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Наказателно дело от общ характер №560/2024 година – 09:30 часа

На 01.11.2024 година, състав на Плевенски окръжен съд разгледа наказателно дело №560/2024 година, образувано на основание обвинителен акт на Окръжна прокуратура Плевен, срещу Ю.С.Я. от град Търговище.
Същият е обвинен в това, че на 07.02.2024 година, отнел чужди движими вещи - портмоне съдържащо 150 лева и банкова карта, като същият ден използвал картата, без съгласието на титуляра, като направил три покупки на обща стойност 143 лева.
Обвиняемият често пътувал в страната и на посочената дата бил в град Плевен. Пострадалият - собственик на отнетите движими вещи, се занимавал с извършване на ремонтни дейности и в този ден работел на обект в град Плевен, на улица „Найчо Цанов“. Пострадалият оставил чантата си на шкаф до входната врата в обекта и тъй като вратата била стъклена и в отворено положение, подсъдимият, който минал по улицата, я забелязал. Влязъл в обекта, отворил чантата и по този начин се сдобил с гореописаните движими вещи на пострадалия.
На следващия ден пострадалото лице подало сигнал във Второ РУ-Плевен, от където извършили проверка на записите на камери за видеонаблюдение и установили самоличността на извършителя.
Заседанието е насрочено като разпоредително, което е второто такова по делото и в него подсъдимият е поискал да му бъде дадена възможност да възстанови вредите, които са нанесени от извършеното от него престъпление и да се възползва от правото си да сключи споразумение. До сега вредите не са били възстановени, тъй като подсъдимото лице не е имало доходи, обстоятелство, което вече е променено. Съдът е уважил искането на Ю.С.Я. от град Търговище и е отложил делото, като е определил датата 21.11.2024 година, от 9:00 часа, за следващо съдебно заседание. 
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