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 РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
       ОКРЪЖЕН СЪД – гр.Плевен



4 НОЕМВРИ 2024 г.

Наказателно дело от общ характер №726/2024 година – 9:30 часа

На 04.11.2024 година, се проведе съдебно заседание по наказателно дело №726/2024 година, образувано на основание обвинителен акт на Окръжна прокуратура Плевен, срещу П.М.Л., роден 1957 година, обвинен в това, че
В периода от 12.02. до 14.02.2023 година, в три населени места - град Левски, село Обнова и град Плевен, използвал чужда банкова карта и извършил тегления на суми, на обща стойност 800 лева.
Обвиняемият бил назначен за личен асистент на пострадалото лице. Като такъв, той имал достъп до банковата карта и до пина към нея, на мъжа, за който се грижел. Тъй като бил задлъжнял и имал нужда от пари, взел тайно картата и я дал на трето лице, за да направи тегленията извън населеното място, в което пребивавали - град Летница, като казал, че банковата карта е лично негова.
По този начин, умишлено, при посредствено извършителство от страна на свидетелката извършила тегленията, която не знаела чия всъщност е картата, подсъдимият П.М.Л. извършил престъплението, за което е привлечен на съд.
Обвинителният акт е постъпил в Окръжен съд - Плевен на 02.10.2024 година и е образувано дело, което е насрочено за първото по делото разпоредително заседание за 04.11.2024 година. В това заседание подсъдимият е поискал да му бъде назначен служебен защитник, тъй като няма възможност сам да си упълномощи такъв. Съдът е уважил искането му и поради това се е наложило отлагане на делото. Следващото съдебно заседание ще се проведе на 29.11.2024 година. 


Наказателно дело от общ характер №492/2022 година – 9:30 часа

На 04.11.2024 година, се проведе съдебно заседание по наказателно дело №492/2022 година, образувано на основание обвинителен акт на Окръжна прокуратура Плевен, срещу петима обвиняеми от село Върбица и от село Бръшляница, многократно осъждани за престъпления от общ характер.
Обвиненията им са за извършване на грабежи в различни села в област Плевен, като влизали в домовете на възрастни хора. Те предварително проучвали и наблюдавали жилището, което са набелязали, както и навиците на живеещите в него хора. При извършване на грабежите носели маски на лицата и употребявали сила и сплашване. Отнетите чужди движими вещи от извършените престъпления са на стойност близо 14 000 лева. 
В провелото се днес съдебно заседание са разпитани явилите се призовани свидетели и двама от подсъдимите са дали обяснения. Делото е отложено за изготвяне на съдебна експертиза. Следващото съдебно заседание е насрочено за 20.12.2024 година.
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