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П Р Е С С Ъ О Б Щ Е Н И Е

СЪД И СОЦИАЛНИ ИНСТИТУЦИИ РАБОТЯТ ПО ПРОЕКТ „ПРАВОСЪДИЕ – ПРИЯТЕЛ НА ДЕТЕТО”

Мерки за подобряване работата с деца по граждански дела дискутираха съдии и социални работници,  на среща по проект „Правосъдие – приятел на детето“ днес. В нея участваха представители на фондация „Международна социална служба – България“, която изпълнява проекта, магистрати от Районен и Окръжен съд - Бургас,  Отдел „Закрила на детето” към, Дирекция „Социално подпомагане“ - Бургас, Център за обществена подкрепа, Център за превенция на насилието и престъпността и Бургаски свободен университет, Бургаска адвокатска колегия.


В рамките на проекта са избрани три пилотни съдилища от страната - Районен съд – Бургас, Районен съд – Велико Търново и Районен съд – Златоград, както и 12 сателитни районни съда. 

„Основната цел на проекта е да се осигури спазване на правата на детето преди, по време и след приключване на съдебното производство в областта на гражданското правораздаване чрез въвеждане на минимални стандарти, които гарантират правосъдието спрямо детето“, съобщи кооридинаторът му Миглена Балджиева. Затова фондация „Международна социална служба – България“ разработва стандарти за работа с деца по дела. В рамките на проекта над 800 съдии, социални работници, представители на общини, на полицията, пробационните служби и други специалисти са преминали базисно обучение, а се подготвя специализирано мултидисциплинарно такова. Фондацията ще предложи тази обучителна програма на Министерството на труда и социалната политика за подготовка на новопостъпващи социални работници. 

В резултат тази дискусия фондацията пое ангажимент да разработи модел за социален доклад за семейната среда, който се изисква по дела по Семейния кодекс. 

Друг поет ангажимент от Фондацията е съвместно с останалите социални институции да се създаде в Бургас Център за наблюдение на контакта на деца и родители след развод в конфликтна ситуация. В тях ще се оказва помощ в общуването на членовете на разпадналото се семейство, а родителите, които не желаят да се виждат, ще могат да оставят децата за среща с другия родител.


Районен и Окръжен съд – Бургас поеха ангажимент да насочват страните в процеси по Семейния кодекс, Закона за закрила на детето и Закона за защита от домашното насилие за помощ към Центъра за обществена подкрепа. Юридическия факултет на Бургаския свободен университет ще осигури преподаватели и студенти доброволци, които да разясняват на проблемни семейства съдебната процедура и как те ще участват в бъдещ съдебен процес по тези закони. 

В рамките на проекта в Съдебна палата в Бургас ще бъде пригодена съдебна зала, подходяща за разглеждане на дела с участие на деца, както и специализирана стая, където те ще бъдат изслушвани и ще изчакват до призоваването им в процеса.
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Окръжен съд: гр. Бургас, ул. „Александровска“ 101, етаж 2, тел.: 056/870 400, ел.поща: osbs@abv.bg
Районен съд: гр. Бургас, ул. „Александровска“ 101, етаж 3, тел.: 056/878 843, ел.поща: rsyd_burgas@abv.bg 

