ИНФОРМАЦИОННА ПРОГРАМА ЗА РОДИТЕЛИ В РАЗДЯЛА, 
ПРЕДИ, ПО ВРЕМЕ ИЛИ СЛЕД РАЗВОД
Тя е насочена към родители, които са в различни етапи на раздяла и които срещат затруднения да се споразумеят по различни въпроси, свързани с родителските права, както и относно родителстването след раздялата. 
Целта е да се подпомогнат родителите преди, по време или след раздялата или развода помежду им, като се разгледат влиянието на раздялата и конфликтите между тях върху децата и предоставят съвети и подкрепа за това как родителите могат да помогнат на децата си да се справят със своите чувства и реакции в тази ситуация.
Насочването на родителите може да става чрез:
Съда;
Адвокати на родителите;
Професионалисти – психолози, лични лекари, ОЗД;
Родители, които търсят информация за ефекта на раздялата върху децата и начините, по които могат да намалят негативните последици от нея.
Вход към услугата:
Родителите подават молба до доставчика на услугата за включване в инфорамционната програма и подписват Договор за предоставяне на услугата като самозаявили се клиенти.
Времетраене – 4 астрономически часа. Времето за провеждане на сесиите се договоря с родителите.
НА 21.10.2014Г. /ВТОРНИК/ ОТ 13,00 ДО 17,00 ЧАСА ЩЕ СЕ СЪСТОИ ПЪРВАТА ГРУПОВА СРЕЩА НА УЧАСТНИЦИТЕ В ИНФОРМАЦИОННАТА ПРОГРАМА. ЗА ДОПЪЛНИТЕЛНА ИНФОРМАЦИЯ И ЗАПИСВАНЕ МОЖЕ ДА СЕ СВЪРЖЕТЕ СЪС СПЕЦИАЛИСТИ ОТ ЦОП /ТЕЛ. 056 53 04 05, COP_BS@ABV.BG; ГР. БУРГАС, УЛ. „ДРИН“ № 9/.

