Д О К Л А Д
ЗА ПРИЛАГАНЕТО НА ЗАКОНА И ДЕЙНОСТТА НА АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД  ГАБРОВО 

ПРЕЗ 2013г. 
 
Дейността на Административен съд – Габрово и през 2013г. бе  насочена към утвърждаване върховенството на закона, на стабилен правов ред, осъществяване на качествено, бързо и прозрачно правосъдие. Основни цели в работата на съда продължават да бъдат защитата на правата и интересите на гражданите, организациите и държавата, осигуряване на равен достъп до правосъдие, повишаване доверието на обществото в съдебната система. Съдиите и съдебните служители в своята дейност се стремяха да допринесат за съхраняване на изградения положителен образ на съда в обществените представи, като независима и добре работеща институция. 

 
I. ДВИЖЕНИЕ НА ДЕЛАТА В АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - ГАБРОВО

 
Общо дела

 
През 2013 г. в Административен съд - Габрово са постъпили общо 552 дела, което с 9 по – малко от постъпилите през 2012г. Заедно с останалите висящи от 2012 г. – 60 дела, за разглеждане и решаване са стояли 612 дела. От тях свършени са 506, а към 31.12.2013г. са останали висящи 106 дела. В тримесечен срок са свършени 451 дела, което представлява 89,13 % от свършените. 

 
Макар нерешените в тримесечен срок дела да представляват сравнително малък процент (10,87 %), следва да се отбележат причините за това, а именно – образуваните през месец юни дела, заради съдебната ваканция, се насрочват в съдебно заседание едва през септември. Съвсем епизодично е налице и отлагане на дела поради служебна ангажираност на процесуалните представители на страните.  
 
Следва да бъде обяснена и причината, поради която останалите висящи в края на 2013г. дела (106), са значително повече от тези останали нерешени от 2012г. (60). Това се дължи, на факта че след образуването на Тълкувателно дело № 1/2013г. бяха спрени производствата по 14 касационни дела, до приключване с окончателен съдебен акт на посоченото тълкувателно дело с цел съобразяване с решението и избягване на разнопосочна практика, в сравнение с другите административни съдилища. Друга причина за големия брой останали несвършени в края на отчетния период дела е, че постъпилите в последните два месеца на 2013 година дела са с 32 броя повече от постъпилите в същия период на 2012 година. Тези дела практически не могат да бъдат свършени до края на календарната година. Ако изключим така посочените дела, в края на годината са останали висящи 60 дела, което количество е равно на заварените от 2012г.
 
На всеки съдия от Административен съд – Габрово са разпределени от новопостъпилите дела както следва: на съдия Рачев - 63 дела, на съдия Цонков - 124, на съдия Косев - 121, на съдия Кирова-Тодорова – 121 и на съдия Гишина – 123 дела.  

 
Средномесечната натовареност по щат на база всички дела, стояли за разглеждане е 10,20 и 8,43 на база свършени. 
   
Като се съобрази обстоятелството, че 89,13 % от решените дела са приключили в тримесечен срок е видно, че в съда е създадена много добра организация по насрочването и движението на делата от страна на съдиите докладчици.
 
През 2013 година в съда постъпваха дела от всички сфери на административното правораздаване, разбира се с изключение на тези по ДОПК подсъдни на административните съдилища София-град, Велико Търново, Варна и Пловдив. През 2013г. не прави впечатление определена категория дела да е увеличила относителния си дял в общото количество дела за разлика например от 2012 г., когато се открояваха делата образувани по жалби срещу актове за установяване на публични държавни вземания, издадени от представляващия ДФ “Земеделие” и делата по Изборния кодекс във връзка с проведените през 2011г. местни избори. 
 
От 01.11.2007г. всички съдебни актове на Административен съд – Габрово се публикуват в страницата на съда в интернет, веднага след обявяването им. Така от една страна бе изпълнено законовото изискване на чл. 64, ал.1 от ЗСВ, от друга се постигна максимална прозрачност в работата на съда, а от трета бе създадено едно изключително удобство за страните да бъдат информирани за съдържанието на съдебния акт от момента на неговото постановяване.   

 
Първоинстанционни дела

 
През 2013г. са постъпили 221 първоинстанционни дела и са останали висящи от 2012 г. – 33 първоинстанционни дела. За сравнение, през 2012 г. са постъпили 284 дела или през 2013г. делата са с 63 по-малко от 2012 г. От стоящите за разглеждане през 2013 г. общо 254 дела, са свършени 213 дела и към края на годината са останали висящи 41. От свършените дела 213 или 81,22 % са приключили в тримесечен срок. 
 
Обжалвани пред ВАС са 107 първоинстанционни дела, 13 граждански дела и 2 второинстанционни дела. През 2013 г. общо от ВАС са се върнали 77 дела, като в това число са и обжалвани дела по описа за 2008г., 2011г., 2012г. и 2013г. От тях потвърдените актове на Административен съд – Габрово са 61, което представлява 79,22 % и отменените са 16 – 20,78 %.
 
Ако бъдат сравнени тези показатели в годините на съществуване на съда, резултатът е следния: 

 
-през 2007г. -  71 % от съдебните актове на Административен съд – Габрово са били потвърдени от ВАС, 

 
-през 2008г. са потвърдени 75 %, 

-през 2009г. - потвърдени са 74 %,
 
-през 2010г. – потвърдени са 78 %,

          -през 2011г. – потвърдени са 72 %,

-през 2012г. -  потвърдени са 79,5 %,
-а през отчетната 2013г.. както бе посочено, са потвърдени 79,22 %.
 
Сравнението на постигнатите през годините на съществуването на Административен съд – Габрово резултати сочи удовлетворяващия извод, че през отчетната 2013г. е запазен постигнатия висок процент на потвърдени актове. Резултат с който, не без основание, можем да се гордеем.
 
Резултатите  от върнати дела  по съдии са както следва:

 
Съдия Рачев – от върнати 7 дела, потвърдени 5 – 71,4%, отменени 2 – 28,6% 

 
Съдия Геров – от върнати 3 дела, потвърдени 2 – 66,7% и обезсилено 1 – 33,3%

Съдия Цонков – от върнати 20 дела, потвърдени 17 – 85%, отменени 3 – 15%


Съдия Косев – от върнати 16 дела, потвърдени 8 – 50%, отменени  - 7 – 43,8% и обезсилено 1 – 6,3%  

 
Съдия Кирова-Тодорова – от върнати 17 дела, потвърдени 17 – 100%, 

 
Съдия Гишина – от върнати 14 дела, потвърдени 12 – 85,7% и отменени 2 - 14,3% 

 
Касационни дела

 
През отчетния период в Административен съд – Габрово са постъпили 331 касационни дела. От тях наказателни от административен характер дела са 327, а по Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и Закона за възстановяване на собствеността върху горите и земите от горския фонд – 4 дела. За сравнение – през 2012г. са постъпили 277 касационни дела, или с 54 по-малко от отчетната 2013г., през 2011г. - 221 касационни дела, през 2010г. - 229 касационни дела, през 2009г. - 192 касационни дела, а през 2008г. са постъпили 174 касационни дела. 
 
Освен постъпилите 331 касационни дела, предмет на разглеждане са били и останалите несвършени от 2012г. - 27 дела, или общо за разглеждане 358. От тях общо 293 дела са свършени, като 281 са завършили с решение, а по 12 дела производството е прекратено, към края на годината са останали висящи 65 дела. Приключили в тримесечен срок са 278, което представлява 94,9%. 
От делата, по които Административен съд – Габрово се е произнесъл с решение, потвърдени актове на районните съдилища са 217– 77.2 %, частично отменени 3 – 1,07 % и отменени изцяло 61 – 21.7 %. 

 
Разгледана по районни съдилища, статистиката от касационния контрол на съдебните актове е както следва, подредени по постигнатите резултати:
Районен съд – Трявна – потвърдени – 88% и отменени - 12% 

Районен съд – Габрово – потвърдени - 74%, отменени - 21%, частично отменени – 1% и прекратени - 4%
Районен съд – Севлиево – потвърдени - 72%, отменени - 21%, частично отменени – 2% и прекратени – 5%

 
Районен съд – Дряново – потвърдени - 63%, отменени - 32% и прекратени – 5% 


През месец март 2013 година от Инспектората към Висшия съдебен съвет бе извършена планова проверка на дейността на Административен съд – Габрово. Констатациите в доклада отразиха утвърдената добра организация на работа в съда, както по отношение на административната дейност, така и по отношение организацията на разглеждане на делата и спазването на сроковете в работата на магистрати и служители. Препоръките, които бяха незабавно изпълнени, включваха обсъждане на необходимостта от постановяване на нарочен съдебен акт, в който да се инкорпорират детайлно разпоредбите на чл.154, чл.157 и чл.171 от АПК. Препоръчано бе да се въведат времеви стандарти при постановяване на горепоменатите актове, което бе прието с решение на общото събрание на магистратите още през месец февруари, т.е. преди извършване на проверката. Останалите препоръки са обсъдени, като по отношение на тях са взети конкретни решения и се прилагат съобразно общото становище на магистратите от съда.
 
ІІ. КАДРОВА  ОБЕЗПЕЧЕНОСТ
 
От 01.08.2012 година съдия Панталей Геров се пенсионира. Въпреки усилията на ръководството за попълване на овакантената длъжност, с решение на ВСС през месец февруари 2013 година щатната бройка бе съкратена.
 
Юридическия стаж на магистратите към края на 2013г. е както следва:  съдия Цонков – 29г. 10м., съдия Рачев – 24г., съдия Косев - 13г.11м., съдия Кирова-Тодорова – 15г.9м. и съдия Гишина – 12г. 8м. 

  
И през 2013г. се запази утвърдената през предходните години практика всички магистрати да разглеждат и решават всякакъв вид дела. Това се дължи на малкия съдийски състав, поради което в съда няма оформени отделения и специализиране на съдиите по материи. 

 
Постъпилите дела се разпределят от председателя на принципа на “случайния избор”, чрез компютърна програма, което гарантира обективност и изключва субективния подход при разпределяне на делата. Администрирането и разглеждането на делата се извършва в съответствие с въведените времеви стандарти.

Съдебните служители по щатно разписание са 21. Към 01.01.2013г., както и към края на годината не са налице  вакантни длъжности – щата е попълнен в цялост. 
 
Съдебните служители в Административен съд – Габрово се справят с възложените им от закона функции и с поставените им от председателя на съда, съдиите и съдебния администратор задачи. Създадена е стройна организация, осигуряваща нормалното функциониране на съда. Гражданите се обслужват през целия работен ден без прекъсване, преписките и делата се придвижват своевременно, призоваването на страните се извършва в предвидените срокове, оформянето на протоколите от съдебните заседания обикновено се извършва още в заседателния ден или най-късно на следващия заседанието работен ден. 

 
Ако и през настоящата 2014 година се запази същия обем на работа в съда, може да се направи извода, че Административен съд – Габрово не се нуждае от разкриване на нови щатни бройки за магистрати и служители.   

 
С цел повишаване на професионалните знания и опит, а оттам и качеството на работа в съда, през 2013г. магистрати и съдебни служители взеха участие в следните обучения и семинари:

 
МАГИСТРАТИ

 
1. “Прилагане на Закона за административните нарушения и наказания” - семинар, организиран от НИП – Емилия Кирова-Тодорова;

2. “Водещи анализи на практиката на ВАС във връзка с обезщетенията за вреди от незаконосъобразни актове, действия и бездействия на административни органи” и “Водещи анализи на практиката на ВАС по право на околната среда” - регионален семинар, организиран от Административен съд – Плевен - Светлозар Рачев и Даниела Гишина;

3. Публична лекция на г-жа Марияна Кънчева, съдия в Общия съд на ЕС – “Административният съдия и ЕС. Общата система на европейското административно правосъдие.” - семинар, организиран от НИП – Емилия Кирова-Тодорова;

4. “Медиацията като способ за извънсъдебно решаване на спорове” - дистанционно обучение, организирано от НИП – Даниела Гишина;

5. “Актуални проблеми в административно-наказателното производство по ЗАНН” и “Актуални въпроси по прилагането на ЗУТ и проблемни моменти във връзка с измененията в закона” - регионален семинар, организиран от Административен съд – Ловеч - Светлозар Рачев и Емилия Кирова-Тодорова;

6. “Конфликт на интереси” - семинар, организиран от НИП – Иван Цонков;

7. “Производство по издаване и обжалване на актове за установяване на публични държавни и общински вземания по реда на ДОПК и ЗМДТ”- семинар по ОПАК, организиран от Административен съд – Плевен - Светлозар Рачев,  Даниела Гишина, Емилия Кирова-Тодорова и  Иван Цонков;
СЪДЕБНИ СЛУЖИТЕЛИ
1. “Съдебно сътрудничество по граждански дела” - семинар, организиран от НИП - Мариела Караджова-Петрова – съдебен секретар и Елка Станчева – съдебен секретар;
2. “Съдебни секретари. Граматика и протоколиране.” - семинар, организиран от НИП – Радослава Кънева – съдебен секретар;
3. „Достъп и защита на информацията” – дистанционно обучение, организирано от НИП – Надежда Косева - съдебен деловодител;

4. Текущо обучение по защита на класифицираната информация - обучение, организирано от ДКСИ – Надежда Косева - съдебен деловодител;

5. Текущо обучение на служители по сигурността на информацията - обучение, организирано от ДКСИ – Надежда Гатева – административен секретар.
 
С цел повишаване квалификацията на магистратите и съдебните служители, Административен съд – Габрово се присъедини като партньор на Административен съд – Плевен по проект „Компетентна съдебна система и ефективно управление на човешките ресурси в Административен съд – град Плевен и Административен съд – град Габрово”. Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Административен капацитет”, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд. По проекта през 2013 година е проведен семинар на тема „Производство по издаване и обжалване на актове за установяване на публични държавни и общински вземания по реда на ДОПК и ЗМДТ” с участието на магистратите от съда. Провежда се и специализиран компютърен курс за съдебните служители. Предстои провеждането на обучение по „Право на Европейския съюз” – следдипломна квалификация за магистратите от съда, обучение по „Управление на човешките ресурси” - следдипломна квалификация на съдебния администратор и по „Информационни технологии” следдипломна квалификация на системния администратор. 
III. МАТЕРИАЛНА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ

Финансова обезпеченост

Утвърдената сума за издръжка на Административен съд – Габрово за 2013 е била в размер на 53 303 лева, за разлика от 2012, когато одобрените средства за издръжка са били в размер на 54 486 лева, или с почти 1 200 лева повече. Въпреки отчитания ръст на инфлацията, се налага тенденция към ежегодно намаляване на средствата за издръжка на съда.

Сграден фонд

 
Административен съд – Габрово осъществява своята дейност в недвижим имот частна общинска собственост, представляващ “Втори и трети етаж от сградата на ул. Райчо Каролев № 4, със застроена площ 402 кв.м” за всеки от етажите, върху който имот Община Габрово учреди безвъзмездно право на  ползване на Министерство на правосъдието, за нуждите на Административен съд – Габрово за срок от 10 /десет/ години. Срокът изтича в края на 2017 година. Ще продължат усилията за извършване на подготвяната от известно време замяна на имот държавна собственост срещу имота, в който е разположен съда. Както и усилията за изграждане на асансьор.

 
На втория етаж са разположени работните помещения на всички съдебни служители – архив с работно място и за връчителите, съдебен администратор, главен счетоводител и шофьор-домакин, деловодство комбинирано със стая за четене на дела, две помещения за съдебните секретари, помещение за системния администратор и работника по поддръжката. На този етаж бе оборудвана “регистратура за класифицирана информация”. Посредством преграждане на коридора се оформи и сървърно помещение, което отговаря на специфичните изисквания за такива помещения – топло- и шумо- изолация, защита срещу вибрации, собствена климатизация, поддържане на въздуха в определени норми за влажност. 

 
На третия етаж са разположени две съдебни зали и кабинетите на съдиите и на административен секретар. 

 
Всички помещения в сградата на съда са оборудвани с необходимата мебелировка, осигуряваща комфорт и практичност.  Съдебните зали също са оборудвани с всичко необходимо – компютър за съдебния секретар, монитор за съдебния състав, звукозаписна и озвучителна техника, включваща възможност за извикване на страните по делата, информационно табло отразяващо актуалното състояние на делата предмет на разглеждане в съответната зала – “приключили”, “разглежда се в момента” и “предстои”. 
 
Техническа обезпеченост
 
Хардуерно обезпечаване

 
През 2013г. Административен съд – Габрово разполагаше с локална мрежа с включени и работещи към нея следните устройства:

- сървър – 1бр.

- компютри конфигурации – 29 бр.
- преносим компютър – 1 бр.

- допълнителни монитори – 5 бр.

- мултифукцонално устройство /голямо/ – 1 бр.

- мултифукцонално устройство /малко/ – 4 бр.

- принтери – 14 бр.

 
Софтуерно обезпечаване

 
- Сървърът - admcourtgabrovo работи с операционна система Windows 2003 Server, домейн контролер. На сървъра са инсталирани  деловодна система „САС Съдебно деловодство”, правноинформационните системи „Сиела” и „Апис”, програмата за разпределение на делата по случаен избор - „LawChoice”, програма за управление на личния състав - „Аладин” и  счетоводен софтуер - „Конто”. Сървърът служи също така като място за съхранение на файлове (файлов сървър).

 
- Компютърните конфигурации са инсталирани с операционна система Windows XP Professional, както и с приложен софтуер необходим на съответния магистрат или служител за нормалното изпълнение на служебните му задължения.

По-голямата част от компютърната техника, която се използва понастоящем в Административен съд – Габрово е предоставена за ползване през 2007г. В експлоатация е вече от 7 години, като възникващите дефекти биха налагали скъпи и трудно осъществими ремонти. При налагащата се промяна на операционната система, поради прекратяването на поддръжката на Windows XP, част от компютърните конфигурации ще се окажат несъотносими към изискванията на софтуерните продукти, което ще доведе до заплаха за сигурността на информацията. 

Сървърът, с който Административен съд – Габрово разполага е единствен и служи за домейн контролер и за файлов сървър. Към настоящия момент хардуерните му характеристики са по-ниски от среден клас компютър. С цел да се отговори на изискванията за въвеждане на електронно правосъдие, за безхартиен обмен на информация, създаване на електронни папки на делата в деловодната програма, е необходимо наличието на втори сървър с адекватни параметри. По този начин ще се балансира натоварването на конфигурациите и ще се повиши скоростта им на действие, а в случай на повреда, ще служи като резервен.

Във връзка с овехтяването на наличната компютърна техника, от Висш съдебен съвет бе поискано закупуване на:
· 15 броя компютърни конфигурации;

· 1 брой сървър среден клас;

· 2 броя мултифункционални устройства (принтери) от среден клас;

· 2 броя персонален UPS;
· 1 брой UPS за сървър RACK монтаж.

 
ІV. ЗАКЛЮЧЕНИЕ

 
Като се има предвид анализа, се налага извода, че съдиите и съдебните служители от Административен съд – Габрово работят и правораздават експедитивно и качествено. Създадени са възможно най-добрите условия за труд. В тази връзка съм уверен, че качеството на правораздаването в Административен съд – Габрово, което всъщност е основната функция на съда, все повече ще се повишава и процента на потвърдените ни актове ще бъде все по-висок. 

 
Изразявам благодарността си към всички съдии и съдебни служители от Административен съд – Габрово за положените усилия и за постигнатите резултати през изминалата година. 

                       
 
   

Председател на  

 


Административен съд Габрово

                                                     

/Светлозар Рачев/
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