Д О К Л А Д
ЗА ДЕЙНОСТТА НА 
АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД – ГАБРОВО 
ПРЕЗ 2007Г. 
С Административно-процесуалния кодекс бяха създадени двадесет и осем административни съдилища със седалища и райони,съвпадащи с тези на съществуващите окръжни съдилища. Така бе направена огромна стъпка в реформата на съдебната система на Република България. 
Административен съд – Габрово започна своята работа в обстановка на динамични промени, свързани с влизането на страната ни в Европейския съюз. Дейността на съда бе насочена към утвърждаване върховенството на закона, на стабилен правов ред,  осъществяване на качествено, бързо и прозрачно правосъдие и не на последно място към доказване на нуждата от създаването на специализирани административни съдилища. Основни цели в работата на съда са  максималната степен на защита на правата и интересите на гражданите, организациите и обществото, осигуряване на равен достъп до правосъдие, повишаване доверието на обществото в съдебната система. Съдиите и съдебните служители се стремяха да допринесат за изграждането на положителен образ на съда в обществените представи, като независима и добре работеща институция. 
I. ДВИЖЕНИЕ НА ДЕЛАТА В АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - ГАБРОВО

Общо дела

През 2007 г. в Административен съд - Габрово са постъпили общо 373 дела. От тях решени са 318, а към 30.12.2007г. са останали висящи 55 дела. В тримесечен срок са решени 313 дела, което представлява 98 %.
Отработени са 54 човекомесеца.
На всеки съдия от Административен съд – Габрово са разпределени дела както следва: на съдия Рачев - 36 дела, на съдия Геров - 61, на съдия Цонков - 69, на съдия Косев -69, на съдия Кирова-Тодорова – 72 и на съдия Гишина - 66 дела.  
Средномесечната натовареност по щат е 6,22 на база постъпили дела и 5,30 на база свършени. Действителната натовареност на един съдия е 6,91 на база постъпили дела и 5,89 на база свършени. 

Като се съобрази обстоятелството, че постъпилите през месец декември дела практически не могат да бъдат насрочени и решени до края на отчетния период, а така също и факта, че 98 % от решените дела са приключили в тримесечния срок е видно, че в съда е създадена много добра организация по насрочването и движението на делата от страна на съдиите докладчици.

От 01.11.2007г. всички съдебни актове на Административен съд – Габрово се публикуват в страницата на съда в интернет, веднага след обявяването им. Така от една страна бе изпълнено законовото изискване на чл. 64, ал.1 от ЗСВ, от друга се постигна максимална прозрачност в работата на съда, а от трета бе създадено едно изключително удобство за страните да бъдат информирани за съдържанието на съдебния акт от момента на неговото постановяване.   

Първоинстанционни дела
 През 2007г. са постъпили 267 първоинстанционни дела. От тях са решени 231 дела и към края на годината са останали висящи 36. От решените дела 226 или 98 % са приключили в тримесечния срок. Обжалвани пред ВАС са 74. От тях със съдебен акт на Върховен административен съд са се върнали 33 дела, от тях потвърдените актове на Административен съд – Габрово са 24, което представлява 73 %, отменените са 7 - 21 % и изменените са 2 – 6 % 

Касационни дела

През отчетния период в Административен съд – Габрово са постъпили 106 дела. От тях наказателни от административен характер дела са 97, а по Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и Закона за възстановяване на собствеността върху горите и земите от горския фонд – 9 дела. 

От постъпилите общо 106 касационни дела, 87 дела са решени, като всички са приключили в тримесечен срок, а към края на годината са останали висящи 19 дела. По едно от приключилите касационни дела (КНАХД) е потърсена защита по реда на отмяната по глава четиринадесета от АПК и към края на 2007г. няма произнасяне от страна на ВАС.
Дела по Закона за местните избори

През есента на 2007г. в Република България бяха проведени местни избори. Изборите бяха последвани от множество дела, образувани по жалби срещу обявените изборни резултати. В административен съд – Габрово бяха образувани 10 дела по Закона за местните избори.

 Едно от делата бе срещу резултатите от първия тур на изборите за кмет в Габрово, същото бе прекратено поради недопустимост на жалбата, определението за прекратяване бе обжалвано и в последствие потвърдено от състав на ВАС.
Две от делата бяха срещу изборните резултати за кмет съответно в селата Душево и Хирево (общ. Севлиево) и двете жалби бяха отхвърлени, като решенията влязоха в сила без да бъдат обжалвани.

Две дела бяха образувани по жалби срещу изборните резултати за общински съветници в Габрово, едното от тях бе прекратено и производствата бяха съединени в едно дело. След като жалбоподателите се запознаха с недействителните бюлетини оттеглиха жалбите си и по тази причина общото производство бе прекратено. Определението не бе обжалвано. 

Три дела бяха образувани по жалби срещу решението на ОИК – Севлиево за обявяване на изборните резултати за общински съветници в Севлиево. Две от делата бяха прекратени и производствата по тях бяха съединени в общо производство по първото по време образувано дело. Същото приключи със съдебен акт, който е обжалван пред ВАС, като до настоящия момент няма произнасяне от касационната инстанция.   
Срещу решението за обявяване на изборните резултати за общински съветници в Трявна постъпиха две жалби. Производството по второто по време дело бе прекратено и присъединено към първото. Поради оттегляне на жалбите производството по общото дело бе прекратено. Определението бе обжалвано от заинтересована страна. Няма произнасяне от ВАС. 
Административен съд – Габрово не уважи нито едно от исканията за спиране на допуснатото от закона предварително изпълнение на решенията на ОИК за обявяване на изборните резултати. 
ІІ. КАДРОВА  ОБЕЗПЕЧЕНОСТ
 В Административен съд – Габрово, както и във всички останали административни съдилища (разбира се изключвам Върховния административен съд), на 03.01.2007г. встъпи в длъжност Председателя на съда, а всички останали съдии положиха клетва и встъпиха в длъжност от 15.02.2007г. 
Към 31.ХІІ.2007г незаети съдийски щатове няма, разбира се ако не се има предвид предвидената една щатна бройка за младши-съдия.

Юридическия стаж на магистратите към края на 2007г. е както следва:  съдия Геров – 29г. 6м., съдия Цонков – 23г. 10м., съдия Рачев – 18г., съдия Косев -7г. 11м., съдия Кирова-Тодорова – 6г.10м. и съдия Гишина – 6г. 7м. От всички магистрати единствено Галин Косев е бил съдия, преди започване на работа в Административен съд – Габрово. 
 С оглед сравнително малкия съдийски състав, в съда няма оформени отделения и специализиране на съдиите по материи. Всички магистрати разглеждат и решават всякакъв вид дела. 
Постъпилите дела се разпределят от заместник председателя на принципа на “случайния избор”, чрез компютърна програма, което гарантира обективност и изключва субективния подход при разпределяне на делата. 
Съдебните служители по щатно разписание са 22. Към 31.12.2007г вакантни са  длъжностите ”съдебен администратор”, “секретар-протоколист” – 4бр.,“архивар”, “шофьор”, “работник по поддръжката-пазач” и “куриер-прислужник”. 
Непопълването на щата се дължи на липсата на сградна обезпеченост и поради това – невъзможност да се осигурят работни места и нормални условия за работа на съда въобще и в частност на съдебната администрация. След устройване на съда в предоставените от Община Габрово помещения. Щата ще бъде попълнен в цялост. В частност длъжността “шофьор” е вакантна поради липсата към този момент на служебен автомобил, след предоставянето на такъв, щатното разписание ще бъде попълнено и в тази му част.
Съдебните служители в Административен съд – Габрово се справят с възложените им от закона и от председателя на съда функции и задачи. Макар и при съществуващите невъзможни условия за работа, осигуряват нормалното функциониране на съда – гражданите се обслужват през целия работен ден без прекъсване, преписките и делата се придвижват своевременно, призоваването на страните се извършва в предвидените срокове, оформянето на протоколите от съдебните заседания става най-късно на следващия заседанието работен ден.        
След извършване на проучване, на петима съдебни служители е разрешен достъп до класифицирана информация на ниво “строго секретно”, На административния секретар допълнително е възложено да осъществява функциите на „Служител по сигурността на информацията” в съда. Другите четирима служители с ниво на достъп “строго секретно” са двама деловодители и двама секретар протоколисти. По този начин е осигурена заменяемост на служителите и като резултат - възможност да се обработват секретни дела и да се провеждат съдебни заседания по тях, без съдът да е зависим от отсъствия на служители с позволен достъп. 
Ако и през настоящата 2008 година се запази същия обем на работа в съда, може да се направи извода, че Административен съд – Габрово не се нуждае от разкриване на нови щатни бройки за магистрати и служители. Въпреки този извод следва да се отбележи, че съдът остана с една щатна бройка за деловодител по-малко от останалите съдилища със същата численост. Това се дължи на следното. В началото на 2007г. от Председателя на съда с писмо до ВСС бе поискано да бъде допълнен щата с длъжността “системен администратор”. Отговорът на ВСС бе административният ръководител при преценка, че има нужда от такава бройка, да извърши промени в рамките на утвърденото щатно разписание. Със заповед на председателя на съда бе трансформирана една щатна бройка “деловодител” в “системен администратор”. С решение от 26.09.2007г. ВСС увеличи на щатната численост на общо десет административни съдилища с щатната бройка “системен администратор”. Така тези съдилища запазвайки бройките на деловодителите, увеличиха щатната си численост с посочената длъжност.      
III. СГРАДЕН ФОНД И ТЕХНИЧЕСКА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ
Сграден фонд

Както болшинството административни съдилища, Административен съд – Габрово започна своята работа без да му бъде предоставена обособена сграда. От началото на съществуването си и до настоящия момент съдът работи в общо пет помещения намиращи се в Съдебната палата в гр. Габрово. Едното от тях се намира в подземния етаж на посочената сграда и в него се разположени работните места на секретар-протоколистите. На партерния етаж са предоставени три кабинета, в единия са административния секретар и главния счетоводител, а в другите два работят шестимата съдии. На първия /надпартерен/ етаж в Съдебната палата в част от вече обособените деловодство и регистратура на Районния и Окръжния съд, бе отредено място за деловодството и регистратурата на Административен съд – Габрово. Така на площ от около15 кв. м. работят пет деловодители и системния  администратор или в цялото помещение, което е с площ не повече от 50 кв.м. работят общо 14 съдебни служители от три съдилища. 
Какви са очакванията? 
Съгласно §3, ал.5 от ПЗР на АПК Министерският съвет и областните управители са длъжни да осигурят помещения за дейността на административните съдилища. Поменатите органи не изпълниха това свое задължение по отношение Административен съд – Габрово. 
Бяха проведени многократни срещи с Кмета и Заместник-кмета на Община Габрово, Председателя на Общински съвет – Габрово и с голяма част от общинските съветници. Така се стигна до решение на Общински съвет Габрово,взето с единодушие, последвано от Заповед № 2032 от 12.09.2007 г. на Кмета на Община Габрово и Договор № 932 – ОССД – 07 за учредяване на безвъзмездно право на ползване върху недвижим имот – частна общинска собственост, между Община Габрово и Министерство на правосъдието. По силата на тези документи бе учредено безвъзмездно право на  ползване на Министерство на правосъдието, за нуждите на Административен съд – Габрово, върху следния недвижим имот – частна общинска собственост, представляващ “Втори и трети етаж от сградата на ул. Райчо Каролев № 4, със застроена площ 402 кв.м”, за срок от 10 / десет / години. 
В момента е в ход изграждане на изцяло нови силнотокова и слаботокова инсталации включващи:

-електрическа инсталация – 220 V
-телефонна мрежа

-компютърна мрежа

-сигнало-охранителна техника

-пожароизвестителна инсталация

-видеонаблюдение

В настоящия момент се изгражда и отоплителна инсталация с термопомпен агрегат и конвектори във всяко помещение с отделен терморегулатор за всеки конвектор. Описаната инсталация ще осигури възможност за отопление и охлаждане, а от друга страна индивидуален избор на температура във всяко помещение. 
На втория етаж ще бъдат разположени работните помещения на всички съдебни служители – архив с работно място и за връчителите, съдебен администратор и системен администратор, административен секретар и главен счетоводител, деловодство комбинирано със стая за четене на дела, две помещения за секретар протоколистите, помещение за работника по поддръжката и шофьора. Едно от помещенията на този етаж е определено да бъде оборудвано за “регистратура за класифицирана информация”. Посредством преграждане на коридора ще се оформи и сървърно помещение, което да отговаря на специфичните изисквания за такива помещения. 

На третия етаж ще бъдат разположени две съдебни зали и кабинетите на съдиите. По този начин достъпа на граждани до третия етаж ще бъде ограничен – само през времето когато се провеждат съдебни заседания.    
Освен извършването на описания по-горе специализиран ремонт, за да започне функционирането на съда в предоставената сграда е необходимо да бъдат извършени и някои общи строително-ремонтни работи, така например – сваляне на съществуващия на втория етаж фаянс по стените в коридора, подмяна на дограмата, преграждане на коридора, поставяне в някои помещения на ламиниран паркет, поставяне на гранитогрес по пода на коридора и стълбището, изработване на подиуми в съдебните зали, циклене и лакиране на съществуващия паркет, боядисване на всички стени, подмяна на врати и  т.н. 
Техническа обезпеченост

До този момент са ни предоставени 13 компютърни конфигурации, два принтера и три UPS-а, а със средства на съда бе купен един малък копирен апарат. През 2007г. от Министерството на правосъдието неколкократно ни бе искана справка относно техниката, с която разполага съдът и от каква се нуждае. Имам надеждата, че в най-скоро време, подадените от нас заявки ще бъдат удовлетворени. Ако доставките не бъдат осъществени и се запази сегашното ниво на оборудване, ще се окаже, че на един компютър трябва да работят по двама души, без да включвам в това число нужните конфигурации за оборудване на съдебните зали. 
Голяма част от обзавеждането на бъдещите помещения е осигурено и се съхранява в склад. Мебелите са доставени в склада, на съставните им модули и плоскости и ще бъдат сглобени на място в новата сграда на съда. 
ІV. ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Като се има предвид анализа, се налага извода, че при невъзможни условия, при недостатъчна материална база, съдиите и съдебните служители от Административен съд – Габрово работят и правораздават качествено и експедитивно.

Изразявам благодарността си към всички съдии и съдебни служители от Административен съд – Габрово за положените усилия и за постигнатите резултати през изминалата година. 
Приложение към настоящия доклад и неделима негова част е статистическа форма А10 – “Отчет за работата на Административен съд – Габрово за 2007”.
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