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                  АДМИНИСТРАТИВЕН  СЪД – РАЗГРАД
           7200, гр. Разград,  бул. “Бели Лом” № 33, тел: 084 / 66 25 61, 61 21 76, факс: 084 /  66 25 72


О Т Ч Е Т Е Н  Д О К Л А Д
за дейността на Административен съд- Разград през 2015 година

КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ

1.1.СЪДИИ
По щатно разписание към 31 декември 2015 г. в Административен съд - Разград има три бройки за съдии,  които към момента са заети. Този кадрови състав създава трудности при сформирането на състав от трима съдии, които разглеждат касационни дела и административни дела по оспорване подзаконови нормативни актове, тъй като при отвод на някой от съдиите или негово отсъствие, обективно е невъзможно да се разгледа делото пред Разградския административен съд. Предвид това санитарният минимум, който обезпечава функционирането на всеки един административен съд, е поне четирима съдии. В противен случай, отлагането на делата или изпращането им на друг равен по степен съд, ще доведе до необосновано забавяне на производството, неоправдани разходи за страните и участниците и създаване на неоснователни пречки по движението на делата. С оглед на това намирам за необходимо да се отпусне още една бройка за съдия за да формираме законен състав от трима съдии, при възникнали основания по отношение на някой от нас да не участва в съдебно заседание, и преди всичко да изпълняваме основното си предназначение - да предоставяме срочно и ефективно правораздаване. Общият юридически и специализиран стаж на работещите  магистрати е както следва: 

Ива Ковалакова- Стоева - председател, съдия с ранг “съдия във ВКС и ВАС”, с общ юридически стаж  26 г. 11 м. 12 д., от които 22 години и 6 месеца като съдия.

Таня Дамянова - заместник председател, съдия с ранг „съдия във ВКС и ВАС”, с юридически стаж 19 г. 9 м., от които 18 г., 9 м.  като съдия.

Марин Маринов - съдия с ранг „съдия във ВКС и ВАС”, с общ юридически стаж 24 г. 00 м. , от които 8 години и 10 месеца като административен съдия 

1.2.СЪДЕБНИ СЛУЖИТЕЛИ
По утвърденото от ВСС щатно разписание към 31 декември 2015 год. в Административен съд - Разград общият брой съдебни служители са 14, които са заети. 8 от съдебните служители работят в специализираната администрация и 6 в общата администрация на съда. Този кадрови състав на съда създава нормални условия за работа и ако се запази установената натовареност не се налага отпускането на нови щатни бройки за 2016 год. От друга страна той отговаря на минималните изисквания за нормална работа в съда и няма предпоставки за неговото съкращаване. При създаването на Административен съд - Разград през 2007 г. по щатно разписание бройките за съдебни служители бяха 23, следователно за период от осем години бяха съкратени 9 бройки, което съставлява близо 40% от първоначално одобрения щат.
Разпределението на назначените съдебни служители е както следва: 
СПEЦИАЛИЗИРАНА  АДМИНИСТРАЦИЯ

· Регистратура- 1;

· Деловодство- 2;
· Архив-1;

· Съдебни секретари- 2;
· Призовкари-2;

ОБЩА АДМИНИСТРАЦИЯ

· Съдебен администратор;
· Системен администратор
· Главен счетоводител;

· Касиер;

· Шофьор; 

· Чистачка 

В звената от специализираната администрация (деловодство и съдебни секретари) има служител, определен за   ръководител-служба. Със заповед на председателя на съда е направено разпределение на задълженията, по силата на което всеки съдия работи в екип с конкретен съдебен секретар, а всеки от деловодителите отговаря за различен вид дела - касационни или административни. Този подход се оказа ефикасен за цялостната работа на съда и най-вече за ефективното и срочно управление на делата, както и възможността да се упражнява непрекъснат контрол върху документооборота. На следващо място така се постигна и равномерно натоварване на съдебните служители, предвид равномерното натоварване на съдиите с оглед случайното разпределение на делата между всички съдии при равно участие.

Съдебните служители са запознати подробно със своите задължения, с действащите нормативни  актове, касаещи дейността им, както и с вътрешните актове, отразяващи спецификата на нашата дейност. Те изпълняваха отговорно, качествено и своевременно възложените им функции, което се установява от резултатите по приключилата атестация. Средната оценка от атестирането е „отличен” - за изпълнение на задълженията над изискванията за съответната длъжност, като 11 служители получиха оценки „отличен“ и 3 служители получиха оценки „много добър“. През отчетния период не са постъпвали сигнали или оплаквания за немарливо изпълнение на възложената работа, некоректно поведение или неетични прояви срещу съдия или служител от съда. През годината се провеждаха регулярни срещи и разговори, които бяха ползотворни за административното ръководство с оглед получаване на обратна информация и предприемане на адекватни мерки във връзка с подобряване на дейността на съда като цяло и в частност във връзка с управлението на човешките ресурси. 
1.3.ОБУЧЕНИЕ И ПОВИШАВАНЕ НА

      КВАЛИФИКАЦИЯТА
Още със създаването на Административен съд - Разград бе поставено добро начало в обучението и създаване на условия за повишаване квалификацията на кадрите. За подобряване работата и повишаване ефективността на обучението спазвахме утвърдените Вътрешни правила за професионална квалификация, повишаване на професионалните умения, обучения на съдии и съдебни служители, както и План за обучение през 2015 г., съобразен с нуждите на съда. С оглед оптимизиране на обучителния процес и превръщането му в една от ефективните форми за повишаване на квалификацията в администрацията, през м.ноември 2014 г. бе проведена традиционна анкета със съдебните служители. Целта на анкетата е да се получи обратна информация относно вече проведените обучения през изминалата година и необходимостта от нови обучения през 2015 г. Получената информация беше анализирана и резултатите от нея бяха включени в приетия План за обучение през 2015 г., който беше изпълнен изцяло. 
1.3.1.ОБУЧЕНИЕ НА СЪДЕБНИ СЛУЖИТЕЛИ
Обучението на съдебните служители беше осъществено чрез участия в семинари, организирани от Националния институт на правосъдието (НИП), в изпълнение на проекти по ОПАК и със собствени средства и обучители. 

Проведени бяха следните обучения:
ОБУЧЕНИЕ ЧРЕЗ НИП

През 2015 г. участието на съдебни служители в семинарите на НИП основно бе чрез участие в дистанционни обучения и твърде ограничено присъствено участие в семинари основно по ОПАК.

Участие в семинари и  теми:

1.1. По ОПАК – чрез НИП, обучител: Институт по публична администрация

„Стратегическо планиране и бюджетно финансиране в съдебната система“, организатор Институт по публична администрация, София, 18 – 21.05.2015 г. - участваха Павлина Стоянова и Денка Димова; 

1.2.Дистанционни обучения:

- Тема „Защита на личните данни в съдебната система“, организатор НИП, 20.01 – 17.02.2015 г., участници - Павлина Стоянова, Красимира Димитрова и Ралица Вълчева

- Тема „Граматика“, организатор НИП, участници - Вяра Тодорова и Денка Димова

- Тема „Престъпления, свързани с класифицираната информация“ организатор НИП, участник Пламена Мутафова
ДРУГИ ОРГАНИЗАТОРИ 
Специализирано обучение на съдебни статистици и съдебни служители, извършващи статистическа дейност, по проект „Повишаване на компетентността на съдебните служители – статистици в органите на съдебната власт и на членове на КПКИТС и КАОСНОСВ“, финансиран от Оперативна програма „Административен капацитет“, съфинансирана от ЕС чрез ЕСФ, 22.05 – 24.05.2015 г. с участието на Красимира Димитрова.

В съда бяха проведени две обучения в изпълнение на Проект „Създаване на надеждна среда за обмен на данни и комуникация между административните съдилища в Република България и създаване на единна информационна система (ЕДИС) за внедряване в административните съдилища“. На първото обучение участваха представители на екипа по създаване и внедряване на системата като представиха софтуерния продукт на съдебните служители от специализираната администрация. Второто обучение, което беше през мес. август бяха извършени реални тестове на ЕДИС. Считано от 01.10.2015 г. съдебните служители, работещи с деловодната система „САС“ на ИО-ЕАД  започнаха паралелно въвеждане на данните по новообразуваните съдебни дела и деловодната информация в ЕДИС, съгласно Заповед № РД-08/59 от 28.09.2015 г. на Председателя на съда. 

Съдебният архивар Веселинка Маркова участва в обучение, организирано от Дирекция „Държавен архив“ във връзка със същността на „Номенклатурите в обществените организации“, създаване и актуализация.
ВЪТРЕШНИ ОБУЧЕНИЯ

През годината бяха проведени по-малко на брой обучения, организирани и реализирани напълно със собствени средства по утвърден от административния ръководител обучителен план. Два са факторите, които обусловиха този резултат - липса на финансови средства и проведени вече обучения през предходните години по теми, свързани с дейността ни.
Семинари и теми:

“Система за финансово управление и контрол в АС-Разград. Най-често прилагани правила и процедури, в каква степен ги познаваме. Контролни функции.“ – две обучения, които бяха организирани и проведени от съдебния администратор с участието на съдебни служители – на 02.06.2015 г. и на  25.09.2015 г.
“Правила за изпращане на съобщения и призовки чрез електронен адрес в АС - Разград“ – организирано и проведено от Мария Неделчева и Захари Захариев. 
“Болен оптимизъм или мрачен песимизъм“ – организатор и лектор Денка Димова.
РЕШАВАНЕ НА ПРАКТИЧЕСКИ ЗАДАЧИ  

Тази година за пореден път в структурните звена се проведоха практически обучения под ръководството на  ръководителите на съответните  служби както следва:

 Служба  „Съдебно деловодство“ -
    Практически задачи по образуване и движение на административни дела – под ръководството на Красимира Димитрова с цел повишаване на квалификацията на съдебните деловодители и проверка по работата на всеки съдебен служител в службата.
Служба  „Съдебни секретари“ -
Във връзка с подобряване бързината на писане при изготвянето на съдебните протоколи, съдебните секретари провеждаха обучения (всеки петък), като същите включват писане на протокол от съдебно заседание на друг съдебен секретар. Проведени бяха и 4 обучения във връзка поддържане нивото на знанията относно граматиката и протоколирането.Тези обучения се провеждат на тримесечие. 
1.3.2.ОБУЧЕНИЕ НА СЪДИИ
Обучението на магистратите през изтеклата година беше осъществено преимуществено чрез участие в семинари, организирани със съдействието на НИП, ВАС и в изпълнение на проекти по ОПАК. Изключително ползотворни се оказаха проведените регионални обучения, които бяха напълно адекватни на конкретни актуални проблеми за съответния съдебен район. Участието на магистратите се определяше от тяхното желание и съобразно възможностите на организаторите. Всеки един съдия самостоятелно планираше участието си, добросъвестно и без да затруднява работата на съда или на останалите колеги. След приключване на обучението, получената информация и материали, разискваните проблеми и решенията по тях се предоставяха на всички колеги за запознаване и ползване и се анализираха на неформални срещи.

 Конкретните теми на обучение и участието на съдиите в организираните семинари са следните:

Ива Ковалакова – Стоева:
„Производства по обжалване на индивидуални административни актове по ЗСПЗЗ. Проблеми по допустимостта и основателността на жалбите“, НИП, София, 19-20.02.2015 г.;

„Съдебен контрол върху решенията на НЕЛК/ТЕЛК/. Административни спорове“, НИП, София, 12-13.03.2015 г.;

„Обща селскостопанска политика на ЕС: регламенти във връзка с финансовото субсидиране, националното законодателство. Практика.“, НИП, София, 31.05. – 3.06.2015 г.;

„Съдебни производства по Изборния кодекс“ организиран от АС Шумен по Програмата за регионални обучения на съдилищата и прокуратурите в страната, реализирана от НИП, Шумен, 11-12.06.2015 г.;

„Дискриминация. Производства пред съд. Производства по закона за защита на дискриминацията във връзка със ЗОДОВ. Основни решения на съда по ЕКЗПЧ във връзка с дискриминацията. Митнически съюз на ЕС. Основни регламенти. Комбинирана номенклатура. Обща митническа тарифа, ТАРИК, митническо деклариране. Митнически направления и митнически режими – видове. Последващ контрол на декларирането. Съдебна практика на СЕС“,  организиран от АС Добрич по Програма за регионални обучения на НИП, гр. Балчик, 15 – 17 октомври 2015 г.
Таня Дамянова:
„Защита срещу неоснователни действия и бездействия на администрацията; Защита срещу незаконосъобразни актове за налагане на принудителни административни мерки; Обезщетяване на вреди от незаконосъобразни актове, действия и бездействия на администрацията“, организиран от АС – Варна, с финансовата подкрепа на НИП, по Програма за регионални обучения на НИП, гр. Варна, 16.10.2015 г.
Марин Маринов:
„Съдебни производства по Изборния кодекс“ организиран от АС Шумен по Програмата за регионални обучения на съдилищата и прокуратурите в страната, реализирана от НИП, Шумен, 11-12.06.2015 г.;

„Защита срещу неоснователни действия и бездействия на администрацията; Защита срещу незаконосъобразни актове за налагане на принудителни административни мерки; Обезщетяване на вреди от незаконосъобразни актове, действия и бездействия на администрацията“, организиран от АС – Варна с финансовата подкрепа на НИП, по Програма за регионални обучения на НИП, гр. Варна, 16.10.2015 г.
АНАЛИЗ НА ПОСТЪПИЛИТЕ И СВЪРШЕНИ ДЕЛА

Административен съд - Разград разглежда като първа инстанция административни дела по чл.128 от Административнопроцесуалния кодекс и като касационна инстанция жалби против решения и определения на районните съдилища, постановени в производството по оспорване на наказателни постановления по реда на Закона за административните нарушения и наказания и на решения на Общинските служби по земеделие по реда на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и Закона за възстановяване на собствеността върху горите и земите от горския фонд.
1. ВИСЯЩИ ДЕЛА

През 2015 г. в Административен съд - Разград са образувани 233 административни дела и 148 касационни дела. В началото на периода са висящи 13 административни дела и 9 касационни дела. Така общият брой на разгледаните дела е 403, от които 246 административни дела и 157 касационни дела. За сравнение: през 2012 г. на производство пред съда са били 520 дела, от които 224 административни дела и 296 касационни дела; през 2013 г. - 486 дела, от които 252 административни дела и 234 касационни дела; през 2014 г.- 465, от които 294 административни дела и 168 касационни дела. Тези данни сочат, че се наблюдава трайно увеличение на висящите административни дела, макар и незначително по брой, като едновременно с това, за втора година се отчита намаляване броя на касационните дела.
В съда няма обособени отделения и специализирани състави. Постъпилите дела се образуват от председателя на съда и разпределят на случаен принцип между всички съдии чрез програмния продукт, предоставен ни от Висшия съдебен съвет при спазване на Закона и приетите ни вътрешни правила. Обособени са няколко подгрупи на делата според действащите материални закони, аналогични на подгрупите дела, включени в статистическите форми: производства по оспорване на подзаконови нормативни актове; производства по Изборния кодекс; искови производства по АПК;  производства по ЗУТ и ЗКИР; производства по КСО, ЗСП, ЗЗО и НРД; производства по ЗМСМА, ЗА, ЗДС, ЗОбС; производства по ЗДСл и ЗМВР (уволнения и други); производства по оспорване на принудителни административни мерки и задължителни предписания; други административни производства; частни административни дела и касационни дела. Това обуславя не само равномерно разпределение на делата по брой, но така също и по материя и сложност между магистратите.  
1.1. АДМИНИСТРАТИВНИ ДЕЛА
1.1.1. Дела по оспорване на подзаконови нормативни актове
През отчетния период на производство пред съда са били шест дела по оспорване на подзаконов нормативен акт.
Административно дело №24/2015 г. по оспорване на разпоредби от Наредба № 14 на Общински съвет - Разград за определяне и администриране на местните данъци и такси и цени на услуги на територията на Община – Разград. С Решение № 22/29.04.2015 г. състав на съда отмени атакуваните норми на чл.16“б“ и чл.16„в“ от Наредбата. Постановеният съдебен акт е обжалван пред Върховния административен съд и делото все още е висящо. 
Административно дело №169/2015г., образувано по протест на Окръжна прокуратура Разград срещу Наредба №1 за обществения ред на територията на Община Кубрат. С Решение №75/19.11.2015г. състав на съда отмени оспорените разпоредби на чл.19, ал.1, т.1 и т.2 от Наредбата. Решението не е обжалвано и е влязло в сила.

Административно дело №170/2015 г., образувано по протест на Окръжна прокуратура Разград против Наредба №1 за обществения ред на територията на Община Завет. В хода на съдебното производство Общински съвет Завет сам отмени оспорените разпоредби, поради което с Определение №107/27.10.2015 г. производството по делото е прекратено на основание чл.159, т.4 от АПК. Определението не е обжалвано и е влязло в сила.
Административно дело №173/2015 г., образувано по протест на Окръжна прокуратура Разград против Наредба №1 за обществения ред на територията на Община Исперих. С Решение №88/04.12.2015 г. състав на съда отмени оспорената  разпоредба на чл.81 от Наредбата. Решението не е обжалвано и е влязло в сила. 

Административно дело №174/2015 г., образувано по протест на Окръжна прокуратура Разград против Наредба №1 за обществения ред на територията на Община Цар Калоян. С Решение №86/30.11.2015 г. състав на съда е отменил оспорените разпоредби на чл.12, ал.1 и ал.2 от Наредбата. Решението не е обжалвано и е влязло в сила.

Административно дело №207/2015 г., образувано по протест на Окръжна прокуратура Разград против Наредба №1 за обществения ред на територията на Община Самуил. В хода на съдебното производство Общински съвет Самуил сам отмени оспорените разпоредби, поради което прокурорът оттегли депозирания протест и с определение на съда  производството по делото е прекратено на основание чл.159, т.8 от АПК. Определението не е обжалвано и е влязло в сила.
1.1.2. Дела по Изборния кодекс

През изминалата година на производство пред Разградски административен съд са били 11 дела по оспорване на решенията на Общински избирателни комисии, във връзка с обявяване на резултатите от произведените местни избори през есента на 2015 г. 

Административно дело №186/2015 г., образувано по жалба на Ибрям Хасан Ялама- кандидат за кмет на с.Мъдрево, общ.Кубрат против Решение №196/26.10.2015 г. на Общинска избирателна комисия-Кубрат, с което е обявен избрания кмет на населеното място. С решение №5/15.01.2016 г. състав на Разградски административен съд отмени оспореното решение и обяви изборът за недействителен. Решението е обжалвано и производството е висящо пред Върховния административен съд.
Административно дело №192/2015 г., образувано по жалба на Ергин Юсеин Хасан – кандидат за кмет на с. Драгомъж, общ. Исперих против Решение № 166/27.10.2015 г. на Общинска избирателна комисия – Исперих, с което е обявен избраният кмет на населеното място. С Решение № 80/19.11.2015 г. състав на Разградски административен съд потвърди оспореното решение на Общинската избирателна комисия. Решението е влязло в сила като необжалвано.  


Административно дело №193/2015 г., образувано по жалба на Ниязи Исмаил Хюсеин – кандидат за кмет на с. Каменар, общ. Лозница против Решение № 90.15/26.10.2015 г. на Общинска избирателна комисия – Лозница, с което е обявен избраният кмет на населеното място. С Решение № 76/12.11.2015 г. състав на Разградски административен съд отмени оспореното решение и обяви избора за недействителен. Решението е обжалвано пред Върховния административен съд и потвърдено с Решение № 841/27.01.2016 г. по адм. дело № 13493/2015 г. на ВАС.  


Административно дело №195/2015 г., образувано по жалба на Цветомир Цонев Стоянов - кандидат за кмет на с. Балкански, общ. Разград против Решение № 266/26.10.2015 г. на Общинска избирателна комисия – Разград, с което е обявен избраният кмет на населеното място. С Решение № 72/09.11.2015 г. състав на Разградски административен съд потвърди оспореното решение на Общинската избирателна комисия. Решението е влязло в сила като необжалвано. 

Административно дело №197/2015 г., образувано по жалба на Басри Ахмедов Таушанов, Юлия Юлиянова Матева и Мирослав Цанев Маринов – кандидати за общински съветници в община Разград против Решение № 287/26.10.2015 г. на Общинска избирателна комисия – Разград за обявяване на резултатите от гласуване за общински съветници в община Разград. С Решение № 77/16.11.2015 г. състав на Разградски административен съд потвърди оспореното решение на Общинската избирателна комисия. Решението е обжалвано и производството е висящо пред Върховния административен съд. 


Административно дело №198/2015 г., образувано по жалба на Коалиция на политически партии „Реформаторски блок” и Исмаил Ахмедов Касабов – кандидат за кмет на община Цар Калоян против Решение № 100/26.10.2015 г. на Общинска избирателна комисия – Цар Калоян, с което е обявен избрания кмет на населеното място.  С Решение № 78/13.11.2015 г. състав на Разградски административен съд потвърди оспореното решение на Общинската избирателна комисия. Решението е обжалвано и производството е висящо пред Върховния административен съд. 


Административно дело №199/2015 г., образувано по жалба на Коалиция на политически партии „Реформаторски блок” и Исмаил Ахмедов Касабов против Решение № 103/26.10.2015 г. на Общинска избирателна комисия – Цар Калоян за обявяване на резултатите от гласуване за общински съветници в община Цар Калоян. С определение от съдебно заседание състав на Разградски административен съд прекрати производството по делото. Определението е обжалвано пред Върховния административен съд. Същото е потвърдено с Определение №13627/14.12.2015 г., постановено по адм. дело № 13121/2015 г. на ВАС.  


Административно дело №203/2015 г., образувано по жалба на Юмер Ибрям Ибо - кандидат за кмет на с. Малко Йонково, общ. Исперих против Решение № 172/27.10.2015 г. на Общинска избирателна комисия – Исперих, с което е обявен избраният кмет на населеното място. С Решение № 84/23.11.2015 г. състав на Разградски административен съд потвърди оспореното решение. Решението е обжалвано и производството е висящо пред Върховния административен съд. 
Административно дело № 204/2015 г., образувано по жалба на Димитър Цонев Стефанов – кандидат за общински съветник в община Разград против Решение № 287/26.10.2015 г. на Общинска избирателна комисия – Разград за обявяване на резултатите от гласуване за общински съветници в община Разград. С Определение № 117/02.11.2015 г. състав на Разградски административен съд прекрати производство по делото на основание на чл.213 от ГПК, приложим във вр. чл.144 от АПК, като делото е присъединено към адм. дело № 197/2015 г. по описа на съда. 

Административно дело №205/2015 г., образувано по жалба на Бедри Басри Азиз - кандидат за кмет на с. Делчево, общ. Исперих против Решение № 164/27.10.2015 г. на Общинска избирателна комисия – Исперих, с което е обявен избраният кмет на населеното място. С Решение № 79/17.11.2015 г. състав на Разградски административен съд потвърди оспореното решение на Общинската избирателна комисия. Решението е влязло в сила като необжалвано.  

Административно дело №206/2015 г., образувано по жалба на Хасан Шефкъ Мюмюн - кандидат за кмет на с. Белинци, общ. Исперих против Решение № 217/02.11.2015 г. на Общинска избирателна комисия – Исперих, с което е обявен избраният кмет на населеното място. С Решение № 73/10.11.2015 г. състав на Разградски административен съд потвърди оспореното решение на Общинската избирателна комисия. Решението е влязло в сила като необжалвано.  

1.1.3. Други административни дела

От другите административни дела, образувани по оспорване на индивидуални административни актове, най- много са делата по Кодекса за социално осигуряване и Закона за социално подпомагане (25), следвани от делата по Закона за устройство на територията и Закона за кадастъра и имотния регистър (17), делата по  Закона за местното самоуправление и местната администрация (15), делата по Закона за държавния служител и Закона за Министерството на вътрешните работи (14) и т.н. 
Подробни данни за вида на делата се съдържат в приложената статистическа справка. 

1.2. КАСАЦИОННИ ДЕЛА
От общия брой на касационните дела най-много са делата по жалби срещу решения на Разградския районен съд (106),  следвани от делата образувани по жалби срещу актове на Исперихския районен съд (19) и на Кубратския районен съд (16). През годината сме разгледали и решили и дела, образувани по касационни жалби против решения/определения на районни съдилища извън нашия съдебен район, изпратени ни по подсъдност от Върховния административен съд (16). 
Според вида на административните нарушения най-голям брой са делата по повод обжалвани наказателни постановления на началника на Областен отдел „Автомобилна администрация“ за нарушения по Закона за автомобилните превози (37); на длъжностни лица от ОДМВР за нарушения по Закона за движение по пътищата (27); на директора на Дирекция „Инспекция по труда“ за нарушения на трудовото законодателство (17); на началника на Отдел „Рибарство и контрол“ към ИАРА за нарушения по Закона за рибарството и аквакултурите (11); на директора на Регионална дирекция на КЗП за нарушения по Закона за защита на потребителите (10) и пр.
Разпределението на висящите през годината дела между съдиите от съда е както следва:
ИВА КОВАЛАКОВА-СТОЕВА - 136 дела, от които 80 административни дела и 56 касационни  дела.
ТАНЯ ДАМЯНОВА – 138 дела, от които 85 административни дела и 53 касационни дела.
МАРИН МАРИНОВ – 129 дела, от които 81 административни дела и 48 касационни дела.
Подробни данни за вида на разгледаните дела и тяхното разпределение между съдиите се съдържат в приложените статистически форми.  
Средното месечно натоварване спрямо висящите дела е на един съдия 11.19. През предходните три години този показател е бил следният: през 2014 г.- 11.92, през 2013 г.- 11.85, през 2012 г. - 11.30. Отчетеното натоварване е около средното натоварване за административните съдилища и  съотносимо към натоварването на административни съдилища със сходен съдебен район по брой, етнос и манталитет на  населението -административните съдилища в гр.Ямбол (5.95), гр.Шумен (9.53), гр.Търговище (10.38), гр.Смолян (10.47), гр.Сливен (11.12), гр.Силистра (10.63), гр.Ловеч (10.33), гр.Кърджали (8.83), гр.Добрич (9.90) и пр. То е по-високо от средно месечното натоварване на всички окръжни и апелативни съдилища според статистическите данни, публикувани от Висшия съдебен съвет за първото полугодие на 2015г.  
2. СВЪРШЕНИ ДЕЛА
През 2015г. съдиите при Административен съд - Разград са  решили/прекратили общо 368 дела, от които в тримесечен срок 352 дела, което се равнява на 95% от общо свършените дела. Съдебните актове по всички дела са изготвени в законоустановения едномесечен срок. Непосредствено след постановяването им те се публикуват на Интернет страницата  на съда при спазване изискванията на ЗЗЛД и ЗЗКИ и всеки разполага с възможността да се запознае с тяхното съдържание.
От висящите 246 административни дела са приключили 230 дела, т.е. 93 % от разгледаните дела са свършени през отчетния период със съдебен акт по същество на спора  или с акт, с който производството е било прекратено. Всички останали висящи административни дела са образувани в края на отчетния период и спазването на процесуалните срокове за призоваване и разглеждане на делата прави невъзможно тяхното приключване. В срок до три месеца са приключили с обявен съдебен акт 214 от административните дела, като само 16 от тях са приключили извън този срок, но с незначително забавяне. Тези данни сочат, че 93% от административните дела са разгледани и решени в срок до 3 месеца. 
От висящите 157 касационни дела са приключили със съдебен акт 138 дела, т.е. 88% от тях. Останалите висящи дела са образувани в края на отчетния период и технологично е невъзможно тяхното разглеждане и решаване. Всички свършени  касационни дела са разгледани и решени в тримесечен срок.

Анализът на делата, неприключили в тримесечен срок сочи, че това се дължи на обективни предпоставки, независещи от действията на съдията-докладчик. 
Относително най-голям дял са делата, при които са  констатирани нередности на постъпилите жалби поради несъответствие с изискванията на чл.150 и чл.151 от АПК, което налага оставянето им без движение с разпореждане на съда, предоставянето на срок за отстраняване на нередностите от съобщението до страната и пр. и забавя насрочването и разглеждането на делото по същество. 

На следващо място това са затруднения при определяне на вещи лица и изготвяне в срок на заключения  по назначените експертизи. 
Друга причина, водеща до забавяне в производството, са  затруднения при призоваване на участници в процеса, свързани с редовно връчване на съдебните книжа и призовки и издирване на точните и актуалните им адреси.   
Така също следва да се отчита и периодът на съдебна ваканция от 15 юли до 01 септември, определен по силата на чл.329, ал.1 от ЗСВ, когато не се разглеждат административни и касационни дела по арг. на противното, разписано в чл.329, ал.2 от ЗСВ.
От общо свършените 368 дела решени по същество са  310 дела, а прекратени с разпореждане или определение производствата по 58 дела. Това сочи, че 84% от делата ни са разгледани в открито съдебно заседание, при условията на състезателност, след събирането на допълнителни доказателства, обстоен анализ на фактите и преценка на приложимите правни норми, което безспорно изисква по-голямо внимание, време и усилия и следва да се отчита при определяне на натовареността на съда. 
Резултатът по постановените 188 съдебни актове по административни дела по същество на спора (решения или определения)  сочи, че по 140 от тях жалбата/искът са уважени изцяло, а по 48 оспорването е отхвърлено.

Резултатът от постановените съдебни актове по касационните дела сочи, че от общо приключилите 95 дела на Разградски районен съд, решенията по 59 са оставени в сила, по 21 са отменени изцяло, по 1 частично отменено, а по 14 са прекратени. От приключилите 14 дела на Кубратски районен съд  решенията по 8 са оставени в сила, по 4 са отменени  изцяло, по 1 частично отменено и по 1 производството е прекратено. От приключилите 14 дела на Исперихски районен съд решенията по 8 са оставени в сила, по 5 са отменени изцяло, а по 1- производството е прекратено.
Приключените дела са разпределени между магистратите както следва:

ИВА КОВАЛАКОВА-СТОЕВА - 124 дела, като с акт по същество на спора 100 дела и прекратени с определение или разпореждане 24 дела. 

ТАНЯ ДАМЯНОВА - 124 дела, като с акт по същество на спора 106 дела и прекратени с определение или разпореждане 18 дела.

МАРИН МАРИНОВ - 120 дела, като с акт по същество на спора 104 дела и прекратени с определение или разпореждане 16 дела.

При анализа на делата, по които производството по делото е прекратено с разпореждане или определение, се  установяват следните основания: неотстранени в срок нередности по депозираната жалба; недопустимост на подадената жалба поради липсата на правен интерес за оспорващия или на административен акт, който може да бъде предмет на съдебен контрол; просрочие на оспорването поради изтичане на законоустановения преклузивен срок за това; неподсъдност на делото пред Административния съд; оттегляне на оспорването. 
Подробни данни за вида на приключилите дела и тяхното разпределение между съдиите се съдържат в приложените статистически форми. 
Средното месечно натоварване спрямо приключилите дела за един съдия е 10.22. През предходните три годи този показател е бил следният:  през 2014 г.- 11.36. през 2013 г. - 11.02, а през 2012 г.- 10.24. Отчетеното натоварване е около  средното натоварване за административните съдилища, но съотносимо към натоварването на административни съдилища със сходен съдебен район по брой, етнос и манталитет на  населението- административните съдилища в гр.Ямбол (4.79), гр.Шумен (7.64), гр.Търговище (8.25), гр.Стара Загора (10.71), гр.Смолян (7.80), гр.Сливен (9.07), гр.Силистра (9.17), гр.Ловеч (7.25), гр.Кърджали (6.29), гр.Добрич (7.02), гр.Габрово (9.40), гр.Видин (7.67), гр.Враца (9.50)  и пр. То е по-високо от натоварването на всички апелативни и окръжни съдилища според статистическите данни, публикувани от Висшия съдебен съвет за първото полугодие на 2015 г. 
3. ОБЖАЛВАНИ ДЕЛА И РЕЗУЛТАТ ПО ТЯХ

На инстанционен контрол пред Върховния административен съд подлежат актовете, постановени по административните дела, с изключение на тези, за които в специалния закон е предвидено, че са окончателни. Решенията/определенията по 142 от общо приключилите през годината 230 административни дела са подлежали на обжалване пред Върховния административен съд. Касационни/частни жалби са постъпили по 52 дела (36% от тях). Този критерий не е предмет на наблюдение и анализ от Висшия съдебен съвет, но аз намирам, че е изключително показателен за ефективната  работа на Административен съд- Разград. Той безспорно сочи, че постановените съдебни актове са справедливи, правилни, обективни, добре обосновани и мотивирани и са убедили страните в производството, че това е единственият възможен, законосъобразен и правилен начин на разрешаване на повдигнатия от тях спор. Предвид това, независимо от изключително ниските такси за обжалване пред Върховния административен съд ( 5 лв. за физически лица и 25 лв. за еднолични търговци и юридически лица), те са се съгласили с изхода на делото и не са упражнили правото си на касационна/частна жалба.
През отчетната година има резултат по 37 дела, чиито актове са били обжалвани, от тях решени-20, а прекратени-17 Резултатът от приключилите двуинстанционни съдебни производства сочи, че изцяло са отменени/обезсилени постановените решения по 5 дела, решението по 1 дело е частично отменено, а по останалите 14 дела решенията са изцяло потвърдени. От атакуваните 17 определения, с които производството по делото е прекратено, 14 са оставени в сила, а 3 са отменени и делата са върнати за продължаване на съдопроизводството по него. 
Установените данни за срочност висящите производства и качество на постановените съдебни актове много добри в сравнение със статистическите данни за административните съдилища в страната, а така също и за работата на общите съдилища. Те обективно сочат, че съдиите и служителите при Административен съд - Разград са положили необходимите усилия максимално бързо да разгледат и решат предявените пред тях спорове и да предоставят качествено ефективно административно правосъдие, постановявайки обосновани и надлежно мотивирани съдебни актове, при спазване на процесуалните правила и норми и съблюдаване на материалния закон. Това се установява и от резултатите по проведеното през годината периодично атестиране на колегите Таня Дамянова и Марин Маринов, които получиха оценка „много добра“ и с решение на ВСС бяха повишени на място в ранг „съдия във ВКС и ВАС“ 
МАТЕРИАЛНА БАЗА И ТЕХНИЧЕСКА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ

1.1. МАТЕРИАЛНА БАЗА 

 Административен съд – Разград е настанен в сграда, общинска собственост, предоставена с решение на Общински съвет гр.Разград за ползване от Министерството на правосъдието за нуждите на  Районна прокуратура, Окръжна прокуратура, Окръжен следствен отдел и служба “Изпълнение на наказанията”. Ползваните от съда помещения са девет за кабинети и канцеларии и едно за съдебна зала. 
1.2.  ТЕХНИЧЕСКА ОБЗЕПЕЧЕНОСТ

Като цяло Административен съд - Разград е добре обезпечен с компютърна техника, системен и приложен софтуер, което е предпоставка за по-качествено изпълнение на задълженията на съдиите и съдебните служители. Необходимо е да се отбележи обаче, че част от компютърните ресурси са стари, морално остарели и на границата на нормалните си експлоатационни характеристики, което предполага обновяване през следващата 2016 година.
В съдебната зала е монтирано модерно многоканално звукозаписно оборудване и електронно-информационно табло. Изградена е вътрешна мрежа. Има осигурен достъп до Интернет.
За дейността на деловодството в съда е внедрен софтуерният продукт “САС” на “Информационно обслужване”АД. Той е адаптиран към работата на административните съдилища, макар и с някои пропуски, отговаря на изискванията на Правилника за  администрацията в съдилищата. Внедрени са и софтуерните продукти на фирма „Апис” за нуждите на магистратите и счетоводна система Бизнес процесор „КОНТО 66” и „Omeks 2000” (ТРЗ система). 

Съдът има изградена Интернет страница, която непрекъснато се поддържа и актуализира. На нея се публикуват графиците за насрочени дела, постановените съдебни актове, образци на документи, които следва да се попълват от участниците в съдебното производство, отчетните доклади и статистическите форми към тях, а така също и някои утвърдени вътрешни правила във връзка с работата ни. По дела, за които има данни, че е налице засилен обществен интерес се публикуват и конкретни прессъобщения. Поддържа се и фотогалерия, съдържаща снимки, свързани с работата на съда и отразяваща различни мероприятия, организирани през годината. 
ИЗВЪРШЕНИ ПРОВЕРКИ И РЕЗУЛТАТИ ОТ ТЯХ
През изминалата 2015 г. не са извършвани планови или инцидентни проверки от Инспектората на Висшия съдебен съвет и Вътрешния одит при Висшия съдебен съвет. Нашата дейност не е била предмет на проверки и от други контролни държавни органи.
В ЗАКЛЮЧЕНИЕ намирам, че изтеклата година беше успешна. От данните в доклада се установява, че магистратите и съдебните служители в Административен съд - Разград са положили необходимите усилия за да приключат своевременно и качествено разпределените им дела. Желанието, потенциалът и отговорността, с които  съдиите и служителите изпълняват служебните си задължения ми дават увереност, че и занапред Административен съд – Разград ще осъществява своята дейност така, че да отговаря на очакванията на обществото за срочно, ефективно, справедливо, достъпно и прозрачно административно правосъдие.

                        ПРЕДСЕДАТЕЛ:
       /ИВА КОВАЛАКОВА- СТОЕВА/
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