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                  АДМИНИСТРАТИВЕН  СЪД – РАЗГРАД
           7200, гр. Разград,  бул. “Бели Лом” № 33, тел: 084 / 66 25 61, 61 21 76, факс: 084 /  66 25 72


О Т Ч Е Т Е Н  Д О К Л А Д
за дейността на Административен съд - Разград през 2014 година

КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ

1.1 СЪДИИ
По щатно разписание към 31 декември 2014 г. в Административен съд - Разград има четири бройки за съдии, от които към момента са заети три. През отчетния период с решение на Висшия съдебен съвет по Протокол №7/13.02.2014 г. съдия Ина Райчева е преназначена в Административен съд -Русе по реда и при условията на чл.194 от Закона за съдебната власт, а с решение на Висшия съдебен съвет по Протокол №13/20.03.2014 г. съдия Диан Василев е преместен в Административен съд – Русе по реда и при условията на чл.193, ал.3 от Закона за съдебната власт. Общият юридически и специализиран стаж на работещите  магистрати е както следва: 

Ива Ковалакова- Стоева - председател, съдия с ранг “съдия във ВКС и ВАС”, с общ юридически стаж  25 г. 11 м. 
12 д., от които 21 години и 6 месеца като съдия.

Таня Дамянова – заместник-председател, съдия с ранг „съдия в АС”, с юридически стаж 18 г. 9 м. 00 д., изцяло като съдия.

Марин Маринов - съдия с ранг „съдия в АС”, с общ юридически стаж 23 г. 00 м. 26 д., от които 7 години и 10 месеца като административен съдия. 

1.2 СЪДЕБНИ СЛУЖИТЕЛИ
По утвърденото от ВСС щатно разписание към 31 декември 2014 год. в Административен съд - Разград общият брой съдебни служители са 15. Към тази дата са заети 14 бройки, от които 8 в специализираната администрация и 6 в общата администрация на съда. Този кадрови състав на съда създава нормални условия за работа и ако се запази установената натовареност не се налага отпускането на нови щатни бройки за 2015 год.  
Разпределението на назначените съдебни служители е както следва: 
СПEЦИАЛИЗИРАНА  АДМИНИСТРАЦИЯ

· Регистратура - 1;

· Деловодство - 2;
· Архив - 1;

· Съдебни секретари - 2;
· Призовкари - 2;

ОБЩА АДМИНИСТРАЦИЯ

· Съдебен администратор;
· Системен администратор;
· Главен счетоводител;

· Касиер;

· Шофьор; 

· Чистачка 

В звената от специализираната администрация (деловодство и съдебни секретари) има служител, определен за   ръководител-служба. Със заповед на председателя на съда е направено разпределение на задълженията, по силата на което всеки съдия работи в екип с конкретен съдебен секретар, а всеки от деловодителите отговаря за различен вид дела - касационни или административни. Този подход се оказа ефикасен за цялостната работа на съда и най-вече за ефективното и срочно управление на делата, както и възможността да се упражнява непрекъснат контрол върху документооборота. На следващо място така се постигна и равномерно натоварване на съдебните служители, предвид равномерното натоварване на съдиите с оглед случайното разпределение на делата между всички съдии при равно участие.

Съдебните служители са запознати подробно със своите задължения, с действащите нормативни  актове, касаещи дейността им, както и с вътрешните актове, отразяващи спецификата на нашата дейност. Те изпълняваха отговорно, качествено и своевременно възложените им функции, което се установява от резултатите по приключилата атестация - четирима от съдебните служители получиха обща оценка „много добър“, а всички останали съдебни служители получиха обща оценка „отличен“. През отчетния период не са постъпвали сигнали или оплаквания за немарливо изпълнение на възложената работа, некоректно поведение или неетични прояви срещу съдия или служител от съда.
През годината се провеждаха регулярни срещи и разговори, които бяха ползотворни за административното ръководство с оглед получаване на обратна информация и предприемане на адекватни мерки във връзка с подобряване на дейността на съда като цяло и в частност във връзка с управлението на човешките ресурси. 
С цел проучване на общественото мнение за работата на съда в края на годината се проведе анонимно анкетно проучване. От попълнените анкетни листове се установява, че 100% от лицата са посочили, че са доволни от дейността на служителите, като са отбелязали, че са обслужени вежливо, внимателно, в срок и компетентно. От тях 30% са страни по делата (25% пенсионери и 75% работещи), 60% от лицата са процесуални представители на страна в процеса (адвокати или юрисконсулти), 5% са вещи лица и 5% са посетили съда във връзка с друго мероприятие (напр. Ден на отворени врати). 
1.3. ОБУЧЕНИЕ И ПОВИШАВАНЕ НА
       КВАЛИФИКАЦИЯТА 

Още със създаването на Административен съд - Разград бе поставено добро начало в обучението и създаване на условия за повишаване квалификацията на кадрите. За подобряване ефективността на този процес са приети Вътрешни правила за професионална квалификация, повишаване на професионалните умения, обучения на съдии и съдебни служители, като част от Системата за финансово управление и контрол (СФУК) на съда. С цел оптимизиране на обучителния процес и превръщането му в една от ефективните форми за повишаване на квалификацията през месец ноември 2013 година бе проведена анкета, която беше насочена към получаване на обратна информация относно възприемането на формите на обучение през предходната година, постигнатия ефект, индивидуална необходимост от провеждане на обучение и конкретни теми. Получената информация беше анализирана и резултатите от нея бяха включени в приетия План за обучение през 2014 г., който беше изпълнен изцяло. За постигнатите резултати в резултат на обучителния процес е изготвен „Анализ на проведеното обучение и средствата за повишаване квалификацията на съдебните служители в Административен съд - Разград през 2014 година и необходимостта от обучение през 2015 година”, ведно с План за повишаване на квалификацията на служители и магистрати през 2015 година,  утвърден от административния ръководител. 
1.3.1. ОБУЧЕНИЕ НА СЪДЕБНИ СЛУЖИТЕЛИ
Обучението на съдебните служители беше осъществено чрез участия в семинари, организирани от Националния институт на правосъдието (НИП), в изпълнение на проекти по ОПАК и със собствени средства и обучители. 
Проведени бяха следните обучения:

По ОПАК:

 „Етично поведение на съдебния служител“ с участието на Красимира Димитрова и Ралица Вълчева; 
„Управление на човешките ресурси“ с участието на Павлина Стоянова
Дистанционни обучения, организирани от НИП:

Тема „Право за неюристи“ – участие на 6 служители;

Тема „Граматика“              -  участие на 5 служители;

Тема „Въпроси на трудовото право“   –  2 служители;

Тема „Етични предизвикателства и морални дилеми в работата на съдебните служители“ – 3 служители;

Тема “Класифициране на съдебни дела и прокурорски преписки - основания, ред и правни последици“ – 1 служител.
Регионален семинар, финансиран от НИП:

По инициатива на административното ръководство бе проведен регионален семинар, финансиран от НИП с участието на магистрати и съдебни служители от административните съдилища в Разград, Русе, Търговище на тема „Етични предизвикателства в работата на магистрати и съдебни служители“ с лектор доц. Антоний Гълъбов, преподавател в НБУ.
Други:

Системният администратор участва в обучителен семинар, организиран от Върховен административен съд в изпълнение на проект „Създаване на надеждна среда за обмен на данни и комуникация между Административните съдилища в РБ, ОПАК, с финансова подкрепа на ЕСФ.  Софтуерният продукт бе представен на всички съдебни служители от специализираната администрация от представители на фирмата, създател и внедрител.
Обучения, организирани изцяло със средства и обучители от Административен съд - Разград
През годината бяха проведени различни обучения, организирани и реализирани напълно със собствени средства с активното участие на отделни съдебни служители: 

- Обучение във връзка с утвърждаване на знанията по системите за финансово управление и контрол с подтеми:

„Контролна среда и управление на риска“; 

„Информация и комуникация. Мониторинг“;

- „Форми на комуникация на работното място, особености, допускани грешки. Действия за подобряване на процеса на комуникацията при съдебните служители“ 
- Решаване на практически задачи под ръководството на ръководителите на структурните звена.
- Обучения, свързани с взаимозаменяемост в работата на съдебните служители от служба „Съдебно деловодство” и служба „Съдебни секретари”. 
1.3.2. ОБУЧЕНИЕ НА СЪДИИ
Обучението на магистратите през изтеклата година беше осъществено преимуществено чрез участие в семинари, организирани със съдействието на НИП, АБАС и в изпълнение на проекти по ОПАК. Изключително ползотворни се оказаха проведените регионални обучения, които бяха напълно адекватни на конкретни актуални проблеми за съответния съдебен район. Участието на магистратите се определяше от тяхното желание и съобразно възможностите на организаторите. След приключване на обучението получената информация и материали, разискваните проблеми и решенията по тях се предоставяха на всички колеги за запознаване и ползване и се анализираха на неформални срещи.

 Конкретните теми на обучение и участието на съдиите в организираните семинари са следните:

„Искови производства по ЗОДОВ. Искови производства по АПК“ с участието на съдиите Ива Стоева и Таня Дамянова;
„Етични предизвикателства в работата на магистрати и съдебни служители“ с участието на съдиите Ива Стоева, Таня Дамянова и Марин Маринов;
„Проблеми при приложението на ЗАНН. Съществени нарушения на процесуалните правила и норми. Предпоставки за маловажност на административното нарушение…“ с участието на съдия Ива Стоева;
„Актуални проблеми по приложението на АПК“ с участието на съдиите Ива Стоева, Таня Дамянова, Марин Маринов;
„Акценти по приложението на ЗКИР, последни изменения. Акценти по приложението на ЗУТ“ с участието на съдиите Ива Стоева, Таня Дамянова, Марин Маринов;
„Държавна служба. Конкурси за магистрати. Дисциплинарни производства“ с участието на съдия Ива Стоева.   

АНАЛИЗ НА ПОСТЪПИЛИТЕ И СВЪРШЕНИ ДЕЛА

Административен съд - Разград разглежда като първа инстанция административни дела по чл.128 от Административнопроцесуалния кодекс и като касационна инстанция жалби против решения и определения на районните съдилища, постановени в производството по оспорване на наказателни постановления по реда на Закона за административните нарушения и наказания и на решения на Общинските служби по земеделие по реда на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и Закона за възстановяване на собствеността върху горите и земите от горския фонд.
1. ВИСЯЩИ ДЕЛА

През 2014 г. в Административен съд - Разград са образувани 283 административни дела и 148 касационни дела. В началото на периода са висящи 11 административни дела и 23 касационни дела. Така общият брой на разгледаните дела е 465, от които 294 административни дела и 171 касационни дела. За сравнение: през 2011 г. на производство пред съда са били 517 дела, от които 205 административни дела и 312 касационни дела, през 2012 г. – 520 дела, от които 224 административни дела и 296 касационни дела, а през 2013 г.- 486 дела, от които 252 административни дела и 234 касационни дела. Тези данни сочат, че се наблюдава трайно увеличение на висящите административни дела, макар и незначително по брой, като едновременно с това, за първи път през 2014 г. се отчита намаляване броя на касационните дела.
В съда няма обособени отделения и специализирани състави. Постъпилите дела се образуват от председателя на съда и разпределят на случаен принцип между всички съдии чрез програмния продукт, предоставен ни от Висшия съдебен съвет при спазване на Закона и приетите ни вътрешни правила. Обособени са няколко подгрупи на делата според действащите материални закони, аналогични на подгрупите дела, включени в статистическите форми: производства по оспорване на подзаконови нормативни актове; производства по Изборния кодекс; искови производства по АПК;  производства по ЗУТ и ЗКИР; производства по КСО, ЗСП, ЗЗО и НРД; производства по ЗМСМА, ЗА, ЗДС, ЗОбС; производства по ЗДСл, ЗМВР, ЗНО (уволнения и други); производства по оспорване на принудителни административни мерки и задължителни предписания; други административни производства; частни административни дела и касационни дела. Това обуславя не само равномерно разпределение на делата по брой, но така също и по материя и сложност между магистратите.  
Със заповед на председателя е разпоредено делата, образувани по повод постъпили искания за разкриване на данъчна и осигурителна тайна, делата по глава ХV от АПК и други дела, които изискват незабавно произнасяне от съда да се разглеждат от дежурния за деня съдия, като ежемесечно се съставя график на дежурствата съобразно натовареността и заетостта.
1.1. АДМИНИСТРАТИВНИ ДЕЛА
През отчетния период на производство пред съда е било едно дело по оспорване на подзаконов нормативен акт -  административно дело № 69/2014 г. по оспорване на разпоредби от Наредба № 14 на Общински съвет - Разград за определяне и администриране на местните данъци и такси и цени на услуги на територията на община Разград. С решение № 9/24.04.2014 г. състав на съда отмени атакуваните норми. Постановеният съдебен акт е обжалван пред Върховния административен съд и с Решение № 636/20.01.2015 г., постановено по дело № 7771/2014 г. той е оставен в сила.  
От другите административни дела, образувани по оспорване на индивидуални административни актове, най- много са делата по Закона за местното самоуправление и местната администрация (17), следвани от делата по  Кодекса за социално осигуряване и Закона за социално подпомагане (15), делата по Закона за устройство на територията и Закона за кадастъра и имотния регистър (13) и т.н. 
Подробни данни за вида на делата се съдържат в приложената статистическа справка. 

1.2. КАСАЦИОННИ ДЕЛА

От общия брой на касационните дела най-много са делата по жалби срещу решения на Разградския районен съд (119), следвани от делата образувани по жалби срещу актове на Исперихския районен съд (30) и на Кубратския районен съд (21). През годината сме разгледали и решили и дела, образувани по касационни жалби против решения/определения на районни съдилища извън нашия съдебен район, изпратени ни по подсъдност от Върховния административен съд (1). 
Според вида на административните нарушения най-голям брой са делата по повод обжалвани наказателни постановления на началника на длъжностни лица от ОДМВР за нарушения по Закона за движение по пътищата (38), на директора на Регионална дирекция „Контролни дейности-ДАИ“ за нарушения по Закона за автомобилните превози (34);  на директора на Дирекция „Инспекция по труда“ за нарушения на трудовото законодателство (21); на директора на ТД на НАП и упълномощени лица от директора на НАП (11) за нарушения на данъчното законодателство, свързани преди всичко с неподадени в срок данъчни декларации, неначислени и незаплатени осигуровки от работодатели и осигурители, нарушения на  условията, редът и начинът на експлоатация, регистрация, отчитане, съхраняване на документи, издавани от/във връзка с фискалните устройства;  на началника на териториален сектор „Рибарство и контрол“ към ИАРА за нарушения по Закона за рибарството и аквакултурите (10); на директора на Регионална дирекция на КЗП за нарушения по Закона за защита на потребителите (9) и пр.
Разпределението на висящите през годината дела между съдиите от съда е както следва:
ИВА КОВАЛАКОВА-СТОЕВА - 151 дела, от които 99 административни дела и 52 касационни  дела.
ТАНЯ ДАМЯНОВА – 138 дела, от които 90 административни дела и 48 касационни дела.
МАРИН МАРИНОВ – 135 дела, от които 83 административни дела и 52 касационни дела.
ДИАН ВАСИЛЕВ – 41 дела, от които 22 административни дела и 19 касационни дела.
Подробни данни за вида на разгледаните дела и тяхното разпределение между съдиите се съдържат в приложените статистически форми.  
Средното месечно натоварване спрямо висящите дела е 11.92 на един съдия. През предходните три години този показател е бил следният: през 2013 г.- 11.85, през 2012 г. - 11.30, а през 2011 г. - 10.77. Отчетеното натоварване е малко под средното натоварване за административните съдилища, но съотносимо към натоварването на административни съдилища със сходен съдебен район по брой, етнос и манталитет на  населението - административните съдилища в гр.Ямбол (7.36), гр.Търговище (8.20), гр.Смолян (10.27), гр.Сливен (10.38), гр.Силистра (10), гр.Ловеч (11.32), гр.Добрич (11.64), гр.Габрово (10.20) и др. То е по-високо от средно месечното натоварване на всички окръжни и апелативни съдилища според статистическите данни, публикувани от Висшия съдебен съвет.  
2. СВЪРШЕНИ ДЕЛА 
През 2014 г. съдиите при Административен съд - Разград са решили/прекратили общо 443 дела, от които в тримесечен срок 436 дела, което се равнява на 98% от общо свършените дела. Съдебните актове по всички дела са изготвени в законоустановения едномесечен срок. Непосредствено след постановяването им те се публикуват на Интернет страницата на съда при спазване изискванията на ЗЗЛД и ЗЗКИ и всеки разполага с възможността да се запознае с тяхното съдържание.
От висящите 294 административни дела са приключили 281 дела, т.е. 95% от разгледаните дела са свършени през отчетния период със съдебен акт по същество на спора или с акт, с който производството е било прекратено. Всички останали висящи административни дела са образувани в края на отчетния период и спазването на процесуалните срокове за призоваване и разглеждане на делата прави невъзможно тяхното приключване. В срок до три месеца са приключили с обявен съдебен акт 277 от административните дела, като само 4 от тях са приключили извън този срок, но с незначително забавяне. Тези данни сочат, че 98% от административните дела са разгледани и решени в срок до 3 месеца. За сравнение: през 2011 г. 92% от административните дела са разгледани и решени в този срок, през 2012 г. - 96% от делата, а през 2013 г. - 94% от делата.
От висящите 171 касационни дела са приключили със съдебен акт 162 дела, т.е. 94% от тях. Останалите висящи дела са образувани в края на отчетния период и технологично е невъзможно тяхното разглеждане и решаване. От свършените дела 159 от тях (98%) са приключили в тримесечен срок.

Тези данни са много добри в сравнение със средните статистически данни за страната и обективно сочат, че съдиите и служителите при Административен съд - Разград са положили необходимите усилия максимално бързо да разгледат и решат предявените пред тях спорове. 
Анализът на делата, неприключили в тримесечен срок сочи, че това се дължи на обективни предпоставки, независещи от действията на съдията-докладчик. 
Относително най-голям дял са делата, при които са  констатирани нередности на постъпилите жалби поради несъответствие с изискванията на чл.150 и чл.151 от АПК, което налага оставянето им без движение с разпореждане на съда, предоставянето на срок за отстраняване на нередностите от съобщението до страната и пр. и забавя насрочването и разглеждането на делото по същество. 

На следващо място това са затруднения при определяне на вещи лица и изготвяне в срок на заключения по назначените експертизи. 
Друга причина, водеща до забавяне в производството, са затруднения при призоваване на участници в процеса, свързани с редовно връчване на съдебните книжа и призовки и преди всичко с издирване на точните и актуалните им адреси.   
От общо свършените 443 дела решени по същество са  387 дела, а прекратени с разпореждане или определение производствата по 56 дела. Това сочи, че 87% от делата ни са разгледани в открито съдебно заседание, при условията на състезателност, след събирането на допълнителни доказателства, обстоен анализ на фактите и преценка на приложимите правни норми, което безспорно изисква по-голямо внимание, време и усилия и следва да се отчита при определяне на натовареността на съда. 
Резултатът по постановените 235 съдебни актове по административни дела по същество на спора (решения или определения)  сочи, че по 202 от тях жалбата /искането/ искът са уважени изцяло, по 4 от тях жалбата/искът са частично уважени, а по 29 оспорването е отхвърлено.

Резултатът от постановените съдебни актове по касационните дела сочи, че от общо приключилите 112 дела на Разградски районен съд, решенията по 70 са оставени в сила, по 33 са отменени изцяло, по 1 -  частично отменено, а по 8 са прекратени. От приключилите 21 дела на Кубратски районен съд решенията по 9 са оставени в сила, а 12 са отменени  изцяло. От приключилите 28 дела на Исперихски районен съд решенията по 14 са оставени в сила, по 10 са отменени изцяло, по 2 са отменени частично, а по 2 производството е прекратено.
Приключените дела са разпределени между магистратите както следва:

ИВА КОВАЛАКОВА-СТОЕВА - 145 дела, като с акт по същество на спора 123 дела и прекратени с определение или разпореждане 22 дела. 

ТАНЯ ДАМЯНОВА - 130 дела, като с акт по същество на спора 114 дела и прекратени с определение или разпореждане 16 дела.

МАРИН МАРИНОВ - 127 дела, като с акт по същество на спора 112 дела и прекратени с определение или разпореждане 15 дела.

ДИАН ВАСИЛЕВ – 41 дела, като с акт по същество на спора 38 дела, а прекратени с определение или разпореждане 3 дела.
При анализа на делата, по които производството по делото е прекратено с разпореждане или определение, се  установяват следните основания: неотстранени в срок нередности по депозираната жалба; недопустимост на подадената жалба поради липсата на правен интерес за оспорващия или на административен акт, който може да бъде предмет на съдебен контрол; просрочие на оспорването поради изтичане на законоустановения преклузивен срок за това; неподсъдност на делото пред Административния съд; оттегляне на оспорването. 
Подробни данни за вида на приключилите дела и тяхното разпределение между съдиите се съдържат в приложените статистически форми. 
Средното месечно натоварване спрямо приключилите дела за един съдия е 11.36. През предходните три годи този показател е бил следният: през 2013 г. - 11.02,  през 2012 г.- 10.24, а през 2011 г. - 9.77. Отчетеното натоварване е малко под средното натоварване за административните съдилища, но съотносимо към натоварването на административни съдилища със сходен съдебен район по брой, етнос и манталитет на  населението - административните съдилища в гр.Ямбол (6.51), гр.Търговище (7.54), гр.Смолян (8.87), гр.Сливен (8.91), гр.Силистра (8.87), гр.Добрич (10.43), гр.Габрово (8.43), гр.Ловеч (9.61), гр.Видин (11.30) и др. То е по-високо от натоварването на всички апелативни и окръжни съдилища според статистическите данни, публикувани от Висшия съдебен съвет. 
3. ОБЖАЛВАНИ ДЕЛА И РЕЗУЛТАТ ПО ТЯХ

На инстанционен контрол пред Върховния административен съд подлежат актовете, постановени по административните дела, с изключение на тези, за които в специалния закон е предвидено, че са окончателни. Решенията/определенията по 104 от общо приключилите през годината 281 административни дела са подлежали на обжалване пред Върховния административен съд. Касационни/частни жалби са постъпили по 33 дела (31% от тях). Този критерий не е предмет на наблюдение и анализ от Висшия съдебен съвет, но аз намирам, че е изключително показателен за ефективната работа на Административен съд - Разград. Той безспорно сочи, че постановените съдебни актове са справедливи, правилни, обективни, добре обосновани и мотивирани и са убедили страните в производството, че това е единственият възможен, законосъобразен и правилен начин на разрешаване на повдигнатия от тях спор. Предвид това, независимо от изключително ниските такси за обжалване пред Върховния административен съд (5 лв. за физически лица и 25 лв. за еднолични търговци и юридически лица), те са се съгласили с изхода на делото и не са упражнили правото си на касационна/частна жалба.
През отчетната година има резултат по 42 дела, чиито актове са били обжалвани, от тях решени - 3, а прекратени - 5. Резултатът от приключилите двуинстанционни съдебни производства сочи, че изцяло са отменени/обезсилени постановените решения по 5 дела, а по останалите 32 дела решенията са изцяло потвърдени. От атакуваните 5 определения/разпореждания, с които производството по делото е прекратено, 4 са оставени в сила, а 1 отменено и делото върнато за продължаване на съдопроизводството по него. Тези данни установяват, че само 16% от обжалваните решения/определения на съда са отменени изцяло, поради констатирани според Върховния административен съд нарушения на процесуалния или материалния закон. Този показател е много добър в сравнение със статистическите данни за административните съдилища в страната, а така също и за работата на общите съдилища и сочи, че съдиите в  Административен съд - Разград предоставят качествено административно правосъдие, постановявайки обосновани и надлежно мотивирани съдебни актове, при спазване на процесуалните правила и норми и съблюдаване на материалния закон.
Анализът на отменените решения сочи, че те касаят еднотипни дела, образувани по спорове за заплащане на такса битови отпадъци, предявени от едно търговско дружество, разрешени по противоречив начин от Върховния административен съд. По жалби на това дружество са образувани 10 административни дела пред съда, с едни и същи страни и идентична фактическа обстановка. Решенията по тези дела, постановени от съдиите в Административен съд -Разград, бяха еднозначни и непротиворечиви. Недоволен от изхода на делата, оспорващият атакува всички съдебни актове с касационни жалби пред Върховния административен съд, който (в различни съдебни състави на VІІ отделение)  остави в сила решенията по 5 от делата като правилни и законосъобразни, а решенията по останалите 5 от тях отмени, като се произнесе по същество на спора и прие, че не се дължи такса битови отпадъци от дружеството, в противоречие с другите съдебни актове.
МАТЕРИАЛНА БАЗА И ТЕХНИЧЕСКА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ

1.1.  МАТЕРИАЛНА БАЗА 
Административен съд – Разград е настанен в сграда, общинска собственост, предоставена с решение на Общински съвет гр.Разград за ползване от Министерството на правосъдието за нуждите на  Районна прокуратура, Окръжна прокуратура, Окръжен следствен отдел и служба “Изпълнение на наказанията”. Ползваните от съда помещения са девет за кабинети и канцеларии и едно за съдебна зала. 
1.2.  ТЕХНИЧЕСКА ОБЗЕПЕЧЕНОСТ

Като цяло Административен съд - Разград е добре обезпечен с компютърна техника, системен и приложен софтуер, което е предпоставка за по-качествено изпълнение на задълженията на съдиите и съдебните служители. Необходимо е да се отбележи обаче, че част от компютърните ресурси са стари, морално остарели и на границата на нормалните си експлоатационни характеристики, което предполага обновяване през следващата 2015 година.
В съдебната зала е монтирано модерно многоканално звукозаписно оборудване и електронно-информационно табло. Изградена е вътрешна мрежа. Има осигурен достъп до Интернет.
За дейността на деловодството в съда е внедрен софтуерният продукт “САС” на “Информационно обслужване”АД. Той е адаптиран към работата на административните съдилища, макар и с някои пропуски, отговаря на изискванията на Правилника за  администрацията в съдилищата. Внедрени са и софтуерните продукти на фирма „Апис” за нуждите на магистратите и счетоводна система Бизнес процесор „КОНТО 66” и „Omeks 2000” (ТРЗ система). 

Съдът има изградена интернет-страница, която непрекъснато се поддържа и актуализира. На нея се публикуват графиците за насрочени дела, постановените съдебни актове, образци на документи, които следва да се попълват от участниците в съдебното производство, отчетните доклади и статистическите форми към тях, а така също и някои утвърдени вътрешни правила във връзка с работата ни. По дела, за които има данни, че е налице засилен обществен интерес се публикуват и конкретни прессъобщения. Поддържа се и фотогалерия, съдържаща снимки, свързани с работата на съда и отразяваща различни мероприятия, организирани през годината.
ИЗВЪРШЕНИ ПРОВЕРКИ И РЕЗУЛТАТИ ОТ ТЯХ 
1.1.  Планова проверка от Дирекция „Вътрешен одит“ към Висшия съдебен съвет

През месец март 2014 год. се извърши планов одитен ангажимент за увереност в Административен съд - Разград от Галина Петронова - главен вътрешен одитор в дирекция "Вътрешен одит" във Висш съдебен съвет. Неговите цели бяха да се провери дейността на съда и да се даде оценка на надеждността и всеобхватността на финансово-счетоводната информация, опазването на активите и спазването на нормативните изисквания и утвърдените вътрешни правила и процедури при осъществяването на бюджетния процес; на съответствието на управлението и стопанисването на съдебното имущество, възложено на съда с нормативните и вътрешните актове; на съответствието на управлението на човешките ресурси с нормативните изисквания; на адекватността и ефективността на вътрешния контрол. В хода на проверката не бяха открити пропуски, грешки или несъответствия. Не постъпиха и препоръки за подобряване организацията и управлението на контролираните процеси.
Резултатите от одита сочат, че извършените действия в съда по отношение на прогнозирането и разпределението на средствата по бюджетната сметка са законосъобразни и в съответствие с нормативните изисквания - Закон за изпълнение на Държавния бюджет на Република България; ПМС № 1 от 09.01.2013 г. за изпълнението на държавния бюджет на Република България за 2013 г и решенията на ВСС. Администрирането на приходите и разходите е в съответствие с нормативните актове, въведените контролни процедури са адекватни и ефективни. Действащата счетоводна система е изградена в съответствие с разпоредбите на Закона за счетоводството и осигурява надеждна информация за съставянето на финансовите отчети на съда. Въведените правила по отношение на финансово-счетоводната дейност са адекватни и ефективни и дават увереност за своевременното разкриване на допуснати нарушения, грешки и пропуски и за тяхното отстраняване. Финансовата информация в годишния финансов отчет и годишната оборотна ведомост на Административен съд - Разград е представена вярно и точно и е в съответствие с нормативните актове. Отчетите за касово изпълнение на бюджета на Административен съд - Разград, са изготвени в съответствие с Единната бюджетна класификация и са спазени изискванията на чл.12, ал.2 от Закона за устройството на държавния бюджет. Управлението на предоставеното имущество на съда е в съответствието със ЗСВ и Протоколни решения и указания на ВСС. При управлението на човешките ресурси и в съответствие с изискванията на Закона за финансовото управление и контрол в публичния сектор са утвърдени и се прилагат политики и практики по управлението на човешките ресурси, които са адекватни и са създали организация на работа, която гарантира постигането на ефективност в процеса на управление и полагане на труда. Системите за финансово управление и контрол са изградени така, че да обхващат всички процеси и дейности в съда и са в съответствие със ЗФУКПС и методическите насоки и указания на министъра на финансите. 

Крайното заключение на одитора е, че бюджетният процес е изпълняван законосъобразно и при спазване на принципите за ефективност, ефикасност и икономичност. Финансово-счетоводната информация е надеждна и всеобхватна, опазването на активите и стопанисване и управление на съдебното имущество, възложено на съда е на добро ниво. Управлението на човешките ресурси е в съответствие с нормативните изисквания. 
1.2.  Комплексна планова проверка от Инспектората на Висшия съдебен съвет

През месец април 2014г. беше извършена комплексна планова проверка от Инспектората на Висшия съдебен съвет във връзка с образуването, администрирането и движението на делата в Административен съд - Разград за периода от 01.01.2012 г. до 17.04.2014 г. В хода на проверката не бяха открити пропуски, грешки или несъответствия. Не постъпиха и конкретни препоръки за подобряване организацията и управлението на контролираните процеси. Общото заключение на проверяващия екип е, че съдия Ива Стоева - Председател на съда, останалите трима съдии, както и съдебните служители, са положили необходимото старание и са изпълнявали задълженията си точно, срочно и отговорно. Съдиите са работили задълбочено и професионално по движението и приключването на възложените им дела. В тази връзка дадените препоръки са председателят на Административен съд - Разград - съдия Ива Ковалакова - Стоева да продължава и в бъдеще много добрата организация и контрол на дейността в Административен съд - Разград, констатирани при извършената настояща комплексна планова проверка; съдиите от Административен съд - Разград да продължат и в бъдеще отличната практика да спазват процесуалните срокове при движение и приключване на административните дела. 

Пълните тестове на одитния доклад и акта от извършената комплексна проверка от Инспектората на Висшия съдебен съвет са качени на сайта на съда.
В ЗАКЛЮЧЕНИЕ намирам, че изтеклата година беше успешна. От данните в доклада се установява, че магистратите и съдебните служители в Административен съд - Разград са положили необходимите усилия за да приключат своевременно и качествено разпределените им дела. Тези факти се установяват и от актовете, издадени вследствие на извършените проверки върху дейността ни през 2014 година. 
Желанието, потенциалът и отговорността, с които  съдиите и служителите изпълняват служебните си задължения ми дават увереност, че и занапред Административен съд – Разград ще осъществява своята дейност така, че да отговаря на очакванията на обществото за срочно, ефективно, справедливо, достъпно и прозрачно административно правосъдие.

                        ПРЕДСЕДАТЕЛ:
       /ИВА КОВАЛАКОВА - СТОЕВА/
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