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          АДМИНИСТРАТИВЕН  СЪД - РАЗГРАД

           7200, гр. Разград,  бул. “Бели Лом” № 33, тел: 084 / 66 25 61, 61 21 76, факс: 084 /  66 25 72

                                       Интернет страница: www.admcourt-rz.org ; e-mail: Razgrad_ac@abv.bg 

О Т Ч Е Т Е Н  Д О К Л А Д
за дейността на Административен съд- Разград през 2011 година

КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ

1.1 СЪДИИ
По щатно разписание в Административен съд- Разград има пет бройки за съдии, които към момента са заети. През отчетния период със заповед на Председателя на Върховния административен съд съдия Ина Райчева беше командирована в Административен съд-Русе и реално работеха четири съдии. Общият юридически и специализиран стаж на назначените  магистрати е както следва: 

Ива Ковалакова- Стоева-  и.ф. председател, съдия с ранг “съдия във ВКС и ВАС”, с общ юридически стаж  22г. 11 м. 12д., от които 18 години и 6 месеца като съдия.

Таня Дамянова- заместник председател, съдия с ранг „съдия в АС”, с юридически стаж 15 г. 9 м. 00д., изцяло като съдия.

Ина Райчева- Цонева- съдия с ранг “съдия във ВКС и ВАС” с общ юридически стаж 32 г. 05 м. 04 д., от които 20 години и 11 месеца като съдия

Марин Маринов- съдия с ранг „съдия в АС”, с общ юридически стаж 20 г. 00 м. 26 д., от които 4 години и 10 месеца като административен съдия 

Диан Василев- общ юридически стаж 10 г. 04 м. 11 д., от които 4години и 10 месеца като административен съдия.
1.2 СЪДЕБНИ СЛУЖИТЕЛИ
По утвърденото от ВСС щатно разписание към 31 декември 2011 год. в Административен съд- Разград общият брой съдебни служители са 18. Към тази дата са заети 15 бройки, от които 10 в специализираната администрация и 5 в общата администрация на съда. Незаети са щатовете за системен администратор- 1бр., компютърен оператор с деловодни функции-1бр., чистач -1бр.  Разпределението на назначените съдебни служители е както следва: 
СПEЦИАЛИЗИРАНА  АДМИНИСТРАЦИЯ

· Регистратура- 1;

· Деловодство- 3;
· Архив-1;

· Съдебни секретари- 3;

· Призовкари-2;
ОБЩА АДМИНИСТРАЦИЯ

· Съдебен администратор;
· Главен счетоводител;

· Касиер;

· Шофьор; 

· Чистачка 

В звената от специализираната администрация /деловодство и съдебни секретари/ има служител, определен за   ръководител-служба. Със заповед на председателя на съда е направено разпределение на задълженията, по силата на което всеки  съдия работи в екип с конкретен деловодител и секретар, което се оказа ефикасно за цялостната работа на съда и най- вече за ефективното и срочно управление на делата, както и възможността да се упражнява ефикасен контрол върху документооборота. На следващо място така се постигна и равномерно натоварване на съдебните служители, предвид равномерното натоварване на съдиите с оглед случайното разпределение на делата между всички съдии при равно участие.

Съдебните служители са запознати подробно със своите задължения, с действащите нормативни  актове, касаещи дейността им, както и с вътрешните актове, отразяващи спецификата на нашата дейност. Те изпълняваха отговорно, качествено и своевременно възложените им функции, което се установява от резултатите по приключилата атестация- шест от съдебните служители получиха обща оценка „отличен“, а всички останали съдебни служители получиха обща оценка „много добър“. През периода се провеждаха регулярни срещи и разговори, които бяха ползотворни за административното ръководство с оглед получаване на обратна информация и предприемане на адекватни мерки във връзка с подобряване на дейността на съда като цяло и в частност във връзка с управлението на човешките ресурси. 
Този кадрови състав на съда създава оптимални условия за работа и ако се запази установената натовареност не се налага отпускането на нови щатни бройки за 2012 год. 
1.3. ОБУЧЕНИЕ И ПОВИШАВАНЕ НА КВАЛИФИКАЦИЯТА
СЪДИИ
Обучението на магистратите през изтеклата година беше осъществено преимуществено чрез участие в семинари, включени в програмата за текущо обучение на съдии, организирани от Националния институт на правосъдието. Изключително ползотворни се оказаха и проведените регионални обучения, които бяха напълно адекватни на конкретни актуални проблеми за съответния съдебен район. Участието на магистратите се определяше от тяхното желание съобразно възможностите на организаторите, с изключение на семинарите, които изискваха предварителна покана. Конкретните теми на обучение и участието на съдиите в организираните семинари са посочени в справка, приложена към настоящия доклад.
СЪДЕБНИ СЛУЖИТЕЛИ

Още със създаването на Административен съд- Разград бе поставено добро начало в обучението и подготовката на кадрите. За подобряване работата ни в тази насока и повишаване ефективността на обучението бе приета и утвърдена „Стратегия за обучение и повишаване квалификацията на съдебните служители за периода 2008-2011 година”. На тази база и след анализ на постигнатото ниво на обучението и квалификацията на съдебните служители бе приет и утвърден от председателя на съда план за обучение на съдебните кадри за 2011 година и този план се реализира изцяло. Обучението беше осъществено чрез участия в семинари, организирани от Националния институт на правосъдието, със собствени средства и обучители и чрез разрешаване на практически задачи под ръководството на съдебния администратор и ръководителите на структурните звена.  През отчетната година продължи и специализираното обучение и подготовката на съдебните служители, като основен дял в обучителния процес се формира  от обученията със собствени средства и собствени обучители.   
АНАЛИЗ НА ПОСТЪПИЛИТЕ И СВЪРШЕНИ ДЕЛА

Административен съд-Разград разглежда като първа инстанция административни дела по  чл.128 от Административнопроцесуалния кодекс и като касационна инстанция жалби против решения и определения на районните съдилища, постановени в производството по оспорване на наказателни постановления по реда на Закона за административните нарушения и наказания  и на решения на Общинските служби по земеделие по реда на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и Закона за възстановяване на собствеността върху горите и земите от горския фонд.

1.1. ВИСЯЩИ ДЕЛА

През 2011 год. в Административен съд- Разград са образувани 196 административни дела и 291 касационни дела. В началото на периода са били висящи 9 административни дела и 21 касационни дела. Така общият брой на разгледаните дела е 517, от тях 205 административни дела и 312 касационни дела. За сравнение: на производство пред съда през 2010 г. са били 354 дела, от които 180 административни дела и 174 касационни дела; 2009г. - 348 дела, от които 199 административни и 149 касационни дела; 2008г.- 312дела, от които 192 административни дела и 120 касационни дела; 2007г. - 295 дела, от които 225 административни дела и 70 касационни дела. Тези данни сочат, че е налице тенденция за трайно и постепенно увеличение на делата, разглеждани от съда, като през изтеклата 2011г. се наблюдава по-отчетливо увеличение на касационните дела. Това говори за проявена по-голяма активност както от административнонаказващите органи във връзка с упражняване на техните правомощия по контрол и санкциониране на констатираните административни нарушения, така и от наказаните лица, които са се възползвали от правото да оспорят издадените наказателни постановления. 
В съда няма обособени отделения и специализирани състави. Постъпилите дела се  образуват от председателя на съда и разпределят на случаен принцип между всички съдии чрез програмния продукт, предоставен ни от Висшия съдебен съвет при спазване на Закона и приетите ни вътрешни правила.  Обособени са няколко подгрупи на делата според действащите материални закони, аналогични на подгрупите дела, включени в статистическите форми: производства по оспорване на подзаконови нормативни актове; производства по Изборния кодекс; искови производства по АПК;  производства по ЗУТ и ЗКИР; производства по КСО, ЗСП, ЗЗО и НРД;  производства по ЗМСМА, ЗА, ЗДС, ЗОбС; производства по ЗБЛД и ЗМВР; производства по ЗДСл; производства по оспорване на принудителни административни мерки; други административни производства; частни административни дела и касационни дела. Това обуславя не само равномерно разпределение на делата по брой, но така също и по материя и сложност между магистратите.  
Със заповед на председателя е разпоредено делата, образувани по повод постъпили искания за разкриване на данъчна и осигурителна тайна, делата по глава ХV от АПК и други дела, които изискват незабавно произнасяне от съда да се разглеждат от дежурния за деня съдия, като ежемесечно се съставя график на дежурствата съобразно натовареността и заетостта.
АДМИНИСТРАТИВНИ ДЕЛА
През отчетния период са били на производство осем дела по оспорване на подзаконов нормативен акт. Към настоящия момент по всички дела има постановени решения/определения, които са влезли в сила. 
Административно дело № 146/ 2010 г. по оспорване на разпоредби от Наредба №11 на Общински съвет- Исперих за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Исперих, по което с влязло в сила решение е отменена разпоредбата на чл.16, а.1,т.1 и т.2 за определяне размера на таксата за сметосъбиране и сметоизвозване. 
Административно дело №17/2011г.  по оспорване на Наредба №14 на Общински съвет- Разград за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Разград, по което с влязло в сила решение е отменена разпоредбата на чл.57, ал.1, т.153, б.“е“, с която е въведена такса, която се събира от частните съдебни изпълнители. 

Административно дело №23/2011г. по оспорване на Наредба №7 на Общински съвет –Самуил за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Самуил, по което с влязло в сила определение е прекратено производството по делото на основание чл. 156, ал.1 от АПК поради оттегляне на жалбата.

Административно дело № 26/ 2011г.   по оспорване на Наредба №8 на Общински съвет- Разград за разрешаване, функциониране и премахване на преместваеми обекти на територията на община Разград, по което с влязло в сила решение са отменени атакуваните разпоредби на чл. 7, ал.1 и ал.2, раздел ІІ „Провеждане на конкурси за поставяне на преместваеми  обекти” и  чл.21, ал.2 от нея.

Административно дело №27/2011г. по оспорване на Наредба №13 на Общински съвет-Разград за рекламната дейност на територията на община Разград, по което с влязло в сила решение са отменени чл.27 в частта “и заплащане , съгласно приетите от Общински съвет Разград цени за право на разполагане на рекламно-информационни елементи и извършване на рекламна дейност на територията на община Разград“, чл.28 , чл.34, ал.1 в частта “и след заплащане на право на поставяне на рекламно-информационни елементи и извършване на рекламна дейност на територията на община Разград, по цени и такси, утвърдени от Общински съвет-Разград“, чл.43, ал.2 , т.II.2 и т.III от Приложение №1 към наредбата. 
Административни дела №29/2011г., №42/2011г. и №173/2011г. по оспорване на Наредба №11 на Общински съвет- Исперих за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Исперих, по които производството е било прекратено с влязло в сила определение поради неотстранени нередности по жалбата.

В края на изтеклата година пред съда бяха образувани единадесет административни дела по Изборния кодекс във връзка с оспорване на решенията на Общински избирателни комисии за обявяване на изборните резултати от произведените местни избори. Всички те бяха разгледани и решени в изключително кратки срокове, при спазване на законовите разпоредби. Към настоящия момент постановените по тях съдебни актове от Административен съд-Разград са влезли в сила. 
Административно дело №158/2011г. по оспорване на решение №329/24.10.2011г. на ОИК-Разград за обявяване на резултата от избора на кмет на с.Киченица, общ.Разград, по което с постановеното решение е потвърдено решението на Общинската избирателна комисия.

Административно дело №159/2011г. по оспорване на Решение №331/24.10.2011г. на ОИК-Разград, по което с определение производството по делото е прекратено на основание чл.159, т.1 от АПК поради недопустимост на жалбата.

Административно дело №161/2011г. по оспорване на решение №327/24.10.2011г., по което с определение производството по делото е прекратено на основание чл.159, т.5 от АПК поради просрочие на жалбата.

Административно дело №162/2011г., по което с влязло в сила определение е оставено без уважение искането на оспорващия за спиране на предварителното изпълнение на решение №327/24.10.2011г. на ОИК-Разград за обявяване на резултата за избор на кмет на с.Дряновец, общ.Разград.

Административно дело №163/2011г. по оспорване на Решение № 9649/24.10.2011г. на ОИК- Кубрат за обявяване на резултатите от избора на кмет на с.Беловец, общ.Кубрат, по което с влязло в сила решение е потвърдено решението на Общинската избирателна комисия.

Административно дело №164/2011г. по оспорване на решение №253/24.10.2011г. на ОИК-Исперих за обявяване на резултата от избора за кмет на с.Свещари, общ.Исперих, по което с определение на основание чл.159, т.8 от АПК е прекратено производството поради оттегляне на жалбата.

Административно дело №165/2011г. по оспорване на Решение № 369/30.10.2011г. на ОИК- Разград за обявяване на резултатите от избора на кмет на с. Радинград, общ.Разград, по което с влязло в сила решение е потвърдено решението на Общинската избирателна комисия.
Административно дело №166/2011г. по оспорване на Решение № …/30.10.2011г. на ОИК- Разград за обявяване на резултатите от избора на кмет на с. Гецово, общ.Разград, по което с влязло в сила решение е потвърдено решението на Общинската избирателна комисия.
Административно дело №167/2011г. по оспорване на Решение № 367/30.10.2011г. на ОИК- Разград за обявяване на резултатите от избора на кмет на с. Мортагоново, общ.Разград, по което с влязло в сила решение е потвърдено решението на Общинската избирателна комисия.
Административно дело №168/2011г. по оспорване на Решение № 9722/30.10.2011г. на ОИК- Лозница за обявяване на резултатите от избора на кмет на с. Чудомир, общ.Лозница, по което с влязло в сила решение е отменено решението на Общинската избирателна комисия и обявен за недействителен изборът за кмет на населеното място.

Административно дело №171/2011г. по оспорване на решение №590/24.10.2011г., на ОИК-Кубрат за избор на общински съветници, по което с определение производството по делото е прекратено на основание чл.159, т.5 от АПК поради просрочие на жалбата.
От другите административни дела по оспорване на индивидуални административни актове най- много са делата по Кодекса за социално осигуряване и Закона за социално подпомагане (24), следвани от делата по Данъчно-осигурителния кодекс във връзка с оспорване на актове за установяване на публични държавни вземания, издадени от Държавен фонд „Земеделие“- Разплащателна агенция (17), Закона за местното самоуправление и местната администрация (11), Закона за устройство на територията (7) и т.н. Подробни данни за вида на делата се съдържат в приложената статистическа справка. 

КАСАЦИОННИ ДЕЛА
От общия брой на касационните дела най-много са делата по жалби срещу решения на Разградския районен съд (231),  следвани от делата образувани по жалби срещу актове на Кубратския районен съд (35) и на Исперихския районен съд (25). През годината сме разгледали и решили и дела, образувани по касационни жалби против решения/определения на районни съдилища извън нашия съдебен район, изпратени ни по подсъдност от Върховния административен съд ( 21). 
Според вида на административните нарушения най-голям брой са делата по повод обжалвани наказателни постановления на началниците на РУ на МВР  и сектор „Пътна полиция“ към ОДМВР за нарушения по Закона за движение по пътищата (64); следвани от делата по обжалване на наказателни постановления на директора на ТД на НАП (58) за нарушения на данъчното законодателство, свързани преди всичко с неподадени в срок данъчни декларации; следвани от дела по обжалвани наказателни постановления на директора на дирекция „Инспекция на труда” за нарушения на трудовото законодателство ( 52); на директора на агенция „Държавна финансова инспекция” за нарушения по Закона за обществените поръчки (41); на директора на изпълнителна агенция „Автомобилна администрация“ за нарушения по Закона за автомобилните превози (30) и пр.

Разпределението на висящите през годината дела между съдиите от съда е както следва:
ИВА КОВАЛАКОВА-СТОЕВА - 138 дела, от които 59 административни дела и 79 касационни  дела.
ТАНЯ ДАМЯНОВА – 124 дела, от които 48 административни дела и 76 касационни дела.
МАРИН МАРИНОВ – 132 дела, от които 54 административни дела и 78 касационни дела.
ДИАН ВАСИЛЕВ -  123 дела, от които 44 административни дела и 79 касационни дела.
Подробни данни за вида на разгледаните дела и тяхното разпределение между съдиите се съдържат в приложените статистически форми.  Средното месечно натоварване спрямо висящите дела е 10.77. Същото е около и под средното натоварване за административните съдилища, но съотносимо към натоварването на административни съдилища със сходен съдебен район по брой, етнос и манталитет на  населението- административните съдилища в гр. Габрово (9.36), гр.Видин (10.75), гр.Добрич (10.13), гр.Силистра (10.73), гр.Търговище (11.04), гр.Ямбол (12.64), гр.Кърджали (12.00) и към установеното натоварване на повечето окръжни съдилища, съобразно обявените статистически данни от Висшия съдебен съвет за дейността на съдилищата през първото полугодие на 2011 год. 
1.2. СВЪРШЕНИ ДЕЛА
От общия брой 517 разгледани дела през 2011г., са приключили с решение/определение 469 дела (90%). За сравнение: през 2010г. са свършени 324 дела; през 2009г.-317 дела; през 2008г.-281дела; през 2007г.-280 дела. Тези данни установяват тенденция за увеличение на броя на решените дела през изтеклите пет години.

От висящите 205 административни дела са приключили 193 дела, т.е. 94 %  от разгледаните дела са свършени през отчетния период с решение/определение  по същество на спора или с определение/ разпореждане, с което производството е било прекратено. Всички останали висящи административни дела са образувани в края на отчетния период и спазването на процесуалните срокове за призоваване и разглеждане на делата прави невъзможно тяхното приключване.  В срок до три месеца са приключили с обявен съдебен акт 179 от административните дела,  т.е. 92 % от делата, висящи пред Административен съд-Разград са разгледани и решени в срок до 3 месеца. 
От висящите 312 касационни дела са приключили със съдебен акт 258 дела, т.е. 82 %, като останалите висящи дела са образувани в края на отчетния период и технологично е невъзможно тяхното решаване. Всички касационни дела (100%) са разгледани и решени в срок до 3 месеца. 
Тези данни са много добри сравнени със средните статистически данни за страната и обективно сочат, че съдиите и служителите при Административен съд-Разград са положили необходимите усилия максимално бързо да разгледат и решат предявените пред тях спорове. 
Анализът на делата, неприключили в тримесечен срок сочи, че това се дължи на обективни предпоставки, независещи от действията на съдията-докладчик.   Относително най-голям дял са делата, при които са  констатирани нередности на  постъпилите жалби поради несъответствие с изискванията на чл.150 и чл.151 от АПК,  което налага оставянето им без движение с разпореждане на съда, предоставянето на срок за отстраняване на нередностите от съобщението до страната и пр. и забавя насрочването и разглеждането на делото по същество. 

На следващо място това са затруднения при призоваване на участници в процеса и преди всичко издирване на точните и актуалните им адреси.  
Друга причина, водеща до забавяне в производството са  затруднения при определяне на вещи лица и изготвяне в срок на назначените експертизи. 
От общо свършените 469 дела решени по същество са решени 415 дела, а прекратени с разпореждане или определение производствата по  54 дела. Съдебните актове по всички дела са изготвени в законоустановения едномесечен срок. Непосредствено след постановяването им те се публикуват на електронната  страница на съда при спазване изискванията на ЗЗЛД и ЗЗКИ и всеки разполага с възможността да се запознае с тяхното съдържание 
Приключените дела са разпределени между магистратите както следва:

ИВА КОВАЛАКОВА-СТОЕВА- 123 дела, като с акт по същество на спора 102 дела и прекратени с определение или разпореждане 21 дела 

ТАНЯ ДАМЯНОВА-  114 дела, като с акт по същество на спора 100 дела и прекратени с определение или разпореждане 14 дела.

МАРИН МАРИНОВ- 120 дела, като с акт по същество на спора 113 дела и прекратени с определение или разпореждане 7 дела.

ДИАН ВАСИЛЕВ- 112 дела, като с акт по същество на спора 100 дела, а прекратени с определение или разпореждане 12 дела.
При анализа на делата, по които производството по делото е прекратено с разпореждане или определение се  установяват следните основания: неотстранени в срок нередности по депозираната жалба; недопустимост на подадената жалба поради липсата на правен интерес за оспорващия или на административен акт, който може да бъде предмет на съдебен контрол; просрочие на оспорването поради изтичане на законоустановения преклузивния срок за това; неподсъдност на делото пред Административния съд; оттегляне на оспорването. 
Подробни данни за вида на приключилите дела и тяхното разпределение между съдиите се съдържат в приложените статистически форми.  Средното месечно натоварване спрямо приключилите дела е  9.77 за отчетната 2011 год. Същото е около и под средния размер, установен за страната, но съразмерно на натоварването на административни съдилища със сходен  съдебен район по брой, етнос и манталитет на  населението- административните съдилища в гр.Видин (9.28), гр.Габрово (7.31), гр.Добрич ( 7.50), гр.Кърджали (9.68), гр.Силистра (7.93), гр.Сливен (10.70), гр.Търговище (8.67), гр.Ямбол (7.86) и др., а така също и по-високо от установеното средно месечно натоварване за повечето окръжни съдилища според статистическите данни за дейността на съдилищата през първото полугодие на 2011год., публикувани от ВСС.
1.3 ОБЖАЛВАНИ ДЕЛА И РЕЗУЛТАТ ПО ТЯХ

На инстанционен контрол пред Върховния административен съд подлежат актовете, постановени по административните дела. От общо приключилите 193 административни дела, жалби са постъпили против постановените актове по 42 дела ( само 21 %).  Установеният  процент на обжалвани/протестирани съдебни актове сочи, че Административен съд-Разград е изпълнил своята основна функция- да разреши спора, повдигнат пред него, обективно, безпристрастно и справедливо. От изложените мотиви към актовете на съда страните са се убедили, че постановеното съдебно решение/определение е правилно и законосъобразно, поради което (независимо от обстоятелството, че държавните такси за обжалване са изключително ниски - 5лв. за физически лица и сдружения с нестопанска цел и 25 лв. за юридически лица и еднолични търговци, а в много случаи и не се дължат такива) те не са се възползвали от възможността да сезират и Върховния административен съд със своя спор.

През отчетната година има резултат по 35 дела, чиито актове са били обжалвани, а останалите са все още на производство пред Върховния административен съд. Резултатът от приключилите двуинстанционни съдебни производства сочи, че изцяло са отменени съдебните актове по 6 дела, като по 3 от тях постановените решения/определения са отменени поради обстоятелства, които не са зависели от съда- промени в законодателната уредба или настъпили нови факти в хода на касационното производство пред Върховния административен съд.  Тези данни сочат, че само 8 % от обжалваните актове на съда са отменени изцяло, поради констатирани от Върховния административен съд нарушения на процесуалния или материалния закон. Този показател е много добър в сравнение със статистическите данни за административните съдилища в страната, а така също и за работата на общите съдилища и сочи, че съдиите в  Административен съд- Разград предоставят качествено административно правосъдие постановявайки обосновани и надлежно мотивирани съдебни актове, при спазване на процесуалните правила и норми и съблюдаване на материалния закон. 
Постановените съдебните актове по касационните дела са окончателни и не подлежат на обжалване. Резултатът по тях сочи, че от общо приключилите 211 дела на Разградския районен съд решенията по 131 са оставени в сила, по 62 са отменени/обезсилени изцяло, по 3 частично отменени и  по 15 производството по делото е прекратено. От приключилите 20 дела на Кубратския районен съд  решенията по 14 са оставени в сила, 5 са отменени/обезсилени изцяло, а по 1 от делата производството е прекратено. От приключилите 24 дела на Исперихски районен съд решенията по 16 са оставени в сила, по 5 са отменени изцяло, по 2 са отменени частично, а по 1 от делата производството е било прекратено.  
МАТЕРИАЛНА БАЗА И ТЕХНИЧЕСКА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ

1.1. МАТЕРИАЛНА БАЗА 

 Въпросът със сградата на Административен съд- гр.Разград все още не е разрешен. Той временно е настанен в сграда, общинска собственост, предоставена с решение на Общински съвет- гр.Разград за ползване от Министерството на правосъдието за нуждите на  Районна прокуратура, Окръжна прокуратура, Окръжен следствен отдел и служба “Изпълнение на наказанията”. Ползваните от съда помещения са осем за кабинети и канцеларии и едно за съдебна зала. 
1.2.  ТЕХНИЧЕСКА ОБЗЕПЕЧЕНОСТ

Като цяло Административен съд-Разград е добре обезпечен с компютърна техника, системен и приложен софтуер, което е предпоставка за по-качествено изпълнение на задълженията на съдиите и съдебните служители.

През изтеклата година съдът бе снабден с необходимата компютърна техника. Доставено бе модерно многоканално звукозаписно оборудване за съдебната зала и електронно-информационно табло. Изградена е вътрешна мрежа. Има осигурен достъп до Интернет.

За дейността на деловодството в съда е внедрен софтуерният продукт “САС” на “Информационно обслужване”АД. Той е адаптиран към работата на административните съдилища, макар и с някои пропуски, отговаря на изискванията на Правилника за  администрацията в районните, окръжните, административните, военните и апелативните съдилища. Внедрени са и софтуерните продукти на фирма „Апис” за нуждите на магистратите и  „Omeks„” (ТРЗ система) за нуждите на счетоводството. 

Съдът има изградена интернет-страница, която непрекъснато се поддържа и актуализира. На нея се публикуват графиците за насрочени дела, постановените съдебни актове, образци на документи, които следва да се попълват от участниците в съдебното производство, отчетните доклади и статистическите форми към тях, а така също и някои утвърдени вътрешни правила във връзка с работата ни. По дела, за които има данни, че е налице засилен обществен интерес се публикуват и конкретни прессъобщения.
ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА УЕДНАКВЯВАНЕ НА СЪДЕБНАТА ПРАКТИКА И/ ИЛИ ЗАКОНОДАТЕЛНИ ПРОМЕНИ

При работата си през изтеклата година съдиите от Административен съд- гр.Разград констатираха противоречива практика по някои въпроси, произтичаща от различно тълкуване на законовите разпоредби и преди всичко от празнота или колизия в законодателството. От друга страна налице е неравномерна натовареност както между отделните административни съдилища, така също между тях и установената натовареност на Върховния административен съд. В тази връзка имаме конкретни предложения, касаещи подобряване на правилата, регламентирани в АПК и евентуални промени в родовата и местна подсъдност на съдебните производства: 
І. Относно промени в АПК и други нормативни актове, касаещи съдебното производство по административни дела
1. Основните затруднения в административното правораздаване са породени от липсата на регламентация в АПК на много от правилата, касаещи съдебното производство, като съгласно препращащата норма на чл.144 от АПК за неуредените случаи се прилагат разпоредбите на ГПК. В тази насока намираме, че следва да се обсъди промяна в АПК, при която съдебното производство да бъде изрично и подробно уредено, като по този начин максимално да се стесни приложното поле на ГПК. 
2. На следващо място проблеми при нашата работа създава и липсата на  подзаконов нормативен акт, който да определя държавните такси, събирани от административните съдилища в производството по АПК. В неотменената част от Тарифа №1 се съдържа само една разпоредба (чл.2б), в която е посочено, че при жалба против административни актове се събира проста такса в размер на 10 лв. от физически лица и юридически лица с нестопанска цел и 50 лв. от другите юридически лица и ЕТ. Това е производството по чл.128, ал.1, т.1 от АПК. Административните съдилища разглеждат и други производства, визирани в чл.128, ал.1, т.2 - т.8 и ал.2 от тази законова разпоредба, за които няма регламентирана държавна такса, с изключение на таксата по искове за обезщетения за вреди по чл.1 от ЗОДОВ. Установените такси в Тарифата за държавните такси, които се събират от съдилищата по ГПК са несъотносими в голямата си част и не могат да се прилагат. Така напр. за подадена касационна жалба от физическо лице срещу решение на административния съд се дължи такса от 5 лв., а за подадена частна жалба от него (ако се приложи по аналогия чл.19 от тази тарифа) ще се дължи държавна такса от 15 лв.  Този проблем би могъл да се разреши законодателно, като се допълни неотменената Тарифа №1 и се регулират държавните такси, дължими в различните административни производства или се приеме отделна тарифа за таксите, които се събират от съдилищата по АПК, като размерът им се актуализира.
ІІ. Предложения за промени в родовата и местна подсъдност по административните дела

За да заработи Върховният административен съд като същинска касационна инстанция следва законодателно да се довърши реформата на административното правосъдие, като се промени родовата подсъдност на първоинстанционните  дела и се регламентира, че Върховният административен съд разглежда като първа инстанция само дела по жалби срещу подзаконови нормативни актове, решения на МС и на министрите, в който смисъл е разпоредбата на чл.125, ал.2 от Конституцията, а останалите първоинстанционни дела да се поемат от административните съдилища, като се извършат промени в местната подсъдност за да се избегне неравномерното натоварване най-вече на Административен съд- София град, в района на който се намира седалището на почти всички административни органи. В тази връзка следва да се държи сметка за изискването за достъп до правосъдие, като този принцип е особено значим за административното правораздаване. За разлика от гражданския процес, при който ищецът има на разположение 5 години (общия давностен срок), в които да  прецени дали да сезира съда, да събира доказателства, да ангажира адвокат и т.н., то в административния процес лицето разполага само с 14 дни за да направи всичко това, поради което следва административното правосъдие да е максимално достъпно и близко до него за да може всеки гражданин да упражни в пълен обем и достатъчно ефективно правото си на защита от незаконни административни актове, действия и бездействия. 

Един от вариантите е да се промени правилото за местна подсъдност в чл.133 от АПК, в който смисъл е предложението в проекта на ЗИДАПК на МС, приет на първо четене от Народното събрание. По този начин ще се избегне механичното прехвърляне на делата от Върховния административен съд на Административен съд- София град ( и към момента един от най-натоварените АС), в района на който се намира седалището на почти всички административни органи.  Ако този вариант не се възприеме следва да се промени родовата и местната подсъдност в различните материални закони. Това може да стане като се промени органът, в чиито правомощия е да издаде съответния административен акт ( с цел да се преодолее правилото на чл.125, ал.2 от КРБ) и да се регламентира различна местна подсъдност по всеки закон, като се държи сметка за спецификата на урежданите с него обществени отношения. 
В тази връзка имам следните конкретни предложения:

1. Промяна в подсъдността на делата по ДОПК и ЗМ
Производството по тези дела е част от административното. Данните от статистическите отчети за дейността на административните съдилища сочат, че най-натоварени са съдилищата, разглеждащи данъчни дела. Те съставляват и относително голям дял от общия брой административни дела (около 4 300 данъчни дела при приблизително 23 000 административни дела за първото полугодие на 2011г.). Промяна в местната подсъдност по тези дела ще бъде в унисон с принципите за бързина, процесуална икономия и достъпност на административното правораздаване. По този начин законодателят ще създаде обективни условия всички административни съдилища да бъдат равномерно натоварени, което ще се отрази не само на срочността, но и на ефективността на тяхната работа както по данъчните дела, така и изцяло. В тази връзка предлагам да се промени подсъдността по този вид дела, като оспорването се гледа от всички административни съдилища по седалището на данъчно задълженото лице, а не само от пет административни съдилища- по седалището на съответната РД на НАП. Постановените решения подлежат на инстанционен контрол от Върховния административен съд,  така че той ще има поглед върху работата и възможност да  предприеме действия относно точното и еднакво прилагане на законите в данъчното производство. Аналогично може да се реши и подсъдността по делата по ЗМ.

2. Промяна в подсъдността на делата във връзка със служебните правоотношения по ЗДСл, ЗМВР, ЗНО и др., включително и налагане на дисциплинарни наказания по тези закони.
За да се промени родовата подсъдност по тези дела следва в посочените закони да се регламентира, че орган по назначението е ръководно длъжностно лице, различно от министъра с цел да се избегне приложното поле на чл.125, ал.2 от КРБ. А за да се избегне автоматичното им прехвърляне от ВАС на АССГ, в района на който е седалището на органа, издал съответната заповед, следва да се предвиди, че те ще се разглеждат от административния съд, в района на който оспорващият обичайно изпълнява своята служба. Аналогична е уредената подсъдност по трудови дела, които са сходни по фактическа и правна сложност.

3. Промяна в родовата и местна подсъдност по делата по оспорване на индивидуални и общи актове на държавни агенции, комисии и пр.

Няма пречка в законите, които регламентират правомощията на множеството агенции и комисии да отпадне правилото, че техните актове подлежат на обжалване пред ВАС като първа инстанция, тъй като не е налице колизия с чл.125, ал.2 от КРБ. При определяне на местната подсъдност по тези дела следва да се държи сметка на спецификата на регламентираните с тях отношения. Предлагам няколко конкретни примера:

· По делата по Закона за обществените поръчки
Да се предвиди оспорване на актовете на КЗК пред АС като първа инстанция, в района на който е седалището на възложителя

· По делата по Закона за защита от дискриминация
Да се предвиди, че актовете на КЗЗД се оспорват пред АС като първа инстанция, в района на който е адресът или седалището на оспорващия

· По делата по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси
Да се предвиди, че решението на Комисията за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси се оспорва от заинтересованото лице пред АС, в района на който изпълнява публичната дейност.

4. Промяна в подсъдността по оспорване на принудителните административни мерки и издадените задължителни предписания.

В много закони се предвижда правомощие на административни органи да постановяват принудителни административни мерки /ПАМ/ с цел предотвратяване или преустановяване на административни нарушения. Оспорването им е различно уредено, като в повечето случаи се предвижда обжалване по реда на АПК. По своя характер тези производства в повечето случаи са тясно свързани с развиващото се административнонаказателно производство. В тази връзка предлагам местната подсъдност по този вид дела да се регламентира- по местоизвършване на нарушението така както е по ЗАНН, а в случаите, когато не се  отнасят до извършено административно нарушение /прим. чл.78 от ЗБЛД/- по адреса или седалището на оспорващия. органа, издал съответната заповед, с която е наложена ПАМ. По този начин ще се постигне равномерно разпределение на тези дела, тъй като те няма да се разглеждат само от АС, в района на който е седалището на органа. 

Също така в повечето закони се предвижда правомощие на контролните органи при извършена проверка и установени нарушения на действащото законодателство да издават задължителни предписания, които подлежат на оспорване по реда на АПК. За да се избегне концентрацията на тези дела само в АС, където е седалището на органа, издал предписанието предлагам да се регламентира аналогична местна подсъдност.

5. Допълнение на чл.133, ал.1 от АПК

Предвид динамиката в структурата на изпълнителната власт и новото разширено понятие за индивидуален административен акт, регламентирано от разпоредбата на чл.21 от АПК, на който се приравниха и административните услуги, предлагам да се допълни разпоредбата на чл.133, ал.1 от АПК като се добави, че при спорове, възникнали от преки отношения с териториални поделения или звена на органи на изпълнителната власт- жалби се подават пред АС по седалището на последните. В този смисъл е уредената местна подсъдност по граждански дела по чл.108, ал.1 от ГПК.

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ следва да се посочи, че изтеклата година бе успешна. От  данните в доклада и анализа на постигнатите резултати се установява, че магистратите и съдебните служители в Административен съд Разград са положили необходимите усилия за да приключат своевременно и качествено разпределените им дела. Желанието, потенциалът и отговорността, с които  съдиите и служителите изпълняват служебните си задължения са гаранция, че и занапред Административен съд – Разград ще осъществява своята дейност така, че да отговорим на очакванията на обществото за своевременно, ефективно, справедливо, достъпно и прозрачно административно правосъдие.

                        и.ф. ПРЕДСЕДАТЕЛ:
                                            /ИВА КОВАЛАКОВА- СТОЕВА/ 
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