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ОТЧЕТЕН ДОКЛАД

за дейността на

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД

ВЕЛИКО ТЪРНОВО

през 2017г.

Настоящият доклад обхваща отчета за дейността на Административен съд Велико Търново/АСВТ/ през календарната 2017г., в изпълнение на задълженията му по чл.117 ал.1 от Конституцията на Република България, а именно – защита на правата и законните инте​реси на гражданите, юридическите лица и държавата, както и по чл. 7 и чл. 8 от За​ко​на за съдебната власт – справедливо и безпристрастно правосъдие, при точно и ед​накво прилагане на законите спрямо всички. Упражняването на съдебната власт върху определена територия и лица е израз на осъществяване на държавния суверенитет на една държава в най-пълна степен. Начинът, по който функционират съдилищата, е индикатор не само за развитието на обществото и неговият стремеж към свобода и демокрация, той е мерило за държавността.  
Правораздавателната работа през отчетната година е обусловена от географ​ските, демографските и икономическите характеристики на съдебния район, който съвпада с административно-териториалните граници на област с административен център гр. В. Търново и обхваща 10 общини: Велико Търново, Полски Тръмбеш, Горна Оряховица, Стражица, Лясковец, Елена, Златарица, Павликени, Сухиндол и Свищов. На територията на тези общини правораздават 5 районни съдилища – Великотърновски районен съд, Горнооряховски районен съд, Еленски районен съд, Павликенски районен съд и Свищовски районен съд, върху част от чиито съдебни актове АС – В. Търново осъществява институционален контрол за законосъобразност, съобразно разпоредбите на чл. 63 от ЗАНН и § 19 от ПЗР на ЗИДАПК, обн. ДВ бр. 39/2011г. Картината, която очертава обхвата на правораздавателната дейност на нашия съд няма да е пълна без изрично да се посочи, че във връзка с подсъдността по спорове, свързани със законосъобразността на актове, издавани от органи на НАП, съгласно разпоредбите на чл. 95, чл. 156, чл. 197, чл. 268 и др. от ДОПК, в съдебния район на АСВТ попадат областите Видин, Монтана, Враца, Плевен, Ловеч, Габрово и Велико Търново. С приемането на ЗУСЕСИФ, обн. ДВ бр. 101/2015г. делата, свързани със спорове по актове на някои разплащателни агенции, отново приоритетно попаднаха за разглеждане в АСВТ. Така по актове, издавани от ръководителя на управителния орган на Оперативна програма „Околна среда“, териториалната компетентност на съда се разпростира върху голяма част от Северна България, включваща всички общини от Плевен до Варна. В област Велико Търново функционират и три висши учебни заведения/ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий“, НВУ „Васил Левски“ и СА „Димитър А. Ценов“/, като отделно от това няма администрация на централно ведомствено подчинение, която да няма структури, разположени на територията на областта. 

Така посоченото очертава границите на един обширен по територия и разнообразен откъм динамика на обществените отношения регион, осъществяването на правораздавателните функции върху кой е  предпоставка за многообразната и сложна дейност, осъществявана от АСВТ. Това от своя страна предпоставя изначална натовареност на съдебния орган в граници, непознати за голяма част от административните съдилища в страната.   

Изминалата 2017г. е година в която беше извършена оценим и преосмисляне постигнатото за изминалите 10 години от създаването на съда.  В контекста на това следва да се посочи, че не само 2017г., на изминалите години бяха отчетени като изключително успешни за Административен съд Велико Търново, като нашият съд се утвърди като основно звено в съдебната система, чието съществуване, успешно развитие и функциониране не само не се поставят под съмнение, но и встъпва като фундамент в най-новата история по отношение но организацията на съдебната власт.  
Безспорно към настоящия момент проблемът с изключително високата натовареност на съда, обусловен от кадровия недостиг, беше успешно преодолян и ние искрено се надяваме той да е вече част от историята. Не така обаче съдбата предопредели развитието на другият много сериозен проблем – създаването на подходящ сграден фонд и материална база на съда. Ремонтът на предоставената за нуждите на АСВТ сграда не беше извършен, необходимите за това дейности търпят ново отлагане във времето, като съдът няма да успее да се нанесе в нова сграда и до края на настоящата година.
Отделно от отчетените успехи, трудностите и превратностите на времето, в което живеем и работим, дължа да изтъкна усилията, които полагат магистратите и съдебните служители в Административен съд - Велико Търново за да успеят да отговорят на предизвикателствата на изискванията на европейските стандарти за достъп и откритост на правосъдието, за да може всеки може да получи ефективна и бърза съдебна защита нарушени или застрашени свои права. 
Кадрова обезпеченост на съда:

Магистрати:

Към 01.01.2017г. по щат в Административен съд – В. Търново е имало 11 съдии, след като с решение по протокол №36 от заседание от 19.09.2013г. на ВСС разкрива на основание чл. 30, ал.1, т. 3 от ЗСВ една щатна длъжност „съдия“ в АС – В. Търново, считано от датата на вземане на решението, на която встъпи в длъжност съдия Калчев считано от 04.03.2015г.; с решение №16 по протокол от 31.03.2016г. беше увеличена щатната численост на АС – В. Търново от 9 на 11 щатни бройки за магистрати/съдии/, като по реда на чл. 194 от ЗСВ бяха назначени като съдии в АСВТ Ивелина Карчева Янева, считано от 03.05.2016г. и Дианка Денева Дабкова-Пангелова, считано от 01.06.2016г.
С решение по т. 27.3 от Протокол №37/26.09.2017г. СК на ВСС преназначава на основание чл. 194, ал. 1 от ЗСВ, Марияна Микова Лазарова-Кабакчиева – съдия в Административен съд – Велико Търново, с ранг „съдия във ВКС/ВАС“, на длъжност „съдия“ в Административен съд – София-област, с ранг „съдия във ВКС/ВАС“, считано от датата на встъпване в длъжност и при изготвяне на съдебните актове по обявените за решаване дела. Това решение беше обжалвано по реда на 145 от АПК, вр. с чл. 36 от ЗСВ пред ВАС, където бе образувано производство по АД №11577/2017г. описа на съда. Към момента на изготвянето на настоящия доклад /14.02.2018г./, няма постановен и влязъл в сила съдебен акт по делото. 
Следва да се отчете, че така взетото решение от ВСС беше мотивирано с намаляването на натовареността на съда през последния отчетен период 2016г. Вярно, че през 2016г. имаше по-малък брой постъпили и новообразувани дела, в сравнение с предходните отчетни периоди, но това беше временно явление, а не трайна тенденция, както ще стане ясно от настоящия доклад, където се отчита завишение на новообразуваните дела първоинстанционни дела за 2017г. спрямо предходната 2016г. с 204 бр. По отношение на временните фактори, влияещи върху броя на новопостъпилите за разглеждане дела е било обръщано внимание във всеки отчетен доклад за предходните периоди, друг е въпросът дали някой е обърнал внимание на този анализ и отчел разликата между такива фактори и трайни тенденции. Прави впечатление бързината, с която СК на ВСС реши да разрешава проблем с натовареността на определен съд за сметка на АСВТ, като години наред по отношение на високата натовареност на АСВТ от страна на ВСС не бяха вземани нужните мерки. 

Увеличението на числеността на реално работещите магистрати в предходните периоди /от шестима действително работещи през 2012г. на единадесет през 2016г./ спомогна да бъде наваксан нормалния ритъм на работа и донякъде преодоляна високата натовареност, обусловена от непрекъснатото до този момент увеличение на броя на постъпващите дела. Последното беше практически невъзможно като се бяха запазили предишните темпове на постъпване на дела и съотношението на постъпили дела спрямо реално работещи магистрати. С оглед новото нарастване на постъпилите за разглеждане дела, както и тяхната фактическа и правна сложност, за което ще стане дума по-долу, като задача на ръководството следва да залегне полагане на усилия за запазване/увеличаване на щатната численост на съда. Необходимо е да се отстоява постигнатото в тези нелеки последни години и да бъде убедена най-после СК на ВСС, че с оглед броя и характер на делата, които се разглеждат от нашия съд, оптималното число магистрати, които следа да работят в него е 11. 

Към 31.12.2017г.  щатните бройки за съдии станаха 11, като всички те са реално заети. През цялата 2017г. реално отработените човекомесеци са 131.
През изминалата година не са били открити процедури по периодични атестирания на съдиите.

С решение по т. 15.12 по протокол №10/07.03.2017г. на СК на ВСС беше повишен в ранг „съдия във ВКС/ВАС“ съдия Росен Буюклиев, а с решение по т. 15.13 от протокол №10/07.03.2017г. на СК на ВСС беше повишена в ранг „съдия във ВКС/ВАС“ съдия Дианка Дабкова-Пангелова. По този начин от всички 11 съдии в АСВТ 10 са с най-високият ранг по чл. 233, ал. 1, т. 3 от ЗСВ, което е още един показател за работата на магистратите от този съд. 
През отчетния период 2017г. няма образувани дисциплинарни производства срещу магистрати от АС – В. Търново и не са налагани дисциплинарни наказания.
Съдебни служители:

По отношение на съдебните служители през 2017г. в Административен съд В. Търново не бяха извършени промени в числеността и щата на служителите и тяхната численост към момента е 29 щатни бройки. 
Беше извършено преназначаване на служител при промяна в наименованието на длъжността – от „младши специалист касиер-счетоводител“ в „касиер“, а на мястото на напуснал служител на длъжността „съдебен помощник“ беше назначен друг на основание чл. 68, ал. 1, т. 4 от КТ до провеждане на конкурс. След проведен конкурс за посочената длъжност същата беше заета считано от 01.12.2017г.
Постигнатото увеличение на щата на съдебните служители през предходните години, на фона на отчетеното намаление на броя на новопостъпилите дела и лошите условия, при които се работи, обуславя липса на необходимост от увеличаване на щатната численост на съдебните служители на настоящия етап. По-този начин, при запазване на числеността на служителите и на щата за магистрати, смило мога да заявя, че кадровия проблем на съда най-после ще бъде разрешен. В тази аспект следва да се насочат усилията на ръководството в следващите периоди да се обоснове и поддържа, че се работи с необходимия оптимален щат и да се запази той и по възможност увеличи тогава, когато има нужда и условия за това.
Увеличение на щатната численост на съда с нови щатни бройки за съдебни служители към настоящия момент не е необходима. 

През 2017г. на основание чл. 165, ал. 1 от ПАС/отм., обн. ДВ бр. 8/2014г./ бяха повишени в ранг съдебните секретари П. Иванова и В. Георгиева, съдебния деловодител И. Русева и системния администратор П. Дамянов.

На основание чл. 165, ал. 3 от ПАС/отм., обн. ДВ бр. 8/2014г./ бяха повишени в ранг съдебните помощници Ст. Тошкова и Св. Георгиева, началникът на отдел „АО“ Н. Христова и съдебният архивар В. Дачева.   

През отчетния период 2017г. няма образувани дисциплинарни производства срещу съдебни служители от АС – В. Търново и не са налагани дисциплинарни наказания.

Брой и движение на делата:

Постъпили и разгледани дела :

През 2017г. в АС – В. Търново са постъпили 1022 бр. първоинстанционни и 334 бр. касационни дела по ЗАНН и ЗСПЗЗ или общо 1356 бр. дела. Несвършени/висящи/ дела от други отчетни периоди в началото на периода са били общо 238 бр., от които 191 бр. първоинстанционни и 47 бр. касационни. За предходните отчетни периоди тези показатели са както следва: през 2016г. в АС – В. Търново са постъпили общо 1263 бр. дела, от които 818 бр. първоинстанционни и 445 бр. касационни дела. през 2015г. в АС – В. Търново са постъпили общо 1314 бр. дела, от които 891 бр. първоинстанционни и 423 бр. касационни дела;
Не може да не направи впечатление увеличението на броя на постъпилите дела през отчетния период 2017г. в сравнение с предходните периоди 2015г. и особено с 2016г., което се дължи на рязко увеличение на броя на постъпилите първоинстанционни дела и което увеличение се отчита в противовес с тенденцията към намаление на броя на постъпилите дела, особено на първоинстанционните такива, считано от 2014г. насам. Дали така изнесените факти ще очертаят нова тенденция в посока на увеличение на постъпващите дела, или броят им за в бъдеще ще остане сравнително постоянен, все още е рано да се прогнозира. 
Доколкото липсата на увеличение на броя дела през предходния отчетен период спрямо по-предходния в случая може да се отдаде на колебливата тенденция в броя на определени видове първоинстанционни дела, тенденцията за намаление през периода от 2013г. до 2016г. може най-общо да се обоснове с напрегнатата политическа ситуация в страната през последните години, както и отражението, което политическите процеси неизменно налагат върху работата на администрацията, чиято работа винаги е пряко обусловена от политическото ръководство в централните ведомства. 
Друг фактор в тази връзка безспорно е икономическата стагнация и финансовите проблеми пред участниците в стопанския оборот, което пряко рефлектира върху броя и движението на делата с водещ значителен материален интерес. Така напр. както е видно от изнесените по-долу резултати намалението на делата основно се дължи на намаление на постъпленията, свързани с проверки, ревизии и действия на органите на НАП, както и делата по ЗУТ, свързани с реализирането на инвестиционни намерения. Спадът е ясно отчетлив при тези производства, които са в пряка функционална обвързаност със стопанската активност на населението.  
Увеличението на броя на постъпилите първоинстанционни дела през разглеждания период е свързано пряко с нарастване на броя  делата за оспорване на подзаконови нормативни актове, издавани от общинските съвети, по делата, образувани по жалби срещу актове за налагане на принудителни административни мерки/ПАМ/, най вече по ЗДвП и ЗДДС, както и делата, образувани по оспорване на актове по ЗУСЕСИФ. 

 Тъй като производствата по тези дела са  свързани с приемането на нова нормативна уредба/тези по някои ПАМ по ЗДвП и ЗУСЕСИФ/, а други от тях имат ярко изразен кампаниен характер/ПАМ по ЗДДС и някои оспорвания на нормативни актове по протест на съответните прокуратури/, тук отново не може да се прогнозира развитие на някаква тенденция по отношение на техния брой за в бъдеще.  
Следва да се открои и яркото покачване на броя дела, свързани с исковите производства по АПК, което се дължи на увеличение брой на производството по искове по реда на ЗОДОВ. Това се дължи основно на исковете за заплащане на разноски за адвокатски хонорари в производствата по ЗАНН, след постановяване на ТР №1/15.03.2017г. на ОСС на ВАС, като броят на тези дела, при сегашното законодателно разрешение може би ще нарасне още. 

Забелязва се и увеличение на броя на производствата, свързани с оспорване на атове по ЗДСл и ЗМВР, но опитът от предходни периоди сочи, че броят на тези дела зависи от вътрешните процеси на административен контрол в конкретната администрация, за които не са известни предварително данни и не се поддават на точен анализ.   

Конкретно разпределение на броя на постъпилите делата по материя за последните три отчетни периода е следния:

	
	2017г.
	2016г.
	2015г.

	Общо първоинстанционни дела, от които:
	1022
	818
	891

	Жалби срещу подзаконови нормативни актове
	56
	31
	11

	Изборен кодекс
	1
	0
	11

	ДОПК и ЗМ
	291
	303
	403

	ЗУТ и ЗКИР
	53
	50
	52

	ЗСПЗЗ,ЗВГЗГФ,ЗОСОИ,ЗВСВНОИ по ЗТСУ
	12
	3
	6

	КСО и ЗСП
	36
	39
	42

	ЗДСл,ЗМВР,ЗОВС и ЗСВ
	66
	38
	13
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	Други административни дела
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По отношение на броя на касационните дела следва да се посочи, че се наблюдава отчетлив спад в броя на постъпленията на тези дела за разглеждания период. За производствата по ЗАНН, техният брой през 2015г. е бил 404, през 2015г. е 427, а през отчетната 2017г. е 334 бр. Тази колеблива тенденция е в нормални рамки, поради което не се налага отделен анализ на причини за намаление, респ. увеличение на броя на делата, а в рамките на усредняването може да се посочи, че липсва основания за тяхното увеличение или намаление. С други думи казано броят на тези дела лавира през годините, без да се набелязва явна тенденция към увеличение или снижение, която да се поддава на отделен анализ. Известно е, че рязкото покачване на техният брой е свързан с кампаниийни акции на проверка, извършвани от органите на някои администрации, при които се проверяват лица, отговарящи на предварително поставени, но неоповестени публично критерии, за определени периоди и в определени населени места.  Поради това липсват достатъчно данни за анализ и тенденции в броя на такива производства не може да бъде очертана.  
По отношение на касационните дела по ЗСПЗЗ, изменението на законодателната уредба с приемането на § 19 от ПЗР на ЗИДАПК, обн. ДВ бр. 39/2011г., който промени подсъдността по тези дела, ясно се забелязва намаление. Така през 2015г. броят на тези дела е 19, през 2016г. е бил 18, а през 2017г. е 2. 

По конкретно сред касационните дела най-голям обем заемат делата с предмет обжалвани наказателни постановления по ЗАНН, в сравнение с тези, наименувани „други касационни дела“. 
	
	2017г.
	2016г.
	2015г.

	Общо касационни дела
	334
	445
	423

	от тях: нак.административен характер
	332
	427
	404

	от тях:други касационни дела
	2
	18
	19
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Натовареността на АСВТ по щат спрямо всичко разгледаните дела през 2017г. е 12,08 бр. дела на съдия месечно, като действителната натовареност е 12,17 дела месечно. Натовареността по щат спрямо приключилите дела през 2017г. е 9,55 дела на съдия месечно, а действителната натовареност спрямо приключилите дела е 9,63 дела месечно. 

За сравнение през 2016г. натовареността по щат спрямо разгледаните дела по щат е била 14,93 дела на съдия месечно, а действителната натовареност 15,21 дела месечно. Натовареността по щат спрямо приключилите дела през 2016г. е била 12,38 дела месечно на съдия, а действителната натовареност 12,61 дела месечно. През 2015г. натовареността спрямо разгледаните дела по щат е била 17,16 дела на съдия месечно, а действителната натовареност 19,30 дела месечно. Натовареността по щат спрямо приключилите дела през 2015г. е била 14,40 дела месечно на съдия, а действителната натовареност 16,20 дела месечно.  

Тези цифри показват, че увеличението на съдийския щат, на фона на намаляване на броя на новопостъпилите дела през отчетния период 2016г. води до чувствително намаление на натовареността за текущия на спрямо предходните отчетни периоди като 2015г., независимо от увеличението на броя на новопостъпилите дела през 2017г. 

При съпоставяне на броя на делата по видове отново изпъква ясната и отчетлива тенденция за високият брой на делата по ДОПК и ЗМ в сравнение в всички останали административни дела. От данните в сравнителната таблица е видно, че дори и в периоди на намаление на броя на делата, както е през предходния отчетен период, отново техният брой отново е най-висок. За отметната 32017г. броят им е общо 291, което показва очертана тенденция към намаление, при съпоставка с предходните периоди.  По отношение причините за намалението на броят на тези дела важи казаното вече по-горе по отношение на икономическата ситуация в региона, който попада под юрисдикцията на АСВТ/областите от Видин до Габрово включително/, миграционните процеси вътре в страната и активността на органите на НАП по отношение на издаваните то тях актове.  

Когато се анализира броят на тези дела несъмнено следва да се подчертае, че техният по-висок брой определено влияе върху работата на магистратите, тъй като тези дела се отличават с голям обем на писмените доказателства, счетоводни и други съдебни експертизи, по-голямата си част от тези дела са с по-голяма фактическа и правна сложност спрямо останалите административни дела и съответно подготовката  за провеждането на съдебни заседания и изготвянето на съдебните актове отнема несъизмеримо повече време. Работата по тези дела, особено по делата по обжалване на ревизионни актове по ДОПК е несравнима с тази по повечето от останалите административни дела.

Не може да се отличи за пореден път и рязкото увеличение на броя на делата свързани с оспорването на подзаконовите нормативни актове, издавани от общинските съвети, които съгласно чл. 191, ал. 2 от АПК са подсъдни на административните съдилища. Техният брой отчетливо нараства от 11 през 2015г., на 31 през 2016г. за да достигне 56 бр. през 2017г. Това увеличение се дължи на предприетите действия отстрана на Прокуратурата на Република България за отмяна по пътя на оспорването на редица текстове в подзаконови нормативни актове на органите на местното самоуправление, които противоречат на нормативни актове от по-висока степен. Следва да се отчете, че тези дела поначало са трудоемки. По тях съществува особен ред за призоваване, по делата заседават тричленни състави, а материята по оспорване на нормативни актове е специфична в сравнение с тази, по която протичат основните производства по административните дела.   

Запазва се приблизително еднакъв броят на делата по ЗУТ и ЗКИР, съответно от 52 бр. постъпили през 2015г. на 50 бр. през 2016г. и 53 бр. постъпили през 2017г. Следва да се отчете, че тази тенденция започва да се забелязва на фона на настъпилите законодателни промени в ЗУТ относно компетентността на органите, издаващи актове в производствата за премахване на незаконни строежи, а така също и че на територията на Област с административен център град В. Търново в по-големите населени места вече са одобрени в предходни години кадастрална карта и кадастрални регистри. Тук, както вече се посочи, роля играе и липсата на значителни строителни инициативи в региона на фона на състоянието на икономиката в страната.  

Съгласно разпоредбата на § 19 от ПЗР на ЗИДАПК, обн. ДВ бр. 39/2011г. административните актове по този закон подлежат на първоинстанционен съдебен контрол пред районните съдилища, поради което делата по ЗСПЗЗ не са обект на анализ като първоинстанционни такива. Отчетеното обаче увеличение на броя на новообразуваните дела през отчетния период с шифър „ЗСПЗЗ, ЗВГЗГФ и др.“ от 6 през 2015г. и 3 през 2016г. на 12 през 2017г. се дължи както на многообразието на административните актове, така и на колебания в практиката на съдилищата по отношение на определяне на подсъдността по тези спорове – дали първа инстанция ще е АСВТ или някой от районните съдилища. По тези спорове се произнасят съставите по чл. 135, ал. 4 от АПК и разрешаването ми често е свързано със значително забавяне, обусловено от липса на ясна законодателна уредба относно подсъдността.
Забелязва се колеблива тенденция в намаление по отношение на броя на постъпилите делата по КСО и ЗСП, съответно от 42 бр. през 2015г. на 39 бр. през 2016г. и 36 бр. през 2017г. Тази тенденция може да се дължи на приключването в предходен отчетен период на други дела свързани с осигурителни плащания и социално подпомагане, които имаха по-скоро „кампаниен” характер. Може да се приеме, че броят на новопостъпилите дела от този вид остава относително постоянен.  

Непостоянна тенденция по отношение на броя на постъпващите дела е налице и по отношение на производствата, обозначени с шифър „Други административни дела“, където попадат некатегоризираните по други закони производства, тези по специални производства по АПК без исковете по ЗОДОВ и актовете на различните разплащателни агенции, които се отчитат в тази група. От 119 бр. постъпили през 2014г., техният брой се увеличава на 132 бр. през 2015г. и леко намалява на 128 бр. през 2016г. Спецификата на тези случаи, при повечето от които липса обединителен елемент, не позволяват да се анализират общо, както и да се набележи или открои някаква трайна тенденция в техния брой. 


Тук обаче следва се откроят една категория дела, които продължават статистически досега се отчитат тук, но поради своите специфики изобщо не можем да ги причислим към некатогеризираните такива. Става въпрос за делата по Закона за подпомагане на земеделските производители/ЗПЗП/ и  Закона за управление на средствата от Европейските структурни и инвестиционни фондове/ЗУСЕСИФ/ чието брой може би тепърва ще нараства. Тези дела още от самото начало се отличават със значителна фактическа и/или правна сложност, обусловена най-вече от това, че материята, свързана с усвояване на средства от Европейските фондове е нова, съдебната практика се създава в момента най-вече от първоинстанционните съдилища и много проблеми и неясноти в правораздаването се отработват в движение. Това особено ясно се отнася да делата по ЗУСЕСИФ, където има недостатъчна или изобщо липсва изобщо съдебна практика. Административните преписки по тези дела често са по-обемни от тези на делата по ДОПК, законът предвижда произнасяне на съда в кратки срокове/чл. 27, ал. 5 от ЗУСЕСИФ – двумесечен срок, в някои случаи 20-дневен/, които обективно не могат да бъдат спазени. Така изложените аргументи са в подкрепа на разбирането, че тяхното отчитане следва да се извърши отделно, като се обособят в самостоятелна група с нов статистически шифър

По отношение на АСВТ, както вече се посочи, съгласно правилата за определяне на местната подсъдност по чл. 133, ал. 1 от АПК, в неговата юрисдикция попада един обширен по територия регион, което допълнително способства за увеличаване на натовареността, разбирана този път като тежест спрямо фактическата и правна сложност на разглежданите дела. През 2017г. делата за оспорване на актове на разплащателни агенции са били общо 50 бр. 

Прави впечатление увеличението на броя на делата с шифър „ЗДС, ЗОбС, ЗМСМА и ЗАдм“ от 13 през 2015г. на 24 през 2016г. и на 56 бр. през текущия отчетен период. Нарастването на броя на тези дела може да се отдаде на динамиката на обществените отношения свързани с общинската и държавна собственост по места, както и с взаимоотношенията между различни структури на държавната власт и органите на местното самоуправление.   

Както вече се посочи, има значително увеличение на броя на делата с шифър „ЗДСл, ЗВМР, ЗОВС и ЗСВ“ от 13 през 2015г. на 38 през 2016г. и на 66 през 2017г. Това почти двойно увеличение се дължи на споменатите по-горе причини. Предвид обстоятелството, че броят на тези дела е свързан с фактори, които не се оповестяват предварително, тенденцията по отношение на техния брой не се поддава на предварителен анализ.   

По отношение на броя на останалите дела следва да се отчете, че няма сериозни изменения в техния брой, за да се коментират отново. 

Анализът на общото състояние на делата и намалените на техния брой няма да бъде пълен без да се засегне и намаляването на броя на постъпилите през отчетния период частни административни дела – от 184 бр. през 2015г. на 173 бр. през 2016г. и на 172 бр. през 2017г. Тези дела, които в огромната част от случаите са производства по реда на чл. 75 или чл. 121, ал. 5 от ДОПК и които се разпределят на дежурен състав в деня на постъпването им, се образуват по искания на разследващите органи /чл. 75 от ДОПК/ или на органите по приходите /чл. 121 от ДОПК/. По този начин броят на тези съдебни производства е пряка функция от работата на посочените органи.
Това се отнася и за броя дела, свързани с оспорване на разпореждания за предварително изпълнение най-често на актове за налагане на ПАМ. Броят на тези дела през отчетния период е 23 бр., но той е свързан отново с определени кампании за извършване на проверки от определени административни органи, поради което наличието или липсата им не могат да се прогнозират.    

В заключение  по отношение на постъпилите дела следва да се отбележи, че от направената разбивка по видове дела се установява, че увеличението на общия брой на новопостъпиилите дела, най-вече на първоинстанционните такива, се дължи на увеличение на броя на делата за оспорване на подзаконови нормативни актове, исковите производства по АПК, делата с шифри „ЗДСл, ЗВМР, ЗОВС и ЗСВ“ и  „ЗДС, ЗОбС, ЗМСМА и ЗАдм“. Същевременно остава висок броят на делата с шифър „ДОПК и ЗМ“ и на тази, свързани с оспорването на актове на разплащателни агенции по ЗУСЕСИФ. Намалението е с видове дела, които са без фактическа и правна сложност, като частните административни, или при такива без голяма фактическа и правна сложност, като производствата по ЗАНН и ЗСПЗЗ. Така очертаното води до извод, че с увеличаване на броя на делата и запазване на броя на тези с висока фактическа и правна сложност, натовареността на съда не само че не е намаляла през текущия отчетен период, а напротив – показва се явно увеличение на натовареността, изразена както откъм количествен показател, така и при измерване на тежестта на делата спрямо тяхната фактическа и правна сложност.   
Разглеждане и приключване на делата:

През 2017г. са разгледани общо 1594 бр. дела, от които са приключени 1261 бр. дела. За сравнение през 2016г. са разгледани 1263 бр. дела, от които са приключени 1300 бр. дела, а през 2015г. са разгледани общо 1612 бр. дела, от които са приключени 1337 бр. дела.

От разгледаните 1594 бр. дела 1213 бр. са  първоинстанциони и 381 бр. касационни, през 2016г. са разгледани 1037 първоинстанционни дела и 501 бр. касацонни, а през 2015г. са разгледани 1148 бр. първоинстанционни дела и 464 бр. касацонни.     

През 2017г. са приключени 923 бр. са първоинстанционни дела, през 2016г. броят на приключените първоинстанциони е бил 846 бр., докато през 2015г. са приключени 929 бр. такива дела. За касационните дела тези цифри са съответно 338 бр. за 2017г., при 454 бр. приключени през 2016г. и 408 бр. за 2014г.

Както е видно, увеличеният, респ. намалението на броя на делата, постъпили и неприключени през началото на периода води и съответно до увеличение, респ. намаление на броя на разгледаните и приключени дела. През разглеждания отчетен период има увеличение на броя на приключилите първоинстанционни дела, както и намаление на броя на приключилите касационни дела. Тази тенденция се дължи съответно на по-големия брой новообразувани първоинстанционни дела през 2017г. в сравнение с 2016г. и по-малък брой касационни дела спрямо предходната. Тук обаче следва да отчетем и наличието на известен брой дела, които изискват повече време за разглеждане и често остават висящи в края на отчетния период. Такива са преди всичко делата с шифър „ДОПК и ЗМ“, при които се налага събиране на по-голям обем доказателства, извършване на множество процесуални действия, както и на част от делата с шифър „ЗУТ и ЗКИР“, при които призоваването на голям брой заинтересовани страни става причина за отлагане на делата.   

От приключилите през 2017г. общо  1261 бр. дела 1038 бр. са били решени/приключени със съдебен акт по същество/ и 223 бр. са били прекратени. За 2016г. от приключени 1300 бр. дела с акт по същество са били 1123 бр. и прекратени 177 бр., а за 2015г. от приключени 1337 бр. дела с акт по същество са били 1162 бр. и прекратени 175 бр.  

От приключените 923 бр. първоинстанционни съдебни дела през 2017г. броят на решените/приключили със съдебен акт по същество/ е 705 бр., докато през 2016г. от приключени 846 бр.  със съдебен акт по същества са 674 бр. първоинстанционни дела, а през 2015г. от приключени 929 бр. първоинстанционни дела, с акта по същество са били 758 бр. 

За касационните дела с акт по същество са приключили съответно 333 бр. през 2017г., 449 бр. през 2016г. и 404 бр. приключени дела през 2015г.

През 2017г. са прекратени 218 бр. първоинстанционни дела, през 2016г. са прекратени 172 бр. първоинстанционни дела, а през 2015г. са били прекратени 171 бр. първоинстанционни дела.

По отношение на прекратените касационни дела, техният брой остава относително малък. През 2017г. са прекратени 5 бр. касационни дела, докато през 2016г. са прекратени също 5 бр. касационни дела, докато за 2015г. броят на тези дела е 4.

Цифрите показват, че увеличението, респ. намалението на броя на делата съответно довежда и до увеличение/намаление на броя на решените и прекратени дела, като съотношението между тях се запазва в същите рамки. 

Сроковете за приключване на делата са както следва:

През отчетната 2017г. от приключени 1261 бр. дела в месечен срок от образуването им са приключени 492 бр. дела, в тримесечен срок са приключени 481 бр. дела, а в срок над три месеца са приключили 288 бр. дела.

За сравнение през 2016г. от приключени 1300 бр. дела в месечен срок от образуването им са приключени 523 бр. дела, в тримесечен срок са приключени 485 бр. дела, а в срок над три месеца са приключили 292 бр. дела.

За 2014г. от общо приключени 1337 бр. дела в месечен срок са приключили 572 бр., в тримесечен срок са приключени 417 бр. и в срок над 3 месеца са свършени 348 бр. дела.

Посоченият  брой дела, приключили в срок над три месеца се дължи основно на причините, посочени по-горе по отношение на броя на разгледаните и приключили първоинстанциони дела, т.е. това са основно делата с шифър „ДОПК и ЗМ“ и част от тези с шифър „ЗУТ и ЗКИР“. Ясно се откроява тенденцията към намаление на броя на делата, приключващи в период над 3 месеца от образуването им, което се дължи на намаление на общия брой на постъпили дела, като явна е разликата между бройката на общо свършените в едномесечен и  тримесечен срок, които значително преобладават над тези, свършени в срок над три месеца, които като брой отговарят на броя на делата по шифър „ДОПК и ЗМ“ и част от тези с шифър „ЗУТ и ЗКИР“.

От приключените през 2017г. 923 бр. първоинстанционни дела 363 бр. са приключили в месечен срок, 275 бр. в срок до три месеца и 285 бр. в срок над три месеца от образуването им. 

За сравнение през 2016г. от 846 бр. приключили първоинстанционни дела 362 бр. са приключили в месечен срок, 203 бр. в срок до три месеца и 281 бр. в срок над три месеца от образуването им, а от приключените първоинстанционни дела през 2015г. общо 929 бр. в месечен срок са приключили 386 бр., в тримесечен срок от образуването си са приключени 202 бр. дела, а в срок от над 3 месеца 341 бр. дела. 

Тук следва да се посочи, че намалението на брой на делата приключили в месечен и тримесечен срок през посочените периоди се дължи основно на намалението на брой дела които се разглеждат в кратки срокове, като напр. частните административни дела, за които стана дума. Намалението на броя на делата с шифър „ДОПК и ЗМ“ води и съответно да намаление на броя на делата, разглеждани и приключили в срок над 3 месеца. 
От приключените през 2017г. 338 бр. касационни дела 129 бр. са приключили в месечен срок, 206 бр. в срок до три месеца от образуването им и 3 бр. в срок над три месеца. 

За предходните години тези показатели са съответно: за 2016г. от приключилите 454 бр. касационни дела 161 бр. са приключили в месечен срок, 282 бр. в срок до три месеца от образуването им и 11 бр. в срок над три месеца. От приключените касационни дела през 2015г. общо 408 бр. в месечен срок са приключили 186 бр. дела, в тримесечен срок 215 бр. дела и в срок от над 3 месеца 7 бр. дела. 

Прави впечатление увеличение брой дела приключили в месечен срок и в срок до 3 месеца през 2017г., съотнесено с периодите 2016г. и 2015г., което може да се дължи както на по-добрата организация на работата по делата от всички съдии, така и на експедитивността на съдебните служители, тъй като причините за приключването на тези дела в срокове от над 3 месеца са свързани с трудното призоваване на страните.   

Съотношението на приключили през 2017г. в тримесечен срок спрямо общо приключили е 77,16 %, като за първоинстанционните дела това съотношение е 69,12 %, а за касационните дела е 99,12%.

През 2016г. тези показатели са били съответно приключили в тримесечен срок спрямо общо приключили е 77,54 %, като за първоинстанционните дела това съотношение е 66,78%, а за касационните дела е 97,58%.

За 2015г. съотношението на приключилите в тримесечен срок дела спрямо всички приключили е 73,97%, при първоинстанционните съотношението е 63,29%, а при касационните 98,28%.

Както е видно от изнесените факти, добрата традиция от предходни отчетни периоди за спазване на процесуална дисциплина на скорошно насрочване и разглеждане на делата в АС – В. Търново дава резултати, още повече на фона на намалено постъпление на делата и реалното увеличение на щата за съдии. 

Висящите дела в края на отчетния период са 333 бр., спрямо 238 бр. за 2016г. и 275 бр. за 2015г. Увеличението на броя на несвършените през 2017г. и останали висящи дела се дължи на увеличението на броя на новопостъпилите дела към края на отчетния период/през първото шестмесечие на 2017г. са постъпили общо 669 бр. дела , а през второто общо 687 бр. дела/, както и на увеличението на броя на новообразуваните дела през 2017г. в сравнение с предходната 2016г.   
По отношение на срочността за изготвянето на съдебните актове от общо свършени 1261 бр. дела и постановени по тях същия брой съдебни актове в срока по чл. 172, ал. 1 от АПК са изготвени 1233 бр. , в тримесечен срок от обявяване на делото за решаване 23 бр. и в срок над три месеца 5 бр. Съотношението на постановени съдебни актове в срока по чл. 172, ал. 1 от АПК спрямо общия брой на постановени актове за 2017г. е 97,78 %.

По показателя срочност на изготвяне на съдебните актове определено има какво да се желае и работата по този показател следва да се подобрява. Освен спорадични и случайни причини, които оказват влияние върху срочността на работата на съдиите,  следва обаче да се посочи, че почти всички от забавените дела са такива с шифър по „ДОПК и ЗМ“ както и такива, свързани с актовете на разплащателните агенции. При тези дела големият обем на доказателственият материал, фактическата и правна сложност по тях създават трудности на почти всички магистрати и влияят върху срока за изготвяне на съдебните актове при някои от тях. 

Анализът на сроковете за приключване на делата и постановяване на актовете сочи, че съдиите работят доста по-бързо в касационните състави,  където делата явно не се отличават с голяма фактическа и правна сложност, за разлика от първоинстанционните такива. В момента работещите съдии не са специализирани по материя, като при съществуващия брой на магистратите и съотношение на постъпващите дела по видове и сходства на материята, такова разделение към настоящия момент не е необходимо. 

По отношение на производствата, по които Административен съд – В. Търново е касационна инстанция, функционират три постоянни касационни състава, като от 2016г. първи и трети касационен състав се състоят от по четирима съдии, а втори касационен състав от трима съдии. Съществуващата практика на заседаващи постоянни касационни състави дава възможност да се формира постоянна съдебна практика по идентични и сходни казуси. Основният отправян упрек към административните съдилища е именно заради противоречивата практика, като тук за решаването на проблема заслуга имат всички магистрати, особено тези, които полагат усилия да следят практиката на ВАС, на другите административни съдилища и на съда на Европейския съюз, като информират за нея своевременно колегите си. 

Тук като добра практика следва да се отчете пориодично провежданите обсъждания между съдиите на дела, по които има идентични казуси, или такива с фактическа и правна сложност, което дава възможност да се избягва постановяване на противоречиви съдебни актове по сходни дела от един съд. 

Качество на постановените съдебни актове в резултат на институционния контрол:
По отношение на качеството на постановените съдебни актове, като резултат от тяхното обжалване пред касационната инстанция, през 2017г. са били обжалвани 398 бр. съдебни катове, като от върнатите след разглеждане от ВАС дела са били потвърдени 234 бр. актове, отменени изцяло 87 бр. съдебни актове и частично отменени/изменени 66 бр.

През 2016г. са били обжалвани 381 бр. съдебни катове, като са били потвърдени 249 бр. актове, отменени изцяло 79  бр. съдебни актове и частично отменени/изменени 57 бр. За 2015г. са били обжалвани общо 478 бр. съдебни акта, потвърдени са били 260 бр., отменени изцяло 61 бр., а частично отменени/изменени 70 бр. 

В процентно съотношение брой на обжалвани към постановени съдебни катове е 31,56%. 

В процентно съотношение броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнатите от ВАС през отчетния период е 60,47 %, броят на изцяло и частично отменените спрямо общия брой на върнатите от ВАС през отчетния период е 39,53 %. 

През 2016г. броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнатите от ВАС през отчетния период е бил 64,68%, броят на изцяло и частично отменените спрямо общия брой на върнатите от ВАС през отчетния период е 35,32%.

За 2015г. броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнатите от ВАС през отчетния период е 66,50%, броят на изцяло и частично отменените спрямо общия брой на върнатите от ВАС през отчетния период е 33,50%.

Изнесените цифри показват, че през отчетния период съотношение на брой потвърдени и отменени/изменени актове спрямо общия брой на върнатите от инстанционен контрол се запазва. Лекото увеличение на броя на отмените дела се дължи преди всичко на броят отменени дела с шифър „Искови по АПК“, както и увеличение на броя на обжалваните и отменени определения. 
По отношение на видовете дела при разпределението на броят на обжалваните и съответно потвърдени и отменени съдебни актове, най-голям брой обжалвани през периоди са актовете по делата с шифър „ДОПК и ЗМ“ – общо 186 бр., като съответно потвърдени са 146 съдебни акта, отменени изцяло 41 бр. и изменени 61 бр., като съотношението на броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнати от ВАС през отчетния период  е 58,87 %. 

При делата, отчитани с шифър „други административни дела” има обжалвани 78 бр., потвърдени изцяло са 39 бр. съдебни актове, изцяло отменени са 19 бр. и частично отменени  бр., като съотношението на броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнати от ВАС през отчетния период  е 67,24 %. като се има предвид, че тук се отчитат производствата по оспорване на актовете на разплащателните агенции, показателите добиват повече яснота.  
По отношение на делата по ЗУТ и ЗКИР там стойностите са обжалвани 14 бр., потвърдени 15 бр., изцяло отменени 6 бр. и частично отменени 1 бр., като съотношението на броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнати от ВАС през отчетния период  е 63,64 %.
При делата по КСО и ЗСП има обжалвани 17 бр., потвърдени 6 бр., отменени изцяло  2 и изменени 0, като съотношението на броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнати от ВАС през отчетния период е 75 %. 

При делата с шифър „ЗДСл, ЗМВР, ЗОВС, КТ и ЗСВ“ има обжалвани 34 бр., потвърдени 11 бр., изцяло отменени 3 бр. и изменени 0, като съотношението на броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнати от ВАС през отчетния период е 78,57 %.
При делата с шифър „ЗДС, ЗОбС, ЗМСМА и ЗАдС“ има обжалвани 13 бр., потвърдени 3, отменени изцяло 2 и изменени 0, като съотношението на броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнати от ВАС през отчетния период е 60%. 

При делата с шифър „искови по АПК“ има обжалвани 36 бр., потвърдени 8 бр., отменени 9, изменени 4, като съотношението на броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнати от ВАС през отчетния период е 39 %. Явно в тази, немного свойствена за административните съдилища материя са налице проблеми, но не можем да не отчетем и промяната в практиката с приемането на  ТР №1/15.03.2017г. по ТД на №2/2016г. на ОСС на ВАС, което промени начина на процедиране по отношение на разноските в производствата по ЗАНН. Част от изцяло отменените актове се дължат на това. 
При частните административни дела броят на обжалваните актове е 9, потвърдените се 4, изцяло отменените 3 бр., а изменението 0, като съотношението на броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнати от ВАС през отчетния период е 57,14 %. 

По отношение на отменените определения, същите са постановени най-вече в производствата по обжалване на актовете на разплащателни агенции и по частни административни дела, свързани с оспорване на предварително изпълнение на актовете за налагане на ПАМ. Тук като мотив за качеството на тези съдебни катове отново може да се изтъкне липсата на водеща съдебна практика, или наличието на противоречива такава.  

Анализът на броя на отменените съдебни актове по видове дела налага извода, че следва да се наблегне на работата на магистратите и повишаване на тяхната квалификация по отношение на работата с материалните данъчни закони, както и отделните видове производства по АПК, както и тези по ЗОДОВ. Както и през предишни отчетни периоди отново следва да се посочи, че по голяма част от спорните проблеми все още не съществува достатъчна съдебна практика или съществува противоречива такава. Отделно следва да се отчита и фактическата и правна сложност на делата с предмет данъчно облагане и митни сборове, както и динамиката на тези обществени отношения, свързана с честите промени в законодателството, необходимостта от привеждане на нашата нормативна уредба с тази на ЕС, където все още това не е сторено, както и съобразяване на нашите съдилища с практиката на СЕС. 

Разпределение на разгледаните дела и изготвените съдебни актове спрямо действащите магистрати в АС – В. Търново по съдебни състави: 
Първи състав съдия Марияна Микова е разгледала 143 бр. дела общо, от тях първоинстанционни дела 108 бр., от които новопостъпили дела 91 бр. и 17 бр. висящи от предходен отчетен период и 35 бр. касационни дела, от които 32 бр. новопостъпили през 2017г. и 3 бр. висящи от 2016г. Приключила е общо 123 бр. дела, от които 89 бр. първоинстанционни и 34 бр. касационни дела; средномесечно свършени 10,25 дела. 
Втори състав съдия Георги Чемширов е разгледал 126 бр. дела общо, от тях първоинстанционни дела 98 бр. от които новопостъпили дела 84 бр. и 14 бр. висящи от предходен отчетен период и 28 бр. касационни дела, от които 25 бр. новопостъпили през 2017г. и 3 бр. висящи от 2016г. Приключил е общо 98 бр. дела, от които 73 бр. първоинстанционни и 25 бр. касационни дела; средномесечно свършени 8,17 дела. Съдия Чемширов като административен ръководител е бил с по-ниска натовареност за периода от 80%.

Трети състав съдия Евтим Банев е разгледал 147 бр. дела общо, от тях първоинстанционни дела 108 бр., от които новопостъпили дела 88  бр. и 20 бр. висящи от предходен отчетен период и 39 бр. касационни дела, от които 32 бр. новопостъпили през 2017г. и 7 бр. висящи от 2016г. Приключил е общо 108 бр. дела, от които 76 бр. първоинстанционни и 32 бр. касационни дела; средномесечно свършени 9 дела.

Четвърти състав съдия Йорданка Матева е разгледала 157 бр. дела общо, от тях първоинстанционни дела 122 бр. от които новопостъпили дела 102 бр. и 20 бр. висящи от предходен отчетен период и 35 бр. касационни дела, от които 30 бр. новопостъпили през 2017г. и 5 бр. висящи от 2016г. Приключила е общо 119 бр. дела, от които 90 бр. първоинстанционни и 29 бр. касационни дела; средномесечно свършени 10,82 дела. 

Пети състав съдия Мария Данаилова е разгледала 153 бр. дела общо, от тях първоинстанционни дела 118 бр. от които новопостъпили дела са 101 бр. и 17 бр. висящи от предходен период и 35 бр. касационни дела, от които новопостъпили през 2017г. са 32 бр. и висящи от 2016г. са 3 бр. Приключила е общо 130 бр. дела, от които 99 бр. първоинстанционни и 31 бр. касационни дела; средномесечно свършени 10,83 дела. 
Шести състав съдия Росен Буюклиев е разгледал 153 бр. дела общо, от тях първоинстанционни дела 116 бр. от които новопостъпили дела 94 бр. и 22 бр. висящи от предходен отчетен период и 37 бр. касационни дела, от които 31 бр. новопостъпили през 2017г. и 6 бр. висящи от 2016г. Приключил е общо 113 бр. дела, от които 79 бр. първоинстанционни и 34 бр. касационни дела; средномесечно свършени 9,42 дела.

Седми състав съдия Румяна Пеева е разгледала 148 бр. дела общо, от тях първоинстанционни дела 106 бр. от които новопостъпили дела 94 бр. и 12 бр. висящи от предходен отчетен период и 42 бр. касационни дела, от които 33 бр. новопостъпили през 2017г. и 9 бр. висящи от 2016г. Приключила е общо 109 бр. дела, от които 74 бр. първоинстанционни и 35 бр. касационни дела; средномесечно свършени 9,08 дела.

Осми състав съдия Диана Костова е разгледала 146 бр. дела общо, от тях първоинстанционни дела 112 бр. от които новопостъпили дела 92 бр. и 20 бр. висящи от предходен отчетен период и 34 бр. касационни дела, от които новопостъпили през 2017г. са 30 бр. и 4 бр. висящи от 2016г. Приключила е общо 124 бр. дела, от които 91 бр. дела първоинстанционни и 33 бр. касационни дела; средномесечно свършени 10,33 дела. 

Девети състав съдия Константин Калчев е разгледал 148 бр. дела общо, от тях първоинстанционни дела 115 бр. от които новопостъпили дела 99 бр. и 16 бр. висящи от предходен отчетен период и 33 бр. касационни дела, от които 31 бр. постъпили през 2017г. и 2 бр. висящи от 2016г. Приключил е общо 122 бр. дела, от които 92 бр. първоинстанционни и 30 бр. касационни дела; средномесечно свършени 10,17 дела. 
Десети състав съдия Ивелина Янева е разгледала 149 бр. дела общо, от тях първоинстанционни дела 114 бр. от които новопостъпили дела 94 бр. и 20 висящи от предходен отчетен период и 35 бр. касационни дела, от които 32 бр. постъпили през 2017г. и 3 бр. висящи от 2016г. Приключила е общо 117 бр. дела, от които 87 бр. първоинстанционни и 30 бр. касационни дела; средномесечно свършени 9,75 дела. 
Единадесети състав съдия Дианка Дабкова е разгледала 124 бр. дела общо, от тях първоинстанционни дела 96 бр. от които новопостъпили дела 83 бр. и 13 висящи от предходен отчетен период и 28 бр. касационни дела, от които 26 бр. постъпили през 2017г. и 2 бр. висящи от 2016г. Приключила е общо 98 бр. дела, от които 73 бр. първоинстанционни и 25 бр. касационни дела; средномесечно свършени 8,17 дела. Съдия Дабкова има определена натовареност от 80%, въз основа на предписание на здравните органи.
Забелязаната разлика между броят на постъпили първоинстанционни дела между съдиите, които са работили през целия отчетен период,  може да бъде обяснена с по-големият брой разпределени частни административни дела, които се разпределят на съответния дежурен съдия в деня на постъпването им. Друг фактор, за който е нужно да стане дума при неравномерната натовареност между съставите е начина на действие на централизирания софтуер за случайно разпределение на делата, чиито начин на действие допуска неравномерно разпределение и оттам различна натовареност между съставите, без да се отчита някакъв разумен период на преценка и изравняване на постъпленията.  
Съобразно изнесените данни действителната средномесечна натовареност на съда спрямо разгледаните през 2017г. дела е 12,17 дела на съдия месечно, като данните за отделните съдии се илюстрират от следната таблица:
	СЪДИЯ
	разгледани дела
	Отработени човекомесеци
	Средномесечна натовареност

	ГЕОРГИ ЧЕМШИРОВ
	126
	12
	10,5

	ДИАНА КОСТОВА
	146
	12
	12,17

	ЙОРДАНКА МАТЕВА
	157
	11
	14,27

	МАРИЯНА МИКОВА
	143
	12
	11,92

	МАРИЯ ДАНАИЛОВА
	153
	12
	12,75

	РУМЯНА ПЕЕВА
	148
	12
	12,33

	ЕВТИМ БАНЕВ
	147
	12
	12,25

	ИВЕЛИНА ЯНЕВА
	149
	12
	12,42

	ДИАНКА ДАБКОВА
	124
	12
	10,33

	РОСЕН БУЮКЛИЕВ
	153
	12
	12,75

	КОНСТАНТИН КАЛЧЕВ
	148
	12
	12,33

	 
	 
	 
	 

	ОБЩО:
	1594
	131
	12,17
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Действителната средномесечна натовареност спрямо броя на свършените дела за отчетния период 2017г. е 9,63 приключени дела на съдия месечно, като данните за отделните съдии са показани в следната таблица: 
	СЪДИЯ
	свършени дела
	Отработени човекомесеци
	Средномесечна натовареност

	ГЕОРГИ ЧЕМШИРОВ
	98
	12
	8,17

	ДИАНА КОСТОВА
	124
	12
	10,33

	ЙОРДАНКА МАТЕВА
	119
	11
	10,82

	МАРИЯНА МИКОВА
	123
	12
	10,25

	МАРИЯ ДАНАИЛОВА
	130
	12
	10,83

	РУМЯНА ПЕЕВА
	109
	12
	9,08

	ЕВТИМ БАНЕВ
	108
	12
	9

	ИВЕЛИНА ЯНЕВА
	117
	12
	9,75

	ДИАНКА ДАБКОВА
	98
	12
	8,17

	РОСЕН БУЮКЛИЕВ
	113
	12
	9,42

	КОНСТАНТИН КАЛЧЕВ
	122
	12
	10,17

	 
	 
	 
	 

	ОБЩО:
	1261
	131
	9,63
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Материална и техническа обезпеченост:

Основният неразрешен проблем за Административен съд-Велико Търново от гледна точка на материалната и техническа обезпеченост и през 2017г., както и през всички останали години остана осигуряването на подходяща сграда за нуждите на съда, претърпя развитие. След като беше закупена в края на 2012г., сграда за нуждите от АСВТ от Министерството на правосъдието и същата беше приета с протокол от януари 2013г. и актувана за държавна собственост, не последваха никакви действия от страна на Министерство на правосъдието да бъде обявена обществена поръчка за проектиране, ремонт и преустройство на тази сграда за нуждите на съда.

Същевременно АС – В. Търново продължава да работи при същите лоши битови условия, при които се работи от 2007г. Ежедневно се налага гражданите да изчакват продължително време  ред за да бъдат обслужени в деловодството на съда, като неудобство създава стълпотворението от граждани пред деловодството и пред едната от двете съдебни зали, които се намират в непосредствена близост до кабинетите на съдиите. За нуждите на съдиите и служителите се използва тоалетна на сметната палта, като е невъзможно обособяване на отделна такава за граждани. Към момента съдът не разполага с помещение за архив, като делата, които са архивирани, се намират по всички стаи, с които разполага съда, включително и в съдийските кабинети, както и коридорите на сградата в метални шкафове. Липсва възможност за обособяване на помещение за регистратура за класифицирана информация. Административен съд В. Търново стана може би един от малкото съдилища в страната с нерешен сериозен сграден проблем. Освен това, към настоящия момент с оглед изграждането на т. нар. „Воден проект” в гр. В. Търново бяха извършени изкопни работи в двора на старото военно училище, с административен адрес гр. В. Търново, пл. „Център” 2, където се помещава съда понастоящем. В резултат на тези изкопни работи по-голямата част от двора е практически неизползваема и достъпът на автомобили до него е почти преустановен, а респ. достъпът на граждани до съда е силно затруднен. Последното води до натрупване на негативи и създаване допълнително на отрицателни настроения у гражданите относно функционирането на съда, съдебната власт и съответно министерството на правосъдието. 
 През изминалите години от тогава ръководството на съда положи доста успя да убеди различните екипи на МП, че ремонтът и реконструкцията на новата сграда следва да залегнат сред приоритетите, с оглед лошите условия на труд, при които работят съдиите и служителите от АСВТ, обслужващи ежедневно голям брой граждани. След гореописаните действия по приемане на сграда и нейното актуване не е било предприето нищо от страна на Министерството на правосъдието за сградата да бъде изготвен проект, който да отговаря на нуждите на Административен съд – Велико Търново до месец 07.2015г., когато отново беше подновен диалога между АСВТ и МП относно действията, които следва да се предприемат за разрешаване на писания проблем. В резултат на това  беше обявена и проведена в края на 2015г. от МП обществена поръчка с предмет „Техническо заснемане, конструктивно обследване, изготвяне на технически паспорт и изготвяне на инвестиционен проект за преустройство на сграда, находяща се на ул. „Иван Вазов“ №1 в гр. В. Търново, за нуждите на Административен съд – В. Търново“. Избраният изпълнител изготви необходимата строителна документация, като беше издадено Разрешение за строеж №150/21.07.2016г. по описа на Община В. Търново и одобрени изготвените инвестиционни проекти. Съгласно изготвена количествено-стойностна смета от проектанта, стойността на предстоящите строително-ремонти работи ще е в размер на 1 588 231,72 лв., без в тази разходи да се включват тези за необходимото обзавеждане и оборудване за нуждите на съдебната палата. Общият срок за извършването на ремонтните дейности според проекта е от около 12 месеца.  

След влизането в сила на чл. 130а, ал. 2, т. 5 от КРБ, съгласно който текст ВСС управлява недвижимите имоти на съдебната власт, решаването на посоченият проблем изцяло зависи от този орган. Проектът за ремонта на сградата е включен в плана за предстоящи такива, осигурено е нужното финансиране 
С решение №ВСС-9225/04.07.2017г. на ВСС е открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет „Извършване на строително-монтажни работи в сгради на органите на съдебната власт по шест обособени позиции“, като обособена позиция №2 се отнася за „Строително-монтажни работи на обект „Извършване на основен ремонт и преустройство на сграда за нуждите на Административен съд Велико Търново на адрес гр. В. Търново, ул. „Иван Вазов“ №1“. За този обект са били подадени оферти от Гражданско дружество по ЗЗД „Темида 2017“ и „НСК София“ ЕООД. С Решение №ВСС-12831/28.09.2017г. е бил отстранен от участие в процедурата ДЗЗД „Темида 2017“ и за изпълнител на обществената поръчка по обособена позиция №2 е бил обявен участникът „НСК София“ ЕООД. Това решение на възложителя е било обжалвано от ДЗЗД „Темида 2017“ пред Комисията за защита на конкуренцията по реда на чл. 197 и сл. от ЗОП. С Решение №1282/09.11.2017г. КЗК отменя на основание чл. 215, ал. 1, т. 3 от ЗОП Решение №ВСС-12831/28.09.2017г., като връща преписката на възложителя/ВСС/ за продължаване на процедурата за възлагане на обществена поръчка. Това решение на КЗК е било обжалвано от ВСС по реда на чл. 216 от ЗОП пред ВАС, където е образувано производство по АД №13852/2017г. по описа на ВАС, насрочено за 13.02.2018г. Към момента на изготвяне на настоящия доклад 
По този начин има постигнат напредък в работата и усилията ни за намиране на изход и разрешаване на сградния проблем постигнаха поне частичен успех. Следва обаче да се посочи, че тези успехи все още са значително малки и не могат да преодолеят забавянето, натрупано в периода началото на 2013 – средата на 2015г. Към решаването на този проблем, след като вече има надежда нещата да се получат в някакъв порядък, независимо от сроковете за изпълнение, следва да се съсредоточат главните усилия на ръководството на съда през следващите периоди, до приемането и откриването на новата сграда на АСВТ.  

Съществуващата интернет страница на Административен съд - Велико Търново се актуализира ежедневно. Публикуват се съдебните актове, както и информация за самия съд, така и за обяви за свободни работни места, семинари, информация за вещите лица и др. За 2017г. има 34460 посещения, като 33% от тях са нови.
Извършвани проверки и направени констатации:

През 2017г. в АС – В. Търново проверки не са извършвани.
Провеждане и участия в семинари и обучения:
През изминалата година съдиите от АС – В. Търново взеха дейно участие в семинари, провеждани от НИП и други организации с цел подобряване на теоретичната подготовка и квалификацията си. 

През 2017г. АС – В. Търново организира регионален семинар на тема „Проблеми при правоприлагането на Закона за управление на средствата от Европейските структурни и инвестиционни фондове“. Обучението се състоя като част от дейностите по проект „Качествено професионално обучение за повишаване ефективността на правосъдието“ на НИП, финансиран от Оперативна програма „Добро управление“. Лектор на семинара беше съдия Соня Янкулова от VII отделение на ВАС, а в семинара взеха участие съдии и съдебни помощници както от АСВТ, така и съдии от административните съдилища в Стара Загора, Русе, Монтана и Плевен. 
През изминалата година Председателят на съда Г. Чемширов е взел участие в регионално обучение "Проблеми при правоприлагането на Закона за управление на средствата от Европейските структурни и инвестиционни фондове".


Зам.- председателят Йорданка Матева е взела участие в следните обучения: дистанционно обучение на тема: Административен договор и административно правосъдие; дистанционно обучение на тема: Искови производства по АПК; регионален семинар на тема: Проблеми при правоприлагането на ЗУСЕСИФ; дистанционно обучение на тема: Съдебна практика по ЗУСЕСИФ; дистанционно обучение на тема: Антидискриминация; дистанционно обучение на тема: Правни проблеми в областта на енергетиката; дистанционно обучение на тема: Обжалване на насоките за кандидатстване по ЗУСЕСИФ.

Зам.- председателят Диана Костова е взела участие в следните обучения: регионален семинар на тема: Проблеми при прилагането на ЗУСЕСИФ; обучение на тема: Административен договор. Обезщетяване на вреди от нарушения на правото на Европейския съюз; обучение на тема: Съдебна практика на Европейския съд по правата на човека относно достъпа до правосъдие с място на провеждане: Страсбург, Франция. 
Съдия Марияна Микова е взела участие в следните обучения: регионален семинар на тема: Приложението на ЗПЗП и ЗУСЕСИФ; дистанционно обучение на тема: Административен договор и административно правосъдие; дистанционно обучение на тема: Експертиза за алкохол и упойващи вещества при водачи на МПС; регионален семинар на тема: Специфични въпроси по вещното право. Кадастър и      регулация. Особен статут на някои категории земи. Вътрешноправни средства за защита на правото на собственост; дистанционно обучение на тема: Процесуални нарушения в наказателното производство; дистанционно обучение на тема: Обжалване на насоките за кандидатстване по ЗУСЕСИФ; дистанционнно обучение на тема: Погасяване на  наказателното преследване и наложеното наказание.

Съдия Румяна Пеева е взела участие в следните обучения: регионален семинар на тема: Проблеми при правоприлагането на ЗУСЕСИФ;  семинар на тема: Административен договор. Обезщетяване на вреди от    нарушения на правото на Европейския съюз.


Съдия Мария Данаилова е взела участие в следните обучения: семинар на тема: Прилагане на принципа за пропорционалност по чл.6 от АПК в светлината на практиката на ЕСПЧ; Обучение, организирано от Европейската мрежа за съдебно обучение, с подкрепата на Център за обучение на юристи на тема: Защита на личните данни; регионален семинар на тема: Субсидиарно приложение на ГПК в производството по оспорване на адм.актове и производството по ЗОДОВ; семинар на тема:Искове за вреди в националното право за нарушения на конкурентното право на държави- членове на ЕС-По линия обучение на национални съдии в областта на конкурентното право и държавните помощи; обучение на тема: Конвенцията на ООН за правата на хората с увреждания, организирано от Европейската правна академия в гр.Прага, Чехия; регионален семинар на тема: Проблеми при правоприлагането на ЗУСЕСИФ; обучение на тема: Съдебна практика на Европейския съд по правата на човека  относно достъпа до правосъдие в Страсбург, Франция.


Съдия Росен Буюклиев е взел участие в регионален семинар на тема: Проблеми при правоприлагането на ЗУСЕСИФ.

Съдия Евтим Банев е взел участие в регионален семинар на тема: Проблеми при правоприлагането на ЗУСЕСИФ.
Съдия Ивелина Янева е взела участие в следните обучения: регионален семинар на тема: Приложение на ЗПЗП и ЗУСЕСИФ; регионален семинар на тема: Субсидиарно приложение на ГПК в производството по оспорване на адм.актове и производството по ЗОДОВ; обучение на тема: Административен договор. Обезщетяване на вреди от нарушения на правото на Европейския съюз. 
Съдия Дианка Дабкова е взела участие в следните обучения: дистанционно обучение на тема: Административен договор и административно правосъдие; дистанционно обучение на тема: Искови производства по АПК; регионален семинар на тема: Проблеми при правоприлагането на ЗУСЕСИФ; дистанционно обучение на тема: Съдебна практика по ЗУСЕСИФ; дистанционно обучение на тема: Обжалване на насоките за кандидатстване по ЗУСЕСИФ; дистанционно обучение на тема: Административен договор в здравеопазването; дистанционно обучение на тема: Медицинско право в правораздаването.
Съдия Константин Калчев е взел участие в регионален семинар на тема: Проблеми при прилагането на ЗУСЕСИФ.
Посоченото показва, че за поредна година магистратите  полагат усилия за повишаване на своята професионална квалификация, като някои от тях са участвали в повече от един семинар, свързан с различна проблематика. 


През 2017 г. шестима съдебни служители от АСВТ са участвали в обучения под различна форма, като някои от тях са взели участие в повече от две обучения. Това показва, че въпреки обема на работата съдебните служители от АСВТ са проявили усърдие и висок стремеж към повишаване на своята професионална квалификация.  
През изминалата 2017г. съдиите Марияна Микова и Ивелина Янева взеха участие като лектори по Образователна програма „Съдебна власт – информиран избор и гражданско доверие. Отворени съдилища и прокуратури 2016 – 2017г.“ на ВСС и министерството на образованието и науката в Старопрестолната професионална гимназия по икономика в гр. В. Търново. 
Медийна стратегия на Административен съд Велико Търново.

В рамките на коментирания период Административен съд Велико Търново успешно поддържа вече изградения добър публичен образ и полага усилия за повишаване на правната култура на обществото чрез активно взаимодействие и обмен на информация с медии, граждани и институции. Ръководството продължава да следва утвърдената политика на прозрачност, диалог и достъпност.

В изпълнение на приетата Комуникационна стратегия на съдебната власт 2014 г. – 2020 г., през 2017 г. се осъществява постоянно взаимодействие на съда с представители на средствата за масова информация посредством прессъобщения, поддържане на актуална интернет страница, интервюта и участия в радио- и телевизионни предавания и пресконференции. Официалната комуникация на съда с медиите е възложена още през 2016 г. със заповед на председателя на служител, успешно съвместяващ функциите на пресаташе с работата си като съдебен помощник.

За адекватното присъствие на Административен съд Велико Търново в медийното пространство и единната визия и информационно представяне на институцията, експертът „Връзки с обществеността“ поддържа контакти, обменя опит и участва в координационни срещи, разговори и поддържа добро сътрудничество с пресаташето на ВАС и с останалите експерти от другите административни съдилища. Участие от страна на съда е взето на официалната среща на PR служителите, състояла се на 15.05.2017 г. в гр. София, където са обсъждани теми, касаещи плановете за изпълнение на Комуникационната стратегия на съдебната власт 2014 – 2020 за 2017 г., изпълнението и отчитането на Образователната програма, проекта „Правила за публикуване на информация във Facebook страниците на органите на съдебната власт и проекта „Правила за прилагане на медийната стратегия на съдебната власт от органите на съдебната власт. Изработване на единни стандарти и формати за предоставяне на информация“. 

В съда продължава да се извършва ежедневен мониторинг, анализ и оценка на медийното представяне на съдебната власт и в частност на публикациите, касаещи АСВТ, като по този начин се осигурява и готовност за реагиране на медийни кризи и ситуации на некоректно отразяване на дейността на съда, каквито не бяха отчетени през 2017 г.

В публичното пространство редовно и своевременно се предоставят данни за дела от обществен интерес, оказва се ефективно сътрудничество в отговор на поставени въпроси и се поддържа диалог и взаимодействие с представители на местни печатни и електронни издания, с оглед на което и съдържанието на интернет сайта на АСВТ се обновява постоянно и дава сведения не само за ежедневно постановените актове. 

За актуалните събития в Административен съд Велико Търново традиционно се изготвят прессъобщения, които намират място в страницата на съда и в тази на Върховния административен съд на Република България и отделно се изпращат до различни медии, отразяващи регионални събития и отразяващи работата на съдилищата.

С такива прессъобщения бяха оповестени Годишното отчетно събрание за дейността на съда през 2016 г., тържественото честване на десетгодишнината от създаването на съда, Денят на отворените врати, изборът и встъпването на председателя на съда за втори мандат, участието в образователната програма и в студентските практики, домакинството при провеждането на регионален семинар, събитията и неволите около сградата, в която би трябвало да се нанесе АСВТ, и не на последно място инициираните благотворителни кампании, в които единодушно и отзивчиво взеха участие магастрати и служители. 

Интерес към юбилейното честване и към отчетното събрание през март, както и към обявената обществена поръчка за ремонт на сградата през юли и към условията на работа понастоящем в съда проявиха журналисти от регионалните и от някои национални телевизии и радиа, които излъчиха репортажи и направиха интервюта с председателя, с магистрати и служители. 

Обект на журналистически интерес през 2017 г. бяха актуални въпроси, свързани с кадрови решения, организационни, процедурни и административни положения, инициативи на съда, законови промени. Вън от горното, медийното внимание е било провокирано от различни по материя дела – ЗОДОВ, ЗЛЗ, ЗДДС, ЗМДТ, ЗУСЕСИФ, ЗУТ, ЗДвП, ДОПК, ЗМВР и други. Някои от заглавията, препращащи към дела в АСВТ са за дискриминиран затворник, глоба на неврохирург, глоби за търговци, които не издават касови бележки, задържан богослов, спор между великотърновско училище и местната община заради такса смет, увеличаване на такса смет в Свищов, пари по проект за депо на Община Добрич, жиците в центъра на Велико Търново, инсталация за биогаз в Горна Липница, „Паркинги и гаражи“, общинска наредба за рекламната дейност, изгонен наемател от общинско жилище, „легнали полицаи“ и глоба на кмет, таксите в предучилищната, безплатен паркинг в центъра на града и прочие. От обществен интерес са били и делата, образувани по протести на прокуратурата, като най-многобройни от тях са тези, насочени срещу общински наредби или отделни текстове от тях. Място в пресата е намерило и преюдициалното запитване, изготвено от състав на АСВТ, по което е образувано дело С-481/17 в СЕС. 

Така, публикациите с отношение към АСВТ в различни медии наброяват 156 за 2017 г., като най-често такива са излизали в регионалния вестник „Борба“ и в електронното му издание – 26, следвани от локалния вестник „Янтра днес“ и dnesbg.com – 15, focusnews – 15; velikotarnovoutre.bg – 9, radiovelikotarnovo.com – 4; bnr.bg – 5 и други. Статии, в които се споменава съда са поместени и в legalworld.bg, „Монитор“, „24 часа“, „Телеграф“, „Банкер“, „Труд“, dir.bg, paragraph22.bg, defacto.bg, bulgariautre.bg, regnews.net, topnovini.net, sever.bg, dobrudjabg.com, yambolnews.net, haskovo.net, blagoevgrad24.bg, burgas24.bg, Plovdiv 24.bg, komentator.bg, flagman.net, bulnews.bg, judicialreports.bg и други.

Анализът сочи, че интензивността на комуникационния процес на съда с представителите на медиите удовлетворява нуждата от информация и потребността от информираност на обществото.  

Изграденото през годините тясно сътрудничество и взаимодействие с ВТУ „Св Св Кирил и Методий“ намери израз в проведената в съда по инициатива на Юридическия факултет двуседмична практика на студенти. Заниманията се проведоха по предварително изготвена учебна програма, одобрена от министъра на правосъдието. Освен това четвъртокурсниците се запознаха отблизо с организацията и работата на магистратите и на съдебната администрация. Беше им осигурен достъп до съдебни книжа и до открити съдебни заседания. 

Акцент в дейността за повишаване на правната култура на подрастващите несъмнено беше поредното участие на съда в Образователна програма „Съдебната власт – информиран избор и гражданско доверие. Отворени съдилища и прокуратури”. През учебната 2016 г./2017 г. магистрати от АСВТ влязоха в ролята на лектори на десетокласниците от Старопрестолната гимназия по икономика. През следващата учебна година, която също се включва в отчетния период – 2017 г./2018 г., обучителният курс стартира в Частна профилирана гимназия „АК – Аркус“, като конкретно участие в занятията вземат всички ученици от девети, десети и единадесети клас на училището. Съдии с дългогодишен опит, авторитет в професионалните среди и висока юридическа квалификация, по достъпен и разбираем начин запознаха тинейджърите със структурата на съдебната система, разделението на властите, Конституцията на Република България, мястото на Върховния административен съд и административните съдилища като част от съдебната система, професията съдия и статута на магистратите, административното правосъдие и правата ни като граждани на Европейския съюз. В края на специализираното обучение през 2017 г. участниците от Старопрестолната гимназия по икономика посетиха съда, за да се запознаят отблизо с работата на служителите и магистратите и получиха сертификати.

Все в тази насока е и участието на магистрати от АСВТ като ментори в проекта „Студентски практики“ – Фаза І, чиято цел е да подпомогне придобиването и усъвършенстването на практически умения на студентите, в съответствие с потребностите на пазара на труда. В изпълнение на сключения с ВТУ Договор за сътрудничество от 10.03.2017 г. петима студенти от Юридическия факултет успешно стажуваха в съда в продължение на няколко месеца.

Налага се извод, че екипът на АСВТ е мотивиран и успешно работи за повишаване на правната култура на всички възрастови групи от обществеността, както и утвърждава имиджа и авторитета на Административен съд Велико Търново като прозрачна и отворена към обществото институция.

Не на последно място, внимание заслужава и приносът на всички магистрати и служители в инициираните от съда благотворителни каузи в подкрепа на двегодишния Преслав Георгиев Тодоров и двадесет и шест годишната Миглена Обрешкова Нечева. Благодарим и на всички граждани, които се включиха с личен принос към каузата и се отзоваха на призива ни за помощ.
За пореден път АСВТ се включи в кампанията за „Ден на отворените врати“ като основната част от събитието се състоя на 21.04.2017г. Акцент в тазгодишното мероприятие беше вниманието отделено на малките ученици. Деца на възраст между 7г. и 12 г. за първи път имаха възможността да влязат в съдебна зала, да разберат кои са основните участници в съдебния процес, каква е функцията на съдията, прокурора и вещите лица, каква е ролята на адвоката и въобще как протича едно съдебно заседание. В игра на асоциации малките участници споделиха своята представа за съда, като председателя на съда презентира пред тях професията съдия, а жури от съдии разгледа изложбата, подредена в съдебната сграда с картини на малчуганите на тема „Един ден в съда“. Творенията бяха оценени по достойнство като бяха взети под внимание старанието и положените усилия на всяко от децата, беше отличена и рисунка спечелила първа награда. Творбите на участниците и досега красят стените на коридорите в съда. Учениците задаваха много въпроси и се вълнуваха от преживяванията си. Някои от тях демонстрираха завидни юридически познания за възрастта си, а други заявиха желание да станат магистрати,  мотивирани от натрупаните нови знания.
На 01.03.2017 г. се навършиха десет години от създаването на Административен съд Велико Търново. Събитието беше отбелязано с официална церемония, удостоена с присъствието на представители на съдебната власт и адвокатурата, на държавната и местната власт, университетски преподаватели, представители на администрации и институции. 

Гостите изпълниха залата за наблюдение на АВС „Звук и светлина“, където на фона на величествената гледка бяха приветствани от председателя на Административен съд Велико Търново – Георги Чемширов. Административният ръководител  припомни ключови моменти за съдебната институция от 2007 г. насам и направи ретроспекивен преглед на значимите събития за периода, като подчерта, че фактите говорят за добре свършена работа и показват, че създаването на системата от специализирани съдилища е имало смисъл. Доказателство за това е, че българското административно правораздаване е на трето място по бързина на съдобпроизводството в целия Европейски съюз и нашата страна никога не е била критикувана от европейски институции за дейността на административните съдилища. Специално място беше отделено на магистратите и съдебните служители, работещи в Административен съд Велико Търново, към които председателят изказа благодарности за отговорното и всеотдайно отношение към задълженията им. 

Думата беше предоставена и на първия председател на Административен съд Велико Търново – съдия Марияна Микова-Лазарова, която емоционално в краткото си слово изрази гордостта си от постигнатите резултати, въпреки немалкото трудности.

Поздравления и благопожелания бяха отправени към ръководството, магистратите и съдебните служители от част от официалните гости в лицето на инж. Панов – кмет на Община Велико Търново, инж. Йоцов – областен управител на Област Велико Търново, проф. Бонджолов – ректор на Великотърновски университет „Св. Св. Кирил и Методий“, проф. Сивков – декан на юридическия факултет при ВТУ, съдия Янев – председател на Апелативен съд Велико Търново, адв. Стасинопулу – заместник-председател на Адвокатския съвет на Великотърновска адвокатска колегия, съдия Чалъкова – председател на Районен съд Велико Търново и на финала обръщение беше поднесено от съдия Стоева – член на Конституционния съд на Република България. 

В Катедралния храм „Рождество Богородично“ беше отслужен църковен богослов, а след обща снимка на присъстващите на фона на старопрестолната панорама, събитието приключи със стилен коктейл.  

По повод годишнината в Административен съд Велико Търново бяха получени множество поздравителни адреси и обръщения.

В заключение следва да се подчертае, че въпреки неприемливите материални условия за работа и значителното натоварване, от статистическите данни, както и отзивите на гражданите, процесуалните им представители и администрацията категорично показват, че резултатите от работата на съда като цяло са много добри. Ние знаем цената на постигнатото и усилията, които то костваше на всички нас. За тази усилия, свързани с нашата дейност няма друг измерител, освен удовлетворението от нещо добре свършената работа. 


За това за пореден път дължа да изкажа благодарност на всички колеги съдии и на съдебните служители и да им пожелая още по-успешна в личен и професионален план през настоящата  2018 година. 

15.02.2018г. 

Георги Чемширов 

Административен ръководител –  Председател на 

Административен съд – В. Търново
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