ДОКЛАД
относно  проведен семинар „Финансови и данъчни престъпления, пране на пари”, организиран в рамките на двустранното сътрудничество между Германската фондация за международно правно сътрудничество (IRZ) и Апелативен съд Варна
За периода 26.09-27.09.2011година, в курорта „Албена” к-с „Фламинго” и в рамките на партньорството с Германската агенция за международно правно сътрудничество, Апелативен съд Варна организира семинар на тема „Финансови и данъчни престъпления, пране на пари”. Участие взеха близо 60 съдии от всички наказателни колегии в съдебния район, като семинарът бе открит от Председателя на Апелативен съд Варна - Виолета Бояджиева и ръководителя на проекта за България, Албания и Хърватска - Петра Фортуна. Лектори на този форум бяха Кристиян Шмтц - Юстен – Заместник Председател на Окръжен съд Кьолн и Валтер Зелтер – бивш главен прокурор. На международната среща по покана на Председателя на Апелативен съд Варна присъстваха още и административните ръководители на  Апелативните съдилища от гр. Пловдив, Велико Търново и Бургас.
Програмата на семинара обхвана широк спектър от актуални въпроси, свързани със структурните проблеми при противодействието на финансовата и икономическата престъпност в Европа. Разгледани бяха формите на икономическа престъпност, сред които измами при възлагане на обществени поръчки, субсидии, продажби на недвижимо имущество, кредитиране, чекове и менителници, както и отделните данъчни престъпления. На вниманието на участниците бяха представени статистики относно  степента на трудност на отделните производства, броя на икономическите дела в съдилищата във Федерална провинция Северен Рейн-Вестфалия, продължителността им, с оглед проведените съдебни заседания и др. Споделени бяха идеи за водене на документация, мениджмънт на представяне на доказателства, както и относно използването на технологии по събиране, анализ и използване на доказателства в съдебното производство. Представени бяха международни данни за броя на лицата, изтърпяващи наказание „лишаване от свобода” в затвори, в съотношение 1:100.000 жители. При засягане на въпросите свързани с целите на наказанието, се установи, че 90,7% от съдебните производства във Федерална Република Германия приключват с налагане на наказанието „глоба” и само 5,8% с ефективна Присъда. 
Участието в семинара беше изключително ползотворно, защото допринесе за обмяната на опит между наказателните съдии и усвояването на европрактиките при решаването на делата, които имат за предмет  финансови и данъчни престъпления. Практиката  за международно и правно сътрудничество с Германската фондация за „IRZ” ще бъде продължена от АС – Варна, с цел обученията да допринесат за усвояване на добри европейски практики и повишаване квалификацията на българските съдии.
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