На 21.06.2013г.  Варненски Свободен Университет „Черноризец Храбър” проведе лятна научна сесия на тема „Новите предизвикателства пред правото” . В този форум взеха участие много лица, доказали своя професионализъм, сред които се открои с присъствието си професор Александър Янков, настоящ Председател на  Световната Асоциация по международно право за конституцията, моретата и океаните. Варненски Апелативен съд бе представен от Председателя на съда – г- жа Виолета Бояджиева и Павлина Димитрова – съдия – координатор по европейските въпроси. Модератор на лятната научна среща бе професор д. ю. н. Екатерина Матеева, която ръководи презентациите на участниците. Програмата обхвана следните теми:
	

	проф. д.ю.н. Екатерина Матеева
ЧАСТНИТЕ КОДИФИКАЦИИ – НОВОТО ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВО ПРЕД ПРАВНОТО РЕГУЛИРАНЕ НА МЕЖДУНАРОДНИТЕ ГРАЖДАНСКИ И ТЪРГОВСКИ ОТНОШЕНИЯ 

	проф. д-р Иван Русчев
ОРГАННО ПРЕДСТАВИТЕЛСТВО НА  ЮРИДИЧЕСКИТЕ ЛИЦА И ПРИЛОЖЕНИЕТО НА ЧЛ. 38 ОТ ЗЗД КЪМ НЕГО  

	проф. д-р Стефка Наумова
Преодоляването на юридическия позитивизъм като предизвикателство пред европейската социология на правото. 

	проф. д-р Емил Константинов
ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВА ПРЕД КОНТРОЛА НА АГЕНЦИЯТА НА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ ЗА ОСНОВНИТЕ ПРАВА 

	доц. д-р Масис Хаджолян
ПРАВО НА КУЛТУРАТА – АКТУАЛЕН ОТРАСЪЛ НА ПРАВОТО 

	Виолета Бояджиева, Павлина Димитрова
НАКАЗАТЕЛНОПРАВНО СЪТРУДНИЧЕСТВО В РАМКИТЕ НА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ

	доц. д-р Валентин Недев
ИЗУЧАВАНЕ ПРОБЛЕМИТЕ НА КИБЕРТЕРОРИЗМА ВЪВ ВИСШИТЕ УЧИЛИЩА – АКТУАЛНА ПОТРЕБНОСТ.

	доц. д-р Николай Проданов
АКТУАЛНИ ТЕНДЕНЦИИ В ЗАЩИТАТА НА КЛАСИФИЦИРАНАТА ИНФОРМАЦИЯ

	д-р Тодор Коларов
Презумпциите в закона за отнемане в полза на държавата на незаконно придобито имущество. 

	гл. ас. д-р Надежда Йонкова
ПУБЛИЧНОПРАВНИ ПРОБЛЕМИ ПРИ РЕАЛИЗИРАНЕТО НА НЯКОИ НОВИ ПОЛИТИКИ НА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ 


Съдия Павлина Димитрова представи кратко резюме на тема:
НАКАЗАТЕЛНО-ПРАВНО   СЪТРУДНИЧЕСТВО   В   РАМКИТЕ НА     ЕВРОПЕЙСКИЯ    СЪЮЗ
Динамиката на обществените отношения и глобализацията в световен мащаб поставят пред РБ като член на ЕС редица предизвикателства, свързани с правото и сигурността в множество аспекти. След 2007г страната ни  бе изправена пред необходимостта да извърши редица промени в законодателството, включително и да приеме нови нормативни актове, които да са адекватни и съгласувани с политиката на ЕС и тези на останалите държави-членки. На базата на международното сътрудничество РБългария усвои механизми, които спомогнаха за повишаване ефективността на правораздаването, засилвайки сигурността в рамките на целия ЕС. На този фон новите цели и предизвикателства се свеждат основно до:

· разработване на инструменти за прилагане на принципа на взаимно признаване на всяка фаза от наказателното производство; 

· сближаване на националното процесуално и материално право при необходимост,  с цел подобряване на взаимното доверие и взаимното признаване;

· разработване на общи минимални стандарти за гарантиране на справедлив съдебен процес в целия ЕС; 

· развиване и подпомагане на органи или инструменти на ЕС за съдебно сътрудничество като Евроджъст и Европейската съдебна мрежа по наказателноправни въпроси;

· подобряване на взаимното доверие между националните съдебни системи в ЕС чрез разработване на европейска съдебна култура посредством обучение и социални контакти между практикуващите юристи;

· наблюдение на прилагането на вече прието законодателство на ЕС; 

· отчитане на външните аспекти на съдебното сътрудничество на ЕС (например преговори по споразумения с държави, които не са членки на ЕС, оценка на съдебните системи на страните-кандидатки или страни, обмислящи кандидатура за членство в ЕС).   

· ЕС прие няколко законодателни инструмента в съответствие с принципа на взаимното признаване измежду които Европейската заповед за арест; обезпечаване /замразяване/ на имущество /активи/ и доказателства; заповеди за конфискация; обмен на информация относно регистрите за съдимост; споразумения по мерки за неотклонение без задържане на етапа на досъдебното производство; взаимно признаване и изпълнение на присъди – с лишаване от свобода или без лишаване от свобода.

