РАЙОНЕН СЪД ГР.ЧИРПАН - ДЪРЖАВЕН СЪДЕБЕН ИЗПЪЛНИТЕЛ 

Тел. 0416/960 23  , факс 0416/944 85 , адрес:гр.Чирпан, бул.»Г.Димитров»№28
О  Б  Я  В  Л  Е  Н  И  Е

  по изп.дело № 30/2010 г.
          Подписаната Иванка Колева, държавен съдебен изпълнител при Районен съд гр.Чирпан, обявявам на интересуващите се, че от 11.12.2015 г. до 11.01.2016 г.  до 17.00 часа включително, ще се приемат в канцеларията на Районен съд гр.Чирпан наддавателните предложения по   публична продан на следния недвижим имот ведно с мелничното оборудване в него принадлежащ на “АГРОМЕЛ КОМЕРС” ЕООД гр.Димитровград за удовлетворение на вземането на Банка ДСК ЕАД гр.София, находящ се в землището на с.Златна ливада, общ.Чирпан, обл.Ст.Загора, а именно:  

          УРЕГУЛИРАН ПОЗЕМЛЕН ИМОТ  VІ-215/шести за двеста и петнадесет/ В квартал 38/тридесет и осем/  с площ от 880/осемстотин и осемдесет/ кв.м. по плана на с.Златна ливада, ведно с построените в имота двуетажна масивна сграда – мелница с площ от 110 кв.м., двуетажна масивна сграда построена на южната страна на сграда-мелница представляваща първи етаж склад, а втори етаж жилище, масивна сграда-склад 20 кв.м. построен на запад, като тези сгради след извършения основен ремонт са покрити с метална покривна конструкция с вълнообразни ламаринени плоскости, масивна сграда-баня 22 кв.м. и метален навес с площ 350 кв.м. построени на север от сграда-мелница, при граници от изток и юг-край на регулация, запад-улица и север-терен отреден за озеленяване, за сумата от 32625.00 лева.

         ВАЛЦОВА МАШИНА SEEK DRESDEN №12892 двувалцова – 891.75 лв.

         ВАЛЦОВА МАШИНА  двувалцова – 834.00лв.

         ВАЛЦОВА МАШИНА ANME, GIESECKE&KONEGEN ATZGERSDORF-WIEN, №23138 DRP DRCM – 950.25 лв.
         ШЕЛ МАШИНА за почистване на зърно – 363.75 лв.

         ШЕЛ МАШИНА за финна обработка на пшеницата, с елеватор и шнек AHI-WERKE ITZEHOE 1954 год. – 733.50 лв.

         ПЛАНЗИХТЕР шестпасажен за разпределяне типа на брашното -507.00 лв.

         НЕЦАПАРАТ за навлажняване на пшеницата – 112.50 лв.

         Машина за почистване на брашното от финни частици – 135.00 лв.

         Тричарка за отделяне на триците от брашното – 270.00 лв.

         Бункер за трици /с дължина 3.80 м. с 3 бр. бункери в него/ - 208.50 лв.

         Бункер за брашно /с дължина 3.00 м., в нето бункер за брашно тип 500 – 5тона и за тип 750 – 1.5 тона/ - 226.50 лв.

         Силоз за пшеница – 30 тона – 395.25 лв.

         Елеватор към силоза – 417.75 лв.

         Зърнопочистваща машина PETKUS DDR 1976 г. – 681.00 лв.

         Компресор – 63.75 лв.

        Като общата стойност на движимите вещи е 6790.50 лв.

         Обекта се продава изцяло с първоначална цена 39415.50 /тридесет и девет хиляди четиристотин и петнадесет лв. 50 ст./лева.

         Върху имота има вписани ипотеки и възбрана в полза на взискателя по изп.дело.

         Оглед на имота понеделник, сряда и петък от 9.00 ч. до 12.00 часа.

         Интересуващите се лица от имотите  могат да се явят в канцеларията в Районен съд гр. Чирпан всеки присъствен ден , за да преглеждат книжата.

         На основание чл.489, ал. 1 от ГПК за участие в наддаването се внася задатък 10% върху началната посочена цена в обявлението по сметка на Районен съд Чирпан BG08UNCR76303300000624, BIC /банков/ код  UNCRBGSF в УниКредит Булбанк  АД – клон Чирпан.

         На основание чл. 489, ал. 2 от ГПК всеки наддавач следва да посочи предложената от него цена с цифри и думи и подаде предложението си с квитанцията за внесения задатък в запечатан плик в канцеларията на Районен съд гр.Чирпан. Молбата за участие в проданта, заедно със запечатания плик се завеждат  във входящ регистър.

         На основание чл. 492, ал. 1 от ГПК в 10.00 часа на 12.01.2016 г., държавния съдебен изпълнител ще обяви постъпилите наддавателни предложения и купувач в присъствието на явилите се наддавачи, в канцеларията си в Районен съд гр.Чирпан. Ако при обявяване на купувача някой от явилите се наддавачи устно предложи цена, по висока с размера на един задатък ще се пристъпи към устно наддаване със стъпка в размер на един задатък /чл.492, ал.2 от ГПК/.

Гр. Чирпан                                 ДЪРЖАВЕН СЪДЕБЕН ИЗПЪЛНИТЕЛ:
