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 ОБЕЗПЕЧЕНОСТ
   НА
      РАЙОНЕН СЪД –
        ДРЯНОВО
І.1. Обезпечение на щата, анализ на общата натовареност
Районен съд Дряново има утвърден щат за трима  съдии. Към момента са заети и трите щатни бройки. През предходния отчетен период, за времето от 01.01.2010 г. до 30.09.2010 г. съдът работи в намален състав от двама съдии, който разглеждаха и граждански и наказателни дела. С Решение от Протокол № 6/11.02.2010 г. на ВСС, на основание чл. 160 във вр. с чл. 243, ал. 1 от ЗСВ е назначена Емилия Христова Дишева – младши съдия в ОС – гр. Габрово на длъжността “съдия” в ДРС, считано от 01.10.2010 г. Съдия Дишева е встъпил в длъжност на 01.10.2010 г. През отчетния период са заети и трите щатни бройки. Средната натовареност на съдиите спрямо общия брой на делата за разглеждане през 2011 г. е 29,03 бр. дела /реална натовареност на работещите в съда трима съдии/. Спрямо свършените дела натовареността е 27,25 бр. дела месечно. 
В Дряновски районен съд всеки от съдиите разглежда и граждански и наказателни дела, поради което тяхната натовареност се изчислява спрямо общия брой на тези дела. По видове дела натовареността е както следва : 

Средната натовареност спрямо общия брой на гражданските дела на един съдия е 22,42 дела месечно. Спрямо свършилите дела натовареността е 21,11 дела месечно. 

Средната натовареност спрямо общия брой на наказателните дела на един съдия е 6,61 дела месечно. Спрямо свършилите дела натовареността е 6,14 дела месечно.

І.1.1. Оценка на дейността на съдиите в ДРС в съответствие с показателите натовареност и качество.
Преценявайки цялостната работа на съдиите в Районен съд Дряново, на базата на анализ на постигнатите за отчетния период резултати и с оглед посочените критерии смятам, че дейността на съда като цяло, както и тази на всеки отделен съдия, следва да бъде определена като много добра. Съображенията ми затова са следните:

Всички съдии започваха своевременно насрочените съдебни заседания, като проявяваха старание при подготовката и прецизност при провеждането им. Полагаха се необходимите усилия за създаване на единна практика при решаване на съдебните дела. Обсъждани са възникнали спорни въпроси. Бяха дискутирани теоретични и практически проблеми, като се обсъждаха различни тези с цел постигане на единно мнение. В работата си съдиите от Районен съд Дряново не допуснаха оставането на несвоевременно решени проблеми по приложението на материалните и процесуални закони. В съдебната зала се влиза след обстойно проучване на всяко дело и съставяне на работен план относно необходимите процесуални действия. По граждански дела своевременно се изготвят доклади, които улесняват съда в следващите му действия по решаване на делото и насочват страните към необходимите процесуални действия, които следва да извършат. При наказателните дела предварително се изискват необходимите справки, с оглед възможността за приложение на чл. 23 – 25 и 27 от НК и правилното определяне на първоначалния режим за изтърпяване и вида на заведението за лишаване от свобода, при налагане на такова наказание. Представените справки за съдимост от фазата на досъдебното производство не винаги са актуални.    

Разпределението на делата в ДРС се извършва чрез системата за случаен подбор. Разпределените дела са  равностойни като сложност и тежест. През годината не са налагани наказания, а стимулирането се извършва съобразно Правилата за определяне на индивидуалните основните месечни заплати на съдии, прокурори, следователи, държавни съдебни изпълнители и съдии по вписванията.
Предвид отчитаните резултати, преценявам работа на отделните съдии, както следва:

Пламен Николаев Попов – Административен ръководител – Председател, считано от 22.05.2008 г.
През 2011 съдия Попов е имал за разглеждане 65 наказателни дела и 245 граждански дела. Постановил е 60  съдебни акта по наказателни дела и 226 съдебни акта по граждански дела. От тях са били предмет на въззивна и касационна проверка общо 24 съдебни акта. От тях 20 са били потвърдени, 1 е бил отменен и 2 са изменени. Общо свършените дела са 60 наказателни дела и 226 граждански дела. 

Росен Обретинов Станев – районен съдия в ДРС, считано от 08.12.2008 г.

През 2011 съдия Станев е имал за разглеждане 90 наказателни дела и 287 граждански дела. Постановил е 84  съдебни акта по наказателни дела и 272 съдебни акта по граждански дела. От тях са били предмет на въззивна и касационна проверка общо 16 съдебни акта. От тях 10 са били потвърдени, 6 са били отменени и 0 са изменени. Общо свършените дела са 84 наказателни дела и 272 граждански дела. Съдия Станев изявява желание за работа. Извършва обстойна предварителна подготовка по предстоящите дела. Съдия Станев вече не среща проблеми при решаването на граждански дела. Преди да постъпи на работа в Дряновски районен съд е бил прокурор, но бързо навлезе и в гражданската материя. Придоби рутина и вече е необходимо по-малко време за подготовка на гражданските дела. Запознава се ежедневно със съдебната практика. Показва стремеж към усъвършенствуване на знанията и подготовката си. През 2011 г. съдия Станев преодоля всички пропуски в гражданскоправната материя чрез задълбочено изучаване на съдебната практика на ВС и ВКС. Попълнени са празнотите в познаването на материята, натрупани от дългогодишната му работа като прокурор. Стажът като прокурор обаче е помогнал на съдия Станев за обстойно запознаване с материята на наказателното право, което той демонстрира и в своите съдебни актове. 
Емилия Христова Дишева – районен съдия в ДРС, считано от 01.10.2010 г.

През 2011 г. съдия Дишева е имала за разглеждане 83 наказателни дела и 274 граждански дела. Постановила е 77 съдебни акта по наказателни дела и 262 съдебни акта по граждански дела. От тях са били предмет на въззивна и касационна проверка общо 17 съдебни акта. От тях 13 са били потвърдени, 4 са били отменени и 0 са изменени. Общо свършените дела са 77 наказателни дела и 262 граждански дела. Съдия Дишева работили в ДРС повече от една година. Към момента може да се направи цялостен анализ и извод за работата й. Потвърди се впечатлението, че съдия Дишева познава задълбочено нормативната база и съдебната практика на ВС и ВКС. Отделя много време за предварителна подготовка на делата преди съдебно заседание, което улеснява работата й в залата и пропуските са сведени до минимум. Има стремеж към безупречно изпълнение на задълженията си и желание за обстойно теоретизиране на всеки казус. Опитът на съдия Дишева като първоинстанционен съдия вече е достатъчен, за да не среща затруднения по време на заседанията и при постановяването на актовете. Съдия Дишева следи новостите в правната доктрина и съдебната практика, като по този начин помага и на колегите си. Темите, разработени за семинарни обучения от съдия Дишева са едни от най-подробните и изчерпателните, които са представени от докладчиците. И тази година съдебните актове на съдия Дишева се отличават с подробно обсъждане и отговор на всички поставени от страните въпроси. 
І.2. Служители в помощните звена
І.2.1. Брой на работещите в Дряновски районен съд съдии, държавни съдебни изпълнители /чл. 264 от ЗСВ/, съдии по вписванията /незаети щатни бройки/; движение на кадрите.

 
Работата си през 2011 год. Районен съд – Дряново започна с утвърден щат за трима районни съдии, един съдебен изпълнител и един съдия по вписванията. 

С Решение от Протокол № 28/12.09.2007 год. на Висш съдебен съвет с оглед натовареността на Районен съд – Дряново бе увеличена щатната численост на съда с 1 щатна бройка – районен съдия, считано от 01.01.2008 год. 


През 2011 година съставът на съдиите беше следния :


Работата си през цялата 2011 година Районен съд – Дряново започна и приключи в състав от трима съдии.  
На щатната длъжност Държавен съдебен изпълнител в Районен съд – Дряново работи Надежда Кръстева. 

На щатната длъжност за Съдия по вписванията при Дряновски районен съд работи Пепа Янева. С Трудов договор № ЛС-И 1262/04.09.2008 г. на длъжността съдия по вписванията е назначена Пепа Николова Янева – до провеждането на конкурс. Длъжността е заета от Янева на 09.10.2008 г. 

С Решение от Протокол № 35/31.07.2008 г. на ВСС, на основание чл. 194, ал. 1 от ЗСВ е преместен Росен Обретинов Станев – прокурор в РП – гр. Лом на длъжността “съдия” в Районен съд – гр. Дряново, считано от датата на встъпване в длъжност. Съдия Станев е встъпил в длъжност на 08.12.2008 г.  и от тогава до момента работи в ДРС.     

С Решение от Протокол № 6/11.02.2010 г. на ВСС, на основание чл. 160 във вр. с чл. 243, ал. 1 от ЗСВ е назначена Емилия Христова Дишева – от длъжността „младши съдия” в ОС – гр. Габрово на длъжността “съдия” в ДРС, считано от 01.10.2010 г. Съдия Дишева е встъпил в длъжност на 01.10.2010 г.

І.2.2. Служители в помощните звена и канцелариите /брой на служителите/. 


Утвърденият щат за административно – техническия персонал през 2011 година беше от дванадесет служители, а именно: административен секретар – 1; главен счетоводител – 1; съдебни секретари – протоколисти – 2; съдебен деловодител – 2; съдебен архивар – 1; секретар Съдебно – изпълнителна служба – 1; връчител на призовки и съдебни книжа – 1; чистач – 1; огняр – 1; системен администратор – 1 бр.  
Движението на кадри в рамките на утвърдения щат за административно – технически персонал бе следното:
След освобождаването на свободната бройка секретар протоколист от Христина Кукудова на тази длъжност е назначена Кремена Михайлова Димитрова, с трудов договор № 1/17.01.2011 г. Други промени в щата в сравнение с предходния отчетен период не е имало. 

По-голямата част от служителите в Районен съд - Дряново са с дългогодишен стаж като такива и опит. Познават работата във всички служби, което дава възможност за взаимозаменяемост при необходимост, в рамките на длъжностната характеристика. През годината не са налагани наказания, а стимулирането се извършва съобразно утвърдените правила. През отчетния период са вземани своевременно мерки за отстраняване на констатираните слабости в работата на служителите от помощните звена и канцелариите на съда.


І.2.3.  Становище за промени в щата

          С оглед натовареността на съдиите и служителите в Дряновски районен съд считаме, че сега утвърдения щат е напълно достатъчен за нормална работа и не се налагат промени.  
ІІ. ДВИЖЕНИЕ НА

            ДЕЛАТА

                              В
                            РАЙОНЕН СЪД -
                     ДРЯНОВО 
IІ.1 Брой на постъпилите дела – граждански, наказателни. Средномесечно постъпление на един съдия на база 12 месеца.

Броят на постъпилите през 2011 г. ГРАЖДАНСКИ  дела е общо 750. 
От тях 28 броя са новообразуваните такива по искове по СК, 22 броя са облигационните искове, 4 броя са делбите, 2 броя са вещните искове и 29 броя са тези по КТ. Други видове дела са общо 270 бр. Делата по заповедното производство са 395 броя.
Броят на постъпилите през 2010 г. ГРАЖДАНСКИ  дела е общо 646. 
От тях 34 броя са новообразуваните такива по искове по СК, 13 броя са облигационните искове, 8 броя са делбите, 2 броя са вещните искове и 6 броя са тези по КТ. Други видове дела са общо 200 бр. Делата по заповедното производство са 383 броя.
Броят на постъпилите през 2009 г. ГРАЖДАНСКИ  дела е общо 467.
От тях 35 броя са новообразуваните такива по искове по СК, 19 броя са облигационните искове, 14 броя са делбите, 2 броя са вещните искове и 6 броя са тези по КТ. Други видове дела са общо 171 бр.   

             Средномесечното постъпление за граждански дела  на един съдия от Районен съд Дряново за отчетната 2011 г. е 20,80 дела.
            По-малкият процент в сравнение с предходния период се дължи на обстоятелството, че през цялата година са били заети и трите щатни бройки за съдии.  

         Броят на постъпилите НАКАЗАТЕЛНИ дела през 2011 г. е общо 200. От тях най-голям дял имат новообразуваните наказателни дела от общ характер – общо 69 бр., следвани от административнонаказателен характер делата - 42 броя. Броят на ЧНД – разпити е 30. Делата по чл. 78а от НК са 21 бр., НЧХД – 8 бр. и ЧНД – 30 бр. 

Средномесечното постъпление за наказателни дела на един съдия от Районен съд Дряново за отчетната 2011 г. е 5,56 дела.
         По-малкият процент в сравнение с предходния период отново се дължи на обстоятелството, че през цялата година са били заети и трите щатни бройки за съдии.  
        ОБЩОТО средномесечното постъпление за наказателни дела и граждански дела на един съдия от Районен съд Дряново за отчетната 2011 г. е 26,39 дела.
  IІ.2 Брой на делата за разглеждане към 31.12.2011 г.

  Общият брой на делата за разглеждане към посочената дата в Районен съд Дряново е 1045 броя.  

От тях 807 бр. са граждански, а 238 бр. са наказателните дела. 

По видове дела същите се разпределят през 2011 г., както следва:
ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА:

· Граждански дела по общия ред – 101 бр.;

· производства по чл. 310 от ГПК – 16 бр.;
· административни по ЗСПЗЗ и ЗВСГЗГФ – 0 бр.;
· частни граждански дела – 185 бр.;
· дела по чл. 410 и 417 т. 1 до 9 от ГПК – 397 бр.;
· дела от и срещу търговци – 12 бр.
· други граждански дела – 96 бр.
НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА:

· наказателни общ характер дела -  83 бр.;

· наказателни частен характер дела – 13 бр.;
· дела по чл. 78А от НК – 25 бр.;
· частни наказателни дела – 32 бр.;
· частни наказателни дела – разпити – 30 бр.
· административнонаказателен характер дела – 55 бр.
По видове дела същите се разпределят през 2010 г., както следва:
ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА:

· Граждански дела по общия ред – 100 бр.;

· производства по чл. 310 от ГПК – 11 бр.;
· административни по ЗСПЗЗ и ЗВСГЗГФ – 0 бр.;
· частни граждански дела – 138 бр.;
· дела по чл. 410 и 417 т. 1 до 9 от ГПК – 383 бр.;
· дела от и срещу търговци – 5 бр.
· други граждански дела – 70 бр.
НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА:

· наказателни общ характер дела -  84 бр.;

· наказателни частен характер дела – 15 бр.;
· дела по чл. 78А от НК – 13 бр.;
· частни наказателни дела – 19 бр.;
· частни наказателни дела – разпити – 50 бр.
· административнонаказателен характер дела – 38 бр.
По видове дела същите се разпределят през 2009 г., както следва:
ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА:

· Граждански дела по общия ред – 95 бр.;

· производства по чл. 310 от ГПК – 23 бр.;
· административни по ЗСПЗЗ и ЗВСГЗГФ – 1 бр.;
· частни граждански дела – 144 бр.;
· дела по чл. 410 и 417 т. 1 до 9 от ГПК – 219 бр.;
· дела от и срещу търговци – 14 бр.
· други граждански дела – 20 бр.
НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА:

· наказателни общ характер дела -  94 бр.;

· наказателни частен характер дела – 9 бр.;
· дела по чл. 78А от НК – 7 бр.;
· частни наказателни дела – 37 бр.;
· частни наказателни дела – разпити – 42 бр.
· административнонаказателен характер дела – 51 бр.
Сравнителният анализ с предходните две години показва обща тенденция на устойчивост при всички видове дела. 
По граждански дела: 

Делата за разглеждане по общия ред бележат показател на абсолютна устойчивост – 101 бр. за 2011 г., 100 бр. през 2010 г. и 95 бр. през 2009 г. Няма фактори, които да определят различно постъпление през тези три години. Социално икономическите условия и броя на населението в общината са се запазили, което означава, че и факторите, допринасящи за правни спорове от този вид са същите. Незначително увеличение има при бързите производства по чл. 310 от ГПК – 16 бр. за 2011 г. срещу 11 бр. за 2010 г., но през 2009 г. те са били 23 на брой. Показателят зависи от броя дела, които са постъпили за разглеждане от този вид. В сравнение със стария ГПК, където страните можеха да определят дали производството е бързо, сега единствено характерът на самото производство определя дали то ще бъде проведено като бързо или по общия ред. Този вид дела приключват в кратки срокове и не са с особено голяма сложност, което е положително в уредбата на новия ГПК. В Дряновски районен съд вече втора година няма нито едно административно дело по ЗСПЗЗ и ЗВСГЗГФ. Няма как да бъде по друг начин при положение, че и съответните процедури в общинските служби по земеделие са приключени. Гражданите са снабдени със скици и актове за собственост и споровете по възстановяването на земеделски земи и гори не съществуват. Продължават единствено делбите между новите съсобственици, които в един или друг момент решават, че не желаят повече да притежават общи земеделски земи и гори. Тенденция към увеличаване има при частните граждански дела – 185 бр. през 2011 г. срещу 138 бр. през 2010 г. и 144 бр. през 2009 г. Големият брой такива дела се дължи най-вече на исканията за теглене от влог на поставени под запрещение лица в дома в с. Радовци. Броят на настанените лица явно е увеличен, поради което са и повече постъпилите такива искания. Другите видове дела от този вид не бележат изменение. Делата от и срещу търговци се характеризират с устойчивост на постъплението. Главната причина за споровете е незаплащане на поети задължения по търговски договори, във връзка с което са издадени съответни фактури. Незначително увеличение има и при така наречените други граждански дела, което не би могло да се счита за тенденция и да бъде основа за изводи. В постъплението по видове дела също не се забелязва голяма разлика в сравнение с предходните години. Броят на делата по СК, облигационните искове, вещните искове и делбите е почти един и същ. По-голям е броят на постъпилите дела по трудови спорове – 29 бр. за 2011 г. срещу 6 бр. за 2010 г. условията на икономическа криза доведоха до фалит на чат от търговците и невъзможност за заплащане на дължими трудови възнаграждения. По-големият брой на трудовите спорове се дължи главно на искове за неизплатено трудово възнаграждение, различни видове обезщетения и други задължения на работодателите към работниците. Споровете за незаконно уволнение нямат принос за по-голямото постъпление и са малко наброй. Напълно устойчива е тенденцията към постъпление на дела по заповедното производство. Предимствата на този способ за уреждане на задължения вече сме коментирали подробно в предходните годишни доклади и няма нужда да бъдат повтаряни. Разликата през тази година е, че противоречията относно приложението на института започнаха да отшумяват. Представените заявления са редовни от външна страна и отказите заради пропуски са рядкост. Отново прави впечатление малкия брой постъпили възражения срещу издадените заповеди. Това говори, че задълженията са установени по основание и размер. Причината за неплащане е липса на парични средства за погасяване у длъжниците. Най-голям брой кредитори по заповедни производства се явяват банките и кредитните институции, които отпускат заеми за закупуване на стоки на изплащане. 
При наказателните дела:

През 2011 г. се наблюдава трайна тенденция към устойчивост на постъплението. През 2011 г. са постъпили 200 бр. дела срещу 197 бр. за 2010 г. Разликата между постъпилите общ характер дела е с пет по-малко през 2011 г., което е явна илюстрация на споменатата по-горе устойчивост на постъплението. Постъпилите НАХ дела са 42 бр. през 2011 г. и 33 бр. през 2010 г. Увеличението не е значително, но все пак говори за по-интензивна работа на контролните органи, най-вече по ЗДвП. Отново има увеличение при делата по чл. 78а – 21 бр.  през 2011 г. срещу 13 бр. през 2010 г. Тези дела се образуват главно за извършени престъпления по чл. 343в от НК, което говори, че налаганите до момента санкции са били занижени и не са постигнали превантивен ефект. Следва да се засили наказателната репресия срещу неправоспособните водачи, които извършват такива деяния. През 2011 г. наложените наказания на неправоспособни водачи са били по-строги в сравнение с 2010 г., но явно и това е недостатъчно да мотивира извършителите към спазване на нормативните правила. Увеличен е броя на образуваните ЧНД в ДРС – 30 бр. през 2011 г. срещу 17 бр. за 2010 г. В този вид дела влизат исканите разрешения за извършване на определени следствени действия от органите на досъдебното производство. Именно на такива искания се дължи увеличения брой на ЧНД. Няма друго обяснение освен това, че разследващите органи, придобили по-голям опит през годините, извършват повече и по-разнообразни мероприятия по разследването, което се отразява на броя на подадените искания до съда за разрешения. Исканията се правят прецизно и при основателни поводи, което е довело до липсата на откази. НЧХД – дела за престъпления, които се преследват по тъжба на пострадалия, бележат устойчивост - 8 бр. за 2011 г. и 10 бр. за 2010 г. Делата са предимно за нанесени обиди и леки телесни повреди. Няма фактори, които да спомогнат за намаляването на този вид престъпност. Проведените разпити пред съдия през 2011 г. са 30 бр., а през 2010 г. са 50 бр. Тук е видно намалението на постъпилите искания за провеждане на разпит пред съдия, което отново обясняваме с факта, че разследващите органи разчитат да докажат обвинението не само със свидетелски показания и обяснения, а и чрез извършването на други  следствени действия. 
По видове престъпления по глави от НК, броят на делата за разглеждане през 2011 г. се разпределя, както следва:

Гл.II – Престъпления против личността - делата за разглеждане са 1 бр.

Гл.III - Престъпления против правата на гражданите – 1 бр.

Гл.IV – Престъпления против брака, семейството и младежта – 2 бр.

Гл.V – Престъпления против собствеността – 33 бр.

Гл.VI – Престъпления против стопанството – 3 бр.

Гл.VII –Престъпления против финансовата, данъчната и осигурителната система – 0 бр.

Гл.VIII – Престъпления против дейността на държавни органи и обществени организации – 0 бр.

Гл.IX – Документни престъпления – 2 бр.

Гл.X – Престъпления против реда и общественото спокойствие – 2 бр.

Гл. XI- Общоопасни престъпления – 39 бр.
По видове престъпления по глави от НК, броят на делата за разглеждане през 2010 г. се разпределя, както следва:

Гл.II – Престъпления против личността - делата за разглеждане са 2 бр.

Гл.III - Престъпления против правата на гражданите – 1 бр.

Гл.IV – Престъпления против брака, семейството и младежта – 6 бр.

Гл.V – Престъпления против собствеността – 39 бр.

Гл.VI – Престъпления против стопанството – 4 бр.

Гл.VII –Престъпления против финансовата, данъчната и осигурителната система – 0 бр.

Гл.VIII – Престъпления против дейността на държавни органи и обществени организации – 1 бр.

Гл.IX – Документни престъпления – 2 бр.

Гл.X – Престъпления против реда и общественото спокойствие – 0 бр.

Гл. XI- Общоопасни престъпления – 29 бр.
По видове престъпления по глави от НК, броят на делата за разглеждане през 2009 г. се разпределя, както следва:

Гл.II – Престъпления против личността - делата за разглеждане са 2 бр.

Гл.III - Престъпления против правата на гражданите – 0 бр.

Гл.IV – Престъпления против брака, семейството и младежта – 5 бр.

Гл.V – Престъпления против собствеността – 46 бр.

Гл.VI – Престъпления против стопанството – 0 бр.

Гл.VII –Престъпления против финансовата, данъчната и осигурителната система – 0 бр.

Гл.VIII – Престъпления против дейността на държавни органи и обществени организации – 0 бр.

Гл.IX – Документни престъпления – 2 бр.

Гл.X – Престъпления против реда и общественото спокойствие – 3 бр.

Гл. XI- Общоопасни престъпления – 36 бр.
Анализът на общия брой дела за разглеждане към 31.12.2011 г. като цяло бележи отново тенденция към устойчивост. Изключение са само делата за извършени общоопасни престъпления – 39 бр. дела за 2011 г., 29 бр. дела за 2010 г. и 36 бр. дела за 2009 г. Докато през 2010 г. броят на делата за общоопасни престъпления е спаднал до 29 бр., през отчетния период тази бройка се е върнала и е надхвърлила стойностите от 2009 г., а именно – 39 бр. за 2011 г. Най-голям брой от тези дела заемат престъпленията по чл. 343б и чл. 343в от НК и по-незначителен брой са делата за престъпления по чл. 339 от НК. Има и три дела за престъпления по чл. 354в от НК. Макар налаганите от съдиите в ДРС наказания за общоопасни престъпления да са строги, не се отчита намаляване на тази престъпност. От внесените актове е видно, че контролът от страна на полицейските органи и другите институции в общината не е занижен, а напротив. Не се наблюдават допуснати пропуски в процеса на разследване. Въпреки това, част от гражданите не осъзнават опасностите, които създават за себе си и другите, управлявайки автомобил в пияно състояние или притежавайки незаконно оръжие. Някои от тях извършват деянията повторно. Наказания от типа на пробация и условно осъждане не са в състояние да постигнат превантивен ефект. Нуждата от засилване на наказателната репресия е явна. За първа година делът на общоопасните престъпления е по-голям в сравнение с този на престъпленията против собствеността, които бяха характерни за района на Община Дряново. Това още веднъж показва нуждата от по-голяма строгост на наказанията. Трайна е тенденцията на устойчивост при делата за извършени престъпления против реда и общественото спокойствие – 2 бр. дела за 2011 г., 0 бр. дела за 2010 г. и 3 бр. дела за 2009 г. Липсата на такива дела през 2010 г. изглежда е била случайна и няма повод да се счита, че този вид престъпност е изчезнала в района на Дряновски районен съд. Отново ще отбележим, че е налице тенденция към намаляване на делата за извършени престъпления против собствеността на гражданите – 33 бр. за 2011 г., 39 бр. за 2010 г. и 46 бр. за 2009 г. От тях най-голям дял имат престъпленията по чл. 194, чл. 195 и чл. 196 от НК – кражба. Независимо от влошените икономически условия и безработицата, на територията на Община Дряново все повече лица с криминални прояви в миналото разбират, че извършването на поредица от кражби и грабежи не подобрява социално-икономическите условия на живот, а в крайна сметка води до настаняване в заведения за лишаване от свобода. В тази ситуация семействата им се оказват допълнително затруднени, без един от активните им членове в работоспособна възраст. Наблюдават се случаи на лица, извършили престъпления при условията на опасен рецидив, които след завръщането си от затвора търсят съдействие от институциите за намиране на работа и интеграция в обществото. Тези проблеми са дискутирани и в предходния доклад, но остават в сила и днес. При останалите видове престъпления колебанията са несъществени и говорят по-скоро за относителна стабилност. През 2010 г. не е имало за разглеждане дела за престъпления против финансовата, данъчната и осигурителната система. През отчетната 2011 г. също няма такива дела. През 2010 г. не е имало дела за престъпления против дейността на държавни органи и обществени организации. През отчетната 2011 г. също няма такива дела. През 2010 г. делата за престъпления против стопанството са били 4 бр., а през изминалата година са 3 бр. Постъплението на дела за други видове престъпления е незначително и не говори за тенденции. Изводът е, че работата на институциите в Община Дряново следва да се насочи към преодоляване на проблема с извършването на общоопасни престъпления и такива против собствеността, което е най-характерната престъпност за района. Докато за намаляването на делата от втория вид би спомогнало създаването на по-добра икономическа среда, за престъпленията от първия вид – общоопасните престъпления няма такова оправдание, а по-скоро причината е липса на дисциплина и създадена нагласа за незачитане установените правила за поведение в държавата при някои граждани. Интензивната наказателна политика е само част от мерките, които могат да бъдат предприети. Като цяло в превенцията следва да участват и други институции. 
ІI.3 Брой на свършените дела – граждански, наказателни. 

Броят на свършените дела общо в Районен съд Дряново през 2011 г. е 981 дела. От тях в срок до 3 месеца са свършени общо 858 дела или 87 %. 

Броят на свършените граждански дела през годината е 760, от които 693 броя, или 91 %, в срок до 3 месеца. 

Броят на свършените наказателни дела през 2011 г. е 221. От тях 165 броя, или 75 % са свършени в срок до 3 месеца.

За съпоставка може да се отбележи, че броят на свършените граждански дела през 2010 г. в Районен съд Дряново е 601 дела, а броят на свършените наказателни дела е 182. Броят на свършените граждански дела през 2009 г. в Районен съд Дряново е 461 дела, а броят на свършените наказателни дела е 219. 

Средномесечно свършените дела от един съдия на база 12 месеца в Районен съд Дряново през 2011 г. са 29,73 броя. За 2010 г. са 33,28 броя. За 2009 г. този брой е 28,33 бр.
По видове дела, броят на свършените такива през отчетния период се разпределя, както следва:
ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА:

Граждански дела по общия ред – всичко свършени през 2011 г. са 77 броя, от които 34 броя, или 44 % в срок до 3 месеца.
През 2010 г. свършените дела от този вид са 60 бр., като 29 бр. или 48 % са свършени в 3 месечен срок.

През 2009 г. свършените дела от този вид са 51 бр., като 32 бр. или 63 % са свършени в 3 месечен срок.

Административни по ЗСПЗЗ и ЗВСГЗГФ – 
през 2011 г. няма такива дела. 

През 2010 г. няма такива дела.

През 2009  - 1 дело, прекратено поради оттегляне на жалбата. 

Частни граждански дела – всичко свършени през 2011 г. са 184 дела,  като 182 от тях, или 99 %,  са в 3 месечен срок.

              Свършените дела от този вид през 2010 г. са 136 бр., като всички – 100%, са в 3 месечния срок.

    Свършените дела от този вид през 2009 г. са 144 броя, от тях 144 бр., или 100 % са в срок до 3 месеца.
           Дела от и срещу търговци - всичко свършени през 2011 г. са 7 на брой, от тях 4 бр., или 57 % са в срок до 3 месеца.
През 2010 г. има едно свършено дело от този вид, извън 3 месечния срок.

През 2009 г. свършените дела от този вид са 8 бр., като 5 бр. или 63 % са свършени в 3 месечен срок.

Дела по чл. 410 и чл. 417 от ГПК - всичко свършени през 2011 г. са 394 броя, от тях 393 броя или 99 % са в 3 месечния срок.
През 2010 г. свършените дела от този вид са 381 бр., като 381 бр. или 100 % са свършени в 3 месечен срок.

През 2009 г. свършените дела от този вид са 219 бр., като 219 бр. или 100 % са свършени в 3 месечен срок.

Дела по чл. 310 от ГПК - всичко свършени през 2011 г. са 15 броя, от тях 15 броя или 100 % са в 3 месечния срок.
През 2010 г. свършените дела от този вид са 11 бр., като 10 бр. или 91 % са свършени в 3 месечен срок.

През 2009 г. свършените дела от този вид са 21 бр., като 17 бр. или 81 % са свършени в 3 месечен срок.
Други видове дела - всичко свършени през 2011 г. са 83 броя, от тях 65 броя или 78 % са в 3 месечния срок.
През 2010 г. свършените дела от този вид са 61 бр., като 45 бр. или 74 % са свършени в 3 месечен срок.

През 2009 г. свършените дела от този вид са 17 бр., като 17 бр. или 100 % са свършени в 3 месечен срок.

НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА:

Наказателни общ характер дела – всичко свършени през 2011 г. са 78 бр., от които 63 бр. дела, или 81 % в срок до три месеца.
През 2010 г. свършените дела от този вид са 70 бр., от които 56 бр. дела, или 80 % в срок до три месеца.
През 2009 г. свършените дела от този вид са 84 бр., от които 65 бр., или 77 % в срок до три месеца.

Наказателни дела от частен характер – всичко свършени през 2011 г. са 11 бр. дела, от които 6 бр., или 55 % в срок до три месеца.
През 2010 г. свършените дела от този вид са 11 бр. дела, от които 4 бр., или 36 % в срок до три месеца.
През 2009 г. свършените дела от този вид са 4 бр., от които 2 бр., или 50 % са в срок до 3 месеца.
Дела по чл. 78А от НК за 2011 г. – всичко свършени са общо 21 бр. дела, от които 15 бр., или 71 % в срок до три месеца.

През 2010 г. свършените дела от този вид са общо 9 бр. дела, от които 8 бр. или 89 % в срок до три месеца.

През 2009 г. свършените дела от този вид са 7 броя, от които 6 бр. или 86 % са свършени в срок до три месеца.

Частни наказателни дела – всичко свършени през 2011 г. 31 бр. дела, от които 29 бр., или 94 % са в срок до три месеца. Делата от този вид, които не са свършили в тримесечен срок са за определяне на общо наказание по чл. 23 - 25 от НК и лицата не са издирени своевременно. 

През 2010 г. свършените дела от този вид са 19 бр. дела, от които 19 бр., или 100 % са в срок до три месеца.

  През 2009 г. свършените дела от този вид са 34 бр., като 34 от тях, или 100 % са свършени в срок до 3 месеца.
Частни наказателни дела – разпити – всичко свършени през отчетната 2011 година са 30 бр. дела, като всички – 100%, са в срок до три месеца.

През 2010 г. броят на свършените дела от този вид  е 48 бр. дела, като всички – 100%, са в срок до три месеца.

              През 2009 г. броят на свършените дела от този вид е 42 бр., като всички са свършени в срок до 3 месеца.

             Административнонаказателен характер дела – всичко свършени през 2011 г. са 50 бр. дела, като 22 от тях, или 44 % са свършени в 3 месечен срок.

            През 2010 г. свършените дела от този вид са 25 бр. дела, като 17 от тях, или 68 % са свършени в 3 месечен срок.


    През 2009 г. свършените дела от този вид са 48 бр., като 36 от тях, или 75 % са приключени в три месечен срок.
ІI.4 Брой на решените дела с акт по същество

Общият брой на всички дела, решени с акт по същество в ДРС е 863 за 2011 г.
 За 2010 г. този брой е бил 756, а през 2009 г. – 601.
Броят на гражданските дела, решени с акт по същество в ДРС е 699 за 2011 г.
 За 2010 г. този брой е бил 603, а през 2009 г. – 427.
Броят на наказателните дела, решени с акт по същество в ДРС е 164 за 2011 г.
 За 2010 г. този брой е бил 153, а през 2009 г. – 174.
Налице е тенденция към запазване на показателите при наказателните дела и увеличение на броя на решените с акт по същество граждански дела. Горното се дължи и на по-голямото постъпление на граждански дела, което беше вече коментирано.
По видове дела разпределението по този показател за 2011 г. е, както следва:

         ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА:

· граждански дела по общия ред – 49 бр.;

· производства по чл. 310 от ГПК – 12 бр.;
· частни граждански дела – 181 бр.;
· дела по чл. 410 и 417 б. в-з от ГПК – 382 бр.;
· дела от и срещу търговци – 4 бр.
· други – 71 бр.
       НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА:

· наказателни общ характер дела -  46 бр.;

· наказателни частен характер дела – 6 бр.;
· дела по чл. 78А от НК – 11 бр.;
· частни наказателни дела – 26 бр.;
· частни наказателни дела – разпити – 28 бр.
· административнонаказателен характер дела – 47 бр.
Гражданските дела решени с акт по същество по общия ред, които през отчетната година са 49, през миналата са били 39 бр., а през 2009 г. – 33 бр. Увеличението на решените през тази година дела с акт по същество се дължи и на по-голямото постъпление на такива дела. През 2011 г. са постъпили 61 дела по общия ред, а през 2010 г. са постъпили 50 такива дела. Въпреки това, няма тенденция към увеличаване на гражданските дела по общия ред като цяло. Показателно за това е, че през 2009 г. постъпилите граждански дела по общия ред отново са били 60 на брой. Няма установени фактори, които да влияят върху постъплението на гражданските дела по общия ред въпреки, че делата по заповедни производства се увеличават. През 2010 г. решените с акт по същество по заповедни производства са или 364 броя, а през 2011 г. те са с 18 броя повече, или 382 бр. на фона на общата бройка 18 дела в повече не говорят за някаква промяна в показателите относно заповедните производства. Докато през 2010 г. и 2011 г. има устойчивост на постъплението на дела по заповедни производства, този показател беше твърде различен през 2009 г. и 2008 г., когато производството беше ново и все още непознато. Сравнителният анализ показва следното: свършените с акт по същество по заповедни производства през 2008 г. са 77 бр., за 2009 г. този брой е 217, а за 2010 г. – 364 бр. и както споменахме за 2011 г. е 382 бр. Причините, поради които кредиторите предпочитат да ползват заповедното производство за уреждане на задълженията вече сме коментирали по-горе, а също така и в предходните доклади. Това производство се развива в кратки срокове и при значително по-малко разноски. Длъжниците също осъзнават предимствата, поради което са рядкост неоснователните възражения. 

При наказателните дела, където критериите са по -унифицирани, може да се констатира, че броят на тези, решени с акт по същество не се е променил значително и се влияе от постъплението. Наказателните общ характер дела - 46 бр. за 2011 г., през 2010 г. са били 54 бр., а през 2009 г. – 65 бр. Наказателните частен характер дела – 6 бр. за 2011 г., са били 9 бр. през 2010 г. и 1 бр. през 2009 г. Няма някакви особени причини, от които да се повлияе постъплението на дела за извършени престъпления от частен характер. По тези дела производствата обикновено приключват в едно или най-много две заседания, ако трябва да се изслушат нови свидетели или да се допусне експертиза. Фактът, че през 2011 г. са решени 6 броя дела, а през 2010 г. са решени 9 броя дела се дължи на случайни фактори. Три дела повече не са база за извод. Делата по чл. 78А от НК – 11 бр. за 2011 г., 8 бр. са били през 2010 г. и 7 бр. през 2009 г. И тук може да се говори за тенденция към устойчивост, а лекото увеличение през 2011 г. се дължи на извършени общоопасни престъпления, най-вече по чл. 343в от НК, които коментирахме по-горе. Изясняването на такива дела също не предполага фактическа или правна сложност, поради което те приключват в едно заседание. Частните наказателни дела – 26 бр. през отчетната година, през 2010 г. са били 11 бр., а през 2009 г. са били 23 бр. Сроковете за произнасяне по такива дела са кратки и същите не могат да продължат във времето до приключването им с акт по същество. Причините за увеличението на частните наказателни дела коментирахме в раздела за тяхното постъпление. Административнонаказателен характер делата, които са 47 бр. за 2011 г., през 2010 г. са били 25 бр., а  през 2009 г. са били 43 бр., а през 2008 г. – 35 бр. През 2010 г. е наблюдавано намаление спрямо 2009 г. на този вид дела. Затова пък, през тази година тези дела са почти двойно спрямо 2010 г. И тук делата по правило приключват в едно заседание. Отлагане е възможно при отсъстващи свидетели, на които държат страните. Показателите за произнасяне с акт по същество се движат заедно с тези за постъплението на такива дела. Видно е, че през 2011 г. са наложени повече административни наказания с наказателни постановления, което е довело и до повече жалби против такива. Наложените административни наказания са най-вече по ЗДвП. От така посочените резултати е видно, че през трите години, които се анализират, няма съществени различия в постъплението на наказателни дела. Както и през предходната година може да се говори за стабилност на този показател. За постигането на по-голяма бързина при наказателните общ характер дела отново най-съществен принос има съкратеното съдебно следствие в производството пред първата инстанция – глава 27 от НПК. Друг способ за постигане на бързина в процеса е решаване на делото със споразумение. Най – честата причина за отлагане на делата е служебна ангажираност на защитника, за което съдиите в ДРС винаги изискват да бъдат представени съответни писмени доказателства. Друга причина за отлагане е заболяване на подсъдимия или защитника. При съмнение, съдиите при ДРС изпращат болничния лист за проверка от съответния регионален център по здравеопазване. Стриктно се следи за спазване изискванията на чл. 18, ал. 2 от Наредбата за медицинската експертиза на работоспособността. Ползват се утвърдените и съгласуваните с ВСС образци. Въпреки всичко се наблюдават някои злоупотреби и стремеж към шиканиране на процеса от страна на подсъдими и техните защитници. Законодателството в това отношение все още не е съвършено. Понякога спазването на големия обем от права, с които разполага подсъдимия в българското наказателно право води до нежелани отлагания, заради които се налага останалите страни, свидетелите и вещите лица да се явяват повторно в съда, което пък от друга страна е свързано с разноски. 
През 2011 г. в ДРС са постановени 44 осъдителни присъди и 8 оправдателни присъди /5 бр. оправдателни присъди по НОХ дела и 3 бр. оправдателни присъди по НЧХ дела/. От горните, 25 бр. дела са решени със споразумение. По 10 дела е наложено административно наказание при условията на чл. 78А от НК. 
Осъдените лица по НОХД и НЧХД са общо 81. Глоби по чл. 78А от НК са наложени на 10 лица. На едно лице не е наложено наказание, поради приложението на чл. 183, ал. 3 от НК.    

ІI.5 Брой на прекратени дела през 2011 г. в ДРС.
Общият брой на прекратените дела през отчетната година в ДРС е 118 бр. През 2010 г. същият е бил 76 бр., а през 2009 г. – 79 бр. Общо прекратените граждански дела са 61, а прекратените наказателни – 57. 

През  2010 г. прекратените граждански дела са били 47 бр., а през 2009 г. – 34 бр.
През предходната 2010 г. прекратените наказателни дела са били 29, бр., а през 2009 г. – 45 бр.
При гражданските дела най-голям брой прекратени такива има при делата по общия ред – 28 бр. Прекратените частни граждански дела са 3 бр., а прекратените производства по чл. 310 от ГПК – 3 бр. Прекратените дела по чл. 410 и 417 от ГПК са 12 бр. Прекратени дела от и срещу търговци – 3 бр. Прекратени други дела – 12 бр. При гражданските дела най - типичната причина за прекратяване е постигане на спогодба между страните или оттегляне или отказ от предявените искове. Макар и по – рядко се среща недопустимост на исковата претенция. В тази бройка влизат и изпратените дела по подсъдност, а също и тези, прекратени поради неизправяне на нередовности в ИМ.  Относно причините за прекратяване, няма разлика с предходните отчетни периоди. 
При наказателните дела, прекратените дела от общ характер са 32, като от тях 25 бр. са прекратени със споразумение по чл. 381 и чл. 384 от НПК. Върнати дела на прокуратурата заради допуснати съществени нарушения на процесуалните правила /неправилно нареченото “доразследване”/ за 2011 г. – 7 бр. През 2010 г. върнатите за доразследване дела от общ характер са били 7 бр., а през 2009 г. – 4 бр. Запазена е тенденцията към устойчивост на този показател в сравнение с 2008 г., когато беше установен най-големия брой върнати дела – два пъти повече. Следва извод, че през разглеждания период – за последните три години няма значителни промени и положените усилия дават резултат. И през тази година са проведени работни срещи между съдиите при ДРС и прокурорите при ДРП. По същия начин се полагат усилия за уеднаквяване на критериите и изясняване на нарушенията на съдопроизводствените правила, които водят до ограничаване правата на подсъдимия и неговия защитник. При наказателните дела най-често срещаната причина за прекратяване е допуснати процесуални нарушения в хипотезата на чл. 248, ал. 1 т. 3 и чл. 288, т. 1 от НПК. В повечето случаи фактическата обстановка, описана в обстоятелствената част на ОА е била неясна или не е кореспондирала с диспозитива на ОА. Това се наблюдава при дела със сложна фактология или представляващи правна сложност, където могат да се направят някои пропуски при описанието на фактите и квалифициране на деянието. Главната цел на такова връщане е да се постигне едно съвсем ясно обвинение и подсъдимият да разбере за какво е предаден на съд. Пълно отсъствие на дела, които да бъдат върнати за т.нар. доразследване не може да се постигне. Винаги ще има различни виждания по конкретни текстове и спорове относно приложението им. Малкият брой обвинителни актове, които са върнати по този начин не говори за отрицателно явление, а напротив – това е израз на желанието на органите в системата на съдебната власт да спазват процесуалните правила, включително и тези, които гарантират правата на подсъдимия и защитника. По-скоро липсата на връщане на дела заради съществено нарушение би била съмнителна. Процесуалната възможност да се обжалват актовете на съда, с които се връща обвинителен акт по подобен начин, внесе липсващата до момента гаранция, че изводите на съда са правилни. В тази връзка, от върнатите седем акта протест е подаден само относно два, но Окръжният съд е потвърдил произнасянето на ДРС. Друг случай на прекратяване е при изпращане по подсъдност. При делата от частен характер преобладават случаите на оттегляне на тъжбата. 
ІI .6 Висящи дела в края на отчетния период. 

По видове дела, останалите несвършени такива в края на отчетния период се разпределят, както следва:
     ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА:

· граждански дела по общия ред – 24 бр.;

· производства по чл. 310 от ГПК – 1 бр.;
· частни граждански дела – 1 бр.;
· дела по чл. 410 и 417 б. в-з от ГПК – 3 бр.;
· дела от и срещу търговци – 5 бр.
· други дела – 13 бр. 
    НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА:

· наказателни общ характер дела - 5 бр.;

· наказателни частен характер дела – 2 бр.;
· дела по чл. 78А от НК – 4 бр.;
· частни наказателни дела – 1 бр.;
· частни наказателни дела – разпити – 0 бр.
· административнонаказателен характер дела – 5 бр.
     Относно висящите в края на отчетния период дела следва да отбележим, че през 2011 г. те са два пъти по-малко от тези през 2010 г. Висящите граждански дела по общия ред за 2010 г. са били 40 броя, докато тази година са 24 броя. В тази бройка влизат и запаметените в деловодната програма делби, които са внесени в архив по реда на чл. 69, ал. 2 от ПАРОАВАС. Това са делби, които са свършени в първа фаза, но не са продължили във втора фаза, тъй като съделителите не са внесли сумите за изготвяне на експертиза и въз основа на посочената разпоредба делата се внасят в архив. Тези дела не се считат за прекратени или за свършени, а остават “висящи”, макар по тях да не могат да се извършват никакви други действия след архивирането им, а причината те да не продължат е изцяло в страните. Независимо от това, деловодната програма продължава да ги отчита като висящи и те се натрупват през годините. Законодателят е имал предвид, че на съделителите следва да се даде възможност във всеки един момент до изтичане срока за пазене на делата те да бъдат извадени от архив и производството да продължи във втора фаза, но това се отразява на статистиката за висящи граждански дела. В Дряновски районен съд такива делби са шест на брой. За да се намали бройката при останалите висящи дела, в Дряновски районен съд са предприети мерки да се ограничи броя на отложените заседания, особено при неоснователни искания на страните, с преклудирано право да направят такова искане. Съдебните заседания са насрочвани в по-кратки срокове, като единствено нуждата от изготвяне на експертиза е налагала да се дава срок над един месец до следващото съдебно заседание. Няколко от висящите дела по общия ред са прекратени още в началото на месец януари, 2011 г., поради неизправяне на нередовности в исковата молба или по други причини, но така или иначе техния брой е отчетен към висящите за разглеждания период. Усилия се положени за по-бързото решаване и на наказателните дела. През 2010 г. в Дряновски районен съд са останали 14 броя висящи дела по общия ред, а през 2011 г. техния брой е само 5 броя или почти три пъти по-малко. Същите мерки за срочност са взети и при наказателните дела. Съдиите отхвърлят неоснователни доказателствени искания, които се правят с цел шиканиране на процеса. Няма присъди, които да са отменени заради непълнота в доказателствения материал, което говори, че тенденцията към прецизиране на произнасянето по искания на страните е правилна. Два пъти по-малко са висящите НЧХД и НАХД. 
ІI 7. Обжалвани и протестирани съдебни актове

През отчетната 2011 г. делата, които са обжалвани или протестирани са общо 77 бр. През 2010 г. този брой е бил 57 бр., а през 2009 г. – 55 бр.
Броят на обжалваните граждански дела през 2011 г. е 39 бр. От обжалваните съдебни актове по гражданските дела, потвърдени са 16 бр., изменени са 0 бр., а отменени – 2 броя. За останалите 21 бр. все още няма информация. 
Основната причина за изменянето или отменянето на първоинстанционни актове по гражданските дела се свеждат до следното: - въз основа на установеното от първата инстанция, второинстанционния съд е направил различен правен извод. 

Броят на обжалваните или протестирани актове по наказателните дела е 38 бр. Потвърдени са 27 бр., изменени са 2 бр., а отменени са 10 бр. И тук причините, поради които са изменени или отменени актовете на районния съд се свеждат предимно до различни правни изводи, които горните инстанции са направили въз основа на доказателствата, събрани от първоинстанционния съд. При изменените актове най-често става въпрос за изменение в частта, касаеща размера на наложеното с присъдата наказание.  
ІI.8 Процентно съотношение на отменените, изменените и оставени в сила съдебни актове с решените по същество.

ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА:

Съотношението на потвърдените с решените по същество съдебни актове е 2,28 %.
Съотношението на отменените с решените по същество съдебни актове е 0,29 %.
Към момента няма данни за изменените актове по граждански дела. 
НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА:
Съотношението на потвърдените с решените по същество съдебни актове е 16,46 %.

Съотношението на изменените с решените по същество съдебни актове е 1,22 %

Съотношението на отменените с решените по същество съдебни актове е 6,10 %.
Съотношението на внесените обвинителни актове и постановените осъдителни присъди /наказана престъпност/ е 79,51 %.    

ІI.9. Оправдателни присъди – причини

През 2011 г. в ДРС има постановени 8 оправдателни присъди – 5 оправдателни присъди по НОХ дела и 3 оправдателни присъди по НЧХ дела. По делата от общ характер оправдателните присъди са били 2 през 2010 и 5 през 2009 г. 

Най-характерната причина за оправдателните присъди е недоказаност на обвинението по несъмнен начин, както е било и през предходните години. В някои случаи е прието, че липсва субективния елемент от състава на престъплението, за което подсъдимия е предаден на съд, в други – не е установено авторството на деянието или други съществени елементи от състава на престъплението. В голяма част от случаите оправдателните присъди са резултат от непрецизна работа в хода на досъдебното производство – липса на протоколи за оглед на местопроизшествие, протоколи за разпознаване, не се изземат предмети, които могат да бъдат важни веществени доказателства и др. Пропуски от този род често не мога да бъдат “санирани” в по-късен момент и запълнени с друг доказателствен материал в хода на съдебното следствие, поради което имат за резултат именно оправдателна присъда. Обективността обаче изисква да се посочи, че това не е единствената причина за приключване на наказателното производство по този начин. Отново прави впечатление процесуалното поведение на лицата, привлечени към наказателна отговорност. По една или друга причина част от тях проявяват пасивност в досъдебната фаза и едва на съдебната фаза организират защитата си чрез ангажиране на доказателства. По този начин съдът формира изводи, различни от тези, следващи от материалите събрани на досъдебното производство. Видно е, че посочените по-горе причини напълно съвпадат с тези, през изминалите отчетни периоди. И през 2011 г. се наблюдава значително по-голямо старание в работата на органите на досъдебното производство в процеса на събиране на доказателства. Няма случаи, при които определени доказателства или следствени действия да не бъдат ценени от съда поради това, че е опорочена процедурата при събирането или извършването им. Наблюдава се по-добро взаимодействие между разследващите полицаи и прокурорите, което е гаранция за законосъобразност на извършените действия и пълнота на разследването. При НЧХ делата причините за оправдателни присъди са същите, както през предходните периоди. Внасяни са тъжби с неоснователни обвинения вследствие на влошени междусъседски отношения и опити да се навреди на опонента и чрез предаване на съд. При други дела, в основата са спорове между бивши съпрузи, които си отправят взаимни обвинения. Липсата на доказателства, които да потвърждават извършеното деяние е  основната причина за оправдателните присъди по НЧХ дела. С оглед на малкия си брой, оправдателните присъди не могат да бъдат третирани като негативно явление в системата на правораздаването. Напротив – те са израз на обективност и спазване на основните принципи в наказателното производство.
През отчетната 2011 г. в Районен съд Дряново са постановени 52 броя влезли в сила присъди. Влезли в сила през годината са и 25 бр. определения за решаване на делото със споразумение. Броят на лицата, осъдени с влязла в сила присъда е 81. От тях 26 лица са наказани със споразумения. Броят на лицата, наказани с решение по чл. 78А от НК е 10. Броят на оправданите с влязла в сила присъда лица е 7 по НОХ дела и 6 по НЧХ дела.
Съобразно критериите, посочени в Мерките за усъвършенстване организацията на работата в съдилищата и прокуратурата по делата с особен обществен интерес и Писмо №91-00-082 от 17.11.2008 г. на ВСС, в Районен съд Дряново и през 2010 г. не са разглеждани дела със значим обществен интерес.
ІI.10  Данни за делата – граждански и наказателни 


      ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА

През 2011 г. са постъпили повече дела, в сравнение с предходните години. Видно от приложената таблица е, че през отчетната година са постъпили 750 броя. През 2010 г. те са 646 броя. През 2008 г. са били 458 броя. 
Новообразуваните искове по СК през 2011 г. са 28 бр. През 2010 г. същите са били 35 бр., а през 2009 г. - 35 бр. Всичко за разглеждане делата от този вид са 37 бр. Свършени са 36 бр. Обжалвани са 1 бр. дела, а останалите несвършени в края на периода са 2 бр.

Новопостъпилите облигационни искове през 2011 г. са 22 бр., при 13 бр. за 2010 г. и 19 бр. за 2009 г. Общо за разглеждане делата от този вид в ДРС през отчетната година са били 33 бр., от тях свършени са 22 бр. Обжалвани са 4 бр. дела, а останалите несвършени в края на периода са 11 бр. 
Постъплението при вещните искове е 2 бр. дела за 2011 г.. През 2010 г. същият е бил 2 бр., при 2 бр. за 2009 г. Общо за разглеждане делата от този вид са 4 бр. Свършени през годината са 3 дела. Обжалвани са 1 бр., като в края на периода са останали 1 бр. несвършени дела.

Новообразуваните делби през 2011 са 4 бр. Същите са били 8 през 2010 г. и 14 през 2009 г. Общо за разглеждане в ДРС делбите са били 25 бр. Свършени през годината са 14. Обжалване има по 8 дела, а в края на годината са останали несвършени 11 бр. дела от този вид. В тази бройка влизат и шестте броя делби, внесени в архив. При този вид дела следва да се отчита, че делбата протича в две фази, при които се постановяват няколко съдебни решения в открито заседание.  
Новопостъпилите искове по КТ за 2011 г. са 29 бр., спрямо 6 през 2010 г. и съответно 6 бр. за 2009 г. От посочените данни е видно, че броят на трудовите спорове, които са разглеждани в съда през тази година е почти пет пъти повече. Общо за разглеждане делата са 30 бр. Приключилите през 2011 г. дела са 24 бр., от които 12 бр. дела с решение, 3 бр. със спогодба и 9 са прекратени по други причини. Обжалвани са 4 бр. В края на годината са останали 6 бр. несвършени дела.
Новопостъпилите дела по Закона за защита срещу домашното насилие през 2011 г. са 2 бр., при 3 бр. за 2010 г. и 1 бр. за 2009 г. Общо за разглеждане делата от този вид в ДРС през отчетната година са били 3 бр., от тях свършени са 3 р. Обжалвани са 3 бр. дела, а останалите несвършени в края на периода са 0 бр.

Постъпилите през 2011 г. дела по Закона за закрила на детето са 18 бр., през 2010 г. са 21 бр., през 2009 г. – 13 бр. От разглежданите през 2011 г. дела от този вид са свършени 18 бр. Обжалвани дела няма. Няма останали несвършени дела от този вид. 
Постъплението и движението на гражданските дела през 2008 г. беше обусловено изцяло от влизането в сила на новия ГПК. Последният въведе принципи, процедури и практики, непознати досега в българското гражданскопроцесуално право. През 2008 г. логично и очаквано беше и юристи, и граждани да подходят предпазливо в първите месеци на прилагане на новите разпоредби. Това в много голяма степен определи намаленото постъпление, което беше отчетено през 2008 г. В началото на разглеждания период – към 2009 г. тази тенденция беше запазена, за което има подробен коментар в доклада от предходната година. Както през предходната, така и през тази година анализът показва, че промените са положителни и дават резултат. Продължава тенденцията към дисциплиниране на страните в гражданското производство и постигане на бързина, което беше сред основните цели на законодателната промяна. Докато през 2010 г. все още интензивните промени в ГПК създаваха редица въпроси и противоречиви практики, през 2011 г. тези проблеми започнаха да отшумяват. За горното принос има и практиката на ВКС. Различното прилагане на противоречивите текстове от съдилищата в голяма степен е избегнато. Отново ще припомним, че според нас не е необходимо производствата по общия ред и бързите производства да имат еднаква процедура при размяна на книжата, което води до излишно забавяне. Бързината се явява едва в срока за произнасяне, който за бързите производства е двуседмичен, а по общия ред – едномесечен и на практика разликата не е особено съществена. В миналогодишния доклад коментирахме предимствата на новия ГПК, които няма нужда да повтаряме. Положителното през 2011 г. е, че спорните въпроси са значително по-малко. Поддържаме нашето становище, че докладът по чл. 140 от ГПК е прекалено утежнен като реквизит  и често неразбираем за страна по спора, която не е ангажирала адвокат. В случай, че участва адвокат, повечето от разясненията от доклада не са необходими. 

         НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА 
През 2011 г. в Районен съд Дряново са постъпили общо 200 наказателни дела. През 2010 г. същите са били 197 бр., а през 2009 г. – 196 бр.

По Гл. II – престъпления против личността. 

През отчетната година е постъпило 1 бр. дело. Общият брой на делата за разглеждане е 1 бр. То е свършило с влязла в сила присъда. Осъдени са 2 лица. Няма останали несвършени дела.

По Гл. III – престъпления против правата на гражданите. 

През годината има 1 бр. постъпило дело. Общият брой на делата за разглеждане е 1 бр. То е свършило с влязла в сила присъда. Осъдено е 1 лице. Няма останали несвършени дела.

 Гл. IV – престъпления против брака, семейството и младежта.
През годината има 2 бр. постъпили дела. Общият брой на делата за разглеждане е 2 бр. Свършените са 1 бр., като от тях 1 бр. са решени по същество с присъда, а 1 бр. е несвършено. Осъдено е 1 лице с влязла в сила присъда. Няма обжалвани и протестирани съдебни актове. 
Гл. V – престъпления  против собствеността 

Новопостъпилите дела от този вид са 23 бр. Общо за разглеждане през годината са били 33 бр. Свършените са 32 бр., като от тях 21 бр. са решени по същество с присъда, а 11 бр. са прекратени, вкл. и със споразумение /4 бр./. Осъдени са 36 лица. Обжалване или протестиране има по 9 бр. дела, а останалите несвършени в края на периода са 1 бр. дело.

Гл. VI – престъпления против стопанството

През годината има 2 бр. постъпили дела. Общият брой на делата за разглеждане е 3 бр., 3 бр. дела са свършили с влязла в сила присъда. Осъдени са 5 лица. Няма обжалване или протестиране. Няма останали несвършени дела от този вид. 
Гл. VII – престъпления против финансовата, данъчна и осигурителни системи.
В Районен съд Дряново през 2011 г. не са разглеждани дела по посочената глава от НК. Няма несвършени дела от този вид. 
Гл. VIII – Престъпления против дейността на държавни органи и обществени организации.
В Районен съд Дряново през 2011 г. не са разглеждани дела по посочената глава от НК. Няма несвършени дела от този вид. 
Гл. IX -  документни престъпления.
През годината има 1 бр. постъпило дело. Общият брой на делата за разглеждане е 2 бр. 2 бр. дела са свършили, като и по двете производствата са били прекратени. Няма несвършени дела от този вид. 
Гл. X – престъпления против реда и общественото спокойствие

През годината има 2 бр. постъпили дела. Общият брой на делата за разглеждане е 2 бр. Свършените са 2 бр., като от тях 2 бр. са решени по същество с присъда. Няма несвършени дела от този вид. Осъдени са 2 лица с влязла в сила присъда. Няма обжалвани и протестирани актове.

Гл.XI –общоопасни престъпления

Новообразуваните дела са 37 бр. Общо за разглеждане същите са били 39 бр. Свършените са 36 бр. дела, като по 20 бр. е постановена присъда. Прекратени са 16 броя, като 15 бр. са прекратени със споразумение. Осъдени са 32 лица, а три лиза са оправдани. 6 бр. от присъдите са обжалвани/протестирани. Останали несвършени дела от този вид в края на периода – 3 бр. 
Отново ще отбележим, че състоянието на престъпността в гр. Дряново не бележи съществено изменение с предходните периоди, макар да се наблюдава увеличение на делата за  общоопасни престъпления – за 2011 г. – 37 бр. новообразувани срещу  29 бр. новообразувани дела от този вид за 2010 г. Увеличението не е значително, но все пак говори, че целите на превенцията не се постигат, а причините за това обсъдихме вече по-горе. Ще добавим само, че института на условното осъждане в тези случаи е по-неефективен от пробацията, която се счита за по-леко наказание. Отново считаме, че цялостна тенденция в страната е да се налагат наказания съответни или близки на минимумите, предвидени в НК. Разпоредбата на чл. 66 от НК се прилага по-скоро като правило, а не като изключение. До ефективно наказание лишаване от свобода се достига едва след изчерпване на всички възможности за налагане на други наказания – глоби, пробации и пр., и след като приложението на чл. 66 от НК е вече невъзможно. Почти не се срещат случаи, в които първата присъда да е лишаване от свобода с ефективно изтърпяване /което е било честа практика в недалечното минало, видно от бюлетините за съдимост/. Някои от подсъдимите приемат компромисите като повод за размисъл и се стараят да се поправят. По-голямата част обаче считат, че по този начин отговорността „им се разминава”, получават чувство за безнаказаност и лесно предприемат действия, с които повторно извършват престъпления. Сериозен проблем в наказателното правораздаване са честите промени както в материалния, така и в процесуалния закон. Това създава големи трудности в работата на правоприлагащите органи, води до липса на единна концепция и линия, по която да се прокарва ясна наказателна политика. Объркването в процеса води до чести процесуални нарушения. Съдиите са ангажирани повече с това да сравняват норми, отколкото да се занимават с личността на подсъдимия и конкретното му деяние. Остава да се надяваме, че за в бъдеще всички промени ще бъдат обсъждани по-внимателно и в смисъла и духа на целия нормативен акт, който изменят, за да не се налага само след няколко месеца да последват нови такива. През 2011 г. изненадващо е намалението на новопостъпилите дела за престъпления против собствеността - 23 на брой, срещу 32 броя за 2010 г. Това се наблюдава в период на икономическа криза и обяснението може да бъде само в по-строгите наказания, които съдиите при ДРС налагат за този най-често срещан вид престъпление. Не се правят компромиси, особено за деяния, извършени при условията на опасен рецидив. 
ІІІ. БЮРО
                       СЪДИМОСТ
   В
                                  РАЙОНЕН СЪД -
                        ДРЯНОВО 
И през тази отчетна година в работата на Бюро съдимост не са срещани особени затруднения. Свидетелствата за съдимост и бюлетините за съдимост се съставят, издават, изпращат и съхраняват в сроковете по Наредба № 8/26.02.2008 г. за функциите и организацията на дейността на Бюрата за съдимост. Във всеки от документите се нанасят стриктно изискуемите по реквизит данни. Бюлетинът за съдимост се завежда незабавно. Преди да се издаде свидетелство или справка за съдимост, бюлетините се преглеждат от дежурния съдия, който прави съответните отбелязвания за реабилитации, амнистии и др. ако това не е направено по-рано. На всяка молба или искане се поставя съответна резолюция с указания в какъв вид да бъде издаден документа. През отчетната 2011 г. в Дряновски районен съд са издадени 768 свидетелства за съдимост и 391 справки за съдимост. Данните почти не се различават с тези от предходните години. Свидетелствата за съдимост на граждани, които са родени на територията на дряновска община се издават на деня. За останалите граждани свидетелство за съдимост се издава веднага след получаване на справката от съответния районен съд, но не по-късно от три дни. В повечето случаи това става възможно още същия ден. Установено е добро взаимодействие с останалите бюра съдимост в страната. 
   ІV. СЪДЕБНО
                          ИЗПЪЛНЕНИЕ
В
                              РАЙОНЕН СЪД -
                      ДРЯНОВО 
Новообразуваните дела в СИС при Районен съд Дряново са 60 броя. Всичко делата в службата са 388 броя. От тях 192 са в полза на юридически лица и търговци, а 179 – в полза на граждани. 12 броя дела са в полза на държавата и 5 бр. са за изпълнение на обезпечителни мерки. Прекратените са общо 25, от които 15 – свършени чрез реализиране на вземането. 10 дела са прекратени по други причини. 1 дело е изпратено на друг съдебен изпълнител. Останалите несвършени в края на отчетния период са 362 дела. Дължимите суми по изпълнителните дела са общо 2 312 860 лв., а събраните суми – общо 71 637 лв. От последните, 43 733 лв. са в полза на юридически лица и търговци, а 27 904 лв. са в полза на граждани. 
V. СЪДИЯ ПО            ВПИСВАНИЯТА В
                  РАЙОНЕН СЪД -
                ДРЯНОВО 
През изминалата година резултатите в Служба по вписванията са следните:

Общ брой регистрирани вписвания: 1529
От тях:

1.  Продажби-



         357
2.  Дарения-



           42
3.  Замени-




    2
4.  Ограничени вещни права-              32
5.  Наеми-




           18
6.  Аренди-                                          530
7.  Законни ипотеки-                              1
8.  Договорни ипотеки-                        32
9.  Възбрани-



           77
10. Искови молби- 

                    5
11. Обявени завещания-                        2
12. Делби-




  22
13. КНА-




          40
14. АДС-




          18
15. АОС-



                   279
16. Други актове-


          26
ОБЩО ВПИСВАНИЯ-
                  1483
1. Заличени искови молби-       няма

2. Заличени възбрани-                    15
3. Заличени ипотеки-                      27
4. Стари актове-                         няма 
     5. Откази за вписване-                        4
      Издадени удостоверения –          422 броя

      Заверени преписи  -                     366 броя

      Справки за държавни органи -   376 броя

  Съдията по вписвания при Служба по вписванията при Районен съд – Дряново отчита, че през 2011 г. работата е преминала в атмосфера на добро сътрудничество и  разбирателство. 

   Стартиралата в началото на 2009 г. програма „ИКАР” за водене на имотния регистър е изцяло в съответствие със ЗКИР и Правилника за вписванията. Единствените проблеми, свързани с нейното прилагане, са същите, които са били налице и през предходната година, а именно:

1.    Договорите по чл. 192 и чл. 193 от ЗУТ следва да се подреждат в книга ”Вписвания”, а не в книга „Прехвърляния”.

2.    Азбучният указател, воден от програмата не е удобен за ползване, което създава затруднения при извършване на проверка при липса на пълни данни от страна на молителя.
         Предвид констатираното, считам че действащата програма „ИКАР” е съгласувана със законодателството, прецизна е, и улеснява работата по водене на имотния регистър съобразно изискванията. Незначителните технически неудобства са лесно отстраними и засега се преодоляват от служителите с минимални усилия. Изискваните от гражданите справки, удостоверения и преписи се издават в законовите срокове. Постъпилите документи се завеждат своевременно. Няма жалби на граждани, подадени против действия, извършени в службата.         
 VІ. ВЗЕТИ МЕРКИ ОТ                   АДМИНИСТРАТИВНИЯ РЪКОВОДИТЕЛ ЗА РАБОТАТА НА СЪДА
В Дряновски районен съд е създадена ефективна организация на работата, което е предпоставка за отчетените добри резултати. Утвърдени са практики, които са доказали във времето, че следва да продължат да съществуват. Обезпечена е както работата по делата, така и обслужването на граждани. По тази причина и през 2011 г. в Дряновски районен съд не са били необходими значителни промени, свързани с работната атмосфера. Дряновски районен съд разполага с две деловодства – наказателно и гражданско. Служителите познават добре задълженията си и не се е налагало да се предприемат действия, които да ги мотивират към спазването им. Всеки от деловодителите работи и с тримата съдии. Малкият обем на делата, в сравнение с големите съдилища, не позволява да се формират някакви самостоятелни екипи. Напротив – съобразно необходимостите и записаното в длъжностните характеристики, всеки деловодител при нужда е в състояние да изпълнява задълженията на другия. Горното се налага най-вече през периода на отпуските и при евентуални заболявания. В Дряновски районен съд не е възможно да се обособят колегии, както и някои от съдиите да разглеждат само определени видове дела. Всеки от тримата съдии разглежда граждански, наказателни и административни дела, което създава трудности при работата с различните материи и се преодолява с повече усилия и концентрация. Изградена е практика, съгласно която в един и същ ден определен съдия да не разглежда и наказателни и граждански дела, което може да доведе до смесване на производствата. Но има и ситуации, в които се налагат изключения от това правило. При първоначалното встъпване на съдия Росен Станев, програмата за случайния подбор при разпределение на делата беше настроена така, че същият да получава по-голям брой наказателни и по-малък брой граждански дела. Съдия Станев е бивш прокурор и административният ръководител прецени, че така ще му бъде  по-лесно да навлезе в материята. Към 2010 г. съдия Станев вече не изпитваше трудности по отношение приложението на гражданския процес, което доведе до нова корекция в програмата и в момента делата се разпределят при равни проценти и видове. Съдия Дишева е разглеждала и гражданки и наказателни дела като младши съдия в ГОС, поради което не среща особени трудности при работа с различните видове дела.  Новост за нея са наказателните административен характер дела, но съдия Дишева навлезе в тази материя изключително бързо и не може да се счита, че изпитва трудности. През отчетната година не са наблюдавани трудности при обслужването на гражданите и не е имало оплаквания от тяхна страна. Своевременно се издават изискваните документи и справки. Неудобство е, че държавните такси се заплащат в “Банка ДСК”, където таксата за самата банкова операция често надвишава държавната такса, която е дължима за извършваната услуга в съда. През годината бяха издадени множество заповеди, в изпълнение на разпоредбите на ЗСВ, ПАРОАВАС и други устройствени норми. 
Със Заповед № 165/16.12.2011 г. на основание чл. 21 и чл. 22 от Закона за счетоводството и чл. 80, ал. 1,т. 1 от ЗСВ е назначена комисия, която е извършила пълна инвентаризация на имуществото на ДРС. 
Със Заповед № 51/22.06.2011 г. на основание чл. 107 от ПАРОАВАС е назначена комисия, която да извърши инвентаризация на граждански, наказателни и изпълнителни дела /включително архивираните/, за периода от 01.01.2011 г. до 30.06.2011 г. Проверката е приключила с протокол. 
Със Заповед № 166/16.12.2011 г. на основание чл. 107 от ПАРОАВАС е назначена комисия, която да извърши от инвентаризация на граждански, наказателни и изпълнителни дела /включително архивираните/ за периода от 01.07.2011 г. до 31.12.2011 г. Проверката е приключила с протокол. Утвърдени са вътрешни правила за осигуряване на достъп до обществена информация в Районен съд – гр. Дряново. Утвърдени са вътрешни правила за публикуване на съдебните актове на интернет страницата на ДРС. 
Със Заповед № 48/14.06.2011 г. е разпределена работата на отделните служби и по служители на основание чл. 80, ал. 1, т. 1 от ЗСВ, съобразно чл. 16, ал. 2, чл. 17, ал. 2 от ПАРОАВАС, както и с оглед щатното разписание на служителите при ДРС. 
Със Заповед № 116/09.11.2011 г. на основание чл. 148, ал. 1 от ПАРОАВАС е назначена комисия, която да извърши проверка на веществени доказателства, след което е изготвен и съответен протокол. 
В изпълнение на законовите разпоредби са издавани и множество други заповеди от административния ръководител, като не е имало такива за налагане на наказания. През периода от 01.12.2010 г. до 30.11.2011 г. е извършено атестиране на служителите при ДРС. Съобразно показаните през годината положителни резултати, всички атестирани служители са получили оценка “Много добър”. Горното се дължи на сериозното отношение на всеки един от тях при изпълнение на служебните задължения и периодичните събрания, които се правят със съдиите за обсъждане на конкретни възникнали проблеми, по конкретен повод. В колектива липсват междуличностни конфликти и противопоставяния, което е още една предпоставка за добра работа. 
VІІ.СГРАДЕН ФОНД И ТЕХНИЧЕСКА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ 

VІІ.1. Сграда, оборудване, проблеми

Районен съд – Дряново се помещава в двуетажна масивна сграда на улица “Бачо Киро” № 21. Сградата е актувана като държавна публична собственост с Акт № 518/31.07.2003 година на Областен управител гр. Габрово, на основание чл. 2, ал. 2, т. 2 от Закона за държавната собственост.  

След като през 2003 година бе извършен ремонт на външната фасада, покрив и прилежащ терен на сградата на Районен съд - Дряново, по Проект “Красива България”, като ремонтът включи – ремонт на покрив, изкърпване на мазилки, бояджийски работи по фасади и дограма, тенекеджийски работи и благоустрояване, през 2004 и 2005 не бяха извършвани строително – ремонтни работи в сградата на Съдебната палата.

С оглед разширения административно – технически персонал от 2002 година се налагат отделяне и обзавеждане на помещение за огняр и чистачка.

Във връзка с осъществяване и подпомагане на дейността на Главна дирекция “Охрана” при Министерство на правосъдието, която чрез подразделенията си – Областните звена “Охрана” в страната и на територията на Габровски съдебен окръг и започване на дейността й и на територията на Районен съд – гр. Дряново, за извършване пропускателен режим, призоваване, принудително довеждане и конвоиране на лица в изпълнение разпорежданията на органите на съдебната власт в края на 2006 година бе обособено специално помещение, в което конвоираните да престояват до повикването им в съдебната зала, както и на помещение за осъществяване на пропускателния режим в съдебната сграда на Районен съд – гр. Дряново. Това доведе както до осигуряване безопасността на магистратите и гражданите, така и до недопускане на бягства и опити за бягства, а и да не могат да се осъществяват контакти между конвоираните и техните близки. В предишните условия в сградата на Районен съд – гр. Дряново конвойните екипи и конвоираните лица престояваха в коридорите на съда или пред сградата понякога с часове, което бе предпоставка за възникване на сериозни и непредсказуеми последици.

С оглед кадровата обезпеченост на Областно звено “Охрана”, гр. Габрово в сградата на съдебната палата до края на 2006 година не съществуваше пропускателен режим.

Обособено е помещение за секретно деловодство, съгласно Закона за защита на класифицираната информация. 

Сградата на Съдебната палата е въведена в експлоатация през 1939 год., т.е. преди около 70 години. При строителството й е изградена ел. инсталация с токов кръг единствено за осветление, като такъв за ел. захранване на инсталационните контакти не е съществувал. През годините, инцидентно, съобразно конкретни нужди, са изграждани разклонения за захранване на инсталационни контакти за захранване на ел. уредите, работещи в съда, като захранване на същите е служел токовият кръг от ел. инсталацията на осветлението. Горното е в абсолютно противоречие с разпоредбите на Наредба № 2 от 5.05.1987 год. за противопожарните строително-технически норми, издадена от министъра на вътрешните работи и председателя на Комитета по териториално и селищно устройство; Наредба № 4 от 14.08.2003 год. за проектиране, изграждане и експлоатация на електрически уредби в сгради, издадена от министъра на енергетиката и енергийните ресурси; Наредба № 3 от 9.06.2004 год. за устройството на електрическите уредби и електропроводните линии, издадена от министъра на регионалното развитие и благоустройството и министъра на енергетиката и енергийните ресурси. Горното бе основание да бъде направено искане до Висш съдебен съвет бъде актуализирана /увеличена/ бюджетната сметка за година – 2007 год. по § 1030 – текущ ремонт, което бе одобрено с Решение от Протокол № 39/14.11.2007 год. на Висш съдебен съвет. В последствие бяха извършени строително-ремонтни дейности - подмяна и доизграждане на ел. инсталацията в Районен съд – Дряново. 
С оглед извършено обследване сигурността на сградата от ОЗ “Охрана” – Габрово беше препоръчано да са разшири съществуващата СОТ в сградата, като освен канцеларията и общите етажни помещения да се оборудват със СОТ и кабинетите на Административния ръководител, Административния секретар и фоайето на І – вия етаж. Още през 2008 г. тези кабинети вече разполагат със СОТ, което повишава сигурността на сградата след края на работното време. С кодовете за достъп разполагат административния ръководител и прислужник – чистача, който последен напуска сградата. Същият се грижи и за изключване на част от електрическите вериги, съгласно изискванията за пожарна безопасност, като води съответна книга. Към момента е пуснат в експлоатация и втори кръг СОТ, свързан с ОЗ “Охрана” – гр. Габрово, което ще повиши мерките за сигурност. 
Кабинетите на съдиите и на съдебния изпълнител са оборудвани с подходящо обзавеждане. През 2010 г. беше оборудвано работното място на новопостъпилия съдия Емилия Дишева, като се закупиха подходящи офис мебели и компютърна конфигурация. С постъпването на нови служители в съда остава проблема с все по-малкото работно пространство, като се налага един кабинет да бъде ползван от няколко служители. Работните места са обособени в близост едно до друго, което засилва необходимостта от изграждане на пристройка към сградата, за което има архитектурен проект, но през годините не се осъществява поради липса на средства. 
През 2007 г. съществуваше проблем с износената във времето отоплителна инсталация, която се нуждаеше от обновяване, подмяна на подгряващия котел, с доставянето и монтирането на нов котел. В края на 2007 година бяха отпуснати средства от Министерство на правосъдието капиталови средства за неотложни ремонти и бе сключен договор за ремонт и преустройство на котелно стопанство и тръбна мрежа в сградата на съда. През 2008 г. тези мероприятия са изпълнени. Монтираният нов котел е автоматизиран и енергоспестяващ, с лесно обслужване. През 2009 г. се доказа ефективността на извършеното преустройство с оглед получените икономии на горива и предотвратената възможност за замръзване на тръби и възли при ниски зимни температури.
През 2010 г. беше извършен текущ ремонт, състоящ се в изработка, доставка и монтаж на ПВЦ дограма на всички прозорци в сградата на Дряновски районен съд. Беше подменена дървена дограма, която съществува още от построяването на съда, силно амортизирана и с недопустими за съвременните стандарти деформации. Това оказваше пряко влияние и на енергийната ефективност, тъй като топлозагубите от дограмата трябваше да бъдат компенсирани чрез системата на отоплителния котел. След поставяне на ПВЦ дограмата, през новия отоплителен сезон тези проблеми са решени. Отстранени са както загубата на топлина, така и навлизането на външни шумове към работните места, които пречеха на работата. Стана възможно котелът да работи при по-икономичен режим, какъвто е зададен и в неговите производствени характеристики. През  2010 г. беше извършен и ремонт на покривната конструкция. През 2011 г. не е било необходимо извършването на ремонти по сградата, освен дребни такива, осъществявани с минимум средства.     
VІІ.2. Техническо оборудване – компютри, мрежи, програмни продукти, проблеми. Инсталиране на отделните програмни продукти, разработени по ЛОТ - ове на програма ФАР.


Наличните използвани компютърни конфигурации, заедно с периферните устройства към тях в Дряновски районен съд са :

	Техническо описание
	Монитор
	Принтери  и периферия

	Intel Pentium 4 3.0 GHz, RAM 2 x 512 MB, HDD 80 GB
	Daewoo L7EK 17” TFT
	

	Intel Pentium 4 3.0 GHz, RAM 2 x 512 MB, HDD 80 GB
	Daewoo L7EK 17” TFT
	HP Desk Jet 3845

	Intel Pentium 4 3.0 GHz, RAM 2 x 512 MB, HDD 80 GB
	Daewoo L7EK 17” TFT
	

	Intel Celeron 2.0 GHz, RAM 256 MB, HDD 40 GB
	LG 17” Flatron EZ71BH
	HP Desk Jet 3845

	Intel Celeron 2.0 GHz, RAM 256 MB, HDD 40 GB
	LG 17” Flatron EZ71BH
	

	Intel Celeron 2.0 GHz, RAM 256 MB, HDD 40 GB
	LG 17” Flatron EZ71BH
	

	Intel Celeron 2.0 GHz, RAM 256 MB, HDD 40 GB
	LG 17” Flatron EZ71BH
	

	Intel Celeron 2.0 GHz, RAM 256 MB, HDD 40 GB
	LG 17” Flatron EZ71BH
	Brother HL-2030

	Intel Celeron 2.53 GHz, RAM 256 MB, HDD 40 GB
	LG 17” Flatron EZ710P
	

	Intel Pentium 4 3.0 GHz, RAM 2 x 256 MB, HDD 80 GB, HP Compaq
	HP L1706 17” TFT
	

	Intel P4 2.8 GHz, RAM 256 MB, HDD 40 GB, HP Compaq
	17” S7500 CRT
	

	Intel P4 2.8 GHz, RAM 256 MB, HDD 40 GB, HP Compaq
	17” S7500 CRT
	

	Intel Pentium 4 2.0 GHz, RAM 256 MB, HDD 40 GB
	LG 17” Flatron EZ71B
	HP LJ 1010

	Компютър LENOVO

M55 Model 6075Y4Z
	Монитор 19” Philips

190B8CS
	Firewire Аудио интерфейс FW1814,

Микрофони за маса МС 200, микрофонен кабел със захранване,Микрофон динамичен ХМ 1800, Слушалки HD 205,микрофонна стойка за под RSM180

	Компютър 

LENOVO ThinkCentre

M57
	Монитор Lenovo  L197W
	HP Laserjet M1319F

	Компютър

LENOVO

ThinkCentre

M57
	Монитор Lenovo L197W
	HP Laserjet M1319F

	Компютър

LENOVO

ThinkCentre

M57
	Монитор Lenovo L197W
	

	Компютър

LENOVO

ThinkCentre

M57
	Монитор Lenovo L197W
	

	Компютър

LENOVO

ThinkCentre

M57
	Монитор Lenovo L197W
	


         Пет броя компютърни конфигурации и 2 бр. многофункционални устройства са получени през 2009 г. от Министерство на правосъдието и ВСС.
   Техника, закупена през 2010 г.

1.Компютърна конфигурация за новопостъпил през 2010 г. съдия с параметри:


-CPU Intel Dual Core E 3400 /2,6GHz/


-RAM 2 GB


-HDD 320 GB

2.Монитори  LG W1934S – 6 бр., 2- за секретар – протоколисти,


1 за архивар, 1 за районен съдия, 2 за зала

3.UPS – 600VA  - 4 бр., 3 за районни съдии, 1 за гл. счетоводител.

4.UPS – 1500VA -1 бр. за сървъра за Бюро съдимост

5.Лазерни принтери  HP 1606 – 2 бр. , 1 бр. за деловодство, 1 бр. за районни съдии.
6. Внедрен е и функционира софтуер за разпределение на вещи лица.
Закупуването на нова техника през 2010 г. се наложи най-вече за оборудване на работно място за съдия Емилия Дишева, която постъпи на работа през последното тримесечие на 2010 г. Необходимостта от UPS устройствата е разяснена в доклада от предходната година. Същите бяха закупени в края на отчетния период. Останалите четири броя нови монитори са разпределени в канцелариите. С тях бяха заменени морално и технически остарели монитори, които създаваха проблеми в работата и не отговаряха на съвременните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд.  

НОВОЗАКУПЕНА ТЕХНИКА през 2011г.

Досега използваните компютри в канцеларията на Районния съд са с недостатъчна оперативна памет и бързодействие за съвместна работа на антивирусни програми  и потребителски софтуер.Това наложи закупуването на нови компютри.


1. Компютърни конфигурации за канцеларията на Районен съд Дряново и съдия Станев с основни параметри:



-CPU Intel Pentium G630 / 2,7GHz



-RAM 2GB



-HDD 500GB






Общо 6 бр.


2.Лазерни принтери – 2бр. един за съдия Попов и един за съдия по вписванията Янева.


3.UPS 600VA  за сървъра на деловодната програма и програмен продукт АПИС.


4.Монитор  LCD за визуализиране на насрочените дела.


5.Лаптоп за нуждите на съда поради:

1. Честите и продължителни спирания на ел.захранването в гр. Дряново възпрепятствуват нормалното провеждане на съдебните заседания. В съдебната зала инсталирания UPS  поддържа работата на компютъра около 10 мин., но не е достатъчно за довършване на заседанието и провеждане на следващите, насрочени за деня..

2. При допуснат оглед по искане на страните извън сградата на Дряновски районен съд.

3. При предявяване на веществени доказателства, които поради своя обем и размер са оставени на отговорно пазене извън сградата на съда.

4. При разпит на свидетел или изслушване на вещи лица, които поради здравословни или други причини нямат физическа възможност да се явят лично в съда, на чийто личен разпит държат страните.

              През 2005 година в Дряновски районен съд бе изградена локална мрежа по Lot 9 “Изграждане на сигурна информационна инфраструктура”.

През 2006 година бе доставен сървър и мрежови продукт върху него. Същият бе доставен по Програма Фар 2002 – BG-0203.01 “Изпълнение на стратегията за реформа в съдебната система в Република България” – Lot 9 “Доставка на 32-битови сървъри и работни станции” и бе въведен в експлоатация.


Компютърните програми, които се използват от съда са: “Апис 6”, “Апис – време”, “Апис Практика” и “Апис Процедури”, “Система за издаване на свидетелства за съдимост”, “Аладин”, и “Конто”.

В края на 2005 година бе въведен и софтуерен продукт по Lot 4 – “Разработка и внедряване на система за издаване на свидетелства за съдимост”, заменил продукта “Бюро Съдимост”.

На 20.06.2006 г. в Районен съд гр. Дряново бе инсталиран софтуера за случайно разпределение на делата “Law Choice”, разработен в Администрацията на Висшия съдебен съвет и на същия ден започна използването му. Разпределението на делата се извършва на принципа на случайния ред.

През 2007 година не се състоя необходимото внедряването на програмните продукти по Проект по Програма Фар 2002 – BG-0203.01 “Изпълнение на стратегията за реформа в съдебната система в Република България”, съответно – Lot 1 – “Разработка и внедряване на система за управление на съдебните дела”, Lot 2 – “Разработка и внедряване на система за управление на работния поток от документи”, Lot 3 – “Разработка и внедряване на Единна регистърна система”.


През 2008 г. е внедрен програмен продукт САС “Съдебно деловодство”. На 01.07.2008 г. Дряновски районен съд е сключил договор с “Информационно обслужване” АД - клон Габрово за първоначално внедряване на информационна система за автоматизиране на движението на делата в съда – САС “Съдебно деловодство” – Районен съд и последваща поддръжка. Продуктът е инсталиран в началото на месец август 2008 г., като първоначалната версия беше предоставена с цел обучение на служителите за работа с програмата. Първите опити за въвеждане на информация в електронен вид бяха съпроводени с множество грешки. През този период служителите на “Информационно обслужване” АД - клон Габрово ползваха отпуски и не можаха да ни окажат съдействие. Това наложи през месец септември 2008 г. деловодителите и съдебните секретари при ДРС да бъдат изпратени на обучение при свои колеги от Административен съд Габрово, където програмата функционира успешно повече от една година. Работният вариант на САС “Съдебно деловодство” е инсталиран в ДРС на 21.10.2008 г. От 27.10.2008 г. деловодната информация се въвежда ежедневно и програмата функционира по предназначение. Още в края на 2008 г. служителите, които работят с деловодната програма, навлязоха в нейната специфика и през 2009 г. не се наблюдават грешки при отразяване на информацията. През 2010 г. всички проблеми в работата с деловодната програма са отстранени. Служителите познават продукта и работят без да изпитват затруднения.  Съдебните актове се публикуват редовно на интернет страницата на съда, съобразно дадените от ВСС указания, като данните се вземат от деловодната програма. 
           През 2008 г. е изработена и Интернет страница /WEB/ от Информационно обслужване АД – клон Ямбол. Интернет адреса на страницата е както следва : rs-dryanovo.org Горното е в изпълнение на разпоредбите на чл. 80, ал. 1 т. 10 във вр. с чл. 64, ал. 1 и чл. 80, ал. 1, т. 11 от Закона за съдебната власт. 
          С оглед описаната техническа обезпеченост на съда към момента съдиите и служителите не изпитват нужда от нови компютърни конфигурации или други помощни технически средства.
        Заключение: 

         През отчетния период Районен съд – Дряново като цяло е подобрил работата си. Всички съдии започваха своевременно насрочените съдебни заседания, влагайки необходимото старание при подготовката си. Показателен за работата на съда е значително по-малкия брой висящи дела към края на отчетната година в сравнение с предходната година. За сравнение ще  посочим, че при гражданските дела по общия ред за 2010 г. броят на висящите дела е бил 40, а за 2011 г. този брой е 24 дела. Отново ще припомним, че в тази бройка по данни от деловодната програма влизат 6 броя делби, внесени в архив, на основание чл. 69, ал. 2 от ПАРОАВАС. Това са делби, които реално не следва да бъдат висящи, тъй като по тях не се извършват действия. Те са в архив, но отчитането им е чисто техническо. Без тях висящите граждански дела по общия ред стават 18 на брой. Още в началото на месец януари, 2012 г., четири дела са прекратени заради  неизправяне на нередовности в исковата молба, поради което към настоящия момент останалите от миналата година граждански дела по общия ред се намаляват още повече и реално са 14 на брой. Значително е намалението при висящите наказателни дела от общ характер. За 2010 г. те са били 14 броя, а през 2011 г. в края на периода, такива дела са останали само пет на брой. По-малкият брой висящи дела към края на годината в никакъв случай не се дължи на по-малко постъпление на дела в Дряновски районен съд. За сравнение ще посочим, че през 2011 г. са постъпили общо 750 бр. нови граждански дела, от които 61 бр. по общия ред. През 2010 г. са постъпили 646 бр. нови граждански дела, от които 50 бр. по общия ред. Същото се отнася и за наказателните дела. През 2011 г. са постъпили общо 200 бр.  нови наказателни дела, от които 69 бр. НОХД. През 2010 г. са постъпили общо 197 бр. нови наказателни дела, от които 74 бр. НОХД. За по-малкия брой висящи дела е допринесло насрочването на заседанията в по-кратки срокове и отхвърлянето на неоснователни искания на страните, целящи единствено отлагане на делото. Другите видове дела от типа на заповедни производства, частни граждански и пр. е нормално да приключват бързо, тъй като при тях не се провежда открито съдебно заседание, а произнасянето е в кратки срокове. Затова при анализа на показателя висящи дела не се ръководим от броя на тези дела. Устойчив се явява показателя на свършените граждански дела по общия ред в тримесечния срок - 44 % за 2011 г. и 48 % за 2010 г. Горното се дължи на провеждането на повече от едно съдебно заседание на такива дела. Въпреки, че нормално делото би следвало да бъде разгледано в едно заседание, т.е. да приключи в тримесечния срок, не винаги се получава така. Причините, поради които делата се отлагат, са доказателствени искания във връзка с доклада на съда, представени болнични от страните и техните процесуални представители или ангажираност на адвоката, необходимост от повече време за изготвяне на експертизи, включително отводи на експерти, каквито случаи имаше през тази година. В тази насока следва да се положат усилия от съдиите да не се допускат неоснователни искания за нови доказателства или да бъдат уважавани искания, за които е настъпила процесуална преклузия. Отново като база за преценка вземаме само гражданските дела по общия ред, тъй като частни граждански дела и заповедни производства се решават в кратки срокове и както е видно от данните, влизат 100 % в тримесечния срок. Подобрение има в срочността на решаване на наказателните дела от общ характер – 81 % в срок до три месеца срещу 80 % за 2010 г. и 77 % за 2009 г. Безспорно тук следва да се отчете провеждането на съкратено съдебно следствие, за което е необходимо само едно заседание и решаване на делото със споразумение, което също приключва в едно заседание. Броят на тези производства обаче не е съществено увеличен спрямо предходни години, което означава, че делата, по които са постановени присъди по общия ред също са приключвали срочно. Причините за отлагане са сведени до минимум, макар в наказателното производство да има много повече възможности за недобросъвестно отношение на страните. Подсъдимият може по всяко време, до започване на съдебните прения да направи нови доказателствени искания, които е можел да направи и преди. Заболяване само на защитника или само на подсъдимия отново е основание за отлагане на делото, като в противен случай ще се нарушат техните права. И при наказателните дела отново не вземаме като база частните наказателни дела, разпитите и др. производства, които приключват в кратки срокове и няма как да не са 100 % в тримесечния срок. Високият процент на потвърдените присъди говори, че преценката да не се отлагат делата за всякакви искания е била правилна и не е довела до нарушаване на права или неизяснена фактическа обстановка. Изводите са, че пропуските на съдии и служители за 2011 г. са по-малко в сравнение с тези през 2010 г. Направените изводи през предходния отчетен период са взети под внимание в работата и са дали резултат. Анализите ще продължат и занапред. Макар да не е възможно всички дела да бъдат решавани 100 % в тримесечния срок или да няма никакви висящи дела в края на периода, за нас е важно да няма отстъпление от показателите, а те да се подобряват всяка следваща година. Относно необходимостта от законодателни промени е направен коментар в доклада от миналата година, като позицията ни остава същата. 

През отчетната година се е запазила добрата работата на съдебно – изпълнителната служба. Налице е устойчивост в показателя събрани суми по задължения – 71 637 лева за 2011 г., като през 2010 г. са събрани общи 88 016 лева. За сравнение през 2009 г. са били събрани 38 580 лева. Въпреки отливът на дела от държавните съдебни изпълнители към частните съдебни изпълнители, в СИС при ДРС са положени усилия за удовлетворяване на кредиторите и съхраняване имуществото на длъжника докато не бъдат извършени процесуалните действия. Видно е, че доверието в държавните съдебни изпълнители се завръща. 

В Службата по вписванията сделките са вписвани в нотариалните книги след представянето им от нотариусите до края на работния ден и справките са извършвани своевременно. Тенденцията към компютъризиране на деловодството в тези служби дава положителен резултат и улеснява работата на съдиите по вписванията и служителите. 

И през тази отчетна година продължи традицията да се провеждат събрания и семинари с цел отстраняване на противоречива съдебна практика и обсъждане на актуални въпроси. На тези срещи съдиите от районните съдилища имат възможността да чуят мнението на по-компетентните си колеги от Габровски окръжен съд, да уеднаквят мненията си и да пристъпят към еднакво решаване на спорните казуси. Полезно е, че такива срещи се провеждат и с представители на прокуратурата. В резултат на сближаване на позициите по спорните /най-вече процесуални/ въпроси се яви и значително по-малкият брой върнати дела за доразследване, което като цяло беше едно негативно явление през предходните периоди. Като най-важна стъпка към по-добро функциониране на съдебната система считаме, че ще се яви премахването на противоречивите текстове в процесуалните закони и по-подробната уредба на нововъведените институти. Горното следва да се направи след внимателно обмисляне и без да се налагат ежемесечни изменения занапред. Честата смяна на нормативните правила води до объркване, смесване на институти, процесуални нарушения и отмяна на съдебни актове. Следва да се опростят правилата за събиране на доказателства в наказателния процес при запазване на гаранциите за правата на обвиняемия и подсъдимия. 

АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ –

 ПРЕДСЕДАТЕЛ НА РАЙОНЕН СЪД ДРЯНОВО :
