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	РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
РАЙОНЕН СЪД - КАРЛОВО
	



УТВЪРДИЛ:
АДМ.РЪКОВОДИТЕЛ 

     ПРЕДСЕДАТЕЛ:






      АСИМА ВАНГЕЛОВА-ПЕТРОВА
ВЪТРЕШНИ ПРАВИЛА

ЗА РЕДА И ДОКУМЕНТООБОРОТА ПРИ ИЗПЛАЩАНЕ НА ВЪЗНАГРАЖДЕНИЯ НА ОСОБЕНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ И РАЗНОСКИ НА СВИДЕТЕЛИ И 
ПРИ ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ НА ОСВОБОДЕНИ СУМИ ЗА ДЪРЖАВНИ ТАКСИ, 

ДЕПОЗИТИ И ГАРАНЦИИ

2017 г.

Раздел първи
ПРЕДМЕТ
Настоящите Вътрешни правила за реда и документооборота при изплащане на разноски на свидетели и при възстановяване на освободени суми за държавни такси, депозити и гаранции /”Правилата”/ са изготвени в изпълнение изискванията на чл. 80  ал. 1 т. 1 ЗСВ, чл. 5 ал. 2 и чл. 7 ал. 1 т. 4 и т. 15 ЗФУКПС, в съответствие с принципите на добро финансово управление – законосъобразност, икономичност, ефективност и ефикасност при разходване на публични средства.

Правилата имат за цел спазване на изискванията за съставянето и оформянето на документите, определяне на отговорните длъжностни лица за изготвянето им и реда, по който се изплащат и възстановяват средствата по тях.


От сметките на Районен съд Карлово се изплащат и превеждат:


а) от бюджета на съда- средства за възнаграждения на особени представители и разноски на свидетели по дела, за които по закон тези суми се поемат от бюджета, както и се освобождават и възстановяват държани такси.

б) от депозитната сметка на съда - средства за възнаграждения на особени представители  и разноски на свидетели по дела, за които по закон тези суми се внасят от страните, както и се освобождават  гаранции и възстановяват депозити за вещи лица, свидетели и особени представители.

Раздел втори
ОПРЕДЕЛЯНЕ РАЗМЕРА НА ВЪЗНАГРАЖДЕНИЯТА НА ОСОБЕНИТЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ И РАЗНОСКИТЕ НА СВИДЕТЕЛИ


Чл.1. Разноските, заплащани на свидетели, призовани за явяване по дела, се определят от съдебните състави, съобразно изискванията на процесуалните закони.

Чл.2. Възнагражденията за  особени представители, които не са по реда на Закона за правната помощ, се определят съобразно изискванията на процесуалните закони.


Чл.3.(1) За размера на определените възнаграждения, съдебните състави издават на особени представители и свидетели разходни касови ордери /РКО/-обр. № 98”а” на Министерството на правосъдието, оформени с всички изискуеми реквизити:


- вид на възнаграждението /от бюджета на съда или по внесен депозит по набирателната сметка на съда, с номер и година на постъпването на сумата/;

- дата на изготвяне;

- дата на определението, вид, номер и година на делото;

- вид на предназначените за изплащане средства- бюджетни или депозитни;

- получател /трите имена по документ за самоличност/ ;

-статут на лицето / особен представител или свидетел /;

- възнаграждение -  сумата в лв. и ст.;  

- пътни и други разноски – сума в лв. и ст.;

- всичко сума – в лв. и ст.;

- горната сума – словом;

- изготвил – длъжност, фамилия, подпис;

- съдия – фамилия, подпис;

(2) РКО се предоставят в служба „ Финансова дейност”, след издаването им или след приключване на съдебното заседание. 

Чл. 4. При съставянето на РКО се спазват и  изискванията на     чл. 10 от Закона за счетоводството /забрана за поправки и добавки в първичните счетоводни документи; анулиране и съставяне на нови такива, при погрешно съставени първични счетоводни документи/. 
Раздел трети
ИЗПЛАЩАНЕ НА СРЕДСТВА

Чл. 5. (1) Изплащането на средства се извършва след проверка от изпълняващия функциите на касиер за пълнотата на издадения от съдебните състави документ /РКО/.
(2) При констатиране на нередности, неточности или поправки, РКО се изплаща само след отстраняването им от издателя на документа. 

Чл. 6.(1) Определените от съдебните състави възнаграждения със средства от бюджета на съда /бюджет на Съдебната власт/ се изплащат на особените представители и свидетели, при спазване изискванията на нормативните актове, в рамките на утвърдената бюджетна сметка от ВСС и  месечното разпределение на същата за съответния период.
(2) На изплащане подлежи   сумата по РКО, след попълване от особения представител на фактура и/или сметка- фактура и декларация по чл.43, ал.5 и ал.6 от ЗДДФЛ, за самоосигуряващи се лица.
 (3) На  изплащане  подлежи и определената сума по РКО  обр. 98”а” на МП, за свидетели.

 (4) Присъдените възнаграждения и разноски от бюджета  на  съда се изплащат по банков път и само по изключение - в брой, от бюджетната каса на съда. За изплащане по банков път се изготвя бюджетно платежно нареждане по посочената от тях в писмен вид сметка, с вид на плащане в СЕБРА „10” за изплатени, възнаграждения,  пътни и други разноски, отразени в представените РКО, а за плащането по касов път - се издава РКО за платените суми в брой.
Чл.7.(1) За получените по депозитната /набирателната/ сметка на съда суми, предназначени за изплащане на възнаграждения на особени представители и свидетели, същите се водят по вид, номер и година на завеждане на делото и по дата на постъпление на съответната сума.

(2) При представяне на РКО (обр. 98”а” на МП) за получените по депозитната сметка на съда суми, същият се изплаща, при спазване процедурата по чл. 6 от Правилата-/за суми по бюджета на съда/, след извършване на проверка за действителното постъпление на сумата по депозитната сметка на Районен съд – Карлово.
(3) На изплащане подлежи сумата по РКО, след попълване от особения представител на фактура и/или сметка - фактура и декларация по чл.43, ал.5 и ал.6 от ЗДДФЛ за самоосигуряващи се лица. 

(4) За изплащане на задължението на съответния особен представител и свидетел се извършва записване в ПП„Конто” на изплатената сума и в програмен продукт  „КАСА и БАНКА” на „Информационно обслужване” АД- клон Пловдив.
Чл 8. При изплащане на суми на упълномощено от правоимащия лице,  се изисква представяне на нотариално заверено пълномощно  и документ за самоличност на получателя /упълномощения/.
        Раздел четвърти
ОСВОБОЖДАВАНЕ НА СУМИ, 
ПОСТЪПИЛИ ПО СМЕТКИТЕ НА СЪДА
Чл. 9. (1) Освобождаване на внесени по сметките на Районен съд – Карлово държавни такси по Тарифа № 1 към ЗДТ и по Тарифата за държавните такси, които се събират по ГПК,  както и на гаранции  и други подобни суми, се извършва при спазване на тези Правила.
(2) Освобождаване на сумите се извършва от титуляра на сметката /Районен съд – Карлово/, след писмено становище от съдия, относно основателността на искането за освобождаване на сумите, при спазване на утвърдената от Администрацията на ВСС процедура за връщане на внесени и неизползвани от съдебната система средства. За освобождаване, вносителят подава писмена молба до Районен съд –Карлово. 
(3)  След получаване в счетоводството на съда, на молбата с резолюция на съдия по ал. 2, се спазва следната процедура: 
- Проверка на постъплението на исканите за освобождаване суми по сметките на съда;
- Изготвяне и представяне в обслужващата ни банка на бюджетни платежни нареждания, с искане за превод по системата СЕБРА на сумите, подлежащи на връщане. При посочване на банковата сметка - по сметка на молителя. При посочване в брой - по сметка за наличности и оттам за захранване на каса - бюджета и плащане в брой.
- Потвърждаването на нареждането от Администрацията на ВСС, за превод на поисканата сума;
- Постъпление по сметките на Районен съд – Карлово на потвърдените от Администрацията на ВСС суми.;
- Изплащане на правоимащите, на освободените суми/по банков път/, по посочена в молбата сметка , след представяне на оригиналните документи, потвърждаващи вноската на сумата. 

(4)  Когато сумите са постъпили по депозитната сметка на съда  за вещи лица, гаранции и други подобни, изплащане на правоимащите на освободените суми се извършва  по банков път, по посочената в молбата сметка или в брой, в касата на съда, след представяне на оригиналните документи, потвърждаващи вноската на сумата, с наличие на резолюцията по ал. 2. 
(5)  Когато държавна такса, глоба или разноски по дело са постъпили по набирателната сметка на съда и главният счетоводител или изпълняващият функциите на касиер, при преглед на сумите от банковото извлечение, установи това, след проверка по ПП „САС - съдебно деловодство”- по конкретното дело за основанието на сумата, уведомява писмено съдията - докладчик за погрешно внесената сума. След писмена резолюция за прехвърляне на сумата по транзитна сметка на Районен съд – Карлово, главният счетоводител съставя платежно нареждане за прехвърляне на сумата от набирателна, по транзитна сметка на съда. 

Същата процедура се повтаря и при констатиране на погрешно внесени депозити за вещи лица, особени представители, свидетели и гаранции по транзитна сметка на Районен съд - Карлово, вместо по набирателната сметка на съда.

 (6)  Когато сумите по приходния документ за внесени съдебни такси, гаранции  и други подобни са постъпили по сметките на Районен съд – Карлово, а решението за освобождаването им е от друг съдебен орган, се изисква писмено становище от районен съдия относно основателността на искането за освобождаване. След получаване на същото, сумите се връщат на правоимащите, при спазването на процедурата, описана по-горе.
Раздел пети
ОБЩИ РАЗПОРЕДБИ

Чл. 10. Контролът по изпълнението тези Правила, по отделните дела, се възлага на съдиите - докладчици по тях. Цялостният контрол по спазването и приложението на тези разпоредби се възлага на главния счетоводител на съда, а под негово ръководство - и на  изпълняващия функциите на касиер на Районен съд – Карлово. 

Чл. 11. Настоящите Правила да се публикуват по електронен път – на вътрешната поща на съда, за сведение и изпълнение от съдии и служители.


Системният администратор да публикува правилата   на интернет-страницата на Районен съд  град Карлово.


Настоящите правила са одобрени със заповед № РД 113/04.07.2017 г. на административния ръководител на Районен съд – Карлово.
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  Гл.счетоводител:








Албена Шаламанова


