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І. КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ.

Към 31.12.2014 г. в РС Котел е утвърдена следната щатна численост: 

Две места за магистрати, в т. ч. административен ръководител – председател и един съдия, една държавен съдебен изпълнител и един съдия по вписванията. И.ф. Административен ръководител – председател на РС Котел е Йовка Бъчварова с юридически стаж по чл.164 от ЗСВ 14 години и 6 месеца, с ранг на съдия в апелативен съд.
С решение на ВСС по протокол № 47 от 23.10.2014 г., т.5.1.11, е открита процедура по избор на административен ръководител-председател на РС Котел. Със същото решение Йовка Бъчварова е назначена за Изпълняващ функциите на Административен ръководител-председател, считано от 12.12.2014 г. до встъпване в длъжност на нов ръководител. Вторият мандат на Йовка Бъчварова като административен ръководител-председател изтече на 11.12.2014 г., поради което и в изпълнение на посоченото решение на ВСС същата, считано от 12.12.2014 г., е изпълняващ функциите и към 31.12.2014 г.
Съобщението за конкурса е публикувано в ДВ, бр.90 / 31.10.2014 г. и в двуседмичния срок документи за участие в конкурса е подал Иван Стоянов Ченков – съдия в РС Котел. Тъй като съдия Ченков не е атестиран, с решение на Комисията по предложенията и атестирането на съдии, прокурори и следователи към ВСС, взето по протокол № 67/25.11.2014 г., т.Д-11, е открита процедура по периодично атестиране на магистрата.  Към 31.12.2014 г. процедурата по атестиране не е приключила. 
Съдия Иван Ченков е с юридически стаж по чл. 164 от ЗСВ 19 години и 7 месеца. Съдия Ченков не е атестиран, не е повишаван в ранг и не е придобил статут на несменяемост. Към 31.12.2014 г. стартиралата по негово искане процедура по периодично атестиране не е приключила.
Щатна бройка за длъжността държавен съдебен изпълнител е заета от Радостина Кънева с юридически стаж 16 години и 4 месеца. С допълнително споразумение от 24.02.2014 г., сключено от ДСИ и Министъра на правосъдието, на основание чл.276, ал.2 от ЗСВ е увеличено трудовото възнаграждение на ДСИ по повод направено през 2010 г. предложение от Административния ръководител-председател на РС Котел, поради доказана професионална квалификация и образцово изпълнение на служебните задължения. 
Съдия по вписванията е Стефка Райнова с юридически стаж от 12 години и 10 месеца.
В РС Котел са утвърдени следните щатни бройки за съдебни служители : един административен секретар, един главен счетоводител, половин длъжност системен администратор ІІ-ра степен, двама съдебни деловодители (гражданско и наказателно деловодство), двама съдебни секретари (граждански и наказателни дела), един съдебен архивар, изпълняващ функциите и на завеждащ Бюро съдимост, един съдебен секретар на СИС, един призовкар, една чистач и един служител по поддръжка сгради – огняр. 
Със заповед № РД-13-001/03.01.2014 г. е обявен конкурс за свободната длъжност съдебен секретар, след като с решение на ВСС, взето по протокол № 50/12.12.2013 г., т.40, е дадено разрешение за назначаване на служител на свободната длъжност.
Междувременно, в срока за подаване на документите, беше приет и влезе на 01.02.2014 г. новият Правилник за администрацията в съдилищата, § 4 от Преходните и заключителните разпоредби на който задължи административните ръководители на съдилищата в двумесечен срок да приведат в съответствие с изискванията на правилника длъжностните характеристики на служителите, в чиито задължения е настъпила промяна или чиито изисквания за заемане на длъжността са променени. Съгласно чл. 9, ал.2 от Правилника, за административен секретар се назначава лице, което е български гражданин, има завършено висше образование, с образователна степен бакалавър, с не по-малко от пет години общ трудов стаж, не е осъждано на лишаване от свобода за умишлено престъпление от общ характер, независимо дали е реабилитирано, и притежава необходимите нравствени и професионални качества, като новоприетата разпоредба се прилага и заварените случаи. 
Към датата на влизане в сила на новия Правилник, длъжността административен секретар беше заета от Галина Димитрова Димитрова, която не покриваше завишените изисквания за образование.

С решение от 15.01.2014 г. на комисия „Съдебна администрация“ на ВСС, взето по протокол № 2/2014 г., т.7.2, на административните ръководители на органите на съдебната власт, чиито административни секретари не отговарят на изискванията на чл.9, ал.2 от ПАС, е указано да спрат конкурсите за други длъжности с оглед възможността  за преназначаване на административните секретари на свободните длъжности. Предвид дадените указания, със заповед № РД-13-12/03.02.2014 г. обявеният конкурс за длъжността съдебен секретар е спрян до постановяване на последваща заповед за прекратяване или възобновяване на конкурсната процедура.
Със заповед № РД-13-32/21.03.2014 г. конкурсът е възобновен, тъй като е преценено, че административният секретар Галина Димитрова не притежава специфичните умения за изпълнение на длъжността съдебен секретар.
Конкурсът на длъжността съдебен секретар е проведен на 30.05.2014 г. На основание чл.139, ал.1 от ПАС е извършено класиране на явилите се шестима кандидати. С класирания на първо място кандидат Елена Стоянова Куртева е сключен трудов договор и същата е встъпила в длъжност, считано от 03.06.2014 г.

С решение на ВСС, взето по протокол № 15/03.04.2014 г., т.103, е дадено съгласие съдебният деловодител Донка Найденова Петрова да бъде преназначена на длъжността административен секретар, а административният секретар Галина Димитрова Димитрова да бъде преназначена на длъжността съдебен деловодител. Донка Петрова е назначена на длъжността административен секретар, считано от 14.04.2014 г. Галина Димитрова е назначена на длъжността съдебен деловодител, считано от 14.04.2014 г-.
На 10.05.2014 г. съдебният секретар на СИС Радка Костадинова Христова придоби право на пенсия поради прослужено време и възраст, поради което по нейно искане трудовото правоотношение беше прекратено със заповед № РД-14-57/10.05.2014 г. на основание чл.326, ал.1 от КТ вр. чл.354 от ЗСВ вр. чл.68, ал.1 от КСО.


Със заповед № РД-13-59/12.05.2014 г. на съдебния деловодител Галина Димитрова Димитрова е възложено да изпълнява функциите на съдебен секретар на СИС, считано от 12.05.2014 г. 


С решение на ВСС, взето по протокол № 21/22.05.2014 г., т.141.1, е дадено съгласие за преназначаване на съдебния деловодител Галина Димитрова Димитрова на длъжността съдебен секретар на СИС и за провеждане на конкурс за заемане на длъжността съдебен деловодител.

Със заповед № РД-13-81/13.06.2014 г. е обявен конкурс за заемане на длъжността съдебен деловодител. Конкурсът е проведен на 06.08.2014 г. На основание чл.139, ал.1 от ПАС е извършено класиране на явилите се осем кандидати. С класирания на първо място кандидат Жанина Димитрова Бояджиева е сключен трудов договор и същата е встъпила в длъжност, считано от 08.08.2014 г.

 
През отчетния период липсват поощрения и наказания на работещите в съда магистрати, на държавния съдебен изпълнител и на съдията по вписванията. Липсват жалби срещу съдебните служители. 
ІІ. ДВИЖЕНИЕ НА ДЕЛАТА. ОБРАЗУВАНИ, РАЗГЛЕДАНИ, ПРИКЛЮЧИЛИ ДЕЛА. СЪПОСТАВЯНЕ С ДАННИТЕ ЗА ПРЕДХОДНИТЕ ГОДИНИ.
ІІ.І.Образувани дела – граждански и наказателни.

През 2014 година в Районен съд Котел са образувани общо 504 дела, от които 298 са гражданските дела, а наказателните дела са 206 броя. За 2013 г. са били образувани 764 дела, а за 2012 г. - 1112 дела. 

От постъпилите 206 наказателни дела новообразувани са 204 броя. 1 НАХД по чл.78а от НК е било внесено повторно от РП Котел, след като е било върнато заради допуснати съществени нарушения на процесуалните правила. 1 НАХД по жалба срещу наказателно постановление (НП) е било върнато за ново разглеждане от друг състав, след като постановеният по него съдебен акт е бил отменен по реда на инстанционния контрол. През 2014 г. не са били възобновявани производства по наказателни дела.
И през 2014 г. се запазва тенденцията към намаляване на броя на постъпилите дела, дължащо се основно на намаленото постъпление по граждански дела. Образуваните граждански дела през отчетната година са с 41.45 % по-малко от гражданските дела, образувани през 2013 г. и с 65.65 % по – малко от тези, образувани през 2012 г. Намаляването на гражданските дела се дължи основно на намаляването на броя на заповедни производства. 

Образуваните наказателни дела са с 19.22 % по-малко от тези, образувани през 2013 г. и с 23.42 % по-малко от образуваните през 2012 г.  Намаляването на общия брой на наказателните дела се дължи най-вече на намаленото постъпление на НАХД по жалба срещу НП. 
1. Образувани граждански дела по видове : 

Образувани са 64 искови производства : С правна квалификация по СК са образувани 14 дела : 7 дела са за развод, 6 дела за издръжка и 1 дело за родителските права. За изпълнение на облигационни задължения са образувани 23 дела, 11 дела за право на собственост, 8 дела са за делба, 3 дела са по КТ, от които едно дело е за отмяна на уволнение, а останалите 2 дела са за неплатено трудово възнаграждение и други плащания по трудовото правоотношение, 1 дело по ЗЗДискр. и 4 дела по ЗЗДН.
Образуваните частни граждански дела са 205 броя, от които : 183 дела са по реда на заповедното производство, а останалите 22 дела са образувани по молби за вписване на отказ от наследство или приемане на наследство по опис, изпълнение на съдебни поръчки, обезпечения на бъдещи искове и др. 
Образувани са 29 охранителни производства по реда на чл. 530 и сл. от ГПК – по молби за промяна на име, допускане на развод по взаимно съгласие,  производства по установяване на факти, молби за вземане на мерки за закрила по ЗЗДет., молби за даване на разрешение за разпореждане с имущество на ненавършили пълнолетие лица, молби за даване на разрешение за сключване на брак от ненавършили пълнолетие лица и др. 
2. Образувани наказателни дела по видове :

Наказателните дела от общ характер са 94 броя.
Наказателните дела от частен характер са 8 броя.
Наказателните дела от административен характер, образувани по постановление на РП Котел по реда на чл.78а от НК, са 22 броя.
Наказателните дела от административен характер, образувани по жалби срещу наказателни постановления, са 28 броя, като едно от тях е образувано по Указа за борба с дребното хулиганство.
Частните наказателни дела са 53 бр., които се образуват по различни искания във връзка с досъдебното производство (вземане на мярка за неотклонение, разпит на свидетел, разпит на обвиняем, даване на разрешение за претърсване и изземване, респ. одобряване на такива вече извършени действия и др.), както и по искания във връзка с изпълнение на постановено решение или присъда, вкл. и по искания определяне на общо наказание по влезли в сила присъди, предложенията за лечение в психиатрично заведение и пр.
Образувани наказателни дела от общ характер, според повдигнатото обвинение:

· Най-много са делата, образувани по обвинение за извършени престъпления по глава ХІ „Общоопасни престъпления” – 35 броя, от които 32 броя за извършени престъпления по транспорта, 1 дело за палеж и две дела по чл.345 от НК.

· Следват ги делата, образувани по обвинение за извършени престъпления против собствеността по глава V от НК – 30 броя, от които 27 броя са за кражба, едно дело е образувано по обвинение за унищожаване и две дела за присвояване.
· Следват ги делата, образувани за престъпления по глава VІ „Престъпление против стопанството” – 12 броя. Три са делата, по които е повдигнато обвинение за незаконна сеч по чл.235 от НК, по три дела обвинението е по чл.234 от НК и по шест дела обвинението е по чл.234в от НК.
· Единадесет са делата от общ характер, образувани по обвинение за извършени престъпления по глава ІІ „Престъпления против личността” – девет дела за причинени телесни повреди и две дела с обвинение по чл.144, ал.3 от НК. 

· Четири са делата, образувани по глава ІV „Престъпления против брака, семейството и младежта”. По три дела обвинението е за неплащане на издръжка по чл.183 от НК, а по едно дело обвинението е за чл.191, ал.3 от НК. 

· Едно дело е образувано по обвинение по глава Х „Престъпления против реда и общественото спокойствие”.
· Едно дело е образувано по обвинение по глава ІХ „Документни престъпления”.
И по шестте образувани дела от частен характер е било повдигнато обвинение за причинена лека телесна повреда, а по две от делата е било повдигнато обвинение и по чл.146 от НК.

ІІ.ІІ. Разгледани дела – граждански и наказателни. 

През 2014 г. бяха разгледани 616 дела, от които 371 граждански дела и 245 наказателни дела. В сравнителен план : През 2013 г. са били разгледани 930 дела, от които 591 граждански дела и 339 наказателни дела, а през 2012 г. са били разгледани 1 250 дела, от които 926 граждански дела и 324 наказателни дела. Към 01.01.2014 г. останали висящи от предходния период са били 112 дела, от които 73 са граждански дела, а останалите 39 са наказателни.

Разгледаните граждански дела за отчетния период са 371 броя, като останали от тях висящи от предходен период към 01.01.2014 г. са 73 дела, а новообразувани са 298 дела. В сравнителен план : за 2013 г. са били разгледани 591 броя граждански дела, като останали от тях висящи от предходен период към 01.01.2013 г. са 82 дела, а новообразувани са 509 дела. За 2012 г. са били разгледани 1250 дела, като останали от тях висящи от предходен период към 01.01.2012 г. са били 138 дела, а новообразувани са били 1112 дела. 
Разгледаните наказателни дела за периода са 245, от които останали висящи от предходен период към 01.01.2013 г. са били 39 дела, а новообразувани са били 206 дела. В сравнителен план : През 2013 г. са разгледани 339 наказателни дела, от които останали висящи от предходен период към 01.01.2013 г. са били 84 дела, а новообразувани са били 255 дела. През 2012 г. са били разгледани 324 дела, от които останали висящи от предходен период към 01.01.2012 г. са били 55 дела, а новообразувани са били 269 дела. 
По 15 НОХД съдът е разгледал делата по особеното производство по глава ХVІІ „Съкратено съдебно следствие”. По 24 НОХД производството се е провело по правилата на гл.ХХІV от НПК „Бързо производство”. Разглеждани са 2 НОХД по реда на гл.ХХV „Незабавно производство”.
ІІ.ІІІ. Свършени дела. Анализ на делата според срока на приключването им.  Свършени в срок до три месеца и над тримесечния срок.


През 2014 г. от общо разгледаните 616 дела приключени са били 525 дела – 85.23 %. От общо свършените дела 320 са гражданските, а 205 са наказателните. В сравнителен план : През 2013 г. от общо разгледаните 930 дела приключени са били 816 дела – 87.74 %. През 2012 г. от общо разгледаните 1 250 дела приключени са били 1084 дела – 86.72 %.

През 2014 г. от всички свършени дела в тримесечен срок са свършени общо 437 дела – 83.24 %. В сравнителен план : През 2013 г. от всички свършени дела в тримесечен срок са свършени общо 649 дела – 79.53 %. През 2012 г. от всички свършени дела в тримесечен срок са свършени общо 953 дела 
– 87.92 %.

1. Свършени граждански дела.

От разгледаните през отчетната година 371 граждански дела свършени са 320 дела – 86.25 %. В сравнителен план : От разгледаните през 2013 г. 591 граждански дела свършени са 516 дела – 87.31 %. През 2012 г. от разгледаните 926 граждански дела свършени са 844 дела – 91.14 %. 
Останали несвършени граждански дела в края на отчетния период са общо 51 броя. 

Към 31.12.2014 г. са спрени две граждански дела – едното до приключване на друго производство, чието решаване е от съществено значение за изхода на спряното дело, а другото - по взаимно съгласие на страните.

От свършените граждански дела решени в тримесечен срок са приключили 279 дела – 87.19 %. В сравнителен план : От свършените през 2013 г. граждански дела решени в тримесечен срок са 467 дела – 90.50 %. През 2012 г. свършените граждански дела решени в тримесечен срок са общо 780 дела – 92.42 % от всички свършени дела. 

За отчетния период са били проведени 312 съдебни заседания по граждански дела, 123 от които са открити съдебни заседания и 189 закрити съдебни заседания. Общо 26 граждански дела, разглеждани в открито съдебно заседание, са били обявени за решаване в първото по делото заседание.

1.1. Решени по същество граждански дела. 


Решените граждански дела по същество са 280 броя – 87,50 % от общо свършените граждански дела. Постановени са 93 съдебни решения, с които са приключени 83 дела: 

· 17 решения са постановени по облигационни искове;

· 9 решения са постановени по вещните искове (чл.124, ал.1 от ГПК, чл.108 от ЗС, чл.109 от ЗС, чл.53, ал.2 от ЗКИР и др.);

· 18 решения са постановени по искове по КТ;

· 8 решения са постановени по искове за развод по чл.49 от СК;

· 1 решение е постановено в първа фаза на делбеното производство и 2 решения са постановени във втората фаза на делбата (само едно от трите делбени производства е приключило);

· 1 решение е постановено по иск за издръжка;
· 1 решение е постановено по иск за родителски права;
· 6 решения са постановени по реда на чл.247, чл.248 и чл.250 от ГПК (с които не се слага край на съдебното производство, поради което постановените съдебни решения са като брой повече от решените по същество граждански дела);

· В охранителни производства са постановени общо 30 решения : 8 решения за прекратяване на граждански брак по взаимно съгласие; 1 решение по ЗЗДет., 2 броя решения по чл.19, ал.1 от ЗГР, 4 броя решения по чл.38, ал.4 от ЗГР, 13 решения по чл.130 от СК и 1 решение по чл.6, ал.2 от СК;

· 1 решение е постановено в производство по ЗЗДН;

· 180 са определенията, постановени по заповедни производства, с които са уважени или отхвърлени заявленията по чл.410 или чл.417 от ГПК;

· Останалите 17 определения са постановени по други частни граждански производства : обезпечения на бъдещи искове, молби за вписване на направен отказ или за приемане на наследство, молби за предоставяне на правна помощ, изпълнение на съдебни поръчки, събиране на доказателства по реда на Регламент (ЕО) № 1206/2001 и др.

1.2. Прекратени граждански дела.

Прекратените граждански дела са общо 40 броя, от които 6 дела по спогодба, 16 дела са прекратени поради неизпълнение на дадените от съда указания по реда на чл.129 от ГПК, 1 дело е прекратено поради недопустимост, 6 дела са били изпратени по подсъдност на компетентния съд, 9 дела са прекратени поради оттегляне или отказ от предявения иск, едно дело е прекратено по реда на чл.330, ал.2 от ГПК и едно дело е прекратено по реда на чл.238, ал.2 от ГПК. 

2. Свършени наказателни дела.

           От общо разгледаните за периода 245 наказателни дела са свършени 205 дела - 83.37 % в процентно съотношение. В сравнителен план :  От общо разгледаните за 2013 г. 339 наказателни дела са свършени 300 дела - 88.50 % в процентно съотношение. През 2012 г. от общо разгледаните 324 наказателни дела свършени са били 240 дела – 74.07 %. 
Останали несвършени наказателни дела към 31.12.2014 г. са 40 броя, от които 13 броя НОХД, 3 броя НЧХД, 5 броя НАХД по реда на чл.78а от НК, 12 броя ЧНД и 7 броя НАХД по жалба срещу наказателни постановления. 
В тримесечен срок са били свършени общо 158 наказателни дела – 77.07 % от общо свършените наказателни дела. В сравнителен план : През 2013 г. в тримесечен срок са били свършени общо 182 наказателни дела – 60.07 % от общо свършените наказателни дела. През 2012 г. в тримесечен срок са били свършени общо 173 дела – 72.08 % от всички свършени наказателни дела. 
За цялата 2014 г. са били проведени 329 заседания по наказателни дела, от които 253 са били насрочените заседанията по разглеждане на НОХД, а отложените заседания са 76 – 30.04 % от всички проведени по НОХД съдебни заседания. Насрочените заседания по НЧХД са били 16, а отложените са 10 – 62.50 %. Насрочени заседания по НАХД по чл.78а от НК са били 23, а 5 са отложени – 21.74 %. По ЧНД са били проведени 47 заседания без отлагане. По НАХД по жалба срещу НП са били проведени 36 заседания, като 7 са били отложени – 19,45 %.  

2.1. Решени по същество наказателни дела.

Решените наказателни дела по същество са 186 броя – 90.73 % от общо свършените наказателни дела. Постановени са 30 присъди по НОХД и 1 присъда по НЧХД. По 70 НОХД са одобрени споразумения по реда на чл.382 и чл.384 от НПК. По 18 броя НАХД по чл.78а от НК и по 31 НАХД по жалба срещу наказателни постановления са постановени съдебни решения. По 1 НАХД, образувано по чл.1 от УБДХ,  е постановено решение. По 32 ЧНД са постановени съдебни актове по направени по делата искания. По 3 от ЧНД от общо образуваните ЧНД са проведени разпити на свидетели, респ. на обвиняеми, по реда на  чл.222 и чл.223 от НПК. 

2.2. Прекратени наказателни дела. 

Прекратени за отчетната година са общо 19 наказателни дела.

По 1 НОХД съдебното производство е било прекратено на основание чл.288, т.1 от НПК и делото е било върнато на РП Котел, след като съдът е преценил, че са били допуснати съществени отстраними нарушения на процесуалните правила, които са ограничили правото на защита на подсъдимите. 
Върнатото НОХД № 15/2014 г. е било образувано по обвинителен акт срещу три лица. Срещу първия подсъдим е повдигнато обвинение по чл.195, ал.1, т.4, т.5 и т.7 вр. чл.194, ал.1 вр. чл.28, ал.1 от НК. Срещу втория подсъдим е повдигнато обвинение по чл.195, ал.1, т.4и т.5 вр. чл.194, ал.1 от НК. Срещу третия подсъдим е повдигнато обвинение по чл.294, ал.1 от НК. Във второто съдебно заседание, проведено на 18.06.2014 г., по реда на чл.288, т.1 от НПК съдът е прекратил съдебното производство с мотив, че в обстоятелствената част на обвинителния акт липсва конкретизация на действията на подсъдимите и поради това, че един от подсъдимите правел самопризнания. Докладчик по делото е съдия Иван Ченков. Към 31.12.2014 г. делото не е внесено за разглеждане в РС Котел.   

Делът на върнатите дела, съотнесени към общия брой образувани НОХД, са 1.06 %. В сравнителен план : Върнатите дела през 2013 г., съотнесени към общия брой образувани НОХД, са били 4.12 %. През 2012 г. делът на върнатите дела НОХД спрямо всички образувани НОХД е бил 3.82 %.
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През 2014 г. на РП Котел не са били връщани НАХД, образувани по реда на чл.78а от НК. В сравнителен план : през 2013 г. процентът на върнати спрямо образувани НАХД по чл.78а от НК е 6.67 %, а през 2012 г. не е имало върнати дела от този вид.
Останалите две НОХД са били прекратени по други причини : Едно НОХД е било прекратено, след като и двамата съдии са се отвели от разглеждането му и делата е било изпратено на ВКС за определяне на друг, равен по степен съд, който да го разгледа. Едно НОХД е било прекратено на основание чл.289, ал.1 вр. чл.24, ал.1, т.9 от НПК вр. чл.343, ал.2 от НК по искане на пострадалия.

Прекратени са общо шест НЧХД – едно по постигната между страните спогодба и едно дело и останалите пет дела са прекратени поради оттегляне на частната тъжба. 

Прекратени са общо девет ЧНД – три от тях поради доброволно лечение на болното лице в психиатрично заведение; две дела поради неизпълнение на съдебна поръчка; едно дело поради недопустимост на искането за определяне на общо наказание; едно дело, по което е било прието, че искането за допускане на съдебна реабилитация е недопустимо. 

Едно НАХД по жалба срещу НП е било прекратено поради неотстраняване на нередовностите на жалбата.


ІІ. СТРУКТУРА НА НАКАЗАНАТА ПРЕСТЪПНОСТ. ВИДОВЕ И БРОЙ НА ОСЪДИТЕЛНИТЕ ПРИСЪДИ ПО ГЛАВИ ОТ НК. БРОЙ ОСЪДЕНИ ЛИЦА.
От свършените през периода 205 наказателни дела броят на приключените НОХД е 103, на НЧХД е 8, на НАХД по реда на чл. 78а от НК е 18. 

През 2014 г. в РС Котел не са били образувани и съответно разгледани и свършени дела от висок обществен интерес, изброени по конкретни текстове от НК в утвърдените от ВСС форми.

По 30 от разгледаните НОХД са постановени присъди. 70 НОХД са приключили с одобряване на постигнато между страните споразумение, от които  23 НОХД са били образувани по реда на чл.382 от НПК, а по 47 НОХД са одобрени споразумения, постигнати между страните в съдебната фаза на наказателното производство по реда на чл.384 от НПК.

Броят на лицата, срещу които е било повдигнато обвинение по НОХД, е 144, като 134 лица се отчитат в отчета като осъдени, т.е. спрямо тях наказателното производство пред РС Котел е приключило на някакво основание, вкл. 6 непълнолетни. От тези лица 96 са се признали за виновни и е било одобрено споразумение по реда на глава ХХІХ от НПК, а 38 лица са били осъдени с присъди – 8 от тях с частично оправдателна присъда. Три от съдените лица са признати за виновни и с присъдата съдът ги е освободил от наказателна отговорност и е наложил административно наказание по реда на чл.78а от НК. По отношение на 18 лица наказателното производство не е приключило към 31.12.2014 г. Седем лица са отчитат като съдени, но не са били осъдени : Едно НОХД, по които е било повдигнато обвинение срещу три лица, е било прекратено пред РС Котел и делото е било изпратено на ВКС след отвод на съдиите от РС Котел; едно НОХД, по които е било повдигнато обвинение срещу три лица, е било върнато на РП Котел; едно НОХД, по което е било повдигнато обвинение срещу едно лице е било прекратено на основание чл.289, ал.1 вр. чл.24, ал.1, т.9 от НПК вр. чл.343, ал.2 от НК.
Общият брой на постановените осъдителни актове по НОХД е 97 бр., от които 27 присъди са постановени по общия ред, а 70 са определенията, с които са одобрени постигнати между страните споразумения.
Постановени са три изцяло оправдателни присъди по три НОХД. 
По част от повдигнатото обвинение са били оправдани общо 8 лица.

По видове :

· Глава ХІ на НК „Общоопасни  престъпления” : 38 броя са осъдителните актове по тази глава (5 присъди и 33 определения, с които се одобрява постигнатото споразумение), от които 33 броя са за престъпления против транспорта, приоритетно за престъпления по чл.343в, ал.2 от НК и по чл.343б, ал.1 от НК, един съдебен акт за незаконно притежание на наркотични вещества, два съдебни акта за престъпления по чл.345 от НК и два съдебни акта за палеж по чл.330 от НК. Броят на лицата, срещу които е било повдигнато обвинение, е бил 39, осъдени са 38 лица, а по отношение на 1 лице наказателното производство е прекратено.
· Глава V „Престъпления против собствеността” : 29 броя са осъдителните съдебни актове (12 присъди и 17 определения за одобряване на споразумение), постановени по този вид дела, приоритетно за кражби - 27 броя, едно дело за присвояване и едно дело за унищожаване. Броят на подсъдимите, срещу които е било повдигнато обвинение, е бил 75, от които 63 лица се отчитат като съдени. 57 от тях са били осъдени, в т.ч. 4 непълнолетни, а срещу 12 лица наказателното производство е висящо в съда. По отношение на останалите 6 лица наказателно производство пред РС Котел е приключило по други причини – връщане на делото на РП Котел или изпращане на делото на Председателя на ВКС да определи друг, равен по степен съд, който да разгледа делото, тъй като в РС Котел не може да се сформира съдебен състав.

· Глава VІ „Престъпления против стопанството” : 13 броя са осъдителните актове за престъпления от този вид (5 присъди и 8 определения за одобряване на постигнати споразумения). Шест дела са били образувани по чл.235 от НК, шест дела по чл.234в от НК и три дела по чл.234 от НК. Броят на лицата, срещу които е било повдигнато обвинение, е бил 19, като осъдени са били 17 лица, а две лица са оправдани изцяло по повдигнатото обвинение.
· Глава ІІ „Престъпления против личността” : 12 броя са осъдителните актове (3 присъди и 9 определения за одобряване на постигнати споразумения) по тази глава от НК – 7 броя са осъдителните актове за средна телесна повреда, 1 присъда по чл.152 от НК, 3 споразумения по чл.131 от НК и 1 споразумение по чл.144 от НК. Броят на лицата, срещу които е било повдигнато обвинение по глава ІІ, е бил 17, като осъдени са били 14 лица, спрямо 24 лица наказателното производство е висящо, а 1 лице е изцяло оправдано. 
· Глава ІV „Престъпления против брака, семейството и младежта” : Постановена е 1 осъдителна присъда по чл.191 от НК.  Броят на лицата, срещу които е било повдигнато обвинение, е бил 5, осъдени са 2 лица, а спрямо останалите 3 лица наказателното производство не е приключило.

· Глава Х  „Престъпления против реда и общественото спокойствие” : Две споразумения са били одобрени по чл.325 от НК. Срещу общо 4 лица е било повдигнато обвинение по тази глава, което са осъдени. 
· Глава ІХ „Документни престъпления” : Едно споразумение било одобрено по тази глава от НК и с него за виновно се е признало едно лице. 
Общо осъдени през 2014 г. са 134 лица, срещу които е било повдигнато обвинение за извършено престъпление от общ характер. От общо осъдените лица 6 лица са били непълнолетни. По видове наказания :
· На 62 лица е било наложено наказание лишаване от свобода, изтърпяването на което е било отложено за определен изпитателен срок по реда на чл.66 от НК;

· На 51 лица е наложено наказание пробация;
· На 9 лица е било наложено наказание лишаване от свобода, което да бъде изтърпяно ефективно;

· Наказание обществено порицание е наложено на 2 лица 
· Наказание глоба е било наложено на 10 лица;

През 2014 г. са били разгледани 11 НЧХД. По едно от разгледаните НЧХД е постановена присъда, две НЧХД са били обединени за общо разглеждане, едно е прекратено по спогодба, пет дела са прекратени, а три не са приключили. Броят на съдените лица, срещу които е било повдигнато обвинение с частна тъжба, е бил 13, като три лица са били изцяло оправдани, спрямо 7 лица наказателното производство е било прекратено, а спрямо 3 лица наказателното производство към 31.12.2014 г. не е приключило. 

През 2014 г. са били разгледани 23 НАХД по чл.78а от НК. По 18 НАХД по чл. 78а от НК са били постановени решения, а пет дела не са приключили към 31.12.2014 г. Лицата, срещу които е било повдигнато обвинение по този вид дела, са били общо 24, от които 16 лица са били осъдени, а 3 лица са били оправдани. Спрямо 5 лица наказателното производство все още не е приключило. На 15 от осъдените лица е било наложено административно наказание глоба по реда на чл.78а от НК, а на едно лице, признато за виновно за престъпление по чл.191, ал.1 от НК, не е било наложено наказание.


ІІІ. ПОСТАНОВЕНИ ОПРАВДАТЕЛНИ ПРИСЪДИ.



През 2014 г. в РС Котел са били постановени изцяло оправдателни присъди по НОХД № 165/2012 г., НОХД № 230/2013 г. и НОХД № 103/2014 г.

По НОХД № 165/2012 г. е било повдигнато обвинение за опит за изнасилване по чл.152, ал.1, т.2 вр. чл.18, ал.2 от НК. На 25.03.2014 г. съдът е постановил оправдателна присъда, тъй като обвинението не е било доказано по несъмнен и категоричен начин. Присъдата е била протестирана от РП Котел и обжалвана от пострадалата, конституирана като частен обвинител и граждански ищец. С решение от 16.07.2014 г., постановено по ВНОХД № 223/2014 г. на ОС Сливен, присъдата е изцяло потвърдена. Докладчик по делото е съдия Йовка Бъчварова.
По НОХД № 230/2013 г. е било повдигнато обвинение срещу две лица за извършено от тях престъпление 235, ал.3, т.1 вр. ал.1 от НК. С определение от 19.03.2014 г. е било одобрено споразумение, с което единият от подсъдимите се е признал за виновен по повдигнатото обвинение, като производството е продължило срещу другия подсъдим. С присъда, постановена на 09.12.2014 г., съдът е признал втория подсъдим за невиновен по повдигнатото обвинение. Присъдата е била протестирана от РП Котел, но към 31.12.2014 г. делото не е било изпратено на ОС Сливен за разглеждане. Докладчик по делото е съдия Йовка Бъчварова.
По НОХД № 103/2014 г. е било повдигнато обвинение срещу едно лице за извършено от него престъпление по чл.234, ал.1 от НК. На 04.12.2014 г. съдът е постановил оправдателна присъда, тъй като обвинението не е доказано по несъмнен и категоричен начин. Присъдата е била протестирана от РП Котел, но към 31.12.2014 г. делото не е било изпратено на ОС Сливен за разглеждане. Докладчик по делото е съдия Йовка Бъчварова.


Съотношението между изцяло оправдателните спрямо всички постановени присъди е 10 %. В сравнителен план : През 2013 г. не са били постановявани изцяло оправдателни присъди. През 2012 г. съотношението между постановените оправдателни присъди спрямо всички постановени присъди е 4.55 %. 
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Съдът е постановил оправдателни присъди по част от повдигнатото обвинение спрямо 8 лица – по НОХД №№ 240/2013 г. (обвинени две лица), 253/2013 г. (обвинено едно лице), 126/2012 г. (обвинено едно лице), 95/2014 г. (обвинено едно лице), 99/2014 г. (обвинени две лица) и 7/2014 (обвинено едно лице). Присъдата по НОХД № 7/2014 г. в осъдителната ù част е била обжалвана от подсъдимия, но към 31.12.2014 г. няма произнасяне на въззивната инстанция. Останалите присъди не са били протестирани или обжалвани.
По НЧХД № 20/2013 г. и тримата подсъдими, срещу които е било повдигнато обвинение с частна тъжба, са били оправдани. Присъдата не е била обжалвана.

По три НАХД по чл.78а от НК са поставени оправдателни решения, както следва : 

По НАХД № 2/2014 г. обвиняемият е бил оправдан по повдигнатото обвинение по чл.354а, ал.5 вр. ал.3, т.1, предл.І от НК. Съдът е приел, че деянието е малозначително, поради което не е престъпно. Решението не е било обжалвано или протестирано.
По НАХД № 57/2014 г. обвиняемият е бил оправдан по повдигнатото обвинение по чл.354а, ал.5 вр. ал.3, т.1, предл.І от НК. Съдът е приел, че деянието е малозначително, поради което не е престъпно. Решението е било протестирано и потвърдено с решение по ВНАХД № 271/2014 г. на ОС Сливен.

По НАХД № 105/2014 г. обвиняемият е бил оправдан по повдигнатото му по чл.235, ал.6 вр. ал.1 от НК. Прието е, че липсват достатъчно доказателства за авторството на деянието. Решението не е било обжалвано или потестирано. 

Съотношението между постановените оправдателни решение спрямо всички постановени решения по НАХД по чл.78а от НК е 16.67 %. В сравнителен план : През 2013 г. съотношението е било 5.88 %, а през 2012 г. не са били постановявани оправдателни решения.
ІV. СРЕДНА НАТОВАРЕНОСТ НА СЪДИИТЕ ОТ РС КОТЕЛ СПРЯМО РАЗГЛЕДАНИТЕ И СПРЯМО СВЪРШЕНИТЕ ДЕЛА. ДЕЙСТВИТЕЛНА НАТОВАРЕНОСТ. ТЕЖЕСТ НА РАЗГЛЕДАНИТЕ ДЕЛА ОТ ОТДЕЛНИТЕ СЪДИИ И КАЧЕСТВО НА ПОСТАНОВЕНИТЕ СЪДЕБНИ АКТОВЕ.

В РС Котел работят по щат само двама съдии, което прави невъзможно обособяването на гражданско и наказателно отделение. И двамата съдии разглеждат и граждански, и наказателни дела при еднаква натовареност от 100 %, които се разпределят на принципа на случайния подбор от програмата Law choice, разработена от ВСС. Със заповед № № РД-13-105 / 08 август 2014 г. са приети нови правила за случайното разпределение в РС Котел. Двамата съдии дежурят последователно през седмица.

През 2014 г. съдия Бъчварова е разгледала 310 дела, от които 177 граждански и 133 наказателни дела. Съдия Иван Ченков е разгледал общо 306 дела, от които 194 граждански дела и 112 наказателни дела. Действителната натовареност спрямо разгледаните дела, изчислена след приспадане на времето,  през което съдия  Ченков е била в едномесечен отпуск по болест, е 26.78 дела. 
Натовареността на съдиите в РС Котел значително е намаляла в сравнение с предходните две години. През 2012 г. действителната натовареност е била 55.56 дела за разглеждане на месец, а през 2013 г. - 41.33 дела. 
За 2014 г. съдия Бъчварова е решила общо 290 дела, от които 165 граждански дела и 125 наказателни дела. Съдия Ченков е решил общо 235 дела, от които 155 граждански дела и 80 наказателни дела. При посочените данни действителната натовареност на съдиите от РС Котел спрямо приключените дела е 22.83 дела. За 2012 г. действителната натовареност по този показател е била 48.18 дела на месеца, за 2013 г. - 36.27 дела. 

Постъплението на двамата съдии и резултатите от работата им може да се проследи в следната таблица : 
	Съдия
	Несвършени дела в началото на периода
	Постъпили дела
	Разгледани дела
	Свършени дела
	Свършени в тримесечен срок
	Останали несвършени дела

	Йовка Бъчварова
	13
	274
	310
	290
	258
	20

	Иван Ченков


	76
	230
	306
	235
	179
	71


През 2014 г. са били обжалвани съдебните актове по общо 39 дела -  16 граждански дела и 23 наказателни дела – 7.43 % от всички свършени дела. Върнати са били от инстанционна проверка актовете по 51 броя дела,  обжалвани през 2014 г. и през предходни години, които, разпределени по докладчици и видове, очертават следната обстановка:

Съдия Бъчварова : Върнати са общо 32 дела, от които 14 граждански дела (12 решения и 2 определения) и  18 наказателни дела ( 7 присъди/решения и 11 определения). По гражданските дела 5 решения са били потвърдени, едно решение е отменено поради нарушение на материалния закон и едно решение е било отменено в една част и потвърдено в друга част. Десет от обжалваните определения са били потвърдени, а едно е било отменено поради нарушение на материалния закон. По наказателните дела 11 присъди/решения са били потвърдени и една присъда е била изменена в наказателно-осъдителната част. Едно от обжалваните определения е било потвърдено и едно е било отменено поради нарушение на материалния закон.
Съдия Ченков : Върнати са били общо 19 дела, от които 10 граждански (7 решения и 3 определения) и 9 наказателни дела (8 присъди/решения и 1 определение).  По гражданските дела 3 решения са били потвърдени, 3 са отменени или обезсилени поради нарушения на процесуалния и на материалния закон и едно решение е отменено в една част и потвърдено в друга. Всичките три обжалвани определения са били отменени поради нарушения на материалния закон. По наказателните дела потвърдени са били четири присъди (решения), едно решение по НАХД по жалба срещу НП е било отменено от АС Сливен и делото върнато за ново разглеждане от друг състав на съда, две решения по НАХД по жалба срещу НП са били отменени от АС Сливен и са поставени нови решения по съществото на спора и едно решение по НАХД по чл.78а от НК е било изменено от ОС Сливен в наказателната част. Единственото обжалвано определение е било изменено в наказателната част. 

Граждански дела

	
	Решения
	Определения

	
	потвърдени
	отменени / обезсилени
	частично отменени
	потвърдени
	отменени / обезсилени

	Й. Бъчварова
	5
	1
	1
	10
	1

	И. Ченков
	3
	3
	1
	0
	3


Наказателни дела

	
	Присъди / Решения
	Определения

	
	потвърдени
	отменени / обезсилени
	изменени
	потвърдени
	отменени / обезсилени

	Й. Бъчварова
	11
	0
	1
	1
	1

	И. Ченков
	4
	3
	1
	0
	1



V. СЪДЕБНО ИЗПЪЛНЕНИЕ


В СИС при РС Котел работи по щат един съдебен изпълнител. Постъпилите изпълнителни дела през отчетния период са 255. Несвършени към 01.01.2014 г. са били 574 броя или общо висящи през 2014 г. е имало 829 изпълнителни дела.  Взискатели по 21 от новообразуваните дела са физически лица, а по останалите 234 дела – юридически лица. Всички новопостъпили дела са водени общо за сумата 4 138 077.00 лева, а сумата, за която са водени несвършените към началото на 2014 г. изпълнителни дела, е 752 898.00 лева, общо 4 890 975.00 лева. Устойчива е тенденцията към увеличаване на броя на новообразуваните дела в сравнение с предходни години. Образуваните през 2013 г. изпълнителни дела са били 142, а през 2012 г. са били 80. 

Общият брой на свършените изпълнителни дела е 51, от които 34 поради реализиране на вземането и 17 са били прекратени. През 2014 г. образувани пред РС Котел изпълнителни дела не са били изпращани на частен съдебен изпълнител по искане на взискател. Събраната сума по свършените изпълнителни дела е 182 995.00 лева. Събраните държавни такса са в размер на 11 850.00 лева.


В сравнителен план : През 2013 г. са били образувани 142 изпълнителни дела за сумата общо в размер на 479 260.00 лева. Свършените дела са били 108, събраните суми - 122 082.00 лева. През 2012 г. са били образувани 80 изпълнителни дела за сумата общо в размер на 243 494.00 лева. Свършените дела са били 73 броя, а събраните суми 121 348.00 лева. 

През 2014 г. срещу действията на Държавния съдебен изпълнител не са били подавани жалби.


VІ. СЪДИЯ ПО ВПИСВАНИЯТА 


По щат в РС Котел работи един съдия по вписванията, който е  извършил общо 1583 вписвания. Съдията по вписванията е постановил един отказ за вписване, който не е бил обжалван. 

По повод подаденото до Съдията по вписванията уведомление от нотариус Милен Височков, рег. № 365 на Нотариалната камара, с район на действие този на РС Котел, със заповед № РД-13-167/02.12.2014 г. на Административния ръководител-председател на РС Котел е разпоредено на съдията по вписванията да замества нотариуса за срока на отсъствието му от 05.12.2014 г. до 31.12.2014 г.

За периода на заместване съдията по вписванията е образувала и разгледала общо 80 нотариални дела, по които са изповядани 53 договора за покупко – продажба, 8 договора за дарение и пр. 
VІІ. СГРАДЕН ФОНД И ТЕХНИЧЕСКА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ.


РС Котел е напълно материално и технически обезпечен.  Сградата, в която се помещава РС Котел, е бившият Партиен дом, предоставен за ползване на РС Котел от МП с решение № 444 / 27.10.1992 г. Сградата се ползва още от РП Котел, един служител на Агенцията по вписванията и от служители на ОЗ “Охрана” Сливен.

Двамата магистрати, държавният съдебен изпълнител, съдията по вписванията, административният секретар, главният счетоводител, системният администратор и  съдебният секретарят на СИС разполагат със самостоятелни кабинети. Двамата съдебни секретари по граждански и наказателни дела са разположени в един кабинет. Работните места на двамата деловодители по граждански и наказателни дела и на съдебния архивар са разположени в един кабинет, представляващ две преходни стаи и мястото е напълно достатъчно и подходящо за работата им. Всички кабинети са оборудвани с нови мебели и климатични системи и са създадени отлични условия за работа на всички служители.

Сградата на РС Котел и през 2014 г. се охранява от трима служители на ОЗ “Охрана” Сливен. Въведен е пропускателен режим, с което се гарантира до голяма степен спокойствие и сигурност по време на работа. На ОЗ “Охрана” е предоставена за ползване една стая на първия етаж непосредствено до централния вход на сградата.  

Удачно решение представлява заседателната зала на съда, входът към която е директно от улицата и не се налага гражданите, които участват по делата, да минават през централния вход. 

Всички работни места в РС Котел са оборудвани с пълни компютърни конфигурации, към всяка от които е свързан UPS. През 2014 г. не е закупувана техника, предвид рестриктивния бюджет. През месец април 2014 г. се отправи искане до ВСС за увеличение на бюджета на РС Котел със средства за закупуване на копирна машина и сървър, по което липсва произнасяне. 
В Районен съд Котел по ЛОТ-9 на програма ФАР е изградена локална компютърна мрежа, която свързва всички работни места. Всички работещи в РС Котел имат достъп до Интернет. В заседателната зала са инсталирани две системи : звукозаписна техника, с помощта на която се изготвя пълен запис на проведените съдебни заседания, като и система за вътрешно и външно озвучение. 

На електронната страница на съда ежедневно се публикуват графиците на насрочените дела и пълните текстове на всички постановени съдебни актове така, както задължава чл.64, ал.1 от ЗСВ при спазване на Закона за защита на личните данни и Закона за защита на класифицираната информация. Електронната страница предоставя на гражданите изчерпателна информация за дейността на съда, за обявените конкурси за съдебни служители, за обществените поръчки, публичните продани на ДСИ и пр.
Продължаваме да използваме програмата за управление на съдебните дела „Съдебно административна система” (САС), разработена от „Информационно обслужване” АД – Варна. Всички деловодни книги – описни, срочни, азбучници и други от 2006 г. не се водят на хартиен носител, а се разпечатват от програмата и в началото на следващата година се подвързват, прошнуроват и прономероват. Със заповеди №№ РД-13-29/17.03.2014 г.  и РД-13-108/08.08.2014 г. е опредена периодичността на разпечатване на всеки един от регистрите.
В съдебно-изпълнителна служба е внедрена Съдебно – изпълнителна система (JES)  версия 1.99.7, разработена от ЕТ „Темида 2000”. 

В служба „Бюро съдимост” по ЛОТ 4 на програма ФАР е внедрена програма “Разработка и внедряване на система за издаване на свидетелства за съдимост”. Системата предлага възможности за издаване на свидетелство за съдимост в рамките на няколко часа дори и когато молителят не е роден на територията на Община Котел.  През 2014 г. са били издадени 1142 свидетелства за съдимост и 1619 справки за съдимост.
РС Котел е клиент на Автоматизирана правно – информационна система „АПИС”, до която достъп имат всички съдии и съдебни служители.

За спазване на принципа на случайния избор на съдия – докладчик се използва програма „Law сhoice”, разработена от Висш съдебен съвет. Данните от програмата се разпечатват периодично и се съхраняват в специално създаден за целта регистър. 
През 2014 г. срещу РС Котел не са били образувани или разглеждани дела по Закона за отговорността на държавата и общините за вреди.
                                    И.Ф. АДМИНИСТРАТИВЕН 
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