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І. КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ.
През 2011 г. не са настъпвали промени в щатната численост на РС Котел. Утвърдени са две места за магистрати, в т. ч. Административен ръководител – председател и един съдия, една щатна бройка за държавен съдебен изпълнител и една щатна бройка за съдия по вписванията. Административен ръководител – председател на РС Котел е Йовка Бъчварова с юридически стаж по чл.164 от ЗСВ 11 години и 6 месеца. Председателят е с ранг на съдия в окръжен съд. Съдия Иван Ченков е с юридически стаж по чл. 164 от ЗСВ 16 години и 7 месец. Съдия Ченков не е атестиран и не е повишаван в ранг. Щатна бройка за длъжността държавен съдебен изпълнител е заета от Радостина Кънева с юридически стаж 13 години и 4 месеца. През 2010 г. беше направено предложение до Министъра на правосъдието по реда на чл.276, ал.2 от ЗСВ да определи на държавния съдебен изпълнител възнаграждение до размера на възнаграждението на съдия в окръжен съд, но към 31.12.2011 г. все още няма произнасяне по предложението. Съдия по вписванията е Стефка Райнова с юридически стаж от 9 години и 10 месеца.

През 2011 г. се преодоля сериозния кадрови проблем от предходните години, дължащ се продължителното отсъствие на съдия Ченков по болест, което наложи еднолично правораздаване в лицето на председателя.  Решение намери и друга проблемна ситуация заради липсата на нотариус в Община Котел, наложила нотариалната дейност се изпълнява от съдията по вписванията, а при отсъствие да бъде замествана от съдиите или държавният съдебен изпълнител, за което се изискваше от Министъра на правосъдието заповед за заместване.  Този проблем отпадна през 2011 г., когато действащият нотариус от град Кнежа г-н Милен Височков беше преместен да работи на територията на град Котел със заповед на Министъра на правосъдието, считано от 28.01.2011 г.
През отчетния период липсват поощрения и наказания на работещите в съда магистрати, на държавния съдебен изпълнител и на съдията по вписванията. 

В РС Котел са утвърдени следните щатни бройки за съдебни служители : една бройка административен секретар, една брой главен счетоводител, две бройки компютърни оператори с деловодни функции (гражданско и наказателно деловодство), две бройки секретар – протоколисти (граждански и наказателни дела), една бройка архивар, изпълняващ функциите и на завеждащ Бюро съдимост, една бройка секретар на СИС, една бройка призовкар, една бройка чистач и една бройка огняр. Щатът е зает изцяло.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

През месец юни 2011 г. беше направено предложение до ВСС за увеличение на щатната численост с една бройка за системен администратор. В предложението се изложиха съображения за належащата нужда от такъв специалист, който да обслужва и РП Котел, които обаче не са възприети като убедителни и с решение по протокол № 23 / 30.06.2011 г. ВСС отхвърля искането с мотивите, че липсват финансови средства по бюджета на съдебната власт и съотношението на брой съдебни служители/брой магистрати било по - високо от средното за страната. Изразявам категоричното си несъгласие с посочените мотиви, тъй като поддържането на компютърната техника и липсата на липсата на специални познания у служителите в областта на информационните технологии по никакъв начин не се влияят от посоченото съотношение. През 2012 г. отново ще бъде изпратено предложение, което се надявам да бъде уважено. Към момента необходимата поддръжка се изпълнява от системния администратор на ОС Сливен.

През месец октомври 2011 г. беше проведено атестиране, съобразно критериите, посочени в чл.183 от ПСАРОВАС, при което административният секретар Галина Димитрова, главният счетоводител Емилия Стойкова и компютърният оператор с деловодни функции Донка Петрова запазиха придобития І ранг, секретар – протоколистът Савка Панова, компютърният оператор с деловодни функции Милена Дюлгерова, архиварят Мара Христова, секретаря на СИС Радка  Христова и призовкарят Пенка Каракашева запазиха придобития ІІ ранг, огнярът Георги Милев запази ІІІ ранг, секретар - протоколистът Нелли Митева запази ІV ранг, а чистачът Величка Мавродиева - V ранг.

За 2011 г. липсват жалби срещу съдебните служители. За повишаване на професионалната квалификация през 2011 г. всички съдии и съдебните служители периодично участват в обучения и семинари, организирани както от НИП, така и от други организатори. 
ІІ. ДВИЖЕНИЕ НА ДЕЛАТА. ОБРАЗУВАНИ, РАЗГЛЕДАНИ, ПРИКЛЮЧИЛИ ДЕЛА. СЪПОСТАВЯНЕ С ДАННИТЕ ЗА ПРЕДХОДНИТЕ ГОДИНИ.
ІІ.І.Образувани дела – граждански и наказателни.

През 2011 година в Районен съд Котел са образувани общо 910 дела, от които 670 са гражданските дела, а наказателните дела са 240 броя. За 2010 г. са били образувани общо 622 дела, а през 2009 г. – 526 дела.
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Образувани дела през 2011 г. и през предходните две години


От постъпилите наказателни дела новообразувани са 232 броя, 4 дела са били внесени повторно от РП Котел, след като са били върнати заради допуснати съществени нарушения на процесуалните правила (1 бр. НАХД по реда на 78а от НК и 3 бр. НОХД) и 3 НОХД са били върнати за ново разглеждане от друг състав, след като постановените по тях съдебни актове са били отменени по реда на инстанционния контрол. През 2011 г. не са били възобновявани производства по наказателни дела.
През 2011 г. чувствително е увеличено постъплението и на наказателни, и на граждански дела. Образуваните граждански дела през отчетната година са с 31.65 % от гражданските дела, образувани през 2010 г. и с 42.20 % от тези, образувани през 2009 г. Ръстът на гражданските дела се дължи основно на увеличения обем на заповедни производства. При наказателните дела увеличението се дължи на големия брой дела, образувани по инициатива на прокуратурата. От образуваните общо 240 наказателни дела само четири са образувани по частна тъжба и 28 броя са делата, образувани по жалба срещу наказателно постановление (НП), което означава, че по инициатива на прокуратурата са били образувани 86.66 % от всички наказателни дела.  
1. Образувани граждански дела по видове : 
Броят на исковите производства е 83, от които : 75 броя разгледани по общия ред,  6 брой разгледани по реда на глава ХХV от ГПК “Бързо производство”, две дела са образувани по Закона за защита срещу домашното насилие.  От образуваните искови производства по СК са образувани 15 дела : 9 дела са за развод, 2 дела за издръжка, 1 дело за изменение на вече присъдена издръжка, 3 дела за изменение на родителските права. Образуваните искови производства 42 дела са за изпълнение на облигационни вземания. От образуваните искови производства 11 дела за право на собственост. От образуваните искови производства 2 дела са за делба. От образуваните искови производства 10 дела са по КТ, от които 1 дело за отмяна на уволнение и 9 дела за неплатено трудово възнаграждение и други плащания по трудовото правоотношение. От образуваните искови производства 2 дела по ЗЗДН. Едно дело е образувано по ЗУТОССР.
Образуваните частни граждански дела са 552 броя, от които : 525 дела са по реда на заповедното производство, а останалите 27 дела са образувани по молби за даване на разрешение за теглене на детски влог, молби за даване на разрешение за сключване на брак от непълнолетен, молби за вписване на отказ от наследство или приемане на наследство по опис, изпълнение на съдебни поръчки, обезпечения на бъдещи искове и др . 
Останалите  броя 35 дела са охранителни производства, образувани по реда на чл. 530 и сл. от ГПК – по молби за промяна на име, допускане на развод по взаимно съгласие,  производства по установяване на факти, молби за вземане на мерки за закрила по ЗЗДет. и др. 


2. Образувани наказателни дела по видове :

· Наказателните дела от общ характер са 118 броя; 
· Наказателните дела от частен характер са 4 броя;
· Наказателните дела от административен характер, образувани по постановление на РП Котел по реда на чл.78а от НК, са 21 броя; 
· Наказателните дела от административен характер, образувани по жалби срещу наказателни постановления, са 28 броя, като 2 броя от тях са образувани по Указа за борба с дребното хулиганство; 
· Частните наказателни дела са 69 бр., които се образуват по различни искания във връзка с досъдебното производство (вземане на мярка за неотклонение, разпит на свидетел, разпит на обвиняем, даване на разрешение за претърсване и изземване, респ. одобряване на такива вече извършени действия и др.), както и по искания във връзка с изпълнение на постановено решение или присъда, вкл. и по искания определяне на общо наказание по влезли в сила присъди. Като частни наказателни дела се образуват и предложенията за лечение в психиатрично заведение.
Наказателни дела от общ характер, според повдигнатото обвинение:

· Най – много са делата, образувани по обвинение за извършени престъпления против собствеността по глава V от НК – 67 броя, от които 62 броя са за кражба, едно дело е образувано по обвинение за грабеж, две дела за измама и две дела за унищожаване.

· Следват го делата, образувани по обвинение за извършени престъпления по глава ХІ „Общоопасни престъпления” – 16 броя, от които 13 броя за извършени престъпления по транспорта, едно дело по обвинение за притежание на умишлен палеж и две дела с обвинение за незаконно притежание на огнестрелно оръжие и боеприпаси по чл.339 от НК.
· Следват ги делата, образувани за престъпления по глава VІ „Престъпление против стопанството” – 16 броя. Девет са делата, по които е повдигнато обвинение за незаконна сеч по чл.235 от НК, две дела с обвинение по чл.234 от НК, три дела с обвинение по чл.234б от НК и две дела с обвинение по чл.234в от НК;
· Шест са делата от общ характер, образувани по обвинение за извършени престъпления по глава ІІ „Престъпления против личността”. 

· Четири са делата, образувани по глава ІV „Престъпления против брака, семейството и младежта”. По три дела обвинението е за неплащане на издръжка по чл.183 от НК, а по едно дело обвинението е за чл.177, ал.2 от НК. 

· Две дела са образувано по обвинение по глава Х „Престъпления против реда и общественото спокойствие”.

· Едно дело е образувано по обвинение по глава  ІХ “Документни престъпления”.
И по четирите образувани дела от частен характер е било повдигнато обвинение за причинена лека телесна повреда.

ІІ.ІІ. Разгледани дела – граждански и наказателни. 

През 2011 г. бяха разгледани 1 024 дела, от които 733 граждански дела и 291 наказателни дела. В сравнителен план : през 2010 г. са били разгледани 791 дела,  а през 2009 г.  – 629 дела. Към 01.01.2011 г. останали висящи от предходния период са били 114 дела, от които 63 са граждански дела, а останалите 51 са наказателни.
През 2011 г. разгледаните дела са с 11.13 % повече от образуваните, като този процент е намалял в сравнение с 2010 г., когато това съотношение е било 16.31 %, което означава, че се подобряват показателите във връзка със срочността на разглеждането на делата. 
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Разгледаните гражданските дела за отчетния период са 733 броя, като останали от тях висящи от предходен период към 01.01.2011 г. са били 63 броя, а новообразувани с 670 броя. В сравнителен план : за 2010 г. са били разгледани 513 броя граждански дела, като от тях останали висящи от предходен отчетен период към 01.01.2010 г. са били 54 броя, а новообразуваните – 459 броя. През 2009 г. са били разгледани 304 броя, като от тях останали висящи от предходния отчетен период към 01.01.2009 г. са 56 броя, а новообразувани са 248 броя дела. 
Разгледаните наказателни дела за отчетния период са 291 дела, от които останали висящи от предходен период към 01.01.2011 г. са били 51 дела, а новообразувани са 240 дела. В сравнителен план : през 2010 г. са разгледани 278 дела, от които останали висящи от предходен период към 01.01.2010 г. са били 75 броя, а новообразуваните – 203 броя. През 2009 г. са били разгледани 325 броя, като от тях останали висящи от предходния отчетен период към 01.01.2009 г. са 47 броя, а новообразувани са 278 броя дела. 
ІІ.ІІІ. Свършени дела. Анализ на делата според срока на приключването им.  Свършени в срок до три месеца и над тримесечния срок.


През 2011 г. от общо разгледаните 1024 дела приключени са били 886 дела - 86.52 % в процентно съотношение. От общо свършените дела 650 са гражданските, а 236 са наказателните дела.

В сравнителен план : През 2010 г. от общо разгледаните 791 дела приключени са 677 дела – 85.59 % - 450 свършени граждански  и 227 свършени наказателни дела, а през 2009 г. от общо разгледаните 629 дела са били свършени 500 – 79.49 % дела. 

През 2011 г. от всички свършени дела в тримесечния срок са свършени общо 760 дела - 85.78 % от всички свършени дела. В сравнителен план : През 2010 г. от всички свършени дела в тримесечния срок са били свършени общо 547 дела – 80.80 %, а  за 2009 г. от свършените дела в тримесечния срок са били свършени 392 дела – 78.40 %. 
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1. Свършени граждански дела.

От разгледаните през отчетната година 733 дела свършени са 650 дела, което е 88.68 % в процентно съотношение. В сравнителен план : През 2010 г. от разгледаните 513 дела свършени са 450 дела, което е 87.72 % в процентно съотношение, а през 2009 г. са били разгледани 304 броя граждански дела, от които свършени са били 250 дела, което като съотношение е 82,24 %. Налице е повишаване в положителна посока на  данните и по този показател. Останали несвършени граждански дела в края на отчетния период са общо 83 броя, което е 11,32 % от всички разгледани за периода граждански дела. Това процентно съотношение е пропорция с обратен знак на горното съотношение. 

Към 31.12.2011 г. са спрени три граждански дела до приключване на други производства, чието решаване е от съществено значение за изхода на спрените дела.  

От свършените граждански дела решени в тримесечен срок са общо 600 дела - 92.31 %. В сравнителен план : През 2010 г. от свършените общо 450 граждански дела решените в тримесечен срок са били 407 дела – 90.45  %, а през 2009 г. са били свършени 250 дела, като свършените в тримесечен срок са били 197 броя - 78,80 %.

За отчетния период са били проведени 709 съдебни заседания по граждански дела, 160 от които са открити съдебни заседания и 549 закрити съдебни заседания по заповедни производства. 160 граждански дела са били разгледани в открито съдебно заседание. Общо 35 граждански дела, разглеждани в открито съдебно заседание, са били обявени за решаване в първото по делото заседание или данните сочат, че 21,88 % от разглежданите в открито съдебно заседание граждански производства са били обявени за решаване в първото по делото съдебно заседание. Практиката сочи, че делата с опростена фактическа обстановка, каквито са предимно делата за развод, за издръжка, производствата по ЗЗДет., приключват само в едно съдебно заседание. До отлагане делото за две или повече заседания се стига при споровете за собственост, при делбите, облигационните претенции, където се защитава съществен материален интерес. По тези дела се разпитват свидетели и в повечето случаи се назначават експертизи, което води до отлагане на делото. 



При заповедните производства по реда на чл.410 от ГПК проблем представлява ненамирането на длъжника на посочения в заявлението адрес, което води до забавяне на влизане в сила на издадената заповед за изпълнение. В тази връзка намирам за необходимо да изложа категоричното си несъгласие с наложилата се през последната година в почти всички районни съдилища практика издадената от тях заповед за изпълнение да се обезсилва, ако длъжникът не се намери на посочения в заявлението адрес и ако от изисканата в последствие справка се установи, че е посочил адрес не на територията на общината, обслужвана от съда, издал заповедта за изпълнение. В този случай считам, че съдът, издал заповедта, е разполагал с процесуална възможност да приложи разпоредбата на чл.411, ал.1 от ГПК преди да издаде заповедта за изпълнение, но не и след това. След като е била издадена заповедта, местната подсъдност е стабилизирана и нейното неспазване не води до недопустимост на издадения съдебен акт. Считам, че веднъж издадена, заповедта за изпълнение не може да бъде нито отменена, нито изменена или обезсилена от постановилия я съд, освен при условията на чл.415, ал.2 от ГПК, където обаче е уредена съвсем различна хипотеза. Масово в районните съдилища издадените заповеди за изпълнение се обезсилват при драстично нарушение на разпоредбата на чл.415, ал.2 от ГПК. Определението за обезсилване и съответно прекратяване на висящността на производството пред съответния съд е от категорията на обжалваемите, но при бездействие на заявителя да релевира това нарушение по пътя на инстанционния контрол, щом определението за обезсилване и прекратяване е влязло в сила, съдът, на който е препратено делото, е длъжен да зачете последиците от този влязъл в сила съдебен акт и да приеме да разгледа заявлението. Считам, че този проблем би могъл да бъде преодолян или чрез тълкувателно решение, или чрез законодателна промяна, която да разпорежда изготвяне на предварителна справка за адресите на длъжника. Такава справка не е проблем да се изготвя, тъй като на всички съдилища е даден достъп до Национална база данни „Население”. 

1.1. Решени по същество граждански дела. 

Решените граждански дела по същество са 624 броя – 96,00 % от общо свършените граждански дела. Постановени са 81 броя решения: 

· 8 решения са постановени по искове и по молби за развод по чл.49 и чл.50 от СК (едно от решенията е постановено в производство по поправка на очевидна фактическа грешка);

· 4 решения са постановено по искове за издръжка и за изменение на вече присъдена издръжка;

· 1 решение е постановено по иск за родителски права;

· 22 решения са постановени по облигационните искове;

· 10 решения са постановени по вещните искове (чл.124, ал.1 от ГПК, чл.108 от ЗС, чл.109 от ЗС, чл.14, ал.4 от ЗСПЗЗ и др.);

· 4 решения са постановени в първа фаза на делбеното производство, делбата е била допусната и се е преминала във втората фаза на делбеното производство;

· 6 решения са постановени по искове по чл.128 и по глава Х, раздел ІІ от КТ;
· В охранителни производства са постановени 5 решения по ЗЗДет,. 4 броя решения по чл.19, ал.1 от ЗГР, 2 броя решения по чл.38, ал.4 от ЗГР, 12 решения по чл.130 от СК и 1 решение по чл.6, ал.2 от СК;

· 1 решение е постановено в производства по ЗЗДН;
· 1 решение е постановено по ЗУТОССР;
· 518 са определенията, постановени по заповедни производства, с които са уважени или отхвърлени заявленията по чл.410 или чл.417 от ГПК;

· Останалите 27 определения са постановени по други частни граждански производства : обезпечения на бъдещи искове, молби за вписване на направен отказ или за приемане на наследство, молби за предоставяне на правна помощ, изпълнение на съдебни поръчки, събиране на доказателства по реда на Регламент (ЕО) № 1206/2011 и др.

1.2. Прекратени граждански дела.

Прекратените граждански дела са относително малка част от общо разгледаните дела – 25 броя, от които 1 дело е било прекратено по спогодба, постигната между страните в хода на съдебното производство. Останалите 24 дела са били прекратени по други причини : шест дела са били изпратени по подсъдност, три дела са прекратени поради оттегляне или отказ от предявения иск. Две дела са прекратени, поради това, че вече е имало заведено дело между същите страни на същото основание, едно дело - по искане на ответника по реда на чл.238, ал.3 от ГПК и едно поради неизпълнение на дадените от съда указания за изправяне на допуснатите нередовности. През отчетната година съдиите не са отвеждали от разглеждане на граждански дела.

2. Свършени наказателни дела.

От общо разгледаните за периода 291 наказателни дела са свършени 236 дела - 81.10 % в процентно съотношение. В сравнителен план :  През 2010 г. от общо разгледаните 278 наказателни дела са свършени 227 дела – 81.65 % в процентно съотношение, а през 2009 са били разгледаните  общо 325 наказателни дела, от които свършени са 250 от тях – 76.92 %. 
Останали несвършени наказателни дела към 31.12.2011 г. са 55 броя, от които 29 броя НОХД, 1 броя НЧХД, 3 броя НАХД по реда на чл.78а от НК, 5 броя ЧНД, 17 броя НАХД по жалба срещу наказателни постановления.

В тримесечен срок са били свършени общо 160 наказателни дела – 67.80 % от всички свършени наказателни дела. В сравнителен план : През 2010 г. от всички свършени общо 227 дела в тримесечен срок са били свършени общо 140 наказателни дела – 61.68 %, а през 2009 г. са били свършени общо 250 наказателни дела 195 дела са били свършени в тримесечния срок – 78 %. 

За цялата 2010 г. са били проведени 404 заседания по наказателни дела, от които 174 са били насрочените заседанията по разглеждане на НОХД, а отложените заседания са 70 – 40.23 % от всички проведени по НОХД съдебни заседания. Насрочените заседания по НЧХД са били 10, а отложените са 6 – 60.00 %. Насрочени заседания по НАХД по чл.78а от НК са били 27, а 2 са отложени – 7.41 %. По ЧНД са били проведени 62 заседания, а 11 са отложени - 17.74 %. По НАХД по жалба срещу НП са били проведени 44 заседания, като 13 са били отложени – 29,55 %.  

2.1. Решени по същество наказателни дела.

Решените наказателни дела по същество са 137 броя – 58.05 % от общо свършените наказателни дела. Постановени са 33 присъди по НОХД и 1 присъди по НЧХД. По 21 НОХД съдът е разгледал делата по особеното производство по глава ХVІІ „Съкратени съдебно следствие”. По 69 НОХД са одобрени споразумения по реда на чл.382 и чл.384 от НПК. По 5 НОХД производството се е провело по правилата на гл.ХХІV от НПК „Бързо производство”. По 24 броя НАХД по чл.78а от НК и по 25 НАХД по жалба срещу наказателни постановления са постановени съдебни решения. По 2 НАХД, образувани по чл.1 от УБДХ,  са постановени решения. По 39 ЧНД са постановени съдебни актове по направени по делата искания. По 15 от ЧНД от общо образуваните ЧНД са проведени разпити на свидетели, респ. на обвиняеми, по реда на  чл.222 и чл.223 от НПК. 

2.2. Прекратени наказателни дела. 

Прекратени за отчетната година са общо  30 наказателни дела.
По  3 НОХД съдебното производство е било прекратено на основание чл.249, ал. вр. чл.248, ал.2, т.3 от НПК и делата са били върнати на РП Котел, след като съдът е преценил, че са били допуснати съществени отстраними нарушения на процесуалните правила, които са ограничили правото на защита на обвиняемия, защитника му или на пострадалите лица. Едно НОХД е било прекратено в съдебно заседание и е било върнато на РП Котел на основание чл.288, т.1 от НПК. По две НАХД съдебното производство е било прекратено, като едното дело е прекратено с разпореждане, а другото дело е прекратено в съдебно заседание, след като съдът и по двете дела е констатирал, че не са били налице основанията за разглеждане по правилата на глава ХХVІІ от НПК. Едно НОХД е било върнато на РП Котел, след като съдът не е одобрил постигнатото между РП Котел и защитника на обвиняемите споразумение, но това дело не следва да взема предвид при изчисляване на процентното съотношение между образувани и върнати НОХД, тъй като по това дело обвиняемите са заявили в съдебно заседание, че не се признават за виновни и оттеглят направените самопризнания. Изложеното означава, че на РП Котел са били върнати общо четири НОХД, които съотнесени към общия брой образувани НОХД са  3.39 %. В сравнителен план : Срез 2010 г. делът на върнатите дела НОХД спрямо всички образувани НОХД е бил 10.13 %, а през 2009 г. - 3.88 %.
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Съотношение между образувани и върнати НОХД през 2011 г. и 
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По отношение на върнатите НАХД делът им спрямо всички образувани НАХД за отчетната година е 9.52 %. В сравнителен план : през 2010 г. процентното съотношение е било 3.57 %, а през 2009 г. - 6.25 %.

Анализ на причините за връщането на всяко едно от делата :

· НОХД № 65/2010 г. е било образувано по обвинителен акт срещу едно лице за извършено от него престъпление по чл.212, ал.3 вр. ал.1 вр. чл.1, ал.1 от НК. По делото са проведени няколко съдебни заседания, разпитвани са свидетели и вещи лица. С определение № 164, постановено в закрито съдебно заседание на 06.12.2011 г., съдията-докладчик еднолично е констатирал, че са налице съществени различия между описаните нарушения за участие в безвъзмездното субсидиране по схема за единно плащане на площ в обстоятелствената и в заключителната част на обвинителния акт и на основание чл.288 от НПК е прекратил съдебното производство. С оглед измененията на НПК определението не може да бъде обжалвано. Намирам, че постановеното определение търпи редица критики, тъй като изобщо не е мотивирано и не е посочено в какво се изразяват тези съществени различия между обстоятелствената и заключителната част на обвинителния акт и по какъв начин е било нарушено правото на защита на обвиненото лице. На следващо място, неправилно определението е било поставено еднолично от съдията - докладчик и то в закрито съдебно заседание. Докладчик по делото е съдия Иван Ченков. Към 31.12.2011 г. не е внесен повторно обвинителен акт срещу същото лице за същото престъпление;
· НОХД № 81/2011 г. е било образувано по обвинителен акт срещу две лица за извършени от тях престъпления кражба по чл.196, ал.1, т.2 вр. чл.195, ал.1, т.3, т.4 и т.5 вр. чл.194, ал.1 вр. чл.29, ал.1, б. „а” и б. „б” от НК за първото лице и по чл.196, ал.1, т.2 вр. чл.195, ал.1, т.3 и т.5 вр. чл.194, ал.1 вр. чл.29, ал.1, б. „а” и б. „б” от НК за второто лице. Съдията-докладчик е констатирал, че разследващият орган е нарушил разпоредбата на чл.96 вр. чл.94, ал.1, т.6 и ал.2 от НПК, като е отстранил назначения служебен защитник на един от обвиняемите, който е бил задържан за изпълнение на наказание лишаване от свобода. Делото е върнато с указание за назначаване на служебен защитник на задържания обвиняем в случай, че той сам не е упълномощил защитник.  С разпореждане от 10.05.2011 г. съдът на основание чл.249, ал.1 вр. чл.248, ал.2, т.3 от НПК е върнал делото на РП Котел. Разпореждането не е било обжалвано или протестирано. Докладчик по делото е била съдия Йовка Бъчварова. Към 31.12.2011 г. не е внесен повторно обвинителен акт срещу същите лица за същото престъпление;
· НОХД № 84/2011 г. е било образувано по обвинителен акт срещу три лица за извършено от всеки от тях престъпление по чл.235, ал.3, т.1 и т.2 вр. ал.1 от НК.  Съдията – докладчик е констатирал, че обвинението срещу единия от обвиняемите е за незаконен извоз на дърва, извършен от две или повече лица и в съучастие със служител по горите, който се е възползвал от служебното си положение, без да е уточнено коя от формите на съучастие, посочени в чл.20 от НК, е осъществена. С разпореждане от 08.06.2011 г. на основание чл.249, ал.1 вр. чл.248, ал.2, т.3 от НПК съдът е върнал делото на РП Котел. Разпореждането е било протестирано от РП Котел и е било потвърдено от ОС Сливен. Докладчик по делото е била съдия Йовка Бъчварова. Към 31.12.2011 г. не е внесен повторно обвинителен акт срещу същите лица за същото престъпление;
· НОХД № 196/2011 г. е било образувано по обвинителен акт срещу две лица за извършено от престъпление по чл.195, ал.1, т.4 и т.5 от НК за едното лице и по чл.195, ал.1, т.4, т.5 и т.7 от НК за другото лице. Съдията-докладчик е констатирал, че разследващият орган е нарушил задължението си по чл.227, ал.5 от НПК да назначи служебен защитник  на обвиняемия, на който е предявил материалите на досъдебното производство, при положение че защитата на обвиняемия е била задължителна на две основания - обвиняемият е неграмотен и задържан по мярка за неотклонение задържане под стража. Делото е върнато с указание за назначаване на служебен защитник на обвиняем в случай, че той сам не е упълномощил защитник.  С разпореждане от 28.10.2011 г. съдът на основание чл.249, ал.1 вр. чл.248, ал.2, т.3 от НПК е върнал делото на РП Котел. Разпореждането не е било обжалвано или протестирано. Докладчик по делото е била съдия Йовка Бъчварова. Срещу същите лица е внесен втори обвинителен акт за същите престъпления, въз основа на който е било образувано НОХД № 228/2011 г., което към 31.12.2011 г. не е било приключило.
НАХД № 11/2011 г. и НАХД № 168/2010 г. са върнати затова, че не са били налице основанията на чл.78а от НК, тъй като при първото дело е констатирано, че обвиняемият е извършил множество престъпления, а при второто дело не са били възстановени причинените от престъплението имуществени вреди. 
И през 2011 г. продължи практиката, санкционирана с решение на ВСС, да се провеждат периодични срещи между съдиите от РС Котел, прокурорите от РП Котел и разследващите полицаи от РУ Полиция Котел с цел изясняване на спорни моменти в практиката и с оглед еднаквото тълкуване и прилагане на процесуалните норми, нарушаването на които води до нарушаване правото на защита. Такива срещи се инициират винаги когато се приемат законодателни промени, касаещи правораздаването по наказателни дела. 

Останалите седем НОХД са били прекратени по други причини : Шест НОХД са били прекратени, след като и двамата съдии са се отвели от разглеждането им и делата са били изпратени на ВКС за определяне на друг, равен по степен съд, който да ги разгледа. Едно НОХД е било прекратено на основание чл.343, ал.2 от НК по искане на пострадалия от престъплението. 

Прекратени са общо четири НЧХД – две от тях след оттегляне на частната тъжба, третото по спогодба и четвъртото на основание чл.21, ал.4, т.5 от НПК, поради неявяване на частния тъжител. 
Прекратени са още единадесет ЧНД – четири от тях поради доброволно лекуване на болното лице в психиатрично заведение, четири дела за изменение на мярка за неотклонение „Задържане под стража” по реда на чл.65 от НПК, поради оттегляне на молбата за изменение на мярката, едно поради неизпълнение на съдебна поръчка и две дела по искания за определяне на общо наказание. 
Едно НАХД по жалба срещу НП е било прекратено, поради недопустимост на жалбата.
ІІІ. СТРУКТУРА НА НАКАЗАНАТА ПРЕСТЪПНОСТ. ВИДОВЕ И БРОЙ НА ОСЪДИТЕЛНИТЕ ПРИСЪДИ ПО ГЛАВИ ОТ НК. БРОЙ ОСЪДЕНИ ЛИЦА. 
От свършените през периода 236 наказателни дела броят на приключените НОХД е 114, на НЧХД е 5, на НАХД по реда на чл. 78а от НК е 26. 

През 2011 г. в РС Котел не са били образувани и съответно разгледани и свършени дела от висок обществен интерес, изброени по конкретни текстове от НК в утвърдените от ВСС форми.

По 33 от разгледаните НОХД са постановени присъди. 69 НОХД са приключили с одобряване на постигнато между страните споразумение, от които  22 НОХД са били образувани по реда на чл.382 от НПК, а по 47 НОХД са одобрени споразумения, постигнати между страните в съдебната фаза на наказателното производство по реда на чл.384 от НПК.

Броят на лицата, срещу които е било повдигнато обвинение по НОХД, е  274, като 194 лица  се отчитат в отчета като осъдени, т.е. спрямо наказателното производство пред РС Котел е приключило на някакво основание, вкл. 17 непълнолетни. От тези лица 125 са се признали за виновни и е било одобрено споразумение по реда на глава ХХІХ от НПК, а 69 лица са били осъдени с присъди – от тях 8 с частично оправдателна присъда и 1 лице с присъда, с която е било освободено от наказателна отговорност по 78а от НК. Оправдани изцяло са били 4 лица. В процентно съотношение – 70.80 % от всички лица с повдигнато обвинение са били признати за виновни, а 1.46 % са били оправдани. По отношение на 46 лица наказателното производство не е приключило към 31.12.2011 г. Тридесет лица са отчитат като съдени, но не са били осъдени : Шест НОХД, по които е било повдигнато обвинение срещу 17 лица, са били прекратени пред РС Котел и делата са били изпратени на ВКС след отвод на съдиите от РС Котел, а четири НОХД, по които е било повдигнато обвинение срещу 8 лица, са били върнати на РП Котел. По едно НОХД, внесено по реда на чл.382 от НПК, с четирима обвиняеми, споразумението не е било одобрено и делото е било върнато на РП Котел за продължаване по общия ред.  По едно НОХД наказателното производство е било прекратено на основание чл.343, ал.2 от НК по искане на пострадалото лице. 
Забележка : По две от делата с обвинение по чл.183 от НК двама подсъдими са били признати за виновни по повдигнатото им обвинения, но не са били осъдени, тъй като съдът е приел, че са били налице основанията на чл.183, ал.3 от НК и не им е наложил наказание. Тези лице са отчетени като осъдени в графа „други наказания”, тъй като липсва специална графа за отчитане на това специфично осъждане, при което не се налага наказание. 
Общият брой на постановените осъдителни актове по НОХД е 100 бр., от които 31 присъди са постановени по общия ред, а 69 са определенията, с които са одобрени постигнати между страните споразумения. С една от постановените по общия ред присъди съдът е признал обвиненото лице за виновно по повдигнатото му обвинение и го е освободил от наказателна отговорност по реда на чл.78а от НК, а по пет от присъдите обвинените лица са били оправдани по част от повдигнатото обвинение. 
По видове :

· Глава V „Престъпления против собствеността” : 59 броя са осъдителните съдебни актове (22 присъди и 37 определения за одобряване на споразумение), постановени по този вид дела, приоритетно за кражби 55 броя, едно дело за измама, едно дело за грабеж и две дела за унищожаване и повреждане. Броят на подсъдимите, срещу които е било повдигнато обвинение, е бил 206, от които 174 лица се отчитат като съдени. 150 от тях са били осъдени, в т.ч. 16 непълнолетни, 1 лице е било оправдано изцяло, а срещу 32 лица наказателното производство е висящо в съда. По отношение на останалите 23 лица наказателно производство пред РС Котел е приключило по други причини – връщане на делото на РП Котел или изпращане на делото на Председателя на ВКС да определи друг, равен по степен съд, който да разгледа делото, тъй като в РС Котел не може да се сформира съдебен състав.

· Глава ХІ на НК „Общоопасни  престъпления” : 16 броя са осъдителните актове по тази глава (3 присъди и 13 определения, с които се одобрява постигнатото споразумение), от които 13 броя са за престъпления против транспорта, приоритетно за престъпления по чл.343в, ал.2 от НК и по чл.343б, ал.1 от НК, два съдебни акта за незаконно притежаване на оръжие и боеприпаси по чл.339 от НК и един съдебен акт за умишлен палеж по чл.330 от НК. Броят на лицата, срещу които е било повдигнато обвинение, е бил 20, като осъдени са били 16 лица, а оправдани лица няма. Спрямо 1 лице производството наказателното производство не е приключило пред РС Котел по същество, след като делото е било изпратено на Председателя на ВКС да определи друг, равен по степен съд, който да разгледа делото. По отношение на 1 лице производството е прекратено по искане на пострадалия по реда на чл.343, ал.2 от НК. По отношение на 2 лица наказателното производство е висящо в съда.
· Глава VІ „Престъпления против стопанството” : 12 броя са осъдителните актове за престъпления от този вид (една присъда и единадесет определения за одобряване на постигнати споразумения). Седем дела са били образувани по чл.235 от НК, три дела по чл.234б от НК и две дела по чл.234 от НК. Броят на лицата, срещу които е било повдигнато обвинение, е бил 23, като осъдени са били 14 лица, спрямо 3 лица производството не е приключило, тъй като делата срещу тях са били върнати на РП Котел, а срещу шест лица наказателното производство е висящо в съда.

· Глава ІІ „Престъпления против личността” : 7 броя са осъдителните актове (3 присъди и 4 споразумения) по тази глава от НК – 4 броя са осъдителните актове за средна телесна повреда, 1 присъда по чл.144, ал.3 от НК, 1 присъда по чл.152 от НК и 1 присъда по чл.157 от НК. Броят на лицата, срещу които е било повдигнато обвинение по глава ІІ, е бил 15, като осъдени са били 7 лица, оправдани са 3 лица, спрямо 3 лица наказателното производство е висящо, а спрямо две лица производството пред РС Котел е приключило с изпращане на делото на Председателя на ВКС за определяне на друг, равен по степен, съд, който да разгледа делото.

· Глава ІV „Престъпления против брака, семейството и младежта” : 3 броя присъди са постановени по тази глава (две присъди и едно определение за одобряване на постигнато споразумение). Броят на лицата, срещу които е било повдигнато обвинение, е бил 5, от които 3 са били осъдени, а срещу  2 лица наказателното производство е висящо в съда.

· Глава Х  „Престъпления против реда и общественото спокойствие” : 2 споразумения са били одобрено по тази глава от НК и с него за виновни са се признали три лица. 

· Глава ІХ „Документни престъпления” : 1 споразумение е одобрено по тази глава от НК и с него за виновно се е признало едно лице;

· Глава ІІІ „Престъпления против правата на гражданите” : По тази глава е било повдигнато обвинение против едно лице, наказателното производство срещу което е висящо в съда.
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Общо осъдени през 2011 г. са 194 лица, по които е било повдигнато обвинение за извършено престъпление от общ характер. От общо осъдените лица 17 лица са били непълнолетни. По видове наказания :
· На 101 лица е било наложено наказание лишаване от свобода, изтърпяването на което е било отложено за определен изпитателен срок по реда на чл.66 от НК;

· На 45 лица е наложено наказание пробация;

· На 29 лица е било наложено наказание лишаване от свобода, което да бъде изтърпяно ефективно;

· Наказание обществено порицание е наложено на 9 лица (бел.а. в графата „Други наказания”, към която спада и наказанието обществено порицание, е отразено, че са наказани общо 11  лица, но действителният им брой е 9, тъй като там са  включени и двете лица, които са признати за виновни за извършено по чл.183 от НК престъпление, но на основание чл.183, ал.3 от НК не им  е наложено наказание). 

· Наказание глоба е било наложено на 8 лица;

През 2011 г. са били разгледани 6 НЧХД. По едно от разгледаните НЧХД е постановена присъда, четири дела са прекратени, а едно не е приключило. Броят на съдените лица, срещу които е било повдигнато обвинение с частна тъжба, е бил 12, едно лице е било оправдано,  спрямо 10 лица наказателното производство е било прекратено, а спрямо 1 лица наказателното производство към 31.12.2010  г. не е приключило. 

През 2011 г. са били разгледани 29 НАХД по чл.78а от НК. По 24 НАХД по чл. 78а от НК са били постановени решения, две дела са били прекратени и върнати на РП Котел поради допуснати процесуални нарушения, три дела не са приключили към 31.12.2011 г. Лицата, срещу които е било повдигнато обвинение по този вид дела, са били общо 27, от които 23 лица са били осъдени, а 2 лица са били оправдани. Срещу две лица съдебното производство е било прекратено и делото е било върнато на РП Котел. Спрямо 3 лица наказателното производство все още не е приключило. На 20 от осъдените лица е било наложено административно наказание глоба по реда на чл.78а от НК, а на три лица, които са били непълнолетни, е било наложено административно наказание обществено порицание.
Относителният дял на всеки един вид от наложените наказания общо по НОХД, НЧХД и НАХД по чл.78а от НК се онагледява с долната диаграма : 
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ІV. ПОСТАНОВЕНИ ОПРАВДАТЕЛНИ ПРИСЪДИ.


През 2011 г. са постановени изцяло оправдателни присъди по две НОХД - № 25/2010 г. (оправдани два подсъдими) и № 36/2009 г. (оправдан един подсъдим).  Съотношението между постановените оправдателни присъди спрямо всички постановени присъди по НОХД е 6.06 %. В сравнителен план : През 2010 г. това съотношение е било 17.65 %, а през 2009 г. 13.33 %. Данните сочат, че броят на оправдателните присъди като абсолютна стойност е намалял чувствително, като три пъти е намаляло и съотношението между оправдателните присъди спрямо всички постановени присъди. Считам, че през 2011 г. почти се счита за преодолян сериозният проблем от предходни години, свързан с високия процент на върнатите дела и на оправдателните присъди. Д двете оправдателни присъди са били протестирани от РП Котел. Присъдата по НОХД № 25/2010 г. е потвърдена изцяло, а по протеста по НОХД № 36/2009 г. няма произнасяне на въззивната инстанция към 31.12.2011 г.
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Съдът е постанови оправдателни присъди по част от повдигнатото обвинение спрямо осем лица – по НОХД №№ 23/2011 г. (две лица), 24/2011г. (едно лице), 174/2011г. (едно лице), 177/2010 г. (едно лице), 42/2011 г. (едно лице), 121/2011 г. (едно лице) и 143/2011 г. (едно лице). Срещу присъдата по НОХД № 42/2011 г. са постъпили и протест, и въззивна жалба, които са били оставени без уважение от ОС Сливен и присъдата е била потвърдена изцяло. Останалите присъди не са обжалвани и протестирани. 

По НОХД № 121/2011 г. съдът е оправдал изцяло един от подсъдимите, а другият подсъдим е бил осъден по част от повдигнатото обвинение. Присъдата не е била обжалвана и протестирана. 

По НЧХД № 64/2009 г. съдът е оправдал подсъдимия по повдигнатото обвинение. Присъдата е обжалвана без произнасяне по жалбата към 31.12.2011 г.



По две НАХД по реда на чл.78а от НК обвиняемите са били признати за невиновни по повдигнатите им обвинения – НАХД № 39/2010 г. (един обвиняем) и НАХД № 112/2010 г. (един обвиняем). Решенията и по двете дела са било протестирани. По първото дело протестът е бил оттеглен от прокурор от ОП Сливен. Решението по второто дело е било отменено поради допуснати съществени нарушения на процесуалните правила. При новото разглеждане на делото обвиняемият е бил признат за виновен по повдигнатото обвинение.

 

V. СРЕДНА НАТОВАРЕНОСТ НА СЪДИИТЕ ОТ РС КОТЕЛ СПРЯМО РАЗГЛЕДАНИТЕ И СПРЯМО СВЪРШЕНИТЕ ДЕЛА. ДЕЙСТВИТЕЛНА НАТОВАРЕНОСТ. ТЕЖЕСТ НА РАЗГЛЕДАНИТЕ ДЕЛА ОТ ОТДЕЛНИТЕ СЪДИИ И КАЧЕСТВО НА ПОСТАНОВЕНИТЕ СЪДЕБНИ АКТОВЕ.
В РС Котел работят по щат само двама съдии, което прави невъзможно обособяването на гражданско и наказателно отделение. И двамата съдии разглеждат и граждански, и наказателни дела, които се разпределят на принципа на случайния подбор от програмата Law choice, разработена от ВСС. По правило всеки от двамата съдии разглежда всякакви дела, независимо от тяхната тежест и сложност, тъй като използваният софтуерен продукт не позволява да се отчита сложността на подлежащите на разпределение дела и съответно да се внасят корекции в разпределението с оглед на това тежките дела да се разпределят балансирано между двамата съдии. Двамата съдии дежурят последователно през седмица.
През 2011 г. съдия Бъчварова е разгледала 438 дела, от които 301 граждански и 137 наказателни дела. Съдия Иван Ченков е разгледал общо 586 дела, от които 432 граждански дела и 154 наказателни дела. Данните сочат, че натовареността на съдиите от РС Котел (за статистическата отчетност натовареността между двамата съдии се счита изравнена) спрямо делата за разглеждане е 42.67 %, което обаче считам, че е нереална цифра, тъй като натовареността е заложена да се изчислява спрямо отработени 12 човекомесеца. Такъв подход е некоректен, като се има предвид, че двамата съдии по правило ползват по един месец отпуск, който следва да се приспадне от дванадесетте човекомесеца. Изчислена по описания начин, реалната натовареност на съдиите спрямо делата за разглеждане е 46.54 дела. Така описаната натовареност се очертава значително над средната за страната натовареност, установена за 2010 г.
За 2011 г. съдия Бъчварова е решила общо 392 дела, от които 277 граждански дела и 115 наказателни дела. Съдия Ченков е решил общо 494 дела, от които 373 граждански дела и 121 наказателни дела. При посочените данни средната натовареност на съдиите от РС Котел спрямо приключените дела е 36.92 дела, но по посочените вече причини считам, че действителната натовареност на всеки от съдии на база отработени 11 месеца е 40.27 дела.
Постъплението на двамата съдии и резултатите от работата им може да се проследи в следната таблица : 
	СЪДИЯ
	Несвършени в нач. на периода
	Постъпили
	Общо за

разглеждане
	Свършени
	Свършени в 3 три   мес.  срок –

 % от общо свършените
	Останали несвършени

	Й. Бъчварова
	41
	397
	438
	392
	350 – 89.29%
	46

	И. Ченков
	73
	513
	586
	494
	410 – 83.00 %
	92


През 2011 г. са били обжалвани общо 46 дела – 5.19 % от всички свършени дела. Върнати са били от инстанционна проверка актовете по 55 броя дела,  обжалвани през 2011 г. и през предходни години, които разпределени по докладчици и видове очертават следната обстановка:

Съдия Бъчварова : Върнати са общо 36 дела, от които 17 граждански (15 решения и 2 определения) и  19 наказателни дела (15 присъди/решения и 4 определения). По гражданските дела 12 решения са били потвърдени, едно решение е изцяло отменено поради нарушение на материалния закон, едно решение е частично отменено по същите причини и едно решение е частично отменено по обективни причини – поради това, че пред въззивната инстанция са представени нови доказателства. Едно от обжалваните определения е било потвърдено, а другото е било отменено поради нарушение на материалния закон.

Съдия Ченков : Върнати са били общо 19 дела, от които 14 граждански (13 решения и едно определение) и пет присъди/решения по наказателни дела.  По гражданските дела 7 решения са били потвърдени, пет отменени и обезсилени поради нарушения на процесуалния и на материалния закон и едно решение е било обезсилено по обективни причини, тъй като исковата молба е била оттеглена пред въззивната инстанция. Обжалваното определение е било потвърдено.  Върнати са общо пет наказателни дела, по които потвърдени са били две присъди (решения), а три са били отменени и са били постановени нови решения от проверяващата инстанция. 

VІ. СЪДЕБНО ИЗПЪЛНЕНИЕ


В СИС при РС Котел работи по щат един съдебен изпълнител. Постъпилите изпълнителни дела през отчетния период са 48. Несвършени към 01.01.2011 г. са били 594 броя или общо висящи през 2011 г. е имало 642 изпълнителни дела.  Взискатели по 33 от новообразуваните дела са физически лица, а по останалите 15 дела – юридически лица. Всички новопостъпили дела са водени общо за сумата 175 286.00 лева. Сумата, за която са водени несвършените към началото на 2011 г. изпълнителни дела, е 336 121.00 лева. Устойчива е тенденцията броят на новообразуваните дела да е твърде нисък, но все пак се отбелязва леко завишение на броя на делата. Образуваните през 2010 г. дела се били 44, а през 2009 г. - 38.
Общият брой на свършените изпълнителни дела е 89, от които 33 поради реализиране на вземането, а 56 по други причини. През 2009 г. се предприе прекратяване на стари изпълнителни дела, по които не е било поскано извършване на никакви действия по реализиране на вземането, което активно ще продължи и през 2012 г. Събраната сума по свършените изпълнителни дела е 95 523.00 лева. Събраните държавни такса са в размер на 7 162.00 лева.

В сравнителен план : През 2010 г. са били образувани 44 изпълнителни дела за сумата общо в размер на  38 297.00 лева. Свършените дела са били 78 броя, а събраните суми 69 280.00. През 2009 г. са били образувани 38 изпълнителни дела за сумата общо в размер 38 517.00 лева. Свършени са били 306 изпълнителни дела, а събраните суми са в размер на 42 230.00.
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През 2011 г. срещу действията на Държавния съдебен изпълнител е била подадена една жалба, която е била оставена без уважение.

VІІ. СЪДИЯ ПО ВПИСВАНИЯТА 


По щат в РС Котел работи един съдия по вписванията, който до 28.01.2011 г. изпълняваше нотариални функции по реда на чл.82 от Закона за нотариусите и нотариалната дейност, тъй като на територията на Община Котел до него момент не работеше нотариус. Считано от посочената дата със заповед на Министъра на правосъдието да работи в град Котел беше преместен нотариус Милен Височков, който дотогава е бил нотариус в град Кнежа. 

Съдията по вписванията е образувал и разгледал общо 16 нотариални дела, от които 2 договора за дарение, 11 договора за покупко – продажба и 3 дела за издаване на нотариален акт по обстоятелствена проверка. Съдията по вписванията е извършил общо 771 вписвания.

Съдията по вписванията е постановил два отказа за вписване, които не са били обжалвани.
VІІІ. СГРАДЕН ФОНД И ТЕХНИЧЕСКА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ


РС Котел е напълно материално и технически обезпечен.  Сградата, в която се помещава РС Котел, е бившият Партиен дом, предоставен за ползване на РС Котел от МП с решение № 444 / 27.10.1992 г. Сградата се ползва още от РП Котел, един служител на Агенцията по вписванията и от служители на ОЗ “Охрана” Сливен.

Двамата магистрати, държавният съдебен изпълнител, съдията по вписванията, административният секретар, главният счетоводител и  секретарят на СИС разполагат със самостоятелни кабинети. Двамата съдебни протоколисти са разположени в един кабинет. Работните места на двамата компютърни оператори с деловодни функции и на архиваря са разположени в един кабинет, представляващ две преходни стаи и мястото е напълно достатъчно и подходящо за работата им. Всички кабинети са оборудвани с нови мебели и климатични системи и са създадени отлични условия за работа на всички служители.

Проблем представлява лесният достъп на гражданите до кабинетите на съдиите, тъй като те не са обособени и изолирани в отделен коридор. На първия етаж от сградата са разположени деловодствата по граждански, наказателни и изпълнителни дела и бюро Съдимост, като по този начин се ограничава достъпът на граждани на втория етаж от сградата. В началото на 2011 г., след като съдията по вписванията преустанови изпълнението на нотариални функции, секна и потокът от граждани към втория етаж, където се намира кабинетът на съдията по вписванията и където се извършваха всички сделки. През 2008 г. между РС Котел и Агенцията по вписванията се постигна споразумение, в изпълнение на което в края на месец декември 2010 г. Агенцията по вписванията финансира ремонт на бившата съдебна зала, намираща се на втория етаж на съдебната палата. Ремонтът беше извършен през месец януари 2011 г. и залата беше преустроена в два кабинета, които от началото на месец февруари 2011 г. се ползват от съдията по вписванията и служителя на АВ и така се освободиха двата заети от тях кабинети. 
Сградата на РС Котел и през 2011 г. се охранява от служители на ОЗ “Охрана” Сливен, които от трима бяха намалени на двама. Въведен е пропускателен режим, с което се гарантира до голяма степен спокойствие и сигурност по време на работа. На ОЗ “Охрана” е предоставена за ползване една стая на първия етаж непосредствено до централния вход на сградата. През месец март 2011 г. се заговори за ликвидиране на охраната в малките съдилища, което сериозно обезпокои всички работещи в сградата и със съвместно писмо на Председателя на РС Котел и на Районния прокурор на РП Котел, изпратено до ВСС и МП, се изрази несъгласие с готвената промяна с мотива, че такова решение би било дискриминационно и би поставило на изпитание нормалното функциониране на работата на съда и на прокуратурата. По повод на изпратеното от нас писмо и писмата на други административни ръководители по същия повод с решение по протокол № 12 / 31.03.2011 г., т.19, ВСС е взел решение материалите да се изпратят за разглеждане на МП, но становището на съвета е, че предвижданите съкращения ще доведат до нарушаване на реда и сигурността на органите на съдебната власт, а премахването на охраната на част от сградите предполага, че могат да възникнат тежки последици вследствие на злонамерени действия. За пример е даден палежа на Софийски районен съд на 30.01.1983 г., от който са настъпили тежки и невъзвратими последици, когато са били унищожени всички дела и архива на съда.
Удачно решение представлява заседателната зала на съда, входът към която е директно от улицата и не се налага гражданите, които участват по делата, да минават през централния вход. 

Всички работни места в РС Котел са оборудвани с пълни компютърни конфигурации, към всяка от които е свързан UPS, които бяха подменени почти изцяло с нови. В Районен съд Котел по ЛОТ-9 на програма ФАР е изградена локална компютърна мрежа, която свързва всички работни места. Всички работещи в РС Котел имат достъп до Интернет. В заседателната зала са инсталирани две системи : звукозаписна техника, с помощта на която се изготвя пълен запис на проведените съдебни заседания, като и система за вътрешно и външно озвучение. 

На Интернет страницата на съда ежеседмично се публикуват графиците на насрочените дела, както и друга актуална информация във връзка с работата на съда. РС Котел публикува незабавно постановените през изминалата седмица пълните текстове на всички постановени съдебни актове така, както задължава чл.64, ал.1 от ЗСВ при спазване на Закона за защита на личните данни и Закона за защита на класифицираната информация.
Продължаваме да използваме програмата за управление на съдебните дела „Съдебно административна система” (САС), разработена от „Информационно обслужване” АД – Варна. Програмата предоставя възможности за всякакви справки, но най – голямото ù предимство е автоматичното попълване на всички съдебни книжа, които се изпращат до гражданите и различни институции. Всички деловодни книги – описни, срочни, азбучници и други вече не се водят на хартиен носител, а се разпечатват от програмата и в началото на следващата година се подвързват, прошнуроват и прономероват. 

В съдебно-изпълнителна служба е внедрена Съдебно – изпълнителна система (JES)  версия 1.99.7, разработена от ЕТ „Темида 2000”. 

В служба „Бюро съдимост” по ЛОТ 4 на програма ФАР е внедрена програма “Разработка и внедряване на система за издаване на свидетелства за съдимост”. Системата предлага възможности за издаване на свидетелство за съдимост в рамките на няколко часа дори и когато молителят не е роден на територията на Община Котел.  През 2011 г. са били 905 свидетелства за съдимост и 2 174 справки за съдимост.
РС Котел е клиент на Автоматизирана правно – информационна система „АПИС”, до която достъп имат всички съдии и съдебни служители.

За спазване на принципа на случайния избор на съдия – докладчик се използва програма „Law сhoice”, разработена от Висш съдебен съвет. Програмата е инсталирана в съдебното деловодство, като по този начин са сведени до минимум възможностите за манипулиране на данните. Данните от програмата се разпечатват периодично и се съхраняват в специално създаден за целта регистър. 
През месец декември 2011 г. беше извършена ежегодната проверка, разпоредена от Председателя на ОС Сливен. Резултатите от проверката не са ни изпратени към 31.12.2011 г. Други проверки и ревизии на дейността на съда не са извършвани през 2011 г.
 

                                    АДМИНИСТРАТИВЕН 
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