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І. КАДРОВА  ОБЕЗПЕЧЕНОСТ.
През 2010 г. не са настъпвали промени в щатната численост на РС Котел. Утвърдени са две места за магистрати, в т. ч. Административен ръководител – председател и един съдия, една щатна бройка за държавен съдебен изпълнител и една щатна бройка за съдия по вписванията. Административен ръководител – председател на РС Котел е Йовка Бъчварова с юридически стаж по чл.164 от ЗСВ 10 години и 6 месеца.  Съдия Иван Ченков е с юридически стаж по чл. 164 от ЗСВ 15 години и 7 месец. Щатна бройка за длъжността държавен съдебен изпълнител е заета от Радостина Кънева с юридически стаж 12 години и 4 месеца. Съдия по вписванията е Стефка Райнова с юридически стаж от 8 години и 10 месеца.

През 2010 г. РС Котел отново беше изправен през сериозен кадрови проблем, какъвто стоеше пред съда от месец септември 2007 г. до края на 2008 г. На 12.07.2010 г.  съдия Иван Ченков излезе в продължителен отпуск по болест и се завърна на работа на 10.11.2010 г. През този период се наложи Административният ръководител да поеме цялата дейност по правораздаването, тъй като съдия Ченков беше изключен от програмата за случайното разпределение на делата. Извън горното съдия Бъчварова администрираше и всички дела, по който за докладчик е бил определен съдия Ченков преди да излезе в отпуск по болест. Горното обяснява и по – ниският брой на приключените в тримесечен срок наказателни дела, най – вече, който се наложи да бъдат отлагани до завръщането на съдия Ченков. 

Другият проблем, който стои от години пред РС Котел, е липсата на нотариус в Община Котел, поради което нотариалната дейност се изпълнява от съдията по вписванията, а при отсъствие на съдията по вписванията я заместват съдиите или държавният съдебен изпълнител, за което се изисква от Министъра на правосъдието заповед за заместване.  Този проблем предстои да отпадне през 2011 г., когато действащ нотариус от град Кнежа ще бъде преместен да работи на територията на град Котел със заповед на Министъра на правосъдието.
През отчетния период липсват поощрения и наказания на работещите в съда магистрати, на държавния съдебен изпълнител и на съдията по вписванията. Административният ръководител направи предложение до Министъра на правосъдието по реда на чл.276, ал.2 от ЗСВ да определи на държавния съдебен изпълнител възнаграждение до размера на възнаграждението на съдия в окръжен съд за доказана професионална квалификация и образцово изпълнение на служебните задължения, но към момента все още няма произнасяне по предложението. В РС Котел не е постъпвала информация срещу някои от съдиите да са подавани жалби за бавност.
В РС Котел са утвърдени следните щатни бройки за съдебни служители : една бройка административен секретар, една брой главен счетоводител, две бройки компютърни оператори с деловодни функции (гражданско и наказателно деловодство), две бройки секретар – протоколисти (граждански и наказателни дела), една бройка архивар, изпълняващ функциите и на завеждащ Бюро съдимост, една бройка секретар на СИС, една бройка призовкар, една бройка чистач и една бройка огняр. До 15.02.2010 г. всички щатни бройки са били заети. Считано от посочената дата трудовото правоотношение със съдебният протоколист Иванка Димитрова беше прекратено, тъй като г-жа Димитрова придоби право на пенсия за осигурителен стаж и възраст. С решение по протокол № 5 от 04.02.2010 г. ВСС не  даде съгласие за назначаване на съдебен секретар на предстоящото за овакантяване място с мотива, че липсват финансови средства за заплата, предвид занижения бюджет на съдебната власт за 2010 г. с 50 млн. лева и предвид това, че съотношението брой служители / броя магистрати в РС Котел било над средното за страната. В резултат на решението в РС Котел остана да работи само един съдебен секретар. Специфичните умения на съдебния секретар и основното му задължение да води протоколите от съдебните заседания прави невъзможно да бъде заместван при отсъствие, тъй като в РС Котел липсват други служители, които да владеят бързопис и в този смисъл е немислима взаимозаменяемостта точно за работата на съдебния протоколист. Съществуваше опасност при евентуално отсъствие на единствения съдебен протоколист работата по откритите съдебни заседания да се блокира. До такава ситуация не се стигна, но в средата на 2010 г. беше направено ново предложение за даване на разрешение, в което се изложиха горните мотиви и с решение по протокол № 33 от 16.09.2010 г. ВСС даде съгласие да се назначи служител на овакантената длъжност. Със заповед № РД-13-143 / 28.09.2010 г. Административният ръководител обяви провеждане на конкурс за длъжността по реда на глава ХІХ от ПАРОАВАС. След проведения конкурс със заповед № РД-13-170 / 30.11.2010 г. на Административния ръководител за спечелил конкурса беше обявен кандидата Нелли Митева, която беше назначена на длъжността, считано от 01.12.2010 г.

Извън горното, намирам за целесъобразно щатната численост на РС Котел да бъде увеличена и с една щатна бройка за системен администратор, предвид внедрената компютърна техника на всички работни места и липсата на специални познания у служителите в областта на информационните технологии. Към момента Районен съд Котел ползва такъв специалист по граждански договор, като често се налага да бъде командирован и системният администратор на ОС Сливен.


Както и през изминалите години, така и за отчетната 2010 г. оценям работата на служителите в РС Котел като отлична. През месец октомври 2010 г. беше проведено атестиране, съобразно критериите, посочени в чл.183 от ПСАРОВАС, при което административният секретар Галина Димитрова, главният счетоводител Емилия Стойкова запазиха придобития І ранг, а чистачът Величка Мавродиева – V ранг. Останалите служители, с изключение на новоназначената служителка Нелли Митева, бяха повишени в следващия по степен ранг,както следва : компютърният оператор с деловодни функции Донка Петрова – в І ранг, секретар – протоколистът Савка Панова, компютърният оператор с деловодни функции Милена Дюлгерова, архиварят Мара Христова, секретаря на СИС Радка  Христова и призовкарят Пенка Каракашева бяха повишени във ІІ ранг, огнярът Георги Милев – ІІІ ранг. Новоназначеният служител Нелли Митева беше назначена с минималния ранг за тази длъжност – ІV ранг.

Добре организираната работа в службите и високото ниво на административното обслужване на гражданите бяха отчетени по време на проверката от Инспектората при ВСС през месец юни 2008 г. и от тогава и до настоящия момент получаваме обаждания от различни съдилища в цялата страна, на които утвърдените в нашия съд добри практики са били препоръчани. 

За 2010 г. липсват жалби срещу съдебните служители. 


За повишаване на професионалната квалификация през 2009 г. всички съдиите и съдебните служители периодично участват в обучения и семинари, организирани както от НИП, така и от други организатори. 

ІІ. ДВИЖЕНИЕ НА ДЕЛАТА. ОБРАЗУВАНИ, РАЗГЛЕДАНИ, ПРИКЛЮЧИЛИ ДЕЛА. СЪПОСТАВЯНЕ С ДАННИТЕ ЗА ПРЕДХОДНИТЕ ГОДИНИ.
ІІ.І.Образувани дела – граждански и наказателни.

През 2010 година в Районен съд Котел са образувани общо 662 дела, от които 459 са гражданските дела, а наказателните дела са 203 броя. За 2009 г. са били образувани общо 526 дела, а през 2008 г. – 315 дела.
От постъпилите наказателни дела новообразувани са 192 броя, 7 дела са били внесени повторно от РП Котел, след като са били върнати заради допуснати съществени нарушения на процесуалните правила (1 бр. НАХД по реда на 78а от НК и 6 бр. НОХД) и 2 НОХД са били върнати за ново разглеждане от друг състав, след като постановените по тях съдебни актове са били отменени по реда на инстанционния контрол и 2 НОХД са били възобновени по реда на отмяната и са били върнати за ново разглеждане от друг състав на съда. Прави впечатление, че образуваните през 2010 г. наказателни дела са със 75 по – малко от образуваните през 2009 г. Намалели са както делата, които се образуват по инициатива на прокуратурата, така и НАХД, образувани по жалба срещу наказателни постановление. Последните дела представляваха един сериозен процент от наказателните дела през 2009 г.
През 2010 г. се запази установената през последните години тенденция към увеличение на броя на образуваните дела, като увеличението се дължи най – вече на делата, образувани по заявление по реда на чл.410 и чл.417 от ГПК. Тази тенденция се проявява най – вече при гражданските дела. Графиката онагледява, че образуваните дела през отчетния период са с 20.54 % повече от делата, образувани през 2009 г. и с 52.42 % повече от делата, образувани през 2009 г.
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Образувани дела през 2008 г., 2009 г. и 2010 г.


1. Образувани граждански дела по видове : Броят на исковите производства е 83, от които :
· 72 броя разгледани по общия ред, 
· 9 брой разгледани по реда на глава ХХV от ГПК “Бързо производство”,
· Две дела са образувани по Закона за защита срещу домашното насилие.) 
От образуваните искови производства по СК са образувани 20 дела : 14 дела са за развод, 2 дела за издръжка, 2 дела за изменение на вече присъдена издръжка, едно дело за изменение на родителските права и едно дело по чл.123 от СК.
От образуваните искови производства 24 дела са за изпълнение на облигационни вземания.

От образуваните искови производства 18 дела за право на собственост.

От образуваните искови производства 5 дела са за делба.

От образуваните искови производства 10 дела са по КТ, от които 4 дела за отмяна на уволнение и 6 дела за неплатено трудово възнаграждение и други плащания по трудовото правоотношение.

От образуваните искови производства 2 дела по ЗЗДН. 
Образуваните частни граждански дела са 352 броя, от които :
· 320 дела са по реда на заповедното производство
· останалите 32 дела са образувани по молби за даване на разрешение за теглене на детски влог, молби за даване на разрешение за сключване на брак от непълнолетен, молби за вписване на отказ от наследство или приемане на наследство по опис и др . 
Останалите 24 броя дела са охранителни производства, образувани по реда на чл. 530 и сл. от ГПК – по молби за промяна на име, допускане на развод по взаимно съгласие,  производства по установяване на факти, молби за вземане на мерки за закрила по ЗЗДет. и др. 
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2. Образувани наказателни дела по видове :

· Наказателните дела от общ характер са 79 броя; 
· Наказателните дела от частен характер са 3 броя;
· Наказателните дела от административен характер, образувани по постановление на РП Котел по реда на чл.78а от НК, са 28 броя; 
· Наказателните дела от административен характер, образувани по жалби срещу наказателни постановления, са 42 броя, като 2 броя от тях са образувани по Указа за борба с дребното хулиганство; 
· Частните наказателни дела са 35 бр., които се образуват по различни искания във връзка с досъдебното производство (вземане на мярка за неотклонение, разпит на свидетел, разпит на обвиняем, даване на разрешение за претърсване и изземване, респ. одобряване на такива вече извършени действия и др.), както и по искания във връзка с изпълнение на постановено решение или присъда (тълкуване на влязла в сила присъда, определяне на общо наказание по влезли в сила присъди). Като частни наказателни дела се образуват и предложенията за лечение в психиатрично заведение.
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Наказателни дела от общ характер според повдигнатото обвинение :

· Най – много са делата, образувани по обвинение за извършени престъпления против собствеността по глава V от НК – 36 броя, от които 27 броя са за кражба. Две дела са образувани по обвинение за присвояване и четири дела за документна измама.

· Следват го делата, образувани по обвинение за извършени престъпления по глава ХІ „Общоопасни престъпления” – 22 броя, от които 18 броя за извършени престъпления по транспорта, три дела по обвинение за притежание на наркотични вещества и едно дело с обвинение за незаконно притежание на огнестрелно оръжие по чл.339 от НК.
· Девет броя са делата от общ характер, образувани по обвинение за извършени престъпления по глава ІІ „Престъпления против личността”. 

· Следват ги делата, образувани за престъпления по глава VІ „Престъпление против стопанството” – 8 броя, по всички от които е повдигнато обвинение за незаконна сеч по чл.235 от НК. 

· Две са делата, образувани по глава ІV „Престъпления против брака, семейството и младежта” с обвинение за неплащане на издръжка по чл.183 от НК. 

· Едно дело е образувано по обвинение по глава ІІІ „Престъпления против правата на гражданите” с обвинение по чл.170 от НК.

· Едно дело е образувано по обвинение по глава  VІІІ “Престъпления против дейността на държавните органи, обществени организации и лица, изпълняващи публични функции”.
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По две от образувани дела от частен характер е било повдигнато обвинение за причинена лека телесна повреда, а по третото – за клевета и обида.

ІІ.ІІ. Разгледани дела – граждански и наказателни. 

През 2010 г. бяха разгледани 791 дела, от които 513 граждански дела и 278 наказателни дела. В сравнителен план : през 2009 г. са били разгледани 629 дела,  а през 2008 г.  – 469 дела. Към 01.01.2010 г. останали висящи от предходния период са били 129 дела, от които 54 са граждански дела, а останалите 75 са наказателни.
През 2010 г. разгледаните дела са с 16.31% повече от образуваните, като процентът е почти идентичен в сравнение с този показател за предходната година, когато съотношението беше 16.38 %, докато през 2008 г. съотношението е било 32.84 %. В сравнение с 2008 г. това процентно съотношение е намаляло наполовина, което се отчита като положителна промяна и е проявление на подобряване на показателите във връзка със срочността на разглеждането на делата. 
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Разгледаните гражданските дела за отчетния период са 513 броя, като от тях останали висящи от предходен отчетен период към 01.01.2010 г. са били 54 броя, а новообразуваните – 459 броя. В сравнителен план – през 2009 г. са били разгледани 304 броя, като от тях останали висящи от предходния отчетен период към 01.01.2009 г. са 56 броя, а новообразувани са 248 броя дела. През 2008 г. са били образувани 122 граждански дела, а разгледаните са 188 броя. 
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Разгледаните наказателни дела за отчетния период са 278 дела, от които останали висящи от предходен период към 01.01.2010 г. са били 75 броя, а новообразуваните – 203 броя. В сравнителен план – през 2009 г. са били разгледани 325 броя, като от тях останали висящи от предходния отчетен период към 01.01.2009 г. са 47 броя, а новообразувани са 278 броя дела. През 2008 г. са били образувани 193 наказателни дела, а разгледаните са 281 броя.
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ІІ.ІІІ. Свършени дела. Анализ на делата според срока на приключването им.  Свършени в срок до три месеца и над тримесечния срок.


През 2010 г. от общо разгледаните 791 дела приключени са 677 дела – 85.59 % - 450 свършени граждански  и 227 свършени наказателни дела. 

В сравнителен план : През 2009 г. от общо разгледаните 629 дела са били свършени 500 – 79.49 % дела, а през 2008 г. от общо разгледаните 469 броя дела са били свършени 366 дела – 78.03 %. 

През 2010 г. от всички свършени дела в тримесечния срок са били решени общо 547 дела – 80.80 %. В сравнителен план : За 2009 г. от свършените дела в тримесечния срок са били решени 392 дела – 78.40 %, а през 2008 г. от общо решените 366 дела в тримесечен срок са били решени 210 дела – 57.38 %. 
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1. Свършени граждански дела.

От разгледаните през отчетната година 513 дела свършени са 450 дела, което е 87.72 % в процентно съотношение. В сравнителен план : През 2009 г. са били разгледани 304 броя граждански дела, от които свършени са били 250 дела, което като съотношение е 82,24 %. През 2008 г. са били свършени 132 граждански дела от общо разгледани 188 дела от този вид – 70.21 %. Налице е повишаване в положителна посока на  данните по този показател. Останали несвършени граждански дела в края на отчетния период са общо 60 броя, което е 11,70 % от всички разгледани за периода граждански дела. Това процентно съотношение е пропорция с обратен знак на горното съотношение. 

Към 31.12.2010 г. са спрени пет граждански дела, едно от които на основание чл.229, ал.1, т.1 от ГПК по взаимно съгласие на спорещите страни, като шестмесечният срок за възобновяването им не е изтекъл към момента на изготвяне на доклада, а останалите четири дела са спрени на основание чл.229, ал.1, т.4 от ГПК до приключване на други дела, решаването на които е от съществено значение за изхода на спрените дела.  

От свършените граждански дела решените в тримесечен срок са общо 407 дела – 90.45  %. В сравнителен план : През 2009 г. са били свършени 250 дела, а в тримесечния срок са свършени 197 броя - 78,80 %. През 2008 г. в тримесечен срок са били свършени 87 граждански дела от общо свършените 132 граждански дела – 65.90 %.  Високият процент свършени в тримесечен срок дела се обяснява с обстоятелството, че заповедните производства са 70.67 % от всички свършени граждански дела в РС Котел и 61.99% от всички разгледани граждански дела. В ГПК е установен кратък тридневен срок за произнасяне по заявлението, а и самите дела не предполагат някаква фактическа и правна сложност. Въпреки опростената процедура по издаване, респ. отказване на издаването на исканата заповед за изпълнение, тези дела не следва да бъдат подценявани, тъй като практиката сочи, че постъпването им е кампанийно и това донякъде затормозява работата предвид установените кратки срокове за решаването им.
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За отчетния период са били проведени 499 съдебни заседания по граждански дела, 124 от които са открити съдебни заседания, 321 закрити съдебни заседания по заповедни производства и 54 заседания по други дела. 

Общо 35 граждански дела, разглеждани в открито съдебно заседание, са били обявени за решаване в първото по делото заседание или данните сочат, че 32,71 % от разглежданите в открито съдебно заседание граждански производства са били обявени за решаване в първото по делото съдебно заседание. Практиката сочи, че делата с опростена фактическа обстановка, каквито са предимно делата за развод, за издръжка, производствата по ЗЗДет., приключват само в едно съдебно заседание. 

До отлагане делото за две или повече заседания се стига при споровете за собственост, при делбите, облигационните претенции, където се защитава съществен материален интерес. По тези дела се разпитват свидетели и в повечето случаи се назначават експертизи, което води до отлагане на делото. 


При заповедните производства по реда на чл.410 от ГПК проблем представлява ненамирането на длъжника на посочения в заявлението адрес, което води до забавяне на влизане в сила на издадената заповед за изпълнение. В тази връзка намирам за необходимо да отбележа, че работата както до заповедните, така и по всички останали производства, вкл. и наказателни, значително се улесни, след като ни беше разрешен достъп до Национална база данни „Население”, което обезсмисли процедурата по даване на указания да се представи удостоверение за настоящ и постоянен адрес, да се поиска и издаде съдебно удостоверение от съда, което да послужи за издаване на горното удостоверение, изчакване на издаване на удостоверението за адресите, което в повечето случаи водеше и до искания за удължаване на сроковете.  

1.1. Решени по същество граждански дела. 

Решените граждански дела по същество са 418 броя – 92,89 % от общо свършените граждански дела. Постановени са 77 броя решения: 

· 22 решения са постановени по искове и по молби за развод по чл.49 и чл.50 от СК;

· 1 решение е поставено по иск за издръжка и 1 решение е постановено по иск за изменение на присъдена издръжка;

· 16 решения са постановени по облигационните искове;

· 8 решения са постановени по вещните искове (чл.124, ал.1 от ГПК, чл.108 от ЗС, чл.109 от ЗС, чл.14, ал.4 от ЗСПЗЗ и др.);

· 1 решение е постановено по жалба по чл.14, ал.3 от ЗСПЗЗ срещу решение на ОбСЗ Котел и 1 решение по жалба по чл.13, ал.6 от ЗВСГЗГФ; 
· 1 решения е постановено по иск за делба, с което се е сложило край на делбеното производство. Независимо че е отчетено като несвършено, по едно от висящите делбени производства е било постановено още едно съдебно решение. Това решение е било постановено в първа фаза на делбеното производство, делбата е била допусната и се е преминала във втората фаза на делбеното производство;

· 2 решения са постановени по искове по чл.344 от КТ;

· 5 решения са постановени по искове по чл.128 и по глава Х, раздел ІІ от КТ;
· В охранителни производства са постановени 5 броя решения по чл.19, ал.3 от ЗГР, 4 броя решения по чл.38, ал.4 от ЗГР и 8 броя решения по Закона за закрила на детето;

· 1 решение е постановено в производства по ЗЗДН;
· 318 са определенията, постановени по заповедни производства, с които са уважени или отхвърлени заявленията по чл.410 или чл.417 от ГПК;

· Останалите 23 определения са постановени по други частни граждански производства : молби за даване на разрешение за теглене на детски влог, молби за искане на разрешение за сключване на граждански брак, молби за вписване на направен отказ или за приемане на наследство, разрешение за разпореждане с имоти, собственост на непълнолетни, молби за предоставяне на правна помощ и др.
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1.2. Прекратени граждански дела.

Прекратените граждански дела са относително малка част от общо разгледаните дела – 32 броя, от които 7 дела са били прекратени по спогодба, постигната между страните в хода на съдебното производство. 

Останалите 25 дела са били прекратени по други причини : 


Най – много от делата са прекратени – девет на брой са прекратени, след като ищецът не е отстранил в дадения му срок посочените от съда нередовностите на исковата молба. Производствата по четири дела са били прекратени пред РС Котел и делата са били изпратени на съответния да ги разгледа компетентен съд. По едно дело двамата съдиите от РС Котел са се отвели от разглеждането му и делото е било изпратено на Председателя на ОС Сливен, който да определи съд, който го разгледа. По едно дело съдът е преценил, че е сезиран с недопустим иск и на това основание е прекратил производството. Две дела са прекратени, след като искът е бил оттеглен. Едва съдебна поръчка е била прекратена. Останалите седем прекратени дела са били образувани по заявления по чл.410 и чл.417 от ГПК.

2. Свършени наказателни дела.

От общо разгледаните за периода 278 наказателни дела са свършени 227 дела – 81.65 % в процентно съотношение. В сравнителен план : През 2009 са били разгледаните  общо 325 наказателни дела, от които свършени са 250 от тях – 76.92 %. През 2008 г. от общо разгледаните 281 дела са били свършени 234 броя – 83.27 %.
Останали несвършени наказателни дела към 31.12.2010 г. са 51 броя, от които 25 броя НОХД, 2 броя НЧХД, 8 броя НАХД по реда на чл.78а от НК, 15 броя НАХД по жалба срещу наказателни постановления и 1 ЧНД.

В тримесечен срок са били свършени общо 140 наказателни дела – 61.68 % от всички свършени наказателни дела. В сравнителен план : През 2009 г. са били свършени общо 250 наказателни дела, от които 195 дела са били свършени в тримесечния срок – 78 %. През 2008 г. от общо свършени 234 наказателни дела свършените в тримесечен срок са 123 броя – 52.56 %.  Изводът е, че е налице чувствително влошаване на данните по този показател, което се дължи основно на продължителното отсъствие на съдия Ченков, което доведе до неколкократно отлагане на делата, по които той е докладчик. 
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За цялата 2010 г. са били проведени 433 заседания по наказателни дела, от които 102 са били насрочените заседанията по разглеждане на НОХД, а отложените заседания са 40 – 39.22 % от всички проведени по НОХД съдебни заседания. Насрочените заседания по НЧХД са били 12, а отложените са 7 – 58.34 %. Големият процент на отложените дела от частен характер се дължи в повечето случаи на възможността, която съдът дава на тъжителя и подсъдимия да уредят извънсъдебно спора. Насрочени заседания по НАХД по чл.78а от НК са били 36, а 12 са отложени – 33.33 %. По ЧНД са били проведени 35 заседания. По НАХД по жалба срещу НП са били проведени 133 заседания, като 56 са били отложени – 42,11 %.  

Извън посочената вече причина за отлагане на наказателните дела, анализът на отложените НОХД и НАХД по чл.78а от НК сочи, че причините продължават да бъдат сходни с причините от предходните години. В повечето случаи, когато НОХД се разглежда по общия ред, се налага събиране на нови доказателства, различни от тези, събрани в хода  на досъдебното производство. Друга причина за отлагането е представяне на молби с болнични листове от страна на подсъдимите и/или защитниците, както и молби от защитниците им с твърдения за служебната им ангажираност. Въпреки че тази причина за отлагане на делата не е основна, тя се използва основно от адвокати, чиято месторабота е извън град Котел. От много години в РС Котел е въведена добрата практика делата, по които има съвпадащи страни, в това число и защитници, които работят извън град Котел, да се насрочват в един и същ ден, за да бъдат сведени до минимум молбите за отлагане. Тази практика беше нормативно санкционирана с разпоредбата на чл.98, ал.5 от ПАРОАВАС и с отменения от него правилник. Особено през зимните месеца честа причина за отлагане на делата са и непроходимите пътища, които препятстват участници в производството, които не живеят в град Котел, да се явят по делата.

За свеждане до минимум на причините за отлагане на наказателните дела от служба „Деловодство” стриктно се изпълнява задълженията по чл.49, ал.1, т.4 и по чл.101 от ПАРОАВАС всички новополучени по висящи дела книжа и всички нередовно връчени призовки да се докладват веднага на съответния съдия – докладчик, за да се предприемат своевременни мерки по намиране на призованото лице и да се извършат други необходими действия, за да не се извършват тези действия едва в съдебното заседание.
2.1. Решени по същество наказателни дела.

Решените наказателни дела по същество са 176 броя – 77.53 % от общо свършените наказателни дела. Постановени са 34 присъди по НОХД и 2 присъди по НЧХД. По 4 НОХД съдът е разгледал делата по особеното производство по глава ХVІІ „Съкратени съдебно следствие”. По 21 НОХД са одобрени споразумения по реда на чл.382 и чл.384 от НПК.  По 24 броя НАХД по чл.78а от НК и по 72 НАХД по жалба срещу наказателни постановления са постановени съдебни решения, по 2 НАХД, образувани по чл.1 от УБДХ,  са постановени решения. По 42 ЧНД са постановени съдебни актове по направени по делата искания. По 16 от ЧНД от общо образуваните ЧНД са проведени разпити на свидетели, респ. на обвиняеми, по реда на  чл.222 и чл.223 от НПК. 
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2.2. Прекратени наказателни дела. 

През отчетната година са били прекратени общо 27 наказателни дела. По пет НОХД съдебното производство е било прекратено на основание чл.249, ал. вр. чл.248, ал.2, т.3 от НПК и делата са били върнати на РП Котел, след като съдът е преценил, че са били допуснати съществени отстраними нарушения на процесуалните правила, които са ограничили правото на защита на обвиняемия, защитника му или на пострадалите лица. Едно НОХД е било прекратено в съдебно заседание и е било върнато на РП Котел на основание чл.288, т.1 от НПК. По едно НАХД съдебното производство е било прекратено на основание чл.288, т.1 от НПК, след като съдът е констатирал същите недостатъци. Две НОХД са били върнати на РП Котел, след като съдът не е одобрил постигнатото между РП Котел и защитника на обвиняемия споразумение, след като е преценил, че споразумението противоречи на закона.

През 2009 г. на РП Котел са били върнати общо шест дела. За 2008 г. са били върнати 13 НОХД и 2 НАХД – общо 15 дела. Спрямо всички образувани НОХД делът на върнатите дела НОХД е 10.13 %. Процентът на върнатите дела е висок като абсолютна стойност, тъй като е сравнително нисък общият броя на образуваните НОХД – 79.  За 2009 г. делът на върнатите дела е бил е 3.88 %, а през 2008 г. – 13.68 %. 
По отношение на върнатите НАХД делът им спрямо всички образувани НАХД за 2010 г. е 3.57 %. За 2009 г. този процент е бил 6.25 %, а 2008 г. 8.00 %.

Анализ на причините за връщането на всяко едно от делата :

· НОХД № 7/2010 г. е било образувано по обвинителен акт срещу едно лица за извършени от него две престъпления – по чл. 343б, ал.1 от НК и по чл.343в, ал.2 от НК. Съдията – докладчик е констатирал, че в постановлението за привличане на обвиняем и в обвинителния акт не е посочено, че обвиняемият е управлявал МПС без съответно свидетелство за управление, а е описано само, че управлявал МПС в едногодишния срок от наказването му по административен ред за управление на МПС без свидетелство за управление. С разпореждане от 12.01.2010 г. на основание чл.358, ал.1, т.3 вр. чл.249, ал.1 вр. чл.248, ал.2, т. от НПК съдът е върнал делото на РП Котел. Съдия – докладчик по делото е била съдия Й. Бъчварова. В РС Котел е бил внесен втори обвинителен акт и образуваното по него дело вече е приключило в присъда, с която подсъдимият е бил признат за виновен по повдигнатото му  обвинение.
· НОХД № 23/2010 г. е било образувано по обвинителен акт срещу две лица за извършени от тях престъпления кражба по чл.195, ал.1, т.3, т.4, т.5 и т.7 вр. чл.26 от НК за първото лице и по чл.195, ал.1, т.3, т.4 и т.5 вр. чл.26, ал.1 от НК за второто лице. Съдът е констатирал, че разследващият орган е нарушил правото на пострадалото лице, като не му е предявил разследването по реда на чл.227, ал.3 от НПК, след като обвиняемият е направил изрично искане разследването да бъде предявено.  С разпореждане от 21.01.2010 г. съдът на основание чл.249, ал.1 вр. чл.248, ал.2, т.3 от НПК е върнал делото на РП Котел. Съдия – докладчик по делото е била съдия Й. Бъчварова. В РС Котел е бил внесен втори обвинителен акт и образуваното по него дело вече е приключило в присъда, с която и двамата подсъдими са били признати за виновни по повдигнатото им обвинение.
· НОХД № 53/2010 г. е било образувано по обвинителен акт срещу четири лица за извършено от тях престъпление по чл.216, ал.1 вр. чл.20, ал.2 от НК.  Съдията – докладчик е констатирал, че в постановлението за привличане на обвиняем и в обвинителния акт не е направена конкретизация кои от вещите са били собственост на едното пострадало лице и кои от вещите са принадлежали на другото пострадало от престъплението лице, а вещите са посочени общо като вид и стойност. Съдът е направил извод от приложените писмени доказателства, че вещите не се притежават в съсобственост от двете пострадали лица, поради което с разпореждане от 18.03.2010 г. на основание чл.249, ал.1 вр. чл.248, ал.2, т.3 от НПК е върнал делото на РП Котел. Съдия – докладчик по делото е била съдия Й. Бъчварова. В РС Котел е бил внесен втори обвинителен акт и образуваното по него делото все още е висящо.
· НОХД № 37/2010 г. е било образувано по обвинителен акт срещу едно лице за извършено от него престъпление по чл.170, ал.2 от НК. Съдията – докладчик е насрочил разглеждане на делото в открито съдебно заседание и след като защитникът на подсъдимия е поискал връщане на делото поради допуснати съществени нарушения на процесуалните правила, съдията – докладчик е върнал делото на основание чл.288, т.1 от НПК, тъй като е приел, че в заключителната част на обвинителния акт прокурорът бил посочил, че подсъдимият бил употребил ловкост, за да проникне в жилището на пострадалите, докато в обстоятелствената му част не било упоменато в какво се изразявала ловкостта и какви специални действия и умения бил приложил подсъдимият. Съдия – докладчик по делото е бил съдия И. Ченков. В РС Котел е бил внесен втори обвинителен акт и образуваното по него делото все още е висящо.
· НОХД № 109/2010 г. е било образувано срещу едно лице за извършено от него престъпление по чл.343, ал.1, б. „а” вр. чл.342, ал.1 от НК затова, че при управление на МПС нарушил правилата за движение по пътищата и по непредпазливост причинил значителни имуществени вреди на обща стойност 9 530.00 лева. Съдията – докладчик е констатирал, че в обвинителния акт прокурорът е приел, че обвиняемият е нарушил четири разпоредби на Закона за движение по пътищата, без обаче да са посочени тези действия, респ. бездействия на обвиняемия, с които той е нарушил правилата за движение. В обвинителния акт била описана фактическата обстановка от експертното заключение, а след нея в декларативен стил били изброени нарушените разпоредби от ЗДП. С разпореждане от 27.07.2010 г. съдът на основание чл.249, ал.1 вр. чл.248, ал.2, т.3 от НПК е върнал делото на РП Котел. РП Котел е протестирала разпореждането, което с определение № 157/23.09.2010 г. по ВЧНД № 478/2010 г. на ОС Сливен е било потвърдено. Съдия – докладчик по делото е била съдия Й. Бъчварова. В РС Котел е бил внесен втори обвинителен акт и делото все още е висящо.
· НОХД № 151/2010 г. е било образувано по обвинителен акт против едно лице за извършено от него престъпление по чл.201, ал.1 от НК затова, че за периода от месец февруари до месец юни 2008 г. като длъжностно лице присвоил чужди пари, връчени му да ги управлява.  Съдията – докладчик е установил, че в обстоятелствената част на обвинителния акт прокурорът описал, че обвиняемият присвоил лично парите с пет отделни деяния, извършени през посочения период, което сочи на извършено продължавано престъпление по чл.26 от НК, поради което с разпореждане от 06.10.2010 г. съдът на основание чл.249, ал.1 вр. чл.248, ал.2, т.3 от НПК е върнал делото на РП Котел. Съдия – докладчик по делото е била съдия Й. Бъчварова. В РС Котел е бил внесен втори обвинителен акт и образуваното по него дело все още е висящо.

· НОХД № 156/2010 г. е било образувано по внесено от РП Котел споразумение, постигнато със защитника на едно лице за извършено от него престъпление по чл.235, ал.6 вр. ал.1 от НК затова, че без редовно позволително отсякъл дърва на стойност 31.80 лева. С протоколно определение от 28.10.2010 г. съдът не е одобрил внесеното за разглеждане споразумение като противоречащо на закона, тъй като е приел, че деянието не е престъпно с оглед критериите, установени в чл.9, ал.2 от НК.

·  НОХД № 202/2010 г. е било образувано след отмяна по реда на възобновяването на протоколно определение от 07.07.2010 г. по НОХД № 106/2010 г., с което по реда на 382, ал.7 от НПК съдът е одобрил постигнатото между РП Котел и защитника на обвиняемия споразумение. Със споразумението обвиняемият се е признал за виновен затова, че като непълнолетен е извършил престъпление по чл.343в, ал.2 от НК. С протоколно определение от 30.12.2010 г. съдът не е одобрил внесеното за разглеждане споразумение като противоречащо на закона, тъй като е приел, че са били налице основанията за приложението на чл.78а от НК с оглед новата ал.6-та на чл.78а от НК. Съдия – докладчик по делото е била съдия Й. Бъчварова.
Върнатото НАХД № 103/2010 г. е било образувано въз основа на постановление на РП Котел,  което се предлага обвиняемия да бъде признат за виновен за извършване на престъпление по чл.234, ал.1 от НК и да бъде освободен от наказателна отговорност с налагане на административно наказание по реда на чл.78а от НК. Съдията – докладчик е установил, че нито в постановлението за привличане на обвиняем, нито в постановлението, въз основа на което е било образувано делото, е била посочена относимата разпоредба от друг нормативен акт, която към посочената в постановлението дата е регламентирала, че цигарите са акцизна стока, след като е приел, че разпоредбата на чл.234, ал.1 от НК е бланкетна. С разпореждане от 14.06.2010 г. съдът на основание чл.249, ал.1 вр. чл.248, ал.2, т.3 от НПК е върнал делото на РП Котел. Съдия – докладчик по делото е била съдия Й. Бъчварова. В РС Котел е било внесено второ постановление и образуваното по него дело е приключило с решение, с което обвиняемият е бил признат за виновен по повдигнатото обвинение. 
И през 2010 г. продължи практиката, санкционирана с решение на ВСС, да се провеждат периодични срещи между съдиите от РС Котел, прокурорите от РП Котел и разследващите полицаи от РУ Полиция Котел с цел изясняване на спорни моменти в практиката и с оглед еднаквото тълкуване и прилагане на процесуалните норми, нарушаването на които води до нарушаване правото на защита. Такива срещи се инициират винаги когато се приемат законодателни промени, касаещи правораздаването по наказателни дела. 

Останалите наказателни дела са били прекратени по други причини : Пет НОХД и едно НАХД са били прекратени, след като и двамата съдии са се отвели от разглеждането им и делата са били изпратени на ВКС за определяне на друг, равен по степен съд, който да ги разгледа. Прекратени са общо четири НЧХД – две от тях след оттегляне на частната тъжба, едно по спогодба и по едно делото съдиите от РС Котел са се отвели от разглеждането му и делото е било изпратено на ВКС за определяне на друг, равен по степен съд, който да ги разгледа. Прекратени са още осем ЧНД – едно от тях поради доброволно лекуване на болното лице в психиатрично заведение, две поради неизпълнение на съдебна поръчка, две дела за реабилитация поради изпращане по подсъдност на друг съд и три дела за изменение на мярка за неотклонение „Задържане под стража” по реда на чл.65 от НПК поради оттегляне на молбата за изменение на мярката.
ІІІ. СТРУКТУРА НА НАКАЗАНАТА ПРЕСТЪПНОСТ. ВИДОВЕ И БРОЙ НА ОСЪДИТЕЛНИТЕ ПРИСЪДИ ПО ГЛАВИ ОТ НК. БРОЙ ОСЪДЕНИ ЛИЦА. 
От свършените през периода 227 наказателни дела броят на приключените НОХД е 68, на НЧХД е 6, на НАХД по реда на чл. 78а от НК е 26. 
През 2010 г. в РС Котел не са били образувани и съответно разгледани и свършени дела от висок обществен интерес, изброени по конкретни текстове от НК в утвърдените от ВСС форми.

По 34 от разгледаните НОХД са постановени присъди. 21 НОХД са приключили с одобряване на постигнато между страните споразумение, от които 14 НОХД са били образувани по реда на чл.382 от НПК, а по 7 НОХД са одобрени споразумения, постигнати между страните в съдебната фаза на наказателното производство по реда на чл.384 от НПК (всички дела са били образувани през 2010 г.).

Броят на лицата, срещу които е било повдигнато обвинение по НОХД, е  135, като 93 лица  се отчитат като съдени, т.е. спрямо производството пред РС Котел е приключило на някакво основание (б. авт. тези данни се разминават с данните в отчета по наказателни дела, където е посочено, че съдените лица са били 95, което се дължи на обстоятелството, че по НОХД № 122 /2009 г. е бил внесен обвинителен акт против три лица, две от които са се признали за виновни и между техния защитник и РП Котел е било сключено и одобрено споразумение през 2009 г., а по отношение на третия подсъдим делото е продължило и приключило с присъда, с която той е признат за виновен по повдигнатото обвинение), като осъдените са общо 59 лица, вкл. 2 непълнолетни. От тези лица 25 са се признали за виновни и е било одобрено споразумение по реда на глава ХХІХ от НПК, а 34 лица са били осъдени с присъди – от тях 10 с частично оправдателна присъда и 2 лица с присъди, с които са били освободени от наказателна отговорност по 78а от НК. Оправдани изцяло са били 12 лица. В процентно съотношение – 87.10 % от всички съдени за периода лица са били признати за виновни, а 12.90 % са били оправдани. По отношение на 42 лица наказателното производство не е приключило към 31.12.2010 г. 
Двадесет и две лица са отчитат като съдени, но не са били осъдени : Пет НОХД, по които е било повдигнато обвинение срещу 10 лица, са били прекратени пред РС Котел и делата са били изпратени на ВКС след отвод на съдиите от РС Котел, а осем НОХД, по които е било повдигнато обвинение срещу 12 лица, са били върнати на РП Котел. По едно от делата с обвинение по чл.183 от НК подсъдимият е бил признат за виновен по повдигнатото му обвинения, но не е бил осъден, тъй като съдът е приел, че са били налице основанията на чл.183, ал.3 от НК и не му е наложил наказание. Това лице е отчетено като осъдено в графа „други наказания”, тъй като липсва специална графа за отчитане на това специфично осъждане, при което не се налага наказание. 
Общият брой на постановените осъдителни актове по НОХД е 49 бр., от които 28 присъди са постановени по общия ред, а 21 са определенията, с които са одобрени постигнати между страните споразумения. С две от постановените по общия ред присъди съдът е признал обвинените лица по повдигнатото им обвинение и ги е освободил от наказателна отговорност по реда на чл.78а от НК, а по седем от присъдите обвинените лица са били оправдани по част от повдигнатото обвинение – общо 49 съдебни актове. 
По видове :
· Глава V „Престъпления против собствеността” : 18 броя са осъдителните съдебни актове (присъди и определения за одобряване на споразумение), постановени по този вид дела, приоритетно за кражби 15 броя и три за измама. Броят на подсъдимите, срещу които е било повдигнато обвинение, е бил 77, от които 48 лица се отчитат като съдени. 25 от тях са били осъдени, в т.ч. 1 непълнолетен, 8 лица са били оправдани изцяло, а срещу 29 лица наказателното производство все още не е приключило. По отношение на останалите 15 лица наказателно производство пред РС Котел е приключило по други причини – връщане на делото на РП Котел или изпращане на делото на Председателя на ВКС да определи друг, равен по степен съд, който да разгледа делото, тъй като в РС Котел не може да се сформира съдебен състав.

· Глава ХІ на НК „Общоопасни  престъпления” : 17 броя са осъдителните актове по тази глава, от които 13 броя са за престъпления против транспорта, приоритетно за престъпления по чл.343в, ал.2 от НК и по чл.343б, ал.1 от НК, както и три съдебни акта за притежание на наркотични вещества. Броят на лицата, срещу които е било повдигнато обвинение, е бил 22, като осъдени са били 17 лица, а оправдани лица няма. Спрямо 3 лица производството наказателното производство не е приключило пред РС Котел по същество, тъй като делата са били върнати на РП Котел. По отношение на 2 лица наказателното производство все още не е приключило.
· Глава ІІ „Престъпления против личността” : 5 броя са осъдителните присъди по тази глава от НК – 2 броя са осъдителните актове за средна телесна повреда, 1 присъда по чл.144, ал.3 от НК, 1 присъда по чл.152 от НК и 1 присъда по чл.122 от НК. Броят на лицата, срещу които е било повдигнато обвинение по глава ІІ, е бил 18, като осъдени са били 8 лица, оправдани са 2 лице, спрямо 8 лица наказателното производство все още не е приключило.

· Глава VІ „Престъпления против стопанството” : 5 броя са осъдителните актове за престъпления от този вид. Три дела са били образувани по чл.234 от НК, едно дело по чл.234в от НК и едно дело по чл.235 от НК. Броят на лицата, срещу които е било повдигнато обвинение, е бил 12, като осъдени са били 5 лица, 2 лица са оправдани, спрямо 2 лица делата са изпратени на ВКС, а срещу три лица наказателното производство все още не е приключило.

· Глава ІV „Престъпления против брака, семейството и младежта” : 3 броя присъди са постановени по тази глава. Броят на лицата, срещу които е било повдигнато обвинение, е бил 4, от които 3 са били осъдени, а срещу  1 лице наказателното производство все още не е приключило.

· Глава VІІІ  „Престъпления против дейността на държавни органи, обществени организации и лица, изпълняващи публични функции” : 1 споразумение е одобрено по тази глава от НК и с него за виновно се е признало едно лице. 

· Глава ІІІ „Престъпления против правата на гражданите” : По тази глава е било повдигнато обвинение против едно лице, но делото е било върнато на РП Котел.
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Общо осъдени през 2010 г. са 61 лица, по които е било повдигнато обвинение за извършено престъпление от общ характер. От общо осъдените лица 2 лица са били непълнолетни. По видове наказания :
· На 30 лица е било наложено наказание лишаване от свобода, изтърпяването на което е било отложено за определен изпитателен срок по реда на чл.66 от НК;

· На 6 лица е било наложено наказание лишаване от свобода, което да бъде изтърпяно ефективно;

· Наказание глоба е било наложено на 7 лица;

· На 15 лица е наложено наказание пробация;

· Наказание обществено порицание е наложено на 2 лица (бел.а. в графата „Други наказания”, към която спада и наказанието обществено порицание е отразено, че са наказани общо 3  лица, но действителният им брой е 2, тъй като там е  включено и лицето, което е признато за виновни за извършено по чл.183 от НК престъпление, но на основание чл.183, ал.3 от НК не му  е наложено наказание). 

През 2010 г. са били разгледани 8 НЧХД. По 2 от разгледаните НЧХД са постановени присъди, а 4 броя са прекратени. Броят на съдените лица, срещу които е било повдигнато обвинение с частна тъжба, е бил 10, като 2 лица са били осъдени,  спрямо 4 лица наказателното производство е било прекратено (за едно лице делото е продължило пред друг съд, след като съдиите от РС Котел са се отвели от разглеждане на делото), а спрямо 4 лица наказателното производство към 31.12.2010  г. не е приключило. На осъдените две лица  е  било наложено административно наказание глоба по реда на чл.78а от НК.
По 24 НАХД по чл. 78а от НК са били постановени решения, едно дело е било върнато на РП Котел поради допуснати процесуални нарушения, а по едно дело производството пред РС Котел е било прекратено и изпратено на ВКС за определяне на друг съд, който да го разгледа. Лицата, срещу които е било повдигнато обвинение по този вид дела, са били общо 34, от които 21 лица са били осъдени, а 3 лица са били оправдани. Срещу едно лице съдебното производство е било прекратено и делото е било върнато на РП Котел, а спрямо едно лице производството по делото е продължило в друг съд, след като съдиите от РС Котел са се отвели от разглеждането му. Спрямо 8 лица наказателното производство все още не е приключило. На 20 от осъдените лица е било наложено административно наказание глоба по реда на чл.78а от НК, а на едно лице, което е било непълнолетно, е било наложено административно наказание обществено порицание.
Относителният дял на всеки един вид от наложените наказания общо по НОХД, НЧХД и НАХД по чл.78а от НК се онагледява с долната диаграма : 
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ІV. ПОСТАНОВЕНИ ОПРАВДАТЕЛНИ ПРИСЪДИ.


През 2010 г. са постановени изцяло оправдателни присъди по шест НОХД - № 82/2008 г. (оправдани трима подсъдими), № 127/2009 г. (оправдан един подсъдим), № 231/2009 г. (оправдан един подсъдим), № 48/2010г. (оправдани двама подсъдими), НОХД № 127/2010 г. (оправдан един подсъдим) и № 27/2010 г. (оправдан един подсъдим).  Съотношението между постановените оправдателни присъди спрямо всички постановени присъди по НОХД е 17.65 %. В сравнителен план : През предходната 2009 година процентното съотношение е било 13.33 %, а през 2008 г. това съотношение е било 12.50 %. Данните сочат, че броят на оправдателните присъди като абсолютна стойност се запазва, но расте съотношението между оправдателните присъди спрямо всички постановени присъди. Общият брой на постановените присъди е намалял в сравнение с предходните години, тъй  като е намаляло и постъплението на делата от общ характер, по които се постановяват присъди. 
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Причините за оправдаването на подсъдимите се обобщават в две групи : На първо място, съдът е приел, че деянието, за което е било повдигнато обвинение, не представлява престъпление – НОХД № 231/2009 г. и НОХД № 127/2010 г. По едно от делата съдът е приложил разпоредбата на чл.218б от НК. По останалите дела не са били събрани безспорни доказателства, че именно подсъдимите са извършили престъпленията, в които са обвинени. 


Две от присъдите не са били протестирани от РП Котел – НОХД №№ 82/2008г., 127/2009г. Останалите оправдателни причини са били протестирани. Към момента е приключило производството само по НОХД № 231/2009 г. и постановената по него присъда е била потвърдена. Производството по обжалване на присъдите по останалите три дела – НОХД № 48/2010 г., НОХД № 127/2010 г. и НОХД № 27/2010 г. все още не е приключило.


Съдът е постанови оправдателни присъди по част от повдигнатото обвинение спрямо десет лица – по НОХД №№ 90/2009 г. (едно лице), 94/2009г. (едно лице), 122/2009г. (едно лице), 192/2009 г. (едно лице), 24/2010 г. (две лица), 104/2010 г. (две лица), 122/2010 г. (едно лице) и 124/2010 г. (едно лице). Срещу нито една от тези седем присъди не е постъпил протест от РП Котел. 


Съдът е оправдал изцяло три лица – две лица по НОХД № 94/2009 г. и едно лице по НОХД № 124/2010 г., а е осъдил останалите подсъдими, срещу които е било повдигнато обвинение със същия обвинителен акт.



По три НАХД по реда на чл.78а от НК обвиняемите са били признати за невиновни по повдигнатите им обвинения – НАХД № 219/2009 г. (един обвиняем), НАХД № 228/2009 г. (един обвиняем) и НАХД № 60/2010 г. (един обвиняем). Решенията по първите две дела не са били протестирани. Решението по третото дело е било протестирано и с решение на ОС Сливен проверяваното решение е било отменено и обвиняемият е бил признат за виновен по повдигнатото му обвинение.

 

V. СРЕДНА НАТОВАРЕНОСТ НА СЪДИИТЕ ОТ РС КОТЕЛ СПРЯМО РАЗГЛЕДАНИТЕ И СПРЯМО СВЪРШЕНИТЕ ДЕЛА. ДЕЙСТВИТЕЛНА НАТОВАРЕНОСТ. ТЕЖЕСТ НА РАЗГЛЕДАНИТЕ ДЕЛА ОТ ОТДЕЛНИТЕ СЪДИИ И КАЧЕСТВО НА ПОСТАНОВЕНИТЕ СЪДЕБНИ АКТОВЕ.
В РС Котел работят по щат само двама съдии, което прави невъзможно обособяването на гражданско и наказателно отделение. И двамата съдии разглеждат и граждански, и наказателни дела, които се разпределят на принципа на случайния подбор от програмата Law choice, разработена от ВСС. Случайното разпределение на делата почти изцяло се обезсмисля, най – вече по наказателните дела, тъй като другият работещ в съда магистрат съдия Иван Ченков е в близки родствени отношения с прокурор Тодорка Цончева, което прави невъзможно дело, което е било наблюдавано от прокурор Цончева, да се разгледа от съдия Ченков. Извън горното, какво се описа в първия раздел от доклада, поради честите и продължителни отсъствия на съдия Ченков по болест, се налага често той да бъде изключван от програмата за разпределение на делата, което води до много по – висока натовареност на съдия Бъчварова. По правило всеки от двамата съдии разглежда всякакви дела, независимо от тяхната тежест и сложност, тъй като използваният софтуерен продукт не позволява да се отчита сложността на подлежащите на разпределение дела и съответно да се внасят корекции в разпределението с оглед на това тежките дела да се разпределят балансирано между двамата съдии.
През 2010 г. съдия Бъчварова е разгледала 468 дела, от които 279 граждански и 189 наказателни дела.

Съдия Иван Ченков е разгледал общо 323 дела, от които 234 граждански дела и 89 наказателни дела. Съдия Ченков е разгледал с 30.98 % по – малко на броя дела в сравнение със съдия Бъчварова.

Данните сочат, че натовареността на съдиите от РС Котел (за статистическата отчетност натовареността между двамата съдии се счита изравнена) спрямо делата за разглеждане е 32.96 %, което обаче считам, че е нереална цифра, тъй като натовареността е заложена да се изчислява спрямо отработени 12 човекомесеца. Такъв подход е некоректен, като се има предвид, че двамата съдии по правило ползват по един месец отпуск, който следва да се приспадне от дванадесетте човекомесеца. Изчислена по описания начин, реалната натовареност на съдиите спрямо делата за разглеждане е 35.95 дела. Така описаната натовареност се очертава около и малко под средната за страната натовареност, установена за 2009 г. Предвид обстоятелството, че съдия Ченков е ползвал над четири месеца отпуск по болест, следва да се разграничи и натовареността на двамата съдии, като се вземе предвид действителната им натовареност – за съдия Бъчварова – 39 дела за разглеждане на база отработени 12 месеца и 42.55 дела на база отработени 11 месеца, а за съдия Ченков – 26.92 дела за разглеждане на база 12 отработени месеца и 40.37 дела на база отработени 8 месеца.
За 2009 г. съдия Бъчварова е решила общо 428 дела, от които 257 граждански дела и 171 наказателни дела.

Съдия Ченков е решил общо 249 дела, от които 193 граждански дела и 56 наказателни дела.  Съдия Ченков е решил с 41.82 % по – малко дела в сравнение със съдия Бъчварова.

При посочените данни средната натовареност на съдиите от РС Котел спрямо приключените дела е 28.21 дела, но по посочените вече причини считам, че действителната натовареност на всеки от съдии на база отработени 11 месеца е 30.77 дела. Предвид обстоятелството, че съдия Ченков е ползвал над четири месеца отпуск по болест, следва да се разграничи и натовареността на двамата съдии, като се вземе предвид действителната им натовареност – за съдия Бъчварова – 35.67 дела за решаване на база отработени 12 месеца и 38.91 дела на база отработени 11 месеца, а за съдия Ченков – 20.75 дела за решаване на база 12 отработени месеца и 31.13 дела на база отработени 8 месеца.
Постъплението на двамата съдии и резултата от работата им може да се проследи в следната таблица : 
	СЪДИЯ
	Несвършени в нач. на периода
	Постъпили
	Общо за

разглеждане
	Свършени
	Свършени в 3 три   мес.  срок –

 % от общо свършените
	Останали несвършени

	Й. Бъчварова
	76
	392
	468
	428
	349 – 81.54%
	40

	И. Ченков
	53
	270
	323
	249
	200 – 90.32 %
	74


Обстоятелството, че при съдия Ченков е налице двойно по – голяма висящност в края на периода в сравнение със съдия Бъчварова, се обяснява в продължителното му отсъствие и обективната невъзможност той да насрочи и да приключи разпределените му дела.
През 2010 г. са били обжалвани общо 66 дела – 9.71 % от всички свършени дела. Върнати са били от инстанционна проверка актовете по 71 броя дела,  обжалвани през 2010 г. и през предходни години, които разпределени по докладчици и видове очертават следната обстановка:

Съдия Бъчварова : Върнати са общо 55 дела, от които 23 граждански и 32 наказателни дела. От върнатите дела съдебните актове по 15 дела, от които 12 решения и 3 определения, по граждански дела изцяло са били потвърдени. Едно решение и едно определение са били отменени изцяло поради допуснати съществени нарушения на процесуалния или на материалния закон. Едно решение отменено по обективни причини – поради това, че жалбоподателят е представил пред въззивната инстанция нови доказателства. Решенията по две дела и едно определение са били частично отменени поради нарушение на материалния и процесуалния закон. Решенията по две делата са били частично отменени по обективни причини – поради това, че жалбоподателят е представил пред въззивната инстанция нови доказателства.
Върнали са се общо 34 наказателни дела, по които са били обжалвани 28 присъди или решения и 4 определения. Всички определения са били потвърдени. Потвърдени са 17 присъди (решения). По 6 НАХД по жалба срещу НП и по едно НАХД по чл.78а от НК съдебните решения са били отменени и са били постановени нови решения от проверяващия съд. По две дела присъдите са били отменени и делата са върнати за ново разглеждане от друг състав на съда, а по едно дело присъдата е била отменена и делото е върнато на РП Котел. По едно дело присъдата е била изменена в наказателната ù част, а в останалата част е била потвърдена.
Съдия Ченков : Върнати са били общо 16 дела, от които девет граждански (осем решения и едно определение) и седем  наказателни (шест присъди/решения и едно определение).  От върнатите решения по граждански дела потвърдени са три решения, две са били отменени изцяло поради нарушение на материалния или процесуалния закон и решения по три дела са били частично отменени поради нарушение на материалния или процесуалния закон. Обжалваното определение е било потвърдено. 
Върнали са се общо седем наказателни дела, от които шест присъди  (решения) и едно определение. Потвърдени са били две присъди (решения), три са били отменени и са били постановени нови решения от проверяващата инстанция и присъдата по едно дело е била отменена и далото е било върнато за ново разглеждане от друг състав на съда. Обжалваното определение е било отменено и делото е било върнато за ново разглеждане от друг състав на съда.

Изнесените данните сочат, че и през 2010 г. се е запазила обезпокоителната тенденция болшинството от проверените съдебни актове, постановени от съдия Ченков, да се отменят и да се обезсилват поради неправилно приложение на материалния или процесуалния закон. Видно е, че са били потвърдени само 31.25 % от проверените съдебни актове, като за предходните години този процент е бил още по – нисък - 27.78 % за 2009 г. и 21.42 % за 2008 г.

VІ. СЪДЕБНО ИЗПЪЛНЕНИЕ


В СИС при РС Котел работи по щат един съдебен изпълнител. Постъпилите изпълнителни дела през отчетния период са 44. Несвършени към 01.01.2010 г. са били 628 броя или общо висящи през 2009 г. е имало 672 изпълнителни дела.  Взискатели по 38 от новообразуваните дела са физически лица, а по останалите 6 дела – юридически лица. Всички новопостъпили дела са водени общо за сумата 38 297.00 лева. Сумата, за която са водени несвършените към началото на 2010 г. изпълнителни дела, е 112 386.00 лева. Устойчива е тенденцията броят на новообразуваните дела да е твърде нисък. Образуваните през 2009 г. са били 38, а през 2008 г. са 36. Ниският брой на образуваните дела се дължи на предоставената на гражданите алтернатива да ползват услугите на частни съдебни изпълнители, чиято територия на действие е съдебния район на съответния окръжен съд. Независимо че в РС Котел се издадоха заповеди за изпълнение по 318 заповедни производства, нищожен е броят на изпълнителните дела, образувани по изпълнителни листи, издадени по този ред. Само по едно дело, образувано през 2010 г., взискател е била банка. Не са били образувани дела, по които взискатели са били небанкови институции, които са подали преобладаващия брой от заявленията по чл.410 и чл.417 от ГПК. 


Общият брой на свършените изпълнителни е 78, от които 30 поради реализиране на вземането, 47 по други причини, а едно дело е било изпратено на друг съдебен изпълнител. През 2009 г. се предприе прекратяване на стари изпълнителни дела, по които не е било поскано извършване на никакви действия по реализиране на вземането, което активно ще продължи и през 2011 г. Събраната сума по свършените изпълнителни дела е 69 280.00 лева.


В сравнителен план : 

През 2009 г. са били образувани 38 изпълнителни дела за сумата общо в размер 38 517.00 лева. Свършени са били 306 изпълнителни дела, а събраните суми са в размер на 42 230.00.


През 2008 г. са били образувани 36 изпълнителни дела за сумата общо в размер на 72 384.00 лева. Свършените дела са били 44 броя, а събраните суми 27 788.00 лева.
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През 2010 г. срещу действията на Държавния съдебен изпълнител е била подадена една жалба, която е била оставена без уважена.


VІІ. СЪДИЯ ПО ВПИСВАНИЯТА 


По щат в РС Котел работи един съдия по вписванията, който и през изминалата година продължи да изпълнява нотариални функции по реда на чл.82 от Закона за нотариусите и нотариалната дейност, тъй като на територията на Община Котел не работи нотариус. Съдията по вписванията е образувал и разгледал общо 364 нотариални дела, от които 44 договора за дарение, 199 договора за покупко – продажба, 2 договора за замяна, 85 дела за издаване на нотариален акт по обстоятелствена проверка, 20 дела за издаване на констативен нотариален акт за собственост, 14 договорни ипотеки. Съдията по вписванията е извършил общо 741 вписвания.

Съдията по вписванията е постановил девет отказа за вписване и един отказ в качеството ù на лице, извършващо нотариална дейност. Нито един от отказите не е бил обжалван.
ІХ. СГРАДЕН ФОНД И ТЕХНИЧЕСКА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ


РС Котел е напълно материално и технически обезпечен.  Сградата, в която се помещава РС Котел, е бившият Партиен дом, предоставен за ползване на РС Котел от МП с решение № 444 / 27.10.1992 г. Сградата се ползва още от РП Котел, един служител на Агенцията по вписванията и от служители на ОЗ “Охрана” Сливен.

Двамата магистрати, държавният съдебен изпълнител, съдията по вписванията, административният секретар, главният счетоводител и  секретарят на СИС разполагат със самостоятелни кабинети. Двамата съдебни протоколисти са разположени в един кабинет. Работните места на двамата компютърни оператори с деловодни функции и на архиваря са разположени в един кабинет, представляващ две преходни стаи и мястото е напълно достатъчно и подходящо за работата им. Всички кабинети са оборудвани с нови мебели и климатични системи и са създадени отлични условия за работа на всички служители.

Проблем представлява лесният достъп на гражданите до кабинетите на съдиите, тъй като те не са обособени и изолирани в отделен коридор. На първия етаж от сградата са разположени деловодствата по граждански, наказателни и изпълнителни дела и бюро Съдимост, като по този начин се ограничава достъпът на граждани на втория етаж от сградата, но това не решава проблема с потока от граждани към втория етаж, тъй като кабинетът на съдията по вписванията се намира на втория етаж от сградата. Всички нотариални сделки се извършват в кабинета на съдията по вписванията, който не е подходящ за тази цел поради ограничените си размери. В изпълнение на постигнатото през 2008 г. между РС Котел и Агенцията по вписванията споразумение в края на месец декември 2010 г. Агенцията по вписванията финансира ремонт на бившата съдебна зала, намираща се на втория етаж на съдебната палата, като целта е тя да бъде преустроена в два кабинета, които да се ползват от съдията по вписванията и служителя на АВ. Ремонтът беше довършен през месец януари 2011 г. Предстои да бъдат освободени двата кабинета, които към момента ползват съдията по вписванията и служителя на АВ и така да се реши проблема, стоящ пред РП Котел. През месец март 2010 г. ВСС избра Административен ръководител – Районен прокурор на РП Котел и увеличи щатната численост с още една бройка и така броят на работещите в РП Котел прокурори се увеличи от двама на трима. С встъпването в длъжност на новия ръководител се оказа, че липсва работно място за един от прокурорите. Временно прокурор Тодорка Цончева беше настанена в кабинета на съдебните протоколисти, тъй като от 15.02.2010 г. до 01.12.2010 г. мястото на единият протоколист беше незаето. Считано от 15.11.2010 г. прокурор Цончева беше командирована за три месеца в ОП Сливен. След като съдията по вписванията и служителя на АВ се преместят на новите си работни места, на РП Котел ще бъде предоставен за ползване един от освободените кабинети и така проблемът ще бъде решен. 
Сградата на РС Котел се охранява от трима служители на ОЗ “Охрана” Сливен и е въведен пропускателен режим, с което се гарантира до голяма степен спокойствие и сигурност по време на работа. На ОЗ “Охрана” е предоставена за ползване една стая на първия етаж непосредствено до централния вход на сградата. Намирам за необходимо в съдебната палата да бъде осигурена денонощна охрана и видео наблюдение, за да се осигури в пълна степен сигурността на сградата. 
Удачно решение представлява заседателната зала на съда, входът към която е директно от улицата и не се налага гражданите, които участват по делата, да минават през централния вход. 

Всички работни места в РС Котел са оборудвани с пълни компютърни конфигурации, към всяка от които е свързан UPS, които бяха подменени почти изцяло с нови. В Районен съд Котел по ЛОТ-9 на програма ФАР е изградена локална компютърна мрежа, която свързва всички работни места. Всички работещи в РС Котел имат достъп до Интернет. В заседателната зала са инсталирани две системи : звукозаписна техника, с помощта на която се изготвя пълен запис на проведените съдебни заседания, като и система за вътрешно и външно озвучение. 

На Интернет страницата на съда ежеседмично се публикуват графиците на насрочените дела, както и друга актуална информация във връзка с работата на съда. РС Котел публикува незабавно постановените през изминалата седмица пълните текстове на всички постановени съдебни актове така, както задължава чл.64, ал.1 от ЗСВ при спазване на Закона за защита на личните данни и Закона за защита на класифицираната информация.
Продължаваме да използваме програмата за управление на съдебните дела „Съдебно административна система” (САС), разработена от „Информационно обслужване” АД – Варна. Програмата предоставя възможности за всякакви справки, но най – голямото ù предимство е автоматичното попълване на всички съдебни книжа, които се изпращат до гражданите и различни институции. Всички деловодни книги – описни, срочни, азбучници и други вече не се водят на хартиен носител, а се разпечатват от програмата и в началото на следващата година се подвързват, прошнуроват и прономероват. 

В съдебно-изпълнителна служба е внедрена Съдебно – изпълнителна система (JES)  версия 1.99.7, разработена от ЕТ „Темида 2000”. 

В служба „Бюро съдимост” по ЛОТ 4 на програма ФАР е внедрена програма “Разработка и внедряване на система за издаване на свидетелства за съдимост”. Системата предлага възможности за издаване на свидетелство за съдимост в рамките на няколко часа дори и когато молителят не е роден на територията на Община Котел. 

РС Котел е клиент на Автоматизирана правно – информационна система „АПИС”, до която достъп имат всички съдии и съдебни служители.
От 02.08.2010 г.  е разрешен достъп до Национална база данни „Население” на трима служители от РС Котел, което намирам за изключително полезно за работата по граждански, наказателни и изпълнителни дела. По този начин отпада задължението на страните да представят за адресите на страните по делата и най – вече по гражданските дела след изпълнението по процедурата по чл.47 от ГПК. Справките за адресите се изготвят служебно, след като съдията – докладчик прецени, че са налице условията за това, с което се постига бързина и експедитивност при разглеждането на делата. 
За спазване на принципа на случайния избор на съдия – докладчик се използва програма „Law сhoice”, разработена от Висш съдебен съвет. Програмата е инсталирана в съдебното деловодство, като по този начин са сведени до минимум възможностите за манипулиране на данните. Данните от програмата се разпечатват периодично и се съхраняват в специално създаден за целта регистър. 
Х. ПРОВЕРКИ И РЕВИЗИИ.
През периода от 08.03.2010 г. до 26.03.2010 г. в РС Котел беше извършен одитен ангажимент за даване на увереност № ОУ-1003/У от г-жа Надежда Петрова – старши вътрешен одитор в дирекция „Вътрешен одит” при ВСС. Одитната проверка е разпоредена със заповед № 95-00-028/02.03.2010 г. на Представляващия ВСС проф. Анелия Мингова, а одитираният период беше от 01.01.2009 г. до 31.12.2009г. В заповедта за целта на проверката е посочено да се даде увереност относно надеждността и всеобхватността на финансово – счетоводната информация, опазване на активите, съответствието с нормативните и вътрешните актове, регулиращи финансовата и административната дейност на РС Котел и да се извърши оценка на адекватността и ефективността на системите за финансовото управление и контрол. На 27.04.2010 г. в РС Котел се получи предварителен одитен доклад, срещу който от страна на РС Котел не се направиха възражения и със заповед № РД-09-128 / 25.05.2010 г. Административният ръководител уведоми ВСС, че приема направените констатации и препоръки. Окончателният одитен доклад е изпратен в РС Котел на 04.06.2010 г., в който е изразено становище, че е създадена адекватна система за контрол върху дейностите на РС Котел, а допуснатите пропуски по отношение на отчитането, опазването и контрола на активите не оказват съществено влияние на извода, че организацията на документооборота на счетоводните документи и въведените контролни дейности дават разумна гаранция по отношение опазването и съхраняването на активите и достоверността на счетоводната информация. Дадени препоръки, изредени в девет пункта. Административният ръководител състави план за действие за изпълнение на препоръките, някои от които бяха изпълнение преди да се състави този план и с протокол № 26 от 08.07.2010 г. ВСС одобри предложения план за действие. 
 

                                      АДМИНИСТРАТИВЕН 

РЪКОВОДИТЕЛ – ПРЕДСЕДАТЕЛ : ..................................

(ЙОВКА БЪЧВАРОВА)
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