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ВЪТРЕШНИ ПРАВИЛА

ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕ НА НАТОВАРЕНОСТТА НА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА СЪДА И НА СЪДИИТЕ ОТ РАЙОНЕН СЪД – САНДАНСКИ, КОИТО СА НАТОВАРЕНИ С ОРГАНИЗАЦИОННИ ФУНКЦИИ
Определянето на натовареността на председателя на съда и на съдиите от Районен съд - Сандански се осъществява въз основа на Конституцията на Република България, Закона за съдебната власт и Правилата за оценка на натовареността на съдиите, приети от Висшия съдебен съвет с решение по по протокол № 62/16.12.2015 г.; изм. и доп. по протокол № 15/24.03.2016 г.. изм. и доп. с решение на СК на ВСС по протокол № 23/08.11.2016 г.; изм. и доп. по протокол № 29/20.12.2016 г.
І. ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ.
 Чл. 1. (1) Определянето на натовареността на съдията се разглежда като оценка на времето, което е необходимо за разглеждане и приключване (решаване/прекратяване) на съдебните дела, както и оценка на времето, необходимо за извършване на всички останали дейности, които са свързани с доброто осъществяване на правораздаване.

Чл. 2. (1) Оценката на натовареността на съдията има за задача да установи обективен първичен измерител на натовареността въз основа на необходимо присъщото време за разглеждане и приключване на делата от различен тип съгласно предварително изработен класификатор от групи дела. Стойността на този измерител е в часове и включва и отчита различните аспекти на фактическа и правна сложност на делото, т.е. необходимите усилия на съдията за разглеждане и 

приключване на делото, изразени във време. 

(2) Като осъществяват задачата по ал. 1, Правилата имат за цел:

1. да се осигури равномерно и справедливо натоварване на съдиите; 

2. да спомогнат за пълното и обективно отчитане на натовареността на съдиите в рамките на атестационните процедури за оценка на дейността им; 

3. да спомогнат за обективно и справедливо отчитане на натовареността на съдиите в рамките на дисциплинарните производства; 

4. да подпомогнат Административния ръководител на съда при вземане на обосновани решения;

5. да се утвърди върховенството на закона и да се осигури действена защита на правата на съдиите; 

6. да се увеличи личната мотивация на съдиите; 

7. да послужат като обективен инструмент за ефективно управление на публичните средства от бюджета на съдебната власт; 

8. да допринесат за повишаване на доверието в съдебната власт.

Чл. 3. Оценката на натовареността на съдията не може да засяга независимостта и основните му права. 
ІІ. СТОЙНОСТИ ПРИ ОПРЕДЕЛЯНЕ НА НАТОВАРВАНЕТО 

Средна претеглена стойност на групите съдебни дела 

Чл. 4. (1) Претеглената стойност на делата е диференцирана оценка, която отчита сложността и времето необходимо за разглеждането и приключването на различните видове дела. На всяка група дела се дава определено тегло/коефициент, който отчита необходимото време за разглеждането и приключването му. 

(2) Средната претеглена стойност на делата е резултат от двете времеви стойности (за обичайни и дела с усложнения) в съотношение, отговарящо на процентните дялове на двата вида дела. На базата на определените и валидирани средни стойности за обичайни и дела с усложнения, както и на изчислените средни съотношения на делата от двата вида, изискващи различен времеви ресурс, са изчислени т.н. средни претеглени времеви стойности на делата от всяка група. 

(3) Средните претеглени времеви стойности на отделните групи граждански, търговски, наказателни и административни дела са определени в резултат на емпирично изследване, което установява колко съдийско време (средно) е необходимо за разглеждане и приключване на определен тип дела, определени в приложения към Правилата на ВСС. 

(4) Средната претеглена времева стойност на всяка група дела се изразява в часове и се определя като коефициентът за сложност се умножи по 16. 

Времеви стойности за допълнителните и административни дейности на съдията 

Чл. 5. (1) Времевите стойности за допълнителните дейности, които извършват съдиите, свързани с правораздавателната дейност, но извън разглеждането и приключването на делата, са определени в резултат на емпирично проучване и са посочени в Приложение No 4, представляващо неразделна част от Правилата на ВСС. Изброените в това приложение времеви стойности са приспаднати автоматично при определяне на годишното разполагаемо време на всеки съдия посмисъла на чл. 12, ал. 1-2 от Правилата. 

(2) Времевите стойности за дейностите, свързани с административни функции на председателите и заместник-председателите, са определени в резултат на емпирично проучване и са посочени в Приложение No5, представляващо неразделна част от Правилата на ВСС. 

(3) Специфични функции на определени съдии, които са извън дейността по разглеждане и приключване на делата (дейност по наблюдение на бюро „Съдимост”).

III. ОПРЕДЕЛЯНЕ НА РАЗПОЛАГАЕМОТО ГОДИШНО ВРЕМЕ НА ЕДИН СЪДИЯ ЗА РАЗГЛЕЖДАНЕ И ПРИКЛЮЧВАНЕ НА СЪДЕБНИ ДЕЛА 

Годишно разполагаемо време 

Чл. 6. (1) Годишното разполагаемо време на един съдия за разглеждане и приключване на дела се определя като от общото годишно време (252 дни, равняващи се на 2016 часа) се приспадне времето, което съдията отделя за допълнителните дейности (средно годишно за един съдия се равнява на 170 часа и времето за нормативно определения годишен отпуск (средно-годишният минимум е 30 дни, равняващи се на 240 часа). 

(2) Като резултат от посочените в предходната алинея условия, за общо разполагаемо годишно време на един съдия за разглеждане и приключване на дела се приемат 1600 часа. 

(3) За всеки съдия се определя индивидуално разполагаемо годишно време за разглеждане и приключване на съдебни дела, като се отчитат неговите специфични служебни задължения и при съобразяване с времевите стойности, посочени в чл. 10, ал. 2 и ал. 3 от Правилата на ВСС. Годишното разполагаемо време в този случай се определя, като от времето по ал. 2 се приспаднат времевите стойности, посочени в Приложения No 5 и No 6 от правилата на ВСС. 

(4) При определяне на общото разполагаемо време на съдиите, които изпълняват административни функции или функциите по чл. 10, ал. 3 от Правилата на ВСС, следва да се приспаднат съответните времеви стойности, посочени в приложения No 5 и No 6 от Правилата на ВСС. На съдия, който е натоварен с организационни функции, му се определя индивидуална времева стойност, която се приспада от общото разполагаемо време, определено по реда на предходните алинеи като се приспаднат часовете за два месеца за заместване на председателя, изчислени съгласно приложение № 5 от правилата на ВСС /500 часа, определени за председател на Районен съд-Сандански се разделят на 12 месеца и се умножат по две, т.е. два месеца – времето през което председателят на съда е в законоустановен отпуск./ 

 (5) В случай, че съдия има установено заболяване, което води до намалена трудоспособност, по решение на председателя на съда, съгласувано с общото събрание на съдиите от съответния съд, му се определя индивидуална времева стойност, която се приспада от общото разполагаемо време, определено по реда на предходните алинеи. 

(6) Разполагаемото годишно време на всеки съдия се определя в началото на годината от председателя на съда при условията на ал. 1-5 на този член и се прилага към личното професионално досие на съдията. 

(7) При условията на ал. 1-4 от този член и чл. 10, ал.2 от Правилата на ВСС председателят на съда определя своето и на съдия, който е натоварен с организационни функции, годишно разполагаемо време. 

(8) По отношение на председателя, заместник-председателите, на съдия, натоварен с организационни функции, както и останалите съдии, посочени в чл. 10, ал. 3 от Правилата, въз основа на определеното им в началото на годината годишно разполагаемо време се определя и процент на натовареност, който се залага в централизираната система за случайно разпределение на делата. Процентът натовареност се изчислява като дял на определеното индивидуално намалено годишно разполагаемо време от стандартното разполагаемо време на един съдия на година от 1600. 
Индекс на индивидуалната годишна натовареност 

Чл.7. Сборът от коефициентите на делата, които съдията е разгледал и приключил през годината, формират индекс на неговата индивидуална годишна натовареност Общо годишно разполагаемо време на съдията 

Чл.8. (1) Общото годишно разполагаемо време за разглеждане и приключване на дела на един съдия се равнява на 100 единици, сбор от коефициентите на делата (разгледани и приключени), или общо 1600 часа за една работна година.

(2) Коефициентът за тежест се изчислява като средната претеглена времева стойност, определена за всяка група дела, се раздел и на 16 часа. Коефициентите за тежест на съдебните дела съгласно класификатора от групите дела са представени в  приложения No 1-3, представляващи неразделна част от Правилата на ВСС. 

IV. ИНДИВИДУАЛНА НАТОВАРЕНОСТ НА СЪДИЯТА. ГРАНИЦИ НА НАТОВАРЕНОСТТА НА СЪДИЯТА. 

Граници на натовареността на съдията 

Чл. 9. (1) Всеки съдия се счита за нормално натоварен в случай, че е разгледал и приключил в рамките на една година дела, които формират индекс на натовареност в интервала между 70 и 110, включително и двете посочени стойности. 

(2) В случай, че в рамките на една година съдията е разгледал и приключил дела, които формират индекс на натовареност в интервала между над 110 и до 180 (включително), той се приема за високо натоварен, което изисква предприемане на организационни и други подходящи мерки от компетентните органи. 

(3) В случай, че съдията е разгледал и приключил в рамките на една година дела, които формират индекс на натовареност над 180, той се приема за изключително високо натоварен (свръхнатоварен), което изисква предприемане на 

незабавни организационни и кадрови действия от страна на компетентните органи.

(4) В случай, че съдията е разгледал и приключил в рамките на една година дела, които формират индекс на натовареност в интервала под 70 и до 50 (включително), той се приема за ниско натоварен, което изисква предприемане на организационни и кадрови действия от страна на компетентните органи. 

(5) В случай, че съдията е разгледал и приключил в рамките на една година дела, които формират индекс на натовареност под 50, той се приема за слабо натоварен, което изисква предприемане на организационни и кадрови действия от страна на компетентните органи. 

Справка за индивидуалната натовареност на съдията 

Чл. 10. (1) В началото на всяка календарна година, в срок до 31 януари, председателят на съда или определено от него лице от администрацията на съда изготвя справка за индивидуалната натовареност на съдията за предходната година, като отчита разгледаните и приключени дела и техния коефициент за тежест, като отчита и другите дейности на съдията, описани в приложения No 5 - 7 от Правилата на ВСС. 

(2) Справката за индивидуалната натовареност на съдията се прилага към кадровото му досие. Обобщена справка за индивидуалната натовареност на съдиите в съответния съд се прилага като неразделна част от годишния доклад, изготвян от административния ръководител. 

ДОПЪЛНИТЕЛНА РАЗПОРЕДБА

Настоящите правила да се публикуват на интернет страницата на Районен съд- Сандански на адрес: rs_sandanski@abv.bg.
Настоящите Вътрешните правила за случайно разпределение на делата са неразделна част от Системата за финансово управление и контрол на Районен съд-Сандански и влизат в сила от деня на утвърждаването им.
