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І.КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ
В  Силистренския районен съд по щат бройките за районни съдии е десет,  който е   изцяло запълнен от месеците март и април на 2010 год.. В настоящия момент  няма незаети бройки на длъжността „районен съдия”.  В миналите 2009 год. и 2008 год. щата за магистрати не е бил запълнен поради наличието на две свободни бройки за тези длъжности. 
В Силистренския районен съд през 2011 година работиха следните магистрати:

ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСЕН ДИМИТРОВ КОСТАДИНОВ – през целия отчетен период

ЗАМЕСТНИК НА АДМИНИСТРАТИВНИЯ РЪКОВОДИТЕЛ ЕЛЕНА СТОЙНОВА ЧЕРНЕВА - през целия отчетен период. Въпреки, че мандата на съдия Чернева за Заместник на административния ръководител в Районен съд гр.Силистра е изтекъл на 01.11.2009 год., и понастоящем продължава да изпълнява длъжността, поради обстоятелството, че след проведения конкурс не бе избран Зам. Председател, а и в последствие не е обявяван нов конкурс.
ЛЮБА СТОЯНОВА КАРАГЕОРГИЕВА – през целия отчетен период 
СТОЯН ИВАНОВ СТОЯНОВ - през целия отчетен период
ЖАНЕТ ИВАНОВА БОРОВА – през целия отчетен период

МАРИЯ НИКОЛАЕВА ПЕТРОВА – през целия отчетен период

СИЛВИНА ДАЧКОВА ЙОВЧЕВА – през целия отчетен период
МИРОСЛАВ СТЕФАНОВ ХРИСТОВ – през целия отчетен период

ГАЛИНА ДИМИТРОВА ВАСИЛЕВА– през целия отчетен период 
ПЕТЪР СЛАВОВ ПЕТРОВ – през целия отчетен период.


През 2011 г. наказателни дела са разглеждали съдиите: Росен Костадинов, Стоян Стоянов, Силвина Йовчева, Мирослав Христов и Галина Василева.

През 2011 г. граждански дела са разглеждали съдиите: Елена Чернева, Люба Карагеоргиева, Жанет Борова , Мария Петрова  и  Петър Петров.

В Силистренския районен съд има две бройки за съдии по вписванията. Щата е запълнен, като през цялата  година, като съдии по вписванията са  работили КРАСИМИР ДАНАИЛОВ ДЕЧЕВ и  НОРА ТОДОРОВА ТРИФОНОВА.
В Съдебно-изпълнителната служба щата е за двама държавни съдебни изпълнители. През целия отчетен период - 2011 год., като държавни съдебни изпълнители са работили СТЕФКА РАЙЧЕВА НЕДЯЛКОВА и ГРЕТА ВЕЛИКОВА ЯЛЪМОВА.
През изтеклия период не са образувани дисциплинарни производства срещу никой от съдиите в Силистренски районен съд. 

ІІ.СЪДЕБНИ СЛУЖИТЕЛИ
Цялостната деловодна и административна дейност на съда се осъществява от служителите от специализираната администрация. Щатното разписание за 2011 година е попълнено и няма незаета по щат длъжност. Дейността е била осъществявана от съдебен администратор – 1 бр., административен секретар – 1 бр., системен администратор – 1 бр., съдебни деловодители - 6 бр.( разпределени в наказателно и гражданско деловодство, съответно 3 бр. и 3 бр.), регистратор-статистик - 1бр., съдебни секретари - 10 бр., деловодител в съдебно-изпълнителна служба - 1 бр., секретар на съдебно изпълнителната служба - 1 бр., служител в бюро “Съдимост”- 1 бр., архивар - 1 бр., разносвачи на призовки и съдебни книжа - 4 бр. и прислужник-чистач - 2 бр.. Дейността на председателя на СРС и съдебния администратор е била подпомагана и от служителите от общата администрация- гл. счетоводител- 1бр.,  касиер -1 бр. и шофьор-домакин- 1бр.. В Силистренският районен съд се поддържа и “Румънска архива”. Общата численост на служителите е тридесет и трима, като преобладаващата си част от тях са с продължителен стаж в съдебната система и имат много добра квалификация, което оказва положителен ефект върху качеството на изпълнение задълженията, произхождащи от длъжностните характеристики.
 Регулярно през година са провеждани събрания със съдебните служители от различните служби на съда с цел привеждане в максимална степен на организацията на работата в съответствие с принципите, залегнали в ПАРОАВАС.

През изтеклия период не са образувани дисциплинарни производства срещу служителите от Силистренски районен съд. Дейността им е била оценена в ежегодните атестации. 
През 2011 год. с решение на ВСС е съкратена щатна бройка за съдебен деловодител, независимо от продължаващата тенденция през последните пет години за непрекъснато увеличение  броя на делата по които се работи. Посоченото обстоятелство затрудни ритмичността на деловодната дейност, което наложи съдебни секретари да изпълняват функции в служба „Съдебно деловодство”.  
ІІІ.ОРГАНИЗАЦИЯ НА РАБОТАТА

Управлението на делата в Районен съд гр.Силистра продължава да се осъществяваше с помощта на програмата САС “Съдебно деловодство”, разработена от Информационно обслужване. Извършените проверки не са констатирали пропуски по отношения въвежданията касаещи регистрацията и движенията по делата. В отчетната година през първите шест месеца продължи да се използва и модул от същата програма позволяващ избор на съдебните заседатели на случаен принцип, на при анализ в края на посочения период се констатираха множество слабости на същия, поради което се пристъпи към уравняване извършено чрез избор от административния секретар .
Относно документооборота се използва програмния продукт “Docu Ware” позволяващ контрола на входящата и изходяща кореспонденция, на онова административно обслужвана извън съдопоризводственната дейност включително и заповедите на административния ръководител касаещи работата на съда.

В останалите звена работата на съдебните служители също е оптимизирана и обезпечена, като в “Бюро съдимост” се използва програмата “Индекс-България”, а в Съдебно изпълнителната служба програмата “СИС”.

През 2011 год. в Районен съд гр.Силистра  продължи да се използва и програмния продукт на “АПИС” “Професионално обучение” позволяващ на съдебните служители да повишават непрекъснато квалификацията си за да се подобри в максимална  степен работата им, да отговори на изискванията за напредъка в съдебната реформа .
Цялостната деловодна и организационно-техническа дейност беше на необходимото ниво, което практически обезпечи нормалната съдебна дейност през 2011 год.. 

В съответствие изискването на ЗСВ делата  се разпределят чрез електронната система- “Law choice”. В Силистренския районен съд няма разпределение на делата по материи за гражданските съдии или пък по престъпни състави за наказателните съдии. Делата се разглеждат от съдиите след определянето им от електронната система. За оптимизация на работата на съдиите и ефективното използване на трите съдебни зали  е издадена заповед на административния ръководител, така се избягва насрочването по едно и също време на множество съдени заседания и прекомерната претовареност на съдебни секретари, за да не им попречи да пропуснат  процесуалните срокове. Дежурствата за съдиите - граждански и наказателни са определени по дни от седмицата със заповед, а по отношение на почивните и празнични дни се утвърждава ежемесечен график.

През отчетната 2011 год. не е имало отлагане на дела поради недобра организация от страна на съдебните служители или съдиите. 
Извършената инвентаризация на делата в деловодствата на Силистренския районен съд- гражданско, наказателно и на съдебно- изпълнителна служба не е установила липса  на  съдебни производства за отчетния период.  

СЪДЕБНА ДЕЙНОСТ

ІV. ГРАЖДАНСКО ПРАВОРАЗДАВАНЕ

През анализирания едногодишен период в СРС са били образувани 199 дела по СК, от които 76 бр. брачни дела за развод и недействителност на брака, 41 бр. охранителни производства за развод по взаимно съгласие, 11 бр. дела за издръжка, 39 бр. за изменение на издръжка и 32 бр. други искове по СК. От 2010 г. са останали несвършени общо 48 дела по СК. От подлежащите на разглеждане общо 247 бр. дела, 199 бр. са свършени през годината, а са останали несвършени 48 дела.

През  2011 г. са образувани общо 117 бр. облигационни и търговски дела. От 2010 г. са останали несвършени 80 бр. дела от тази материя. От подлежащите на разглеждане общо 197 дела, 139 бр. са свършени през годината, а са останали несвършени 58 дела.
През годината са постъпилите 11 бр. дела с предмет вещни спорове. От 2010 г. са останали несвършени 4 бр. дела от тази материя. От сложените за разглеждане 15 бр., са приключили 8 бр. дела и са останали в края на периода 7 бр. дела.
Постъпилите за 2011 г. делбени дела са 42 бр. Останалите несвършени от 2010 г. са 56 бр. дела. Общо съдът е поставил за разглеждане 98 делбени производства, от които са свършени 53 бр., а останалите 45 бр. се намират в различни фази на производството. 

Образуваните дела по КТ за отчетния период са 31 бр.. Останали несвършени от 2010 г. са 11 бр. дела. От общо 42 бр. дела сложени за разглеждане, са приключени 27 бр., а са останали несвършени 15 бр. дела. 

През 2011 г. са постъпили 654 бр. дела от други материи, а от 2010 г. са останали несвършени 19 бр. дела. От всичко сложени 673 бр. дела за разглеждане, 553 бр. са приключили. Остават несвършени 120 бр. дела.

От постъпилите дела по тази материя 19 бр. от тях са образувани по Закона срещу домашното насилие. Останало несвършено от 2010 г. е едно дело. От разгледаните 20 бр. дела, 16 бр. са приключили със съдебен акт и 4 бр. дела са останали несвършени. 
По Закона за закрила на детето са образувани 79 бр. дела. Останали несвършени от 2010г. –9 бр. дела. От разгледаните 88 бр. дела, 79 бр. са приключили със съдебен акт, а останали несвършени са 9 броя.
Постъпилите през годината частни граждански дела по чл. 410 и чл. 417 ГПК и ЗКИ са 2064 бр. Останали несвършени от 2010 година – 14 бр. От разгледаните 2078 бр. дела, свършените са 2059 бр. В края на периода са останали несвършени 19 бр. дела.

Общо постъпилите за 2011 г. граждански дела в СРС са 3134 броя. Останали несвършени от 2010 г. са 232 дела. Общият брой на подлежащите за разглеждане граждански дела за 2011 г. пред СРС е 3366 бр., от които са свършени 3041 броя. В инструктивния тримесечен срок са свършени 2910 бр. дела, което е 96% от общия брой свършени граждански дела. 

Останали несвършени в края на отчетния период са 325 дела. Обжалвани са 270 бр. дела. От значение за увеличената висящност на делата са промените в реда на разглеждане на делата по ГПК във връзка с технологично необходимото време за размяна на книжата, призоваването на страните и насрочването на делото за разглеждане в открито съдебно заседание.
Спрямо предходните години се наблюдава следната статистика по постъпление и свършване на граждански дела, както следва:
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Наблюдава се увеличение на броя на постъпилите граждански дела, които са с 327 бр. повече от предходната 2010 година. 

При анализа на статистическите данни се налага извода, че през последните години е налице тенденция към увеличаване общия брой на постъпващите и решавани в Силистренския районен съд граждански дела. 
В сравнение с 2009 год. новопостъпилите дела за 2011 год. са с 19,53 % повече, а решените с 18,00  %.  В сравнение с 2010 год. увеличението на новопостъпилите дела е с 11,65  %, а за решените ръста на увеличаване е 8,60 %.

До тези резултати се е стигнало предвид установената тенденция през последните  години за постоянен ръст на новопостъпващите частни граждански дела по чл. 410 и чл. 417 от ГПК. Макар да не се характеризират с правна сложност този род дела, предвид броя им, отнемат значително време и следва да се решават в изключително кратки срокове след постъпването им. Посочените производства значително завишават и разходите за материали с оглед тяхната деловодна обработка. След влизане в сила на новият ГПК на страните по делата се изпращат преписи от всички разпореждания, определения и решения на съда. Същите се разпечатват от програмния продукт, което води до висок разход на хартия и тонер касети. Увеличения брой на гр.дела доведе и до необходимост от повече акцедентни материали папки, книги, пликове и други.

Като положителна тенденция може да се отчете срочността при решаването на делата, като за 2010 год. в инструктивния тримесечен срок са приключени 95,00 % от свършените дела, която тенденция е запазена и през 2011 год. е 96,00%. 
Друга тенденция, която може да се отчете в сравнение с предходния отчетен период е значителното увеличение на гражданските производства по ЗГР, предвид започналата от органите на МВР подмяна на документите за самоличност.  
Множество противоречиви практики по прилагането на ГПК в сила от 01.03.2008 год. породи необходимостта от продължаване обучението на магистратите и през отчетния период. Създаде се впечатление за забавяне на правораздаването предвид въведените формалности, включително и по призоваването, размяната на книжа и др.. Посочените обстоятелства наложиха участието на съдиите в различни форми на обучение, включително и с регионално значение. Традиционно добри са взаимоотношенията със съдилищата от апелативния район. Провеждат се семинари организирани както от Окръжен съд гр.Добрич, така и от Окръжен съд гр.Силистра, на който участие вземат и магистратите от нашия съд. Многократно съдиите разглеждащи граждански дела са имали възможност да изразят становището си по отношение на проблематичните практики, с оглед и еднаквото приложение на материални и процесуални норми. През отчетния периода са провеждани обще събрания на съдиите, където се поставяни проблемите и са предприемани мерки за тяхното разрешаване. Видна е ангажираността на магистратите и желанието им за обучеиние и осъвршенстване. 
Не са се променили и  традиционните  причини за отлагане на делата от минали години, което се отразява на своевременното им приключване. Същите са посочвани многократно и в най-общи линии се изразяват в следното:  нередовни искови молби, водещи до оставянето им без движение; невръщане на книжата по призоваването, особено от малките кметства; служебна ангажираност на защитниците по други дела; невнасяне в определените срокове на депозитите за работа на вещите лица и призоваването на свидетели и др.. Прави впечатление, че не се забелязва злоупотреба от страните с предоставените им права,  касаещи отлагането на делата. 

РЕЗУЛТАТИ ОТ ВЪЗЗИВНА И КАСАЦИОННА
ПРОВЕРКА ПО ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА
През 2011 г. въззивната и касационна инстанция са осъществили контрол по общо 263 бр. първоинстанционни граждански дела на Силистренски районен съд.

От тях 182 бр. са изцяло оставени в сила; 40 бр. са изцяло отменени; отменено поради представяне на нови доказателства пред въззивната инстанция – 1 бр;  оставени в сила в една част – 37 бр.; оставено в сила в една част, а отменени или обезсилени в друга част, поради представяне на нови доказателства пред въззивната инстанция – 3 бр.
Или с други думи потвърдените окончателни съдебни актове са 69,20 %  от общия брой, а 30,80 % са всички останали. Причините за отмяната на съдебните актове по граждански дела са най-често свързани с неправилното приложение на материалния закон и принципната възможност дадена от процесуалните норми и по време на въззивното производство да се допуска събирането на нови доказателства. Данните в сравнение с 2010 год. сочат запазване качеството на работата, тъй като в предходния отчетен период от общия брой с произнасяне по обжалваните дела, потвърдените съдебни актове са 64,32 % , а 35,68 % са отменени.
Резултатите от въззивния контрол по отношение постановените актове на гражданските съдии са:
Е. Чернева – с резултат от обжалваните по 32 бр. дела, са потвърдени първоинстанционните актове по 25 дела;

Л. Карагеоргиева - общо обжалвания по 35 бр. дела, са потвърдени първоинстанционните актове по 29 дела;

Ж. Борова - общо обжалвания по 42 бр. дела, са потвърдени първоинстанционните актове по 32 дела;

М. Петрова - общо обжалвания по 77 бр. дела, са потвърдени първоинстанционните актове по 66 дела;

П. Петров - общо обжалвания по 77 бр. дела, са потвърдени първоинстанционните актове по 30 дела.
V. НАКАЗАТЕЛНО ПРАВОРАЗДАВАНЕ

През 2011 г. са били внесени за разглеждане 392 наказателни дела от общ характер, а от 2010 г. са останали несвършени 82 дела. От всичките 474 НОХД през отчетния период, 134 са приключили по същество с присъда. С определение за прекратяване, поради одобряване на постигнато споразумение са приключени 256 дела, а 33 бр. са прекратени по други причини (давност, подсъдност, смърт на подсъдимия, върнати на прокурора за допълнително разследване). Останали несвършени в края на периода са 51 бр. дела.

От общо свършените 423 бр. дела - 352 бр. са в срок до 3 месеца, което прави 83,00%, а над този срок са свършени 71 бр. дела. За сравнение в предходния отчетен период от общо свършените 416 бр. дела - 339 бр. са в срок до 3 месеца, което прави 81,50%, а над този срок са свършени 77 бр. дела. В този смисъл като положителна тенденция следва да се отчете сравнително постоянен и висок процент на разгледаните и приключени дела в посочения срок. За сравнение през 2009 год. процента на свършените дела в този срок е бил също  83,00%.

Обжалвани и протестирани за 2011 год. са общо 30 бр. дела от общ характер, като за 2010 год. техния брой е бил 47.  

Спрямо предходните години се наблюдава следната статистика по постъпление и свършване на НОХ дела:





постъпили - бр.
     свършени - бр. 

2008 г.


369


396
2009 г. 

402


393
2010 г.


418


416


2011 г.

  
392


423
Наблюдава се известно намаление броя на внесените НОХД като спрямо предходните 2009 и 2010  години и постоянно увеличаване на свършените през годините дела.

СТРУКТУРА
Данните за постъпилите наказателни дела по отделните видове престъпления по състави са, както следва:
Престъпленията против личността – общо 13 бр. дела, от които средните телесни повреди са 3 бр. дела; 3 бр. дела –противозаконно лишаване от свобода; 2 бр.- блудство. За сравнение през  2010 год. общия брой на тези дела е бил 6, от които средните телесни повреди са 2 бр. дела, а през 2009 год. общият брой на тези дела е бил 11, от които средните телесни повреди са 3 бр. дела и едно дело, образувано за престъпление против половата неприкосновеност. Изложените данни сочат тенденция към намаляване на умишлено причинените леки и средни телесни повреди. Относително постоянен през годините е останал броят на делата за престъпления по чл.131 от НК, които се реализират по общия съдопроизводствен ред. Незначителни като брой остават останалите престъпления по Гл.ІІ на Особената част на НК, за да се отчетат тенденции. Следва да се отбележи, че през 2011 год. няма новообразувани съдебни производства за трафик на хора. 
Престъпления против правата на гражданите -  незначителни като бройка производства, като тенденцията им на увеличение следва да се очаква в годините на избори, предвид и промените в НК. В нашия съдебен район са единични производствата през предходните три години по чл.168 и чл.170 от НК, от които не могат да се извеждат обобщаващи изводи. 
Престъпления против брака, семейството и младежта – за 2011 год.- 14 наказателни производства, като през предходния отчетен период броят им е бил 8, а през 2009 год. делата са били 12 бр., като основния престъпен състав е този на чл.183 от НК. В този смисъл се налага извода относно тенденцията към намаляване на този род дела. Причина за това може да се търси в разпоредбите на СК и приетата от МС Наредба за изплащане от държавата на присъдени издръжки. 
Престъпления против собствеността - за поредна година преобладаващите престъпни състави по които са образувани наказателни производства в СРС са за престъпления против собствеността - общо 137 дела, като за 2010 броят им е бил 160 дела, а за 2009 год.- 149 дела. През 2011 год. кражбите са 110 бр., а в предходните години, съответно  135 бр. и 117 бр. дела. В отчетния период делата за грабежи са 2бр., през 2010 са 4 бр., а през 2009 год.- 9 бр.. В Силистренския районен съд през 2011 год. се е работило по следните дела:  присвояване- 13 бр., измами - 4 бр., документни измами – 3 бр. и за изнудване по чл.213 НК - 3 бр., през 2010 год. за присвояване - 2 бр., измами - 7 бр., документни измами – 1 бр. и за изнудване по чл.213 НК - 3 бр., а през  2009 г. за присвояване – 8 бр., измами - 6 бр. и документни измами – 2 бр..

Данните формират извода, че през отчетната година е налице незначително намаление броя на престъпленията против собствеността, които се предават на съд. 
Посоченото обстоятелство се дължи и на организацията дейността на органите на досъдебното производство, както касае значително и дейността на изпълнителните органи на МВР.
               Престъпления против стопанството - новопостъпилите производства през 2011 год. са 12 бр., през 2010 год. са 10 бр.,а през 2009 год. са внесени 7 бр.. Констатира се, че за всяка от посочените години най-значителен дял се пада на престъпленията по чл. 234в НК и чл. 235 НК, предвид приети през годините промени в НК и инкриминирането на маловажните случаи на някои от съставите. Продължава тенденцията за намаляване престъпленията против кредиторите. 
Престъпления против дейността на държавни органи и обществени организации - в Силистренския районен съд са постъпили 14 бр. дела, като преобладаващите, които се разглеждат по Глава VІІІ, Раздел І от Особената част на НК са за престъпленията по чл.279 НК, по чл.280 НК, предвид обстоятелството, че районът е граничен и най- чести са случаите на неправомерно преминаване на държавната граница от лица, които не са граждани на ЕС или пък от български граждани с наложено ограничение за напускане пределите на страната. Налице е вътрешна граница между държави членки на ЕС. Границата между Р. Румъния и Р. България по територията върху която се разпростира компетентността на  СРС е както водна - по р.Дунав, така и сухоземна. Новопостъпилите производства през 2011 год. са 8 бр. по чл.279 от НК и 3 бр. по чл.280 от НК, през 2010 год. са 11 бр., а през 2009 год. - 20 бр.. Данните сочат, че е налице намаляване на престъпленията против дейността на държавни органи и обществени организации.

Документни престъпления - през отчетния период са постъпили 25 бр., при 59 бр. дела през 2010 год. и 15 бр. през 2009 год.. Променена е тенденцията на значително увеличаване броя на постъпилите дела по този текст от миналия отчетен период. Отново основно делата са за престъпления по чл.316 и чл.313 от НК. Подправката е на СУ на МПС, а основно неистинските документи са свидетелства за завършено образование.  
 Престъпления против реда и общественото спокойствие – 4 дела за 2011 год., 6 дела за 2010 год. и 2 дела за 2009 год.. Изводът е, че се запазва броя на образуваните по реда на тази Глава от НК дела. Следва да се отбележи, че съществува и административен ред, по който тези обществени отношения могат да бъдат защитени, когато тяхната обществена опасност не е висока. В този смисъл административната санкция също играе съществена превъзпитателна роля у този род нарушители. Дейците в сравнително кратки срокове от нарушенията им се изправят пред съда по реда на УБДХ. Наред с това, лицата биват санкционирани и по Наредбата на Община Силистра за ООРЧ. 
Общоопасни престъпления - общо 173 бр. дела за 2011 год., от които 5 бр. дела за престъпление по чл.339 от НК, 2 бр. за престъпление по чл.345 от НК, 153 бр. дела за престъпления по транспорта и 13 бр. дела свързани с наркотични вещества. Същите показатели за 2010 год. са, както следва: 156 бр. дела, от които 4 бр. дела за престъпление по чл.339 от НК, 136 бр. дела за престъпления по транспорта и 15 бр. дела свързани с наркотични вещества. За 2009 год. данните сочат общо 188 бр. дела, от които  престъпления по транспорта - 152 бр., 2 бр. дела за отнемане на МПС  и  23 бр. дела свързани с наркотични вещества.  Тенденцията през последните години е увеличение на делата за престъпления свързани с наркотичните вещества и значителна устойчивост на тези по транспорта. Като причина за това може да се посочи нихилистичното отношение на гражданите към ЗДвП. Следва да се посочи, че основно са два престъпните състави разглеждани от районния съд и те се изчерпват с държането на наркотични вещества без надлежно разрешение. Незначителна част от осъдените лица по чл.354а НК са извършители и на множество престъпления против собствеността. Посочената тенденция е показателна за процесите сред младите хора. Усилията на органите призвани да се борят с тези пороци, следва да бъдат насочени и към лечението на наркотично зависимите, а от своя страна органите противодействащи на този вид престъпления да разкриват за да бъдат наказани разпространителите, а не само държателите на малки дози за  лична употреба.    
   През 2011 год. в СРС  са били образувани 23 бр. наказателни дела от частен характер, като от 2010 год. са останали 7 бр. несвършени дела. От всичките 30 НЧХД през отчетния период са свършени 11 дела по същество с присъда и 13 бр. са прекратени. Останали несвършени в края на периода са 6 бр. дела. През 2010 год. в СРС  са били образувани 25 бр. наказателни дела от частен характер, като от 2009 год. са останали 9 бр. несвършени дела. От всичките 34 НЧХД през отчетния период са свършени 12 дела по същество с присъда и 15 бр. са прекратени. Останали несвършени в края на периода са 7 бр. дела.  През 2009 г. в СРС са били образувани 18 бр. наказателни дела от частен характер, като от 2008 г. са останали 5 бр. несвършени дела.
 Анализът, който може да се направи за тези дела е незначителното им увеличаване като относителен брой. Сами по себе си делата от НЧХ е възможно да се окажат по-тежки от тези разглеждани по общия ред. Високия брой на прекратени производства сочи, че страните са мотивирани към извънсъдебни спогодби и уреждат взаимоотношенията си преди приключването на съдебните производства. 
По отношение на останалите дела от наказателно-правната материя е налице следната статистика:

- по чл.78 А от НК през 2011 год. са постъпили 65 бр. дела. Несвършени от 2010 год. са 5 дела. Решени са 58 бр. дела, а 7 бр. са прекратени. Останали несвършени са 5 бр.. Данните за 2010 год. сочат, че са постъпили 56 бр. дела.Несвършени от 2009 год. са 15 дела. Решени са 58 бр. дела, а 8 бр. са прекратени. Останали несвършени са 5 бр..През  2009 год. са постъпили 72 бр. дела. Несвършените дела от 2008 г. са 4 бр. Решени са 55 бр. дела, а 6 бр. са прекратени. Останали несвършени са 15 бр..

 Статистиката сочи равномерно постъпление на дела за което е възможно да бъде приложен института на освобождаване от наказателна отговорност с налагане на административно наказание, като през отчетния период са постъпили 10бр. повече дела .  Тревожи бройката на прекратените дела, тъй като в най- често срещаната хипотеза производствата се връщат на прокурора.
-по чл. 85-88а НК за 2011 год. са постъпили 2 бр. дела. Няма останали несвършени от 2010 г. и от разгледаните 2 бр., е решено едно дело и едно е прекратено. Няма останали несвършени дела. За 2010 год. са постъпили 3 бр. дела. От 2009 г. е останало несвършено едно дело. От разгледаните 4 бр., са решени 3 бр. и 1 дело е прекратено. Няма останали несвършени дела. Данните за 2009 год. сочат постъпления на дела от този вид 7 бр. Несвършените дела от 2008 г. са 3 бр. От разгледаните общо 10 бр., 8 бр. са решени и 1 дело е прекратено. Останало несвършено е 1 дело. Съдът разглежда сравнително малък брой дела, по които да постанови реабилитация по съдебен ред.  
- Принудителни медицински мерки по ЗЗ и чл. 89 от НК – постъпили са 42 бр. дела. Останали несвършени от 2010 г. са 5 бр. дела. От общо разгледаните 47 бр. дела, 31 бр. са приключили с решение, а 10 бр. са прекратени. Останали несвършени 6 бр.. Данните за 2010 год. сочат постъпления на дела от този вид- 46 бр. Останали несвършени от 2009 г. са 2 бр. дела. От общо разгледаните 48 бр. дела, 28 бр. са приключили с решение, а 15 бр. са прекратени. Останали несвършени 5 бр., а за 2009 год. постъпленията на дела от този вид  са били 63 бр.. Останало несвършено от 2008 г. е 1 дело. От общо разгледаните 64 бр. дела, 49 бр. са приключили с решение, а 13 бр. са прекратени. Останали несвършени са били 2 бр.дела. Процедурата въведена от Закона за здравето, макар в съкратени срокове е сравнително тромава. В идеалните случай делата се решават в две съдебни заседания. Естеството на производствата и обстоятелството, че в повечето от случаите предложените за настаняване и лечение лица действително страдат от психични заболявания често водят до отлагане на делата. Подобни участници в съдебните производства са безкритични към състоянията си и не се явяват по своя воля в съда, което води до постановяване принудителното им водене. Описаните обстоятелства са причина за най- честите отлагания на този вид дела. Независимо от въведения принцип за случайния подбор на вещите лица, специалистите психиатри в нашия съдебен район са недостатъчни и предимно един психиатър извършва такива експертизи. Посоченото обстоятелство създава и неудобства за съда. От край време медиците не спазват стриктно разпоредбите на ЗЗ, особено в хипотезата на чл.154 ал.ІІІ. В нито един от случаите не е имало заповед на Главния лекар на болничното заведение за задържането на лицето имащо нужда от определени медицински грижи. Сравнително постоянния брой на този вид дела през последните години, налага извода, че не се вземат предвидените по ЗЗ мерки за опазване психическото здраве на хората преди да се предприеме процедурата по задължително настаняване за лечение.     
- по чл. 23 - чл. 25 и чл. 27 от НК, образувани като ЧНД, са постъпили 33 бр.дела. Останали несвършени от 2010 год. са 8 бр. дела. Разгледаните 41 бр. дела са приключили, като 32 бр. са решени и 9 бр. прекратени. Данните за 2010 год. сочат постъпления на дела от този вид 76 бр. дела. Останали несвършени от 2009 год. са 6 бр. дела. От разгледаните 82 дела,  42 бр. са решени и 32 бр. прекратени. Останали несвършени – 8 бр.. Данните за 2009 год. сочат постъпления на дела от този вид 63 бр. дела. Останали несвършени от 2008 г. – 9 бр. дела. От разгледаните 72 дела,  55 бр. са решени и 11 бр. прекратени. Останали несвършени – 6 бр.. 
-Постановени са 64 бр. определения за групиране на наказания по вече свършени наказателни дела от общ характер. За 2010 год. е извършено групиране на наказания по 26 бр. НОХ дела, а за 2009 год. е извършено групиране на наказания по 13 бр. НОХ дела.
Предвид указанията по приложението на ПАРОАВАС дадени от ВСС,  производствата по чл.306 ал.1, т.1 НПК се разглеждан по НОХД и не се обарзуват ЧНД. 

 
- Постъпили са през отчетния период 200 бр. НЧД. Останали несвършени от 2010 год. – 4 бр.. От всичко за разглеждане 204 бр. дела, 172 бр. са решени и 29 бр. са прекратени. Останали са 3 бр. несвършени дела. От постъпилите през 2010 год. 252 бр. НЧД и останали несвършени от 2009 год. – 3 бр., са разгледани общо 255 дела, като 229 бр. са решени и 22 бр. са прекратени. Останали са 4 бр. несвършени дела. За 2009 год. са постъпили 334 бр. дела и останалите несвършени от 2008 г. 7 бр. НЧД,  от общо разгледаните 341 бр. дела, са решени 303 бр. и са прекратени 35 бр..Останали са 3 бр. несвършени дела. 
От постъпилите 200 бр. дела през отчетния период, са образувани 65 бр. ЧНД по чл.222 и чл.223 от НПК. Проведени са 61 бр. разпити пред съдия, а по 4 бр. дела производството е прекратено поради неявяване на обвиняемия или свидетеля.

От общия брой на ЧНД, 13 бр. са били по чл.64 от НПК, като определенията по 9 бр. дела са били обжалвани от страните; 12 бр. от делата са протекли по реда на чл.65 от НПК и 6 бр. от определенията са били обжалвани.

· През отчетния период са постъпили 10 бр. СП от чуждестранни съдилища, 3 от които са изпълнени и 7 са прекратени като неизпълнени и върнати на Министерство на правосъдието.  През предходните отчетни периоди за 2010 год. са постъпили 10 бр. дела, за 2009 год. са постъпили 6 бр. дела. Съдиите стриктно спазват указанията на съда от молещата държава.

Наказателните състави постановяват и множеството определения по чл.306 ал.І т.4 НПК по отношение осъждане на лицата за разноските по защитата по реда на ЗПП, които реално не се отчитат никъде. Проблемите  тук са свързани с обстоятелството, че НБПП изпраща решенията си, повече от една година след вземането им.

Изнесената информация сочи сравнителна устойчивост на делата по така разграничените групи в тригодишния период, и увеличаване на някой от  тях през последната отчетна година.  Видно е, че намалелите през изминалите периоди делата с предложение на прокурора за приложението на чл.78а от НК,  през сегашния отчетен период са се увеличили.  Относително постоянен е броя на делата при които се упражнява контрол над дейността извършвана в досъдебното производство или пък тези касаещи вземане мярка за неотклонение и разпит пред съдия. Посочените производства се решават в срок предвид обстоятелството, че съдебните актове се произнасят в съдебното заседание. Сравнително постоянен е броя и на делата по ЗЗ, производства които рядко се решават в две съдебни заседания..  
   През 2011 г. постъпиха 569 бр. наказателни административен характер дела. Останали несвършени дела от 2010 г. са 129 бр. От общо сложените за разглеждане 698 дела, 540 бр. са свършени, а 158 бр. са останали несвършени в края на отчетния период. От общо свършените 540 бр. дела, с решение са приключили 507 бр., а 33 бр. са прекратени
Спрямо предходните три години се наблюдава следната статистика по постъпление и свършване на дела от административен характер:




постъпили - бр.

свършени - бр. 

2008 г.

290



330

2009 г.

337



365



2010 г.

435



374



2011 г.

569



540
 Наблюдава се значително увеличение на постъплението на дела от тази категория. В сравнение с предходната година увеличението е със 134 бр. дела. По отношение на тези дела не може да се обобщи някаква тенденция. До известна степен постъпленията на такъв род дела зависят и от активността на органите на администрацията - общинска и държавна, както и тяхната дейност.   

През 2011 г. бяха издадени 5171 бр. свидетелства за съдимост и 1997 бр. справки за съдимост.
През 2011 год. Председателя и определените със заповед съдии са работили по 192 бр. преписки по ЗЕС, като проверката за законосъобразно на исканията е извършвана в деня на постъпването им, като са постановени само 3 отказа за предоставяне на достъп до данни съхранявани в предприятията предоставящи обществени електронни съобщителни мрежи и услуги.
Общият брой на съдените лица през 2011 год. е 476 души. Напълно оправдани са били 12 лица, което е 2,52 % от общия брой на предадените на съд лица. Районна прокуратура Силистра е подала протест по -6 бр. дела по които има оправдани лица и 1 бр. протести по наложените от съда наказания.

Общият брой на съдените лица през 2010 год. е 441 души. Напълно оправдани са били 7 лица, което е 1,61 % от общия брой на предадените на съд лица. Районна прокуратура Силистра е подала протест по -4 бр. дела по които има оправдани лица и 3 бр.протести по наложените от съда наказания.

Общият брой на съдените лица през 2009 год. е 444 души. Напълно оправдани са били 18 лица, което е 4,22% от общия брой на предадените на съд лица. Районна прокуратура Силистра е подала протест по -7 бр. дела по които има оправдани лица.

Данните при техния анализ сочат намаляване броя на оправданите от съда лица. Посоченото обстоятелство би могло да се дължи на повишаване качеството на работата на прокуратурата и реалната възможност за замяна вида или размера на наказанието при реализация от страна на подсъдимите правата им по Гл.ХХVІІ НПК.  

На 464 души са наложени следните наказания:

 - на лишаване от свобода до 3 г. са осъдени 256 лица, от които за 151 лица изтърпяването на наказанието е отложено по чл. 66 от НК, а ефективно осъдените са 105 лица. На 4 лица е наложено ефективно наказание лишаване от свобода над три години. Наказанието глоба е наложено на 27 осъдени лица, а пробация – на 171 лица. На 6 лица са наложени други по вид наказания. По споразумение са осъдени 301 лица.

Съдени непълнолетни през 2011 г. са 5 лица.

Статистиката за общия брой съдени лица за последните три години е следната:
общо съдени лица - бр.           от тях осъдени - бр.                   оправдани - бр.    

2008 г.

463


449



14
3,02 %

2009 г.

444


426



18
4,22 %
2010 г.

441


434



7
1,61 %

2011 г.

476


464



12
2,52%

НАКАЗАНА ПРЕСТЪПНОСТ И БРОЙ ОСЪДЕНИ ЛИЦА С ВЛЕЗЛИ В СИЛА ПРИСЪДИ И ДЕЛА СЪС ЗНАЧИМ ОБЩЕСТВЕН ИНТЕРЕС

По установените от ВСС критерии относно  делата със значим обществен интерес съдиите в СРС не са работили. 
Съдебният район не се отличава с висока степен на тежка престъпност. Посочените процеси бяха овладени от органите натоварени да противодействат на престъпността преди отчетните периоди.

През 2011 г. са постъпили две дела за блудство. За изнасилване, склоняване към проституция, изнудване, рекет, прокарване в обръщение на неистински парични знаци и др. по които обществото е особено чувствително, не са образувани дела. 

Разгледани са общо 15 броя дела свързани с наркотични вещества – престъпления по чл.354а и чл.354в от НК. С окончателен съдебен акт са приключили 14 бр. дела. Осъдени са общо 14 лица – всички пълнолетни, като едно лице е оправдано. На 9 лица са наложени наказания лишаване от свобода до 3 години, от които за 7 лица изтърпяването на наказанието е отложено по чл. 66 от НК, а на 5 лица е наложено наказание глоба. От осъдените 14 лица, спрямо 11 наказателното производство е приключило с постигане на споразумение. Касае се за деяния извършени в маловажни случаи на горепосочените престъпления, които определят и компетентността на районните съдилища като първа инстанция по този род дела.

През отчетния период са подадени следните протести: по НОХД – 7 бр.,  по АНД - 3 бр., по ЧНД- 7 бр., по 1 дело Главният прокурор на Р България е направил предложение за възобновяване на наказателното производство.    

РЕЗУЛТАТИ ОТ ВЪЗЗИВНА И КАСАЦИОННА

ПРОВЕРКА ПО НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА

През 2011 г. въззивната и касационна инстанции са осъществили контрол по общо 331 бр. първоинстанционни наказателни дела на Силистренски районен съд.

От тях 221 бр. са потвърдени, 22  бр. са отменени и върнати за ново разглеждане, 66 бр. са отменени изцяло и 22 бр. оставени в сила в една част. Или с други думи, отменените изцяло съдебни актове са 19,94% от общия брой на обжалваните.За сравнение следва да се отбележи, че отменените изцяло съдебни актове за 2010 год. са 18,14% от общия брой на постановените актове по обжалваните дела.  

От горната статистика е видно, че качеството на съдийската работа е добро. Голяма част от съдиите са с дългогодишен юридически стаж, а следва да се отчете и по- високото качество на прокурорските актове, както и прецизната работа на административно наказващите органи.
Резултатите от въззивния контрол по отношения постановените актове на наказателните съдии:

Росен Костадинов -  от общо обжалвания по 52 бр. дела, са потвърдени първоинстанционните актове по  34 бр. дела.

Мирослав Христов – от общо обжалвания по 63 бр. дела, са потвърдени първоинстанционните актове по 45 бр. дела.

Силвина Йовчева – от общо обжалвания по 80 бр. дела, са потвърдени  първоинстанционните актове по 60 бр. дела.

Стоян Стоянов -  от общо обжалвания по 64 бр. дела, са потвърдени първоинстанционните актове по 36 бр. дела.

Галина Василева – от общо обжалвания по 72 бр. дела, са потвърдени  първоинстанционните актове по 46 бр. дела.

   Все пак следва да се отчете, че причините за отмяната на съдебните актове по наказателни дела са комплексни и са свързани най-често с недобра работа на органите на досъдебното производство по събирането и закрепването на доказателства, занижен контрол от наблюдаващите прокурори над досъдебните производства, недостатъчна активност и умела защита на обвинителната теза в съдебната фаза. 

 Друга група причини са свързани с лошото качество на процесуалния закон, който акцентира в по-висока степен на защита на права на обвиняемите, респ. подсъдимите, отколкото на адекватен инструментариум на обвинението и пострадалите лица за защита на техните интереси. Наказателния процес страда от излишен формализъм като напр. разпитите пред съдия и свързаната с това невъзможност в съдебната фаза за приобщаване на доказателства от досъдебното производство. 
Освен това НПК не позволява при спазване неговите правила и неправилно приложение на материалния закон съда да върне делото на прокуратурата. През последната отчетна година, бяха установени и такива случаи.

Друга група причини са затрудненията свързани с правилното приложение на материалния закон и в тази връзка би могла да се засили тълкувателната дейност на ВКС, вкл. и нужда от тълкуване на противоречива практика по принципно неподлежащи на касационен контрол дела.

Следваща причина която може да се посочи е нееднакво тълкуване на материалния закон между съдилищата от различни инстанции, особено при делата от административен характер. Различни състави от административния съда постановяват при едни и същи казуси различни решения.  Причините за отменените съдебни актове по наказателни дела не са от процесуален характер, защото са незначително по брой делата,по които има отменени съдебни актове и са върнати за разглеждане от друг състав.

През 2012 год. следва да се положат усилия за подобряване на показателя качество, с цел намаляване в максимална степен на изменените и особено отменените съдебни актове.
VІ. НАТОВАРЕНОСТ НА СЪДЕБНИЯ РАЙОН И СЪДИИТЕ

Средномесечната натовареност на всичко за разглеждане дела на един съдия по щат на база 12 месеца за 2011 год. е 41,10 бр. дела и на свършените е 36,48 бр.,като действителната натовареност общо е на същото ниво. За  2010 г. тези цифри са съответно 37,73 бр. дела, а на база действителната натовареност е 33,79. За сравнение за  2009 г. тези цифри са съответно 32,65 бр. дела, а действителната натовареност 40, 47 бр. дела. Средномесечното постъпление брой дела на един съдия по щат, заедно с останалите несвършени дела от стар период, на база 12 месеца за 2008 г. е 26,33 бр. дела, а 32,79 бр. дела, като през 2007 год. е 25,76 бр. дела, а на база действителната натовареност 35,53 бр. дела. 
 Анализа на статистическите данни налага извода за увеличаване броя на постъпили дела и по- голяма натовареността на съдиите през отчетния период, което все пак не е дало съществено отражение върху качеството на работата им. 
През отчетния период новопостъпилите дела и тези останали за решаване от предходния отчетен период са били 4932 бр., като съдиите при СРС са решили общо 4378 бр. дела, от които в тримесечен срок 3950 бр. дела, което прави 90 %. от всички решени дела. Наблюдава се устойчивост в този показател през последните няколко години и той е в рамките и над 90% решаване на делата в тримесечен срок. 
Статистика за новопостъпилите и намиращи са на производство,  както и свършените дела на съдите от Силистренския районен съд: 
Елена Чернева                      668 бр. дела              604 бр. дела

Средно месечно при съдия Е.Чернева са постъпвали 55,66  бр. дела, като е решавала в този период 50,33 бр. дела.  

Люба Карагеоргиева              655 бр. дела             610  бр.дела

Средно месечно при съдия Л.Карагеоргиева са постъпвали 54,58 бр. дела, като е решавала в този период 50,83 бр. дела.

Жанет  Борова                       698 бр. дела            617 бр.дела

Средно месечно при съдия Ж.Борова са постъпвали 58,16 бр. дела, като е решавала в този период 51,42 бр. дела.

 Мария Петрова                     673 бр.дела            602 бр.дела

 Средно месечно при съдия М.Петрова са постъпвали 56,08 бр. дела, като е решавала в този период 50,17 бр. дела.          

Петър Петров                         672 бр.дела            608 бр.дела

Средно месечно при съдия П.Петров са постъпвали 56,00 бр. дела, като е решавал в този период 50,67 бр. дела.

Росен Костадинов                  268 бр. дела            230 бр.дела

Средно месечно при съдия Р.Костадинов са постъпвали 22,33 бр. дела, като е решавал в този период 19,17 бр. дела.

Стоян Стоянов                           321 бр.дела             263 бр.дела

Средно месечно при съдия С.Стоянов са постъпвали 26,75 бр. дела, като е решавал в този период 21,92 бр. дела.

Мирослав Христов                    301 бр.дела             255 бр. дела

Средно месечно при съдия М.Христов  са постъпвали 25,08 бр. дела, като е решавал в този период 21,25 бр. дела.

Силвина Йовчева                      360 бр.дела              323 бр.дела

Средно месечно при съдия С.Йовчева са постъпвали 30,00 бр. дела, като е решавала в този период 26,92 бр. дела.

Галина Василева                       316 бр.дела              266 бр.дела

Средно месечно при съдия Г.Василева са постъпвали 26,33 бр. дела, като е решавала в този период 22,17 бр. дела.

Горната цифрова картина на динамиката на постъпили и свършени дела дава основание да се направи извода, че е постигната нормална ритмичност при насрочването на делата и не се задържат преписки, по които не се образуват дела. Всички дела са сложени на производство и се насрочват в сравнително кратки срокове след постъпването им. Постигнатите резултати са много добри като усилията следва да се насочат за приключването им в инструктивния тримесечен срок. Статистиката сочи, че независимо, че са нараснали постъпващите и подлежащите на разглеждани дела, то нараства и броя на реално решените със съдебен акт дела. Посоченото обстоятелство налага извода, че е създадена добра организация от магистратите относно насрочване и решаване на делата в разумни срокове.  
За сравнение, през 2010 год. в тримесечния срок са приключени общо 90,00 % от всички свършени дела, през 2009 год. - 92,00 % , а  през 2008 год. - 91,20 %.
VІІ.СЪДЕБНО-ИЗПЪЛНИТЕЛНА СЛУЖБА

През 2011 г. са били образувани 404 бр. изпълнителни дела. От 2010 г. са останали несвършени 2084 дела. От подлежащите на изпълнение 2488 бр. дела, прекратени са 424 дела, от които 144 бр. чрез реализиране на вземането; по други причини – 236 бр. и 44 бр. са изпратени на друг съдебен изпълнител. Останали несвършени в края на отчетния период са 2064 дела. 

Дължимата обща сума на вземанията по изпълнителните дела е 13 198 120 лева. Събрани са 1 188 282 лв., а останалата несъбрана сума по всички висящи изпълнителни дела в края на отчетния период е 12 496 385 лева.

Статистиката за последните три години е следната:

година            постъпили дела      свършени дела         събрани суми

2008 г.                               183                404                    995 613 лв.
2009 г.                               170                244                    633 794 лв.

2010 г.                               249                129                    341 813 лв.


    2011 г.               

   404                 424
                1 188 282 лв.

  Явно доверието към държавните съдебни изпълнители се е върнало, тъй като се наблюдава значително увеличение на броя новопостъпили дела. Взискателите макар, че имат възможност да се обръщат към частните съдебни изпълнители са предпочели държавните съдебни изпълнители. Положителната тенденция в случая обаче е тази, че свършените дела са повече от новопостъпилите и събраните вземания са значително в повече от предходните отчетни  периоди. 
Справка за резултатите от работата по съдебното изпълнение за 2011 г.

	Име на държавния съдебен
	Юридич 
	Брой постъпили дела
	Брой свършени дела
	Събрани суми

	Изпълнител
	стаж
	
	
	 
	 
	/лева/
	 

	
	
	
	
	
	
	
	 

	Ст.Недялкова
	13 години
	202
	 
	   190
	 
	592125
	

	Г.Ялъмова
	7 години
	202 
	 
	190
	 
	596157


Анализа на данните сочи ритмичност при решаването на делата и движението им, повишаване събираемостта на вземанията.  От предходни периоди са останали и значителен брой дела.
VІІІ.СЪДИИ ПО ВПИСВАНИЯТА

През отчетния период, като съдии по вписванията са работили КРАСИМИР ДЕЧЕВ и НОРА ТРИФОНОВА.

 Дейността им може да бъде обобщена по следните показатели:

· извършени вписвания - 9272 бр.

· откази -62 бр.

· преписи - 2882 бр.

· удостоверения – 3240 бр.

· обжалван отказ с последвало вписване, 

потвърден от Окръжен съд- 1 бр.

по съдии, както следва:

Красимир Дечев 
· извършени вписвания - 4035 бр.

· откази - 40 бр.

· преписи -1514 бр.

· удостоверения – 1457 бр.

· обжалван отказ с последвало вписване, 

потвърден от Окръжен съд- 1 бр.

Нора Трифонова

· извършени вписвания - 5237 бр.

· откази -  22 бр.

· преписи - 1378 бр.

· удостоверения – 1783 бр.

През отчетната година се забелязва незначително увеличения в дейността на съдиите по вписвания, но е трудно обобщаване на статистиката предвид обстоятелството, че комуникациите се извършва чрез агенцията, а не с местните служби по вписвания.

ІХ.СГРАДЕН ФОНД И ТЕХНИЧЕСКА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ

Силистренски районен съд се помещава на първи и втори етаж от четириетажната сграда на съдебната палата, която е предоставена от собственика МП да се управлява от Председателя на ОС-Силистра. Може да се каже, че работните места като брой кабинети и канцеларии са в състояние да осигурят нормалната дейност на съдии и съдебни служители, както и ефикасното обслужване на гражданите, които ползват предоставените услуги. Всеки от съдиите е в самостоятелен кабинет оборудван с офис-мебели и компютърни конфигурации. Съдебните секретар-протоколисти работят по двама, трима, а някои и четирима в стаи. На етажите в съдебната палата ползвани от Силистренския районен съд е обособена и адвокатска стая.  През годината не са  извършвани  ремонти , не са подменяни  стари, амортизирани и негодни за употреба офис мебели. Следва да се отбележи, че все още се използват и мебели на повече от двадесет години, останали от предходното предназначение на сградата като партиен дом. 
Изградена е обща компютърна мрежа за цялата съдебна палата. От началото на 2005 година започна и въвеждането на съвременна информационна система за съдебно деловодство. Понастоящем тя работи и може да се каже, че това доведе до подобряване на деловодното обслужване на гражданите, бързи и детайлни справки по различни критерии. Софтуерът е разработен от „Информационно обслужване” АД. 
По различните ЛОТ-ове на програма ФАР са инсталирани програма за документооборота и свидетелства за съдимост, които са внедрени и работят. 

За правно-информационните нужди на съда от дълги години се закупува продукта „Апис” на едноименната фирма. Закупени са и програмни продукти за нуждите на счетоводството.

През отчетната 2011 г. продължи разпределението на делата посредством програмния продукт за случайно разпределение. По отношение прозрачността този програмен продукт има безусловни предимства, тъй като гарантира ненамеса на човешкия фактор при избор на съдии-докладчици, но софтуера има значителни недостатъци, които биха могли да се отстранят. Разбира се съобразно правилата за дейността на съда и на основание заповед на административния ръководител, някой от делата не се разпределят на основание този принцип, поради законовите изключения за този род дела. 
През годината бе поддържана регистрираната и разработена детайлно интернет-страницата на съда и там всеки желаещ да може да намира необходимата информация за правомощията на органите, съдебните процедури, различните административни услуги, срокове, такси, формуляри и др. Продължава въвеждането на резултатите от съдебните производства, в изпълнение изискванията на чл.64 от ЗСВ.
Х.ЗАКЛЮЧИТЕЛНА ЧАСТ

Магистратите от Силистренския районен съд, както съдиите по вписванията и ДСИ и през отчетната година изпълняваха служебните си задължения съвестно, с висока отговорност и стриктност. Няма налагани дисциплинарни наказания на служители и съдии. Не са постъпвали жалби на граждани за забавяния или пък тенденциозно отношение към страните в производствата.  Цялостната работа продължава да е насочена към подобрение бързината, без от това да страда качеството на съдебните актове. Може повече да се работи за повишаване откритостта  и прозрачността в дейността на съда. В съда бяха извършени проверки, включително и дистанционни от Инспектората на МП, от въззивния съд, като резултатите по скоро са положителни. Единичните случаи на забавяния търпят критика, като се планират и мерки относно тяхното отстраняване. Недостатъчна е  финансовата обезпеченост, както и през предходните две години, което препятства възможността за стимулиране на служителите с доказани професионални качества и проявили инициативност значително повече от останалите. Издръжката  е намалена, както бе и през 2010 год., но със значителни икономии съда все пак успя да спази всички указания на Висшия съдебен съвет за да съответства на Закона за държавния бюджет.     
Обобщаването на изложените в настоящия доклад резултати определя извода, че и през отчетната 2011 г. работата на съдиите и служителите в Силистренския районен съд е била на много добро ниво. Статистическите данни сочат, че работата на съдиите и служителите по осигуряване на бързина и качество на съдебния процес е продължила, като тенденция от последните години. Доколкото данните са сходни с тези от отчетната 2010 г., то може да се приеме, че е налице утвърдена добра работна организация, процесуална и трудова дисциплина. Както съдиите, така и съдебните служители имат добра образователна и теоретична подготовка, а преобладаващата част от тях разполага със значителен практически опит. 
Основните цели ще продължат да са свързани с повишаване качеството и бързината на правораздавателната дейност, повишаване квалификацията на съдиите, най-вече в областта на европейското право и  ГПК. Приоритет продължава да е  откритостта  и прозрачността в дейността на съда за повишаване и на общественото доверие към институцията. 
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СИЛИСТРЕНСКИ РАЙОНЕН СЪД:

                                                                             /РОСЕН  КОСТАДИНОВ/

03.02.2011 г.

гр. Силистра
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