РАЙОНЕН  СЪД  -  ГРАД  ДУПНИЦА



I. КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ НА РАЙОНЕН СЪД ГР.ДУПНИЦА

1. Брой на работещите съдии и помощен персонал в Районен съд гр.Дупница

а/ Брой на съдиите 

б/ Брой на служителите 

в/ Предложение за промени в щата на Районен съд гр.Дупница

г/ Административно ръководство на Районен съд гр.Дупница

ІІ. ДВИЖЕНИЕ И РАЗГЛЕЖДАНЕ НА ДЕЛАТА     В РАЙОНЕН СЪД  ГР.ДУПНИЦА

1.Наказателни дела. 

а/ Наказателни общ характер дела

б/ Наказателни частен характер дела

в/ Наказателно-административен характер дела

г/други наказателни дела

д/частни наказателни дела от досъдебното производство

е/административни дела по ЗАНН

2. Граждански дела. 

а/  Граждански дела -видове
б/ Граждански дела, разглеждани по реда на чл.410-417 ГПК

в/ Граждански административни дела

ІІІ. НАТОВАРЕНОСТ НА СЪДИИТЕ ОТ РАЙОНЕН СЪД ГР.ДУПНИЦА
ІV. БЮРО СЪДИМОСТ
V.СЪДЕБНО ИЗПЪЛНЕНИЕ
VI.СЪДИЯ ПО ВПИСВАНИЯТА

VII.СГРАДЕН ФОНД И ТЕХНИЧЕСКА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ
ПРИЛОЖЕНИЕ 

Справка за движението на делата по съдии в Районен съд гр.Дупница през 2010г.

Справка за резултатите от работата на всеки един съдия от Районен съд гр.Дупница през 2010г., включително и приключени дела от други съдилища, от които е дошъл или бил командирован и справки за движението на всички дела през отчетната година
КАДРОВА   ОБЕЗПЕЧЕНОСТ НА    РАЙОНЕН СЪД ГР.ДУПНИЦА

В одобреното щатно разписание ,действащо от началото на 2010г.бяха заложени 50 щатни бройки, от които : дванадесет за магистрати , една за съдия по вписванията и една за държавен съдебен –изпълнител, и тридесет и шест за съдебни служители, както следва : административен секретар /I бр. зав.служба"деловодство" /1бр./ , гл. специалист - счетоводител /1 бр. касиер /1 бр.Л системен администратор и съдебен статистик /1бр. секретар СИС /1бр./, деловодител регистратура/1бр./ , секретар-протоколисти /10/бр. съдебни деловодители /1 1бр./бр. архивар /1бр/;  чистачи /Збр/. огняр /1бр./ и призовкари /4бр./
Съотношението   на   съдебната   администрация   /щ.бр. на служители / с броя на магистратите и юристите / съдия по вписванията и съдия изпълнител / е 2,5 към 1 .
МАГИСТРАТИ
През  2010      година   в   Районен   съд  -  Дупница работиха магистратите : Ели Скоклева, Людмила Панайотова, Добринка Зафирова, Маргарита Алексиева, Надя Георгиева, Светла  Пейчева, Анета Илинска , Мая Гиздова,Милена Богданова , Илиана Димова и Светлана Бъчева.През отчетната година,съдия Кьосева бе в отпуск по майчинство,а една щатна бройка остана незаета, поради непровеждане на конкурс.

От дванадесетте магистрати към 31.12.2010, год.: осем  са с юридически стаж по - голям от десет години : трима със съдийски стаж по-голям от пет години.
Към 31.12.2010г. десет магистрати са придобили статут на несменяемост / Сн.Кьосева ,Е.Скоклева,      Л.Панайотова,      Д.Зафирова,      М.Алексиева,       ,Св.Пейчева  Ан. Илинска, като съдиите Милена Михайлова и Илиана Димова са придобили такъв статут ,преди назначаването им в съда / ; останалите двама съдии /   М.Гиздова и Св.Бъчева / не са придобили статут на несменяемост.
В Районен съд - Дупница са обособени две колегии наказателна колегия и гражданска колегия Съобразно щатните бройки и постъпленията на видовете дела, в РС гр.Дупница са обособени две колегии-гражданска и наказателна, като делата / съобразно предвидения щат/в гражданска  наказателна колегия  следва  се разглеждат от 6  . Предвид,че през цялата отчетна година две от щатните бройки не бяха заети изцяло, гражданските дела по чл.410-417 бяха разглеждани от всички състави.Съобразно постъпленията,този вид дела се разпределяха между30% и50% натовареност,се разглеждаха от наказателните състави.
Делата   в   наказателната   колегия    се разпределяха
 на шест състава с председатели : Е. Скоклева,  Ан.Илинска,Д.ЗафироваИл.Димова, Св. Пейчева и М.Гиздова .




Делата в гражданската колегия  се разпределяха на четири състава с председатели: Л.Панайотова, М.Богданова, М.Алексиева и Св.Бъчева.Делата по чл.410-417 ГПК се разпределяха на всички състави-наказателни и граждански, с оглед изравняване натовареността между отделните съдии.
ДЪРЖАВНИ СЪДЕБНИ ИЗПЪЛНИТЕЛИ
През отчетната 2010г. В Районен съд гр. Дупница, осъществяваше дейност  едни държавен съдебен изпълнител-В.Начева, която към 31.12.2010. има юридически стаж от 6г. и 5 месеца.
СЪДИЯ ПО ВПИСВАНИЯТА
През 2010г. длъжността  съдия по вписванията се заема от  Емилия Александрова. Същата има  3години и 6 месеца юридически стаж.
СЛУЖИТЕЛИ
През отчетната 2010 година щата на Районен съд гр.Дупница включваше 36 служители. Щатът на съда за служители бе зает изцяло. В съда работят административен секретар, системен администратор и съдебен статистик счетоводител и  касиер, архивар, 9 деловодители, 10 съдебни секретари, 4 призовкари и 3 хигиенисти.
Специализираната администрация е организирана по служби  и самостоятелни длъжности, съобразно изискванията на чл.17, ал.2 ПАРОВАС. Деловодството на съда е разпределено в деловодство по наказателни дела, където работят 3бр.деловодители, деловодство по граждански дела-3бр.деловодители, регистратура-2бр-деловодители и информация -2бр. Деловодители, 2бр.деловодители в съдебно изпълнение,1бр.-в архива и 1 бр.бюро съдимост.Служителите от съответните деловодства  обслужват работата на всеки един от съставите на съда, като със Заповед на председателя е направено разпределение между деловодителите и съдебните състави. Деловодителите на информация извършват справки и обслужват граждани   през целия ден.  Ръководството на съда счита, че такова разпределение на труда в деловодството е целесъобразно, постига се равна натовареност на служителите  и спомага за тяхната ефективна дейност. Осигурена е възможност  на гражданите да получават всички необходими справки и книжа от деловодителите на информация, без прекъсване през целия работен ден, което  дава възможност за по-голяма концентрация на останалите , при осъществяване на тяхната дейност и допускане на по-малко грешки в работата им. 
Съдебните секретари  на съда са 10 броя. С оглед спецификата на работата в гражданската и наказателната колегии,  през 2010 година се въведе изготвянето на тримесечен график за тяхната работа от завеждащия служба секретари, който следи за равномерно натоварване на всеки от тях, съобразено с видовете дела, разглеждани от съдебните състави. През годината секретар-протоколистите на Районен съд гр.Дупница, продължиха да проявяват висок професионализъм, да изготвят съдебните протоколи в установените срокове,както и да си оказват взаимопомощ.
През 2010г. призовкарите в служба по връчване на призовки и съдебни книжа изпълняваха добросъвестно задълженията си по съответните райони, стремейки се да връчват в срок и по законоустановения начин съдебните книжа, но обективните затруднения в работата им/ непосочване на точни адреси,честа смяна на местожителство, нежелание от страните и техни близки  да получат съответните книжа/, продължават да съществуват и през тази година. 


РЪКОВОДСТВО НА РАЙОНЕН СЪД ДУПНИЦА

През 2010 година Районен съд Дупница се ръководеше от административен ръководител -председател ,която длъжност се заема от съдия Скоклева.През отчетния период, председателят на съда осъществяваше общото ръководство на съда администрирайки неговата дейност. Организираше и ръководеше работата на помощния персонал с цел оптимизиране правораздавателния процес на съда като цяло и на отделните съдебни състави. Осъществяваше контактите на съда с органите на местната власт,медиите, както и с останалите звена на съдебната система. Председателят на съда образуваше постъпилите дела в съда независимо от техния вид и ги разпределяше по съдии докладчици, на случаен принцип,чрез компютърна програма в изпълнение изискванията на ЗСВ,и съобразно одобрените от председателя  Вътрешни правила. Чрез него се осъществяваше и кореспонденцията на съда с другите звена на системата.Със заповеди на председателя  на съда образуването,разглеждането и решаването на делата по исканията, свързани с досъдебното производство на наказателното производство - разрешения за действия и разпити по чл.222 и чл.223 от НПК ; мерки за неотклонение,делата по УБДХ, за връщане на непълнолетно дете на родителите му,искания за обезпечения и др.производство, които се разглеждат незабавно или в кратки процесуални срокове както и подписването на всички удостоверения, разрешения и справки въз основа на постъпили молби и свидетелства за съдимост се осъществява от дежурния съдия, подпомаган от дежурния секретар.
Дежурствата   на   магистратите  се  провеждат  въз основа на заповед на председателя,  с продължителност една седмица по предварително изготвен график, като се разпределят и съответно дежурствата през съдебната ваканция. 


През 2010г. с ръководството на съда извършваше ежемесечни проверки по електронните регистри,като констатираните пропуски в организацията на работа, се отстраняваха своевременно, със съответните заповеди. През отчетната година не е допускано пренасрочване на дела, поради отсъствие на определения съдия-докладчик, като във всеки един конкретен случай ,със заповед, е определян друг докладчик, който да разгледа делата, насрочени в открито съдебно заседание.
          
ДВИЖЕНИЕ НА ДЕЛАТА

НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА ЗА РАЗГЛЕЖДАНЕ

През отчетната 2010г. броят на разглежданите наказателни дела в Районен съд гр.Дупница е 2 355бр.От тях -  новообразувани - 1 829 бр. и  несвършени от предходен период -526бр.
Или   78 % от разглежданите дела са новообразувани и  22% са останали несвършени от предходен период.
Сравнителен анализ по години и по видове постъпили наказателни дела 

ОБЩ ХАРАКТЕР
През 2010г. В Районен съд гр.Дупница са се разгледали 730 дела от общ характер, от които 547 новообразувани дела,в това число 28бързи производство и 1бр.незабавно производство, и 180бр.останали несвършени от предходната година.
През 2009г. в Районен съд гр.Дупница са се разглеждали 771 дела от общ характер, от които 542 новообразувани дела, в това число 48бр.бързи производства по чл. 356НПК,  0 незабавни производства по 362НПК  и 229останали несвършени в началото на отчетния период. 
През 2008г. в Районен съд гр.Дупница са постъпили 747дела от общ характер, от които 491 новообразувани дела, в това число20бързи производства по чл. 356НПК, 0 незабавни производства по 362НПК  и 256останали несвършени в началото на отчетния период.
Най-голям дял от постъпилите наказателни дела от общ характер през 2010 год. заемат делата  от :
· общоопасните престъпления - 255 бр.   или 46.6%  в това число 202 бр. 
по чл.343б, ал.1 НК; 27 бр. свързани с наркотици ; 4бр. отнемане на МПС  и18бр. 
· против собствеността — 163 бр. или 29.8% от общия брой / в това число 109 бр. кражби, ; 13 бр. присвоявания ; 13 бр. грабежи ; 13 бр. измами ; 2 бр. Документни измами ; 1 бр. изнудвания / рекет /,
-против личността - 40 бр. или 7.3% в това число
9  бр.   за   средна телесна   повреда   ;   1   бр.   Изнасилвания и 2бр.блудство; 0бр.  За разпространение на порнография ;     4  бр. за противозаконно лишаване от свобода и 0 бр. склоняваме към проституция /;
· против стопанството -36бр.или 6.6%,в това число престъпления в отделни стопански отрасли - 2 бр.
· документни престъпления -16бр. бр. или  2.9 % ;

-против реда и общественото спокойствие -12бр.
/ хулиганство / или 2.2.%
- против брака и семейството и младежта - 17бр. или   3.1.%  ;
- против правата на гражданите  — 6 бр. или   1.1%

· против финансовата, данъчната и осигурителна системи- 2 бр.или 0.4%
- против дейността на държавните органи и обществените  организации - 3 бр. или 0.5%.



През 2009г.най-голям дял ся имали общоопасните престъпления 284бр.,следвани от делата против собствеността-129бр.,престъпленията против личността-30бр.документни престъпления-21бр.,против брака и семейството и младежта- 13бр.; против реда и общественото спокойствие-8бр,против правата на гражданите-6бр.;против финансовата,данъчната и осигурителните системи-1бр.; против стопанството-4бр.; против дейността на държавните органи и обществени организации-13бр.




През 2008г. най-голям дял също са имали общоопасните престъпления - 233 бр.   ;делата за престъпленията против собствеността — 144бр; 10 бр. присвоявания ; 5 бр. грабежи ; 7 бр. измами ; 3 бр. Документни измами ; 0 бр. изнудвания / рекет /;престъпления  против личността - 48 бр. или в това число17   бр.   за   средна телесна   повреда   ;   2   бр.   изнасилвания   :   2   бр.   За разпространение на порнография ;     4  бр. за противозаконно лишаване от свобода и 0 бр. склоняваме към проституция /;документни престъпления -16 бр.; брака и семейството и младежта - 11бр. реда и общественото спокойствие /хулиганство/-10бр.; против правата на гражданите - 4 бр.против финансовата, данъчната и осигурителна системи - 0 бр.; против стопанството - 4 бр. ;- против дейността на държавните органи и обществените  организации - 15 бр.



След   сравнителен   анализ   на   постъпленията   по видове за 2010 год. , 2009 год. и 2008 год. се установява, че през отчетния период най-голям дял заемат делата за общоопасните престъпления,следвани от престъпленията против собствеността и тези против личността. Наблюдава се   увеличение на  делата за престъпления против собствеността и против личността.
Постъпленията   по   видове   и   общо през отчетната година се запази тенденцията, наложила се през предходните две години, а именно -  най-голям дял от постъпленията са от общоопасни престъпления, в частност делата по чл.343б, ал.1 НК. Увеличават се делата за престъпления против собствеността и личността.Сравнителният анализ на постъпилите наказателни дела от общ характер сочи,че и през тази отчетна година, делата по чл.343б, ал.1 НК са предпочитани производства, по които работят разследващите органи. Предвид,че се касае за безрезултатно престъпление, на просто извършване, същото е лесно за доказване и приключва в кратък срок, като не се затруднява и съдебното следствие, предвид ниската правна и фактическа сложност. Спецификата на престъпленията против собствеността, обусловена от предмета на престъплението и субектите, налагат извода,че увеличението на този вид дела се дължи на икономическата криза и липсата на средства за препитание.Влошените социално-икономически условия явно се отразяват и на ниския праг на търпимост у хората, като обикновени житейски ситуации ,провокират извършване на престъпления против личността.
ЧАСТЕН ХАРАКТЕР


През 2010г. В Районен съд гр.Дупница постъпиха 54бр.дела от частен характер при 79бр. дела от частен характер за 2009г.  и  52бр.наказателни дела от частен характер през 2008г.Налице е намаление на този вид дела, до стойностите, характерни преди 2009г.
НАКАЗАТЕЛНО- АДМИНИСТРАТИВЕН ХАРАКТЕР
През 2010г.в Районен съд гр.Дупница са постъпили 65бр.дела по реда на чл.78аНК, при  53бр.дела през2009г. по 78а по този текст.
През 2008г. са образувани 69бр.дела по чл.78а от НК.През  настоящата отчетна година се забелязва леко увеличение на този вид дела,като прави впечатление,че се е увеличил броя наделата, за престъпления по чл.144,ал.3НК,/преди изменението на НК от м.05.2010г/.
ДРУГИ   НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА
През 2010г.са постъпили 35бр.дела за настаняване на лица на задължително лечение.През 2009г. са образувани 44бр.  такива дела, при 33бр.дела за 2008г
10бр. дела по чл.85 - 88а от НК , при 10бр. за 2009г. и  17бр. за 2008г. 
31 бр. дела по чл. 23,  25 и 27 от НК ,  при 82бр. дела за 2009г. и  60бр.за 2007г.Значителното намаление на тези производства се дължи на големия брой споразумения, с които са приключени делата от общ характер, при които групирането на наказанията е задължителен елемент.
ЧАСТНИ ДЕЛА ОТ ДОСЪДЕБНО ПРОИЗВОДСТВО
През  отчетната  2010 година  са  образувани 292бр.  наказателни частни дела от досъдебното производство.От тях 155 бр. дела са по реда на чл.222 и чл.223 НПК- разпит на обвиняеми и свидетели пред съдия;30бр. за вземане или изменение на мерки за отклонение”задържане под стража” ;32бр. дела по чл.243, ал.4 НПК и 67 за разрешения или одобрения на извършени следствени действия и др.
През   2009 година  са  образувани 285бр.  наказателни частни дела от досъдебното производство.От тях 119 бр. дела са по реда на чл.222 и чл.223 НПК- разпит на обвиняеми и свидетели пред съдия;33бр. за вземане или изменение на мерки за отклонение”задържане под стража” ;32бр. дела по чл.243, ал.4 НПК и 74 за разрешения или одобрения на извършени следствени действия и др.
През 2008г. са образувани  278   бр. наказателни частни дела от досъдебното производство.   От тях : 139 дела са по чл.222 и чл.223 от НПК ; 36 дела по чл.243,ал.4 от НПК и 51 дела за разрешаване   за   извършване   на   определени   следствени       действия   на досъдебното производство ,   17 бр. дела по чл.64 от НПК и чл.65 от НПК и т.н.
След сравнителен анализ на постъпленията по този вид дела се установява, че общият им брой през последната година се увеличава. През отчетната година, такова увеличение има при делата по чл.222 и 223 НПК.
АДМИНИСТРАТИВНИ     ДЕЛА
Общият брой на новообразуваните административни дела през 2010г.е  681броя, при   751бр. за 2009г.През 2008г. новообразуваните дела са  812бр. 
От постъпилите през2010г. най голям е броя на делата по ЗДвП-421, следвани от делата по УБДХ- 24бр., по ЗГ и ЗЛОД-31бр.бр.,  по ЗУТ-17бр.,по ЗЗППТ-10бр., Закона за митниците-6бр. Не са образувани дела по Закона за защита срещу дискриминацията.
От постъпилите през2009г. най голям е броя на делата по ЗДвП-535, следвани от делата по УБДХ- 67бр., по ЗГ и ЗЛОД-8бр.бр.,  по ЗУТ-8бр.,по ЗЗППТ-1бр., Закона за митниците-2бр. Не са образувани дела по Закона за защита срещу дискриминацията.
От постъпилите през2008г. най голям е броя на делата по ЗДвП-539, следвани от делата по УБДХ- 65бр., по ЗГ и ЗРЛ-16бр., по ЗЗППТ-6бр. Не са образувани дела по Закона за защита срещу дискриминацията.

ПОСТЪПЛЕНИЯ – ОБЩО
Общият брой на постъпилите наказателни дела /нохд + нчхд + чл.78А + ЗБППМН + УБДХ + чл.80-88 НК + принудителни медицински мерки по чл.ЗЗ и чл.89 от НК + задължителни медицински мерки  но 33 + нчд + чл.23 ,25 и 27 НК + нахд /.
През 2010г. е 1829бр.

През 2009год. е 1852бр.

 
през 2008 год. е  1 841 бр.
Налице е намаляване с 23бр.дела през 2009г. и  с 12бр.дела в сравнение с 2008 год.
Намаленият   брой      на      общо      постъпилите наказателни дела се дължи на продължаващата от последните три години тенденция на намаляване на делата от административен характер, както и значителното намаляване на делата за групиране на наказанията по чл23-25НК, разгледани по реда на чл.306 НПК.
РАЗГЛЕДАНИ ДЕЛА-ОБЩО
Общият брой на разгледаните наказателни дела през 2010г. е 2355бр./ 1828 новопостъпили и 526бр. останали от несвършен период.

Общият брой на разгледаните наказателни дела през 2009г. е 2480бр./ 1852 новопостъпили и 628бр. останали от несвършен период.
Общият брой на разгледаните наказателни дела през 2008г. е 2431бр./ 1841 новопостъпили и 590бр. останали от несвършен период.
Общият брой на разглежданите дела през 2010г- е по-малък от този през 2009г. с 235дела и по-малък от този през 2008г. със 76бр.дела.
БРОЙ СВЪРШЕНИ /РЕШЕНИ/   НАКАЗАТЕЛНИ   ДЕЛА
Общият брой  на свършените  наказателни дела  през 2010 год.  е 1 749 или   74.3% от делата за разглеждане .От общия брой на свършените дела , 1194дела са приключили с присъда или решение и 670 са прекратени .От общият брой наказателни дела за разглеждане през 2010 год. към 31.12.2010 год. са останали несвършени – 606 дела или 25.7% от делата за разглеждане . От броят на останалите несвършени броят на нохд  е 239бр. и на нахд е 280бр .
Общият брой  на свършените  наказателни дела  през 2009  год.  е 1 952  .От общия брой на свършените дела , 1281дела са приключили с присъда или решение и 670 са прекратени .От общият брой наказателни дела за разглеждане през 2009 год. към 31.12.2009 год. са останали несвършени – 528бр.. От броят на останалите несвършени броят на нохд  е 184 и на нахд е 268бр .

През 2008г.броят на свършените наказателни дела    е 1 752 От общия брой на свършените дела , 1252дела са приключили с присъда или решение и 499 са прекратени .От общият брой наказателни дела за разглеждане през 2008 год. към 31.12.2008 год. са останали несвършени - 680 дела. От броят на останалите несвършени броят на нохд е 243 и на нахд е 309бр .

Сравнителният анализ на свършените наказателни дела през годините, сочи,че през настоящата отчетна година има леко отстъпление от тенденцията за свършване на все по-голям брой дела.Същото се дължи на обективни фактори-в наказателна колегия работят по-малък брой съдии от предходните години, а и са ангажирани и с разглеждане на граждански дела по заповедно производство.Освен това, традиционно през м.декември се внасят значително по-голям брой дела от ДРП, отколкото през останалите месеци на годината. Независимо то по-малкия брой общо решени дела през настоящата гадина, всеки от съдиите от наказателна колегия е решил повече дела, което сочи   добрата подготовка и висок професионализъм  на същите,умения да организират работата си ,стриктно спазване на процесуалните срокове за насрочване и разглеждане на делата и приключването им в разумен срок.
Причините за отлагане на делата, на първо място е поради необходимост от събиране на доказателства и изясняване на факти , с оглед съществуващото служебно начало в наказателния процес и бездействието на страните ;  на второ място, поради укриване на подсъдимите и невъзможността на компетентните органи да им връчат книжата или да бъдат изпълнени мерките за неотклонение ;  поради неявяване на редовно призовани свидетели, неявяване на 
страни и защитници, сочещи уважителни причини. Най-малък брой дела са останали недовършени поради действията на съдиите-докладчици, и то по обективни причини- отпуск по болест и невъзможност да се извършат процесуални действия от друг състав по започнати дела.И през тази отчетна година, продължи негативната тенденция, да се отлагат нох дела, поради неявяване на прокурор.Въпреки положените усилия от председателя на съда, от ръководството на прокуратурата неглижират този проблем, като не се вземат организационни мерки за преодоляването му.От получените отговори от ръководството на прокуратурата,за причините за неявяване,се налага извода,че същите се считат за привилегирована страна в процеса и при закъснение на графика на делата, не смятат за необходимо да изчакат провеждането на съдебното заседание по делото,както останалите страни и свидетели.
СВЪРШЕНИ   НАКАЗАТЕЛНИ   ДЕЛА В СРОК ДО 3   МЕСЕЦА
От  свършените през 2010 год. 491 броя наказателни дела от общ характер   - 365 броя или   73.7 % са свършени в срок до три месеца от постъпването им в ДРС.Приключени с присъда са 87бр., а 404бр. са прекратени, от които 352 по споразумение.Върнати за доразследване са 34бр.дела, от които 8бр. от съдебно заседание.
През  2009 год.    Са свършени   595 броя наказателни дела от общ характер   - 394 броя или   66,2 % са свършени в срок до три месеца от постъпването им в ДРС.Приключени с присъда са 148бр., а 441бр. са прекратени, от които 400 по споразумение.Върнати за доразследване са 16бр.дела, от които 3бр. от съдебно заседание.                                                                   



От общо свършените през 2008г       504 броя наказателни дела от общ характер   - 317 броя или   62,93 % са свършени в срок до три месеца от постъпването им в ДРС.Приключени с присъда са 136бр., а 368бр. са прекратени, от които 315 по споразумение.Върнати за доразследване са 56бр.дела, от които 17бр. от съдебно заседание.
 
Сравнителния анализ на приключените наказателно общ характер дела през годините сочи, че през настоящата година се приключени по-малък брой дела от предходните. Същото се дължи на обективни ,част от тях посочени и по-горе, причини-по-малък брой съдии в наказателната колегия,които същевременно разглеждат и са приключили голям брой   заповедни производства.Друга причина е,увеличение на постъпленията на наказателно общ характер  дела в края на годината ,което води до невъзможност да се приключат в отчетния период.През настоящата  отчетна година се запазва положителната тенденция в работата на съдиите от наказателна колегия, за приключване на все по-голям брой дела в тримесечен срок- 73,7% от делата са приключени в този срок. Относно прекратените и върнати за доразследване дела, прави впечатление,че броя на същите през настоящата отчетна година е нараснал повече от два-пъти.Причинити за това са, най-често поради носъответствие на обвинителния акт с изискванията на чл.246 НПК и по-рядко допуснати нарушения на процесуалните правила. През настоящата година броя на върнатите дела от съдебно заседание също е нараснал,което ръководството на съда счита,че е негативна тенденция и съответно ще се предприемат марки за преодоляването и.
През 2010 год. са постановени 104бр. присъди, от който 87бр. по нохд и 17 6р. по нчхд, както следва :
9 присъди са постановени по дела за престъпления против личността , от които : 2 за престъпления по чл.129 от НК ; 1 за престъпление по чл.142а от НК , 2 за престъпления по чл.152 НК.
8 присъди са постановени по дела за престъпления против брака семейството и младежта .
47 присъди са постановени по дела за престъпления против собствеността , от които : 23 бр. за престъпления по чл.194-197 НК , 5 бр. за престъпления по чл. 198-200 НК , 12 бр. за престъпления по чл.201-208 НК.
5 бр. за престъпления против стопанството .
3 бр. присъди за престъпления против дейността на държ. органи и общ.организации
2 бр. присъди за престъпления против реда и общественото спокойствие , от които 4 бр. за хулиганство
9 присъди за общоопасни престъпления , от които 6 бр. за престъпления по чл.343,ал.1,б. а и б от НК , 0 бр. за престъпления по чл.346 от НК и 2 бр. за престъпления по чл.354а, ал.3 от НК-3бр.
От изложеното е видно,че най - голям брой присъди са постановени за престъпленията против собствеността , за общоопасните и за престъпленията против личността. Резултатът е последица,както  от вида и броя на разглежданите дела, така и от обстоятелството,както бе-посочено по-горе,че делата по чл.343б, ал.1 НК, които са най-голям брой решени , са приключили със споразумение.
През отчетната година бе образувано и приключено едно дело от обществен интерес, по обвинение по чл.220 НК, срещу лице заемащо длъжността председател на Общински съвет. Същото бе разгледано в кратки процесуални срокове и приключи с оправдателна присъда.
ЧАСТЕН   ХАРАКТЕР
През 2010година бяха приключени 50бр. дела от наказателно частен  характер  От тях 28бр. или 56 % са приключени в срок до три месеца от постъпването им в ДРС.През 2010г., 17бр.нчхд са приключили с присъда,33бр.прекратени по спогодба и други причини/оттегляне на тъжбата,неявяване на тъжителя и неговия повереник без уважителни причини.

От    свършените     през    2009     година    99     броя наказателни дела от частен характер  49 броя или  49 % са приключени в срок до три месеца от постъпването им в ДРС.През 2009г., 28бр.нчхд са приключили с присъда,72бр.прекратени по спогодба и други причини.

От    свършените     през    2008     година    53     броя наказателни дела от частен характер  само 4 броя или  7,54 % са приключени в срок до три месеца от постъпването им в ДРС.През 2008г., 30бр.нчхд са приключили с присъда,3бр. по спогодба и 20бр. дела са прекратени по други причини/оттегляне на тъжбата,неявяване на тъжителя и неговия повереник без уважителни причини и др./



През настоящата година се забелязва увеличен брой на свършените дела,  в тримесечен срок. Причината за това е по-малкия брой постъпления в сравнение с 2009г., прекратени дела  и положените усилия от съда за своевременното им приключване. Въпреки това обаче, голяма част от този вид дела, традиционно се гледат за продължителен период, като  основната причина е нежеланието на и на двете страни от своевременно приключване на делата, отлагайки ги с всички процесуални способи- неявяване по уважителни причини, искания за събиране на доказателства и др.,като съдебното производство по този вид дела, явно се използва за ескалация на влошени междуличностни отношения, като рядко се цели от частния тъжител постигане целите на наказанието.
АДМИНИСТРАТИВЕН   ХАРАКТЕР
През отчетната 2010г. са приключени    47бр.дела по    чл.78 А от като в срок до три месеца са свършени 32бр. дела или 68.1.%. От тях 41бр. от делата са приключени с решение и 6бр. са прекратени.
От общо  свършените дела   78бр.дела по    чл.78 А от НК през 2009 година в срок до три месеца са свършени 35бр. дела или.44,8%;69бр. от делата са приключени с решение и 9бр. са прекратени.

От общо  свършените дела   80бр.дела по    чл.78 А от НК през 2008 година в срок до три месеца са свършени 29 дела или 36 %.:2бр. от делата са приключени с решение и 8бр. са прекратени.

Анализа на приключилите в тримесечен срок по този вид дела сочи,че през настоящата година се запазва тенденцията за увеличаване броя на делата, приключващи своевременно, в тримесечен срок.
През 2010г. в Районен съд гр.Дупница са приключени 668бр. наказателно-административен характер дела от общо 948бр. дела за разглеждане или 70.5%.С решение са приключени 634бр.дела, а 34бр. са прекратени, от тях 244бр. са приключени в срок до 3 месеца от образуването им или 36.5.% от общо свършените дела.

СВЪРШЕНИ ДРУГИ НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА
През 2010г. са свършени 415бр.дела . / по ЗБППМН, реабилитации, принудителни медицински мерки по НК , кумулации, нчд от досъдебното производство и други дела,като 408бр. дела са свършени в срок до три месеца или 98.3. %.
През отчетната 2010г. са свършени31бр. за настаняване на задължително лечение ,при  44бр.дела за  2009г.,а през 2008г. са свършени 33бр., при  18 дела за 2007г. 
През 2010г. са свършени 10бр. дела по чл.85-88а НК , при 10 2009г., и13бр.  дела през2008г. .
37бр. дела за кумулации ,п ри 78бр. за 2009г. и 56 дела 2008г.  
 155бр. частни наказателни дела . по чл.222 и чл.223 НК при 491бр. за 2009г. и  139бр. за 2008г.
През 2010г. съдът се е произнесъл по 38бр.дела, образувани въз основа на жалби от обвиняеми или пострадали, срещу постановления на прокурора, при 32бр. дела за 2009г. и 26бр. през 2008г.

През 2010г. са решени 24бр.25 дела с искане за вземане или изменение на мярка за неотклонение „задържане под стража” и 6бр. други мерки, при 25бр.за 2009г. за „Задържане под стража” и 8бр.- други мерки и съответно по 17бр. през 2008г.


През 2010г. ,след измененията на Закона за електронните съобщения, са издадени 106бр.разпореждания за достъп до трафични данни, от които 7 бр.откази.Същите се издават от председателя на съда, а в негово отсъствие-от дежурния съдия, упълномощен с изрична заповед.


СЪОТНОШЕНИЕ МЕЖДУ НАСРОЧЕНИ И ОТЛОЖЕНИ ДЕЛА

През 2010 г. са насрочени в открито заседание наказателни дела от общ и частен характер и наказателно-административен характер  3767 в т. число 1469 от общ характер  и отложени 2304дела / ох и чх, ах и чнд /, в т.ч. 1004от общ характер . Процентът на отложените спрямо насрочените дела е 61.2%.
През 2009 г. са насрочени в открито заседание наказателни дела от общ и частен характер и наказателно-административен характер  4186 в т. Число 1650 от общ характер  и отложени 2475 дела / ох и чх, ах и чнд /, в т.ч. 1045от общ характер . Процентът на отложените спрямо насрочените дела е 59,1%.


През 2008 г. са насрочени в открито заседание 1953 наказателни дела от общ и частен характер, в т.ч. 1594 от общ характер и отложени 1439 дела / ох и чх /, в т.ч. 1140 от общ характер . Процентът на отложените спрямо насрочените дела е 73,2 .
Сравнителния анализ на насрочените и отложени дела през годините сочи,че броя на отложените дела е все по-малък от този на насрочените, което налага извода за добра организация на работата на съдиите.

СТРУКТУРА НА НАКАЗАНАТА ПРЕСТЪПНОСТ
През 2010 г. броят на общо съдените лица / нохд, нчхд, чл.78А НК , ЗБППМН /е   677бр. , в т.ч. 50бр. оправдани.
Осъдени са 525 общо лица, от които 8 непълнолетни.   Наказание   „лишаване   от   свобода"   до   три   години   е наложено на 275 лица, а по отношение на 214 от тях е приложен чл.66,ал.1 от НК. На 2 лица са наложени наказания „лишаване от свобода" за срок от три до петнадесет години. На 74 лица е наложено наказание „глоба" . На 152 лица е наложено наказание „пробация" и на 21 лица са наложени други наказания.
По споразумение са наказани 363 лица.

От общия брои на осъдените лица по глави от НК :

27  лица  са  осъдени  за  престъпления   против личност

7  лица   за престъпления против брака, семейството и младежта
145  лица   за престъпления против собствеността 
35  лица  за престъпления против стопанството
 1  лице  за    престъпления    против    дейността    на държавни органи и общ организации
10лица   за документни престъпления
14лица за престъпления против реда и общественото спокойствие
235 лица   за общоопасни престъпления .

2 лица за престъпления против правата на гражданите
През 2009 г. броят на общо съдените лица / нохд, нчхд, чл.78А НК , ЗБППМН /е   841 , в т.ч. 42бр. оправдани.
Осъдени са 636 общо лица, от които 7 непълнолетни.   Наказание   „лишаване   от   свобода"   до   три   години   е
наложено на 355 лица, а по отношение на 258 от тях е приложен чл.66,ал.1 от НК. На 6 лица са наложени наказания „лишаване от свобода" за срок от три до петнадесет години. На 74 лица е наложено наказание „глоба" . На 179 лица е наложено наказание „пробация" и на 17 лица са наложени други наказания.
По споразумение са наказани 363 лица.
През 2008 г. броят на общо съдените лица / нохд, нчхд, чл.78А НК , ЗБППМН /е   587 , в т.ч. 22 оправдани.
Осъдени са 448  лица, от които 8 непълнолетни.   Наказание   „лишаване   от   свобода"   до   три   години   е наложено на 259 лица, а по отношение на 191 от тях е приложен чл.66,ал.1 от НК. На 3 лица са наложени наказания „лишаване от свобода" за срок от три до петнадесет години. На 23 лица е наложено наказание „глоба" . На 138 лица е наложено наказание „пробация" и на 22 лица са наложени други наказания.
По споразумение са наказани 274 лица.


Сравнителния анализ на наказаната престъпност през годините следва тенденцията на броя и вида приключени дела от общ характер дела. Констатираното намалание  решените дела ,води и до намаляване на броя осъдени лица.Не се забелязва промяна във вида дела, запазва се тенденцията в голямата си част  постановените присъди да са  леки престъпления , по дела с малка фактическа и правна сложност,което води до налагане на по-леки наказания.Налице е лека тенденция за увеличаване на осъдените непълнолетни лица.

През отчетната 2010г. са постановени 37 оправдателни присъди и решения , от които 20бр. по общ характер дела и 8 бр. по наказателно-частенхарактер дела и нахд по чл.78а-9бр.Сравнението с постановените оправдателни присъди през 2009г./общо 10бр./ по всички видове дела,сочи,че е налице увеличение от повече от 3 пъти, като съотношението по делата от общ характер е 20бр. за 2010г. при 6 бр. за 2009г. Най-често причина за постановяване на оправдателни присъди са липсата на доказателства, както и  събиране на доказателства  на досъдебното производство само в подкрепа на обвинението, пренебрегвайки доказателствените искания на защитата и последната ги представя в съдебната фаза, оборвайки тезата на обвинението. Друга често срещана  причина, е неправилната квалификация /за съвсем различно от осъщественото деяние, което съдът не може да санира при произнасянето на присъдата/ или повдигане на обвинения за несъставомерни деяния.Драстичното увеличение на оправдателните присъди,мотивира извършване на справка за вида дела,по които най-често се постановяват оправдателни присъди и те са  по обвинения по чл.201-208 НК и за документни престъпления т.е. дела с по-голяма от характерната за РС фактическа и правна сложност.







БРОЙ ОБЖАЛВАНИ  И  ПРОТЕСТИРАНИ ДЕЛА 

Резултати , изводи.



През   2010   год.   са   обжалвани   и   протестирани актовете по 336 наказателни дела , в т.ч29бр.частни жалби и протести. От общо обжалваните дела 109бр. са обжалвани дела по нохд, нчхд, и 78а НК, а 193бр. са по административно-наказателни дела. . От върнатите дела от въззивната и касационна инстанция , вкл. и от обжалваните през други години    280бр. дела -160бр.са потвърдени, 27бр. са изменени и 108 са отменени. Броят на потвърдените дела значително надвишава броя на отменените , а и като се вземе предвид ,че се е увеличил процента на обжалвани дела, следва извод за много добра работа на съдиите в наказателната колегия с висока качество на изготвените съдебни актове.
Общият брой обжалвани дела е   336   или    19.2
% от решените дела.

ГРАЖДАНСКИ     ДЕЛА    ЗА   РАЗГЛЕЖДАНЕ
Броят на разглежданите дела през отчетната 2010 год. е 4201 бр.От тях - 1. новообразувани / граждански,  и 410-417ГПК/-  3595 бр.и 11бр.дела от административен характер и несвършени от предходен период - 606 бр. Или 86 % от разглежданите дела са новообразувани и 14 % са останали несвършени от предходен период.
Сравнителен анализ по години и по видове постъпили дела
ПОСТЪПЛЕНИЯ - ОБЩО - ПО ГОДИНИ
През 2010г. в Районен съд –Дупница постъпиха общо за разглеждане  928общо граждански дела, в това число 21бр.получени по подсъдност и 15бр.върнати за ново разглеждане.През отчетната година са образувани 2 636 бр.дела  по чл.410-417 ГПК. Образувани са и 11бр.дела от административен характер.Общо постъпления в гражданската колегия-3595бр.дела.
През 2009г. в Районен съд –Дупница са разгледани общо за разглеждане общо 1342граждански дела, от които 799 бр.новообразувани, 13бр.получени по подсъдност и 7бр.върнати за ново разглеждане.През отчетната година са образувани 1722 бр.дела  по чл.410-417 ГПК. Образувани са и 21бр.дела от административен характер.Общо постъпления в гражданската колегия-2577бр.дела.
През 2008г. в Районен съд –Дупница са разгледани общо 830граждански дела, от които 792 бр.новообразувани, 33бр.получени по подсъдност и 5бр.върнати за ново разглеждане.Образувани са 216 бр.дела по чл.237/отм./ и ЗКБД, а от.01.03.2008г. 984бр. дела по чл.410-417 ГПК. Образувани са и 41бр.дела от административен характер.Общо постъпления в гражданската колегия-2030бр.дела.
През 2010г. са постъпили 134бр.бързи производства.През 2009г. са постъпили 133бързи производства.През 2008г. са постъпили 4бр.бързи производства, като с изменението на ГПК от 01.03.2008г. делата за издръжка и изменение на такава са се разглеждали като бързи производства.
ПОСТЪПЛЕНИЯ ПО ВИДОВЕ ДЕЛА

През 2010 год. са образувани най-голям брой дела по чл.410-417 ГПК- 2618бр.дела,което е 72 % от общия брой образувани дела за гражданската колегия /3634 бр. / 
Следват други граждански дела -  общо 323 бр. или 8.9 % от общия брой постъпили дела, от които : 52 бр. са образувани по молби за разрешение за теглене на пари от детски влог ; 75бр.по чл.26-30 от Закона за закрила на детето; 39 бр. дела по Закона за закрила срещу домашното насилие и др.
На трето място са исковете по СК - 274 дела или 7.5% от общия брой постъпили дела , от които : 52дела за развод по общия ред, 37бр.дела за развод  по взаимно съгласие, 35 дела за издръжка и 23бр.дела за изменение на издръжката. 

Следват исковете по КТ — 174 бр., или 4.8% от общия брой образувани дела, от които   28бр.за отмяна на уволнение, 9бр. за обезщетение по чл.200 КТ, а останалите за неплащане на дължимо трудово възнаграждение.
Следват делата за делба – общо 22 бр. или 0.6 % от общия брой образувани дела.

Облигационните искове са 116бр., или 0.3%, от общия брой образувани дела.

Вещни искове са 57бр. или 1.6% от общия брой новообразувани граждански дела.
През 2009 год.  също са  били образувани най-голям брой дела по чл.410-417 ГПК- 1722бр.;други граждански дела- 263 бр.; 61бр.по чл.26-30 от Закона за закрила на детето; 40 бр. дела по Закона за закрила срещу домашното насилие и др.През 2009г. исковете по СК са били  - 234 ; по КТ — 66 бр., от които   22бр.за отмяна на уволнение, 11бр. за обезщетение по чл.200 КТ.За делба – общо 42 бр.; Облигационните искове са били 143бр.
През 2008 год. са  били образувани най-голям брой дела по чл.410-417 ГПК-984бр. , а до м.март и по чл.237 ГПК/отм./-216бр. или общо 1200бр.Други граждански дела  са били -  334бр. 38 бр. дела по Закона за закрила срещу домашното насилие .Исковете по СК са били  - 283 дела ,тези  исковете по КТ — 78 бр. Делата за делба - общо45 бр,;Облигационните искове са били- 36бр.
През  2010  год.  броят  на  постъпилите  граждански дела /3634/ се е увеличил с 1082бр. в сравнение с 2009г. /2552/ и с 1 604бр. в   сравнение с  2008г. / 2030 /  .
Сравнителния анализ на броя и видовете граждански дела през годините, налага извода,че  през настоящата година, както и през 2009г. се увеличават делата по заповедното производство, което отразява  динамиката на гражданския оборот при условията  икономическа криза.Все повече кредитни институции  и дружества,прибягват до събиране на кредити по този ред. Увеличен е броя на облигационните искове, касаещи неизпълнение или лошо изпълнение на договорни задължения. Забелязва се значително увеличение на делата по кодекса на труда, касаещи неизплатени трудови възнаграждения-още една последица от влошените икономически условия през отчетната година.Минимален  е     броят  на делата  по  ЗЗД  ,   касаещи разпоредбите па чл.26 и сл. , на делата за непозволено увреждане и неоснователно обогатяване. Намалява броя на делбите. Делата по СК запазват тенденцията за леко увеличение.
РАЗГЛЕЖДАНИ ДЕЛА – ОБЩО 

Общият брой на разглежданите граждански дела ,през 2010г. е  4258бр./ 3634 бр.постъпили дела +606 останали несвършени от началото на отчетния период и 18бр.административни дела/.

През  2009г.  са разгледани  3 214бр./  2577бр.постъпили дела +637 останали несвършени от началото на отчетния период/.

През 2008г. са разгледани 2 515/  2030бр.постъпили дела +485 останали несвършени от началото на отчетния период.
През 20010 год. броят на разглежданите граждански дела се е увеличил с  1044 бр.дела в сравнение с разгледаните през 2009г. и с 1743бр.в сравнение с разгледаните през 2008 год. Увеличения брой на разгледаните дела се дължат на по-големия брой постъпления на делата по чл.410-117 ГПК.
СВЪРШЕНИ   / РЕШЕНИ / ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА

През   2010   год.   в   Районен   съд   -   Дупница   са свършени 3714бр. граждански дела, включително и 13бр.административни дела. От тях с решение 3456бр. дела и 211бр.прекратени.  .
Решени са :


170бр. дела   по КТ /от които 38бр. за отмяна на уволнение и 8бр.за обезщетения по чл.200КТ, останалите са за неплатено трудово възнаграждение.
287 дела по СК / от които 122 дела за развод /;
68бр. дела за вещни скове, 16 дела за делби.
137бр.облигационни скове
Съдът се  е  произнесъл  по  80 дела  по  Закона за закрила на детето , като в 73 случая е уважил искането, като е настанил детето специализирано заведение .
От общия брой свършени дела , с решение по 544дела искът е уважен изцяло , по 137 дела е уважен частично и по 130бр. дела е отхвърлен, като 2 598бр.дела са свършени по същество в закрито заседание.
Най-голям   брой   решения   са   постановени   по следните видове дела : по СК - 287 бр. , по облигационни искове - 137 бр. и по други дела- 340 бр.
Броят на прекратените дела е 189 бр., от които но спогодба - 40 бр. и по други причини – 140.

През отчетната 2009г. са приключени 2598бр.дела по чл.410-417 ГПК с издадена заповед за изпълнение и съответно изпълнителен лист.
През   2009   год.   в   Районен   съд   -   Дупница   са   свършени 2590бр. граждански дела. От тях е решение 2408 дела и 186  прекратени . от прекратените : 16 по спогодба и 170 прекратени по друга причина. На-голям брой от решените дела е бил по исковете по СК-246лр., вещни искове-63бр. .
Броят на решените административни дела е 10.
През 2009г са приключени 1764бр.дела по чл.410-417 ГПК .

През  2008   год.   в   Районен   съд   -   Дупница   са  свършени 1841бр. граждански дела. От тях е решение 1472 дела и 184 прекратени . от прекратените : 14 по спогодба и 170 прекратени по друга причина.
Броят на решените административни дела е 39.
През  2008г. са приключени 923бр.дела по чл.410-417 ГПК с издадена заповед за изпълнение и съответно изпълнителен лист.
СВЪРШЕНИ ДЕЛА В СРОК ДО ТРИ МЕСЕЦА
От свършените през 2010 год. 3714  бр. граждански дела, в срок до три месеца от постъпването им в ДРС са решени  3278бр.   дела или 88 %.,
От свършените през 2010 г.   20 административни дела , в срок до три месеца от постъпването им в ДРС са решени 1 дела или 5 %.
От свършените през 2010 г.  2598бр. дела  по чл.410-417 ГПК , в срок до три месеца от постъпването им в ДРС са решени 2 594  дела или   99%.
През 2010 год. не са постъпили жалби за бавност по граждански дела .

От свършените през 2009 год. 2590  бр. граждански дела, в срок до три месеца от постъпването им в ДРС са решени  2075   дела или 80,1 %.,
От свършените през 2009 г.   10 административни дела , в срок до три месеца от постъпването им в ДРС са решени 4 дела или 4  %.
От свършените през 2009 г.  1764 дела  по чл.410-417 ГПК , в срок до три месеца от постъпването им в ДРС са решени 1729  дела или   98%.
През 2009 год. не са постъпили жалби за бавност по граждански дела .

От свършените през 2008 год. 1841  бр. граждански дела, в срок до три месеца от постъпването им в ДРС са решени  1361   дела или 74 %.,
От свършените през 2008 г.   39 административни дела , в срок до три месеца от постъпването им в ДРС са решени 9 дела или   13%.
От свършените през 2008 г.  1148 дела по чл.237 от ГПК/отм./ чл.410-417 ГПК , в срок до три месеца от постъпването им в ДРС са решени 1 109  дела или   97%.
През 2008 год. не са постъпили жалби за бавност по граждански дела .

Сравнителния анализ на свършените дела през годините и сроковете на приключване сочи,че и през настоящата отчетна година,както и през предходната , са приключени повече дела и то с решение по същество, като значително е намалял броя на прекратените граждански дела.Запазва се положителната тенденция от предходните две години все по-голям брой дела да се приключват в тримесечен срок/....%/ което сочи, че съдиите в гражданската колегия проявяват висок професионализъм и отговорност, при решаванате на делата.За големия брой своевременно приключени граждански дела следва да се посочи и приноса на съдиите от наказателна колегия, които са рагзледали голям брой заповедни производства.
През 2010г. са насрочени 2146граждански дела в открито заседание и отложени 1214.Процентът на отложените спрямо насрочените дела е 56.6
  През 2009г. са насрочени 1866граждански дела в открито заседание и отложени 1258.Процентът на отложените спрямо насрочените дела е 67,4.
През 2008г. са насрочени 2093граждански дела в открито заседание и отложени 1308, от които 630 в първото по делото заседание.Процентът на отложените спрямо насрочените дела е 62.
През отчетната година се запазва тенденцията на намаляване на  броя на отложените дела. През настоящата година, причините за отлагане на делата са по искане на страните, с оглед сключване на спогодба и нередовно призоваване.По   голям   брой   граждански   дела   страните   имат постоянно местоживеене в населени места извън гр.Дупница, което налага призоваването да става, чрез съответните общини и кметства , където призовките не се връчват своевременно , не се оформят по предвидения ред или се връщат след съдебното заседание. Невярното посочване на адресите на страните също води до нередовно призоваване.
ОБЖАЛВАНИ   ГРАЖДАНСКИ   ДЕЛА

През  2010  год.   са  обжалвани   актовете   по   337граждански дела и административни дела. От върнатите през годината , включително и от обжалваните през минали години : 32  дела са отменени изцяло , 23бр. отменени частично,и 159бр. оставени в сила. Увеличава се броя на  оставените в сила дела ,които са преобладаващи , което налага извода за качествена работа по делата. Общият брой обжалвани дела е 9.1  % от решените дела.

През  2009   год.   са  обжалвани   актовете   по   272граждански дела и административни дела. От върнатите през годината , включително и от обжалваните през минали години : 54  дела са отменени изцяло , 23бр. отменени частично,6бр. изменени и 121 оставени в сила. Преобладават оставените в сила дела поради което следва извод за качествена работа по делата. Общият брой обжалвани дела е 10,5  % от решените дела.
През  2008   год.   са  обжалвани   актовете   по   152граждански дела и административни дела. От върнатите през годината , включително и от обжалваните през минали години : 43 дела са отменени , 15 изменени и 74 оставени в сила. Преобладават оставените в сила дела поради което следва извод за качествена работа по делата. Общият брой обжалвани дела е  8,25 % от решените дела.

ПОСТЪПИЛИ  ДЕЛА - НАКАЗАТЕЛНИ И  ГРАЖДАНСКИ - ОБЩО
Общият брой на постъпилите наказателни и граждански и административни дела през 2010г. е 5 463бр. 
През 2009г. е 4426бр.
През 2008г.е 3 912бр. 
-налице е увеличен брой на постъпилите дела, в сравнение с предходните години.
Средно месечно постъпление за 2010год. на един съдия на база 12месеца 

-37,93 бр.дела месечно/ по щат/; действителна натовареност,съобразно броя на реално работилите съдии- 45,5бр.дела месечно.
Средно месечно постъпление за 2009год. на един съдия на база 12месеца 

-30,7   дела /по щат/   ,действителна натовареност,съобразно броя на реално работилите съдии- 35,12.


Средно месечно постъпление за 2008год. на един съдия на база 12месеца 

-27,16   дела /по щат/   37,38 дела / действителна натовареност /.
РАЗГЛЕЖДАНИ ДЕЛА-НАКАЗАТЕЛНИ И ГРАЖДАНСКИ – ОБЩО.СРЕДНА НАТОВАРЕНОСТ НА СЪДЕБНИЯ РАЙОН
Общият брой на разглежданите наказателни и граждански дела през 2010г  е бил 6 613 бр.
През 2009г са разгледани общо граждански и наказателни дела  5 670бр.
2008г.  са разгледани общо граждански и наказателни дела- 4 946бр.
         Налице е увеличение  в сравнение с 2009от 943дела и 1667бр. повече от  2008г. 
СВЪРШЕНИ ДЕЛА - НАКАЗАТЕЛНИ И ГРАЖДАНСКИ – ОБЩО
Общият брой на свършените наказателни и граждански  и административни  дела през 2010 год. е 5 463  бр. Или 82.6% от общо разгледаните през годината./   6 613   бр. /

Общият брой на свършените наказателни и граждански  и административни  дела през 2009 год. е 4 550  бр. или80  % от общо разгледаните през годината./   5 670   бр. /
Общият брой на свършените наказателни и граждански дела през 2008 год. е 4 356 бр. или 88 % от общо разгледаните през годината./   4946   бр. /

Средномесечно свършени дела от един съдия през 2010год. на база 12 месеца
37,93 дела месечно /по щат/
45,52 дела месечно /действителна натовареност /,съобразно броя на реално работилите съдии през годината 
Средномесечно свършени дела от един съдия през 2009год. на база 12 месеца
31,59 дела/по щат/
36,11 дела /действителна натовареност /,съобразно броя на реално работилите съдии през годината 
Средномесечно свършени дела от един съдия през 2008год. на база 12 месеца
30,23 дела/по щат/
41,62 дела /действителна натовареност /104,62 отработени човекомесеца 
Средна натовареност на съдиите . Тежест, видове разпределени и решени дела, и качество на съдебните актове.
През отчетната 2010г. година ,постъпилите граждански и наказателни дела/ с изключение на разглежданите по дежурство, които са определени със заповед на административния ръководител/, се разпределяха  на принципа на случайното разпределение на делата - чрез програма на ВСС  и утвърдените през 2009г. от административния ръководител Вътрешни правила.Всички съдии са на 100% натовареност по делата от разглежданите от тях колегии/включително и председателя/, като съдиите от наказателна колегия разглеждат заповедни производства между30% и 50% натовареност/ определена също със заповед/,съобразно периодичността на  постъпленията на този вид дела.Постъпленията по вида и брой дела са, както следва:
Е.Скоклева  - наказателни - 297 бр. и 391 бр.граждански, или общо дела-688бр.
Л.Панайотова - гр.д. - 622 бр. ; граждански - 33бр.наказателни ,общо 655бр.
 Д.Зафирова - наказателни - 255 бр. ; граждански.д. - 142 бр. ,общо 397 бр.
М.Алексиева - граждански.д. - 614 бр., наказателни - 24 бр., общо 631 бр.
Св.Пейчева - наказателни - 312 бр. , гр.д. - 160 бр., общо 472 бр.
 
Ан.Илинска – 280бр наказателни дела;  158 бр.граждански или ,общо 538 бр. 
М.Гиздова - наказателни - 250 бр., граждански.д. -166 бр. , общо 416бр. дела. 
М.Богданова-граждански д.-610; наказателни д.25бр.-общо 635бр.

Ил.Димова-наказателни д. 283бр.; граждански д.-157бр.-общо 440бр.

Св.Бъчева-612бр.граждански дела и 69бр.наказателни-общо 681бр.
Разликата в броя на постъпленията  се дължи на различния брой постъпления от дела, пазглеждани по дежорство, както и различното реално време, отработено от съдиите.На второ място, на съдиите/ Скоклева и Бъчева/, дежурили  през съдебната ваканция са бяха разпределяни всички граждански и наказателни дела, разглеждани по дежурство,което доведе до завишаване на общата им натовареност.  
Натовареност на съдиите, съобразно свършените дела
Е.Скоклева-  свършени наказателни - 290 бр.и 371бр. граждански , общо 661б.- ср.нат.-55,08бр.свършени дела месечно,
Л.Панайотова - гр.д. -642  бр. ; наказателни - 33 бр. ,общо 675  бр. , ср.нат. – 56,3 решени дела месечно.
Д.Зафирова - наказателни - 207 бр. , гр.д. - 131 бр. ,общо 338 бр. , ср.нат. – 28,16бр.свършени дела месечно.
М.Алексиева - граждански.д. -  637бр. , наказателни - 25бр., общо 662 бр. , ср.нат. – 55,16бр.решени дела месечно.
Св.Пейчева - наказателни - 312 бр.наказателни . , гр.д. - 162 бр., общо 474 бр. , ср.нат. – 39,5решени  дела месечно.
 Ан. Илинска- наказателни-261бр. граждански - 157 бр.,общо 418 бр. , ср.нат. – 35свършени дела месечно
М.Гиздова - наказателни - 252 бр., гр.д. - 193 бр. , общо 445 дела, ср.нат. – 37бр.свършени дела месечно.
М.Богданова-граждански д.-642бр., наказателни д.-31бр., общо 673бр. ср.нат.-56бр.решени дела месечно.
Ил.Димова-наказателни д.-269бр., граждански д.-155 бр., общо 424бр., ср.нат-35,3д.
Св.Бъчева- 609бр.граждански дела; 70бр.наказателни дела-общо 679бр.,ср.нат.-56,58бр.свършени дела месечно.
Сравнително идентичния брой решени дела/ с малки изключения/, сочи,че равномерното разпределение на делата, води и до равномерно натоварване на съдиите, в различните колегии.Големия брой приключени граждански и наказателни дела се дължи на високия професионализъм, проявен от съдиите, проучване на делата и добро познаване на правната материя.
Качество на съдебните актове
Е.Скоклева – от 59бр.върнати дела-33бр.потвърдени, от които 7бр.определения,23бр.отменени, от които 5бр.определения и 3бр.изменени. 
Л.Панайотова- от 37бр.върнати дела-19бр.потвърдени, от които 4бр.определения, 12бр.отменени, от които 1бр.определения и 6бр.изменени.
Д.Зафирова-от 42бр.върнати дела, от които 7бр.определения,-27бр.потвърдени, от които 5бр. определения, 15бр.отменени, от които -2бр. определения и 1 бр.изменени.
 М.Алексиева – от 35бр.върнати дела, от които 7бр.определения- 27бр.потвърдени, от които 5бр.определения; 4бр.отменени, от които 2 бр. определения и 1 бр.изменени.
Св.Пейчева-от 44бр.върнати дела, от които 7 бр.определения-30бр.потвърдени, от които 6 бр.определения; 14бр.отменени, от които 1 бр.определение и 1бр.изменени.
Ан.Илинска- от 29бр.общо върнати дела, от които 8бр. определения-15бр.потвърдени, от които 4бр. определения; 13бр.отменени, от които 4бр.определения и 1 бр.изменени.
М.Гиздова- от 49 бр.върнати дела, от които 7бр.определения-22бр.потвърдени, от които 5бр. определения, 25бр.отменени, от които 2бр. определениия и 1бр.изменени.
М.Богданова-от 58бр.върнати дела,от които 14 бр. определения,43бр. са потвърдени, от които 9 бр. определение,; 9бр. са отменени,от които 4бр.определения  и 5 бр. изменени.

Ил.Димова- от 37бр. върнати дела, от които 9бр. определения; 22бр. са потвърдени,от които 7бр.определения;14бр. отменени , от  които 2бр.определения и 1 бр. изменени.

Св.Бъчева- от 26бр.върнати, от които 17бр.определения-22бр.са потвърдени, от които 17бр.определения,1бр.е отменено и 3бр.изменени.

Анализа  на работата на съдиите от Районен съд гр.Дупница налага извода,че същите имат добра правна подготовка и изготвят качествени съдебни актове. И в двете колегии преобладават потвърдените актове от горните инстанции-обстоятелство  съобразено и с малкия брой обжалвани дела,  сочи,че съдиите извършват задълбочена подготовка по делата, което се отразява на крайния съдебен акт.Адмирации заслужават съдиите от гражданска колегия, които имат изключително малък брой отменени съдебни актове, коетто сочи,че проявяват висок професионализъм. Анализа на вида и броя отменени актове от по-горните инстанции ,налагат извода,че сравнително по-малък брой присъди, решения и определения ,се отменят от КОС като въззивна инстанция,което сочи,че между съдилищата е налице уеднаквяване на съдебната практика, и съобразяване на първоинстанционния съд с указанията на въззивния,  по спазването на процесуалните правила и приложенията на материалния закон

 По-голям брой отменени актове  са по реда на касационната проверка от  КАС .Анализа на същите сочи,че това се дължи по-често, на различната практика на отделните състави на касационния съд/ в т.ч.често изразяваните особени мнения/,както и промяна на установена практика, без да има такава в законодателството, което затруднява първоинстанционния съд, да се съобразява с практиката на КАС.
Освен високо качество на постановените съдебни актове на съдиите и в двете колегии на Районен съд гр.Дупница, същите проявиха изключителна способност за организация на работата си, стриктно спазване на процесуалните срокове, което се отрази в големия брой приключени граждански и наказателни дела.
РЕЗУЛТАТИ ОТ ПРОВЕРКИ

 През 2010г. в Районен съд гр.Дупница,бяха извършени три проверки от ИВСС. Две от тях, по сигнали срещу движението на конкретни дела-гражданско, разглеждано от съдия Бъчева и наказателно,разглеждано от съдия Димова.В края на отчетната година,бе  извършена и планова проверка по образуването и движението на гражданските дела в ДРС.
Проверката по сигнал срещу действията на съдия Бъчева приключи с констатация,че е допуснато забавяне при насрочването на провереното дело, като бяха констатирани и някои пропуски във воденето на електронните регистри/ непълни електронни папки на делата/.Дадените препоръки бяха изпълнени незабавно, отстранени са пропуските при водене на електронните папки, а при извършена цялостна проверка на работата на съдия Бъчева ,бе установено,че се касае за инцидентен случай, тъй като останалите дела, разпределени и на доклад, са насрочени и разгледани своевременно.Съдия  Бъчева не е допускала забава при изготвяне на съдебните актове.За предотвратяване на такива пропуски, председателя на съда извършва ежемесечна проверка по движението на делата и своевременното изготвяне на съдебните актове на всички съдии.
Проверката по сигнала срещу действията на съдия Димова, не установи забавяне на движението на делото, но бяха констатирани известни различия на практиката между ДРС и КАС,като бяха дадени препоръки за  анализ на причините за отмяна на актовете, които препоръки бяха изпълнени и анализа бе обсъден на Общо събрание на съдиите.
Плановата проверка по граждански дела, към момента на изготвяне на доклада,не е приключила с Акта с резултати от проверката.

През 2010г. бе извършена проверка от ръководството на Кюстендилският окръжен съд, на дейността на съдиите от наказателна колегия в районен съд гр.Дупница. Резултатите от тази проверка бяха обсъдени на Общо събрание на съдиите от ДРС, като са съобразени отправените препоръки за подобряване работата на съда.
БЮРО ЗА СЪДИМОСТ
В Бюрото за съдимост през 2010г. са издадени 6 231бр.свидетелства за съдимост, при  6589бр. за 2009г.. През  2008 година са издадени 7109броя свидетелства за съдимост.
През 2010 год. в Бюрото за съдимост са издадени и 1742бр. справки за съдимост за нуждите на полиция, съд и прокуратура и по искане на бюра за съдимост при други съдилища.Предвид   разпоредбите   на   Закона   за   защита   наличните данни и Наредбата за работата в бюрата за съдимост и необходимостта при издаване на свидетелство за съдимост да се използват данни относно физическата и семейната идентичност на лицата / имена, ЕГН, адрес, месторождение, наличие на брак, развод / при подаване на молби от трети лица свидетелство за съдимост се издава след представяне на съответно пълномощно.

СЪДЕБНО      ИЗПЪЛНЕНИЕ
ИЗПЪЛНИТЕЛНИ   ДЕЛА – ПОСТЪПЛЕНИЯ
През 2010г. в Съдебно- изпълнителна служба при Районен съд-Дупница са постъпили 330бр. дела, от които : 0 в полза на държавата, 178 дела в полза на юридически лица и 157бр. дела в полза на граждани. П

През 2009г  год. в Съдебно- изпълнителна служба при Районен съд - Дупница са постъпили 175бр. дела, от които : 0 в полза на държавата, 64 дела в полза на юридически лица и 107 дела в полза на граждани.

През 2008г  год. в Съдебно- изпълнителна служба при Районен съд - Дупница са постъпили 136бр. дела, от които : 0 в полза на държавата, 41 дела в полза на юридически лица и 94 дела в полза на граждани.
В началото на отчетния период - 01.01.2010  год.броят на несвършените дела е бил 2412бр. при  2561бр. за 2009г. и  при 2566 бр. за 2008г.
През 2010 година в службата е извършвана дейност по2 742бр. дела при  2736бр през 2009г. и, през 2008г по  2702 бр. Налице е увеличение обема на работата през настоящата отчетна година, спрямо миналите две такива.
След   сравнителен   анализ   на   постъпленията   за периода 2010 год. - 2008 год. следва изводът за значително нарастване на броя новообразувани дела през настоящата отчетна година.
Размерът на дължимите суми по постъпилите дела  през 2101г. е 7 792 932лв.През  2009г. е в размер на 2  149 944лв. , а през 2008г. е 1 257 245лв. Налице е  трикратно увеличение на дължимите за събиране суми през 2010г., в сравнение с 2009г.
През 2010 год. в службата са изготвени 23 134 бр.призовки и книжа   и   са   връчени   20 765бр.   Срещу действия на държавния съдебен изпълнител са подадени 5 бр. жалби , като нито една не е  уважена.
Средно месечно постъпление на  съдия изпълнител през 2010 год.
-27,5 дела .
През 2009г. средно месечната натовареност е била 14,5бр.дела, а през 2008г.-18,79бр.
СВЪРШЕНИ / ПРЕКРАТЕНИ / ИЗПЪЛНИТЕЛНИ ДЕЛА
През 2010 год. в Съдебно-изпълнителна служба са прекратени общо 232бр. дела, от които: 171бр.дела, чрез реализиране на вземането , 39 чрез изпращане на делата на друг съдебен изпълнител   и 39дела по други причини. Най-голям дял от свършените дела заемат делата в  полза на юридически лица и търговци- 92бр. и граждани -76бр.
През 2009 год. в Съдебно-изпълнителна служба са прекратени общо 324 дела, от които: 262бр.дела, чрез реализиране на вземането , 8 чрез изпращане на делата на друг съдебен изпълнител   и 54дела по други причини. Най-голям дял от свършените дела заемат делата в  полза на граждани- 220бр. и търговци -94бр.
През 2008 год. в Съдебно-изпълнителна служба са прекратени общо 141 дела, от които: 92бр.дела, чрез реализиране на вземането , 21 чрез изпращане на делата на друг съдебен изпълнител   и 28дела по други причини. Най-голям дял от свършените дела заемат делата в полза на юридически лица и търговци -73бр.и  от делата в полза на граждани –19бр.

Броят на прекратените дела през2010г. е по-малък с 92 от този през  2009г- и по-голям с 91 от този през  2008 година .
През 2010 год. са събрани  608 651лв . /главница, лихва, такси, допълнителни, разноски  и други разноски /. В полза на граждани е събрана сумата 127 163 лв., в полза на юридически лица и търговци- 233 951 лв. и в полза на държавата - 0 лв.

През 2009 год. са събрани  532 625лв . /главница, лихва, такси, допълнителни, разноски  и други разноски /. В полза на граждани е събрана сумата 354 925 лв, в полза на юридически лица и търговци- 177 700 лв. и в полза на държавата - 0 лв.

През 2008 год. са събрани   524 713лв . /главница, лихва, такси, допълнителни, разноски  и други разноски /. В полза на граждани е събрана сумата 390 121 лв, в полза на юридически лица и търговци- 134 592 лв. и в полза на държавата - 0 лв.



Размерът на събраните суми    през 2010година е по-голям със 76 026лв. от тези през   2009г.  и  по-голям с 83 938лв. от тези през  2008 .
Общо събраната сума през 2010 год. е по-малка  със 7 184 281лв. в сравнение с постъпилите за събиране суми през годината.
Средно месечно свършени  дела от съдия изпълнител през 2010год.-19,33бр.

Сравнителния анализ на дейността на държавния съдебен изпълнител сочи,че през годините е налице плавно увеличение на постъпленията на изпълнителни дела. По-малкия брой прекратени дела през настоящата отчетна година се дължи на влошената икономическа обстановка в страна и нарасналата безработица-обстоятелства, които затрудняват действията на съдия.изпълнител по събиране на дължимите вземания. Нарастването на събраните суми обаче сочи,че въпреки обективните затруднения, съдия-изпълнителя проявения висок професионализъм и  добра организация на работа си.
СЪДИЯ ПО ВПИСВАНИЯТА
ИЗВЪРШЕНИ ВПИСВАНИЯ
През 2010г.г. съдията по вписванията в районен съд гр.Дупница е извършил общо 3 867броя вписвания.Извършени са 4 650бр.справки за държавни органи, издадени са 1371бр. удостоверения. През отчетната 2010год. са постановени 37бр.отказа .
1бр.от постановените откази е обжалван и е отменен от КОС.


През 2009г. съдията по вписванията в районен съд гр.Дупница е извършил общо 4661вписвания. 

През 2008г. са извършени общо  5 448вписвания, 
Броят  на делата  и   на  вписванията  се  променя   и зависи от интензитета на работа на нотариусите и инициативата на гражданите.
Дейността на службата по вписванията от 2005 година се отчита и анализира от Агенцията по вписванията.
СГРАДЕН ФОНД И ТЕХНИЧЕСКО ОБОРУДВАНЕ



Районен  съд гр.Дупница се помещава в собствена съдебна сграда, находяща се в центъра на град Дупница. Сградата е проектирана и строена като съдебна. Състои се от четири етажа, като на първия етаж, с оглед улеснението на гражданите, са разположени службата по информация, регистратура,деловодствата-гражданско и наказателно, държавен  съдия-изпълнител, съдия по вписванията и служителите към Агенцията по вписванията,бюро съдимост и архива. На втория и третия етаж са разположени съдебни зали,съдийски кабинети и част от помещенията за съдебните секретари, като на третия етаж е оборудвана регистратурата за класифицирана информация,съгласно изискванията на чл.24, ал.5 ПАРОВАС. На четвъртия етаж, по-голяма част от помещенията се ползват от Районна прокуратура гр.Дупница, като останалите се ползват от системния администратор и съдебни секретари. Като брой на съдебни зали и помещения, към настоящия момент ,сградата задоволява нуждите на Районен съд гр.Дупница. 
 


Техническо оборудване
През настоящата отчетна година, продължиха да се използват  част от програмите формиращи националната информационна система : КБюро съдимост по ЛОТ 4 , 2. Документооборотната система разработена по ЛОТ 2 През 2009г. се използваше  въведената  деловодна програма САС-IS Варна, като от началото на отчетната година, всички книги и регистри се водеха на електронен носител, като се разпечатваха през определен период за , със  заповед на административния ръководител .
В съда се използува Интернет - услуги по комутируема линия и чрез електронна пощенска кутия и защитен имейл обновяваше правните програми "Апис " и "Сиела ".
Районен съд - Дупница ползва абонамент.за счетоводната програма "Поликонт" и програма за заплати, хонорари и кадри "Омекс 2000”.,
И през 2009 год. програмна система '"Бюро съдимост с отдалечена връзка", която дава възможност да се извършват справки в други   бюра   за   съдимост   в   страната   /   използващи   системата   /,чрез електронна поща продължи да действува.
В    Съдебно   изпълнителната   служба   се   използва програмен продукт за деловодството.

През 2010г. не е извършвана подмяна на техническото оборудване, което е морално остаряло.
АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ-ПРЕДСЕДАТЕЛ НА РАЙОНИЕН СЪД –ДУПНИЦА:
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