АНАЛИЗ
на административните дела, 
водени по жалби  против актове на органи на местното самоуправление и местната администрация
 в Административен съд- Разград 
за периода О1.03.2007г.-31.08.2008г.
Настоящият анализ е свързан с работата по проекта „Административното правосъдие и развитието на гражданското общество” и има за цел да даде информация относно обжалваемостта на актовете на органите на местното самоуправление и местната администрация. Издаването на такива административни актове се предвижда от редица закони и засяга  твърде различни по вид обществени отношения. Основните нормативни актове, които предвиждат постановяване на подобни актове, са: Закон за местното самоуправление и местната администрация, Закон за администрацията, Закон за устройство на територията, Закон за кадастъра и имотния регистър,  Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, Закон за достъп до обществена информация, Закон за държавния служител и пр.

 Съдебният район на АС-Разград обхваща Разградска област с намиращите се в нея седем общини- Разград, Исперих, Кубрат, Цар Калоян, Лозница, Завет и Самуил. Настоящият анализ и приложената към него справка обхващат периода от 01.03.2007г. до 30.08.2008г.

 За посочения период са образувани 59 дела по жалби срещу актове на кметове, органи на общинската администрация и областния управител, от които 8 са частни.
По материя наблюдаваните дела се разпределят така- 6 броя по ЗОбС, 2 броя по ЗДСл, 20 броя по ЗМСМА, 4 броя по ЗУТ и 6 броя по ЗДОИ.

Оспорване на актовете на кметове и други органи на общинската администрация

Общ брой на образуваните дела
През този период в АС-Разград са образувани 37 дела по оспорвания на актове, издадени от кметове и други органи на общинската администрация. От всички дела от посочения тип 20 са образувани срещу  заповеди на кмета на Община-Разград, 2- срещу заповеди на кмета на община-Лозница, 3- срещу заповеди на кмета на Община-Исперих и 3- срещу актове на кмета на Община Кубрат и други органи на общинската администрация. 
Изход на производствата
Изходът на производствата по оспорването на актовете  на кметове, органи на общинската администрация и  общинските съвети е следният:  От оспорванията срещу заповеди на Кмета на Община Разград  са отхвърлени 7 броя. Като незаконосъобразна е отменена една заповед. Като недопустимо е прекратено производството по 11 броя оспорвания. Производството по едно от оспорванията е прекратено и изпратено по подсъдност поради невъзможност на АС-Разград да сформира състав. 

 Производствата и по двете оспорвания против  заповеди на кмета на Община Лозница са прекратени- едното поради оттегляне на оспорването, а другото е прекратено и изпратено по подсъдност на общите съдилища.

Атакуваната заповед на кмета на Община Исперих е отменена като незаконосъобразна. Атакуваната заповед на главния архитект на Община Исперих е обявена за нищожна.

 От оспорванията срещу актове на кмета на Община Кубрат едно е отхвърлено, едно е уважено и отказът на кмета е отменен като незаконосъобразен, а едно е прекратено като недопустимо.

Разпределение на производствата по материя
 От тези оспорвания шест са по закона за общинската собственост. В три случая жалбите са отхвърлени, в един случай производството е прекратено поради оттегляне на оспорването. В един от случаите отказът на кмета да отпише имот от актовите книги е отменен като незаконосъобразен.Останалите две производства са частни и касаят спиране на изпълнението на атакуваните заповеди.
Шест от оспорванията намират правното си основание в ЗДОИ. Жалбоподателят и по шестте производства е един и същ- Център на неправителствените организации в град Разград.  Две от производствата са били прекратени поради недопустимост на оспорването, а други две са прекратени и изпратени по подсъдност. В един от случаите жалбата е отхвърлена като неоснователна, а в друг е отменен мълчаливият отказ на кмета за предоставяне на информация.

Три от производствата са по ЗМСМА. В два от случаите жалбата е била отхвърлена, а в един заповедта на кмета отменена като незаконосъобразна.

Шест от жалбите са по ЗУТ. В два от случаите оспорването е отхвърлено, в един от случаите оспорената заповед на главния архитект на общината е била обявена за нищожна. Три производства са били прекратени поради недопустимост на оспорването.

 Три са и производствата по АПК. Две от тях са били прекратени като недопустими, тъй като са атакувани актове, които нямат характер на индивидуални административни такива. Едното от производствата е висящо. 

 Оспорване на актовете на общинските съвети

Общ брой на образуваните дела
Срещу решения на общинските съвети са образувани 22 дела, от които 7- срещу решения на Общински съвет- Завет, 12- срещу решения на Общински съвет- Разград, две- срещу решения на Общински съвет- Завет и едно- срещу решение на Общински съвет-Исперих. От образуваните дела са частни и касаят спиране изпълнението на атакуваните решения.
Разпределение по материя и резултати от оспорването
Четиринадесет от делата са по ЗМСМА. В три случая атакуваните решения на общинския съвет са отменени, две от производствата са прекратени, тъй като жалбоподателите не са отстранили в срок допуснатите нередности, шест от производствата са прекратени поради недопустимост на оспорването. Три от делата не са приключили със съдебен акт в Административен съд- Разград. 
 В един от случаите се касае за оспорване на общ административен акт- решение на общински съвет за определяне на условия и критерии за участие в конкурс. Решението на общинския съвет е отменено от съда като незаконосъобразно.

Срещу подзаконови нормативни актове на общинските съвети са постъпили 4 оспорвания. Образувани са пет дела, едно от които- относно спиране действието на акта по чл.190, ал.1 от АПК.  Постъпилите оспорвания са само против решения на Общински съвет-Разград. Едно от оспорванията е уважено частично и част от атакуваните текстове на Правилник за организацията и дейността на общински съвет… са отменени като незаконосъобразни. Едно от производствата е прекратено поради липса на активна процесуална легитимация у организацията- жалбоподател, едно- поради неотстраняване в срок на допуснатите  в жалбата нередности. Една от жалбите касае дадено от общински съвет задължително тълкуване на текст от наредба. Към момента това дело е все още висящо.
Оспорване на актовете на областните управители- общ брой, изход на спора  и разпределение по материя

Срещу  актове на областния управител са постъпили 5 оспорвания. Едно от тях е против заповед за прекратяване на служебно правоотношение по ЗДсЛ, едно е срещу заповед за отказ за определяне на обезщетение по ЗПГРРЛ, едно е по чл.32, ал.3 от ЗА. Две от оспорванията са отхвърлени, в един случай заповедта на областния управител е обявена за нищожна поради липсата на компетентност.
Оспорване на  актове на кметове и общински съвети от страна на областния управител

Областният управител е атакувал две решения на Общински съвет- Разград. Едното от тях атакува решение на общински съвет относно търговски  дружества. Производството по него е прекратено като недопустимо. С другото се оспорва дадено задължително тълкуване на правна норма, което бе цитирано по-горе. Преди оспорването областния управител се е възползвал от правомощието си да върне актовете за ново обсъждане в общинския съвет.
Обжалваемост на постановените съдебни актове и резултат от обжалването

Срещу актовете на АС-Разград по наблюдаваните дела са постъпили 27 касационни или частни жалби. Четиринадесет от делата все още са на производство във Върховния административен съд. Девет от актовете на АС- Разград са потвърдени, а два са отменени изцяло. Отменени са и две определения за прекратяване на производството поради неговата недопустимост и делата са върнати за продължаване на съдопроизводствените действия по тях.
Частни производства

 Във връзка с разглежданите дела в конкретния период в АС-Разград са били образувани осем частни дела за спиране изпълнението на административния акт (съответно за спиране действието на нормативен акт). Четири от производствата са били прекратени поради недопустимост на искането, тъй като съдът е констатирал, че акта не подлежи на предварително изпълнение и самата жалба против него суспендира действието му. Три от случаите са разгледани по същество, като в два случая молбата за спиране е била отхвърлена поради недоказване на предпоставките по чл.60 от АПК. В един от случаите (касае се за предварително изпълнение на заповед за прекратяване на наемно правоотношение по ЗОбС) молбата за спиране е била уважена.
Поведение на административните органи

При разглеждането на този тип дела не се е налагало административни органи да бъдат санкционирани за неизпълнение на разпорежданията на съда. В по-голямата част от случаите общинските администрации  изпращат жалбите, окомплектовани с цялата преписка по акта и с посочване на заинтересованите страни съобразно изискванията на АПК. Разпорежданията на съда за представяне на преписка или отделен документ се изпълняват в дадения от съда срок. Производствата по наблюдаваните дела приключват в срок от един до три месеца. В този срок приключват и производствата по ЗУТ, въпреки необходимостта от извършване на  техническа експертиза по почти всички дела. Изготвянето на такова заключение отнема време предвид необходимостта от оглед на място, замерване, съпоставка с планове и пр.

Разградската община е най-голяма, поради което делата, образувани по оспорване на актове, постановени от нейни органи, са и най-голям брой. При липсата на данни за общия брой издадени  индивидуални административни актове и сравнение с обжалваните такива не може да се направи коректен извод относно качеството на актовете, издавани от тези администрации. При анализа на делата прави впечатление сравнително големият брой прекратени дела поради липсата на правен интерес у жалбоподателя или поради  липсата на годен предмет за атакуване (индивидуален административен акт по смисъла на чл.21 от АПК, общ такъв съобразно чл.65 от АПК  или нормативен акт по чл.75 от АПК). Това се обуславя както от обстоятелството, че голяма част от жалбите са изготвени без използването на правна помощ, така и от обстоятелството, че често самият административен орган сочи в акта си, че подлежи на обжалване по реда на АПК. Освен това в самия закон липсва ясно указание относно обжалваемостта на определена категория актове. Това именно провокира и формирането на противоречива съдебна практика в тази насока. Като пример може да се изтъкнат решенията на Общинските съвети.  Административен съд-Разград е приел за недопустимо  оспорването на решението на Общинския съвет за такса битови отпадъци, оспорването на решението относно определяне броя на заместник-кметовете, относно извършената от общинския съвет промяна в ръководните органи на  търговски дружества, едноличен собственик на капитала на които е общината.
Прави впечатление и значителния брой случаи, в които актът е обявен за нищожен в сравнения с броя на случаите, в които той е отменен като незаконосъобразен. В един от случаите областният управител се е осъществил административен контрол по отношение на акт, подлежащ директно на съдебен контрол съобразно ЗУТ, в друг случай общинският съвет е задължил кмета на  организира разходването на средства по план-сметка, която с предходно решение е отказал да одобри. В други два случая също по реда на  административния контрол са били отменени актове, които не подлежат на такъв контрол.
Най-голям интерес медиите са проявили към оспорванията по ЗМСМА- цитираните по-горе решения на общинските съвети за относно таксата за битови отпадъци, относно  промяна в ръководните органи на общински търговски дружества, както и по едно от оспорванията по Закона за държавния служител. Това е и обяснимо предвид сериозното отражение на атакуваните решения  в местния живот и засиления интерес на гражданите към подобен род решения.  Срещи с органи на местната администрация са организирани, но не по повод на висящи  в съда дела. Съдиите не са търсени за обучение на лица от органите на местната администрация.   Като цяло може да се направи извод за сравнително добро взаимодействие между органите на местната администрация и местното самоуправление както в отношенията помежду им, така и в отношенията им със съдебната власт.
Съдия:
(Таня Дамянова)

Съдебен деловодител:

                                         (Красимира Димитрова)
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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