II. Какви права имам?


Различни международни конвенции, решения и други актове предвиждат основни права на децата:

· Всички деца имат равни права.

· Децата имат право на защита от дискриминация.

· Всяко дете има право на име и на националност.

· Всяко дете има право на свобода на съвестта и на мисълта.

· Всяко дете има право да говори на майчиния си език, да изповядва своята религия и да изпълнява обредите на своята култура.

· Децата имат правото да се сдружават.

· Децата имат право на достатъчно храна и достатъчно чиста вода.

· Децата имат право на чиста околна среда.

· Децата имат право на лично пространство.

· Всяко дете има право да получи информация по всички въпроси, както и свободата да изразява своето мнение по тях.

· Детето има право на защита от всички форми на насилие и експлоатация, включително от сексуално насилие и експлоатация.

· Всяко дете има право на безплатно образование.

· Децата със специални образователни потребности имат равни права с всички други деца.

· Всички деца имат право на здраве, здравословни условия за отглеждане и качествено здравеопазване.

· Децата имат право на игра, почивка, културна и творческа дейност.

· Всяко дете има право на приемливо ниво на живот.

· Децата имат право на отглеждане в семейна среда или да бъдат подопечни на тези, които могат да им обезпечат най-добрите грижи.

· Децата имат право на защита от трафик.

· Децата имат право на закрила във време на война и военни конфликти.

Вж. Конвенция на ООН за правата на детето: (линк към текста на конвенцията)

В чл. 14 от Конституцията на Република България е записано, че „Семейството, майчинството и децата са под закрила на държавата и обществото“.

В българският Закон за закрила на детето са формулирани и следните права на детето:

· Всяко дете има право на закрила за нормалното му физическо, умствено, нравствено и социално развитие и на защита на неговите права и интереси.

· Не се допускат никакви ограничения на правата или привилегии на дете, основани на раса, народност, етническа принадлежност, пол, произход, имуществено състояние, религия, образование и убеждения или наличие на увреждане.

· Всяко дете има право на закрила срещу въвличане в дейности, неблагоприятни за неговото физическо, психическо, нравствено и образователно развитие.

· Всяко дете има право на закрила срещу нарушаващите неговото достойнство методи на възпитание, физическо, психическо или друго насилие и форми на въздействие, противоречащи на неговите интереси.

· Всяко дете има право на закрила срещу използване за просия, проституция, разпространяване на порнографски материали и получаване на неправомерни материални доходи, както и срещу сексуално насилие.

· Всяко дете има право на закрила срещу въвличане в политически, религиозни и синдикални дейности.

· Всички сведения, получени в административни или съдебни производства, засягащи детето, не могат да бъдат разгласявани без съгласието на родителите или законните представители, а ако детето е навършило 10-годишна възраст – и без негово съгласие. Съдът може да разреши ползване на сведенията и ако това се налага от интересите на детето и за предприемане на мерки в негова защита. 

· Длъжностните лица се задължават да спазват нормативните изисквания за защита на личните данни, станали им известни при или по повод осъществяване на мерките за закрила на детето, както и да зачитат честта и достойнството на личността на детето.

· Всяко дете има право свободно да изразява мнение по всички въпроси от негов интерес. То може да търси съдействие от органите и лицата, на които е възложена закрилата му.

· Всяко дете има право да бъде информирано и консултирано от органа за закрила на детето и без знанието на родителите му или на лицата, които полагат грижи за отглеждането и възпитанието му, ако това е необходимо с оглед защита по най-добър начин на неговите интереси и уведомяването им би засегнало тези интереси.

· Във всяко административно или съдебно производство, по което се засягат права или интереси на дете, то задължително се изслушва, ако е навършило 10-годишна възраст, освен ако това би навредило на неговите интереси. Когато детето не е навършило 10-годишна възраст, то може да бъде изслушано в зависимост от степента на неговото развитие. 

· Детето има право на правна помощ (безплатна адвокатска защита) и жалба във всички производства, засягащи негови права или интереси.

Важно!!!: Всяко дете разполага със всички права, с които разполагат и възрастните (чл. 1 от Закона за лицата и семейството - Всяко лице, от момента на раждането си, придобива способността да бъде носител на права и задължения), освен ако закон изрично не предвижда възрастова граница за упражняването им . Напр.:

· лица до 16 г. възраст не могат да сключват граждански брак, а от 16 г. до 18 г. – само със съгласието на родител и разрешение на районния съд; 

· лица до 18 г. не могат да гласуват;

· лица до 21 г. не могат да бъдат избирани за народни представители;

· лица до 40 г. не могат да кандидатстват за президент и др.

Законодателят е преценил, че макар да разполага с всички права, както и един възрастен (с малки изключения), детето не може да ги упражнява пълноценно в свой интерес. Лицата, които не са навършили 14-годишна възраст, са малолетни. Вместо тях и от тяхно име правни действия извършват техните законни представители - родители или настойници. Лицата от 14 години до навършване на 18-годишна възраст са непълнолетни. Те извършват правни действия със съгласието на техните родители или попечители, но те могат сами да сключват обикновени дребни сделки за задоволяване на текущите им нужди и да разполагат с това, което са придобили със своя труд. С навършване на 18-годишна възраст лицата стават пълнолетни и напълно способни чрез своите действия да придобиват права и да се задължават.
