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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


ОКРЪЖЕН СЪД СИЛИСТРА


 УТВЪРДИЛ
АДМ. РЪКОВОДИТЕЛ:/п/
/Людмил Хърватев/
ВЪТРЕШНИ ПРАВИЛА

за организация и управление на човешките ресурси
в Окръжен съд – Силистра
ГЛАВА ПЪРВА

ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ

Чл.1.С тези вътрешни правила се уреждат функциите, задачите и организацията на дейностите свързани с управлението на човешките ресурси, както и реда за създаване и движение на документите, които съпътстват тези процеси. 
Чл.2. Организацията на дейността и контролът, свързани с управлението на човешките ресурси се осъществява от съдебния администратор и служител човешки ресурси, които изпълняват задълженията и правомощията си, регламентирани в ПАС.
ГЛАВА ВТОРА

ПРАВООТНОШЕНИЯ
Раздел I

Процедури по набиране на персонал и назначаване на служителите
Чл.3.(1) Подборът на съдебните служители в Окръжен съд гр.Силистра се осъществява съгласно ПАС, чрез организиране на конкурс.
(2) За провеждане на конкурса административният ръководител издава заповед, която съдържа:

1.длъжността, за която се провежда конкурсът;
2.минималните и специфичните изисквания, предвидени в нормативните актове за заемане на длъжността;

3.специфичните изисквания за заемане на длъжността, определени от административния ръководител на съда;
4.начина на провеждане на конкурса и за оценяване на кандидатите;

5.необходимите документи, мястото и срока на подаването им;
6.общодостъпно място, на което ще се обявят списъците или други съобщения във връзка с конкурса.
(3) Обявлението за конкурса се публикува в един централен или местен ежедневник, на интернет страницата на съда и се поставя на общодостъпното място по чл.4, ал.2, т.6
(4) В обявлението се съдържат всички данни от заповедта, кратко описание на длъжността съгласно типовата длъжностна характеристика и информация за минималния размер на основната заплата за длъжността.

Чл.4.(1) В определените със заповедта на председателя срокове, конкурсната комисия разглежда постъпилите заявления и преценява налице ли са всички необходими документи, както и отговарят ли кандидатите на минималните и специфичните изисквания, необходими за заемане на конкурсната длъжност. 

(2) Резултатът от своята дейност комисията оформя с протокол и изготвя списък на допуснатите и недопуснатите до конкурс кандидати, подписани от членовете на комисията, който се поставя на таблото за съобщения в сградата на съда и се публикува в неговата интернет страница не по- късно от 7 дни след изтичане на срока за подаване на заявленията за участие в конкурса.Комисията подробно мотивира решението си относно недопуснатите кандидати.
(3) В списъка на допуснатите кандидати се посочват датата на провеждане на конкурса, която не може да бъде по-рано от 14 дни от изнасянето на списъка, началният час и мястото на провеждане на конкурса.
(4)Недопуснатите кандидати имат право да подадат жалба до административния ръководител на съда в седемдневен срок от обявяването на списъците.Административният ръководител на съда се произнася окончателно в тридневен срок.Жалбата не спира конкурсната процедура.

Чл.5.(1) Въз основа на проведения конкурс по Кодекса на труда комисията оформя протокол с резултатите от проведения конкурс и класира успешно издържалите конкурса.
(2) Протоколът от крайния резултат на конкурса се публикува на интернет страницата на съда и се съобщава на участниците в него в 3- дневен срок от провеждането му.
(3) В 7-дневен срок от приключването на конкурса комисията представя на административния ръководител – председател на съда протокол за проведения конкурс и всички документи на класираните кандидати.

(4) С лицето, класирано на първо място, се сключва споразумение по чл. 107 от Кодекса на труда  и му се връчва индивидуална длъжностна характеристика на съдебните служители в администрацията на съда.

Чл.6.Съдебните служители в Окръжен съд- Силистра се назначават от административния ръководител на съда и съгласно чл.135 от ПАС, въз основа на длъжностно разписание, изготвено съгласно издаден от съдийската колегия на ВСС Класификатор на длъжностите за съдебни служители.

Чл.7.(1) При назначаване на съдебни служители се прилагат разпоредбите на чл.107а, ал.1 от Кодекса на труда.
(2)При възникване на трудовото правоотношение служителят подписва декларация за обстоятелствата по чл.107а, ал.1 КТ.

Чл.8 Когато новоназначеният служител постъпва от друг орган на съдебната власт представя удостоверение или служебна бележка, относно размера на ползвания годишен отпуск, както и периода и размера на получените от него суми за работно облекло от предишния си работодател и степента на присъдения му ранг.
Чл.9 Новоназначеният служител предоставя и една актуална снимка, за да му бъде изготвена служебна карта.

Чл.10.(1) Служителят ЧР изготвя трудовия договор, който се подписва от председателя на съда, главния счетоводител, съдебния администратор и служителя. В него е отразена основната месечна заплата, % допълнително възнаграждение за придобит трудов стаж и професионален опит, трудовият стаж към момента на постъпване в съда и определения ранг. 
Чл.11 На новопостъпилите служители се присъжда минималния ранг, определен за съответната длъжност в Класификатора на длъжностите в администрацията на органите на съдебната власт. Екземпляр от подписания трудов договор и длъжностна характеристика се връчват на встъпващия в длъжност служител.Копие от договора се предава на гл.счетоводител за сведение и изпълнение.

Чл.12.(1 )Служителят ЧР образува трудово досие на новоназначения и окомплектова в него всички необходими при назначаването документи. Главният счетоводител изготвя уведомление по чл. 62, ал.3 от КТ, което представя в НАП в тридневния срок.

(2) Сключването на допълнителни споразумения към трудовия договор се извършва по утвърдения в Кодекса на труда ред.

Чл.13. Съдебният администратор представя новоназначения служител в деня на постъпването на персонала и осигурява работното му място и офис техника.
Чл.14.На служителя се провежда първоначален и периодичен инструктаж по безопасност, хигиена на труда и противопожарна безопасност.
Раздел ІІ.
Процедури по прекратяване на трудовото правоотношение
Чл.15.(1).Прекратяване на трудовото правоотношение се извършва в съответствие с

разпоредбите на Кодекса на труда.

(2) Заявление за прекратяване на трудовото правоотношение по взаимно съгласие се

подава до административния ръководител на съда.

(3) При несъгласие от страна на работодателя, заявлението се счита за едномесечно

предизвестие.

Чл.16.В съответствие с разпореждането на административния ръководител, служителя „човешки ресурси“ изготвя проект на заповед за прекратяване на трудовото правоотношение, за което уведомява служителя за взетото решение.

Чл.17.(1) При връчване на заповедта за прекратяване на правоотношението служителят представя на служителя ЧР служебната си карта и зачисления инвентар.

(2)Служителят получава срещу подпис оформената от служителя ЧР трудова книжка.

(3)Служителят човешки ресурси в 7 – дневен срок изготвя и изпраща уведомление по чл. 62 от КТ в ТП на НАП за прекратяване на правоотношението със служителя.
ГЛАВА ТРЕТА
АТЕСТИРАНЕ И ПОВИШАВАНЕ В РАНГ
Чл.18(1). Атестацията е оценка на изпълнението трудовите задължения на служителите,

която се извършва съгласно Правилника за администрацията в съдилищата.
(2) Чрез атестирането се установява равнището на професионална квалификация на съдебните служители и съответствието й с изискванията на длъжностната характеристика.
(3) Атестирането има за цел справедливо възнаграждение на служителите, подобряване на служебните взаимоотношения и работата в екип, осъществяване на прозрачна и справедлива процедура за професионално развитие.

Чл. 19. (1) Всеки съдебен служител при доказана добра професионална квалификация може да бъде повишен в ранг след атестиране, с което се оценяват качеството при изпълнение на служебните задължения на съдебния служител, като се отчита прослуженото време след придобиване на предходния ранг, както и прослуженото време в администрацията на друго ведомство от звената на съдебната власт. 
Чл. 20. Ранговете, в които съдебните служители могат да бъдат повишавани при работата си в администрацията, са от пета до първа степен във възходяща степен.

Чл. 21. (1) При назначаване в администрацията на Окръжен съд - Силистра на съдебен
служител, който не е работил в орган на съдебната власт, на служителя се определя минималния за длъжността ранг, определен в Класификатора.

(2) При назначаване в администрацията на съда на съдебен служител от орган на съдебната власт, на същата или сходна по длъжностна характеристика и изисквания за заемането й длъжност, на служителя се определя не по-висок от достигнатия ранг.

(3) При преместване или назначаване на съдебен служител от една на друга, сходна по длъжностна характеристика и изисквания за заемането й, длъжност във ОС- Силистра, служителят запазва придобития ранг.

(4) В случаите на назначаване на съдебен служител, след прекъсване на работата в съдебната система повече от 6(шест) месеца, на служителя се определя минималния ранг за длъжността, определен в Класификатора.
Чл. 22. (1) Атестирането на съдебните служители се извършва периодично след прослужено време на съответната длъжност не по-малко от една година. В случаите, когато към момента на атестиране служителят, подлежащ на атестиране ползва отпуск, същият се атестира след завръщането му на работа.
(3) При преназначаване на друга длъжност в администрацията, служителите се оценяват за изпълнението на тази длъжност, която са заемали по-дълго през съответния атестационен период.

Чл. 23. (1) Съдебните служители се атестират след заповед на административния ръководител на съда и обхваща период от една прослужена година.
(2) Служители, прослужили по-малко от 6 месеца от назначаването на длъжност в администрацията, се оценяват през следващата календарна година.

(3)Атестирането се извършва от постоянно действаща комисия, назначена от

председателя на съда.

(4)Съдебният администратор се атестира от административния ръководител или от определен от него заместник.

Чл.24.(1) Атестирането включва два етапа:
1.изготвяне на работен план от служителя, в периода от 1 декември до 31 декември, с който се определят целите и изискванията на изпълнението му.
2.изготвяне на оценка в края на периода и вписване на резултатите в

атестационен формуляр: от 1 ноември до 30 ноември.

(2) При необходимост се провеждат междинни срещи със съответния съдебен служител с цел обсъждане на степента, в която са постигнати целите на работния план и набелязване на мерки за осъществяването им, в периода от 1 юни до 30 юни.

Чл.25.(1) Показателите, по които се оценяват съдебните служители са регламентирани в чл.165 от ПАС и те са:

1. качествено изпълнение на задълженията - до 4 точки;

2. срочно изпълнение на задълженията - до 4 точки;
3. способност за самостоятелна работа - до 4 точки;
4. степен на подготвеност и способност за работа с информационни технологии – до 3 точки;

5. степен на подготвеност и способност за работа с нормативни актове – до 3 точки;

6.усъвършенстване на професионалните знания и умения – до 3 точки;

7. инициативност и поемане на извънредна работа – до 4 точки; 

8.взаимоотношения на съдебния служител с останалите служители – до 3 точки;

9. взаимоотношения на съдебния служител с магистрати – до 3 точки;
10. способност за работа в екип - до 4 точки;
11.конфиденциалност при изпълнение на задълженията – до 3 точки;

12. поведение при работа с граждани - до 4 точки;

13. равнопоставено отношение към граждани и адвокати – до 3 точки;
14.етично поведение на работното място - до 3 точки;
15. спазване на работното време – до 3 точки;

16.спазване на деловия стил на обличане в институцията – до 2 точки;
17. организационни умения - до 3 точки;
18. управленски компетенции и умения в областта на управлението - до 3 точки;
19. оценка на прекия ръководител - до 3 точки.
(2).При атестирането се вземат предвид и постъпилите сигнали, жалби, предложения и наложени дисциплинарни наказания.

Чл.26.Показателите а за оценка се вписват във формуляра на атестирания съдебен служител и се определя обща оценка, която може да бъде – 1, 2, 3, 4 и 5, като общият сбор от точки е съобразно включените показатели:
1. оценка 1 “ отличен” – атестираният служител изключително ефективно

изпълнява работата си, значително над изискванията за длъжността при получени от 60 до 62 точки;

2. оценка 2 “ много добър” – атестираният редовно изпълнява работата си над

изискванията за длъжността при получени от 54 до 59 точки;

3. оценка 3 “добър” – атестираният като цяло изпълнява работата си на ниво на изискванията за длъжността, но не ги надминава при получени от 48 до 53 точки включително – или разлика от 6 точки между горната и долната граница, ако са изключени показатели;

4. оценка 4 “задоволителен” – атестираният изпълнява задълженията си под нивото на изискванията за длъжността при получени от 42 до 47 точки включително – или разлика от 6 точки между горната и долната граница, ако са изключени показатели;

5. оценка 5 “слаб”- оценяваният служител системно изпълнява работата си под

нивото на изискванията за длъжността при получени от 36 до 41 точки включително - или разлика от 6 точки между горната и долната граница, ако са изключени показатели.

Чл.27.(1)Комисията вписва точките по отделните показатели и общата оценка във формуляра за атестиране, подписва го и запознава атестирания със съдържанието му срещу подпис.

(2) Формулярът се прилага в досието на служителя.

Чл.28.Служителите, които не са съгласни с дадената им обща оценка, могат да подадат пред административния ръководител - председателя на Окръжен съд гр.Силистра мотивирано възражение в 7-дневен срок от датата на запознаването и подписването на формуляра.

Чл.29.Председателят на съда се произнася с решение в 7-дневен срок от подаване на възражението, като решението му е окончателно.

Чл. 30. (1) Повишаването в ранг се извършва от административния ръководител  по негова инициатива, по предложение на съдебния администратор или по молба на заинтересования служител.

(2) Съдебните служители се повишават в ранг при две последователни оценки не по-ниски от "оценка 2".

(3) Предсрочно повишаване в ранг се извършва при „оценка 1- изключително изпълнение” или „оценка 2 – изпълнението е над изискванията” за изпълнение на служебните задължения.

(4) Мотивирано предложение за повишаване в ранг на служител, придобил това право по ал. 2, или за предсрочно повишаване в ранг по ал. 3, се прави от зам. председател, съдебния администратор или от заинтересования служител, като към него се прилага копие от атестационния формуляр.

(5) При постъпила молба от заинтересования служител административния ръководител изисква становище от съдебния администратор.

Чл.31 Административният ръководител издава заповед за повишаване в ранг на съдебния служител.
ГЛАВА ЧЕТВЪРТА
ТРУДОВА И СЛУЖЕБНА ДИСЦИПЛИНА

Чл.32(1)Служителите в администрацията на Окръжен съд гр.Силистра са длъжни да спазват установеното работно време при условията на 8 часов работен ден и 40 часова работна

седмица. 
(2) Началото и краят на работното време в Окръжен съд гр.Силистра е както следва:

8.30 часа - 17.00 часа, с обедна почивка от 12.30 до 13.00 часа.
Чл.33 Службите, които работят с физически и юридически лица– гражданско и наказателно деловодство, с цел подобряване качеството на обслужване, имат работно време от 8.30 часа – 17.00 часа без прекъсване, като обедната почивка се ползва по график.
Чл.34.Контрол по спазване на работното време и присъствието на служителите се

извършва от съдебния администратор.
Чл.35(1)При неотложна необходимост разрешение за временно отсъствие по време на

работния ден се получава:

1.за съдебните служители от съдебния администратор;

2.за съдебния администратор и магистратите само от председателя на съда.

3.при отсъствие на административния ръководител от зам.председателя който го замества.
Чл.36 Когато някой съдебен служител не може да се яви на работа по уважителни причини, той е длъжен да съобщи за това до 8:30 ч. същия работен ден на прекия си ръководител.

ГЛАВА ПЕТА

ПОЛАГАНЕ НА ИЗВЪНРЕДЕН ТРУД.
Чл.37(1)Изпълнението на служебни задължения в празничните и почивните дни се

извършва въз основа на предварително писмено разпореждане на председателя на съда.

(2)При полагане на извънреден труд за изпълнение на неотложни задачи се заплаща допълнително трудово възнаграждение, съгласно Глава VІІ, Раздел ІІ от КТ и Закона за съдебната власт - чл. 345, ал. 4.

ГЛАВА ШЕСТА
ДИСЦИПЛИНАРНА ОТГОВОРНОСТ

Чл.38(1).Дисциплинарните наказания на служителите се налагат от председателя на Окръжен съд гр. Силистра в съответствие с разпоредбите на Кодекса на труда, ПАС и Закона за

съдебната власт. 
(2)Преди да наложи съответното дисциплинарно наказание, председателят

изслушва обясненията на служителя или снема неговите писмени обяснения.

Чл.39.(1)При наличие на условия за наказание по КТ , председателят издава мотивирана

заповед, която се връчва на лицето срещу подпис и дата от съдебния администратор.

(2)Документите за всеки конкретен случай се прилагат към служебното досие,.

ГЛАВА СЕДМА

КОМАНДИРОВАНЕ НА СЛУЖИТЕЛИТЕ

Чл.40.Командироването на служителите в Окръжен съд гр.Силистра се извършва по реда,определен в Наредбата за командировки в страната.

Чл.41 За извършените командировки служителя човешки ресурси води регистър, в който вписва поредния номер на заповедта за командировка, мястото, времетраенето на

командировката и командированото лице.
Чл.42 В тридневен срок от завръщането си командированото лице изготвя доклад и го представя на председателя за одобрение и изплащане от счетоводството на съда.

ГЛАВА ОСМА

ОТПУСКИ
Раздел I

Редовен и допълнителен отпуск

Чл.43 Съдебните служители ползват полагаемите се годишни отпуски в размер по таблица, приета от Висшия съдебен съвет съгласно трудовия стаж, както и допълнителен отпуск по реда на чл.156, ал. 2 от Кодекса на труда в размер с оглед заеманата длъжност.
Чл.44. На основание чл.330 от ЗСВ съдиите имат право на редовен платен годишен отпуск от 30 работни дни и допълнителен отпуск по един работен ден за всеки две години юридически стаж, като общият размер на отпуска по ал.1 не може да надвишава 60 календарни дни.
Чл.45.На осн.чл. 336 от ЗСВ съдиите и съдебните служители ползват редовния си платен годишен отпуск през съдебната ваканция, а когато това не е възможно - през друго време на годината.
Чл.46(1) Отпускът, с изключение на отпуск за временна неработоспособност, се разрешава от  административния ръководител -председателя на съда, а в негово отсъствие от заместващият го зам.-председател след съгласуване с:

1. за съдиите от различните отделения – със съотвентния зам. председател на отделение;

2. за съдебните служители – със съдебния администратор;
(2) Молбата се подава при служителя „Човешки ресурси“ не по – рано от седем дни , преди началната дата на отпуска.
Чл. 47. На осн. чл.337 от ЗСВ по преценка на административния ръководител съдия или съдебен служител не може да ползва отпуск, освен при временна неработоспособност, преди да изготви своите актове и да върне делата, които са му възложени.

Чл.48(1) Отпуск се разрешава наведнъж или на части и се ползва в съответствие с утвърден график за дежурствата за календарният месец, за който се полага.
(2)Отпускът се разрешава за един единствен времеви период.

Чл.49.Отпуск не се разрешава на съдия или съдебен служител, който е дежурен, освен ако не е извършена промяна в графика на дежурствата по определения със заповед на председателя на съда ред.

Чл.50. Не се допуска компенсиране на платения годишен отпуск с парични обезщетения, освен при прекратяване на трудовото правоотношение

Чл.51.С цел осигуряване на нормалното функциониране на деловодството и службите в

Окръжен съд гр.Силистра, по време на съдебната ваканция се изготвя график за ползването на редовния годишен отпуск от съдиите и служителите, като се предвиждат дежурства за разглеждане на дела, по които се изисква незабавно постановяване на съдебен акт.
Раздел II

Отпуск поради временна неработоспособност
Чл.52.Съдиите и съдебните служители, ползващи отпуск поради временна

нетрудоспособност, са длъжни незабавно да уведомят съдебния администратор за

срока на отсъствие.

Чл.53.Болничният лист се представя на съдебния администратор в деня на издаването

му, а при обективна невъзможност - в първия работен ден, следващ отпуска по болест.

Чл.54.Главният счетоводител регистрира болничните листове в регистрационен дневник и ги представя в НОИ – РУСО – Силистра на 30 число от всеки месец, с приложените към тях

документи – придружително писмо, декларация за банкова сметка на лицето и други.
Раздел III
Отпуск при смърт или тежко заболяване на роднини по права линия
Чл. 55. В случаите на чл. 157, ал. 1, т.3 от КТ съдебните служители или магистрати подават молба, която се придружава от заверен препис от удостоверението или акта за смърт.
Чл.56  В случаите на чл.162, ал.1 от КТ подадената от съдебните служители или магистрати  молба се придружава от медицински документ, удостоверяващ тежкото заболяване на член от семейството.
ГЛАВА ДЕВЕТА

ОПРЕДЕЛЯНЕ НА СРЕДСТВА ЗА ДОПЪЛНТЕЛНО МАТЕРИАЛНО

СТИМУЛИРАНЕ

Чл.57 Средствата за допълнително материално стимулиране в Окръжен съд гр.Силистра се определят и разпределят въз основа на утвърдените Правила по Решения на ВСС и ВПОРЗ на Окръжен съд Силистра.
Чл.58 При наличие на финансови средства, реализирани от икономии по § 01-00 "Заплати" по бюджетната сметка на Окръжен -  Силистра, всяка година, след изплащане на всички дължими разходи, административния ръководител, съдиите  и съдебните служители могат да бъдат стимулирани материално, чрез изплащане на суми за допълнително материално стимулиране.
Чл.59.Определянето на средствата за ДМС се извършва със заповед на председателя на съда, с поименен списък за индивидуалния размер, който е неразделна част от заповедта.
Чл.60.Общият размер на сумите, изплащани за допълнително материално стимулиране на отделно лице, не може да надвишава повече от четири индивидуални основни месечни заплати за годината (в т.ч. и възнаграждението за ранг на съдебните служители), определени към последното изплатено трудово възнаграждение за съответната календарна година по индивидуалния му трудов договор.
Чл.61 Право на премиране имат магистратите и съдебните служители, работили и работещи в съдебната система, пропорционално на отработеното време в органите на съдебната власт през съответната календарна година.  В отработеното време се включва действително отработеното време и ползваният платен годишен отпуск, в т.ч. и отпуск по болест.
Чл.62  При наложено дисциплинарно наказание не се изплащат суми за ДМС.
Чл.63(1).Размерът на премирането за цялостен принос в течение на годината на магистратите и на съдебните служители, се определя от административния ръководител, като се взема предвид приноса им за резултатите, отчетени от съответния орган на съдебната власт за годината.
(2) Размерът на средствата за ДМС на административния ръководител – председател на Окръжен съд- Силистра се определя от председателя на Апелативен съд Варна, на база писмено предложение.
Чл.64 Изплащането на средства за ДМС се извършва в рамките на утвърдената бюджетна сметка на Окръжен съд гр.Силистра за съответната година, и съгласно ВПОРЗ в съда.
ГЛАВА ДЕСЕТА

ИЗПЛАЩАНЕ НА СУМИ ЗА ОБЛЕКЛО НА МАГИСТРАТИ И СЪДЕБНИ

СЛУЖИТЕЛИ

Чл.65.Право за изплащане на суми за облекло имат съдиите в размер на две средни

месечни заплати на заетите в бюджетната сфера.

Чл.66.Право на изплащане на суми за облекло в размер до две средномесечни заплати

на заетите в бюджетната сфера имат съдебните служители- чл.152 от ПАС
Чл.67 Конкретният размер на сумите за облекло на съдебните служители се утвърждава

ежегодно с решение на ВСС, в зависимост от размера на утвърдените с бюджетните

сметки на органите на съдебната власт средства по този показател.

Чл.68(1)Когато лицата по чл.65 и чл.66 работят по срочен договор, по-малък от една година, включително и лицата, назначени по чл. 68, ал. 1, т. 3 от КТ, размерът на сумата се

определя пропорционално на срока на договора, в рамките на една година.
(2) За съдии тази сума не може да бъде по-малка от стойността на една тога. Ако срочният договор продължи, се изплаща допълнителна сума, съответна на срока на продължението.

Чл.69.Средната месечна заплата за бюджетната сфера е тази, която е обявена от

Националния статистически институт за четвърто тримесечие на предходната година.

Чл.70. Всички плащания на суми за облекло на съдии и съдебни служители се

извършват еднократно в срок до един месец след утвърждаване на бюджетните сметки за

съответната календарна година.
Чл.71 На новоназначените магистрати и съдебни служители, сумите за облекло се

изплащат в едномесечен срок от датата на встъпването на лицата в длъжност, но не по-

рано от утвърждаване на бюджетната сметка, за периода до края на календарната година.

Чл.72 При неплатени средства за текущата година сумите за облекло се изплащат през

следващата календарна година по реда и условията на Закона за държавния бюджет за

съответната календарна година.

Чл.73 Когато лицата по чл. чл. 65и 66 излязат в продължителен отпуск преди получаване на сумата за облекло, такава им се изплаща при завръщане на работа, от когато започва да тече календарната година за следващо плащане.

Чл.74. Когато лицата по чл.чл.65 и 66, след като са получили сумата за облекло и излязат в неплатен отпуск с продължителност над 3 /три/ месеца за календарната година, дължат

връщане на сума, пропорционална на времето, през което те не са били на работа, с която

може да се намали сумата, дължима за следващата година, ако те продължат работа.

Чл.75 (1) При прекратяване на договорите с лицата по чл. чл. 65 и 66  поради смърт, пенсиониране или друго невиновно за тях основание, не се дължи връщане на сумата за

неотработеното време, за което тя е изплатена.

(2)При прекратяване на договорите на други основания се дължи връщане на сумата пропорционална на неотработеното време.

Чл.76. При преминаване на лицата по чл.чл.65 и 66, от един орган на съдебната власт в друг орган, преди изтичане срока, за който е изплатена сума за облекло, не дължат връщане на част от получените суми. В тези случаи следващото плащане се извършва при изтичане на

календарната година, за която е изплатена същата. Изтичането на този срок се установява с документ от предходната работа.

Чл.77. За удостоверяване закупуването на облекло не се изисква представяне на

фактура от лицата по чл. чл. 65 и 66 от правилата. Сумите се дължат по силата на чл. чл. 221 и 352 от ЗСВ.
Чл.78. Контрола по спазването на настоящите Правила се осъществява от административния ръководител и съдебния администратор .

ПРЕХОДНИ И ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

§1. Настоящите Вътрешни правила за организацията и управление на човешките ресурси са разработени на база нормативни документи, ЗСВ, КТ, ПАС , чл.13, ал.3, т.9 от ЗФУКПС и ВПОРЗ
§2. За неуредените в тези правила въпроси се прилагат разпоредбите на Кодекса на труда, Закона за съдебната власт, ПАС, Наредбата за работното време, почивките и отпуските, Наредбата за командировките в страната и Решенията на ВСС.

§3. Контролът по изпълнението на вътрешните правила се възлага на служителя ЧР и съдебния администратор.
§4. Настоящите вътрешни правила са утвърдени от административния ръководител-председател на съда, влизат в сила от датата на тяхното утвърждаване и са публикувани на интранет страницата на съда.

§5. Настоящите вътрешни правила могат да бъдат изменяни и допълвани по реда на тяхното утвърждаване.
§6. Настоящите ВПОУЧР са утвърдени със Заповед № 386/18.09.2017 година на председателя на ОС – Силистра.
         Изготвил:/п/
                                                   

   Съдебен администратор
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