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ОТЧЕТЕН ДОКЛАД

за дейността на

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД

ВЕЛИКО ТЪРНОВО

през 2019г.

Настоящият доклад съдържа отчета за дейността на Административен съд Велико Търново/АСВТ/ през календарната 2019г., в изпълнение на задълженията му по чл. 117 ал. 1 от Конституцията на Република България, включващи защита на правата и законните инте​реси на гражданите, юридическите лица и държавата, както и съгласно чл. 7 и чл. 8 от За​ко​на за съдебната власт за справедливо и безпристрастно правосъдие, при точно и ед​накво прилагане на законите спрямо всички. 

Правораздавателната дейност на АСВТ през отчетната година е обусловена от географ​ските, демографските и икономическите характеристики на съдебния район, който съвпада с административно-териториалните граници на област с административен център гр. В. Търново и обхваща 10 общини: Велико Търново, Полски Тръмбеш, Горна Оряховица, Стражица, Лясковец, Елена, Златарица, Павликени, Сухиндол и Свищов. На територията на тези общини правораздават 5 районни съдилища – Великотърновски районен съд, Горнооряховски районен съд, Еленски районен съд, Павликенски районен съд и Свищовски районен съд, върху част от чиито съдебни актове АС – В. Търново осъществява институционален контрол за законосъобразност, съобразно разпоредбите на чл. 63 от ЗАНН и § 19 от ПЗР на ЗИДАПК, обн. ДВ бр. 39/2011г. Преди приемането на разпоредбите, касаещи изменението в подсъдността на делата, образувани по повод обжалване на актове по ДОПК, обн. ДВ бр. 77/18.09.2018г. в сила от същата дата, в съдебния район на АСВТ попадаха областите Видин, Монтана, Враца, Плевен, Ловеч, Габрово и Велико Търново. След влизането на сила на посочените изменения в процесуалния закон тези спорове вече се разглеждат и от съдилищата в посочените други области, като през отчетния период продължи разглеждането на такива дела, образувани пред съда преди посочените изменения в ДОПК. 
С приемането на ЗУСЕСИФ, обн. ДВ бр. 101/2015г., делата, свързани със спорове по актове на някои разплащателни агенции, отново приоритетно попаднаха за разглеждане в АСВТ. Така по актове, издавани от ръководителя на управителния орган на Оперативна програма „Околна среда“, териториалната компетентност на съда се разпростира върху голяма част от Северна България, включваща всички общини от Плевен до Варна. По същия начин стои въпросът с актовете на управителния орган на ОП „Иновации и конкурентоспособност“, където териториалната компетентност на съда отново излиза извън рамките на област В. Търново и включва напр. и областите с административни центрове Русе и Ловеч. След влизането в сила на измененията в АПК, обн. ДВ бр. 77/18.09.2018г., в сила от 01.01.2019г., принципа за определяне на подсъдността се променя и това несъмнено оказа влияние върху броя и вида на делата, които се разглеждат от АСВТ.   
Както ще стане ясно от изложението по-долу посочените законодателни изменения оказаха съществено влияние върху броя и движението на делата през текущия период и последиците от тези изменения тепърва ще се анализират.  
 В област Велико Търново функционират и три висши учебни заведения/ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий“, НВУ „Васил Левски“ – В. Търново и СА „Димитър А. Ценов“ – Свищов/, като отделно от това следва да се посочи, че няма администрация на централно ведомствено подчинение, която да няма структури, разположени на територията на областта. 

Така посоченото очертава границите на един разнообразен откъм динамика на обществените отношения регион, осъществяването на правораздавателните функции върху който е  предпоставка за многообразната и сложна дейност, осъществявана от съдиите в АСВТ. 
През целият отчетен период първоначално в отпуск за отглеждане на малко дете беше една колежка, а в началото на 2019г. се пенсионира друг съдия. Неприключилите производства, които са били на доклад на тези колеги, бяха преразпределени на случаен принцип и се поеха от останалите съдии. 
През годината на свободната щатна бройка за съдия до нейното съкращаване, считано от 30.09.2019г., работи командирован от РС – Павликени колега, а след съкращаването на бройката беше прекратено неговото командироване. Последствие, считано от месец 10.2019г. на мястото на излязлата в отпуск за отглеждане на малко дете колежка беше командирован съдия от РС – Горна Оряховица.  

 Посочените обстоятелства неминуемо се отразиха на работата на останалите магистрати, като само намалението на броя на новопостъпилите дела и своевременното командироване на съдии от районните съдилища не позволиха да отчетем поредното нарастване на натовареността и свързаните с недостига на съдии проблеми. 

По различен начин протекоха събитията относно другият много сериозен проблем – създаването на подходящ сграден фонд и материална база на съда. След като на 09.07.2018г. беше сключен договор между ВСС и избраният след проведена обществена поръчка изпълнител за извършване на СМР на обект „Извършване на основен ремонт и преустройство на сграда за нуждите на АС – В. Търново“, през 2019г. строителните дейности на обекта приключиха, новата сграда на АСВТ вече е готова. За развитието на този въпрос ще стане дума отново по-нататък в доклада.  

Независимо от трудностите и превратностите на времето, в което живеем и работим, не могат да не бъдат отчетени усилията, които положиха и продължават да полагат магистратите и съдебните служители в Административен съд - Велико Търново за да успеят да отговорят на предизвикателствата на изискванията на европейските стандарти за достъп и откритост на правосъдието. 
Кадрова обезпеченост на съда:
Магистрати:

Към 01.01.2019г. в Административен съд – В. Търново е имало по щат 10 съдии, като всички щатни бройки са били заети. На 03.01.2019г. на основание чл. 165, ал. 1, т. 1 от ЗСВ е освободена като съдия Румяна Пеева. 
Със заповед на председателя на ВАС, считано от 01.02.2019г. на свободната щатна бройка е командирован съдията от РС – Павликени Цветомил Горчев. 
С решение на Пленума на ВСС, взето по Протокол №19/25.07.2019г. незаетата щатна бройка за съдия е съкратена, считано от 30.09.2019г. С последваща заповед на председателя на ВАС командировката на съдия Горчев в АСВТ е прекратена, считано от 29.09.2019г.
Със заповед на председателя на ВАС на мястото на съдия Йорданка Матева, в отпуск за отглеждане на малко дете, е командирована съдията от РС – Горна Оряховица Павлина Тонева, считано от 21.10.2019г., която работи при нас и до настоящия момент.
Докладът на съдия Горчев беше поет от съдия Тонева, като по този начин се избягна ново преразпределяне на дела и натоварване допълнително на останалите съдии.  
Като се отчетат обстоятелствата, че през целият отчетен период е имало отсъстващ магистрат, както и че през по-голямата част от периода е имало командирован съдия от районен съд, броят на заетите по щат в края на отчетния период остава 9, като реално работещите магистрати през по-голямата част от годината са също толкова. 
Към 31.12.2019г.  щатните бройки за съдии останаха 9, като реално заети са всички. През цялата 2019г. реално отработените човекомесеци са общо 106.
С оглед броя на останалите за разглеждане дела от други колеги, броят на постъпилите за разглеждане дела, както и тяхната фактическа и правна сложност, за което ще стане дума по-долу, като задача на ръководството следва да залегне полагане на усилия за запазване на щатната численост на съда. Необходимо е да се отстоява постигнатото в тези нелеки последни години и да бъде убедена най-после СК на ВСС, че с оглед броя и характер на делата, които се разглеждат от нашия съд, оптималното число магистрати, които следа да работят в него е 10. Следва да се подчертае, че за постигане на разумна натовареност, балансирана между броя на производствата и спецификата им, новопостъпващите дела и висящите от други периоди/вкл. и останали за довършване от напуснали магистрати по посочените вече причини/, щатната численост на съдиите не бива да бъде под 9, като тези бройки следва да бъдат реално заети.  
През отчетната година на основание чл. 234 от ЗСВ с решение по Протокол №10/19.03.2019г. на СК на ВСС е повишен на място в ранг „съдия в АС“ Константин Калчев.   
През изминалата година са били открити процедури по периодични атестирания на съдиите Георги Чемширов, Мария Данаилова, Ивелина Янева и Евтим Банев. Към края на отчетния период атестационните процедури не са приключили, а към момента на изготвяне на настоящия доклад няма изготвени оценки на атестираните. 
Следва да се посочи, че от единадесетте съдии работили през отчетния период в АСВТ/деветима по щат в съда, както и двамата командировани от районните съдилища/, десетима са с най-високият ранг по чл. 233, ал. 1, т. 3 от ЗСВ „съдия във ВКС и ВАС“, което е още един показател за качествата на магистратите от този съд.

През отчетния период 2019г. няма образувани дисциплинарни производства срещу магистрати от АС – В. Търново и не са налагани дисциплинарни наказания.
Съдебни служители:
По отношение броя на съдебните служители през 2019г. в Административен съд В. Търново беше извършено увеличение на щата, като с решение по Протокол №40/11.12.2018г. на СК на ВСС беше разкрита нова щатна бройка за служител „връзки с обществеността“. Тази щатна бройка остана незаета през отчетния период, като причините за това са лошите условия при които продължава да работи съда и невъзможност за обособяване в съществуващите помещения на нови работни места. 

Във връзка с предстоящо преместване на Административен съд – Велико Търново в нова сграда, находяща се в гр.Велико Търново, ул.”Иван Вазов” №1, е необходимо увеличаване щата на съда с 2 щатни бройки за съдебни служители – 1 щ.бр. за длъжност „Чистач” и 1 щ.бр. за длъжност „Работник, поддръжка сгради”, поради което беше отправено съответно искане за това до Комисията „Съдебна администрация“ към СК на ВСС. На свое заседание по Протокол №19/02.12.2019г. посочената комисия към СК на ВСС е отложила произнасянето си по това искане, до въвеждането в експлоатация на новата сграда на съда.

С оглед предстоящото въвеждането в експлоатация и бъдещото преместване на съда в новата сграда, следва да се поддържа и отстоява направеното искане за увеличаване на щатната численост на служителите от общата администрация, които служители са необходими за поддържането и нормалната експлоатация на сградата, така нужна ни през всичките тези минали години.       
С оглед броя на магистратите, както и натовареността на АСВТ в момента,  увеличение на щатната численост на съда с нови щатни бройки за съдебни служители от специализираната администрация към настоящия момент не е необходима. 
През 2019г. на основание чл. 170, ал. 1 от ПАС бяха повишени в ранг съдебните деловодители А. Конакчиева и Д. Миндова, съдебните секретари Ст. Маркова-Ангелова и М. Недева, касиера Б. Боева и служителят на длъжност „шофьор, той и домакин“ В. Ангелов. 
На основание чл. 170, ал. 3 от ПАС бяха повишени в ранг призовкарят В. Дюлгеров и системният администратор П. Дамянов.   

През отчетния период 2019г. няма образувани дисциплинарни производства срещу съдебни служители от АС – В. Търново и не са налагани дисциплинарни наказания.

Брой и движение на делата:
Постъпили и разгледани дела :

През 2019г. в АС – В. Търново са постъпили 806 бр. първоинстанционни и 332 бр. касационни дела по ЗАНН и ЗСПЗЗ или общо 1138 бр. дела. Несвършени/висящи/ дела от други отчетни периоди в началото на периода са били общо 302 бр., от които 270 бр. първоинстанционни и 32 бр. касационни. За предходните отчетни периоди, които влизат в отчета на настоящия доклад, тези показатели са както следва: през 2018г. в АС – В. Търново са постъпили общо 1329 бр. дела, от които 931 бр. първоинстанционни и 398 бр. касационни дела; през 2017г. в АС – В. Търново са постъпили общо 1356 бр. дела, от които 1022 бр. първоинстанционни и 334 бр. касационни дела. 

Прави впечатление лекото намаление на броя на постъпилите дела през отчетния период 2019г. в сравнение с предходните периоди 2018г. и съществено такова спрямо постъпленията през 2017г., което следва пряко от проявлението на измененията в АПК, обн. ДВ бр. 77/18.09.2018г., в сила от 01.01.2019г. и новият принцип за определяне на подсъдността по административноправните спорове пред съда. В предходни отчетни периоди колебливата тенденция/променящо се през годините увеличение или намаление/ в броя на определени видове първоинстанционни дела се обосноваваше с отражението, което политическите процеси неизменно налагат върху работата на администрацията, която е на централно ведомствено подчинение, икономическата стагнация и финансовите проблеми пред участниците в стопанския оборот, което пряко рефлектира върху броя и движението на делата с водещ значителен материален интерес. Това е видно от изнесените по-долу резултати, като намалението на делата основно се дължи на намаление на постъпленията, свързани с проверки, ревизии и действия на органите на НАП, както и делата по ЗУТ, свързани с реализирането на инвестиционни инициативи. Сега наблюдаваният процес категорично може да се дължи на изтъкнатата вече причина/промяната в подсъдността/. 

Дали така изнесените факти ще очертаят нова тенденция в посока на намаление на делата или броят им за в бъдеще ще остане сравнително постоянен, все още е рано да се прогнозира, като се има предвид, че извършените съществени законодателни изменения в АПК/обн. ДВ бр. 77/2018г./, тепърва започват да оказват своето проявление спрямо броя на новопостъпилите производства и натовареността на административните съдилища.
Намалението на броя на някои производства/оспорване на административни актове по ДОПК и по ЗУТ/ контрастира с нарастване на броя на делата, образувани по жалби срещу актове за налагане на принудителни административни мерки/ПАМ/, най вече по ЗДвП и ЗДДС и делата, образувани по оспорване на актове по ЗУСЕСИФ. Запазва се относително постоянен броя на производствата, образувани по повод на оспорване на подзаконови нормативни актове, издавани от общинските съвети. 
Устойчива тенденция се забелязва по отношение броя на делата, образувани по предявени искове по ЗОДОВ в последните отчетни периоди. Част от това увеличение се дължи на исковете за заплащане на разноски за адвокатски хонорари в производствата по ЗАНН, като обаче след последните изменения в ЗАНН/обн. ДВ бр. 94/2019г./ се очаква през следващите отчетни периоди техният брой да намалява. Друга част от производствата са свързани с претендиране на обезщетения от лица, изтърпяващи наказание „лишаване от свобода“ или пребивавали по други причини в местата за временно задържане или изтърпяване на наказания. Тенденцията в тяхното развитие все още не може да бъде точно прогнозирана.   
Забелязва се намаление на броя на делата свързани с обжалване на актове, издавани в производствата по ЗСП и КСО, спрямо броя на тези производства в предходната 2018г., но увеличение на техния брой спрямо 2017г. Това се обясни с активността в дейността на органите на НОИ, както и с наличието на дела с кампаниен характер през периода на увеличение.   

Забелязва се колеблива тенденция по отношение на броя на делата, отчитани с шифър „Други административни дела“ – намаление спрямо 2018г. и увеличение на броя им спрямо 2017г. Поради голямото многообразие на тези производства, свързани с оспорване на административни актове, издавани от различни органи, при регулиране на широк спектър от обществени отношения, тенденцията при тези производства не се поддава на точен анализ. 

Забелязва се и намаляване на броя на производствата по оспорване на актове, свързани с разпореждането и управлението с държавната и общинска собственост, но броят на тези дела зависи от вътрешните процеси в конкретната администрация, за които не са известни предварително данни и се поддават на точен анализ.   
Налице е увеличение на броя на делата, образувани по оспорване на актове по ЗДСл и ЗМВР, които обаче, както се посочи, са плод на вътрешен административен контрол в съответните администрации, поради което тенденция по отношение на техния брой не може са бъде изведена.  
Забелязва се увеличение на броя на постъпилите частни производства, които обаче пряко зависят от активността на различни административни органи и органи на предварителното производство, която дейност не може да бъде прогнозирана в този доклад. Тези дела, които в огромната част от случаите са производства по реда на чл. 75 или чл. 121, ал. 5 от ДОПК и които се разпределят на дежурен състав в деня на постъпването им, се образуват по искания на разследващите органи /чл. 75 от ДОПК/ или на органите по приходите /чл. 121 от ДОПК/. По този начин броят на тези съдебни производства е пряка функция от работата на посочените органи.

Това се отнася и за делата, свързани с оспорване на разпореждания за предварително изпълнение най-често на актове за налагане на ПАМ. Броят на тези дела през отчетния период е свързан отново с определени кампании за извършване на проверки от определени административни органи, поради което наличието или липсата им не се поддават на прогнозиране.    

Конкретно разпределение на броя на постъпилите делата по материя за последните три отчетни периода е следния:


	
	2019г.
	2018г.
	2017г.

	Общо първоинстанционни дела, от които:
	806
	931
	1022

	Жалби срещу подзаконови нормативни актове
	47
	57
	56

	Изборен кодекс
	16
	0
	1

	ДОПК и ЗМ
	111
	245
	291

	ЗУТ и ЗКИР
	27
	29
	53

	ЗСПЗЗ,ЗВГЗГФ,ЗОСОИ,ЗВСВНОИ по ЗТСУ
	3
	1
	12

	КСО и ЗСП
	51
	66
	36

	ЗДСл,ЗМВР,ЗОВС и ЗСВ
	48
	38
	66

	ЗДС,ЗОбС,ЗМСМА и ЗАдм
	14
	26
	56

	ЗЗК,ЗК,ЗОП,ЗПСК, лицензи
	0
	0
	0

	Искове по АПК
	83
	99
	84

	Дела по чл.304 АПК
	9
	6
	3

	Дела за бавност
	0
	0
	0

	Други административни дела
	207
	218
	192

	Частни административни дела
	190
	146
	172
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По отношение на броя на касационните дела следва да се посочи, че се наблюдава съществено намаление в броя на постъпленията на тези дела за разглеждания период, което рязко контрастира на значителното им увеличение в предходния отчетен период. За производствата по ЗАНН, техният брой през 2019г. е бил 326, през 2018г. е 391 бр., а през отчетната 2017г. е 332 бр. Както е посочвано и в предходни отчетни доклади, тази колеблива тенденция е нещо нормално с оглед характера на тези производства, чиито брой обикновено зависи от контролната дейност на администрацията, която обикновено има кампаниен характер. Поради това броят на тези дела варира през годините, без да се набелязва явна тенденция към увеличение или снижение, като липсват достатъчно данни за анализ и тенденция в броя на такива производства не може да бъде очертана.  
По отношение на касационните дела по ЗСПЗЗ, изменението на законодателната уредба с приемането на § 19 от ПЗР на ЗИДАПК, обн. ДВ бр. 39/2011г., който промени подсъдността по тези дела, ясно се вижда колебание в техния брой през последните отчетни периоди. Така през 2019г. броят на тези дела е 6, през 2018г. е 7, а през 2017г. е бил 2. 

По конкретно сред касационните дела най-голям обем заемат делата с предмет обжалвани наказателни постановления по ЗАНН, в сравнение с тези, наименувани „други касационни дела“. 
	
	2019г.
	2018г.
	2017г.

	Общо касационни дела
	332
	398
	334

	от тях: нак.административен характер
	326
	391
	332

	от тях:други касационни дела
	6
	7
	2
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През 2019г. натовареността по щат спрямо разгледаните дела по щат е била 13,33 дела на съдия месечно, а действителната натовареност 13,58 дела месечно. Натовареността по щат спрямо приключилите дела през 2019г. е била 11,55 дела месечно на съдия, а действителната натовареност 11,76 дела месечно. 
Натовареността на АСВТ по щат спрямо всичко разгледаните дела през 2018г. е 13,85 бр. дела на съдия месечно, като действителната натовареност е 14,64 дела месечно. Натовареността по щат спрямо приключилите дела през 2018г. е 11,33 дела на съдия месечно, а действителната натовареност спрямо приключилите дела е 11,98 дела месечно.

 За сравнение през 2017г. натовареността спрямо разгледаните дела по щат е била 12,08 дела на съдия месечно, а действителната натовареност 12,17 дела месечно. Натовареността по щат спрямо приключилите дела през 2017г. е била 9,55 дела месечно на съдия, а действителната натовареност 9,63 дела месечно.  

Тези цифри показват, че намалението на съдийския щат и на броя на действително работещите магистрати, дори и на фона на намаляването на броя на новопостъпилите дела през отчетния период 2019г., спрямо новопостъпилите такива през 2018г. и особено през 2017г., води съответно до намаляване на натовареността за текущия на спрямо предходния отчетен период като 2018г. и увеличаване на същата спрямо отчетната 2017г., независимо от намалението на новопостъпилите дела особено спрямо 2017г.     
Отличително обстоятелство за отчетния период е провеждането на местните избори в страната през 2019г. и съответно наличието на производства, свързани с обжалване актове на ОИК по ИК. Като характерна особеност на настоящия отчетен период следва да отчетем, че с измененията в ИК/обн. ДВ бр. 21/2019г./, актовете на ОИК по чл. 88, ал. 1, изр. второ от ИК станаха подсъдни на административните съдилища по места/досега бяха подсъдни на ВАС съгласно разпоредбата на чл. 58, ал. 1 от ИК/. Това обоснова наличието на нови производства пред АСВТ, което допринесе за увеличаване на броя на делата с фактическа и правна сложност. Липсата на опит и практика по тях обаче не беше пречка съдиите от АСВТ да се справят и с това ново предизвикателство. Следва да се отбележи че всички производства, образувани на посоченото правно основание приключиха в краткия законоустановен срок/3-дневен съгласно чл. 58, ал. 3 от ИК/. Общо образуваните производства по жалби срещу актове на ОИК са 16 бр., като за сравнение техният брой през 2015г./когато бяха предишните местни избори/ е бил 11. Увеличението на броят им през 2019г. се дължи на посочените вече нови производства, като най-общо обаче може да се каже, че влияние върху броят на тези дела оказва спокойната обстановка, при която обикновено протича изборният процес в област В. Търново.   
При съпоставяне на броя на делата по видове отново изпъква ясната и отчетлива тенденция за високият брой на делата по ДОПК и ЗМ/общо 111бр./ в сравнение с всички останали административни дела. От данните в сравнителната таблица е видно, че дори и в периоди на намаление на броя на делата, както е през предходния отчетен период, отново техният брой отново е най-висок. Основно това се дължи на вече изтъкнатата промяната в подсъдността на споровете по ДОПК, съгласно измененията в този закон, обн. ДВ бр. 77/2018г., в сила от 18.09.2018г, но причините за намаляването на броя на тези производства има по-комплексен характер. За отчетната 2018г. броят им е общо 245, което показва очертана тенденция към намаление, при съпоставка с предходните периоди – за 2017г. броят им е 291, а за 2016г. са били 303 бр.  По отношение причините за намалението на броят на тези дела и за текущия период важи казаното вече по-горе по отношение на икономическата ситуация в региона, който попада под юрисдикцията на АСВТ, миграционните процеси вътре в страната и както и явно намалената активност на органите на НАП по отношение на издаваните от тях актове по реда на чл. 108 и сл. от ДОПК.  

Следва да се отличи сравнително устойчивата тенденция в броя на делата свързани с оспорването на подзаконовите нормативни актове, издавани от общинските съвети, които съгласно чл. 191, ал. 2 от АПК са подсъдни на административните съдилища. Техният брой отчетливо нараства от 31 през 2016г., на 56 през 2017г., на 57 бр. през 2018г. и спада до 47 бр. през 2019г.  Това увеличение се дължи на предприетите действия отстрана на Прокуратурата на Република България за отмяна по пътя на оспорването на редица текстове в подзаконови нормативни актове на органите на местното самоуправление, които противоречат на нормативни актове от по-висока степен. Следва да се отчете, че тези дела поначало са трудоемки. По тях съществува особен ред за призоваване, заседават тричленни състави, а материята по оспорване на нормативни актове е специфична в сравнение с тази, по която протичат основните производства по административните дела.   

Отчита се видимо намаляване на броя на делата по ЗУТ и ЗКИР, съответно от 53 бр. постъпили през 2017г., 29 бр. новопостъпили през 2018г. и 27 бр. през 2019г. Тази тенденция може да се дължи на настъпилите законодателни промени в ЗУТ относно компетентността на органите, издаващи актове в производствата за премахване на незаконни строежи, а така също и че на територията на Област с административен център град В. Търново в по-големите населени места вече са одобрени в предходни години кадастрална карта и кадастрални регистри. Тук, както вече се посочи, роля играе и липсата на значителни строителни инициативи в региона на фона на състоянието на икономиката в страната.  

Съгласно разпоредбата на § 19 от ПЗР на ЗИДАПК, обн. ДВ бр. 39/2011г. административните актове по този закон подлежат на първоинстанционен съдебен контрол пред районните съдилища, поради което делата по ЗСПЗЗ не са обект на анализ като първоинстанционни такива. 

Не може да не се откроят една категория дела, които продължават статистически досега да се отчитат с шифър „Други административни производства“, но поради своите специфики изобщо не можем да ги причислим към некатогеризираните такива. Става въпрос най-вече за производствата по оспорване на актове по Закона за подпомагане на земеделските производители/ЗПЗП/ и  Закона за управление на средствата от Европейските структурни и инвестиционни фондове/ЗУСЕСИФ/. Техният брой чувствително нарастваше през отчетните периоди досега, като тези дела поначало се отличават със значителна фактическа и/или правна сложност, обусловена най-вече от това, че материята, свързана с усвояване на средства от Европейските фондове е нова, съдебната практика се създава в момента най-вече от първоинстанционните съдилища и много проблеми и неясноти в правораздаването се отработват в движение. Това най-вече се отнася до производствата по ЗУСЕСИФ, където все още има недостатъчна или изобщо липсва съдебна практика. Административните преписки по тези дела често са по-обемни от тези на делата по ДОПК, законът предвижда произнасяне на съда в кратки срокове/чл. 27, ал. 5 от ЗУСЕСИФ – двумесечен срок, в някои случаи 20-дневен/, които обективно не могат да бъдат спазени. Тук е мястото отново да се напомни, че отчитането на тези производства следва да се извърши отделно, като се обособят в самостоятелна група с нов статистически шифър.
По отношение на броя на останалите дела следва да се отчете, че няма сериозни изменения в техния брой, за да се коментират отново. 

В заключение  по отношение на постъпилите дела следва да се отбележи, че от направената разбивка по видове дела се установява, че намалението на общия брой на новопостъпилите дела, най-вече на първоинстанционните такива, се дължи на намаление на делата с шифър „Производства по ДОПК и ЗМ“ и делата с шифър „ЗУТ и ЗКИР“. Наблюдава се тенденция към запазване на броя на постъпленията или увеличение на броя на по-голямата част от останалите производства. Това се отнася най-много за производствата, свързани с искове за обезщетения по ЗОДОВ и оспорване на актовете по ЗУСЕСИФ.  

Така очертаното води до извод, че независимо от общото намаление на броя на новопостъпилите дела е налице запазване на броя на тези с висока фактическа и правна сложност. Това обстоятелства, съчетано с намаление на броя на реално работещите съдии през 2019г. показва, че  натовареността на съда реално не е намаляла през текущия отчетен период. Като краен извод се очертава леко увеличение на натовареността, изразена както откъм количествен показател, така и при измерване на тежестта на делата с оглед тяхната фактическа и правна сложност.   

Разглеждане и приключване на делата:

През 2019г. са разгледани общо 1440 бр. дела, от които са приключени 1247 бр. дела. 

През 2018г. са разгледани общо 1662 бр. дела, от които са приключени 1360 бр. дела.

За сравнение през 2017г. са разгледани общо 1594 бр. дела, от които са приключени 1261 бр. дела. 
От разгледаните 1440 бр. дела 1076 бр. са първоинстанционни и 364 бр. касационни.

От разгледаните през 2018г. общо 1662 бр. дела 1221 бр. са  първоинстанциони и 441 бр. касационни.
 През 2017г. са били разгледани 1594 бр. дела, от които първоинстационни 1213 бр. и касационни 381 бр.  
През отчетната 2019г. са приключени общо 1247 бр. дела, от които 914 бр. първоинстанционни и 333 бр. касационни. 
През 2018г. са приключени 951 бр.,  а през 2017г. са приключени 923 бр. са първоинстанционни дела.

 За касационните дела тези цифри са съответно 409 през 2018г. и 338 бр. за 2017г.
 Както е известно, увеличеният, респ. намалението на броя на делата, постъпили и неприключени през началото на периода води и съответно до увеличение, респ. намаление на броя на разгледаните и приключени дела. На това се дължи и намалението на броя на приключилите първоинстанционни и касационни дела през разглеждания отчетен период. Неизменно следва да се посочи наличието на известен брой дела, които изискват повече време за разглеждане и често остават висящи в края на отчетния период. Такива са преди всичко делата с шифър „ДОПК и ЗМ“, при които се налага събиране на по-голям обем доказателства, като най-значителна причина за отлагането на тези производства е изготвянето на назначените съдебни експертизи. По друга част от делата/ предимно тези с издаване на актове по ЗУТ и ЗКИР, ЗДС и ЗОбС/ участват заинтересовани страни, което налага извършване на множество процесуални действия, а нередовното призоваването на заинтересованите страни често става причина за отлагане на делата.   

За през 2019г. от приключили общо 1247 бр. дела 1029 бр. са били решени/приключени със съдебен акт по същество/ и 218 бр. са били прекратени. 
От приключилите през 2018г. общо  1360 бр. дела 1135 бр. са били решени/приключени със съдебен акт по същество/ и 225 бр. са били прекратени.

За през 2017г. общо  1261 бр. дела 1038 бр. са били решени/приключени със съдебен акт по същество/ и 223 бр. са били прекратени. 
За  първоинстанционните дела през 2019г. от свършени общо 914 бр. дела със съдебен акт по същество са приключили 707 бр. 

От приключените 951 бр. първоинстанционни съдебни дела през 2018г. броят на решените/приключили със съдебен акт по същество/ е 744 бр., докато от приключените 923 бр. първоинстанционни съдебни дела през 2017г. броят на решените/приключили със съдебен акт по същество/ е 705 бр.

От свършените през 2019г. общо 333 бр. касационни дела с акт по същество са приключили 322 бр.

За касационните дела с акт по същество са приключили съответно 391 бр. през 2018г. и 333 бр. през 2017г.  
През отчетната 2019г. са прекратени 207 бр. първоинстанционни дела. 
През 2018г. са били прекратени общо 207 бр. първоинстанционни дела, а през 2017г. са прекратени 218 бр. първоинстанционни дела. 
По отношение на прекратените касационни дела, техният брой остава относително малък, като за отчетната 2019г. са прекратени 11 бр.   
През 2018г. са прекратени 18 бр. дела, докато през 2017г. са прекратени 5 бр. касационни дела.

 Цифрите показват, че увеличението, респ. намалението на броя на делата съответно довежда и до увеличение/намаление на броя на решените и прекратени дела. Съотношението между тях се запазва в относително в същите рамки при първоинстанционните и при касационните дела.

Сроковете за приключване на делата са както следва:

През отчетната 2019г. от приключени 1247 бр. дела в месечен срок от образуването им са приключени 455 бр. дела, в тримесечен срок са приключени 495 бр. дела, а в срок над три месеца са приключили 297 бр. дела.
През 2018г. от общо приключени 1360 бр. дела в месечен срок са приключили 443 бр., в тримесечен срок са приключени 598 бр. и в срок над 3 месеца са свършени 319 бр. дела.

За сравнение през 2017г. от приключени 1261 бр. дела в месечен срок от образуването им са приключени 492 бр. дела, в тримесечен срок са приключени 481 бр. дела, а в срок над три месеца са приключили 288 бр. дела.

Забелязва се увеличение на броя на приключилите в тримесечен срок дела на фона на предходните периоди, което се дължи най-вече на добрата организация при работата по дела, които изискват произнасяне в кратки срокове/делата по ИК и ЗУСЕСИФ/. Това най-вече се дължи на производствата, образувани по актове на ОИК по ИК, които независимо от обема на доказателствата и процесуалните действия, приключиха в месечен срок.  
Налице е колеблива тенденция в броя на делата, приключени в срок над 3 месеца. Посоченият  брой дела, приключили в срок над три месеца може да се отдаде на причините, посочени по-горе по отношение на броя на разгледаните и приключили първоинстанциони дела, т.е. това са основно делата с шифър „ДОПК и ЗМ“ и част от тези с шифър „ЗУТ и ЗКИР“. Тук обаче задължително следва да се посочи, че през отчетната 2019г. има движение в броя на съдиите, работили през периода, командироване последователно на двама магистрати от районни съдилища и поемането на чужд доклад. Последното обстоятелство без съмнение увеличава срока за разглеждане на преразпределените дела. 

От приключените през 2019г. от 914 бр. първоинстанционни дела 367 бр. са приключили в месечен срок, 273 бр. в срок до три месеца и 274 бр. в срок над три месеца от образуването им.

От приключените през 2018г. 951 бр. първоинстанционни дела 324 бр. са приключили в месечен срок, 329 бр. в срок до три месеца и 298 бр. в срок над три месеца от образуването им. 

За сравнение през 2017г. от 923 бр. първоинстанционни дела 363 бр. са приключили в месечен срок, 275 бр. в срок до три месеца и 285 бр. в срок над три месеца от образуването им. 

За 2019г. от приключилите 333 бр. касационни дела 88 бр. са приключили в месечен срок, 222 бр. в срок до три месеца от образуването им и 23 бр. в срок над три месеца. 

От приключените през 2018г. 409 бр. касационни дела 119 бр. са приключили в месечен срок, 269 бр. в срок до три месеца от образуването им и 21 бр. в срок над три месеца. 

За 2017г. от приключили 338 бр. касационни дела 129 бр. са приключили в месечен срок, 206 бр. в срок до три месеца от образуването им и 3 бр. в срок над три месеца;  

Забелязаното увеличение на броя на приключените дела над тримесечен срок се дължи основно на проблеми, свързани с призоваването на страните и преразпределяне на доклади на отсъстващи магистрати.
През 2019г. тези показатели са били съответно приключили в тримесечен срок спрямо общо приключили е 76,18 %, като за първоинстанционните дела това съотношение е 70,02 %, а за касационните дела е 93,09 %.
Съотношението на приключили през 2018г. в тримесечен срок спрямо общо приключили е 76,54 %, като за първоинстанционните дела това съотношение е 68,66%, а за касационните дела е 94,87%.
За 2017г. съотношението на приключилите в тримесечен срок дела спрямо всички приключили е 77,16%, при първоинстанционните съотношението е 69,12%, а при касационните 99,11%.

Както е видно от изнесените факти, процентът на приключили в тримесечен срок първоинстанционни дела през сравняваните периоди е сравнително устойчив, като е налице леко намаление на процента на приключили в тримесечен срок касационни дела. Това обстоятелства се дължи изключително на посочените вече по-горе обстоятелства, поради което не е налице влошаване на работата по този показател.  
Висящите дела в края на отчетния период са 193 бр., спрямо 302 бр. за 2018г.  и 333 бр. за 2017г. Независимо от изтъкнатите трудности/новите производства, кратките срокове, лекото повишаване на натовареността и преразпределението на доклади/, ясно е видно увеличението на броя на приключените дела и оттам намаление на висящите производства. Последното обстоятелство се дължи основно на добрата работа на магистратите и съдебните помощници. 

По отношение на срочността за изготвянето на съдебните актове от общо свършени 1247 бр. дела и постановени по тях същия брой съдебни актове в срока по чл. 172, ал. 1 от АПК са изготвени 1218 бр. , в тримесечен срок от обявяване на делото за решаване 27 бр. и в срок над три месеца 2 бр. Съотношението на постановени съдебни актове в срока по чл. 172, ал. 1 от АПК спрямо общия брой на постановени актове за 2019г. е 97,67 %.

По показателя срочност на изготвяне на съдебните актове за съжаление все още има какво да се желае. Освен спорадични и случайни причини, които оказват влияние върху срочността на работата на съдиите,  следва обаче да се посочи, че почти всички от забавените дела са такива с шифър по „ДОПК и ЗМ“ както и такива, свързани с актовете на разплащателните агенции. Както и преди е било посочвано, големият обем на доказателственият материал, събиран в тези производства, фактическата и правна сложност по тях създават трудности на почти всички магистрати и несъмнено влияят върху срока за изготвяне на съдебните актове при някои от тях. 

Анализът на сроковете за приключване на делата и постановяване на актовете сочи, че съдиите работят доста по-бързо в касационните състави. Разглежданите от тези състави производства често не се отличават с голяма фактическа и правна сложност, за разлика от първоинстанционните такива. В момента работещите съдии не са специализирани по материя, като при съществуващия брой на магистратите и съотношение на постъпващите дела по видове и сходства на материята, такова разделение към настоящия момент не е необходимо. 

По отношение на производствата, по които Административен съд – В. Търново е касационна инстанция, функционират три постоянни касационни състава, които  през 2019г. са били от по трима съдии. Съществуващата практика на заседаващи постоянни касационни състави дава възможност да се формира постоянна съдебна практика по идентични и сходни казуси. Една от целите на АСВТ е именно избягване на противоречивата практика, като за решаването на проблема заслуга имат всички магистрати, най-вече тези, които полагат усилия да следят практиката на ВАС, на другите административни съдилища и на съда на Европейския съюз, като своевременно информират колегите си. Като добра практика следва да се отчете и периодично провежданите обсъждания между съдиите на дела, по които има идентични казуси, или такива с фактическа и правна сложност, което дава възможност да се избягва постановяване на противоречиви съдебни актове по сходни дела от един съд. 

Качество на постановените съдебни актове в резултат на институционния контрол:
По отношение на качеството на постановените съдебни актове, като резултат от тяхното обжалване пред касационната инстанция, през 2019г. са били обжалвани 354 бр. съдебни катове, като са били потвърдени 244 бр. актове, отменени изцяло 86 бр. съдебни актове и частично отменени/изменени 40 бр. 
През 2018г. са били обжалвани 420 бр. съдебни катове, като от върнатите след разглеждане от ВАС дела са били потвърдени 255 бр. актове, отменени изцяло 82 бр. съдебни актове и частично отменени/изменени 57 бр.

През 2017г. са били обжалвани 398 бр. съдебни катове, като от върнатите след разглеждане от ВАС дела са били потвърдени 234 бр. актове, отменени изцяло 87 бр. съдебни актове и частично отменени/изменени 66 бр.
В процентно съотношение брой на обжалвани към постановени съдебни катове е 28,39 %. 

В процентно съотношение броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнатите от ВАС през отчетния период е 65,95 %, броят на изцяло и частично отменените спрямо общия брой на върнатите от ВАС през отчетния период е 34,05 %. 
През 2018г. броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнатите от ВАС през отчетния период е бил 64,72%, броят на изцяло и частично отменените спрямо общия брой на върнатите от ВАС през отчетния период е 35,28%.
За 2017г. броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнатите от ВАС през отчетния период е 60,47%, броят на изцяло и частично отменените спрямо общия брой на върнатите от ВАС през отчетния период е 39,53%.

Изнесените цифри показват, че през отчетния период по показател брой потвърдени спрямо отменени/изменени от общия брой на върнатите от инстанционен контрол съдебни актове е налице повишаване на процента на потвърдените актове. Това е съществен признак за подобряване качеството на работата през отчетния период.  
По отношение на видовете дела при разпределението на броят на обжалваните и съответно потвърдени и отменени съдебни актове, най-голям брой обжалвани през периоди са актовете по делата с шифър „ДОПК и ЗМ“ – общо 85 бр., като съответно потвърдени са 59 съдебни акта, отменени изцяло 16 бр. и изменени 19 бр., като съотношението на броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнати от ВАС през отчетния период  е 62,77 %. 

При делата, отчитани с шифър „други административни дела” има обжалвани 103 бр., потвърдени изцяло са 59 бр. съдебни актове, изцяло отменени са 38 бр. и частично отменени  3 бр., като съотношението на броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнати от ВАС през отчетния период  е 59 %. Следва да се има предвид, че тук се отчитат производствата по оспорване на актовете на разплащателните агенции, показателите добиват повече яснота.  

По отношение на делата по ЗУТ и ЗКИР там стойностите са обжалвани 20 бр., потвърдени 16 бр., изцяло отменени 4 бр. и частично отменени 0 бр., като съотношението на броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнати от ВАС през отчетния период  е 80 %.

При делата по КСО и ЗСП има обжалвани 29 бр., потвърдени 27 бр., отменени изцяло 7 и изменени 0, като съотношението на броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнати от ВАС през отчетния период е 79,41 %. 

При делата с шифър „ЗДСл, ЗМВР, ЗОВС, КТ и ЗСВ“ има обжалвани 29 бр., потвърдени 30 бр., отменени изцяло 8 и изменени 2, като съотношението на броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнати от ВАС през отчетния период е 75 %.

При делата с шифър „ЗДС, ЗОбС, ЗМСМА и ЗАдС“ има обжалвани 11 бр., потвърдени 21, отменени изцяло 2 и изменени 1, като съотношението на броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнати от ВАС през отчетния период е 87,50 %. 

При делата с шифър „искове по АПК“ има обжалвани 54 бр., потвърдени 23 бр., отменени 7, изменени 12, като съотношението на броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнати от ВАС през отчетния период е 54,76 %. 

При частните административни дела броят на обжалваните актове е 2, потвърдените се 0, изцяло отменените 1 бр. и изменението 0, като съотношението на броят на потвърдените съдебни актове, спрямо общия брой на върнати от ВАС през отчетния период е 0 %. 
От делата с шифър „ИК“ са обжалвани 2 бр., които не са върнати от инстанционен контрол към момента на изготвяне на годишния отчет.
По отношение на отменените определения, същите са постановени най-вече в производствата по обжалване на актове, с които се прекратява производството и по частни административни дела, свързани с оспорване на предварително изпълнение на актовете за налагане на ПАМ. Тук като мотив за качеството на тези съдебни актове може да се изтъкне липсата на водеща съдебна практика по оспорване на допуснати предварителни изпълнения на ПАМ, или наличието на противоречива такава.  

Анализът на броя на отменените съдебни актове по видове дела налага извода, че следва да се наблегне на работата на магистратите и повишаване на тяхната квалификация по отношение на материалните закони, както и отделните видове производства по ЗУСЕСИФ и тези по ЗОДОВ. Както и през предишни отчетни периоди отново следва да се посочи, че по голяма част от спорните проблеми все още не съществува достатъчна съдебна практика или съществува противоречива такава. Отделно следва да се отчита и фактическата и правна сложност на голяма част от делата/тези с предмет данъчно облагане и ЗУСЕСИФ/, както и динамиката на обществените отношения, свързана с честите промени в законодателството и необходимостта от привеждане на нашата нормативна уредба в съответствие с тази на ЕС. За подобряване на работата по този показател следва да се насочат усилията на всички съдии и през настоящата година. 
Разпределение на разгледаните дела и изготвените съдебни актове спрямо действащите магистрати в АС – В. Търново по съдебни състави:
Втори състав съдия Георги Чемширов е разгледал 155 бр. дела общо, от тях първоинстанционни дела 120 бр. от които новопостъпили дела 85 бр. и 35 бр. висящи от предходен отчетен период и 35 бр. касационни дела, от които 31 бр. новопостъпили през 2019г. и 4 бр. висящи от 2018г. Приключил е общо 141 бр. дела, от които 107 бр. първоинстанционни и 34 бр. касационни дела; средномесечно свършени 11,75 дела. Съдия Чемширов като административен ръководител е бил с по-ниска натовареност за периода от 80%.

Трети състав съдия Евтим Банев е разгледал 195 бр. дела общо, от тях първоинстанционни дела 146 бр., от които новопостъпили дела 104 бр. и 42 бр. висящи от предходен отчетен период и 49 бр. касационни дела, от които 41 бр. новопостъпили през 2019г. и 8 бр. висящи от 2018г. Приключил е общо 170 бр. дела, от които 127 бр. първоинстанционни и 43 бр. касационни дела; средномесечно свършени 14,17 дела.

Четвърти състав съдия Йорданка Матева е била в отпуск за отглеждане на дете и е отсъствала през 2019г. Със заповед на председателя на ВАС, считано от 21.10.2019г. като четвърти състав на съда е командирована съдия Павлина Тонева от РС – Горна Оряховица. За периода от 21.01.2019г. до 31.12.2019г. съдия Тонева е  разгледала 42 бр. дела общо, от тях първоинстанционни дела 30 бр. от които новопостъпили дела са 30 бр. и 0 бр. висящи от предходен период и 12 бр. касационни дела, от които новопостъпили през 2019г. са 12 бр. и висящи от 2018г. са 0 бр. Приключила е общо 22 бр. дела, от които 13 бр. първоинстанционни и 9 бр. касационни дела; средномесечно свършени 11,0 дела. 
Пети състав съдия Мария Данаилова е разгледала 156 бр. дела общо, от тях първоинстанционни дела 116 бр. от които новопостъпили дела са 89 бр. и 27 бр. висящи от предходен период и 40 бр. касационни дела, от които новопостъпили през 2019г. са 38 бр. и висящи от 2018г. са 2 бр. Приключила е общо 143 бр. дела, от които 105 бр. първоинстанционни и 38 бр. касационни дела; средномесечно свършени 11,92 дела. 
Шести състав съдия Росен Буюклиев е разгледал 178 бр. дела общо, от тях първоинстанционни дела 134 бр. от които новопостъпили дела 98 бр. и 36 бр. висящи от предходен отчетен период и 44 бр. касационни дела, от които 39 бр. новопостъпили през 2019г. и 5 бр. висящи от 2018г. Приключил е общо 149 бр. дела, от които 110 бр. първоинстанционни и 39 бр. касационни дела; средномесечно свършени 12,42 дела.

 Като Седми състав на съда/на свободна щатна бройка/, със заповед на председателя на ВАС, считано от 01.02.2019г., беше командирован от РС – Павликени съдия Цветомил Горчев. За периода от 01.02.2019г. до 29.09.2019г. той е разгледал 72 бр. дела общо, от тях първоинстанционни дела 52 бр. от които новопостъпили дела 52 бр. и 0 бр. висящи от предходен отчетен период и 20 бр. касационни дела, от които всички 20 бр. новопостъпили през 2019г. и 0 бр. висящи. Приключил е общо 71 бр. дела, от които 51 бр. първоинстанционни и 20 бр. касационни дела; средномесечно свършени 8,88 дела.

  Със съкращаване на свободната щатна бройка за съдия/вж. решение на Пленума на ВСС, взето по Протокол №19/25.07.2019г./, считано от 30.09.2019г. и изричното искане на председателя на РС – Павликени командировката на съдия Горчев в АСВТ беше прекратена, считано от 29.09.2019г.  
Осми състав съдия Диана Костова е разгледала 175 бр. дела общо, от тях първоинстанционни дела 132 бр. от които новопостъпили дела 92 бр. и 40 бр. висящи от предходен отчетен период и 43 бр. касационни дела, от които новопостъпили през 2019г. са 39 бр. и 4 бр. висящи от 2018г. Приключила е общо 148 бр. дела, от които 110 бр. дела първоинстанционни и 38 бр. касационни дела; средномесечно свършени 12,33 дела. 

Девети състав съдия Константин Калчев е разгледал 160 бр. дела общо, от тях първоинстанционни дела 119 бр. от които новопостъпили дела 93 бр. и 26 бр. висящи от предходен отчетен период и 41 бр. касационни дела, от които 40 бр. постъпили през 2019г. и 1 бр. висящи от 2018г. Приключил е общо 135 бр. дела, от които 99 бр. първоинстанционни и 36 бр. касационни дела; средномесечно свършени 11,25 дела. 
Десети състав съдия Ивелина Янева е разгледала 166 бр. дела общо, от тях първоинстанционни дела 123 бр. от които новопостъпили дела 89 бр. и 34 висящи от предходен отчетен период и 43 бр. касационни дела, от които 40 бр. постъпили през 2019г. и 3 бр. висящи от 2018г. Приключила е общо 145 бр. дела, от които 104 бр. първоинстанционни и 41 бр. касационни дела; средномесечно свършени 12,08 дела. 
Единадесети състав съдия Дианка Дабкова е разгледала 141 бр. дела общо, от тях първоинстанционни дела 104 бр. от които новопостъпили дела 74 бр. и 30 висящи от предходен отчетен период и 37 бр. касационни дела, от които 32 бр. постъпили през 2019г. и 5 бр. висящи от 2018г. Приключила е общо 123 бр. дела, от които 88 бр. първоинстанционни и 35 бр. касационни дела; средномесечно свършени 10,25 дела. Съдия Дабкова има определена натовареност от 80%, въз основа на предписание на здравните органи.
Забелязаната разлика между броят на постъпили първоинстанционни дела между съдиите, които са работили през целия отчетен период,  може да бъде обяснена с по-големият брой разпределени частни административни дела, които се разпределят на съответния дежурен състав в деня на постъпването им. Друг фактор, за който е нужно да стане дума при неравномерната натовареност между съставите, е начинът на функциониране на централизирания софтуер за случайно разпределение на делата, чието действие допуска неравномерно разпределение и оттам различна натовареност между съставите, без да се държи сметка за действителната натовареност на съставите, с оглед текущо  изравняване на постъпленията.  Отделно този софтуерен продукт по никакъв начин не може да извършва преценка относно сложността на конкретните производства.
Съобразно изнесените данни действителната средномесечна натовареност на съда спрямо разгледаните през 2019г. дела е 13,58 дела на съдия месечно, като данните за отделните съдии се илюстрират от следната таблица:
	Справка за действителната натовареност към 

	РАЗГЛЕДАНИ ДЕЛА при АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД 

	ВЕЛИКО ТЪРНОВО, за цялата 2019 година.

	
	
	
	

	СЪДИЯ
	разгледани дела
	Отработени човекомесеци
	Средномесечна натовареност

	ГЕОРГИ ЧЕМШИРОВ
	155
	12
	12.92

	ДИАНА КОСТОВА
	175
	12
	14.58

	ЙОРДАНКА МАТЕВА
	0
	0
	0.00

	МАРИЯ ДАНАИЛОВА
	156
	12
	13.00

	ЕВТИМ БАНЕВ
	195
	12
	16.25

	ИВЕЛИНА ЯНЕВА
	166
	12
	13.83

	ДИАНКА ДАБКОВА
	141
	12
	11.75

	РОСЕН БУЮКЛИЕВ
	178
	12
	14.83

	КОНСТАНТИН КАЛЧЕВ
	160
	12
	13.33

	ЦВЕТОМИЛ ГОРЧЕВ
	72
	8
	9.00

	ПАВЛИНА ТОНЕВА
	42
	2
	21.00

	
	
	
	

	ОБЩО:
	1440
	106
	13.58
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Действителната средномесечна натовареност спрямо броя на свършените дела за отчетния период 2019г. е 11,76 приключени дела на съдия месечно, като данните за отделните съдии са показани в следната таблица: 

	Справка за действителната натовареност към 

	СВЪРШЕНИ ДЕЛА при АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД 

	ВЕЛИКО ТЪРНОВО, за цялата 2019 година.

	
	
	
	

	СЪДИЯ
	свършени дела
	Отработени човекомесеци
	Средномесечна натовареност

	ГЕОРГИ ЧЕМШИРОВ
	141
	12
	11.75

	ДИАНА КОСТОВА
	148
	12
	12.33

	ЙОРДАНКА МАТЕВА
	0
	0
	0.00

	МАРИЯ ДАНАИЛОВА
	143
	12
	11.92

	ЕВТИМ БАНЕВ
	170
	12
	14.17

	ИВЕЛИНА ЯНЕВА
	145
	12
	12.08

	ДИАНКА ДАБКОВА
	123
	12
	10.25

	РОСЕН БУЮКЛИЕВ
	149
	12
	12.42

	КОНСТАНТИН КАЛЧЕВ
	135
	12
	11.25

	ЦВЕТОМИЛ ГОРЧЕВ
	71
	8
	8.88

	ПАВЛИНА ТОНЕВА
	22
	2
	11.00

	 
	 
	 
	 

	ОБЩО:
	1247
	106
	11.76
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Материална и техническа обезпеченост:
Основният неразрешен проблем за Административен съд-Велико Търново от гледна точка на материалната и техническа обезпеченост, а именно сградният проблем, през 2019г. най-после навлезе във фаза на приключване и окончателно разрешаване. Всичко започна когато в края на 2012г. беше закупена сграда за нуждите на АСВТ от Министерството на правосъдието, като тя беше приета с протокол от януари 2013г. и актувана за държавна собственост. 

В края на 2015г. беше проведена от МП обществена поръчка с предмет „Техническо заснемане, конструктивно обследване, изготвяне на технически паспорт и изготвяне на инвестиционен проект за преустройство на сграда, находяща се на ул. „Иван Вазов“ №1 в гр. В. Търново, за нуждите на Административен съд – В. Търново“. Избраният изпълнител изготви необходимата строителна документация, като беше издадено Разрешение за строеж №150/21.07.2016г. по описа на Община В. Търново и бяха одобрени изготвените инвестиционни проекти. Съгласно изготвена количествено-стойностна смета от проектанта, стойността на предстоящите строително-ремонти работи ще е в размер на 1 588 231,72 лв. 

След влизането в сила на чл. 130а, ал. 2, т. 5 от КРБ, съгласно който текст ВСС управлява недвижимите имоти на съдебната власт, решаването на посоченият проблем беше предоставен изцяло върху този орган. Проектът за ремонта на сградата беше включен в плана за предстоящи такива през 2017г. и впоследствие за 2018г. и 2019г., като беше осигурено и нужното финансиране. 

С Решение №ВСС-9225/04.07.2017г. на ВСС беше открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет „Извършване на строително-монтажни работи в сгради на органите на съдебната власт по шест обособени позиции“, като обособена позиция №2 се отнася за „Строително-монтажни работи на обект „Извършване на основен ремонт и преустройство на сграда за нуждите на Административен съд Велико Търново на адрес гр. В. Търново, ул. „Иван Вазов“ №1“. С Решение №ВСС-5953/23.05.2018г. на представляващия ВСС за изпълнител е определен ДЗЗД “Темида 2017“. Беше сключен договор №ВСС 8712/09.07.2018г. за изпълнение на СМР на посочения обект, който регламентира извършването на ремонта в шест месечен срок от започването му. Беше подписан акт обр. 2/протокол за откриване на строителна площадка и определяне на строителна линия и ниво на строежа/ по Наредба №3/31.07.2003г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството, издадена от МРРБ, като изпълнението на СМР започна през месец 09.2018г. Към края на 2018г. беше подписан акт обр. 10/протокол за установяване състоянието на строежа при спиране на строителството/ от Наредба №3/31.07.2003г. поради лошите метеорологични условия, като спирането на строителството се осъществи през месец 12.2018г. След възобновяването на строителството, ремонтите работи продължиха почти през цялата 2019г., като отново имаше спиране на строителството за периода, необходим на изграждане на ново трасе за електрозахранване, което да осигури необходимата мощност за експлоатация на сградата. След приключването на строителните работи, бяха извършени 72-часови проби при експлоатационни условия, съгласно чл. 7, ал. 3, т. 17 от Наредба №3/31.07.2003г. и съставени протоколи обр. 17 по тази наредба. Беше подписан и Констативен акт за установяване годността за приемане на строежа, обр. 15 към чл. 7, ал. 3 от Наредба №3/31.07.2003г. с дата 11.11.2019г.  През настоящата 2020г. е подадено искане за издаване на становище по реда на чл. 83, ал. 3 от Закона за културното наследство, което е необходим елемент от сложния фактически състав на процедурата по въвеждане в експлоатация на сградата. Към момента на изготвянето на настоящия доклад такова становище не е издадено. 

След въвеждането в експлоатация предстои да се извършат необходимите дейности по фактическото преместване на съда в новата сграда, което при липса на фактически и правни пречки следва да се извърши през настоящата 2020г.     
Извършвани проверки и направени констатации:
През отчетния период на основание Заповед №452/18.02.2019г. на председателя на ВАС беше извършена проверка по относно реда за образуване на частните административни производства през периода 2016г. – 2018г. Проверката беше извършена от председателите на Първо и Пето отделение на Върховния административен съд. В доклада на проверяващите беше посочено, че нередности не са констатирани. 
Въз основа на Заповед №ТП-01-1/10.04.2019г. на Главния инспектор на ИВСС АС – В. Търново беше включен в рамките на съдилищата, обект на тематична проверка относно приложението на института по чл. 28, б. «а» от ЗАНН/маловажен случай/. В съставения акт за резултатите на извършената проверка, получен непосредствено преди изготвяне на настоящия доклад, не бяха констатирани нарушения, не са давани и конкретни препоръки към АСВТ. Съгласно препоръките в акта, приложението на конкретни разпоредби, регламинтеращи състави на административни нарушения по ЗПКОНПИ, ЗСВ, ЗПИЛВДДД, ЗПУКИ, ЗМДТ, ЗДДС, ЗАДС и КСО ще бъдат обсъдени на Общо събранието на съдиите от АСВТ.       
Други проверки в Административен съд В. Търново през 2019г. не са извършвани. 
Провеждане и участия в семинари и обучения:
През изминалата година съдиите от АС – В. Търново взеха дейно участие в семинари, провеждани от НИП и други организации с цел подобряване на теоретичната подготовка и квалификацията си. 

През 2019г. АС – В. Търново организира и проведе регионален семинар на тема „Измененията в АПК в сила от 01.01.2019г.“ като лектор на семинара беше Соня Янкулова, съдия в седмо отделение на ВАС. 
В семинара взеха участие общо 26 съдии и съдебни помощници от АС – В. Търново, АС – Ловеч, АС – Добрич, АС – Русе, АС – Габрово, АС – Плевен, АС – Варна, както и командированите в нашия съд през 2019г. съдии от РС – Г. Оряховица и РС – Павликени.  

Информационни кампании и работа с медиите:
През отчетния период Административен съд – Велико Търново утвърждава и надгражда възприетата линия на комуникационно поведение за изграждане и поддържане на добър публичен образ на съда, повишаване на правната култура на обществото и в частност на подрастващите и утвърждаване на принципите на законност, публичност и прозрачност. 

За поредна година екип от Административен съд – Велико Търново взе участие в Образователна програма „Съдебна власт – информиран избор и гражданско доверие. Отворени съдилища и прокуратури 2016 – 2017г.“ на ВСС и министерството на образованието и науката. В продължение на постигнатите отлични партньорски отношения и през учебната 2018 – 2019 година програмата се проведе съвместно с Американски колеж „Аркус“ – Велико Търново. В проекта бяха включени учениците от VІІІ, ІХ, Х и ХІ клас на частната гимназия. Лектори бяха зам. председателят Диана Костова и съдиите Росен Буюклиев и Ивелина Янева, а наставник – съдебният помощник Стела Тошкова. По предварително съгласуван график на гимназистите бяха представени темите: „Съдебна система в Република България. Разделение на властите според Конституцията на Република България. Функции на съдебната власт. Структура на съдебната система. Висш съдебен съвет; Конституцията на Република България и Правата ни като граждани на Европейския съюз. Как може да защитим правата си чрез съдебните институции? Видове съдебни услуги. Достъп до правосъдие. Как да се предпазим да не станем жертва на престъпления? Детско правосъдие. Непълнолетните лица и правосъдието – жертви и извършители на престъпление.“ На 10.05.2019 г. по време на заключителното посещение на Х клас в Административен съд – Велико Търново лекторите представиха темата „Професия „съдия“ и запознаване със статута на магистратите. Представяне на професиите съдия, прокурор, следовател“. Състоя се дискусия, на която учениците имаха възможност да удовлетворят интереса си по теми, свързани със съдебната власт, които ги вълнуват. Колежаните присъстваха в съдебната зала по време на 12 касационни дела, след което съдебният състав им даде разяснения какво са наблюдавали и отговори на всички поставени въпроси. За финал председателят на съда обърна внимание на темата за Конституцията и лично връчи на всеки от участниците по една Конституция и сертификат за участие в програмата. С цел проучване и анализ на успеваемостта на образователната програма посетителите попълниха анонимни анкети. Отчетените резултати сочат, че курсът, проведен от Административен съд Велико Търново, се оценява отлично от учениците, които го определят като полезен, интересен, достъпен, всеобхватен, обогатяващ знанията и информативен. Най-силно впечатление за мнозинството е направило посещението в съда и наблюдаването на реални дела, а най-полезна е била възможността за беседа със съдиите и поставяне на въпроси.  

На 23.04.2019 г. в Административен съд – Велико Търново беше организирана среща за кариерно ориентиране на ученици от VІІ клас от ОУ „Бачо Киро“ – гр. Велико Търново. Двадесет и две деца взеха участие в предварително организираната програма, която включваше запознаване с правилата за поведение в съда, подредбата и организацията на съдебната зала, представяне от конкретни съдебни служители на различните длъжности от общата и специализираната администрация, както и на изискванията, знанията и уменията, необходими за заемането им, представяне на професията „Съдия“ от зам. председателя Д. Костова и среща-разговор с председателя. Всеки участник получи Конституция и информатиционни брошури, осигурени от ВСС. Учениците имаха възможност да облекат тоги и да си направят снимки.   
За пореден път АСВТ се включи в кампанията за „Ден на отворените врати“. Провеждането на тази кампания през 2019г. надхвърли обичайните мащаби и съчета няколко дейности, насочени към различни целеви групи, като по този начин оптимално удовлетвори обществената потребност от информация и даде своя принос за насочване на вниманието на гражданите и най-вече на подрастващите към съдебната система и повишаване на правните им познания. Кампанията беше активно оповестена посредством прессъобщения в местните медии, интернет сайта на съда, плакати и писма месец по-рано и периодично напомняна. Породено от високия обществен и медиен интерес и изобилстващите въпроси по темата, събитието се състоя на 08.11.2019 г. в новата сграда на Административен съд – Велико Търново и представляваше предварително представяне на бъдещата съдебна палата. Първите посетители в емблематичната постройка бяха журналисти и юристи, които имаха възможността да обиколят всички етажи и да разгледат помещенията и интериора. В тържествената съдебна зала последва пресконференция, по време на която председателят представи информация за историята на самата сграда, за закупуването й за целите на административното правосъдие в старата столица, за продължилия около година ремонт и постигнатия към момента резултат. Отговори получиха всички, поставени от журналистите въпроси, които, освен очакваните по-комфортни условия на работа в сградата на ул. „Иван Вазов“ № 1, касаеха паркирането в района и изборните дела. Пресконференция от подобен вид се организира за първи път от съда и същата беше уважена от всички регионални печатни и интернет издания, телевизии и радио канали. Отзвукът в медийното пространство беше изключително широк и интензивен и представи всеобхватно събитието. Освен пресконференцията, отделни публикации и репортажи имаше за сградата, обявения конкурс за ученическо съчинение и изборните дела. Присъствието на всички поканени, а и не само, както и активното им участие и изобилието от въпроси свидетелства за значимостта на събитието и важното място, което то зае в информационния поток в региона. Обратната връзка, получена от журналистите, налага извод, че Административен съд – Велико Търново е постигнал отлично взаимодействие с медиите и демонстрира изключително „отворено“ поведение чрез достъпност, публичност и откритост. Веднага след пресконференцията, във фоайето на втория етаж на сградата се състоя награждаването на победителите от конкурса за ученическо съчинение за деца от пети до седми клас на тема „Съдебната палата – домът на съдилищата. Моята мислена разходка в сградата на съда“, което също беше заснето от журналистите. В предварително регламентираното състезание се включиха десет участника от различни населени места в Област Велико Търново – гр. Свищов, гр. Павликени, с. Джулюница, гр. Горна Оряховица и гр. Велико Търново. Въпреки, че темата не беше лесна, тинейджърите проявиха активност, старание и оригиналност, което е сигнал, че поставените цели – да се повиши правната култура на учениците, да се провокират творческите им търсения и вниманието им към съдебната власт, са изпълнени. Журито класира на първо място съчинението на Александра Иванова от VІ а клас на ОУ „Димитър Благоев“ в гр. Велико Търново, която получи ваучер за книги на стойност 100 лева. Второ място и ваучер за книги на стойност 50 лева взе Габриела Димитрова от VІІ а клас на ОУ „Свети Паисий Хилендарски“ – гр. Горна Оряховица. Трета в класацията с ваучер за 50 лева е Кия Иванова от V а клас на ОУ „Свети Климент Охридски“ – гр. Павликени. Поощрителни награди получиха Мария Маринова от VІІ б клас на СУ „Емилиян Станев“ – гр. Велико Търново и Димитра Брайнова от VІ а клас на ОУ „Бачо Киро“. Специална награда – ваучер за книги на стойност 50 лева за училищната библиотека, бе връчена на представител на ОУ „Димитър Благоев“, откъдето е победителката. Всеки смел участник, престрашил се да пише по темата, получи грамота за участие и символичен подарък. Училищата, излъчили състезатели, бяха удостоени с поздравителен адрес. Извън допуснатите до участие деца в съда се получи и съчинение от 33-годишен мъж от гр. София, за когото представляваше интерес да пише по зададената тема. След награждаването вратите на все още необитаемата сграда бяха отворени за граждани, а специална покана за посещение получиха магистратите и служителите от съда. В две групи с гид всички желаещи имаха възможност да направят информационен тур и да се запознаят с бъдещите условия на труд. Специална програма беше организирани за ученици от ОУ „Бачо Киро“ и за гимназисти от ЧПГ „Американски колеж – Аркус“ и Професионална гимназия по моден дизайн, които предварително бяха заявили участието си. Интерес за децата представляваше да видят помещенията за лица, лишени от свобода, съдебните зали, работните кабинети и фоайето, представляващо историческо културно наследство. С интерес и приковано внимание всички слушаха увлекателния и достъпен разказ на председателя за съдебните сгради и правосъдието. Аудиторията впечатли с познанията и любознанието си. Всички участници получиха конституции и информационни брошури, осигурени от Висшия съдебен съвет. 
Съвместната работа на Административен съд – Велико Търново с регионалните медии обичайно е синхронна и ползотворна, но за отчетния период се отличава с много висок интензитет и продуктивност. Разширяват се и се надграждат постигнатите досега комуникационни практики. През годината служителят на Административен съд – Велико Търново, определен да осъществява комуникация с медиите, е изготвил и разпространил 60 прессъобщения на теми, представляващи висок обществен интерес, както и относно събития и инициативи на институцията. Въз основа на тези съобщения са генерирани редица новини, включително и на национално ниво, които формират и утвърждават добрия публичен образ на съда. Същевременно от страна на журналистите са инициирани интервюта и участия в предавания с председателя в местните телевизии и радиа и е търсена информация за печатни и онлайн статии. Представителите на медиите оценяват взаимоотношенията с Административен съд – Велико Търново като благодатни, а съда определят като един от най-прозрачните и публично ориентирани. Много динамична и адекватна беше информационната кампания на Административен съд – Велико Търново по отношение на изборните дела. Ежедневно и своевременно се разпространяваха данни за постъпилите жалби и образуваните дела по Изборния кодекс, както и за хода на производствата и тяхното приключване, а при  нужда и конкретни запитвания се предоставяха допълнителни сведения и разяснения. 
Съществуващата интернет страница на Административен съд – Велико Търново се актуализира ежедневно. Публикуват се съдебните актове, както и информация за самия съд, така и за обяви за свободни работни места, семинари, информация за вещите лица и др. За 2019г. страницата има 41 515 посещения.
Изминалата година отново обедини екипа на Административен съд – Велико Търново около две благотворителни кампании. В знак на внимание и съпричастност, по своя воля всички служители и магистрати се включиха в събирането на средства в подкрепа на две деца от града.

В заключение следва да се подчертае, че въпреки неприемливите материални условия за работа и отново значителното натоварване, статистическите данни, както и отзивите на гражданите, администрацията и процесуалните им представители категорично посочват, че резултатите от работата на съда като цяло са много добри. Всички ние обаче знаем цената, която плащаме за постигнатото и какво е коствало това на всеки един от нас. За тези усилия, свързани с нашата дейност, няма друг измерител, освен удовлетворението от добре свършената работа. 

Поради това за пореден път дължа да изкажа благодарност на всички колеги съдии и на съдебните служители и да им пожелая още по-успешна в личен и професионален план  2020 година. 

20.02.2020г. 

Георги Чемширов 

Административен ръководител –  Председател на 

Административен съд – В. Търново
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