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гр. Кърджали, бул. “Беломорски” № 48, тел. +359361 62703, факс: + 359361 62708, e-mail: okrsad_kj@mail.bg
                                    УТВЪРДИЛ:

                                                  И.Ф. ПРЕДСЕДАТЕЛ

                                                  НА  ОС-КЪРДЖАЛИ:
                                                                                        (Г. МИЛУШЕВ)
ПРАВИЛА
за провеждане на стаж за придобиване на юридическа правоспособност в Окръжен съд – Кърджали, 
I.ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ

Чл. 1. (1) С тези правила се урежда реда за провеждане на стажа за придобиване на юридическа правоспособност от разпределените в Окръжен съд – Кърджали стажант-юристи.

(2) Стажът за придобиване на юридическа правоспособност е 6-месечен и се провежда на два етапа:

- първи етап: основен стаж;
- втори етап: професионален стаж.

(3) Основният стаж има за цел общо запознаване с основните функции, задълженията и с организацията на дейността на органите на съдебната власт.
(4) Професионалният стаж има за цел  придобиване на практически знания и умения в конкретно избраната област на правото. Стажант-юристите задължително участват в изготвянето на проекти на актове и документи, свързани с предмета на дейност на съответната професия.

 Чл. 2. (1) Постъпването на стажант-юристите в Окръжен съд – Кърджали се извършва въз основа на заповед на Министъра на правосъдието. 

 (2) Разпределените с такава заповед стажант-юристи се приемат за постъпване на стаж в Окръжен съд – Кърджали от главния специалист – административна дейност на съда всеки работен ден, през времето от 14,00 часа до 16,00 часа. 

 (3) За начало на стажа се смята денят, в който стажант-юристът е постъпил в Окръжен съд – Кърджали.

 (4)  Постъпването и началото на стажа се удостоверяват със съставяне на акт за встъпване като стажант-юрист, който се подписва от стажант-юриста.

 (5) Актът за встъпване като стажант-юрист се изготвя в три екземпляра – по един за личното досие, за стажант-юриста и за Министерство на правосъдието.

 (6) На постъпилите в Окръжен съд – Кърджали стажант-юристи се създава лично досие от главния специалист-административна дейност.
Чл. 3. (1) При постъпването на стажант-юриста в Окръжен съд – Кърджали се издава стажантска книжка /по образец/.
(2) Стажантската книжка съдържа следните реквизити:

1. трите имена и адреса на стажант-юриста;

2. наставника на стажант-юриста в съответния орган на съдебната власт;

3. началната дата на провеждане на съответния стаж;
4. извършената от стажант-юриста работа и оценка за нейното усвояване; 

5. работата или актовете, в изготвянето на които е участвал;

 (3) Обстоятелствата по ал.2, т.4 и 5 се удостоверяват от съответните наставници.
II. ОСНОВЕН СТАЖ

Чл. 4. (1) Основният стаж е с продължителност два месеца и се разпределя по следния начин: 

1. в районен съд – две седмици;

2. в окръжен съд – една седмица;

3. в административен съд – две седмици;

4. в окръжна прокуратура – една седмица;

5. в окръжен следствен отдел – една седмица;

6. в районна прокуратура – една седмица.

(2) Основният стаж се провежда под ръководството на наставник, определен от административния ръководител на съответния орган на съдебната власт.

Чл. 5. (1) При постъпването на стажант-юриста се съставя индивидуален календарен план за провеждането на основния стаж, съгласно приложение № 1. При изготвянето на плана стажант-юристите съобразяват официалните празници и почивните дни  през годината (стажът в съответния орган на съдебна власт винаги започва  в работен ден, както и приключването на стажа винаги е  в работен ден).

(2) Планът отразява провеждането на основния стаж по време и органи на съдебната власт.
(3) Планът се утвърждава от съдията при Окръжен съд – Кърджали, който е определен от председателя на съда за наставник на стажант-юриста при провеждане на основния стаж в Окръжен съд – Кърджали.

(4) Планът за стажа се изготвя в два екземпляра, като един екземпляр се прилага в личното досие на стажант-юриста.

Чл. 6. Председателят на Окръжен съд – Кърджали определя съдия от съда за наставник на стажант-юриста при провеждане на основния стаж в Окръжен съд – Кърджали. Наставникът се определя по реда на постъпване на стажант-юристите, равномерно между съдиите, по старшинство.  

Чл. 7. Наставникът на стажант-юриста при провеждане на основния стаж в Окръжен съд – Кърджали:

1. осъществява общо ръководство за провеждането му; 
2. възлага на стажант-юриста извършването на конкретна работа по време на стажа.
Чл. 8. (1) Стажът в Окръжен съд – Кърджали е с продължителност една седмица.

(2) По време на стажа по ал. 1 стажант-юристите трябва да придобият както практически познания по чл. 1 ал. 3, така и практически познания по образуването и движението на второинстанционните дела и изготвянето на съдебните актове.
Чл. 9.  (1) Стажът в районния съд е с продължителност две седмици.
(2) По време на стажа по ал. 1 стажант-юристите трябва да придобият както практически познания по чл. 1 ал. 3, така и практически познания по насрочването, подготовката и провеждането на съдебните заседания, и изготвянето на съдебните актове.
Чл. 10. (1) Стажът в Админстративен съд – Кърджали е с продължителност две седмици.

(2) По време на стажа по ал. 1 стажант-юристите трябва да придобият както практически познания по чл. 1 ал. 3, така и практически познания по образуването и движението на административните дела и изготвянето на съдебните актове.
Чл. 11. (1) Стажът в прокуратурата е с продължителност общо две седмици, от които в окръжна прокуратура – една седмица, и в районна прокуратура – една седмица.
(2) По време на стажа по ал. 1 стажант-юристите трябва да придобият както практически познания по чл. 1 ал. 3, така и практически познания за образуването, спирането и прекратяването на наказателното производство, изготвянето на актове, постановявани от прокурора след приключване на разследването, както и тези по реда на инстанционния и служебния контрол.
Чл. 12. (1) Стажът в следствения отдел към окръжната прокуратура е с продължителност една седмица. 

(2) По време на стажа по ал. 1 стажант-юристите трябва да придобият както практически познания по чл. 1 ал. 3, така и практически познания за провеждането на разследване и способите на доказване в досъдебното производство и изготвянето на актове от следователя. 

III. ПРОФЕСИОНАЛЕН СТАЖ

 Чл. 13. (1) Професионалният стаж може да бъде проведен при съдия, прокурор, следовател, съдия по вписванията и държавен съдебен изпълнител от съдебния район на Окръжен съд – Кърджали. 

 (2) Професионалният стаж е с продължителност четири месеца и се провежда под ръководството на наставник с най-малко 5 години стаж на съответната длъжност или съответната професия.
Чл. 14. (1) Професионалният стаж се провежда по индивидуален план, одобрен от наставника. В индивидуалния план се вписват:

1. трите имена на стажант-юриста;

2. място на провеждане на стажа;

3. наставникът на стажант-юриста;

4. началната и крайната дата на провеждане на съответния стаж;

5. дейностите, които ще се извършат от стажант-юриста, като за всяко действие се отбелязва поетапно след извършването му, че е извършено и кратка рецензия от наставника;

6. видът и броят на документите с правно значение, които ще се изготвят от стажант-юриста по време на стажа, като за всеки документ се отбелязва поетапно след изготвянето му, че е изготвен и кратка рецензия от наставника;

7. обща оценка на наставника за начина на справяне с работата от страна на стажант-юриста. 

(2) Изготвените от стажант-юриста документи с правно значение се прилагат към индивидуалния план. 

(3) В индивидуалния план се отразяват и всички последващи промени, настъпили в него.

(4) След приключване на професионалния стаж наставникът подписва индивидуалния план.
Чл.15. (1) Лицата по чл. 13 ал. 1 от настоящите правила, които желаят да приемат стажант-юристи за провеждане на професионален стаж, публикуват на интернет-страниците на органа на съдебна власт, в който работят, информация за местата и времето на провеждане на професионалния стаж. Информацията се изпраща и на Министерство на правосъдието за публикуването й на неговата интернет-страница. 

 (2) Лицата по чл. 13 ал. 1 от настоящите правила сами определят правилата за прием на заявления и подбор на кандидат-стажанти. Те предоставят на приетите при тях стажант-юристи за започване на стажа всички необходими документи по чл. 4 ал. 1 т. 5 и ал. 2 от Наредба № 1/01.02.2019 г. за придобиване на юридическа правоспособност.

(3) Ако стажант-юристът е избрал да проведе професионалния си стаж при съдия от Окръжен съд – Кърджали, който е дал съгласието си за това, документът, удостоверяващ 5-годишния юридически стаж на съдията-наставник се предоставя на стажант-юриста от главния специалист-административна дейност при съда.
Чл. 16. (1) В случай, че стажант-юристът не е представил писмено съгласие на наставник съгласно чл. 296 т. 6 от Закона за съдебната власт (ЗСВ), професионалният стаж се провежда при наставник, отговарящ на изискванията на чл. 297 ал. 5 ЗСВ, в орган на съдебната власт по чл. 7 ал. 2 от Наредба № 1/01.02.2019 г. за придобиване на юридическа правоспособност. Това обстоятелство се посочва в заповедта за разпределение по чл. 6 ал. 1 от същата Наредба. 
(2) Председателят на Окръжен съд – Кърджали определя със заповед органа на съдебна власт по чл. 7 ал. 2 от Наредба № 1/01.02.2019 г. за придобиване на юридическа правоспособност, както и периода за провеждане на професионалния стаж. Екземпляр от заповедта се изпраща служебно на органа на съдебна власт, който е определен за провеждане на професионалния стаж на стажант-юриста, а копие от същата се връчва на стажант-юриста и се  прилага към личното му досие в Окръжен съд – Кърджали. 
(3) При разпределението на стажант-юристите по реда на ал. 2 председателят на Окръжен съд – Кърджали взема предвид местоживеенето на стажант-юриста, както и изразено желание за придобиване на практически знания и умения в конкретно избрана област на правото. Когато по местоживеене на стажант-юриста има повече от един орган на съдебна власт в предпочитаната от стажант-юриста конкретно избрана област на правото, председателят на Окръжен съд – Кърджали разпределя стажант-юристите пропорционално помежду им, съобразно броя на работещите в тях магистрати, отговарящи на изискванията на чл. 297 ал. 5 ЗСВ.

(4) Наставникът в органа на съдебна власт по ал. 2, отговарящ на изискванията на чл. 297 ал. 5 ЗСВ, под ръководството на който се провежда професионалния стаж, се определя от административния ръководител на същия орган.
(5) Професионалният стаж по този член се провежда по реда на чл. 18 от Наредба № 1/01.02.2019 г. за придобиване на юридическа правоспособност. 
 (6) Наставникът на стажант-юриста в ОС се определя по реда на чл. 6 от настоящите правила.
IV. ПРИКЛЮЧВАНЕ НА СТАЖА 

Чл. 17. (1) При приключване на основния стаж в отделните органи на съдебна власт по чл. 7 ал. 2 от Наредба № 1/01.02.2019 г. за придобиване на юридическа правоспособност, стажантската книжка се подписва от наставника и се заверява с печата на съответния орган на съдебна власт.
(2) При приключване на професионалния стаж наставникът подписва стажантската книжка и индивидуалния план.
(3) При приключване на стажа, стажант-юристът се явява при главния специалист-административна дейност при Окръжен  съд – Кърджали, в делничен ден, през времето от 14,00 часа до 16,00 часа, на когото представя надлежно попълнена и заверена с всички подписи и печати за проведен основен и професионален стаж стажантска книжка, както и подписан индивидуален план, ведно с приложени към него документи с правно значение, изготвени от стажант-юриста през времето на проведения професионален стаж. 

(4) Главният специалист-административна дейност оформя представената стажантска книжка, подписана от председателя на  Окръжен съд – Кърджали, и съставя Акт за напускане в три екземпляра, в който се отразява датата на приключване на стажа. 

(5) Стажант-юристът подава чрез Председателя на Окръжен съд – Кърджали  писмено заявление до Министъра на правосъдието за явяване и допускане до изпит за придобиване на  юридическа правоспособност. Към заявлението се прилагат: подписана и заверена стажантска книжка и подписан от наставника по чл. 297 ал. 6 ЗСВ индивидуален план за провеждане на професионалния стаж, ведно с приложени към него документи с правно значение, изготвени от стажант-юриста през времето на проведения професионален стаж. 

(6) Главният специалист - административна дейност при съда изпраща в Министерство на правосъдието: заявление от стажант-юриста за допускане до изпит за придобиване на юридическа правоспособност; подписана и заверена стажантска книжка; подписан от наставника индивидуален план за провеждане на професионален стаж, ведно с  приложените към него документи с правно значение, изготвени от стажант-юриста през времето на проведения професионален стаж; Акт за встъпване като стажант-юрист; и Акт за напускане като стажант-юрист.
V. ДОПЪЛНИТЕЛЕН СТАЖ

Чл. 18. (1) При получаване на оценка "неиздържал" на изпита за придобиване на юридическа правоспособност, стажант-юристът има право да се яви на изпит след допълнителен двумесечен основен стаж по реда на чл. 6 – 15 от Наредба № 1/01.02.2019 г. за придобиване на юридическа правоспособност, до три пъти.
(2) За допълнителен стаж стажант-юристът подава само заявление, в което посочва трите си имена, единния граждански номер, съответно личния номер на чужденец, и постоянния си адрес.

(3) Стажант-юристът приключва допълнителния си стаж по реда на чл. 17 от Правилата.

(4) За следващо явяване на изпит се подава писмено заявление до Министъра на правосъдието, чрез председателя на Окръжен съд – Кърджали, към което се прилага заверена стажантска книжка за проведения допълнителен стаж.
ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

§ 1. Правилата са утвърдени със Заповед № 65/02.03.2020 г. на Председателя на Окръжен съд – Кърджали и влизат в сила от датата на утвърждаването им.
§ 2. Правилата се изменят по реда на тяхното утвърждаване.
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