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СИЛИСТРЕНСКИ СЪДЕБЕН РАЙОН

ЗА ОТЧЕТНАТА  2000 ГОДИНА 

През изминалата 2000 г. продължи започналият в предходната 1998 г. процес на кардинални промени в структурата и начина на работа в съдебната система и привеждането и в съответствие с конституционните норми на съдоустройство.Множеството проблеми в процеса на работа, свързани както с материално - технически затруднения, така и с въпроси, касаещи кадровото обезпечаване на съдебната система и професионалната подготовка на съдиите, пренастройването им на вълната на новите промени в процесуалните закони и засиленото водещо място на съда в правораздавателната система продължиха да са на дневен ред през цялата година и все още търсят своето оптимално решение.

Втора година съдилищата от съдебния район работят при оптимална кадрова обезпеченост след дългогодишен застой, поради липса на кадри, оставил в наследство голям брой забавени дела във времето с години.Започналият от средата на 1998 г. преломен етап на преодоляване на кадровата криза, която съществуваше от години, особено задълбочила се и дала негативни последици в Силистренски районен съд , през 1999 година окончателно беше преодоляна и залежалите от предишни години дела раздвижени и приключени почти напълно.  През изтеклата година съдилищата работиха в нормално темпо, като отчитаме едно значително натоварване на съдиите в Тутракански и Дуловски съд, поради недостатъчния щат и нарастване на броя на делата в тези два района.Направените предложения за увеличаване на съдийския щат в тези две районни съдилища втора година не са удовлетворени, което определя и високата натовареност на колегите в тези два района.

Изискванията към съдията като професионалист са високи, те произтичат от мястото на съдебната система като трета власт в държавното устройство, от морално - етичните критерии които трябва да достигне всеки от нас реализирайки се на тази длъжност. Процесът на личностно утвърждаване на всеки съдия на работното място е труден и бавен, необходимо е високо чувство за отговорност, значителен потенциал от знания и колегиално отношение на взаимопомощ, доверие и разбирателство между съдиите. Въпросът за съдийската етика, професионалния морал и нормите на поведение в обществото, които магистратите - съдии следва да спазват са особено актуални сега, когато мястото на съда като най - важно звено от съдебната система е особено засилено в процесуалните и устройствени закони, касаещи правосъдието и когато съдебната система е отново на прицела на общественото мнение и политическата конюнктура.

На територията на Силистренският съдебен район работят три районни съдилища и един окръжен съд. Районните съдилища са със седалища в гр. Силистра, Тутракан и Дулово.

В началото на 2000 г. Силистренски окръжен съд започна работа с предвиден щат от осем съдии и един младши съдия – всички заети. Колегата Енчева, ползваща отпуск по майчинство в началото на годината, започна работа на  01.10.2000 г. С решение на ВСС от заседание на 26.01.2000  г. беше увеличен щата на съдиите с две бройки, този щат беше запълнен със съдиите Анелия Великова – назначена с Решение на ВСС от 16.02.2000 г. и Деян Денев – назначен с решение на ВСС от 23.02.2000 г. Двамата колеги са преназначени от други длъжности в съдебната система – първата от следовател в ОСС гр.Силистра, а вторият – от районен прокурор на РП гр. Тервел.  В началото на годината младши съдийската бройка беше заета от съдия Стоян Стоянов, който с решение на ВСС от 13.09.2000  беше назначен за районен съдия в СРС. Неговото място като младши съдия зае колегата Валери Раданов, назначен на тази длъжност с решение на ВСС от 13.09.2000 г. В този кадрови състав приключи отчетния период в Силистренски окръжен съд. Председател през цялата година беше съдия Теодора Василева. 

Предвиденият щат за служители в Окръжен съд Силистра е 21 души, който e зает изцяло. Въпреки направените многократно искания за увеличение на служителския щат с оглед нарастналия обем на работа при новите условия - запълнен съдийски щат и увеличен обем на работа с изменение на процесуалните закони, такива не бяха отпуснати от МП. Особено натоварени са съдебните секретари, които са само три щатни бройки, а също и деловодството, в което работят две служителки, налице е необходимост и от щатна бройка управител на сграда, с оглед специфичните ангажименти, които поражда стопанисването на сградата на Съдебната палата, с които сега се товарят председателя на ОС и счетоводителя, което пречи на изпълнение на преките им служебни задължения..

Към началото на тази година Силистренски окръжен съд е изцяло обезпечен кадрово що се отнася до съдиите, но на практика работи в намален състав, тъй като съдия Енчева, върнала се на работа след отпуск по майчинство показва значителни пропуски в работата си, изразяващи се както в липса на добра професионална подготовка, така и в несвоевременно изготвяне на съдебните актове, неявяване в съдебни заседания своевременно, а също и в часовете, определени за произнасяне на съставите. Същата е била освобождавана от съдебната система по непригодност по предложение на председателя на Разградски окръжен съд, но дългогодишната кадрова необезпеченост в Силистренски съдебен район и позволиха отново да получи длъжност първоначално в РС гр. Тутракан, а впоследствие и в ОС. Обстоятелството, че в момента ползва все още неплатената част от отпуска по майчинство не позволява своeвременно да се предприемат необходимите действия по освобождаването и от тази длъжност, за която очевидно нито компетентност, нито професионална отговорност да върши.След измененията в процесуалните закони от 01.04.1998 г. и особено след влизане в сила последните изменения на НПК от 01.01.2000 г.окръжната инстанция концентрира обемна като материя и разнородна като процесуални действия работа, което изисква добра професионална подготовка и достатъчно време за запознаване с делата и нормативната база и съдебна практика по всеки един казус. Това налага специализация на съдиите по материи доколкото е възможно в този състав на съда и най вече увеличаване на щата, за да се обезпечи наказателния състав с достатъчен брой кадри, разбира се добре подготвени за работа на окръжно ниво, за да отговори компетентно и срочно на предвидените в НПК процесуални правомощия възложени на окръжен съд, като основен орган в наказателното разследване във всичките му фази. В тази връзка и двете щатни бройки отпуснати на съдебния район в края на месец януари се насочиха към окръжен съд и към настоящия момент са заети. Показателно е, че подобрението в качеството на работа по наказателни дела веднага пролича и даде отражение в намаляването на броя на отменените актове по тази материя.

Обстоятелството, че критериите за съдия в Окръжен съд от гледна точка на юридически стаж и професионален опит са завишени и колегите подходящи за тази длъжност определено проявяват по -силен интерес към адвокатската работа, предвид все още неиздържащото конкуренцията на адвокатските месечни доходи трудово възнаграждение на съдиите от Окръжен съд, както и поради факта, че все още тече преструктуриране на съдебната власт и законодателството във връзка с правомощията и организацията на същата, което създава чувство за несигурност на определени моменти у юристите, проявяващи интерес към тази професия, създават затруднения при привличане на кадри действително компетентни, опитни и с висок морал, още повече, че колегите на районно ниво в съдилищата нямат все още, нито пък в рамките на близките години ще имат, необходимия стаж да преминат на работа на окръжно ниво. Все пак в ОС работят действително знаещи, с висок морал и отговорност към служебните задължения юристи, като се изключи колегата Енчева по изложените по – горе съображения.

Въпросът с кадровото обезпечаване с юристи е болезнен не само за Окръжен съд в рамките на Силистренска област. Липсата на юридически кадри се чувства и в други институции, ведомства, стопански предприятия в региона, тъй като районът е изоставащ в икономическо отношение, с влошена екологична обстановка и откъснатост от големите стопански и културни центрове на страната, поради което в последните години се засили миграцията на специалисти в различни области, включително и на юристи към по - привлекателни за живеене региони. Въпреки това съдиите в Силистренски окръжен съд работят всеотдайно и с голяма лична отговорност се отнасят към преките си служебни задължения, своевременно и компетентно откликват на промените в законодателството, делата се гледат ритмично макар и с известно забавяне в сроковете за насрочване поради физическата невъзможност за скъсяването им, предвид обстоятелството, че съдът разполага само с една съдебна зала, на който въпрос ще се спра в изложението за битови и финансови затруднения.

В Силистренски районен съд предвидения щат за съдии в началото на годината е 8 души. В началото на 2000 всички бройки бяха заети През годината в този съд се извършиха следните кадрови промени - с решение на ВСС от 13.09.2000 г. е освободен по негова молба съдия Златко Куртев , а с решение на ВСС от  20.09.2000 г.- също по негова молба съдия Драгомир Чернев. На тяхно място са назначени съдиите Стоян Стоянов – с решение на ВСС от 13.09.2000 г. и съдия Мария Йорданова – преназначена с решение н ВСС от същата дата от съдия в ТРС в съдия в СРС. С решение на ВСС от 13.09. 2000 г. за зам. Председател на СРС е назначена съдия Елена Чернева, поради овакантяване на тази длъжност с напускането на Златко Куртев.

 Кадрова промяна в заемащите длъжността съдия по вписванията и съдия - изпълнител в колеги в СРС няма.  

В началото на годината цялостната деловодна и административна дейност на съда беше осъществена от 24 щатни служители. През 2000 г. бяха разкрити три щатни бройки за служители - 1 счетоводител и 1 съдебен секретар и един деловодител. Понастоящем районен съд силистра е обезпечен кадрово както със служителски, тъй и със съдебен състав и работи нормално като човешки потенциал /изключват се битовите затруднения, които ще бъдат коментирани по долу/
Тутракански районен съд разполага с щат от 3 съдии, 1 съдия - изпълнител и 1 съдия по вписванията. С решение на ВСС от 13.09.2000 г. съдия Мария Йорданова е преназначена за съдия в СРС, на нейно място с решение на ВСС от същата дана е назначена съдия Кремена Кабаиванова. В платен отпуск по майчинство излезе съдия Г. Чанкова , считано от 13.11.2000 г., като на нейно място по чл. 68 КТ е назначен съдия антон Марков – с решение на ВСС от 15.11.2000 г.Промяна в заемащите длъжноситте съдия по вписванията и съдия – изпълнител няма. По този начин Тутракански районен съд беше  напълно обезпечен кадрово по отношение на съдиите през цялата година, въпреки промените, настъпили в състава.

Цялостната деловодна и административна дейност на съда през отчетния период се осъществява от 12 щатни служители. Предложенията за увеличаване на щата на служителите за този съд също не са разгледани още от министъра на Правосъдието.Особено е проблематичен въпроса с бюро “Съдимост”, където няма отпусната бройка за деловодител и функциите се изпълняват от “архивар”.Увеличената натовареност на съдиите в новите условия на работа през изтеклата година и особено през настоящата пораждат нуждата от увеличение на щата и на съдиите минимум с една бройка, което пък е свързано с необходимостта и от увеличаване на техническия служителски персонал. Предложения и в двете насоки са направени до съответните инстанции и следва да бъдат съобразени в най - скоро време за да се осигурят нормални условия на работа в ТРС при новите изисквания на законодателството.

В началото на 2000 г. Дуловския районен съд работи с двама съдии. Там кадрови промени.Към този период съдийският щат на дуловски районен съд е с напълно зает.. Щатният състав на съда е от девет служители. Крайно недостатъчен като се има предвид обема на работа в този съд, почти равен на делата в ТРС. Направени са предложения до Министъра на правосъдието за разширяване на служителския персонал и най - вече отпускането на бройки за чистач и деловодител бюро съдимост, основни дейности в работата на всеки районен съд, но все още предложенията не са разгледани. Тук отново ще повторя че работата в новите условия, които приемането на измененията в процесуалните закони наложиха в съда поставят особено остро необходимостта да бъдат отпуснати тези щатни служителски бройки както и поне една бройка за съдия, каквото предложение също има пред ВСС.

Общо за служителите и в четирите съдилища на района може да се каже, че преобладават стари утвърдени кадри, запознати с естеството на работата, реагиращи адекватно и на промените в законодателството, касаещи конкретно работата на всеки един от тях. Проблемите, идващи с организацията на работата по техническото движение на делата и обслужването на гражданите идват най - вече от недостатъчния персонал, от увеличилата се по обем работа и в трите районни съдилища, като тази година особено остро стои въпросът с увеличаване съдийския щат в Дулово и Тутракан минимум с една бройка предвид сложените за разглеждане голям брой дела през изтеклата година, както и разнородните процесуални действия, които се извършват съгласно измененията в НПК и ГПК в съдилищата .

НАКАЗАТЕЛНО ПРАВНА ДЕЙНОСТ

В съдебният район 2000 г. започва с 282 висящи наказателни дела,срещу 527 за 1999 г., които по съдилища са разпределени както следва:

за Окръжен съд Силистра  15 бр. срещу 29 бр. за 1999 г.

за Районен съд Силистра    60 бр. срещу 198 бр. за 1999 г. за Районен съд 

за Районен съд Тутракан   158 бр. срещу 189 бр. за 1999 г. 

за районен съд Дулово        24 бр. срещу   42 бр. за 1999 г.

за втора инстанция             83 бр. срещу    87 бр. за 1997 г.

Наблюдава се едно значително намаление на делата останали в началото на отчетния период, което се дължи на канализирането на работата и в трите съдилища в резултат на очерталата се през последните две години тенденция на намаление текучеството в съдийския състав. Новопостъпилите дела общо за всички съдилища са 667 бр. срещу 667 бр. първа инстанция за 1997 г., а разпределението е както следва:

За СОС -  39 бр. срещу  42 бр. за 1999 г.

За СРС - 305 бр. срещу 281 бр. за 1999 г.

За ТРС – 136 бр. срещу 147 бр. за 1999 г. 

За ДРС -  98 бр. срещу    82 бр. за 1999 г.

Постъпили втора инстанция са 184 бр. срещу 141 бр. второинстанционни дела за 1999 г. 

Постъпили дела през 1998 г.                                          - 511 бр.

Постъпили дела през 1999 г.                                         -  667 бр.

Постъпили дела през 2000 г.                                         -  576 бр.

От съпоставката на статистическите данни се вижда, че в сравнение с предходната година има известно намаление на новопостъпилите наказателни  дела от общ характер. Тази статистика не е резултат от работата на съдилищата, а е в зависимост от броя на постъпилите обвинителни актове от прокуратурите, а също и динамиката на престъпността в региона.

С присъди са приключили НОХ дела, както следва по съдилища:

За СОС                    24 бр.

За СРС                   174 бр.

За ТРС                   139 бр. 

За ДРС                     43 бр.

В края на 2000 г. несвършените дела са общо 167 бр. срещу 267 за 1999 г. и 409 бр. за 1998 г., които по съдилища се разпределят така:

За СОС   19 бр. срещу     25 бр. за 1999 г.

За СРС    49 бр. срещу     60 бр. за 1999 г.

За ТРС    60 бр. срещу   158 бр. за 1999 г.

За ДРС    39 бр. срещу     24 бр. за 1999 г. 

В тези цифри са включени само наказателните общ характер дела за всички съдилища. Този по - малък брой останали несвършени дела въпреки по - голямото постъпление се дължи на кадровото попълнение през тази година във всички районни съдилища.

нач. 2000 г.     нови    свършени    прекратени   висящи

СОС     15                     39         24                   11                19 

СРС     60                    305       174                 142                49 

ТРС    158                   136       139                   95                60

ДРС     24                     96          43                  40                 39 

НАКАЗАТЕЛНИ АДМИНИСТРАТИВЕН ХАРАКТЕР ДЕЛА 

Всичко за съдилищата са разгледани 285 свършени дела и останали несвършени, които се разпределят както следва: 

нач. 2000 г.   нови    свършени    прекратени   висящи

СРС    11        264       219                    6                    56

ТРС     14          28        36                    2                      7 

ДРС     10          26        20                    2                    16

За Окръжната инстанция, която е касационна за този вид дела висящи от преден период са 16, новопостъпили 43 бр., от които 41 бр. решени и 18 бр. останали за следващ период.

ВТОРОИНСТАНЦИОННИ НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА

Несвършени в началото на 2000 г. 83 бр. и новопостъпили 184 бр., които по съдилища са както следва:

за СРС - 61 бр., за ТРС - 14 бр. и ДРС - 8 бр.

Анализ на бързината при правораздаването по наказателните дела

ОКРЪЖЕН СЪД

До  3 месеца                    23 бр. дела от общ характер


      над 3 месеца                    12  бр. дела от общ характер


      В % - 34,28 % от делата са свършени след тримесечния законен срок.

РАЙОНЕН СЪД СИЛИСТРА           

До    3 месеца                 238 бр. дела от общ характер

Над  3 месеца                   78 бр. дела от общ характер

До    3 месеца                   10 бр. дела наказателни частен характер

Над  3 месеца                     2 бр. дела наказателни частен характер 

До    3 месеца                   97 бр. други наказателни дела  

Над  3 месеца                     0 бр. други наказателни дела 

В проценти броят на свършените след тримесечния срок дела е 18,82 %, като в тази статистика не влизат НАХД.

РАЙОНЕН СЪД ТУТРАКАН

До
3 месеца                  80 бр. дела от общ характер

Над  3 месеца                   154 бр. дела от общ характер

До
3 месеца
         15 бр. дела наказателни частен характер



Над  3 месеца

           2 бр. дела наказателни частен характер



До
3 месеца
        71 бр. други наказателни дела  



Над  3 месеца

        11 бр. други наказателни дела 

В проценти броят на свършените след тримесечния срок дела е 62,08 % като в тази статистика не влизат НАХД

РАЙОНЕН СЪД ДУЛОВО

До
3 месеца

  6 бр. дела от общ характер

Над  3 месеца


27 бр. дела от общ характер

До
3 месеца
           14 бр. дела наказателни частен характер



Над  3 месеца

             5 бр. дела наказателни частен характер



До
3 месеца

30 бр. други наказателни дела  



Над  3 месеца

              0 бр. други наказателни дела 

В проценти броят на свършените след тримесечния срок дела е 39,02 % като в тази статистика не влизат НАХД.

Общо до три месеца съдилищата са решили 584 бр. дела и над три месеца - 291 бр. дела, което в процентно съотношение е 49,83% от делата са решени след тримесечния срок. Значителното забавяне се обяснява с голямата натовареност на съдиите в Тутракански и дуловски съдебен район..

В трите районни съдилища в началото на са били висящи общо 8 бр. дела от наказателно частен характер, а новопостъпилите са 61 бр., от тях са решени 23 бр, прекратени - 25 бр. и останали висящи 20 бр. НЧХД.

НАКАЗАТЕЛНО ЧАСТЕН ХАРАКТЕР ДЕЛА

нач. 2000 г  нови
свършени    прекратени   висящи

СРС       1
      22 
                 10

  2                        11

ТРС       2
      21

       7              10                          6  

ДРС      4
     18

       6

13                          3

В съдилищата са постъпили общо 121 броя дела, включващи кумулации, 88 - 88а, АХ и др., които по съдилища се разпределят както следва:

нач. 2000 г.     нови
      свършени    прекратени   висящи

СОС
0
     2                  2                0                     0 

СРС    0              72                64               3                     5 

ТРС     9
    31

 30               6                    4

ДРС    0              16
             10
        2                    4

Анализ на делата по предмета на престъплението

против:


 СОС         СРС         ТРС        ДРС

личността


  12              45             23            19 

собствеността

  10            178            171            66

стопанството

                0               3               11             

финансовата с-ма

     1                                    

дейността на ДО и ОбО
     2             10                 6             1

общоопасни пр-я

    29            78                42           22        

брака, с-вото и младежта

         28               10             6       

общ. спокойствие

         11               19                        5 

правата на гражданите                             10                 5            

документни престъпления                         2                7               3

Доминират престъпленията против собствеността – 425 бр., следвани от общоопасните престъпления - 171 бр. и престъпленията против личността - 99 бр. Това е обяснимо, като се има предвид, че кражбите са насочени към всички видове собствености и са съпроводени често с квалифициращи елементи, каквито са разбиването на прегради здраво направени за защита на имот, използването на специални технически средства, в съучастие, насочени към предмети и вещи не под постоянен надзор.

Престъпленията против личността са най - вече изнасилване, нанасяне на телесни повреди, убийства.

ОСЪДЕНИ ЛИЦА





СОС       СРС       ТРС       ДРС 

общо осъдени по НОХД
   35         423        295          103

ефективно


   25          255
       126            85

над 3 год.


     8            10
           8              2

условно


   10          168
        169            33      

глоба



                 166           55           62

по др. дела /НАХД, УБДХ,НЧХД и др. 69           73           38

оправдани лица
    4           20 
          2            5

други наказания
    3           25             6
 6           

Общо осъдените лица са 856, от които 491 лишаване от свобода ефективно,28 са с присъди над 3 години, 380 са с приложение на чл. 66 НК, глоби са наложени на 283 осъдени лица. 

ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА

В началото на 2000 е имало висящи 1805 бр. дела, от които 297 бр. второинстанционни, срещу 1857 бр. дела за 1998 г., от които 92 бр. второинстанционни.

за СОС

-  398 бр. първа инстанция и 297  бр. II инстанция

за СРС

-  790 бр.

за ТРС
            
-  138 бр.

за ДРС -

-  182 бр.

Постъпленията през годината са общо 3363 бр. общо, от които 371 бр. втора инстанция, срещу 2550 бр. през 1999 г., от които 403 II инстанция, разпределени по съдилища както следва:


вис. гр.д.в
                 постъпили
                    свър.                           вис.

нач. 00 г I инст.    II инст .  I  инст.        II инст.            І инст.      ІІ инст.         І инст.      ІІ инст. 

СОС
     398            297
   85                 371
          385            439                105            171

СРС         790
                       1813                                   2108                                   520           

ТРС         138
                         508                 363              492                                   164                           

ДРС         182

              586                343               494                                  277                            

За отчетния период съдилищата са започнали с 1805 висящи гр. дела, новопостъпили през годината са 3363, свършени със съдебен акт са 3918и останали несвършени в края на 2000 г 1237 бр. 

за СОС

-  85 бр. срещу 472 бр.   за 1999 г. I инстанция

за СРС

- 1813 бр. срещу 969 бр. за 1999 г.

за ТРС

            -  508 бр. срещу 363 бр. за 1999 г.

за ДРС

-  586 бр. срещу 343 бр. за 1999 г.

През тази година се наблюдава известно увеличение на постъпилите гр. дела, която се обяснява със заведените голям брой производства по промяна на имената и установяване датата на раждане на гражданите във връзка с изготвянето на новите документи за самоличност. По естеството си те са елементарни и не водят до значително натоварване на районните съдии, като цяло се запази очерталата се за съдебния район от последните години към намаление броя на постъпилите гр. дела от друг характер, което е главно резултат от намаления брой дела, заведени по ЗСПЗЗ през последните две години с оглед финалния етап на който се намира поземлената реформа. Рязкото намаляване броя на постъпилите дела в ОС се дължи на приключилите производства за прекратяване на дружествата, които не са привели размера на капитала си с изискванията на ТЗ в дадения от законодателя срок.

По предмета на исковете, заведени пред съдилищата делата са разпределени както следва:

Вещни искове:

за СОС -
0 бр. свършено

за СРС - 201 бр., от които свършени166 бр.

за ТРС -  96 бр., от които свършени   55 бр.

за ДРС -  66 бр., от които свършени  44 бр.

Делби: 

за СРС -  67 бр., от които свършени  47 бр.

за ТРС -    47 бр., от които свършени 18 бр. 

за ДРС -   73 бр., от които свършени  15 бр. 

Облигационни искове:

за СОС -  45 бр.  от които свършени    20 бр. 

за СРС - 598 бр., от които свършени  449 бр. 

за ТРС – 157 бр., от които свършени  101 бр. 

за ДРС -   77 бр., от които свършени     44 бр.

Искове по КТ:

за СОС -   0 бр.  от които свършени     0  бр. 
за СРС - 189р., от които свършени    136 бр. 
за ТРС -   31бр., от които свършени    23 бр.
за ДРС -   33бр., от които свършени     10бр.

Други /финансови начети, осиновяване и др./:

за СОС -  483бр.  от които свършени    333 бр. 
за СРС -  886бр., от които свършени     733бр. 
за ТРС -  226бр., от които свършени     212бр. 
за ДРС - 411 бр., от които свършени     302бр. 

Решените дела, в това число прекратени, в тримесечен срок и над тримесечен срок, са разпределени както следва:



всичко       до 3 м.    над 3 м.    несвърш.   обжалвани          

                      свършени

СОС

   385              202           183             105                 45

СРС                 2108            1200           908             520               204

ТРС                   492              375           117             164                  66

ДРС
               494             398             96              277                  38
Общо за съдебния район до три месеца са свършени 903 бр. дела от общо свършените 2347 и в процентно съотношение представляват 62,51 %, което е значително по – висок процент от миналата година – 38,47 % и показва една доста добра срочност на приключване на делата и в четирите съдилища. За отлагането на делата има и обективни причини - отлагане на дела по искане на страните, недостатъчния брой съдебни зали, което налага отсрочванията да се проточват във времето, особено в СОС.

За отделните съдилища процентът на свършените до 3 месеца дела е както следва:

за СОС – 52,46 % срещу 26,92 % за 1999 г.

за СРС – 56,92 % срещу 32,45 % за 1999 г. 

за ТРС – 76,22 % срещу 52,15 % за 1999 г. 

за ДРС – 80,57 % срещу 52,66% за 1999 г. 

Ръст на този показател и то съществен има и в четирите съдилища, като постоянна тенденция към срочно разглеждане на делата показват ТРС и особено ДРС, където и качеството на актовете е задолително по гражданските дела

Постъпили гр. дела за целия съдебен район в последните пет години:

1998 г. - 2106 бр., 1999 - 2550 бр., 2000 г. – 3363 бр.

АНАЛИЗ

С покачването броя на новопостъпилите дела през 1993 г., което беше свързано с приложението на ЗСПЗЗ, този обем на работа се запази през следващите две години, като от 1996 г. се запазва тенденцията а за спад на гражданските дела, което отново се свързва с приложението на ЗСПЗЗ, което навлезе в своята последна фаза и е закономерно де изчистват спорните въпроси по реституцията на земеделските земи. Незначителното покачване през тази година както споменах по - горе се дължи на вълната еднотипни гр. дела по търговския закон за прекратяване на търговците с капитал под изискуемия по ТЗ , а през изтеклата година – делата по ЗГС.В този брой не са включени фирмените дела на СОС, които за2000 са 578 бр., 1999 г. - 686 бр., за 1998 г. 1284 бр. 

ДЕЛА ВТОРА ИНСТАНЦИЯ – 2000 г.

висящи в началото на 2000г.       297 бр.

новопостъпили                             371 бр.

частни жалби                                131 бр.

През 1998 г. са постъпили 169 бр. дела II инстанция
През 1999 г. са постъпили 403 бр. дела ІІ инстанция

През 2000 г. са постъпили 502 бр. дела ІІ инстанция

Статистиката на второинстанционните дела следва логиката на изменението на показателя постъпили дела и в първоинстанционното производство, като причините за това са идентични на изложените при коментара по - горе. 

ГРАЖДАНСКИ АДМИНИСТРАТИВЕН ХАРАКТЕР ДЕЛА:

в нач. на 2000 г.
постъпили        по чл. 237  ГПК

СОС
      205
   58

СРС
       10

   30                         288

ТРС
                                                         22

ДРС



                      22

От трите съдилища са издадени общо 232 бр. актове по чл. 237 ГПК, срещу 233 бр. за 1999 г.-73 бр за 1998 г. Няма такива дела и в ДРС и ТРС, тъй като на проведените съдебни ревизии от съдии в окръжен съд в тези съдилища се констатира, че делата по чл. 14, ал.3 ЗСПЗЗ неправилно се отбелязват като граждански вместо гр.ах. Тази грешка се повтаря вече трета година и явно няма у председателите разбиране да преквалифицират делата по този текст според характера на производството , въпреки дадените указания.

Свидетелства за съдимост общо издадени за 2000 са 17 144 бр.,   1999 г. са 16 992бр. 1998 г. са 17 934 бр.  

За СРС - 9508 бр.

за ТРС - 4545 бр.

за ДРС - 3091 бр.

ДВИЖЕНИЕ НА ДЕЛАТА И НАТОВАРЕНОСТ НА СЪДИИТЕ

Всички дела, постъпили в четирите съдилища на съдебния район са образувани своевременно. Организацията на работа за всяко едно съдебно учреждение е различна, съобразно виждането на съответния административен ръководител. По начало делата се разпределят на съдии докладчици, които проверяват редовността на съдебните книжа и съответно образуват преписката в дело или дават съответните срокове за отстраняване нередовността на заведените преписки. Всеки съдия - докладчик движи делото до приключването му, като по този начин се пести време, а и има възможност да се проконтролират пропуските по образуване и движение на делото.

Статистика на обжалваните дела:

ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА

обжалвани   отм. изц.   отм. част.   потв.   прекр.      несв.

СРС    373       69               62            154       12           76

ТРС
139       28              13              36          9           53

ДРС       98       14              12              24         6           42

В процентно отношение съотношението между разгледаните и потвърдени решения по съдилища е следното:

 За СРС – 54,01 % потвърдени

за ТРС –   46,75 % потвърдени 

за ДРС –  48,00  % потвърдени

 НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА

обжалвани   отм. изц.   отм. част.   потв.   прекр.   несв.

 СРС
192
15
           35             61
     13       53

 ТРС
  49
  7
           20             14          5       13

ДРС
  26
  2
             2             12           1        7

В процентно отношение съотношението между разгледаните и потвърдени присъди по съдилища е следното: 

За СРС – 54,95 % потвърдени

за ТРС – 34,15 % потвърдени 

за ДРС - 75 ,00 % потвърдени

За обжалваните съдебни актове на СОС не може да се направи статистическа справка, тъй като те се разпределят по три направление - Варненски апелативен съд, Върховен касационен съд и Върховен административен съд.

Натовареността на съдиите е индивидуален показател, който зависи както от динамиката на работата в съответния съд, така и от индивидуалните професионални качества и организация на работа н всеки един колега. Цифровият показател, макар и най - съотносим измерител на извършената работа не е най - точният индикатор за натовареността на съдиите, тъй като делата са различни по сложност и обем, характеровите особености на наказателните и гражданските дела по отделно също не могат да съизмерят като еднакво количество един и същ брой дела от едната и другата материя. Значение има и професионалния стаж, като тук следва да се съобрази, че в Силистренски съдебен район преобладават на всички нива - районни и окръжен съд колеги с малък юридически или съдийски стаж. При определяне на натовареността на съдиите се съобразяват фактически отработените месеци, като се приспадат периодите на дългосрочни отпуски. Все пак нивото на потвърдените съдебни актове по всички материи е добро с известни пропуски от страна на ТРС.

През годината са постъпили 3 жалби за бавност всички срещу съдии от ДРС, главно за несвоевременно насрочване на дела и изготвяне на съдебни актове , като и трите са оставени без уважение. Тази процедура не е особено целесъобразна и ефективна, критики в тази насока са направени много пред съответните инстанции , когато са ни искали становища.

ОКРЪЖЕН СЪД

Тук показателят натовареност се разграничава на две - със фирмените дела и без тях. Общо са свършени 489 дела, без фирмените, които са 578 бр. През годината изцяло са работили съдия Василева, Александрова, Хърватев, Орлоева, Тодоров, и Стоева.Колегите Великова и Денев са назначени в края на февруари, а Енчева и Антонова са ползвали продължителен отпуск, първата по майчинство, втората – по болест.Промени имаше и в длъжността младши съдия, но през цялата година беше заета. Това текучество, както и процесуалните промени в НПК и ГПК се отразиха на броя на разгледаните дела, а най - вече обстоятелството че съдът разполага с една единствена съдебна зала при щат от единадесет съдии е основния фактор, довел до забавяне срочността на разглеждане на делата. При тези обективни и субективни причини средната натовареност на съдиите в СОС е 11,03 бр. без фирмените дела и 15,92 бр. с тях. В тази справка за натовареност не се отразяват връщането на жалбите 

В СОС драстично забавяне на съдебните актове няма. Увеличаването на срока за изготвянето им по ГПК и НПК облекчи съдиите, като подобри и качеството на работата им, тъй като даде възможност и за по - голямо обмисляне на съдържанието им, като се има предвид, че тук се работи главно по второинстанционни и касационни производства, което изисква и по - голяма компетентност и задълбоченост при постановяване на съдебния акт.

РАЙОНЕН СЪД гр. СИЛИСТРА

В този съд през изтеклата година са разгледани и решени, в това число и прекратени 2473 бр. дела. Съдът работи в пълен състав от осем съдии, въпреки и някои промени в резултат на напускане и постъпване на работа на нови колеги. Месечната средна натовареност съобразно решените дела е 25,76 бр.

Втора година колегите от този съд не са допускали драстично забавяне при изготвянето на съдебните актове. Това се дължи на натрупания през изминалите вече две години опит и създадена по - добра организация на работа, а също и с намаляване на натовареността им вследствие на изживяната негативна тенденция на неразгледани множество дела от предишните години на кадрова криза в този съд. Въпреки това следва да се отбележи като най - драстично явление в този показател обстоятелството, че съдия Надя Петрова – с почти три годишен стаж проявява значителни слабости при изготвяне на съдебните актове, Същата работи във всички материи на правораздаването и има слабости, които говорят за непознаване на основни понятия от правната материя във всички области.

ТУТРАКАНСКИ РАЙОНЕН СЪД

Общо през годината са решени 786 бр. дела, при което средната натовареност на съдиите съобразно отработените месеци е 21,83 бр. месечно Тук проблеми с бързината на изготвяне на съдебните актове няма, но следва да се обърне внимание на тяхното качество, особено в гражданската материя. Съдия Чанкова, в момента в отпуск по майчинство има сериозни пропуски в професионалната си подготовка, показва некомпетентност и незадълбоченост при изготвяне на почти всички актове, тя също работи във всичкиматерии на правото.

ДУЛОВСКИ РАЙОНЕН СЪД

Решените през годината дела възлизат на 616 бр., което при обезпечеността на щата през годината показва средна месечна натовареност от 25,67 бр. дела. Тук съдиите работят срочно, този съд значително подобри работата си в новия състав в който работи.

НОТАРИАЛНА РАБОТА

По натовареност ДРС е с по - малко по обем работа по вписване в сравнение с останалите съдилища, поради което и там щат за съдия по вписване няма, а работата изцяло е поета от съдия -изпълнителя Стефка Неделякова. От началото на миналата година и в този съдебен район има нотариус, което облекчи съвместяването от нея на тези две функции

Нотариалните сделки за целия район през отчетния период са 2271, разпределени по съдилища както следва:

за СРС - 3242 бр., ТРС - 805 бр., ДРС - 527 бр.

През изтеклата година нотариалните сделки бележат значително увеличение, свързано с големият брой арендни договори за земеделски земи. Тази кампанийност доведе до забавяне на вс(писванията във времето, тъй като техничесдкият персонал е в същия съста, а увеличението на работата – неколкократно. Все пак неоправдано дълго – два и повече месеца, е забавянето в ТРС, тъй като там увеличението е пропорционално на гражданския оборот за региона, не по – голямо от това в Силистра. Слабостите в навременното обработване на нотариалните дела се дължат на лоша организация от страна на съдията по вписванията Д. Каранедев, който не уплътнява работното си време и товари с допълнителна, несвойствена за служители, работа деловодителя в службата по вписванията. Така

за 1998 г. - са приети и изповядани   7  743 бр. нот. сделки 

за 1999 г. - са приети и изповядани   2 271 бр. нот. сделки

за 2000 г. – са приети и изповядани  4  574 бр. нот. сделки

разпределението на делата по съдилища е както следва:

                 нот. дела           

СРС              3313             

ТРС              1113             

ДРС                606 

Преобладаващи са продажбите, следвани от обстоятелствените проверки и даренията

СЪДЕБНО - ИЗПЪЛНИТЕЛНИ СЛУЖБИ

Предвидени са по щат по един съдия - изпълнител във всеки един от районните съдилища в региона. През тази година тези длъжности бяха заети навсякъде и службите функционират нормално кадрово обезпечени. Не може да се отрече и факта, че гражданският оборот се оживи, образуваха и се насрочиха за изпълнение множество изпълнителни дела, което е още едно обстоятелство налагащо съдебно - изпълнителната дейност да се извършва ритмично и срочно.

Отчетната 2000 година започна за трите съдилища с 3588 бр. висящи изпълнителни дела и новопостъпили 701 бр. или общо 5 356 бр. дела са сложени на изпълнение през изтеклата година. Съпоставени с делата от 1998 г., които са били 4925 броя за целия съдебен район е видно едно драстично намаление, което се обяснява  с намаления брой граждански делата, поставени на разглеждане през тази година.
Свършени изп. дела и останали висящи към 31.12.2000 г.

нач. на 2000 г.    постъпили    свършени    висящи 

СРС       1 298             492              378            1412 

ТРС        1605             444              767            1255

ДРС          267               79              102              215

Изпълнение по суми:

            салдо в            събрани суми            несъбрани суми

         нач. на 2000 г.     през 2000 г.             в края на 2000 г. 
СРС   5 320 221              458 435                         4 399 853

ТРС      768 254              145 858                            616 626

ДРС    1 752 895             505 666                          1 232 044

Общо за година са събрани сумите  1 109 959 лв. и са останали за събиране сумите 6 248 523 лв., които сами по себе си са огромни

ФИРМЕНО ОТДЕЛЕНИЕ ПРИ СИЛИСТРЕНСКИ ОКРЪЖЕН СЪД

През 2000 г. са постъпили общо 578 бр. фирмени дела, от които еднолични търговци 401 бр., което е известно намаление от предходни години.

Не е същото съотношението и при общия брой на регистрациите през последните три години. През миналата година те са били 1551 бр, през 1999 г. са били 686, а през 1998 г.-1234., което се обяснява с големия брой прекратени търговски дружества, поради невнасяне на минимума капитал визиран в ТЗ през изтеклата година.

РЪКОВОДСТВО И КОНТРОЛ НА ОКРЪЖНИЯ СЪД 

ВЪРХУ ОРГАНИЗАЦИЯТА НА РАБОТА НА РАЙОННИТЕ СЪДИЛИЩА:

Традиция в Силистренски съдебен район станаха правните семинари, които се провеждат всеки първи петък от месеца със съдиите, съдиите по вписванията и съдия - изпълнителите, на които се отчита работата от предходния месец и включва анализ на разгледани, решени дела, написани съдебни актове и останали неизготвени такива от всеки съдия, равносметка на дейността на службата по вписване и на съдия - изпълнителя. Търси се изход за решаване на проблеми, възникнали в хода на работата, синхронизира се практиката по организацията на работата и правоприложението. Във всеки семинар се разглежда и правна тема, която обикновено се определя въз основа на периодично повторили се в последно време пропуски в работата на съдиите по правоприлагането или с цел дискутиране на изменения в материално правни и процесуални закони. Определят се докладчици, които се занимават преимуществено с материята предмет на съответното семинарно събиране, след което се провежда дискусия. Тази форма е единствената регулярна възможност на съдиите да обменят опит под формата на диспут, а не чрез случайни контакти и разговори по повод отделни казуси. До известна степен по този начин се компенсира липсата на достатъчно други професионални контакти като зонални съвещания, национални правни семинари, които са недостатъчни, а и недостъпни за всички колеги едновременно. Като се има предвид, обаче, динамичните промени в нормативната уредба особено през миналата и настоящата година тези местни семинари са крайно недостатъчни и недотам ефективни, тъй като те слагат на разглеждане единствено регионалната практика и практиката на ВС дотолкова доколкото има такава към съответния момент по дискутирания проблем.

Нарасналият числен състав на съдиите и специфичните особености, които измененията в процесуалните закони наложиха в работата по наказателната и гражданската материя най - общо доведоха до необходимостта през тази година семинарите да се провеждат отделно за наказателни и граждански съдии. Въпреки, че няма възможност в пълен обем и за всички колеги да се извърши специализация в работата им по правните материи, такава най -общо съществува и с оглед подобряване качеството на работата и професионалната подготовка на съдиите се наложи и тази необходимост от обособяване на семинарните занимания по колегии.

В началото на тази година по реда на чл. 13 от Наредбата за функциите на служителите в помощните звена и канцелариите на районните, окръжните, военните и апелативните съдилища бяха проведени инвентаризации на наличността на делата, съгласно заповеди на председателите на съответните съдилища. Протоколи от тези инвентаризации са приложени към отчета. През настоящата година няма изгубени дела в нито един от съдилищата на района. 

През година е проведена и ревизия на съдия от окръжен съд във всеки от районните съдилища. Общо взето по редовността на водене на книгите в отделните служби няма сериозни пропуски. Техническите неизправности са посочени на служителите, които се занимават пряко с ръководенето на съответната книга с препоръка да се отстранят за в бъдеще.

МАТЕРИАЛНОТЕХНИЧЕСКИ ПРОБЛЕМИ

Вече втора година много остро стои въпроса със необходимостта от разширяване на Съдебната палата, предвид увеличената численост на съдиите и служителския състав и очакваните и занапред допълнителни щатни бройки. Административно решение на проблема най – после се намерие – взето е решение на МС да се предостави хотел “Силистра” за нуждите на ОП, като освободените помещения на третия етаж от съдебната палата ще се използват за разширяване на СОС. На дневен ред сега е финансирането на ремонтните работи, които ще са необходими да се извършат и в двете сгради. За СОС е особено остра нуждата от втора съдебна зала, отделни работни кабитени на съдиите, тъй като не всички в момента разполагат с такива, както и с разделянето на наказателното и гражданското деловодство в отделни помещения и отделянето на помещение за адвокатска стая, предвид нефункционалността на деловодството понастоящем при посещение на адвокати и граждани за запознаване с текущите дела. Необходимо е ВСС при добра мотивировка от наша страна да задели средства за капиталови разходи по тези мероприятия за своевременно усвояване на освободените помещения и създаване на оптимални условия за работа в СОС.

.

Проблемът със сградния фонд на съдебната система в Дулово от години търси своето разрешение. Съдебната палата се помещава в сграда, която е със статут на частна общинска собственост, направено е много от страна на председателите на ДРС и СОС да се уточни статута на сградата, която в момента обитава Съдебната палата в Дулово, като се направи замяна с тази, предоставена на местната власт и е със статут на частна държавна собственост, но пречки от страна преди всичко на местната власт - нетолерантно, политизирано и най - вече примесено с лични амбиции поведение на различните управници през последните две години в Община Дулово спъват всички инициативи на ръководството на тези два съда да се постигне съгласие относно намирането на най - бързо и правилно решение на сградния проблем в дуловския регион. В този смисъл са и последните действия на кмета на Община дулово, който и досега не е подписал договор за замяна на сградата, която ползва общината и която придоби вече по решение на МС статут на публична общинскасоственост с тази, в която се помещава съда. В този съд е болезнен и въпросът за отоплението през зимните месеци. Тук отново следва ВСС да прецени правилно неотложността на тази нужда и да финансира изграждането на парно отопление, за което вече има одобрен проект и изпълнител.

Почти приключи ремонта на сградата на ТРС, който продължи почти две години под ръководството на председателя на съда – г-жа Николова. Предстои изграждането на последния етап – помещение за хранене и отдих, което би следвало да се финансира през тази година от ВСС. Този съд работи при най – добри битови условия .

В нова фаза навлиза и компютризацията на съдебната система в окръжен съд Силистра – от началото на миналата година е в експлоатация деловодна програма на Информационно обслужване АД. Проблеми най - вече от финансов характер забавят темпото и нивото на което се намира в районните съдилища компютризацията на съдебната дейност. Частична е тя и в трите съдилища и е на ниво текстообработка и ползване на правни програми от съдиите.. Компютризацията облекчава както работата с гражданите, така и работата на съдиите, които разполагат с актуална и пълна нормативна база, а също и с практиката на ВС през изтеклия период. В този доклад няма да се спирам на проблемите поставени пред районните съдилища, свързани с материално-техническо оборудване с дълготрайни активи. Своевременно отправени искания до ВСС по всички параграфи на бюджета следва да се правят редовно от председателите със съдействието на адм. секретар и счетоводителя. За съжаление тези искания като че ли не се разглеждат от ВСС, което през настоящата година ще изправи съдилищата пред невъзможност да оборудват достатъчен брой съдийски кабинети, а също и такива за служители за да се устроят новоназначените колеги и служители.

Въведеното двойно счетоводство от 1998 г. се осъществява от адм. секретари в ДРС и ТРС и от счетоводители в СРС и СОС, лицата натоварени със счетоводни функции овладяха технологията на осчетоводяване  на дейностите, свързани с финансиране или материално- техническо обезпечаване. Проблемно на моменти е своевременното изплащане на възнаграждения и привеждането на необходими суми за консумативи на съдилищата. Все още не е готова съдебната система винаги и своевременно да изплаща възнагражденията на съдебните заседатели и служебните защитници особено в СРС. В крайна сметка въпросът за правилното и своевременно водене на счетоводството е и въпрос на професионализъм и там където той е налице по съдилищата и проблемите от такъв характер са по - малко. Следва да се направи необходимото за повишаване квалификацията на счетоводителите и касиерите към съдилищата или да се разкрият допълнителни щатове за специалисти, каквито искания има направени от Председателя на окръжен съд.По силата на прието на годишното събрание на АК решение адвокати не се явяват по някои от делата, с участие на служебен защитник, тъй като определеното им от съда възнаграждение не отговаря на фиксираното в Тарифата за адвокатските възнаграждения. Това обстоятелство е вярно и е продиктувано от липсата на средства в бюджета на съдебната власт да покрие значителните хонорари, които са предвидени като минимум по тази тарифа. Въпросът е болезнен на национално ниво и трябва да намери кардинално решение, след като адвокатските колегии не са склонни да правят компромис при създалата се в страната ситуация. 

ПРОБЛЕМИ ПО ПРАВОПРИЛОЖЕНИЕТО

Изтеклите три  години преминаха под знака на кардинално преустройство на процесуалните закони. Тази реформа продължава и през настоящата година, което постави нови изисквания и пред нас като основно звено в системата на правораздаването. Коренната промяна в процесуалното законодателство е бавен и труден процес, който се нуждае не само от приемането на съответни нормативни актове, но и от обновяване на знанията, мисленето и начина на работа на съдиите. Различната роля, която имат институциите и адвокатите в процеса не рядко ни противопостави в съдебната зала или в частни дискусии по новите процесуални норми. Всеки един юрист е длъжен да положи усилия и се запознае обстойно с нормативната уредба, публикуваните теоретични разработки в специализираните правни периодични издания. Разбира се, това не е достатъчно. Така както е устроена съдебната система към настоящия момент и въпреки известните промени в края на миналата година не е още готова да посрещне законодателните промени, които са вече факт, особено в частта, касаеща новите правомощия на съдиите по НПК,  в частта им за бързите производства и жалбите за бавност по ГПК

Общо е мнението на всички съдии, че въвеждането на принципа на пълна състезателност в гражданския процес е не само прогресивно, но и конституционосъобразно. Същевременно не намират своето логическо оправдание нормите на бързото производство и жалбите за бавност  ГПК при сегашното състояние на съдебната система и организация на работа - все въпроси, по които много се е дискутирало на различни правни семинари и негативните страни на тези два института, набелязани в тях са поставяни нееднократно на обсъждане, но въпреки това съществуват без промяна в сегашния вид на ГПК въпреки тяхната слаба ефективност и най - вече пълна липса на целесъобразност от съществуването им.

Належащи са и промените в Наредба 28, известно ни е че такива се подготвят, но все още не са факт, а действието на промените в НПК налага по - гъвкаво реагиране и в подзаконовите нормативни актове на съдоустройството, касаещи деловодството и техническата обработка на делата.

В прерогативите на ВСС и Министерство на правосъдието и е решаването на въпроса за запазване и увеличаване на щатните места на съдийския състав в Силистренски съдебен район в светлината на настъпилите вече промени в процесуалните закони, като особено е наложително в най - скоро време да бъде увеличен щата на съдиите в ДРС и ТРС с по - две бройки, а минимум с по една, мотиви за което могат да се намерят в представените по - горе справки за натовареността на съдиите. Решаването на тези проблеми би довело до по - голяма възможност съдиите задълбочено да проучват делата си, което ще доведе до повишаване на качеството на правораздавателната дейност като цяло, а от друга страна ще донесе и по - голямо лично и професионално удовлетворение на работещите магистрати. Всичко това ще доведе до издигане престижа на професията и нивото на правораздавателната дейност в съдилищата. Издигане мястото на съда като основен двигател в наказателния процес поставя високи отговорности пред магистратите от това звено на съдебната система, които следва да покажат не само необходимата професионална подготовка, но и истинска професионална етика и морал да отстояват независимостта на съдебната власт от партийни, лични и други конюнктурни интереси. Пред законодателната и изпълнителната власт стои важната роля да абстрахират своята партийна обремененост, която по силата на закона носят, определяйки бъдещите промени в законодателството, като надделее политическото мислене и държавническо отношение към третата власт. 

