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П Р А В И Л А

ЗА

ЗА ДОСТЪП ДО ЕЛЕКТРОННИ СЪДЕБНИ ДЕЛА В ЕДИННИЯ ПОРТАЛ ЗА ЕЛЕКТРОННО ПРАВОСЪДИЕ
Чл.1. Тези правила уреждат реда за достъп до електронните дела на РС – Нови пазар чрез портала за електронно правосъдие. 

Чл.2. С правилата се регламентира реда за:
(1) създаване и промяна на личен потребителски профил в портала;
(2) разрешаване и спиране на достъп до електронни съдебни дела и електронни съобщения в Единния портал за електронно правосъдие (ЕПЕП);

(3) за подаване и обработване на заявленията за създаване и промяна на личен потребителски профил в портала и разрешаване и спиране на достъп до електронни съдебни дела и електронни съобщения в ЕПЕП.
Чл.3. Заявленията за създаване на личен потребителски профил, промяна на данни в него, осигуряване на достъп до електронните дела в Единния портал за електронно правосъдие се подават и разглеждат по реда и в сроковете предвидени в Правилата (приети с решение на ВСС по протокол № 10 от 25.02.2016 г.), съгласно утвърдените с тях образци.
Чл.4. Подаването на заявленията става в Регистратурата на Районен съд – Нови пазар. При приемане на заявлението в съда се извършва проверка на самоличността на заявителя от служителя в Регистратурата, който приема заявлението и регистрира същото във входящия регистър на съда. 
Чл.5 Заявленията за създаване на личен потребителски профил, промяна на данни в него се докладват на дежурният съдия, който разрешава създаването на профил, ако искането е редовно. Разрешението се въвежда в САС от служител Регистратура в срок от 1 работен ден.
Чл.6. Заявленията за достъп до електронни дела и електронно призоваване се докладват на съдията-докладчик по конкретното дело, а при негово отсъствие за повече от 3 работни дни на дежурния съдия за резолюция.
Чл.7. Разрешение се разглежда по реда на Правилата. Обработването на разрешението се извършва от деловодител гражданско или наказателно деловодство в срок до 5 работни дни от подаване на заявлението.
ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ
§1. Изменението на вътрешните правила се извършва в случай на промяна на реда и начина за достъп до електронни съдебни дела в портала за електронно правосъдие.

§2. Настоящите Правила за достъп до електронни съдебни дела в Единния портал за електронно правосъдие са утвърдени от административния ръководител-председател на съда и имат силата на вътрешен нормативен акт. Те са неразделна част от ИСУК и подлежат на  актуализиране текущо при  възникване на нови обстоятелства.
ПРИЛОЖЕНИЯ:
ОД 07_15-01
Заявление за създаване на личен потребителски профил в Единния портал за електронно правосъдие
ОД 07_15-02 Заявление за промяна на потребителско име на личен потребителски профил в Единния портал за електронно правосъдие
ОД 07_15-03
Заявление за достъп до електронни съдебни дела и електронни съобщения в Единния портал за електронно правосъдие
ОД 07_15-04
Заявление за отмяна на достъп до дело и/или отказ от електронно призоваване
ОД 07_15-05 Заявление за прекратяване на електронния достъп до дело/дела
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