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 РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
       ОКРЪЖЕН СЪД – ГР.ВИДИН



[bookmark: _GoBack]ИНФОРМАЦИЯ ЗА НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА НАСРОЧЕНИ ЗА РАЗГЛЕЖДАНЕ
ПРЕЗ МЕСЕЦ ЯНУАРИ




12 януари 2021г.
Разпоредително заседание по наказателно дело от общ характер № 181/2020 година – 09:30 часа

Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против Р.Н.М. обвинен в извършване на престъпление по чл.149, ал.5, т.4 във вр. с ал.2, т.1, предложение II във вр. с ал.1 във вр. с чл.26, ал.1 от НК – извършване на действия с цел да възбуди и удовлетвори полово желание без съвкупление по отношение на лице, ненавършило 14. 
Повдигнатото на подсъдимия обвинение е за това, че на неустановени дати за времето от 2015 г. до 22.05.2020 г. многократно, в условията на продължавано престъпление в къща находяща се в с. Ново село, обл. Видин, ул.„Христо Ботев“ №12, обитавана от М., извършвал действия с цел да възбуди и удовлетвори полово желание без съвкупление по отношение на лице, ненавършило 14 годишна възраст - престъпление по по чл.149, ал.5, т.4 във вр. с ал.2, т.1, предложение II във вр. с ал.1 във вр. с чл.26, ал.1 от НК. 

18 януари 2021г.
Разпоредително заседание по наказателно дело от общ характер № 150/2020 година – 10:00 часа

Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против А.Д.С., обвинен в извършване на престъпление по чл.115 от НК.
Повдигнатото на подсъдимия обвинение е за това, че:
На 19.01.2020г. в гр.Видин, около 07." часа в кафе-аперитив „Б. К.“ , чрез произвеждане на изстрел от преработен сигнално-газов пистолет кал.9 мм., умишлено умъртвил Т.И.В., като смъртта се дължи на остра кръвозагуба, вследствие разкъсване на голям магистрален съд- сънна артерия- престъпление по чл.115 от НК.
19 януари 2021 г.
Съдебно заседание по наказателно дело от общ характер № 57/2020 година – 10:00 часа

             Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против П.Д - унгарски гражданин обвинен в извършване на престъпление по чл. 258, ал. 2 във връзка с ал. 1 от НК.

           Повдигнатото на подсъдимия обвинение е, че:
           На 30.11.2019г., на ГКПП В.- Дунав мост 2 , без знанието и разрешението на митниците, при излизане от Република Б., с товарен автомобил , направил опит да пренесе през границата на страната стоки за търговски цели в големи размери, а именно-10,034 кг. 14-каратови златни бижута и накити с печат на тях „585",на обща стойност 460 761.28 лева-престъпление по чл.242, ал.1,буква „Д", във вр. с чл.18, ал.1 от НК


20 януари 2021 г.
Разпоредително заседание по наказателно дело от общ характер № 177/2020 година – 09:30 часа

Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против М.И.М обвинен в извършване на престъпление по чл.199, ал.1, т.4 във вр. с чл. 198, ал.1 във вр. с чл. 29, ал.1 буква “а“ и “б“ от НК.
Повдигнатото на подсъдимия обвинение е, че:
На 25.05.2020 г. в гр.Видин, на ТИР паркинг към крайпътен комплекс „Д.“, находящ се в Северна промишлена зона, в условията на опасен рецидив, отнел чужди движими вещи, а именно - 1бр. мобилен телефон марка на стойност 80.00 /осемдесет/лв.; 2бр. контактни ключове без чип за товарен автомобил на стойност 36.00/тридесет и шест/лв.; 1 бр. черен тефтер/ визитник/ на стойност 01.00/един/лв. и 1 бр. златна верижка с кръстче и плочка, наподобяваща свитък, с общо тегло 5 грама, 18 карата, на стойност 335.0	/триста тридесет и пет/лв., или всички вещи на обща стойност 452.00 /четиристотин петдесет и два/лв., от владението на И.А.З., с намерение противозаконно да ги присвои, като употребил за това сила, изразяваща се в спъване и падане на пострадалия с последвали ритници в областта на главата и по цялото тяло-престъпление по чл.199, ал.1, т.4 във вр. с чл. 198, ал.1 във вр. с чл. 29, ал.1 буква “а“ и “б“ от НК.



22 януари 2021 г.
Разпоредително заседание по наказателно дело от общ характер № 220/2020 година – 14:00 часа

Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против К.П.И и Т.С.Р. обвинени в извършване на престъпление по чл. 277а, ал. 3 предложение първо във връзка с ал. 2 от НК във връзка с чл. 20, ал. 2 от НК. 
Повдигнатото на подсъдимия К.П.И. обвинение е за това, че:
На 26.03.2019 г. в границите на частен имот, находящ се в с. А., попадащ в границите на недвижима културна ценност - Античен град „Р.“ в съучастие като съизвършител с Т. С. Р. и чрез използване на технически средства - лопата с дървена дръжка, кирка с дървена дръжка, шпакла с дървена дръжка и саморъчно направен метал детектор извършили не по законоустановения ред, в нарушение на разпоредбите на чл. 147, чл. 148 и чл. 150 от Закона за културното наследство, с прясно изкопана пръст и фрагменти от антична керамика - престъпление по чл. 277а ал 3 предложение първо във връзка с ал. 2 от НК във връзка с чл. 20, ал. 2 от НК. 
Повдигнатото на подсъдимия Т.С.Р обвинение е за това, че:
На 26.03.2019 г. в границите на частен имот, находящ се в с. А., попадащ в границите на недвижима културна ценност - Античен град „Р.“ в съучастие като съизвършител с К. П. И и чрез използване на технически средства - лопата с дървена дръжка, кирка с дървена дръжка, шпакла с дървена дръжка и саморъчно направен метал детектор извършили не по законоустановения ред, в нарушение на разпоредбите на чл. 147, чл. 148 и чл. 150 от Закона за културното наследство, с прясно изкопана пръст и фрагменти от антична керамика - престъпление по чл. 277а ал 3 предложение първо във връзка с ал. 2 от НК във връзка с чл. 20, ал. 2 от НК. 

25 януари 2021 г.
Разпоредително заседание по наказателно дело от общ характер № 223/2020 година – 09:30 часа
Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против К. Б. Б. обвинен в извършване на по чл. 242, ал.2, предл. I-во, във вр. е ал.1 и чл.18, ал.1 от НК и по чл.354а, ал.1, предл. IV-то от НК.
Повдигнатото на подсъдимия обвинение е за това, че:
l.	Ha 16.06.20201. на ГКПП – В. – К., при излизане от Р България, управлявайки лек автомобил лична собственост, без надлежно разрешително по чл.16, ал.1 от ЗКНВП и в нарушение на чл.30 от ЗКНВП, направил опит да пренесе през границата на страната, високорисково наркотично вещество поставено под контрол съгласно Закона за контрол върху наркотичните вещества и прекурсорите към чл.3, ал.2, включени в Списък I - “Растения и вещества с висока стенен на риск за общественото здраве, поради вредния ефект от злоупотреба с тях, забранени за приложение в хуманната и ветеринарната медицина” от Наредбата за реда за класифициране на растенията и веществата като наркотични, а именно: 995, 71 грама мегамфетамин със съдържание на активен кампонент метамфетамин 71.5 %, на стойност 24 892,75 лв., укрито в специално пригоден тайник в акумулаторната батерия на лекия автомобил, и престъплението останало недовършено поради  независещи от   извършителя причини - престъпление но чл.242, ал.2, предложение 1-во, във вр. с ал.1 и чл.18, ал.1 oт НК. 
2.	На 16.06.2020 г. на ГКПП —В. — К. и по пътя от гр.П. до ГКПП В. – К., без надлежно разрешително но чл.16, ал.1 от ЗКНВП и в нарушение на чл.30 от ЗКНВП, държал с цел разпространение високорисково наркотично вещество поставено под контрол съгласно Закона за контрол върху наркотичните вещества и прекурсорите към чл.3, ал.2, включени в Списък 1 - “Растения и вещества с висока степен на риск за общественото здраве, поради вредния ефект от злоупотреба с тях, забранени за приложение в хуманната и ветеринарната медицина” от Наредбата за реда за класифициране на растенията и веществата като наркотични, а именно: 995, 71 грама метамфетамин със съдържание на активен кампонент метамфетамин 71.5 %, на стойност 24 892,75 лв., укрито в специално пригоден тайник в акумулаторната батерия на лек автомобил - престъпление по чл.354а, ал.1, предложение 4-то от НК. 

26 януари 2021 г.
Разпоредително заседание по наказателно дело от общ характер № 195/2020 година – 13:00 часа

Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против Д.Е.П., обвинен в извършване на престъпление по чл. 242, ал.2, предложение II-ро във вр. с чл.18 от НК и по чл.354, ал.1, предложение II-ро от НК.   
Повдигнатото на подсъдимата обвинение е за това, че:
1. На 19.01.2019г. на ГКПП Д., направила опит да пренесе рискови наркотични вещества поставени под контрол съгласно Закона за контрол върху наркотичните вещества и прекурсорите към чл.3, ал.2, включени в Списък III „ Рискови вещества“ от Наредбата за реда за класифициране на растенията и веществата като наркотични - на престъпление по чл. 242, ал.2, предложение II-ро във вр. с чл.18 от НК
2. На 19.01.2019г. по пътя от г. С. към ГКПП Д., държала с цел разпространение рискови наркотични вещества поставени под контрол съгласно Закона за контрол върху наркотичните вещества и прекурсорите към чл.3, ал.2, включени в Списък III „ Рискови вещества“ от Наредбата за реда за класифициране на растенията и веществата като наркотични- на престъпление по чл.354, ал.1, предложение II-ро от НК.   

27 януари 2021 г.
Съдебно заседание по наказателно дело от общ характер № 49/2020 година – 09:30 часа	

Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против М.К.М., обвинена в извършване на престъпление по чл.123, ал.1 от НК, във връзка с чл.17,ал.2,т.4 от Наредба № 16 от 21.08.1996г.за организацията на болничната медицинска помощ в държавните болнични заведения/обн.ДВ 76/96г./,във вр.параграф 38 и параграф 39от ПЗР на Закона за здравето, във връзка с чл.81, ал.2, т.1 от Закона за здравето.

           Повдигнатото на подсъдимата обвинение е, че: 
На 04.02.2017г., в родилно отделение на МБАЛ "Св. Петка" АД, поради немарливо изпълнение на правно-регламентирана дейност, представляваща източник на повишена опасност - упражняване на медицинска професия, в качеството си на лекар - „акушер-гинеколог", като
допуснала бездействие, довело до увреда здравето и живота на М.П. Ц., от гр. Видин, като не е направила ефективно кръвоспиране /хемостаза/ в оперативното поле на кръвотока от магистралните съдове на матката /двустранна маточна артерии и вени /и допълнителните артерии, идващи от тазовото дъно и стени-нарушила правилото на чл.17,ал.2,т.4 от Наредба № 16 от 21.08.1996г, за организацията на болничната медицинска помощ в държавните болнични заведения /обн.ДВ 76/96г./, във вр.параграф 38 и параграф 39 от ПЗР на Закона за здравето, според която: член 17,ал.2: Лекарите в отделението осигуряват:
4. незабавно провеждане на животоспасяващи дейности и процедури при влошаване на състоянието на болния.", както и правилото на чл.81,ал.2,т.1 от Закона за здравето: "Правото на достъпна медицинска помощ се осъществява при прилагане на следните принципи: своевременност, достатъчност и качество на медицинската помощ", изразяващо се в забавяне на адекватната оперативна намеса за вземане на решение за тотална цезарова хистеректомия, вместо предприетата суправагинална хистеректомия, в резултат на което е последвала темпова остра масивна кръвозагуба, с което по непредпазливост е причинила смъртта на М. П. Ц.- престъпление по чл.123, ал.1 от НК, във връзка с чл.17,ал.2,т.4 от Наредба № 16 от 21.08.1996г.за организацията на болничната медицинска помощ в държавните болнични заведения/обн.ДВ 76/96г./,във вр.параграф 38 и параграф 39от ПЗР на Закона за здравето, във връзка с чл.81, ал.2, т.1 от Закона за здравето.


29 януари 2021 г.
Съдебно заседание по наказателно дело от общ характер № 227/2019 година – 11:00 часа

Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против Н.А.К., обвинен в извършване на престъпление по чл.343, ал.1, б. “в“, във вр. с чл. 342, ал.1 от НК, във вр. с чл.20, ал.1 и 2 от ЗДвП. 

Повдигнатото на подсъдимия обвинение е, че:
На 13.02.2017г. на път 1-1/Е79/ гр.В.- гр. М. при управление на МПС - лек автомобил марка „ С.“, в нарушение на правилата за движение установени в чл. 20, ал.1 и ал.2 от ЗДвП - като водач на ППС не е осъществил непрекъснат контрол на управляваното от него превозно средство. При избиране скоростта на движение-105км/ч не се е съобразил с атмосферните условия, с релефа на местността, със състоянието на пътя, за да бъде в състояние да спре пред всяко предвидимо препятствие, да намали скоростта и в случая на необходимост да спре когато възникне опасност за движението, и при навлизане в ляв завой с радиус от 101 до 93 м в най- острата част и 2% наклон на пътя, мокра настилка на пътя и критическа скорост на движение в завоя от 84 км/час, изгубил контрола над управляваното от него МПС, навлязъл в насрещната пътна лента, с което реализирал ПТП, като ударил челно движещия се в нея товарен автомобил марка „Да.“, управляван от Т.Ц.Б. от с. Г., обл. В. и по непредпазливост причинил смъртта му - престъпление по чл.343, ал.1, б. “в“, във вр. с чл. 342, ал.1 от НК, във вр. с чл.20, ал.1 и 2 от ЗДвП.
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