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РАЙОНЕН СЪД - ДУЛОВО





ОТЧЕТ


на постъпилите заявления за достъп до обществена информация по Закона за достъп до обществена информация към Районен съд - Дулово


през 2020 г.


В Районен съд - Дулово са утвърдени вътрешни правила за достъп до обществена информация, с които се урежда приемането, регистрирането, разпределянето, разглеждането на заявления и устни запитвания за достъп до обществена информация, изготвянето на решения за отказ или за предоставяне на обществена информация, съгласно разпоредбите на Закона за достъп до обществена информация (ЗДОИ).


През 2020 г. са постъпили   3 (три ) броя заявления, които:


3 броя - по електронен път, като 1 от тях е изпратено и по пощата на хартия





Заявленията са подадени от:


неправителствени организации 


Поисканата информация касае дейността на Районен съд - Дулово и по своя вид е „официална информация" и „служебна информация". Няма заявления касаещи информация от типа „служебна тайна" и „държавна тайна" според Закона за защита на класифицираната информация.


Темите, по които е поискана информацията касаят:


информация по събиране, организиране и съхранение на данни в електронен вид в Районен съд – Дулово, 


информация  свързана с получените през 2019 г. заявления за достъп до обществена информация по теми и подател; 


брой образувани дела по  чл. 410 ГПК и чл.417 ГПК от 2008 г. и разпределението им по години; по колко от делата по чл. 410-417 от ГПК поотделно липсва писмен съдебен акт, с който се уважава заявлението за издаване на заповед за изпълнение в страната; по колко от делата по чл.417 от ГПК в страната не са връчени самите заповеди за изпълнение и не е удостоверено това по съответния ред по чл. 55 от Наредба №7,чл. 22,т. 20/стара/в страната; по колко от делата при ЧСИ и ДСИ с основание 417 от ГПК липсва подлежащия на принудително изпълнение съдебен акт; колко от издадените покани за доброволно изпълнение по чл.55 от ГПК, Наредба №7, чл.З, т.1 не съответстват на утвърдения образец; по колко от делата с основание чл.417 от ГПК не са връчени преписи от документите по чл. 417 от ГПК на длъжника и по какви причини;  колко разпореждания за уважаване на заявлението с основание чл. 417 от ГПК все още не са връчени на длъжниците в страната и по каква причина;  Колко изпълнителни дела с основание чл. 417 от ГПК са образувани при ЧСИ/ДСИ поотделно от 2008г. до сега по години; колко приключени дела с основание чл. 417 от ГПК има всеки един съдия от СРС поименно и в страната по отделно и по какви причини; колко чуждестранни граждани и фирми с чуждестранно участие са с издадени заповеди по чл.417 от ГПК по години от 2008г. до сега по отделно и по страни и са осъдени от българския съд ; по колко от изпълнителните дела на ЧСИ/ДСИ в производството по чл.417 от ГПК същите не са върнали на съда самите покани за доброволно изпълнение, за да удостоверат датата на връчване;








Решенията по подадените заявления са издадени в законоустановения срок от 14 дни. 


Относно обема на предоставяне на информацията, имаме предоставен пълен достъп до поисканата обществена информация.


Поисканата информация е предоставена във формата, поискана от заявителя (по електронен път).


Няма заявления оставени без разглеждане и/или непроизнасяне по тях.


Всички оригинали на преписките по ЗДОИ се съхраняват и архивират в Районен съд -Дулово от административния секретар.








Този отчет е изготвен в изпълнение на чл.15, ал.2 от ЗДОИ.
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