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8800 гр. Сливен, бул.”Цар Освободител” № 12

 тел.: 044/ 699029; факс: 044/ 623206 

e-mail: adms-sliven@mbox.contact.bg; sliven-аdms@justice.bg
Осъществяването на качествено, бързо и достъпно административно правораздаване е основна цел в дейността на Административен съд Сливен. Върховенството на закона, гарантирането на  равнопоставеност и правата на страните в хода на процеса, бързината, достъпността, публичността, последователността и предвидимостта на правораздавателния процес са  принципите, които продължават да се  спазват  при функционирането на институцията. Дейността на съда  е изцяло подчинена на институционалното укрепване на административните съдилища като част от процеса на съдебната реформа, подобряване работата на съдебната система и повишаване доверието към нея. Упорито и целенасочено продължи да се работи за гарантиране на ефективното, отговорно и прозрачно управление на съда, за  утвърждаване на административното правосъдие като гаранция за  защита на законните права и интереси  на  участниците в  производствата, водени от и пред органите на  изпълнителната власт на местно и национално равнище.  Не на последно място усилията ни бяха насочени към повишаване доверието на обществото към  работата на съда. Спазването на тези принципи доведе до повишаване на бързината на производството, до повишаване качеството на постановяваните съдебни актове и административно обслужване на гражданите, както и затвърждаване и повишаване на извоюваното в обществото доверие.
І. КАДРОВО ОБЕЗПЕЧЕНИЕ
Съгласно утвърденото щатно разписание от Висш съдебен съвет за м. декември 2019 г., щатната численост на Административен съд – Сливен е 26 щатни бройки, от които 7 щатни бройки за магистрати и 19 щатни бройки за съдебни служители и  включва следните длъжности: 

Административен ръководител - Председател, един заместник на административния ръководител, пет административни съдии  и  19 съдебни служители разпределени в обща и специализирана администрация.
Административни  съдии 

През отчетния период в Административен съд Сливен работиха съдиите: Слав Бакалов, Светлана Драгоманска, Галя Иванова, Иглика Жекова, Детелина Бозукова и Стела  Динчева. 
Със Заповед № 675/30.03.2018 г. на председателя на ВАС съдия Владимир Първанов, е  командирован по реда на чл.227, ал.2 от ЗСВ във Върховен административен съд без срок.

Със Заповед № 778/08.03.2019, впоследствие изменена със Заповед № 2066/02.08.2019 г., Заповед № 2568/17.10.2019 г. и  Заповед № 136 от 10.01.2020 г, съдия Стела Динчева беше командирована по реда на чл.227 от ЗСВ във ВАС за периода от 08.03.2019 г. до 30.04.2020 г. 
Съдиите са разпределени в шест административни и два касационни състава. Касационните състави са с председатели Слав Бакалов и Светлана Драгоманска. За всеки съдебен състав са определени дни от седмицата, през които заседават, а касационните състави заседават редувайки се всяка сряда от месеца. Във връзка с командироването на съдия Динчева във ВАС със Заповед на Административния ръководител беше възложено на административния секретар да изготвя графици на тричленните състави за разглеждане на производствата по КАНД и производствата срещу подзаконови нормативни актове за  периода на командироването й. За всеки състав са определени съответния съдебен деловодител и съдебен секретар.
Съотношението между съдии и съдебни служители осигурява максимални условия за осъществяване на правораздавателната дейност.

Всички съдии през годината са давали седмични дежурства, включително през почивните и празнични дни.
Считано от 13.05.2019 г. е открита процедура за периодично атестиране на Административния ръководител - съдия Слав Бакалов, която към момента не е приключила. 
Съдиите от Административен съд – Сливен полагат усилия за максимално бързо насрочване на делата, за недопускане на безпричинното им отлагане, за своевременното им решаване и срочно постановяване на съдебните актове, а така също осъществяват контрол и методическо ръководство за правилната и законосъобразна работа по делата.
Наред с основната си дейност – правораздавателна дейност, съдиите активно участват в общоорганизационната и административна дейност на съда. Със заповеди на административния ръководител всеки един от тях участва в състава на различни комисии – Етична комисия на съдиите, Комисия за атестиране на съдебните служители, Комисия за архивиране на документите, в Група по ЗБУТ, Експертна комисия за осъществяване на работата с документите в съда в съответствие със ЗНАФ и др. Активно се включват и в обществено значими събития, каквито са Дните на отворени врати.
Съдебна администрация 

Към 31.12.2019 година съставът на съдебната администрация в Административен съд Сливен е попълнен изцяло, съобразно утвърденото щатно разписание и е разпределен както следва: съдебен администратор, главен счетоводител, административен секретар, системен администратор, четири съдебни деловодителя, един деловодител-регистратура, един архивар, четирима съдебни секретари, двама призовкари, шофьор-домакин и двама чистачи. 
Считано от 01.05.2019 г. с двама служители на длъжности призовкар и чистач бяха прекратени трудовите правоотношения поради придобиване право на пенсия за осигурителен стаж и възраст. На длъжността призовкар беше преназначен служител от Районен съд Сливен на основание чл.343, ал.2 от ЗСВ, а на длъжността чистач е назначен служител след подбор по документи. 
Всички съдебни служители притежават необходимата квалификация и отговарят на изискванията за длъжността, която заемат.

Работното време на съдебната администрация, имаща отношение към непосредственото обслужване на граждани е съобразено с  изискванията на чл. 147 от Правилника за администрацията в съдилищата и Правилника за вътрешния трудов ред. Задълженията от съответните звена се изпълняват без прекъсване, като служителите ползват отделни обедни почивки, които не се застъпват. Продължава да функционира екипния принцип на работа, при който всеки магистрат работи в екип с конкретен деловодител и секретар, което е от полза за цялостната работа на съда, дава възможност за поемане на конкретната отговорност  за  движението  и  документооборота  по  делата и  позволява по-ефективен контрол върху дейността.
Съдебните секретари работят по утвърден от председателя график на разпределение на съдебните заседания, като изготвят своевременно и точно съдебните протоколи. За обезпечаване на коректността на информацията в съдебните протоколи, в съда е въведена и се използва звукозаписна система. 
Призовкарите извършват дейността си съобразно установено помежду им вътрешно райониране на гр. Сливен, като следва да се отчете, че отлагането на дела поради неизпълнение задълженията на призовкарите във връзка с призоваване на страни не е констатирано.

Счетоводно-финансовата дейност се извършва от главния счетоводител. Констатира се професионално и отговорно изпълнение на задълженията от главния счетоводител, което обезпечава спазване на установения режим на финансова дисциплина и контрол в административния съд. 
В Административен съд Сливен продължава да работи изградената система за взаимозаменяемост между съдебните служители с цел осигуряване непрекъснатост на процесите при отсъствие на титуляра на длъжността. По този начин се постига по-широка квалификация с обхват, извън този на заеманата конкретна длъжност. Рискът от допускане на грешки при заместване е намален до минимум. 
Преобладаващата част от работещите в съда съдебни служители са с дългогодишен стаж в съдебната система, имат необходимия за доброто изпълнение на възложените им задачи и служебни задължения опит, придобили са необходимата рутина и изпълняват бързо и съвестно трудовите си задължения. На част от съдебните служители със заповеди на Председателя са възложени допълнителни функции, а повечето служители участват в различни комисии – Комисия по ЗЗКИ,  Комисии и групи за противопожарна защита, Група по ЗБУТ, Експертна комисия за осъществяване на работата с документите в съда в съответствие със ЗНАФ, Комисия за инвентаризация на делата, Комисия за инвентаризация на активите и пасивите на съда, Група по управление на риска и др. При извършените ежемесечни проверки  от съдебния администратор на водените в съда регистри, събирането на дължимите държавни такси, сканирането на всички постъпващи документи и присъединяването им електронни папки в деловодната програма не са констатирани съществени грешки и пропуски. Такива не са установени и от съдебните състави. Не са отлагани съдебни заседания по вина на съдебни служители. Не са постъпвали  сигнали  или оплаквания  от граждани или организации за корупционни практики на съдебни служители.
В края на месец ноември 2019 г. бе извършено атестиране на съдебните служители, след съобразяване с изпълнението на индивидуалния работен план на всеки от тях, както и с реализираните изисквания при изпълнение на конкретните служебни задължения и професионални умения. Считано от 01.12.2019 г. Председателят на съда, със Заповед № РД-13-258/27.11.2019 г. е повишил в ранг двама съдебни служители, на основание чл.170, ал.1 от ПАС, след получаване на три последователни оценки не по-ниски от „оценка 2 – изпълнението е над изискванията” и един съдебен служител е повишен  на основание чл.170, ал.3 – предсрочно, след получаване на две последователни оценки „1-отличен – изключително ефективно изпълнява работата си над изискванията за длъжността“.
И през изминалата година съдебните служители в Административен съд – Сливен работиха професионално, дисциплинирано и с чувство на отговорност изпълняваха функционалните си задължения. Атмосферата в колектива е много добра, като всички проявяват разбиране и умения за работа в екип. Всички съдебни служители са запознати подробно със своите задължения, с действащите нормативни актове, касаещи дейността им, както и с вътрешните актове, отразяващи спецификата  на  работата ни.
Създадената благоприятна атмосфера е в интерес на работата и е основа за постигнатите много добри резултати от съдебните служители. 

ІІ.  ДВИЖЕНИЕ НА ДЕЛАТА

Съпоставка за образуваните и свършените дела (общо административни и касационни) с данните от предходните три години:






     



Таблица № 1

	Години
	Висящи дела в началото на периода
	Постъпили дела за периода
	Всичко дела за разглеждане
	Общо свършени дела

	2016
	130
	635
	765
	660

	2017
	107
	681
	788
	639

	2018
	148
	715
	863
	703

	2019
	160
	772
	932
	777


За онагледяване на горните резултати е изготвена по–долу диаграма № 1, която ясно сочи за завишени показатели, както на постъпилите дела, така и на свършените дела. 

При съпоставяне с данните от предходната 2018 год. се констатира увеличение на постъпилите дела. През 2018 год. са 715 бр., а през 2019 год.- 772 бр., или с 8 % повече.

Диаграма № 1
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Брой на постъпилите дела и натовареност

През 2019 година общият брой на постъпилите дела е 772 бр., от които 552 бр. административни дела, в това число 3 бр. върнати за продължаване на съдопроизводството, 5 бр. касационни административни дела и 215 броя касационни административно-наказателни дела.
Средномесечното постъпление на един съдия в Административен съд – Сливен, на база 12 месеца, изчислено съобразно брой съдии по щат по време на отчетния период  е  9,19 броя, а действителната натовареност, изчислена съобразно отработените човекомесеци е 12,45 броя. 

Брой на свършените дела и натовареност

За отчетния период общият брой на свършените дела е 777 бр., от които 545 бр. административни и 232 бр. касационни дела, като от тях 5 бр. са касационни административни дела.

Средномесечно свършените дела от един съдия в Административен съд – Сливен, на база 12 месеца, изчислено съобразно брой съдии по щат по време на отчетния период е 9,25 броя съдебни акта, а действителната натовареност, изчислена съобразно отработените човекомесеци е 12,53 броя. 

Действителната натовареност на съдиите (представена в диаграма № 2) по отношение на всички дела за разглеждане в Административен съд – Сливен е 15,03 бр. за 2019 г., 12,51 бр. за 2018 г., 10,79 бр. за 2017 г. и 9,11 бр. за 2016 г. 

По отношение на свършените дела е 12,53 бр. за 2019 г., 10,19 бр. за 2018 г., 8,75 бр. за 2017 г. и 7,86 бр. за 2016 г. 

Диаграма № 2
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Посочените по-горе данни сочат за постепенно увеличаване натовареността на съдиите в Административен съд – Сливен с всяка изминала година.

Средна продължителност на разглеждане на делата

Средната продължителност на разглеждане на делата – от датата на насрочване на първото по делото открито съдебно заседание до постановяване на съдебен акт е както следва: от общо свършени 777 бр. дела, от които 545 бр. административни и 232 бр. касационни дела, в срок до 3 месеца са свършени общо 635 бр. дела, от които 410 бр. административни и 225 бр. касационни дела, или 82 % от свършените дела приключват в срок до 3 месеца.


По всички свършени дела, съдебните актове са постановени в срок до един месец от съдебното заседание, в което е приключило разглеждането на делото, с изключение на 3 бр. административни дела, по които съдебните актове са изготвени няколко дни след срока от 1 месец, поради отпуск за временна нетрудоспособност на съдията-докладчик.
ІІІ. АДМИНИСТРАТИВНИ ДЕЛА

Анализ на постъпленията на административни дела през 2019 година и съпоставка с данните от предходните три години
През отчетния период са били образувани общо 552 бр. първоинстанционни административни дела, в това число 3 бр. върнати за продължаване на съдопроизводството, като несвършените от предходен период са 122 бр., или общо през отчетния период са разглеждани 674 бр. административни дела. От тях свършени дела са 545 бр., като останалите несвършени дела в края на отчетния период са 129 бр. От общо свършените административни дела – 154 бр. са прекратени. 

Данни за тези показатели  съпоставени с  предходните  периоди на отчетност  са  описани  в  Таблица № 2.

Таблица № 2

	Година
	Образувани  дела за периода
	Висящи дела в началото на периода
	Всичко дела за разглеждане

	2016
	345
	87
	432

	2017
	444
	84
	528

	2018
	412
	108
	520

	219
	552
	122
	674


От горепосочените цифри, онагледени по-долу с диаграма № 3, е видно, че при съпоставяне с данните от предходната 2018 година се констатира значително увеличаване на постъпилите първоинстанционни административни дела.
Диаграма № 3
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Структура на постъплението на административни   дела   по   видове:

Диаграма № 4
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Жалби срещу подзаконови нормативни актове - През отчетния период са постъпили и образувани общо 14 бр. дела,  като несвършените от предходен период са 6 бр., или общо през отчетния период са разглеждани 20 бр. дела. От тях свършени дела са 18 бр., от които прекратени 8 бр. Останалите несвършени дела в края на отчетния период са 2 бр.

Дела по ДОПК и ЗМ - През отчетния период са постъпили и образувани общо 47 бр. дела, като несвършените от предходен период са 9 бр., или общо през отчетния период са разглеждани 56 бр. дела. От тях свършени дела са 43 бр., от които прекратени 11 бр. Останалите несвършени дела в края на отчетния период са 13 бр.

Дела по ЗУТ и ЗКИР - През отчетния период са постъпили и образувани общо 32 бр. дела, като несвършените от предходен период са 8 бр., или общо през отчетния период са разглеждани 40 бр. дела. От тях свършени дела са 29 бр., от които 19 бр. прекратени.  Останалите несвършени дела в края на отчетния период са 11 бр.

Дела по ЗСПЗЗ, ЗВГЗГФ, ЗОСОИ, ЗВСВНОИ по ЗТСУ - През отчетния период са постъпили и образувани общо 4 бр., като несвършените от предходен период няма. Свършените дела са 4 бр., от които 3 бр. прекратени.  Останалите несвършени дела в края на отчетния период няма.

Дела по КСО и ЗСП - През отчетния период са постъпили и образувани общо 35 бр.  дела, като в това число 1 дело е върнато за продължаване на съдопроизводството. Несвършените от предходен период са 15 бр., или общо през отчетния период са разглеждани 50 бр. дела. От тях свършени дела са 40 бр., от които 11 бр. прекратени.  Останалите несвършени дела в края на отчетния период са 10 бр.

Дела по ЗДСл, ЗМВР, ЗОВС и ЗСВ - През отчетния период са постъпили и образувани общо 36 бр. дела, като несвършените от предходен период са 9 бр., или общо през отчетния период са разглеждани 45 бр. дела. От тях свършени дела са 43 бр., от които прекратени 9 бр. Останалите несвършени дела в края на отчетния период са 2 бр.

Дела по ЗДС, ЗОбС, ЗМСМА, ЗАдм - През отчетния период са постъпили и образувани общо 20 бр.  дела, като несвършените от предходен период са 3 бр., или общо през отчетния период са разглеждани  23 бр. дела. От тях свършени дела са 20 бр., от които 5 бр. прекратени. Останалите несвършени дела в края на отчетния период са 3 бр.

Искове по АПК - През отчетния период са постъпили и образувани общо 74 бр. дела, като в това число 2 дела са върнати за продължаване на съдопроизводството. Несвършените от предходен период са 32 бр., или общо през отчетния период са разглеждани 106 бр. дела. От тях свършени дела са 81 бр., от които са прекратени 43 бр. Останалите несвършени дела в края на отчетния период са 25 бр.

Други административни дела - През отчетния период са постъпили и образувани общо 162 бр.  дела, като несвършените от предходен период са 40 бр., или общо през отчетния период са разглеждани  202 бр. дела. От тях свършени дела са 139 бр., от които 26 бр. прекратени. Останалите несвършени дела в края на отчетния период са 63 бр.

Частни административни дела - През отчетния период са постъпили и образувани общо 114 бр. дела, като несвършени от предходен период няма. Свършените дела са 114 бр., от които 9 бр. прекратени. Останали несвършени дела в края на отчетния период няма.
Изборен кодекс - През отчетния период са постъпили и образувани общо 14 бр. дела, като несвършени от предходен период няма. Свършените дела са 14 бр., от които 10 бр. прекратени. Останали несвършени дела в края на отчетния период няма.

През отчетния период нямаме постъпили дела по ЗЗК, ЗК, ЗОП, ЗПСК, лицензи; дела по чл.304 от АПК и дела за бавност. 

Сравнителен анализ на движението на административните дела с предходните три години и приключването им в 3-месечен срок:
Таблица № 3

	Таблица № 3
Година
	Разгледани

дела
	Свършени дела
	Свършени дела в 

3–месечен срок

	
	
	
	бр.
	процент

	2016
	432
	350
	228
	65 %

	2017
	528
	419
	287
	68 %

	2018
	520
	398
	294
	74 %

	2019
	674
	545
	410
	75 %


И през 2019 г. се запазва сравнително високият процент на приключили в тримесечен срок дела, което от своя страна  навежда на извод за добра организираност, експедитивност и  ефективност на работата, както от страна на магистратите, така и от страна на състава на съдебните служители. Запазва се и тенденцията поради по-висока фактическа и правна сложност на делата, заседанията да биват отлагани поради допълнителни искания на страните за събиране на доказателства.

За онагледяване на движението на административните дела е представена по-долу диаграма № 5.






Диаграма № 5
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Обжалваните през отчетния период съдебни актове  са 208 бр. от общо 490 бр. подлежащи на обжалване. След касационна проверка за същия период са се върнали 176 бр. дела, от които 131 бр. по обжалване на решения и 45 бр. по обжалване на определения. 

От атакуваните пред горната инстанция и върнати през отчетния период 131 бр. решения, 90 броя са потвърдени и 33 броя са отменени изцяло и 8 решения са отменено частично. От обжалваните и върнати 45 определения, 26 броя са потвърдени и 19 броя са отменени изцяло. 

Резултатите по върнати през отчетния период след произнасяне на ВАС производства по жалби срещу актове на всеки един от съдиите в Административен съд – Сливен са изнесени в таблица № 4.

 Таблица № 4                           

	№
	СЪДИЯ
	РЕШЕНИЯ
	ОПРЕДЕЛЕНИЯ

	
	
	ОБЩО
	Потвърдени
	Отменени изцяло
	Отменени частично
	ОБЩО
	Потвърдени
	Отменени изцяло
	Отменени частично

	
	ОБЩО
	131
	90
	33
	8
	45
	26
	19
	0

	1
	Слав Ив. Бакалов
	25
	15
	8
	2
	6
	2
	4
	-

	2
	Светлана К. Драгоманска
	28
	19
	8
	1
	6
	2
	4
	-

	3
	Галя П. Иванова
	22
	18
	4
	-
	11
	6
	5
	-

	4
	Иглика В. Жекова
	27
	18
	7
	2
	11
	8
	3
	-

	5
	Детелина Кр. Бозукова
	19
	13
	4
	2
	11
	8
	3
	-

	6
	Стела Ал. Динчева
	9
	6
	2
	1
	0
	-
	-
	-

	7
	Владимир Ив. Първанов
	1
	1
	-
	-
	0
	-
	-
	-


От изнесените данни е видно, че потвърдените от горната инстанция актове спрямо върнатите през отчетния период дела са 66 %.  За сравнение с предходните три години този показател е бил: за 2016 година – 71 %, за 2017 година - 79 % и за 2018 година – 65 % ,
Наблюдава се запазване на занижения процент потвърдени съдебни актове, от което несъмнено  всички магистрати са обезпокоени.
От друга страна анализът показва, че спрямо всички подлежащи на обжалване дела – 490 бр. отменените и изменени актове са 12 %, което е един много добър резултат онагледяващ изключително добрата подготовка и организираност на магистратите от Административен съд - Сливен. В същото време малкия процент обжалвани и протестирани съдебни актове сочи на утвърдено доверие в работата на АдмС Сливен от страна на обществеността.
За намаляване на показателите за отменени или обезсилени изцяло или частично съдебно актове съществено допринасят предприетите действия от страна на ВАС за уеднаквяване на  практиката по определени спорни казуси, както и анализите по прилагането на измененията в АПК. Независимо от активната тълкувателна дейност на тази инстанция, разборът на върнатите от касационен контрол съдебни актове показва, че голяма част от отменените решения и определения на съда са именно поради противоречива съдебна практика на ВАС. Причините за отмяна са свързани предимно с неправилно приложение на материалния закон, като са единици случаите на допуснати съществени процесуални нарушения. Тези обстоятелства дават основание да се направи извод за много-добра теоретична и практическа подготовка на магистратите от Административен съд Сливен.

Продължава практиката всички съдии да се запознават с върнатите дела от ВАС, които са с отменени или изменени актове и периодично на общи събрания на съдиите да се анализира и обобщава практиката на горната инстанция по върнатите след съдебен контрол актове. 

Активно се насърчава участието на магистратите в провежданите обучения и семинари, както на регионално, така и на национално ниво.
ІV. КАСАЦИОННИ  ДЕЛА

През отчетния период са били образувани общо 220 бр. касационни дела, от които 215 бр. касационни административно-наказателни производства и 5 бр. касационни административни производства. Несвършените касационни дела от предходен период са 38 бр., или общо през отчетния период са разглеждани 258 бр.  касационни  дела, от които 251 бр. КАНД и 7 бр. КАД. От тях свършени дела са 232 бр., съответно 227 бр. КАНД и 5 бр. КАД. Останалите несвършени касационни дела в края на отчетния период са 26 бр., от които 24 бр. КАНД и 2 бр. КАД. От всичко свършените касационни дела в тримесечен срок са приключили 225 бр. или 97 %.  

Сравнителен анализ на постъпилите общо касационни дела и остатъкът на тяхната висящност към 31.12.2019 г. в съпоставка с предходните три години: 


Таблица № 5

	Година
	Постъпили дела
	Висящи към 31.12.2019 г.

	2016
	290
	23

	2017
	237
	40

	2018
	303
	38

	2019
	220
	26


Данните в таблицата сочат за намаляване постъплението на касационни дела и сравнително ниска висящност в края на отчетния период. 
Диаграма №6
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През 2019 г. в Административен съд - Сливен са свършени 232  касационни дела. За сравнение, през 2018 г. свършените касационни дела са 305 бр., 2017 г. -  220 бр., а през 2016 г. – 310 бр. касационни  дела.

Сравнителен анализ на свършени касационни дела с изминалите три години е представен в диаграма № 7:
Диаграма № 7
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С оглед спазване на принципите на бързина и процесуална икономия, и гарантиране на достъпа на гражданите до правосъдие за навременна защита техните законни права и интереси, е изключително важно приключване на делата в разумни срокове. Анализът на изложените по-долу данни сочи, че разглеждането на касационните дела поддържа едно много добро времево ниво на приключване на съдебното производство.

Сравнителен анализ на свършените касационни дела в 3-месечен срок през последните четири години в проценти % :

Таблица № 6

	Година
	Свършени в

3-месечен срок

	2016
	99 %

	2017
	98 %

	2018
	93 %

	2019
	97 %


Данните сочат, че се поддържа много добро времево ниво на разглеждането и приключването на касационните дела в тримесечен срок, което води до извода за запазване на една добра организация и срочност в работата на магистратите при разглеждане и приключване на този вид производства. Преодоляно е отстъплението от този показател за предходната 2018 година, което показва подобряване организираността в работата на съда.
На общо събрание на съдиите са разисквани идентични казуси предмет на АНД с цел уеднаквяването на практиката на съда по актове постановени от двата касационни състава.
Разпределението на делата между съдиите в Административен съд за 2019 година е както следва: 
Слав Бакалов - общо 163 бр. дела, от които 120 бр. са административни производства и 43 бр. касационни производства, като от предходен период са 34 бр. дела.

Светлана Драгоманска - общо 186 бр. дела, от които 133 бр. са административни производства и 53 бр. касационни производства, като от предходен период са 26 бр. дела.

Галя Иванова - общо 185 бр. дела, от които 133 бр. са административни производства и 52 бр. касационни производства, като от предходен период са 24 бр. дела. 

Иглика Жекова - общо 194 бр. дела, от които 145 бр. са административни производства и 49 бр. касационни производства, като от предходен период  са 30 бр. дела.

Детелина Бозукова - общо 189 бр. дела, от които 136 бр. са административни производства и 53 бр. касационни производства, като от предходен период са 32 бр. дела. 

Съдия Стела Динчева за периода от 11.03.2019 г. до 30.04.2020 г. е командирована във Върховен административен съд - София. През отчетната 2019 година в Административен съд – Сливен е разгледала общо 15 бр. дела, от които 7 бр. са административни производства и 8 бр. касационни производства, като от предходен период са 14 бр. дела.

Съдия Владимир Първанов за периода от 13.02.2017 г. до 13.02.2018 г. и от 02.04.2018 г. до момента е командирован във Върховен административен съд - София. През отчетната 2019 година в Административен съд – Сливен не е разглеждал дела. 

През отчетния период съдиите в Административен съд - Сливен са приключили дела, както следва:

Слав Бакалов е приключил 140 бр. дела;

Светлана Драгоманска е приключила 144 бр. дела. 

Галя Иванова е приключила 150 бр. дела;

Иглика Жекова е приключила 166 бр. дела;

Детелина Бозукова е приключила 162 бр. дела;

Стела Динчева  е приключила 15 бр. дела. 

Считам, че работата на всеки от колегите е усърдна и задълбочена. Магистратите  показват много добра теоретична подготовка, която прилагат успешно в своята практика при разглеждане и решаване на различни казуси. Проявяват старание при предварителната подготовка на делата, бързото им насрочване и решаването им в максимално кратки срокове. Работата им се характеризира със задълбоченост и безпристрастност. Независимо от добрите си професионални показатели всеки от тях се стреми към непрекъснато повишаване на качеството на своята работа и квалификация. Полезни в работата се оказаха и посетените семинари  и обучения, организирани от ВАС и НИП. 

Чрез въвеждане на система за случайно разпределение на делата се постига еднаква натовареност на отделните съдии от Административен съд - Сливен.

Със Заповеди на Председателя на съда от 05.06.2017 г., от 20.09.2018 г. и от 02.04.2019 г. в централизираната система за случайно разпределение на делата в Административен съд – Сливен са обособени шест групи според сложността и спецификата на административните дела и две отделни групи според сложността и спецификата на касационните дела, а именно:

Група „Административни дела по чл. 75 и чл. 121 от ДОПК“,  в която са включени административни дела от група 8;

Група „Частни административни дела и дела по ЗДОИ и ЗИНС“, в която са включени административни дела от групите 14, 18, 21, 23, 24, 40, 41, 49 и от гр. 46 – стат. код 4500; 

Група „Административни дела по ЗАП, ЗУТ, ЗДСл и ЗМВР“, в която са включени административни дела от групите 5, 6, 7, 9, 10, 12, 13, 15, 16, 17, 25, 28, 29, 30, 32, 33, 34, 36 и 38;

Група „Административни дела по ЗЗО, ЗПЗП и ЗОДОВ“, в която са включени административни дела от групите 2, 11, 20, 22, 26, 27, 31, 35, 37, 39 и от гр. 4 – стат.код 810;

Група „Административни дела по ДОПК“, в която са включени административни дела от групите 1, 3 и от гр. 4 – стат. код 130;

Група „Изборен кодекс“, в която е включена административни дела от група 19 със стат.код 500;

Група „Касационни дела по ЗДвП и частни“, в която са включени касационни дела от групите 42 и 47;

Група „Други касационни дела по ЗАНН“, в която са включени касационни дела от групите, 43, 44, 45, 46 и 48.

V.АДМИНИСТРАТИВНО РЪКОВОДНА ДЕЙНОСТ
Организационна дейност

Следва да се посочи, че и през отчетната 2019 г. се предприеха редица действия, чрез които се надгради и усъвършенст​ва цялостният процес, интегриран в дейностите, включващи политики и процедури, въведени от ръководството на Административен съд Сливен, с цел да се осигури разумна увереност, че це​лите на организацията са постигнати преди всичко чрез търсеното съответствие със законодателството, вътрешните актове, надеждност и всеобхватност на финансовата и оперативната информация, а също така и преследваните от ЗФУКПС – ико​номичност, ефективност и ефикасност на дейностите и опазване на активите и информацията. 

С цел подобряване на работата на съда са изготвени писмени политики, разработени са вътрешни правила и процедури, утвърдени от председателя на съда и сведени до знанието на отговорните и засегнати от тях лица. Някои от правилата бяха актуализирани съобразно промените в нормативната уредба и с цел по-добрата организация на дейността.
Разпределението на делата в Административен съд Сливен се извършваше на принципа на “случайния избор”, посредством Централизирана система за разпределение на делата (ЦСРД) на Висш съдебен съвет, която гарантира обективност и изключва субективния подход при разпределяне на делата и въз основа на разработени, приети и утвърдени Вътрешни правила. Образуването на делата и определянето на съдия-докладчик по тях се извършва ежедневно в рамките на работния ден или най-късно на следващия работен ден от Председателя на съда. Със Заповед № РД-13-235 от 08.10.2019 г. образуването на делата и определянето на съдия-докладчик се извършва от зам.председателя, а при негово отсъствие от  председателя или от определен служител. При разпределянето на делата, екземпляр от протокола за избор на съдия-докладчик се прилага към корицата на образуваното дело. Правилата са обявени на страницата на Административен съд – Сливен и са достъпни както за страните по делата, така и за всички граждани и институции. 
Въз основа на отправени препоръки с писмо от 18.11.2019 г. на Председателя на ВАС, с Решение по протокол от 28.11.2019 г. на Общо събрание на съдиите от Административен съд – Сливен се прие бързите производства да се разпределят между всички съдии, които са на работа, с изключение на тези, на които предстои отсъствие от следващия ден, което доведе до отпадане на необходимостта от определяне на дежурни съдии. На същото събрание бе прието при постъпване на искания за спиране изпълнението на административен акт по чл.166, ал.2 и ал.4 от АПК и за допускане на предварително изпълнение от съда по чл.167 от АПК по вече образувани производства, по тях да не се образуват отделни дела, а да се докладват на съдията-докладчик, на който е разпределена жалбата против административния акт. Когато този съдия отсъства, исканията да се образуват в отделни частни административни производства и да се разпределят между всички съдии, които са на работа, с изключение на тези, на които предстои отсъствие от следващия ден. На събранието бе взето и решение при разпределение на дело на съдия със значителна фактическа правна сложност, същият да може да бъде изключен със заповед на административния ръководител от разпределение на други дела от същата група. Въз основа на решението на Общото събрание на съдиите е издадена нарочна Заповед № РД-13-271 от 04.12.2019 г. и са променени Вътрешните правила за случайно разпределение на делата в Административен съд – Сливен.

До вземане на горното решение, бързите производства, които изискват незабавно произнасяне от съда, са се разглеждали от дежурен съдия, като ежемесечно се съставеше и одобряваше график за дежурствата. 

Във връзка с прилагането на централизираната Система за изчисляване на натовареност на съдиите (СИНС) заедно с разпределението на делата, зам.председателя определя и съответния шифър на делото с определен коефициент на тежест. При наличие на основания за корекция на първоначалния коефициент, съдията-докладчик попълва специална карта, в която отразява основанието за корекция и се подписва. Председателят на съда, след проверка утвърждава направената корекция.

В съда е въведена автоматизирана деловодна система, както и сканиране на съдебните книжа и съдебните актове по всички образувани дела, като по този начин се създава електронна папка на делата, което улеснява работата на магистратите и съдебните служители.

В служба “Деловодство” продължава стриктното следене за бързо изпълнение на всички разпореждания, определения и резолюции на съдиите, за своевременното призоваване на страните и за своевременното изпращане от административните органи на искани от тях документи, необходими за решаване на делото.

Всички дейности по утвърдените процедури подлежат на непрекъснат или периодичен контрол, както за срокове за изпълнение, така и за качество. Всеки месец съдебният администратор извършва проверка на въведените записи в деловодните книги и регистри и съответствието им с въведената информация в деловодната програма, което се документира с протоколи. 
Дейността на съдебните служители подлежи на постоянен мониторинг. Контролира се спазването на трудовата дисциплина, създадената добра организация на работата и разпоредбите на утвърдените вътрешни правила, етичния кодекс на съдебните служители и стандартите за обслужване на граждани. 

На  Общите събрания на съдиите се вземаха решения за организацията на дейността, разискваше се  съдебната практика с оглед уеднаквяването, анализираха се причините за отмяна на върнати след инстанционен контрол съдебни актове и др.
През годината бяха провеждани събрания и на служителите, на които се разискваха, текущи проблеми в организацията на работата, атестирането, както и редовни срещи с ръководството на съда, на които се обсъждаха проблемите и трудностите в процеса на работа, с цел откриване и отстраняване причините, които ги пораждат. Бяха поставени конкретни, ясни и постижими цели. 

Управлението на финансовите ресурси в Административен съд – Сливен се осъществява в съответствие със Закона за финансово управление и контрол в публичния сектор, а  финансовата и счетоводна политика на съда е основана на стриктно спазване на всички законови изисквания и указания на Министерство на финансите и Висш съдебен съвет. 
Със Заповед № РД-21-276/10.12.2019 г. на Председателя на съда се извърши инвентаризация на активите и пасивите, материални запаси, парични средства в касата, „чуждите“ средства депозитната сметка и разчетите по баланса на Административен съд - Сливен, както и на задбалансовите активи и пасиви

Продължава изпълнението на редица въведени с вътрешни правила контролни дейности  като: ограничаване разходите за телефонни разговори, за гориво на служебния автомобил и разходи за канцеларски материали, процедури за разрешаване, одобряване и оторизиране; разделяне на отговорностите; пълно, точно и своевременно осчетоводяване на всички операции; докладване и проверка на дейностите, процедури за наблюдение и контрол; антикорупционни процедури, процедури за документиране, архивиране и съхраняване на информацията и др. Създадени са условия за бързо и качествено  обслужване на гражданите и оптимизиране достъпа на съдебната информация. Като добра практика в насока по-добро обслужване и улеснение на гражданите, отчитаме въвеждането на 2 ПОС – терминала за заплащане на дължимите държавни такси и за внасяне сумите по депозити за вещи лица и свидетели. 
В резултат на спазването на всички правила и процедури за финансово управление и контрол и през 2019 година, съдът отчете отлична финансова дисциплина, и приключи отчетния период без наличието на преразход на бюджетни средства, просрочени или неразплатени задължения. 
VІ. ПЛАНОВИ ПРОВЕРКИ И ОДИТИ

В периода 26.11.2018 г. – 31.01.2019 г., на основание чл.40, ал.1 от Закона за Държавна агенция „Национална сигурност”, чл.11, ал.2, т.3 и чл.12 от Закона за защита на класифицираната информация и чл.13 от Наредбата за реда за извършване на проверките за осъществяване на пряк контрол по защита на класифицираната информация (НРИПОПКЗКИ) се извърши тематична планова проверка в организационна единица Административен съд Сливен по смисъла на чл.8, ал.1, т.2 и чл.9, т.1 от НРИПОПКЗКИ от служители на ТДНС Сливен, с предмет на проверката – установяване на предприетите мерки по прилагане и изпълнение на законовите и подзаконовите разпоредби на ЗЗКИ, ППЗЗКИ и Наредбите на МС по §4, т.1 от ПЗР на ЗЗКИ в областта на приложените организационни мерки за работа с класифицирана информация и на изискванията по отношение на физическата, документалната  и персоналната сигурност в организационната единица. 
Констатацията от доклада за извършената проверка е, че в организационната единица са спазени изискванията на ЗЗКИ и ППЗЗКИ. 

В периода 18.02. – 01.03.2019 г. Дирекция „Вътрешен одит“ на Висшия съдебен съвет извърши одитен ангажимент за даване на увереност на Административен съд Сливен с обхват планиране, администриране и отчитане на бюджетния ресурс, управление на човешките ресурси, процес по стопанисване и управление на съдебното имущество, процеси извършвани от специалазираната администрация. Видно от доклада всички одитирани процеси са в съответствие с нормативните изисквания и вътрешни актове, създадена е организация на работа, чрез която се постига ефективност при изпълнение на административно-управленските процеси. Въведените от ръководството контролни процедури дават разумна увереност, че административните дейности на съда се осъществяват в съответствие със законодателството, вътрешните актове и договори. Установени са незначителни слабости, които са с нискорисков характер и не оказват влияние върху дейността на съда. С окончателния доклад са дадени три препоръки за подобряване на дейността в одитирания обект, които са изпълнени по време на одитния ангажимент. С Решение по протокол № 15 от 11.07.2019 г., Пленумът на ВСС приема резултатите от извършения одитен ангажимент – констатации и изводи в Административен съд Сливен.
На 11.03.2019 г. съгласно Заповед № 468/18.02.2019 г. на Председателя на ВАС, беше извършена проверка от Върховен административен съд по организацията и дейността на съда, относно реда за образуване на частните производства за периода 2016 г. – 2018 г. 
С писмо на Председателя на Върховен административен съд от 18.11.2019 г., са отправени следните препоръки: При постъпване на искане по чл.166 и чл.167 от АПК, заявено с основната жалба срещу постановения административен акт, делото да се разпределя на случаен принцип между всички съдии, без искането да се отделя от основното дело частно административно производство. В случай, че избрания докладчик, поради законово основание е в невъзможност да се произнесе по искането по чл.166 и чл.167 от АПК в законоустановения срок, последното да бъде разгледано от дежурен съдия, след което делото да се върне на първоначално определения докладчик. При постъпване на искане по чл. 166 и чл. 167 от АПК, подадено след образуване на делото срещу постановения административен акт, да не бъде образувано отделно частно администартивно производство. В случай, че избраният докладчик, поради законово основание е в невъзможност да се произнесе по искането по чл. 166 и чл. 167 от АПК в законоустановения срок, последното да бъде разгледано от дежурен съдия, след което делото да се върне на първоначално определения докладчик.
Със Заповед № РД-13-225 от 20.11.2019 г. е свикано общо събрание на съдиите от Административен съд – Сливен за обсъждане на резултатите от проверката и отправените препоръки. С Решение по протокол от 28.11.2019 г. на Общо събрание на съдиите от Административен съд – Сливен се прие да няма дежурни съдии и бързите производства да се разпределят между всички съдии, които са на работа, с изключение на тези, на които предстои отсъствие от следващия ден. На същото събрание бе прието при постъпване на искания за спиране изпълнението на административен акт по чл.166, ал.2 и ал.4 от АПК и за допускане на предварително изпълнение от съда по чл.167 от АПК по вече образувани производства, по тях да не се образуват отделни дела, а да се докладват на съдията-докладчик, на който е разпределена жалбата против административния акт. Въз основа на решението на Общото събрание на съдиите е издадена нарочна Заповед № РД-13-271 от 04.12.2019 г. и са променени Вътрешните правила за случайно разпределение на делата в Административен съд – Сливен.

На 28.03.2019 г. беше извършена основна проверка за осъществяване на контрол по изпълнение на задълженията  произтичащи от ЗНАФ и Наредбата за реда на организирането, обработването, експертизата, съхраняването и използването на документите в учрежденските архиви на държавните и общински институции. Проверката установи, че всички процеси са в съответствие с нормативните изисквания и вътрешни актове, има създадени отлични условия за съхранение на документите,  утвърдени са „Вътрешни правила за дейността на учрежденския архив“, документите се предават в срок, извършват се ежегодни проверки, за които се съставят протоколи и се изпращат в ОДА-Сливен за сведение, целият процес се  документира, като се попълват съответните отчетни форми. Дадено е предписание да се актуализира действащата от 2009 г. номенклатурата на делата, което е изпълнено.
В периода 08.04. – 12.04.2019 г. Инспектората към Висш съдебен съвет извърши комплексна планова проверка с предмет: образуване, движение и приключване на делата, разглеждани от Административен съд Сливен, образувани през периодите 01.01.2017 – 31.12.2017 г., 01.01.2018 г. – 31.12.2018 г., както и неприключилите производства. В изготвеният Акт за резултатите от проверката се посочва, че в Административен съд Сливен няма постановени извън срока по чл.172, ал.1 АПК, или необявени съдебни актове, по образуваните или обявени за решаване през 2017 г и 2018 г. административни първоинстанционни дела. Всички съдебни решения по касационните административни дела, в периода от 01.01.2017 г. до 31.12.2018 г. са постановени в едномесечен или по-кратък срок. Незабавните и бързи частни административни дела са разгледани и решени в определените процесуални срокове или до три дни от постъпване на исканията. Констатираните изключително добри резултати и практики в работата на съда, съдиите и съдебните служители по отношение на срочността на производствата по различните видове дела и по постановяване на съдебните актове, по съобщаване и уведомяване на страните и другите участници в производството с актовете на магистратите, по администриране на преписките и делата, жалбите, молбите и заявленията, сочат за безупречност, професионализъм, добросъвестност, постоянство и отговорност при изпълнение на служебните задължения. 
С акта за резултатите от извършената комплексна планова проверка са дадени следните препоръки: Във входящия регистър на съда да не се вписват по два входящи номера от различни дати, относно съдебните книжа, постъпващи от ВАС при връщане на дело за ново разглеждане от друг състав на Адм. съд – Сливен. Да се създаде  ред за запознаване на всички съдии с актовете на ВАС по обжалваните съдебни актове на Адм. съд – Сливен, който да бъде съобразен с процесуалните срокове за разглеждане и решаване на делата и сроковете за образуване и разпределение на върнатите за ново разглеждане дела. Да се извършва служебна проверка в деловодната програма на съда, при постъпване на жалба чрез административния орган, чийто ИАА се оспорва, дали вече не е образувано административно дело по същата жалба, постъпила директно в съда. Да се обсъди на Общо събрание на съдиите целесъобразността и законосъобразността за отделяне в самостоятелно частно административно производство на направено в общ документ (жалба) с основното оспорване на ИАА, искане за спиране на неговото изпълнение по чл. 166 от АПК.
На 12.07.2019 г. е свикано Общо събрание на съдиите и е издадена Заповед № РД-13-182 от 18.07.2019 г., с която са предприети необходимите мерки за изпълнение на дадените препоръки. 
На 12.04.2019 беше извършена проверка от Национална агенция за приходите – Териториална агенция Бургас за спазване на данъчното и осигурително законодателство, обхващаща периода 14.11.2018 г. до 12.04.2019 г. Предмет на проверката бяха всички първични счетоводни документи – ведомости за начислени възнаграждения, трудови договори, заповеди за прекратяване на правоотношения, счетоводни справки, сметки за изплатени суми и др. Констатацията на проверяващите е, че Административен съд Сливен коректно и законосъобразно спазва и прилага разпоредбите на КСО, ЗЗО и другите нормативни документи в областта на социалното осигуряване.
VІІ. ВРЪЗКИ С ОБЩЕСТВЕНОСТТА И МЕДИИТЕ

И през изминалата година Административен съд Сливен проведе активна и последователна политика на прозрачност на съдебната система и отваряне на съда към обществото. Съдът продължи да следва утвърдената Медийна стратегия за информиране на обществеността и осигуряване връзките на Административен съд Сливен със средствата за масово осведомяване, с цел пълното и обективно отразяване дейността на съда в публичното пространство. Функциониращата интернет-страница съдържа пълната и необходима на гражданите информация за дейността на съда, статистическите отчети и докладите за дейността на съда, график на съдебните заседания и постановените от съда актове. На интернет  страницата  на Административен съд - Сливен се публикуват справки за насрочените дела, свършените дела  и влезлите в законна сила съдебни актове, както и протоколите от съдебните заседания при  спазване на Закона за защита на личните данни и Закона за защита на класифицираната информация. Актовете на съда се публикуват и на Централния Уеб Базиран Интерфейс за публикуване на съдебни актове (ЦУБИПСА). Страницата се актуализира ежедневно, като позволява лесен и бърз достъп до графиците за съдебните заседания и до пълния текст на съдебните актове. От 01.12.2019 г. Административен съд Сливен има нова интернет страница, като част  от проекта на ВСС „ Доразвитие  и централизиране на порталите в СП за достъп на граждани до информация, е-услуги и е-правосъдие“. 
Утвърди  се добрата практика за използване на прессъобщенията за предоставяне на обективна и коректна информация по дела с висок обществен интерес както и за инициативите на съда. Гражданите имат достъп посредством интернет страницата на съда до образци на документи, могат да направят справки по делата и да осъществят обратна връзка с нас.
Фейсбук страницата на съда е нашето допълнително средство за диалог с гражданите, което изгражда правната им култура и ги прави по-информирани, както за дейността на съда, така и за съдебната система като цяло. 
В изпълнение на Годишната програма на Висшия съдебен съвет за повишаване на правната култура на гражданите и постигане на по-добра информираност за работата на съдебната система, както и за повишаване прозрачността и отчетността на работата ни, за седма поредна година Административен съд – Сливен  участва в инициативата „Ден на отворени врати“, който се проведе на 16 април и беше посветен на Деня на Конституцията, юриста и съдебните служители. Инициативата се осъществи под надслов „Открито за съдебната власт“ и в нея взеха участие ученици от 10-те класове от ПГИ „Д.Табаков“ и 10 а клас от V СУ „П.К.Яворов“.   Председателят на съда – съдия Слав Бакалов и зам.председателя – Светлана Драгоманска обясниха по разбираем и достъпен за възрастта начин  организацията на работа на съдиите, възможностите за предоставяне на съдебно-административни услуги и посочиха  някои от основните компетентности на съда и функциите му като арбитър между институциите и гражданите и отговориха на въпроси свързани с правораздаването. Част от учениците изявиха желание да наблюдават процеса за случайно разпределение на делата и бяха поканени от председателя на съда – съдия Слав Бакалов в неговия кабинет, където им беше нагледно демонстрирано разпределението на делата. За учениците беше подготвен и информационен тур, в който съдебният администратор – Мариана Едрева, запозна  присъстващите с работата на съдебната администрация и отделните служби, с историята и развитието на административното правосъдие през годините от Следосвобожденската епоха–1878 г. до създаването през 2006 г. на регионалните административни съдилища и в частност на сливенският административен съд, както и с историята на сградата, в която се помещава към момента. Посещение във връзка с проекта на МОН „Твоят час“ имахме и от ученици от Клуб „Право“ към ПГИ „Д.Табаков“. Пред тях Председателя на съда - съдия Бакалов говори за структурата на съдебната система, функциите на съдебната власт и разделението на властите според Конституцията на Република България и какво е административно правосъдие. Целта на мероприятията бе повишаване правната култура на младите хора и популяризиране дейността на съда.

По образувано в съда дело с висок обществен интерес беше излъчен репортаж в предаване на една от националните телевизии, който не представяше обективно предмета на жалбата и решението на съда. Административният ръководител се възползва от правото си на отговор, който не беше излъчен в ефира на телевизията, но зрителите бяха уведомени, че могат да се запознаят със становището на Административен съд Сливен на интернет страницата на съда. Към момента по жалба на една от страните делото е във Върховен административен съд. 
VІІІ. КВАЛИФИКАЦИЯ НА МАГИСТРАТИ И СЛУЖИТЕЛИ
През отчетния период магистратите от Административен съд - Сливен използваха активно всички възможности за усвояване на нови знания, повишаване на квалификацията и професионалните умения, като участваха в различни семинари и обучения,  както по програмите на НИП – София, така и в организираните от  ВАС, АБАС, административните съдилища и други организации обучения, семинари и работни срещи. През 2020 г. те участваха в следните обучения и работни срещи:

 - семинари: „Особени случаи на компетентност на административните органи“, организирана от НИП – Слав Бакалов – Председател на Адм.съд Сливен 

- „Новите изменения на АПК“, организиран от НИП – Слав Бакалов – Председател на Адм.съд Сливен,  Светлана Драгоманска – Зам.председател на Адм.съд Сливен и съдия Детелина Бозукова
-„Счетоводно и данъчно законодателство. Практическо обучение по обща теория на счетоводството и ЗКПО“, организиран от НИП - Слав Бакалов – Председател на Адм.съд Сливен,  Светлана Драгоманска – Зам.председател на Адм.съд Сливен  и съдия Галя Иванова

- „Обучение на административните ръководители“, организиран от НИП - Слав Бакалов – Председател на Адм.съд Сливен
-„Изменения на АПК“ , организиран от АБАС – съдия Владимир Първанов и съдия Стела Динчева

-„Антикорупция и отнемане на незаконно придобито имущество – законодателство, правоприлагане и граждански мониторинг“, организиран от НПО Асоциация „Форум“ - Слав Бакалов – Председател на Адм.съд Сливен
- „Работа в екип и поддържане на благоприятна среда“, организиран ВАС - съдия Владимир Първанов и съдия Стела Динчева

- дистанционни обучения „Принудителни административни мерки по ЗДДС“, организирана от НИП – Слав Бакалов – Председател на Адм.съд Сливен
- „Данъчно право“ - организиран от НИП – Слав Бакалов – Председател на Адм.съд Сливен
За поредна година Административен съд Сливен се включи в Програмата за регионални обучения на НИП. В периода 9 – 10 май 2019 г. съда организира  обучение на тема  “Производства по ДОПК. Обжалване по административен ред на актове по ДОПК. Съдебен контрол и съдебна практика.“, което се осъществи в рамките на проекта „Качествено професионално обучение за повишаване ефективността на правосъдието“ на Националния институт на правосъдието, финансиран от Оперативна програма „Добро управление“. В обучението се включиха магистрати от административните съдилища в Бургас, Кърджали, Стара Загора, Ямбол и Ловеч и всички съдии от Адм.съд Сливен. Общото становище на участниците в семинара е за създадена много добра организация на обучението, за актуалност и голяма практическа полза от обсъжданите теми.

Повишаването на квалификацията на съдиите, като предпоставка за качествено правораздаване, предполага и занапред необходимостта от участието в семинари и обучения в сферата на материалното право – уеднаквяване практиката на административните съдилища по различните видове дела, право на ЕС в сферата на административното правораздаване и др.

През 2019 г. и обучението на съдебните служители бе осъществявано по програмите и проектите на НИП и други организации и взеха участие в следните семинари и обучения:
· „Отговорност на ръководителите на съдебните органи за финансовата дейност на административните съдилища. Практико-приложни аспекти в счетоводното отчитане. Специфика при отчитане на европейското финансиране“, организиран от НИП – Мариана Едрева – съдебен администратор;
· „Изграждане на автоматизирана информационна система. Единен регистър на вещи лица“, обучение от СИЕЛА – Йордан Йорданов – системен администратор
· „ Нови моменти в работата на съдебните деловодители и съдебните секретари в административните съдилища с оглед промените в АПК, ЗСВ и други нормативни документи“, организирано от НИП – Веселина Казакова – съдебен деловодител и Николинка Йорданова – съдебен секретар

· „Мониторинг на системата за вътрешен контрол самооценка на контролите“, организиран от НИП в партньорство с Адм.съд Ямбол и Адм.съд Габрово.
· Конференция по проект „ Доразвитие и централизиране на порталите в сектор „Правосъдие“ за достъп на граждани до информация, е-услуги и е-правосъдие“ – Йордан Йорданов – системен администратор
Основните цели при осъществяване обучението на съдебната администрация бяха: подобряване професионалните познания и практическите умения на съдебните служители за ефективно изпълнение на служебните им задължения, уеднаквяване на работните практики в администрацията на отделните съдилища и изграждане на висока административна култура, ориентирана към качествено обслужване на гражданите и институциите, обърнали се  към  съда. 
Налице е безспорна необходимост от организиране на обучения и семинари в по-голям обем, с оглед подобряване качеството на работа и повишаване на квалификацията на магистрати и съдебни служители.

И през настоящата година служителите ще бъдат включвани в организираните от съда, НИП и други институции обучения, което несъмнено ще се отрази на качеството на съдебната дейност и предоставяните от съда услуги.

ІХ. СГРАДЕН ФОНД, ФИНАНСОВА, ТЕХНИЧЕСКА                              ОБЕЗПЕЧЕНОСТ И ИНФОРМАЦИОННИ ТЕХНОЛОГИИ
Сграден фонд
 
Сградата, в която се помещава Административен съд – Сливен е предоставена за управление на Висш съдебен съвет, за нуждите на съда, с акт за публична държавна собственост № 4049/29.05.2008 г. Съобразена е със спецификата на работата ни, числения състав на съда и необходимите като брой и вид помещения, и осигурява нормални условия за работа на магистратите и служителите.
В сградата има две съдебни зали, самостоятелни кабинети за всеки съдия, отделни помещения за регистратура и за деловодство, отделно помещение за регистратура-секретно деловодство и отделно помещение за архивохранилище. Има изградено и помещение за пребиваване на лица без право на свободно придвижване и платформа за инвалиди за достъп до всички канцеларии и съдебни зали. Тези помещения са изпълнени в съответствие с всички изисквания, както от гледна точка на сигурността и охраната им, така и с оглед на пожарната им и друга безопасност. 
Със Заповед № ЛС-04851/08.05.2013 г. на министъра на правосъдието три помещения на първия етаж и едно помещение на сутерена са предоставени за ползване на Агенцията по вписванията.
Към сградата има и четири гаража, които със Заповед № РД-11-12-012 от 12.06.2018 г. на Областен управител на област Сливен, Договор № 210/12.06.2018 г. и  Акт № 5635 за частна държавна собственост от 25.05.2018 г. бяха предоставени безвъзмездно на Висш съдебен съвет за нуждите на Административен съд Сливен. 

С решение  по Протокол № 30/06.12.2018 г. на Пленума на ВСС ни беше предоставен нов автомобил Шкода Октавия, който през м.февруари беше заведен в активите на съда.

До сега ползвания от Административен съд Сливен служебен автомобил марка Ситроен С4, със Заповед № РД 13-254/20.11.2019 г. на Административния ръководител бе предоставен безвъзмездно на Министерство на вътрешните работи, за нуждите на ОД на МВР – Сливен. 

Х. ФИНАНСОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ
През изминалата година одобрените разходи по бюджета на Административен съд Сливен са в размер на 1170248 лв., от които са изразходвани 1166686 лв. както следва:
- 824 943 лв. за работни заплати на персонала 

- 202 876 лв. за осигурителни вноски

- 84 647 лв. други възнаграждения и плащания на персонала, в т.ч. 11 446  лв. за социални разходи (СБКО), 61910 лв. за облекло, 
2 880 лв. за обезщетение за първите три дни на временна неработоспособност и 8 222 лв. обезщетение при напускане и пенсиониране.
- 53 178 лв. за текуща издръжка. 
Приходите са 18 263 лв., от които 17 534 лв. съдебни такси и 202 лв. лихви.
Други неданъчни приходи – 226 лв.- осигуровки за сметка на работодателя за вещи лица, които не са самоосигуряващи и 300 лв. приходи от глоби.
Разходите за текуща издръжка през 2019 г. отново бяха сведени до разумния минимум с цел осигуряване на най-приоритетните потребности необходими за нормалната работа на съда. 
ХІ. ТЕХНИЧЕСКА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ И ИНФОРМАЦИОННИ ТЕХНОЛОГИИ
През отчетния период съдът разполагаше със 45 компютърни конфигурации, 17 лазерни принтери, 5 мултифункционални устройства (принтер, скенер, копир, факс), 3 скенера, 4 преносими компютъра, 1 цифрова копирна машина от висок клас. За защитата от колебания на електричеството се използват 19 броя непрекъсваеми токозахранвания от нисък клас (UPS). 

На този етап съдът е технически обезпечен за неговото нормално функциониране, както и разполага с техника отговаряща на актуалните технически изисквания и осигуряваща необходимите нива на надеждност при работа.

За да се използва предвидения в сградата отделен електрически кръг за отделяне на захранването на компютрите от останалите консуматори са необходими 3 броя системи UPS х 5kW, което предвиждаме да осъществим през настоящата година.
За дейността на деловодството в съда се използва софтуерният продукт “САС - Съдебно деловодство” на “Информационно обслужване” АД. Той е адаптиран към работата на административните съдилища, отговаря на изискванията на Правилника за  администрацията в съдилища и чрез допълнителен модул закупен ноември изпраща в реално време данни за графика на заседанията, свършилите и влезли в сила дела към Единния портал за електронно правосъдие, в който сме включени от края на ноември (за сега публикуването на протоколи от съдебни заседания е извън тази функционалност). Продължава и практиката за поддържане на електронни папки по делата чрез сканиране на документите. В  Административен съд – Сливен се използва и интернет базиран софтуер за разпределение на делата, предоставен от ВСС. Правилата, по които се извършва дейността по разпределение на делата са утвърдени от председателя на съда и са публикувани на интернет страницата ни. За нуждите на счетоводството са внедрени  програмните продукти ASWIN и  RZWIN, а за личния състав LSWIN на Омега Тим. 
Всички съдии и служители имат достъп до нормативни и вътрешни актове чрез използване на правно-информационната система „Апис” и локална мрежа, която обслужва всички работни места. Във вътрешната мрежа на съда са създадени електронни папки, в които се обявяват всички заповеди на Председателя на съда, вътрешни актове и писма, касаещи дейността на съда като до нея имат достъп всички магистрати и служители. 

През отчетния период, всички работни места разполагат с персонални компютри, които са свързани с действащите сървъри. Съдебните зали са оборудвани с компютърна система, обезпечена с надеждна защита, като в една от тях е инсталирана звукозаписна техника. Планираме през настоящата година  и  втората зала  да бъде оборудвана  със звукозаписна техника.

Прилагането на въведена писмена IT политика за управлението на информацията, използването на компютърното оборудване и достъпа до него, гарантира ефикасното използване на компютрите. Потребителите използват предоставените им компютри и интернет връзка в съответствие с изпълнението на служебните си задължение, с оглед предотвратяване възможно застрашаване целостта на информацията. 
ХІІ. ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА КОНЦЕПЦИЯТА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД СЛИВЕН

С Концепцията за стратегическо управление на Административен съд, гр.Сливен поех ангажимента да давам отчет за дейностите и мерките, които съм предприел за изпълнение на целите и задачите изложени в този документ.

Основните цели, към постигането на които бяха насочени усилията ми през изминалите месеци в управлението на Административен съд - Сливен бяха:

1. Качествено решаване на образуваните в съда дела в законоустановените срокове. Голяма част от вземането на организационни решения във връзка с правораздавателния процес се консултира от Общото събрание на съдиите в Административен съд Сливен, като по този начин, чрез прозрачни процедури и излагане на мнението на всички заинтересовани се постига обективно решение в интерес на дейността на съда. Във връзка продължава да се извършва анализ на върнатите от ВАС отменени и изменени съдебни актове, като всички такива актове се предоставят за запознаване на магистратите от съда, както с цел информираност за актуалната съдебна практика на ВАС, така и с цел уеднаквяване на практиката на Административен съд Сливен.
2. Качествено и своевременно съдебно-административно обслужване на гражданите. Продължава мониторинга за актуалността на вътрешни правила на Административен съд Сливен. Предприети са активни мерки за ефективно използване на информационните технологии, като е дадена възможност на страните да получават копия от документи по делата и по електронен път. Липсата на сигнали за нередности в работата на служителите от специализираната администрация, несъмнено са показател за доверието на гражданите и организациите към работата на съда.
Продължава активната комуникация с ръководители на администрации - страни в производствата пред Административен съд Сливен за усъвършенстване на документалния обмен, с оглед спазване изискването за комплектоване на преписките и своевременното им изпращане.
Проведени бяха срещи с административните ръководители на районните съдилища от окръга за подобряване администрирането на делата по ЗАНН.
3. Създаване на равни възможности за професионална изява и развитие на магистрати и съдебни служители. Активно се стимулира участието на съдии и служители в организирани обучения. Набелязани са мерки и са проведени дейности по взаимно обучение и повишаване квалификацията на съдебните служители. 
4. Откритост и прозрачност с цел повишаване на доверието към Административен съд - Сливен и към съдебната система като цяло. Активно се използват прессъобщенията за предоставяне на обективна и коректна информация по дела с висок обществен интерес и инициативи на съда. Актуализира се интернет страницата на Административен съд Сливен, като са набелязани мерки са привеждането и в съответствие с изискванията на Наредба № 6 за извършване на процесуални действия и удостоверителни изявления в електронна форма на ВСС. Този процес обаче е обусловен от изискването на чл. 15 ал.1 от посочената наредба, според което интернет страниците на съдилищата следва да се основават на обща функционална и технологична платформа, да са с унифицирана визия и възможности за персонализация на съдържанието, която се одобрява от пленума на Висшия съдебен съвет, каквото към момента липсва. 
Информация за дейността на съда се публикува и на страница във Фейсбук. 
5. Качествено управление на материалната база и енергийна ефективност. За изпълнението на тази цел бяха предприети действия за осигуряване финансиране на текущ ремонт на сградата и помещенията в съда, както и подмяна вратите на предоставените на съда гаражи, в резултат на което от ВСС бе предоставена поисканата сума. Предстои през 2020 г. да бъдат предприети мерки за извършване на одобрените ремонти..
6. Активно използване на информационните технологии. Електронно правосъдие. Продължава работата по въвеждане на съвременни информационни решения в работа на съдебната администрация и магистратите, независимо, че конкретните мерки за въвеждане на електронно правосъдие са обусловени от усилия на правителството и ВСС. В рамките на възможностите на нашия орган на съдебна власт се набелязват марки за актуализиране на интернет страницата на съда с информация полезна за страните, създаване на секция в нея на английски език и предоставяне на материали по делото в електронна форма. С присъединяване на съда към Единния портал за електронно правосъдие се предостави възможност на страните и техните пълномощници да получат достъп до електроните досиета на делата в съда, както и за призоваването им по електронен път.
7. Отчетност. Повишаване общественото доверие към работата на Административен съд - Сливен чрез открит диалог и улеснен достъп до информация. Беше продължена утвърдената в съда практика да се провеждат тематични пресконференции, брифинги и други способи за комуникация, чрез които обществото да бъде информирано своевременно за резултата от дела с особен обществен интерес. 
С оглед гореизложеното считам, че продължавам да изпълнявам поставената ми задачата като административен ръководител, а именно да осигуря максимално добри условия за работа на магистратите и съдебните служители, които да спомагат за ефективното изпълнение на функциите на съда. Като председател имам отлична комуникация с останалите звена на съдебната власт, с които имам непосредствен досег в пряката ми работа. Едновременно с това се стремя да обезпеча максимална прозрачност в дейността на съда и да утвърждавам общественото доверие в съдебната система и в съда, който ръководя.

Непосредствена и постоянна цел на работата ми е да въведа допълнителни позитивни практики, които биха способствали за по-добрата организация на работния процес в службите на съда, ясни правила при взаимодействието между съдиите и съдебните служители, колегиалност и работа в екип. Моя непосредствена задача ще бъде и уеднаквяване на съдебната практика чрез повишаване на професионалната квалификация на магистратите и съдебните служители.
ХIII. ЗАКЛЮЧЕНИЕ
В заключение следва да се посочи, че изтеклата 2019 година бе успешна. От данните в доклада се установява, че магистратите и съдебните служители в Административен съд  - Сливен полагат необходимите усилия, за да приключат  своевременно и качествено разпределените дела. Констатациите и изводите от направени през годината проверки ни дават увереност, да продължим  дейността по надграждане и усъвършенстване на цялостният процес, включващ политики и процедури, въведени от ръководството на Административен съд - Сливен, с цел да се осигури разумна увереност, че целите на организацията са постигнати чрез икономичност, ефективност и ефикасност на дейностите и в съответствие със законодателството и вътрешните актове на съда. 
Постигнатите високи резултати през отчетната 2019 година се дължат изцяло на добрата организация в съда и на създадената нормална работна атмосфера, спокойния микроклимат и желанието на съдии и съдебни служители за ефективна, качествена и срочна работа. Безспорен принос за тези успехи има целият колектив на съда. Всеки от съдиите и съдебните служители заслужава признание за свършената работа, за гражданската си доблест и кураж, с които работи особено в условията на неудовлетвореност на обществото от съдебната система. Осъществяването на качествено, бързо и достъпно административно правораздаване е основната цел в дейността на Административен съд- Сливен. Същата е изцяло подчинена на институционалното укрепване на административните съдилища като част от процеса на съдебната реформа, подобряване работата на съдебната система и повишаване на доверието към нея, гарантиране на правовия ред в страната и утвърждаване върховенството на закона. В заключение искам да обобщя, че отчетените резултати за срочност, качество, прозрачност и предвидимост в правораздавателната дейност на Административен съд Сливен допринасят за повишаване на общественото доверие към нашия съд. 
Бих искал най-сърдечно да благодаря на всички магистрати и съдебни служители за положените усилия и всеотдайност.

    АДМ. РЪКОВОДИТЕЛ- 
          ПРЕДСЕДАТЕЛ НА АДМ. СЪД-СЛИВЕН:

               



              /СЛАВ БАКАЛОВ/  
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Действителна натовареност на съдиите
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