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Отминалата 2020г. бе необичайна за съдебната система, в това число и за Районен съд-Сандански. Въведеното в страната извънредно положение от 13 март до 13 май,  а след това и въведената извънредна епидемична обстановка  до края на годината, се отразиха на работата на съда. Спирането на сроковете по всички дела по време на извънредното положение и отлагането на насрочени открити съдебни заседания в извънредната епидемична обстановка поради заболели магистрати, страни по производствата или техни пълномощници забави правораздаването до известна степен. Организацията на работа също бе затруднена. Бяха приети правила за работа на РС-Сандански в условията на коронавирусна инфекция, в съответствие с приетите от СК на ВСС правила в тази насока, с цел да се смекчи негативния ефект от пандемията спрямо съдебната дейност и да се запази живота и здравето на съдии, съдебни служители и всички граждани посещаващи съдебната палата. Необичайната обстановка през 2020г. доказа необходимостта от преминаване към изцяло електронно правосъдие и въвеждане на съвременните информационни технологии в съдебната система.
КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ

1.Щатна численост

В съда има 8 щата за съдии (от които един за административен ръководител-председател), един за държавен съдебен изпълнител, един за съдия по вписвания и 25 за служители (от които 7 съдебни деловодители, в това число 2 деловодители в служба „Регистратура“ и 1- в „СИС“; 8 съдебни секретари, в това число 1 в „Бюро Съдимост“; 2 съдебни архивари; 2 призовкари;  един съдебен администратор, един главен счетоводител, един системен администратор, един счетоводител, един работник-поддръжка сгради и един чистач). Съдебният администратор е и служител по сигурността на информацията, един от съдебните секретари е и завеждащ регистратура класифицирана информация, а счетоводителят е и касиер. Главният счетоводител изпълнява и дейността на завеждащ личен състав.
През цялата 2020г. съдът работи в намален състав, тъй като съдия Димитър Узунов е командирован в Административен съд-Благоевград, считано от 08.10.2018г., а съдия Катя Сукалинска от 06.07.2020г. е в отпуск поради бременност, раждане и отглеждане на малко дете, като преди това - за периода от 02.09.2019г. до 22.05.2020г., бе командирована в Окръжен съд-Благоевград, и тези колеги са изключени от разпределението на делата. Освен това, длъжността „административен ръководител-председател” на съда е свободна, считано от 20.10.2020г., тъй като с решение по протокол № 36/20.10.2020г. СК на ВСС освободи, на основание чл.175, ал.1 от ЗСВ във вр. с чл.129, ал.3, т.2 от КРБ, Николинка Бузова от заеманата длъжност „административен ръководител-председател“ и я преназначи на заеманата преди избора й за административен ръководител-председател на Районен съд-Сандански длъжност „съдия“ в Районен съд-Сандански. С решение по същия протокол  за изпълняващ функциите Административен ръководител-Председател на съда до встъпване в длъжност на нов административен ръководител е определена съдия Росица Калугерова. Последната продължи да разглежда дела наравно с останалите съдии от Гражданското отделение на съда (при 100% натовареност). Считано от 05.11.2020г. съдия Николинка Бузова е командирована в Специализирания наказателен съд и същата е изключена от разпределението на делата в Районен съд-Сандански, считано от същата дата.

Към 31.12.2020 г. в районния съд с ранг „съдия в Окръжен съд” е един съдия, с ранг „съдия в Апелативен съд” са 2 съдии и с ранг „съдия във ВКС и ВАС” са 5 съдии.

През 2020г. бе прекратено трудовото правоотношение с трима дългогодишни служители от специализираната администрация, поради пенсионирането им. На тяхно място бяха назначени  нови служители: двама - след проведени конкурси и един - на основание чл.343, ал.2 от ЗСВ.

Съотношението районни съдии-служители е 1: 3,125, а съотношението съдийски състав (районни съдии, ДСИ и съдия по вписвания) - служители е 1:2,5. Не се налага увеличение на щата на съда.

2.обучения

И през 2020г. съдии и служители продължиха да участват в различни обучения, за да подобряват своята квалификация и да обогатяват знанията и уменията си, като поради пандемията от Ковид-19 голяма част от обученията бяха под дистанционна форма. Темите, по които се обучаваха съдиите бяха: “Развитие на комуникативни умения. Съдебна власт и медии“, „Развиване на компетентност за ефективно изпълнение на професионалните задължения на съдиите“, „Имуществени отношения между съпрузите. Нови моменти в правото на ЕС. Актуални проблеми, свързани със защита правата на децата и родителската отговорност. Производство по чл.127а от СК“, „Практически проблеми и дискусионни въпроси в производството за  възстановяване на запазена част от наследство“. Темите, по които се обучаваха служителите бяха: „Работа в Бюро съдимост“, „Управление и развитие на екипи.Екипна работа и ефективност“, „Здравословни и безопасни условия на труд“, „Безопасност и здраве при работа за длъжностните лица“, „Минимални изисквания за мрежова и информационна сигурност. Пример за прилагане на методика по оценка на риска (ДАЕУ), както и добри практики“.

3.атестиране, повишаване в ранг, наказания

През 2020г. с решения на Комисията по атестирането и конкурсите към Съдийската колегия на ВСС бяха периодично атестирани  съдия Рая Манолева и съдия Иван Филчев. И двамата получиха комплексна оценка от атестацията „много добра”. Във връзка с участие в процедура по избор на административен ръководител на орган на съдебната власт, с решение на КАК към СК на ВСС по протокол № 40 от заседание на 14.12.2020г. е открита процедура по извънредно атестиране на съдия Стойка Янева. Към края на годината процедурата не е приключила.

Съдебните служители бяха годишно атестирани, съобразно ПАС, и всички получиха отлична оценка. През годината няма повишени в ранг служители.

През 2020г. в Районен съд Сандански не са извършвани проверки от Инспектората към ВСС.  Не са образувани дисциплинарни производства и не са налагани наказания на магистрати и съдебни служители.

ОРГАНИЗАЦИОННА И АДМИНИСТРАТИВНА ДЕЙНОСТ

В съда са обособени две отделения-гражданско и наказателно, които се състоят от по четири състава, като през по-голяма част от отчетния период в съда работеха три граждански и три наказателни състави, а след 05.11.2020г. в съда работят трима граждански и двама наказателни съдии.

Съдебните служители са структурирани на обща и специализирана администрация в съответствие с ПАС. И през тази година на част от служителите беше възлагано да изпълняват задължения, свързани с дейността на други служби, в случай на отсъствие на съдебен служител, предвид въведения от години принцип за взаимозаменяемост на служителите, за да не се нарушава работния процес. Запази се практиката на непрекъснатост на обслужването на  граждани и адвокати чрез плаващо ползване на времето за почивка от съдебните служители. Продължи въведената практика на ежемесечно определяне на дежурни съдии и служители за разглеждане на определени със заповед на Председателя на съда конкретни видове дела, както и ежеседмичната практика на определяне на съдебните секретари за съответните състави, с оглед равномерната им натовареност.

И през 2020г. продължи практиката административният ръководител на съда, подпомаган от съдебния администратор, да упражнява контрол по движението на делата на база на ежемесечно извършвани справки за новопостъпили дела, за неизготвени в срок съдебни актове и за спрените дела.
И през 2020г. продължи практиката всички съдии от съответното отделение да бъдат запознавани с всеки отменен или изменен акт след въззивен контрол. И през отчетната година съдия Бисерка Бакалова, на която е възложено да следи всички публикации в Държавен вестник, продължи да информира своевременно съдиите за измененията в нормативната уредба, касаещи работата им.

През 2020г., освен приетите Вътрешни правила за работата на Районен съд-Сандански относно начина на достъп до Съдебната палата, провеждане на открити съдебни заседания и ползване на административни услуги при условия на предпазване от коронавирусна инфекция /COVID-19/, бяха приети Вътрешни правила за мрежова и информационна сигурност в Районен съд-Сандански и Вътрешни правила за организацията и дейността на учрежденския архив в Районен съд-Сандански, като бе утвърдена номенклатура на делата със срокове за съхранение на Районен съд-Сандански, а също и бяха изменени Вътрешните правила за определяне на реда за набиране, използване и отчитане на чуждите средства в лева.
През отчетната година в съда са постъпили три заявления по Закона за достъп до обществена информация, като по едно от тях е предоставен пълен достъп до исканата информация, а по другите две-частичен достъп.
Делата продължиха да се разпределят чрез централизираната програма за разпределение на делата на случаен принцип. Продължи незабавното публикуване на съдебните актове на интернет страницата на съда и в ЦУБИПСА съобразно утвърдените в съда правила.

И през отчетната година в служба „Деловодство” и в служба „Архив”  се запази въведеното групиране и подредба на делата според статуса им. И през 2020г. продължи утвърдената добра практика за цветовото разграничение на материалите в кориците на делата чрез отпечатване на съдебните протоколи на хартия със син цвят, а призовките-на хартия с жълт цвят.

В Районен съд-Сандански и през отчетната година се водеха всички предвидени в ПАС книги и регистри. И през 2020 година се извърши архивиране, както и подбор и унищожаване на делата, чийто срок на съхранение е изтекъл. Беше извършена и ежегодна проверка на всички веществени доказателства относно тяхната наличност и правилност на съхранение. 

В съда продължи работата свързана с обмен на данни в ядрото на ЕИСПП. 

Продължиха утвърдените добри практики за използване на паралелен аудиозапис за водене на съдебните протоколи и за проверка постъпленията  на суми за държавни такси по сметка на съда.

И през 2020г. по някои наказателни дела се използва видеоконферентна връзка чрез скайп, като след направените законодателни промени в края на 2020г. считам, че техният брой значително ще се увеличи.

И през отчетния период се извършиха профилактични прегледи в рамките на трудовата медицина.

Проведоха се и две обучения свързани с пожарната и аварийна безопасност.

През 2020г. в съда не са провеждани общи събрания поради въведените противоепидемични мерки, но продължи практиката председателят на съда да обсъжда с останалите магистрати важни организационни въпроси относно работата на съда, както и да разговаря със служителите с цел подобряване на тяхната работа. 

И през 2020г. съдия Николинка Бузова продължи участието си в проект “Създаване на модел за оптимизация на съдебната карта на българскитесъдилища и прокуратури и разработване на Единнаинформационна система на съдилищата”, финансиран по Оперативна програма „Добро управление“ 2014-2020, съфинансирана от Европейскиясъюз чрез Европейския социален фонд.


ПРАВОРАЗДАВАТЕЛНА ДЕЙНОСТ

ДВИЖЕНИЕ НА ДЕЛАТА ОБЩО ЗА СЪДА

Съдебният район на съда включва три общини-Сандански, Кресна и Струмяни, като общият брой на населението обслужвано от Районен съд-Сандански към началото на отчетния период, по данни на НСИ, е 47 377 души. Броят на населението, местоположението на района /близо до Република Гърция и Република Северна Македония/ и обстоятелството, че  град Сандански е балнеолечебен курорт, предопределя броя на постъпващите дела и натовареността на работещите в съда магистрати и служители. 
В приложенията към доклада се съдържа подробна информация за броя и видовете постъпили, разгледани и приключени дела през 2020г. и резултатът от инстанционен контрол на актовете,  включително и по съдии,  а също и данни за правораздавателната дейност на Районен съд-Сандански през предходните две години, включително и по показатели натовареност и срочност.
1.Постъпили граждански, административни, наказателни и административно-наказателни дела общо

През 2020г. в Районен съд-Сандански са постъпили общо 1 841дела.

За сравнение: през 2019г. техният брой е бил 2 184, а през 2018г.-2 268.
Следователно, през 2020г. постъпилите дела са с 343 по-малко в сравнение с 2019г. и с 427 по-малко в сравнение с 2018г.
И през 2020г., както и през предходните години, броят на образуваните граждански и административни дела е много по-голям от броя на образуваните наказателни и административно наказателни дела, като образуваните граждански и административни дела през отчетната година са 1293 броя или 70% от всички образувани дела, а образуваните наказателни и административно наказателни дела са 548 броя или 30 % от всички образувани дела.

2.разгледани дела общо

През 2020г.в съда са разгледани общо 2213 дела.
За сравнение: през 2019г. техният брой е бил 2553, а през 2018г.- 2588.

Следователно, през 2020г. разгледаните общо дела са с 340 по-малко в сравнение с 2019г. и с 375 по-малко в сравнение с 2018г.

3.Приключени дела общо

През 2020г. са свършени общо 1778 дела.

За сравнение: през 2019г. техният брой е бил 2181, а през 2018г.-2219.
Следователно, през 2020г. приключените дела са с 403 по-малко в сравнение с 2019г. и с 441 по-малко в сравнение с 2018г.
В процентно изражение свършените през 2020г. дела представляват 80% от разгледаните дела, докато през 2019г. този процент е бил 85%, а през 2018г.-86%.
Въпреки трудностите, пред които бе изправен Районен съд-Сандански поради пандемията в страната, броят на общо приключените през годината дела спрямо общо разгледаните дела е висок, което се дължи на доброто управление на делата от докладчиците и на добрата организация на работа на отделните служби.

4.приключени общо  дела в срок до 3 месеца

През 2020г. в срок до 3 месеца са приключени общо 1496 дела, което е 84 % от всички свършени дела.

През 2019г. техният брой е бил 1895  или 87 % от всички свършени дела, а през 2018г.-1949 или 88%.
Следователно, запазва се тенденцията голяма част от делата да приключват в тримесечен срок, като отстъплението в броя на приключените дела в 3 месечен срок през 2020г. спрямо предходните години не е значително и се дължи на обективни причини- неразглеждането на дела по време на извънредното положение  (с изключение на делата с неотложен характер, посочени в приложението към чл.3, т.1 от Закона за мерките и действията по време на извънредното положение, обявено с решение на Народното събрание от 13 март 2020 г., и за преодоляване на последиците), както и на отсрочване на насрочени дела в периодаот 16.11.2020г. до 29.11.2020г. на основание Заповед на и.ф.Административен ръководител-Председател, издадена поради  усложнената епидемична обстановка в района обслужван от съда, във връзка с актуализираните Правила и мерки за работа на съдилищата в условията на пандемия, приети с решение № 39/10.11.2020г. на Съдийската колегия на Висш съдебен съвет.

5.висящи в края на периода общо дела

Висящите общо дела към 31.12.2020г. е 435, докато през 2019г. техният брой е бил 372, а през 2018г.- 369.

Увеличеният брой неприключени дела в края на отчетния период се дължи основно на спирането на сроковете по всички дела по време на извънредното положение, в резултат на което се натрупа голям обем дела, които следваше да се администрират след отпадане на пречката за тяхното движение, както и на отлагането на насрочени открити съдебни заседания в извънредната епидемична обстановка поради заболели магистрати, страни по производствата или техни пълномощници, а също и на изложените по-горе причини за неприключване на делата в 3-месечен срок.

6.натовареност /средно месечно дела на един съдия/
Средната месечна натовареност на съда по щат през 2020г. е 23,05 дела на съдия, на база дела на разглеждане и 18,52 дела на съдия, на база свършени дела.
Тъй като през цялата 2020г. съдът работи в намален състав, по-обективен показател е действителната натовареност - изчислена върху реално отработеното време, което за 2020г. е 70 човекомесеца при възможни 96 човекомесеца. 
Действителната натовареност на съда /общо за гражданското и наказателното отделение/ през отчетния период е 31,61 дела на съдия, на база дела на разглеждане и 25,40 дела на съдия, на база свършени дела.
7.инстанционен контрол по делата

Обжалваните и протестирани актове по дела в Районен съд-Сандански през 2020г. са общо 240 броя, докато през 2019г. техният брой е бил 247 броя, а през 2018г.-263 броя.
От върнатите през отчетната година от инстанционен контрол актове по 166 дела са  потвърдени актовете по 107 дела или 65%, отменени са  актовете по 45 дела  или 27% и са изменени актовете по 14 дела или 8%.
8.Върнати дела от въззивния съд поради неправилно администриране или за допълнително произнасяне:

През 2020г. от въззивния съд са върнати две наказателни дела, от които едно поради невръчване на мотиви за конкретизиране на протест и жалба и едно за произнасяне в частта за разноските, както и четири граждански дела, от които едно за несъбрана държавна такса, едно за невръчена жалба, едно за неизпратен препис от жалба за отговор от насрещна страна и едно за невръчване на жалба на трети лица-помагачи по делото.
Броят на върнатите дела е незначителен спрямо общия брой на изпратените на Окръжен съд-Благоевград дела, но следва да продължат усилията за подобряване законосъобразното придвижване на постъпили протести и  жалби срещу съдебни актове.
ГРАЖДАНСКИ и АДМИНИСТРАТИВНИ ДЕЛА

1.Постъпили граждански и административни дела

През 2020г. в Районен съд-Сандански са постъпили общо 1293 граждански и административни дела, от които 1287 граждански и 6 административни. 

За сравнение: през 2019г. техният брой е бил 1486, а през 2018г.- 1560. Следователно, броят на постъпилите граждански и административни дела през отчетния период е със 193 по-малко в сравнение с 2019г. и с  267 по-малко  в сравнение с 2018г.

Наблюдава се спад на административните дела-през 2019г. те са били 11 дела, а през 2018г.-12 дела.

Общият брой на постъпилите граждански дела, разглеждани по общия ред, през 2020г. е 332 дела, докато през 2019г. те са били 327 броя, а през 2018г.-443 броя. Следователно, налице е увеличение с 5 дела в сравнение с 2019г. и намаление със 111 дела спрямо 2018г.

Постъпилите за разглеждане граждански дела по реда на бързото производство /по чл.310 от ГПК/ през 2020г. са 44 броя, докато през 2019г. техният брой е бил 98, а през 2018г.-34. Разликата  в сравнение с 2019г. се дължи на факта, че тогава постъпиха по-голяма част от делата за заплащане на допълнителни възнаграждения на служители от системата на МВР.

От общо постъпилите дела 112 са частно граждански /без заповедните производства/, което се равнява на 9 процента . Следователно и при тези дела е налице намаление на постъпленията /през 2019г. те са били  165 броя, а през 2018г.-145 броя /.

Постъпилите дела по чл.410 и чл.417 от ГПК са общо 798 или 62% от общия брой новообразувани граждански/административни дела. Запазва се тенденцията към намаляване на тези производства-през 2019г. техният брой е бил  884, а през 2018г.- 925.

2.Разгледани граждански и административни дела

Разгледаните граждански и административни дела през 2020г. е 1556 броя, докато през 2019г. техният брой е бил 1759 дела, а през 2018г.-1730 броя.

3.Свършени граждански и административни дела

Броят на свършените граждански и административни дела през 2020г. е 1246, при 1496 броя през 2019г. и 1457 броя през 2018г.

От приключените през отчетната година дела, със съдебен акт по същество са свършени 1072 дела, а 174 дела са прекратени, от които 12 дела със спогодба.

Анализ на свършените граждански дела за 2020 г., 2019 г., 2018г.:

Видове искове



 Брой свършени дела през годините







                 2020г.          2019г.              2018г.

Искове по СК, ЗЗДН, ЗГР, ЗЗДетето–            155
      205                 229
Облигационни искове    
                            40                 49
                   34
Вещни искове                                                   21                  26
         28
Делби и искове по ЗН                                      6                    14
         13
Установителни искове                                     53                  105
         62
Искове по КТ                                                     57                  16
         13
Административни производства                     6                     16
          10
Обезпечения                          

       9                      7

9
Частни производства     

                  90                   146
          126
Заповедни производства                                 795                 891
          916
Частни производства – регламенти                13                   20                   15
Други граждански дела                                    1                       1
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Свършените 1246  дела представляват 80% процента от  разгледаните 1556 дела. 

През 2019г. броят на свършените дела спрямо разгледаните дела е бил 85 процента, а през 2018г.-84 процента.
4. приключени граждански и административни дела в срок до 3 месеца 

През 2020г. в срок до 3 месеца са приключени общо 1071 брой дела, което е 86% от всички свършени дела.

През 2019г. техният брой е бил 1314 или 88% от всички свършени дела, а през 2018г.-1299   или 89  %.
5. висящи граждански и административни дела в края на отчетния период

Висящите към 31.12.2020г. граждански и административни дела са 310 броя, което е 20 процента от делата за разглеждане. От висящите дела 66 бр. са спрени по реда на чл.229 от ГПК /основно това са дела за заплащане на допълнителни възнаграждения на служителите от системата на МВР/.

За сравнение: висящите граждански и административни дела в края на 2019г. е 263 броя, а в края на 2018г.- 273 броя.

6. несвършени граждански и административни дела над 1 година
През отчетния период броят на несвършените граждански и административни дела от 1 до 3 години е 61 дела, от 3 до 5 г. - 14 дела, а над 5г.- 1 дело.

Причините са най-често от обективен характер: голям брой на постъпващи нередовни искови молби и жалби; продължителна размяна на книжа /при много лица с различни адреси на страната на ищеца или ответника; неоткриването на страните по делата, налагащо залепване на уведомление по реда на чл.47, ал.1 от ГПК и назначаване на особен представител по реда на чл.47, ал.6 от ГПК; неправилно оформени призовки и съобщения/; усложняване на производствата чрез предявяване на насрещни искове; неоткриване на вещи лица, които да поемат възложени задачи; несвоевременно представяне на заключения по назначени експертизи или неявяване на вещите лица за изслушването им при приемане на експертизите; поставяне на допълнителни задачи към експертите или ангажиране на нови доказателства, както и искания от страните за предоставяне на възможност за доброволно уреждане на спора.

7.Инстанционен контрол по граждански и административни дела

Обжалваните през 2020г. актове по граждански и административни дела са общо 126 броя, докато през 2019г. техният брой е бил 102 броя, а през 2018г.- 90 броя.
От върнатите през отчетната година от инстанционен контрол актове по 66 дела са  потвърдени актовете по 45 дела или 68 %, отменени са  актовете по 18 дела или 27% и са изменени актовете по 3 дела или 5%.
От върнатите през 2019 година от инстанционен контрол актове по 71 дела са  потвърдени актовете по 47дела или 66 %, отменени са  актовете по 11 дела или 16% и са изменени актовете по 13 дела или 18%.
От върнатите през 2018 година от инстанционен контрол актове по 63 дела са  потвърдени актовете по  42 дела или 67%, отменени са  актовете по 13 дела или 20% и са изменени актовете по  8 дела или 13%.
Данните показват, че през отчетната година се е увеличил делът на потвърдените при инстанционен контрол актове по граждански и административни дела в сравнение с предходните две години.
8.натовареност на гражданското отделение

Средната месечна натовареност на гражданските съдии по щат през 2020г. е 32,42 дела на съдия, на база на разглежданите дела /при 36,65 дела за 2019г. и 36,04 за 2018г./ и 25,96 дела на съдия, на база на свършените дела /при  31,17 дела на съдия за 2019г. и  30,35 дела на съдия за 2018г./.

Реално отработеното време за 2020г. в гражданското отделение на съда е  36 човекомесеца при възможни 48 човекомесеца. 

Действителната натовареност на съдиите от гражданското отделение през 2020г. е 43,22 дела на съдия, на база на делата за разглеждане, и  34,61 дела на съдия, на база на свършените дела.
Следователно, натовареността на съдиите от гражданското отделение е в рамките на средната за нивото.
НАКАЗАТЕЛНИ и  АДМИНИСТРАТИВНО-НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА

1.Постъпили наказателни и административно-наказателни дела

През 2020 година в съда ни са образувани 548 броя наказателни и административно-наказателни  дела, от които наказателни общ характер дела-113 броя, наказателни частен характер дела – 18 броя, административно-наказателни дела по ЗАНН -165 броя,  дела по чл.78а от НК-22 броя,  и частни наказателни дела 230 броя, в това число 27 броя разпити пред съдия.

През 2019 година в Районен съд –Сандански са образувани 698 броя наказателни и административно-наказателни дела, от които наказателни общ характер дела-168 броя, наказателни частен характер дела –14 броя, административно-наказателни дела по ЗАНН -202 броя,  дела по чл.78а от НК –20броя,  и частни наказателни дела 220 броя, в това число 74 броя -разпити пред съдия.

През 2018 година в Районен съд –Сандански са образувани 708 броя наказателни и административно-наказателни дела, от които наказателни общ характер дела- 173 броя, наказателни частен характер дела –14 броя, административно-наказателни дела по ЗАНН - 220 броя,  дела по чл.78а от НК -22 броя,  и частни наказателни дела 207 броя, в това число 72 разпити пред съдия.
Образуваните наказателни и административно-наказателни дела през 2020 година са със 150 броя по-малко спрямо 2019 година и със 160 по-малко от 2018 година.

Анализът показва, че през отчетния период, в сравнение с предходните години, значително е намалял броя на постъпилите наказателни общ характер дела, както и на разпитите пред съдия, но се е увеличил броя на останалите частни наказателни дела. Налице е намаление и при постъпващите административно- наказателни дела по ЗАНН, като се е запазил броя на  постъпващите дела, разглеждани по реда на чл.78а от НК. Запазва се и тенденцията за незначителност при постъпленията на наказателни частен характер дела.
2.Разгледани наказателни и административно-наказателни дела

Разгледаните наказателни и административно-наказателни дела през 2020г. е 657 броя, докато през 2019г. техният брой е бил 794, а през 2018г.-858.
3.Свършени наказателни и административно-наказателни дела

Броят на свършените наказателни и административно-наказателни дела през 2020г. е 532, при 685 броя през 2019г. и 762 броя през 2018г.

От приключените през отчетната година дела, със съдебен акт по същество са свършени 407 дела, а 125 дела са прекратени, като сключените споразумения по наказателни общ характер дела са 66, а по наказателни частен характер дела - 6.
Свършените 532 дела представляват 81% процента от  разгледаните 657 дела. 

През 2019г. броят на свършените дела спрямо разгледаните дела е бил 86 процента, а през 2018г.- 89 процента.
4. приключени наказателни и административно наказателни дела в срок до 3 месеца

През 2020г. в срок до 3 месеца са приключени общо  425 брой дела, което е  80 % от всички свършени дела.

През 2019г. техният брой е бил 581 или 85% от всички свършени дела, а през 2018г.-650 или 85  %.
5.висящи наказателни и административно наказателни дела в края на отчетния период

Висящите към 31.12.2020г. наказателни и административно наказателни дела са  125 броя, което е 19% от делата за разглеждане. 

За сравнение: висящите в края на 2019г. наказателни и административно наказателни дела е 109 броя, а в края на 2018г.- 96 броя.

Към края на отчетния период в съда ни няма спрени наказателни производства.

6.прекратени и върнати напрокуратурата

През 2020г. няма прекратени и върнати на прокуратурата дела.

7. несвършени наказателни и административно наказателни дела над 1 година
През отчетния период броят на несвършените наказателни и административно наказателни дела над една година е 21.

Причините са най-често от обективен характер: неявяване на свидетели, вещи лица или съдебни заседатели поради заболяване; несвоевременно връщане на разписките за връчени призовки и служебна ангажираност на адвокати по други дела.
8.Инстанционен контрол по  наказателни и административно-наказателни дела

Обжалваните и протестирани през 2020г. актове по наказателни и административно наказателни дела са общо 114 броя, докато през 2019г. техният брой е бил 145 броя, а през 2018г.- 173 броя.
От върнатите през отчетната година от инстанционен контрол актове по 100 дела са  потвърдени актовете по 62 дела или 62%, отменени са  актовете по 27 дела или 27% и са изменени актовете по  11 дела или 11%.
От върнатите през 2019 година от инстанционен контрол актове по 135 дела са  потвърдени актовете по 78 дела или 58%, отменени са  актовете по 40 дела или 30% и са изменени актовете по  17дела или 12%.
От върнатите през 2018 година от инстанционен контрол актове по 178 дела са  потвърдени актовете по  115 дела или 65%, отменени са  актовете по 33 дела или  18% и са изменени актовете по  30  дела или 17 %.
Данните показват, че през отчетната година се е увеличил делът на потвърдените при инстанционен контрол актове по наказателни и административно-наказателни дела в сравнение с предходната година, като се доближава до този през 2018г.
9.натовареност на наказателното отделение

Средната месечна натовареност на наказателните съдии по щат през 2020г. е 13,69 дела на съдия, на база на разглежданите дела /при  16,54 дела за 2019г. и 17,88 дела за 2018г./ и 11,08 дела на съдия, на база на свършените дела /при  14,27 дела за 2019г. и  15,88 дела за 2018г./.
Реално отработеното време за 2020г. в наказателното отделение на съда е  34 човекомесеца при възможни 48 човекомесеца. 

Действителната натовареност на съдиите от наказателното отделение през 2020г. е 19,32 дела на съдия, на база делата за разглеждане и 15,65 дела на съдия, на база на свършените дела.
Следователно, натовареността на съдиите от наказателното отделение е под средната за нивото.

10.дела със значим обществен интерес

И през 2020 година в Районен съд –Сандански  няма образувани дела със значим обществен интерес, съобразно определените критерии от Висшия съдебен съвет.

11.структура на наказателната престъпност

Броят на  постъпилите наказателни дела по видове престъпления през 2020 г., в сравнение с 2019г. и 2018г. е както следва:

Постъпили са 10 наказателни общ характер дела за извършени престъпленияпротив личността( 8,85 % от общо постъпилите НОХД през 2020 г.), в това число по:

чл.129 НК –2 дела, при 0 за 2019г. и  1 за 2018 г.;

чл.131 НК – 2 дела,  при 3 за 2019г и 4 за 2018 г.;

чл.143 НК –  0 дела, при  0 за 2019г. и 1 за 2018 г.;

чл.144 НК – 1 дело, при 4 за 2019г. и 1 за 2018 г.;

чл.149 НК -  2 дела, при 0 за 2019г. и 0 за 2018г.;

чл.151 НК – 0 дела, при 0 за 2019г. и 1 за 2018 г.;

чл.152НК- 1 дело при 0 за 2019г. и 0 за 2018г.;

чл.155 НК – 1дело, при 1 за 2019г. и 0 за 2018 г.;

чл.159 НК- 1 дело при 0 за 2019г. и 0 за 2018г.

Постъпили са 2 наказателни общ характер дела за извършени престъпления  против правата на гражданите ( 1,77 % от общо постъпилите НОХД през 2020 г.), а именно: 

чл.172б НК – 2 дела, при 2 за 2019г. и 0 за 2018 г.

Постъпилиса 12 наказателни общ характер дела за извършени престъпления против брака, семейството и младежта (10,62 % от общо постъпилите НОХД дела през 2020 г.), в това число по:

чл.183 НК – 11 дела, при 17 за 2019г. и 14 за 2018 г.;

чл.191 НК – 1 дело, при 2 за 2019г. и 4 за 2018 г.;

Постъпили са  19 наказателни общ характер дела за извършени престъпления против собствеността ( 16,81 % от общо постъпилите наказателни дела през 2020 г.), в това число по

чл.194 НК – 3 дела, при 1 за 2019г. и 1 за 2018 г.;

чл.195 НК – 3 дела, при 8 за 2019г. и 13 за 2018 г.;

чл.196 НК –  4 дела, при 7 за 2019г. и 7 за 2018 г.;

чл.197 НК –  0 дела,при 3 за 2019г. и 1 за 2018 г.;

чл.198 НК –  1 дело ,при 3 за 2019г и 2 за 2018 г.;

чл.201 НК -   1 дело, при 2 за 2019г. и 0 за 2018 г.;

чл.202 НК -   0 дела, при 1 за 2019г. и 0 за 2018 г.;

чл.206 НК -   2 дела, при 1 за 2019г. и 0 за 2018 г.;

чл.207 НК – 1 дело, при 0 за 2019г. и 0 за 2018г.;

чл.209 НК -   3 дела,при 1 за 2019г. и 2 за 2018 г.;

чл.210 НК -   0 дела, при 1 за 2019г. и 1 за 2018 г.;

чл.215 НК -   0 дела, при 0 за 2019г. и 1 за 2018 г.;

чл.216 НК -   1 дело, при 3 за 2019г. и 2 за 2018 г.;

Постъпили са 2 наказателни общ характер дела за извършени престъпления против стопанството ( 1,77 % от общо постъпилите НОХД през 2020 г.), а именно по:

чл.234 НК – 2 дела, при 1 за 2019г. и 5 за 2018 г.

Постъпили са 3 наказателно общ характер делаза  извършени престъпленияпротив дейността на държавни органи, обществени организации и лица, изпълняващи публични функции (2,65 % от общо постъпилите НОХД през 2020 г.) , а именно по:

чл.270 НК -  0 дела,при 0 за 2019г. и 6 за 2018 г.;

чл.279 НК - 3 дела, при 0 за 2019г. и 0 за 2018г.;

чл.296 НК -   0 дела,при 0 за 2019г. и 1 за 2018 г.

Постъпили са 4 наказателни общ характер дела за извършени документни престъпления (3,54 % от общо постъпилите НОХД през 2020 г.), а именно по:

чл.310 НК –  0 дела , при 1 за 2019г. и 0 за 2018 г.;

чл.311 НК – 0 дела, при 1 за 2019г. и 2 за 2018 г.;

чл.316 НК – 4 дела, при 0 за 2019г. и 3 за 2018 г.

Постъпили са 3 наказателни общ характер дела за извършени престъпленияпротив реда и общественото спокойствие (2,65 % от общо постъпилите НОХД през 2020 г.), а именно по:

чл.324 НК – 0 дела, при 1 за 2019г. и 0 за 2018 г.;

чл.325 НК – 3 дела, при 0 за 2019г. и 2 за 2018 г.;

чл.325б НК – 0 дела, при 1 за 2019г. и 0 за 2018 г.;

чл.345 НК –  0 дела, при 1 за 2019г. и 0 за 2018 г.

Постъпили са 58 наказателни общ характер дела за извършени общоопасни престъпления (51,33 % от общо постъпилите НОХД през 2020 г.), в това число по: 

чл.339 НК – 1 дело, при  3 за 2019г. и 2 за 2018 г.;

чл.343б НК – 27 дела, при 67 за 2019г. и 52 за 2018 г.;

чл.343в НК – 5 дела, при 8 за 2019г. и 8 за 2018 г.;

чл.343 НК -  0 дела, при 3 за 2019г. и   3 за 2018 г.;

чл.345 НК – 4 дела, при  13 за 2019г. и 7 за 2018 г.;

чл.346 НК –1 дело, при 1 за 2019г. и 2 за 2018 г.;

чл.354в НК –3 дела, при 1 за 2019г. и 1 за 2018 г.;

чл.354а, ал.3 НК – 12 дела, при 7 от 2019г. и 12 за 2018 г.;

чл.354а, ал.5 НК – 2 дела, при 0  за 2019г. и 5 за 2018 г.;

чл.355, ал2 НК -3 дела, при 0 за 2019г. и 0 за 2018г.

Анализът сочи, че и през отчетната година, както и през предходните две години, най-много образувани дела има за извършени престъпления по глава 11 от НК (общоопасни престъпления), следват престъпленията по глава 5 (престъпления против собствеността) и по глава 4 (престъпления против брака, семейството и младежта).

През отчетния период  в Районен съд гр. Сандански са предадени на съд общо 114 лица, като сключилите споразумение лица са 66, а оправданите лица са 8. През 2020г. са осъдени общо 98 лица, от тях 22 лица са осъдени на пробация, 12 лица-на глоба, 17 са осъдени ефективно на лишаване от свобода до 3 години, а на 46 лица наказанието е определено при условията на чл.66 от НК /отлагане изпълнението на наказанието за изпитателен срок/. 
ДЪРЖАВНО СЪДЕБНО ИЗПЪЛНЕНИЕ

В Съдебно-изпълнителната служба през 2020 година са постъпили 31 броя дела. Заедно с висящите в началото на отчетния период 373  броя, са движени общо 404 броя изпълнителни дела. От тях са приключени 73 дела, от които 6 дела са свършени чрез реализиране на вземането, 65 са приключени по други причини и 2 са изпратени на друг съдебен изпълнител. В края на отчетния период са останали несвършени 331 броя дела.
В сравнение с 2019 година, когато са образувани 79 броя изпълнителни  дела, има намаление с 48 дела, но е налице увеличение при приключените дела с 1 (през 2019г. техният брой е бил 72).  Спрямо 2018г., когато са образувани  49 дела, има намаление с 18 дела, но е налице увеличение на приключените дела, които за 2018г. са били 68 броя.

През отчетната година събраната сума възлиза на 19446,23лв., докато през 2019г. тя е била 44145,64лв., а през 2018г.-41958,57лв. Събраните суми за такси са в размер на 1548лв. през 2020г., докато през 2019г. те са били  3963,76лв., а през 2018г.-4623,17лв. Следователно, налице е значително намаление на събираемостта през отчетната година. 
На резултатите от дейността на държавния съдебен изпълнител оказа влияние спирането на процесуалните срокове по изпълнителни производства по време на извънредното положение /с изключение на някои изрично предвидени от законодателя производства /, както и спирането до два месеца след отмяна на извънредното положение на насрочени публични продани и въводи във владение срещу физически лица, а също и забраната в този период да се налагат запори на банкови сметки на физически лица, на трудови възнаграждения и пенсии, както и извършването на описи на движими вещи и недвижими имоти на физически лица. Събирането на суми бе значително затруднено  и предвид усложнената в страната икономическа обстановка, която доведе до значително намаляване на доходите и имуществото на гражданскоправните субекти.

Срещу  действията на държавния съдебен изпълнител са постъпили през 2020г. 5 жалби, като две са уважени. За сравнение: през 2019г. техният брой е бил 9, като уважените са 4, а през 2018г.-3, като няма уважени.

И през 2020г. държавният съдебен изпълнител взе участие в семинари, организирани от НИП в дистанционна форма. Темите, по които се обучава бяха: „Последици на наследяването в изпълнителния процес“, „Материалноправна отговорност на съдебния изпълнител“ и „Разпределение.Несеквестируемост“.
При отсъствие на държавният съдебен изпълнител същият се замества от съдията по вписвания, съгласно заповед за министъра на правосъдието.

СЪДИЯ ПО ВПИСВАНИЯ

Съдията по вписвания осъществява дейността си при действието на 5 нотариуса в района на РС-Сандански.

През 2020г. са образувани 2212 нотариални дела и са извършени 3095 вписвания, отбелязвания и заличавания. 
За сравнение: през 2019г. образуваните нотариални дела са били 2439, при 2029 за 2018г., а извършените вписвания, отбелязвания и заличавания са били съответно 3480 и 3142. 

Удостовереният материален интерес от Служба по вписвания-Сандански през отчетната година възлиза на 96 102 470,45лв., докато през 2019г. той е бил 53 192 824,03 лв., а през 2018г.- 54 058 368,04лв.
През 2020г. са издадени 1034 писмени удостоверения при 1048 за 2019г. и 1024 за 2018г.

Направени са 154 справки, докато през 2019г. техният брой е бил 122, а през 2018г.-133.
През 2020г. издадените преписи са били 725 , при 802 за 2019г. и 1042 за 2018г.
През отчетната година са направени 13 бр. откази за вписване, като само 2 са обжалвани.

При отсъствие на съдията по вписвания същият се замества от държавния съдебен изпълнител, съгласно заповед на Министъра на правосъдието.

БЮРО СЪДИМОСТ

Работата в Бюро „Съдимост“ се осъществява съобразно Наредба № 8 от 26.02.2008г. за функциите и организацията на дейността на бюрата за съдимост.

	 
	 
	 
	 


През 2020 г. са издадени 1851 броя свидетелства за съдимост и 1213 справки за съдимост или общо 3064 броя. 
За сравнение: През 2019 г. са издадени 2487 броя свидетелства за съдимост и 1167 справки за съдимост или общо 3654 броя, а през 2018 г. са издадени 3059 броя свидетелства за съдимост и 1090 справки за съдимост или общо 4149 броя.
МАТЕРИАЛНА БАЗА, ТЕХНИЧЕСКО ОБОРУДВАНЕ /ИНФОРМАЦИОННО ОСИГУРЯВАНЕ И ФИНАНСОВА ДЕЙНОСТ

1.материална база

Съдебната палата, находяща се  в гр.Сандански, ул.»Македония», № 57, е публична държавна собственост /бивш Партиен дом, предоставен за нуждите на Районен съд-Сандански и Районна прокуратура-Сандански/, като стопанисването на имота е възложено на административния ръководител на Районен съд-Сандански.

Районен съд - Сандански ползва втори и трети етаж, ведно с части от първия етаж, където са разположени две от съдебните зали и бюро «Съдимост», както и едно от помещенията, намиращи се вдясно от официалния вход на партерния етаж, където се помещава служба «Регистратура», а също и котелно помещение от сграда. Районна прокуратура-Сандански ползва част от първия етаж на сградата. В сградата се помещава и Служба по вписвания-Сандански, която ползва три помещения от втори етаж.  Звено «Охрана на съдебната власт» ползва две помещения на партерния етаж.

В  предходните години фасадата на съдебната палата и три от съдебните зали са приведени в европейски вид: фасадата е осветена с подходящи осветителни тела; поставени са надписи на български и английски език; в съдебните зали са монтирани монитори пред участниците в производствата, а също и  електронни табла пред самите зали и видеомонитор и се използва звукозаписна техника, както и електронна система за озвучаване. 

В резултат на извършеното в предходни години, всички работни помещения в сградата са основно ремонтирани и обзаведени и имат вид удобен за работа.

Районен съд-гр.Сандански разполага със самостоятелна стая за адвокати, макар че през изминалите години се използва рядко от тях (адвокатите се запознават с делата в деловодството на съда). Поради това, а и във връзка с усложнената епидемична обстановка в района, в средата на есента в това помещение бяха временно настанени двама от съдебните деловодители, за да се спази изискването в едно помещение да работят не повече от 2 лица на разстояние от 1,5м. и с цел да не се наруши ритъма на работа поради пандемията от Ковид-19.

За да отговаря на всички национални и европейски изисквания и стандарти за съвременен съд, е необходимо пред входа на съдебната палата да се постави рампа за хора в неравностойно положение, както и да се проучи възможността за монтиране на асансьор.

През 2020г. се осъществяваше поддържане на материалната база. Бяха изцяло сменени осветителните тела в сградата, като се поставиха LED панели и LED луни. Освен това бяха изградени предпазни алуминиеви паравани в четирите съдебни зали и в четири работни помещения, както и предпазни екрани от плексиглас в съдебните зали (на местата обособени за участниците в съдебните производства).

През м.декември 2020г. имаше теч от терасата, която служи за покрив на двете съдебни зали, разположени на първия етаж на съдебната палата, поради което бяха предприети действия с цел планиране и отпускане на средства относно извършването на текущ ремонт на сградния фонд  през 2021г.

Съдебната палата се отоплява през зимния сезон с котелно-парна инсталация на газьол. За поддържането на подходяща температура през останалите сезони са монтирани и необходимия брой климатици във всички работни помещения, както и в коридорите. През 2020г. бяха подменени климатиците във фоайето и коридорите.

Сградата разполага с пожаро-известителна система.

Достъпът на гражданите до съдийските кабинети е ограничен чрез специално внедрена система. 

2.техническо оборудване /информационно осигуряване

През 2020г. Районен съд-Сандански  продължи да използва въведените в предходни години програмни продукти: 

-Автоматизираната система за управление на делата /АСУД/; 

-АИС „Бюро Съдимост” на „Индекс България”-ООД

-„Конто”– програмен продукт, предназначен за автоматизиране на счетоводните процеси 

-JES–програмна система на ЕТ ”Темида 2000 Еди Чакъров”, обслужваща деловодството на СИС
-Интернет система за достъп до национална база данни „Население", НАП и БНБ;
-Правно-информационна система „АПИС“;

Районен съд-Сандански осъществява комуникация с ЦУБИПСА /Централен уеб базиран интерфейс за публикуване на съдебни актове/.

За периода от 01.09.2020г. до 17.09.2020г. съдът работи и в ЕИСС.

Районен съд –Сандански е интегриран към „Единен портал за електронно правосъдие“ (ЕПЕП).

През 2020г. съдът се свърза и към системата за сигурно електронно връчване на ДАЕУ.

В Районен съд-Сандански са монтирани и се използват пост-терминални устройства.

За хората с увреждания е въведена от 2018г. софтуерна програма за достъп до съдебните актове, която преобразува текста на документа в реч.

Районен съд-Сандански е почти технически обезпечен за преминаване към електронно правосъдие: 

-Съдиите и служителите разполагат с компютри и принтери и имат достъп до интернет. През 2020г. съдът получи от ВСС 6 нови компютърни конфигурации във връзка с работата на ЕИСС.

-налични са 3 броя скенери, 4 броя мултифункционални устройства, 4 броя лаптопи и 4 броя копирни машини.

Необходимо е закупуването на още лаптопи (на разположение на всеки съдия), за да се осъществяват без затруднения предвидените в процесуалните закони видеоконферентни връзки с различни участници в производствата, както и с оглед бъдещото преминаване изцяло към електронни дела (при липса на хартиен носител на документите по делата ще е необходимо съдиите да разполагат с техника, за да четат електронните документипо делото докато изписват актовете си), а също и с оглед възможността за дистанционна работа.
Необходимо е закупуването на цветна копирна машина, за да отпадне необходимостта служители от архивата и деловодството да копират цветни скици и други документи по делата извън сградата на съда.

Необходимо е да се подменят и част от принтерите в съда.

През 2020г. Районен съд-Сандански получи безвъзмездно техническо оборудване от Агенцията по вписвания, които активи ползва от 2005г.

3.финансова дейност

Районен съд – Сандански спазва строга финансова дисциплина и разумно разходва бюджетните средства на съда. Въведена е система за финансово управление и контрол.

Разходите по бюджета на РС - Сандански за 2020г. са били в размер на 1562128лв. (значителна част от тях са за работни заплати, за облекло и обезщетения при пенсиониране), а приходите по бюджета на РС –Сандански за 2020 г. са в размер на 147060лв, като в голямата си част са приходи от държавни такси.

През 2020г.  не са допуснати неразплатени задължения или недостиг по бюджетната сметка, които да се отразят на дейността на съда.

И през 2020 г. главният счетоводител продължи работата си във връзка с изготвените двустранни протоколи между отделни институции и Районен съд-Сандански относно условията за отчитане и заплащане на различни консумативи, във връзка с ползваните от служителите на тези институции помещения в сградата на съда.
ИЗПЪЛНЕНИЕ НА КОМУНИКАЦИОННАТА СТРАТЕГИЯ

През 2020г., поради въведените противоепидемични мерки, не се проведе традиционния ден на отворени врати по случай деня на Конституцията, но обществото бе периодично информирано за дейността на съда чрез медиите.
Най-голям обем информация за съда се предоставя чрез уеб сайта ни, където са публикувани материали относно компетентността на съда и структурата му, поддържат се актуални данни за полезни интернет връзки, за банкови сметки, за  контакти за обратна връзка, а също и се предоставя информация за издадени  заповеди, вътрешни правила, насрочени конкурси, изготвени годишни отчетни доклади и др.

На гражданите се предоставя информация и посредством информационни табла в съда. 

По повод излъчен репортаж в една от телевизиите, свързан с дело по описа на Районен съд гр.Сандански, и с цел обективно изнасяне на информация в публичното пространство изпълняващият функциите Административен ръководител-Председател упражни правото си на отговор, на основание чл.18, ал.1 от Закона за радиото и телевизията.

И през 2020г. продължи практиката за приемен ден на административния ръководител за граждани.

В съда ни е поставена и кутия за мнения и предложения, в която през 2020г. няма постъпили книжа. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Въпреки трудностите от обективен характер, посочените резултати дават основание за положителна оценка на работата на Районен съд-Сандански през отчетния период, която  се дължи на работата на всеки един член на колектива, който отговорно, съвестно и всеотдайно изпълняваше служебните си задължения.

Изказвам благодарност към всички за положения труд и проявения професионализъм.
29.01.2021г.
И.Ф.АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ-ПРЕДСЕДАТЕЛ:…………..
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