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Чл. 1. Настоящите правила имат за цел осигуряване на безопасни условия за работа в Районен съд- Несебър, предотвратяване разпространението на инфекциозни заболявания и преценка на риска за здравето на работещите и посетителите на Съдебната палата, при условията на обявена извънредна епидемична обстановка или извънредно положение.
Чл. 2. Всички съдии, съдебни служители и посетители на Съдебната палата следва да спазват стриктно приетите противоепидемични мерки на територията на Република България, съобразно издадени Заповеди на министъра на здравеопазването и/или главния държавен здравен инспектор.
Чл. 3. (1) Непрекъснатото носене на предпазна маска/шлем е задължително за всички съдии, служители и посетители, по всяко време в съдебните зали и общите части на Съдебната палата. Предпазното средство следва да отговаря на санитарно-хигиенните стандарти, да покрива устата, брадичката и носа.
(2) Не се допускат в сградата на Съдебната палата и в работните помещения на Районен съд- Несебър посетители, които не спазват изискването за носене на предпазни средства, или чиито такива видимо не отговарят на санитарно-хигиенните стандарти. Съдебните служители имат право да откажат да обслужват тези лица, както и да помолят същите да напуснат работните им помещения и Съдебната палата, за което могат да потърсят съдействие от РД „Охрана-Бургас".
Чл. 4. (1) На територията на Районен съд- Несебър следва два пъти дневно да се извършват дезинфекционни дейности, с цел превенция разпространението на инфекциозни заболявания, като се използват дезинфектанти, разрешени от Министерство на здравеопазването. На входа на сградата да се поставят средства за дезинфекция. Дезинфекцията на повърхности, до които достъп имат повече лица /дръжки на врати, на прозорци, перила и др. подобни/, да се извършва на всеки 3 часа. 
(2) Съдиите и съдебните служители да осигурят необходимите предпоставки за дезинфекциране на работните повърхности, като ги поддържат свободни от книжа и лични вещи.
(3) Съдиите и съдебните служители да проветряват редовно (минимум три пъти дневно) работните си помещения, като при възможност съдействат и за проветряването на общите помещения.
(4) Извън регламентираните време и дейности по дезинфекция, всеки съдия и съдебен служител лично отговаря за хигиената на работното си място.
Чл. 5. (1) На територията на Районен съд- Несебър не се допуска присъствието на лица с признаци на остри респираторни заболявания (повишена температура - над 37,5°С, кашлица, затруднено дишане, загуба на обоняние, нарушение/загуба на вкус и други).
(2) Всеки съдия и съдебен служител, който развие някой от изброените симптоми или има съмнение за контакт със заразено лице, следва да остане в дома си и незабавно да потърси личния си лекар, след което да уведоми прекия си ръководител, както следва:
- Съдиите и административният секретар да уведомят Председателя на Районен съд- Несебър;
- Съдебните служители да уведомят административния секретар;
(3) Същият ред за уведомяване да се спазва и при завръщане на съдия, съдебен служител или член на домакинството на същите от пътуване в чужбина или до регион на територията на Република България, за който са налице данни за повишени нива на разпространение на зараза, както и когато съдия, съдебен служител или член на домакинството на същите бъде поставен под карантина.
Чл. 7. (1) Съдиите и съдебните служители от Районен съд- Несебър следва да ограничат до минимум посещението и престоя си в работни помещения на други съдии или съдебни служители, освен когато е наложително за целите на съдопроизводството.
(2) Препоръчително е използването на съществуващите комуникационни канали- телефонни линии, електронни съобщения, Skype и други подобни.
(3) Осигуряването на необходимото съдействие от системният администратор е препоръчително да се осъществява дистанционно, когато има възможност за това.
Чл. 8. Настоящите вътрешни правила могат да бъдат променяни и допълвани, съобразно измененията в нормативната уредба.
Чл. 9. Неспазването на настоящите вътрешни правила поставя в риск здравето и живота на съдиите, съдебните служители и посетителите в Съдебната палата, поради което ще бъде третирано като нарушение на трудовата дисциплина по смисъла на чл. 187, т. 5 от Кодекса на труда.
Вътрешните правила влизат в сила в деня на утвърждаването.
Правилата да бъдат поместени във вътрешния сайт и на официалната страница на Районен съд- Несебър.
Правилата са утвърдени със Заповед №А-295/17.11.2020г. на И.Ф.Административния ръководител-председател на Районен съд – Несебър.
