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	Център на НПО

в Разград


Проект „ПРАВОСЪДИЕ БЛИЗО ДО ХОРАТА: втора фаза”




СЪДИИ И ГРАЖДАНСКИ АКТИВИСТИ СЕ ОБУЧАВАХА ЗАЕДНО В ГРАЖДАНСКО НАБЛЮДЕНИЕ НА СЪДА
Центърът на НПО в Разград проведе в Благоевград първия двудневен тренинг по проект „Правосъдие близо до хората: втора фаза” с участието на магистрати от Кюстендилски, Пернишки и Благоевградски съдебни окръга: шест окръжни и районни съдилища и представители на гражданския сектор. 
Целта на тренинга бе повишаване на уменията за качествено и ефективно гражданско наблюдение, запознаване със Системата за гражданско наблюдение на съда, подобряване на партньорството между съда и гражданския сектор. 

Обект на гражданско наблюдение са четири районни и две окръжни съдилища: Окръжен съд – Благоевград, Окръжен съд – Кюстендил, Районен съд - Перник, Районен съд – Петрич, Районен съд – Разлог, Районен съд – Дупница. Съдилищата са избрани по осем основни критерия: брой съдии, брой включени общини, брой население, териториален баланс на разпределението, вид натовареност, близост да граница - дела с голям материален интерес, участие в Програмата за развитие на съдебната система, разпределение: 2 окръжен съд и 4 районен съд.
Председателят на Окръжен съд Благоевград г-жа Катя Бельова приветства участниците и откри първата сесия заедно с г-жа Първолета Иванова, председател на Сдружение “Благоденствие и бъдеще за Благоевград”. В обучението активно участваха председателите на наблюдаваните съдилища-партньори: г-н Димитър Думбанов от РС – Разлог, г-жа Ели Скоклева – РС-Дупница, г-жа Мая Банчева – РС-Петрич, г-жа Петя Котева – РС-Перник. По инициатива на Районен съд – Сандански в обучението участва и неговия председател – г-н Димитър Узунов. В тренинга за гражданско наблюдение се включиха съдебни администратори, административни секретари и съдебни служители. 
В обучението участваха и представители на шест местни неправителствени организации от градовете, чиито съдилища са обект на наблюдение. Организациите са  новите членове на Националната НПО мрежа за гражданско наблюдение на съдебната власт: Сдружение “Благоденствие и бъдеще за Благоевград”, Сдружение “Партньори – Кюстендил”, Сдружение “Местна агенция за икономическо развитие-Разлог”, Сдружение “Младежки консултативен съвет-Дупница”, Сдружение “Регионални анализи и прогнози – Перник”.
През втория ден тренингът продължи с учебно посещение в Окръжен съд – Благоевград с цел запознаване с дейността и успехите. В съдебната сграда бяха представени практиките на приемане и случайно разпределение на съдебните дела. Участниците бяха запознати с конкретните стъпки при завеждане на нови съдебни дела и книжа, какви индекси се поставят, етапи на разпределението. Магистратите от различните съдилища посетиха Съдебната палата в Благоевград, за да обменят опит и добри практики с колегите си от Окръжен съд.
През първия ден бяха дискутирани темите:
· Представяне на проект “Правосъдие близо до хората: втора фаза”; 
· Концепция за гражданско наблюдение на съда; 
· Гражданското наблюдение през погледа на съдията; 

· Добри практики на Центъра на НПО в гражданското наблюдение на съда, 2004-2011 година

· Доклад от гражданското наблюдение;
Специален гост на обучението беше председателят на Районен съд – Ботевград – г-жа Илияна Цветкова. Тя представи причините за участието на съда в проект: „Правосъдие близо до хората”, реализиран през 2010-2011г. в Северна България. Г-жа Цветкова разказа подробно за ползите от проекта, затрудненията, изводите и препоръките за развитие на съда.
Центърът на НПО в Разград сключи двустранни споразумения за съвместна работа с шесте съдилища. Документите гарантират успешно осъществяване на пилотната инициатива по гражданско наблюдение и укрепват сътрудничеството между съдилищата и неправителствения център. 
Резултати от провеждането на тренинга: 
· Местните партньори и председатели на съдилищата са запознати с проекта;
· Местните партньори  са обучени как да организират гражданско наблюдение в съда. Запознати са с нормативната уредба, чието спазване ще бъде наблюдавано;
· Председателите на съдилищата са запознати с целите на гражданско наблюдение и ползата за съда;
· Председателите на съдилищата осигуряват улеснен достъп на гражданските наблюдатели до наблюдение на съдебни дела.
Настоящия проект има за цел да подобри отчетността, прозрачността и етиката в съдебната система в Южна България чрез механизъм за гражданско наблюдение на съда на национално ниво. 
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С подкрепата на Фондация „Америка за България”

Фондация „Америка за България” подпомага развитието и растежа на динамичен частен сектор в полза на свободна и демократична България.  Основана през 2008 година, Фондацията е наследник на Българо-американския инвестиционен фонд, създаден от Правителството на САЩ чрез Американската агенция за международно развитие. Грантовете, които Фондация „Америка за България” предоставя, продължават отношенията на доброжелателство и приятелство между народите на САЩ и България.

Носител на Златен ключ 2007 за достъп до обществена информация
Сдружение "ЦЕНТЪР НА НПО В РАЗГРАД" е регистрирано в съответствие с ЗЮЛНЦ, решение  по ф.д. №37/1997 г. на РОС 
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