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 РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
       ОКРЪЖЕН СЪД – ГР.ВИДИН



ИНФОРМАЦИЯ ЗА НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА НАСРОЧЕНИ ЗА РАЗГЛЕЖДАНЕ
ПРЕЗ МЕСЕЦ ЮЛИ


02 юли 2021г. 
Разпоредително заседание по наказателно дело от общ характер № 126/2021 година – 13:30 часа

Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против Х.С. обвинен в извършване на престъпление по чл.278а, ал.4 във вр. с ал.З във вр. с чл.18, ал.1 от НК. 
Повдигнатото на подсъдимия обвинение е за това, че:
На 04.12.2020г., на ГКПП В. – К., без съответно разрешение за износ съгласно чл. 128 до чл.131 от Закона за културното наследство е направил опит да изнесе извън границата на страната от Р.Б. в Р.Р., културни ценности по смисъла на чл.7, ал.1 от Закона за културното наследство, като престъплението е останало недовършено поради независещи от волята на дееца причини - намеса на служители от ГКПП-Видин, и задържането му от същите служители - престъпление по чл. 278а, ал. 4 във вр. с ал.З във вр. с чл.18, ал.1 от НК.

09 юли 2021г. 
Съдебно заседание по наказателно дело от общ характер № 110/2021 година – 13:00 часа

Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против Ч.И.А. обвинен в извършване на престъпление по чл.343, ал.1, б“в“ във вр. с чл.342, ал.1 от НК във вр. с чл.20, ал.1 от ЗДвП.
Повдигнатото на подсъдимия Ч.И.А. обвинение е, че :
На 16.05.2020г., в с. А., обл. Видин, на път II-11 /Видин-Монтана/, при управление на МПС - влекач в посока от гр. В. към гр. М., като участник в движението — водач на МПС нарушил правилата за движение по пътищата установени в ЗДвП, както следва:
Чл.20, ал.1 от ЗДвП - „Водачите са длъжни да контролират непрекъснато пътните превозни средства, които управляват“, като не контролирал непрекъснато пътното превозно средство, което управлявал, а именно МПС- влекач и по непредпазливост причинил смъртта на пресичащия пътното платно велосипедист П. С. С. - престъпление по чл.343, ал.1, б“в“ във вр. с чл.342, ал.1 от НК във вр. с чл.20, ал. 1 от ЗДвП.

13 юли 2021 г.
Съдебно заседание по наказателно дело от общ характер № 57/2020 година – 10:00 часа

             Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против П.Д - унгарски гражданин обвинен в извършване на престъпление по чл. 258, ал. 2 във връзка с ал. 1 от НК.

           Повдигнатото на подсъдимия обвинение е, че:
           На 30.11.2019г., на ГКПП В.- Дунав мост 2 , без знанието и разрешението на митниците, при излизане от Република Б., с товарен автомобил , направил опит да пренесе през границата на страната стоки за търговски цели в големи размери, а именно-10,034 кг. 14-каратови златни бижута и накити с печат на тях „585",на обща стойност 460 761.28 лева-престъпление по чл.242, ал.1,буква „Д", във вр. с чл.18, ал.1 от НК.


14 юли 2021г. 
Съдебно заседание по наказателно дело от общ характер № 76/2021 година – 13:00 часа

Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против С.Н.М. обвинени в извършване на престъпление по чл. 343а, ал.1 б.“б“ във вр.с чл.343,ал.1,б.“в“във вр. с чл. 342, ал.1 от НК във вр. с чл. 20, ал. 2 ,предложение шесто от ЗДвП. 
Повдигнатото на подсъдимия С.Н.М. обвинение е, че: 
На 11.05.2020г. около 09.30 часа , в гр.В., при управление на МПС-личния си лек автомобил, в нарушение на правилата за движение по пътищата, установени в чл.20, ал.2 от ЗДвП- като водач на пътно превозно средство, при избиране на скоростта за движение не се е съобразил с интензивността на движението, за да бъде в състояние да спре пред всяко предвидимо препятствие, да намали скоростта и в случай на необходимост да спре, когато възникне опасност за движението, вследствие на което блъска с предна дясна част на автомобила пресичащия от дясно на ляво по посоката на движението му пътното платно пешеходецът Г. Ц. Ц., вследствие на което по непредпазливост причинил смъртта му, като след деянието е направил всичко, зависещо от него за оказване на първа помощ на пострадалия- престъпление по чл.343а, ал.1, буква“б“ във вр. с чл. 343, ал.1, буква“в“ във вр. с чл. 342, ал.1, предложение трето от НК, във вр. с чл.20, ал.2, предложение шесто от ЗДвП.
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