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І. Магистрати 
В периода 01.01.2015 година – 31.12.2015 година утвърдената щатна численост на магистратите в Районен съд – Средец, включваща 2 съдийски длъжности е била заета. В съда са работили - административен ръководител - председател – съдия Красимира Донева и съдия в Районен съд – Стоян Георгиев. От 11.08.2015 година до 14.05.2016 година административният ръководител е била в отпуск поради бременност и раждане и в отпуск за отглеждане на дете. Работила е в периода от 16.05.2016 година до 31.05.2016 година, след което е била в платен годишен отпуск. От 12.09.2016 година е била в болнични, а към настоящия момент в отпуск за отглеждане на дете до навършване на 2-годишна възраст.
През периода от 11.01.2016 година до 15.05.2016 година в Районен съд – Средец е бил командирован съдия от Районен съд – Поморие – съдия Ивайло Бъчваров. 
От 01.06.2016 година до 11.10.2016 година е работил само съдия Стоян Георгиев. През този период, поради отвод на съдия Георгиев по 1 НОХД, и невъзможността делото да бъде разгледано от друг съдия в Районен съд – Средец, на 13.07.2016 година е била командирована съдия Станимира Иванова от Районен съд - Бургас, за разглеждане на посоченото дело.
С Решение на Висш съдебен съвет, протокол № 27 от 07.07.2016 година, на основание чл. 30 ал. 2 т. 8 от ЗСВ в Районен съд – Средец е разкрита 1 /една/ длъжност “съдия”, която да бъде заемана само от командирован съдия при оперативна необходимост с оглед динамиката на новообразуваните дела. От 12.10.2016 година до края на отчетния период в Районен съд – Средец е бил командирован съдия от Районен съд – Бургас – съдия Веселин Белев, на основание посоченото решение.
ІІ. Държавни съдебни изпълнители и Съдии по вписванията 
В Районен съд – Средец през 2016 година са работили един държавен съдебен изпълнител – Юлияна Кръстева и един съдия по вписванията – Евтим Евтимов, при запълнен изцяло щат. 

ІІІ. Съдебни служители 
В периода 01.01.2016 година – 31.12.2016 година щатната численост на съдебните служителите в Районен съд – гр. Средец е била 8½ щ. бр., в т.ч. административен секретар, главен счетоводител, двама съдебни деловодители и един деловодител в съдебно-изпълнителна служба, двама съдебни секретари, призовкар – той и чистач и ½ системен администратор. 

Към края на отчетния период щата в Районен съд – Средец, с изключение на ½ системен администратор е зает. Не е провеждан конкурс и не е назначен системен администратор, предвид нерентабилността и необосноваността от съществуване на половин щатна бройка, вместо цяла. 

За всяка длъжност за съдебен служител в съдебната администрация има изготвена длъжностна характеристика, в която подробно и изчерпателно са изброени конкретните права и задължения, изцяло съобразени със Закона за съдебната власт и Правилника за администрацията в съдилищата. 

Подборът на кадрите в Районен съд – Средец се осъществява в съответствие с ПАС, като водещо е конкурсното начало. 
През отчетната година са провеждани събрания със съдебните служители от съда, с цел оптимизиране на организацията на работата, в съответствие с принципите, залегнали в чл. 3 от ПАС. 

Назначените съдебни служители, с изключение на главния счетоводител, са с продължителен стаж в съдебната система и притежават отлична квалификация, което оказва положителен ефект върху качеството на изпълнение на задълженията, произхождащи от длъжностните им характеристики. 

Към настоящия момент щатът на Районен съд – Средец е достатъчен за нормалното функциониране на съда, отговаря на изискванията за равномерно и справедливо разпределение на човешките ресурси и е съобразен с финансовата дисциплина. 

             1. Обща администрация 

Административен секретар 
Дейността на администрацията в съда се ръководи от административен секретар, който контролира, организира и ръководи съдебните служители. На административният секретар на съда е възложено и допълнително изпълнява функциите по дейността на „Регистратура”, „Стопанисване и управление на съдебното имущество”, „Човешки ресурси”, звено “Пресслужба и информация”, както и на домакин на съда. Оторизиран е да извършва справки в НБД „Население” и отговаря за обработката и публикуването на съдебните актове в интернет сайта. 

Главен счетоводител

Главният счетоводител освен преките си функции, изпълнява и дейности свързани с повишаване събираемостта на публичните държавни вземания в полза на съдебната власт, на основание Споразумението за сътрудничество за принудително събиране на вземанията на органите на съдебната власт, сключено между Висш съдебен съвет и Камара на частните съдебни изпълнители. 

2. Специализирана администрация 
Съдебни секретари 
През отчетния период утвърдената щатна численост на съдебните секретари е била 2 щ. бр., които са заети. 

Двамата съдебни секретари са разпределени по съдебни състави. Те са едновременно и служители в ”Бюро съдимост”. В допълнение, единият от тях е и служител по сигурността на класифицираната информация, а другият е служител, завеждащ регистратура ”Класифицирана информация”.
Съдебни деловодители и призовкар 
През периода 01.01.2016 година – 31.12.2016 година в деловодството при Районен съд – Средец, гражданско и наказателно, са работили 2-ма деловодители, чиято работа е разпределена по съдебни състави. На двамата деловодители са възложени и функциите на съдебни архивари, също по съдии. Със Заповед № 36/15.05.2008 г. единият деловодител е определен за лице, извършващо дейност по защита на класифицираната информация – зам. завеждащ регистратура класифицирана информация.
В Съдебно-изпълнителната служба утвърдената и заета щатната численост през 2016 година е била за 1 деловодител. На служителя, изпълняващ деловодни функции в съдебното изпълнение, допълнително са възложени функциите на касиер в Районен съд – Средец и архивар за съдебното изпълнение.  

През отчетния период, в съда е работил 1 служител, изпълняващ функции по връчване на съдебни книжа и призовки, съвместяващ и функции на чистач, отговарящ за чистотата на служебните помещения и съдебната сграда.

ІV. Организация на дейността на Районен съд – Средец 

Организацията на дейността на съда е унифицирана, съгласно разпоредбите на ЗСВ, ПАС и в изпълнение на ЗФУКПС. Разработени са и са въведени редица вътрешни нормативни документи, които при необходимост са актуализирани, както следва: Вътрешни правила за докладване на нарушения на Етичния кодекс от съдебните служители в Районен съд – Средец ; План за документооборота на счетоводните документи ; Сметкоплан на Районен съд – Средец; Счетоводна политика за текуща счетоводна отчетност и съставяне на годишни финансови отчети; Правила за определяне на реда за откриване на набирателни сметки, набиране, използване и отчитане на чуждите средства в лева; Вътрешни правила за реда и документооборота при връщане на погрешно внесени такси; Вътрешни правила за бракуване на движими вещи; Вътрешни правила за организацията на работната заплата; Правила за определяне и изплащане на средства за допълнителни трудови възнаграждения /утвърдени с решение на ВСС по протокол № 34 от 27.10.2011 г./ - Забележка: Тези правила са приети от ВСС и всички органи на съдебна власт се ръководят от тях; Правила за изплащане на суми за облекло на магистрати и служители в Районен съд – Средец /утвърдени с решение на ВСС по протокол № 8 от 28.02.2013 г./ - Забележка: Тези правила са приети от ВСС и всички органи на съдебна власт се ръководят от тях; Вътрешни правила за формиране и използване на средствата от фонд „СБКО” за подпомагане на магистрати и съдебни служители; Правилник за вътрешния трудов ред в Районен съд – Средец; Система за управление и контрол на човешките ресурси в Районен съд – Средец; Вътрешни правила за подбор и назначаване на съдебни служители; Вътрешни правила за конкурентен подбор при повишаване в длъжност на съдебните служители; Вътрешни правила относно оценяване на трудовото изпълнение на съдебните служители в Районен съд – Средец; Вътрешни правила за случайно разпределение на делата в Районен съд – Средец; Вътрешни правила за движението на съдебните книжа; Вътрешни правила на Районен съд – Средец за изпращане на съобщения и призовки чрез електронен пощенски адрес по реда на чл. 42, ал. 4 и сл. от ГПК; Правила относно реда за изнасяне на дела и други книжа от служба „Архив”; Вътрешни правила за събиране, обработване и предоставяне на статистическа информация; Вътрешни правила за организацията на публикуването на съдебните актове в интернет-страницата на Районен съд – Средец; Вътрешни правила за организацията на получаването на документи от служебната страница на Районен съд – Средец в сайта на ВСС; Вътрешни правила за предоставяне на данни по реда на Наредба № 14/18.11.2009 г. от НБД „Население”; Вътрешни правила за достъп до обществена информация в Районен съд – Средец; Вътрешни правила за „Бюрото за съдимост”; Вътрешни правила и процедури, регламентиращи дейността на съдебно-изпълнителната служба в Районен съд – Средец; Вътрешни правила за организацията на работата и поведението на съдебните заседатели при Районен съд – Средец; Вътрешни правила на сигнали за нередности, нарушения и корупция; Правила за охрана, вътрешния ред и сигурността на сградата на Районен съд – Средец; Времеви стандарти по дела; Вътрешни правила относно процедурата във връзка със Споразумение за сътрудничество за принудително събиране на вземанията на органите на съдебната власт, сключено между Висш съдебен съвет и Камара на частните съдебни изпълнители. 

В Районен съд – Средец няма обособени отделения и специализирани състави. Двамата съдии разглеждат всички групи дела. Структурирани са екипи съдия-деловодител-съдебен секретар, което улеснява работата по движението на делата. 

Както и през останалите отчетни периоди, през 2016 година в Районен съд – Средец работното време на службите е организирано без прекъсване – чрез ползването на обедната почивка по график, а отсъствието на служител се преодолява посредством разпределяне на задачите между останалите служители. 

През отчетния период делата се разпределяха на съдиите-докладчици чрез софтуер за случайно разпределение на делата и документиране на направения избор – Система за случайно разпределяне на делата, разработена от „Смарт Систем 2010” ЕООД.      
В регистратурата и деловодството на Районен съд – Средец и през 2016 година за управление на делата се използва Система за автоматизирано управление на съдебните дела – САС „Съдебно деловодство”. В съда има изградена локална мрежа, чрез която се осъществяват присъединяването на съдебни актове към електронните дела и обменът на данни между различните служби. 

В Бюро съдимост се работи с програмния продукт АИС “Бюра Съдимост” на Консорциум „ЛирексБГ” ООД – „Индекс-България” ООД  и с База с данни от ЕСГРАОН, осигурена от ВСС.

В съда се използва програмният правно-информационен продукт „Апис”. 

За нуждите на финансово-счетоводната дейност и човешки ресурси, в съда се използват програмните продукти: „Труд и работна заплата” /ТРЗ/ – програма за изготвяне на работните заплати и съхраняване на информацията за тях и Бизнес процесор WebБП – Конто 66 – счетоводна програма за осчетоводяване на всички счетоводни документи. 

Работата на съда се улеснява значително с въведения оторизиран достъп до наличната информация в Национална база данни „Население”, което позволява извършването на незабавни справки относно постоянния и настоящ адреси на участниците в процеса и се подпомага своевременното им призоваване. 

ДВИЖЕНИЕ НА ДЕЛАТА
           1. БРОЙ ДЕЛА ЗА РАЗГЛЕЖДАНЕ ПРЕЗ 2016 ГОДИНА

           През отчетния период в Районен съд – Средец е имало за разглеждане общо 1196 дела, при 909 дела през 2015 година,  848 дела през 2014 година и 1053 дела през 2013 година. 
   От тези дела 1118 /93,48%/ са били новообразувани, 75 /6,27%/ - останали несвършени от предходния отчетен период и 3 /0,25%/ - продължаващи дела под същия номер. 

           Видно от посочените стойности, броя на делата за разглеждане през 2016 година се е увеличил с 287 дела спрямо 2015 година, с 348 дела спрямо 2014 година и със 143 дела спрямо 2013 година. Значително се е увеличил броя на новообразуваните дела в сравнение с предните периоди: с 267 дела спрямо 2015 година /новообразувани през 2015 година 851 дела/, с 333 дела спрямо 2014 година /новообразувани през 2014 година 785/ и със 125 дела спрямо 2013 година /новообразувани през 2013 година 993 дела/. 
            Останали несвършени дела от предишния период - 75 /6,27%/ дела, при: 56 /6,16%/ дела останали от 2014 година, 63 дела останали от 2013 година за 2014 година, 60 дела останали от 2012 година за 2013 година и 79 дела останали за 2012 година от 2011 година.
                   1.1. ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА

           През 2016 година са постъпили 609 граждански дела, при : 537 граждански дела през 2015 година ; 503 граждански дела през 2014 година ; 699 граждански дела през 2013 година, които съставляват 54,47% от всички новообразувани дела. С останалите несвършени от предходния период 51 дела, в Районен съд – Средец през годината са били налични за разглеждане общо 660 граждански дела, при :  576  граждански дела през 2015 година ; 543 граждански дела през 2014 година ; 738 граждански дела през 2013 година ; които са 55,18% от всички дела за разглеждане. В процентно съотношение – 92,27 % новообразувани и 7,73 % останали несвършени от предишния отчетен период. 

   От гражданските дела за разглеждане : 
        237 /35,90%/ са били искови производства, при : 120 /20,83%/ през 2015 година ; 138 /25,41%/ през 2014 година ; 142 /19,24%/ през 2013 година ; 
        381 /57,72%/ са били дела по чл. 410 и чл. 417 от ГПК, при : 379 /65,80%/ през 2015 година ; 327 /60,22%/ през 2014 година и 515 /69,78%/ през 2013 година ;
        36 /5,45%/ са били други частни граждански дела, при : 29 /5,03%/ през 2015 година ; 33 /6,08%/ през 2014 година и 26 /3,52%/ през 2013 година и 
        6 /0,90%/ са били други граждански дела, при 48 /8,34%/ през 2015 година ; 45 /8,29%/ през 2014 година и 55 /7,45%/ през 2013 година.
Както и през предишните отчетни периоди, през настоящия отчетен период най - голям дял при исковите производства заемат делата образувани по предявени облигационни искове. В сравнение с 2015 година броя на тези дела се е увеличил с 67 дела.

          Увеличението на броя на новообразуваните граждански дела, през настоящия отчетен период, в сравнения с предишния, се дължи основно на по-голямото постъпление на дела, образувани по облигационни искове. 

Съществен дял от всички граждански дела, както и през 2015, 2014 и 2013 година, заемат новообразуваните дела по чл. 410 и 417 от ГПК – 381 /57,72%/, който дял в процентно отношение е намалял в сравнение с предишните години : 2015 година /65,80%/ ;  2014 година /60,22%/ ; 2013  година /76,68%/. С оглед въведената с последните изменения на ГПК забрана за арбитриране на спорове, по които на едната страна са потребители по см. на § 13, т.1 от ДР на ЗЗПотр., а на другата – колекторски фирми, голяма е вероятността през 2017 год. този дял да значително нарастне.
         

1.1.1.ИСКОВЕ ПО СК, ЗЗДН, ЗЗДетето
Искове по СК
През отчетния период се е запазил броя на този вид дела в сравнение с предишния отчетен период. За разглеждане през 2016 година са били 30 дела, при : 31 през 2015 година, 41 през 2014 година и 45 през 2013 година и съставляват 4,55% от гражданските дела или 2,51% от всички дела за разглеждане. От тях  27 са новообразувани /2,26% от всички дела за разглеждане ; 2,41% от всички новообразувани дела ; 4,43% от новообразуваните граждански дела/. Останали несвършени от 2015 година дела по СК за разглеждане – 3 дела /0,25% от всички дела за разглеждане ; 0,45% от гражданските дела за разглеждане ; 13,04% от делата по СК за разглеждане/. 

От този вид дела, в сравнение с предишния отчетен период, значително е намалял броя на делата за издръжка и изменение на издръжка – 3 дела /13,04% от делата за разглеждане, образувани по искове по СК/, при: 10 дела през 2015 година ; 8 дела през 2014 година и 11 през 2013 година.
В сравнение с предишните отчетни периоди, през отчетния период е налице увеличение на броя на делата за прекратяване на брак 20 дела /86,96% от делата по СК/, при : 11 дела през 2015 година ; 13 дела през 2014 година ; 25 дела през 2013 година.
Останалите 7 дела /8,43% от делата по СК/ са били за определяне на местоживеенето на дете и за изменение на упражняването на родителските права.
Производства по ЗЗДН

През отчетния период е имало 8 дела, всички новообразувани, по молби по ЗЗДН, при : 2 дела през 2015 година ; 4 дела през 2014 година и 5 дела през 2013 година. Посочените дела съставляват 0,69% от всички дела за разглеждане; 0,71% от всички новообразувани дела; 1,31% от новообразуваните граждански дела.
Производства по ЗЗДетето

Значителен брой са делата образувани по Закона за закрила на детето – 45 дела /6,82% от гражданските дела за разглеждане, или 3,76% от всички дела за разглеждане/, при : 40 дела през 2015 година ; 36 дела през 2014 година и 40 дела през 2013 година което следва да се обясни с наличието в района на два центъра от семеен тип и кризисен център.  
                   1.1.2. ОБЛИГАЦИОННИ ИСКОВЕ

Значително се е увеличил броят на делата за разглеждане по предявени облигационни искове, като през отчетния период е имало за разглеждане 138 дела /20,91% от гражданските дела за разглеждане или 11,54% от всички дела за разглеждане/, при : 71 дела през 2015 година ; 58 дела през 2014 година и 53 дела през 2013 година.

От тези дела, 103 дела са били новообразувани /8,61% от всички дела за разглеждане ; 9,19% от всички новообразувани дела; 16,91% от новообразуваните граждански дела ; 74,64% от облигационните искове за разглеждане/, спрямо : 54 през 2015 година ; 38 през 2014 година и 42 през 2013 година, и останали несвършени от 2015 година – 35 дела /2,93% от всички дела за разглеждане ; 5,30% от гражданските дела за разглеждане ; 25,36% от облигационните искове за разглеждане/. 

От тях новообразувани са 97 дела за реално изпълнение на договорно задължение и дела от и срещу търговци /94,17% от новообразуваните дела по облигационни искове/, което е с 46 дела повече от предишния отчетен период, когато тези дела са били 51 на брой.
                   1.1.3. ВЕЩНИ ИСКОВЕ

През 2016 година е намалял броят на делата за разглеждане, образувани по предявени вещни искове – 3 дела, при : 7 дела през 2015 година и по 13 дела през 2014 и 2013, което съставлява 0,45% от гражданските дела за разглеждане, или 0,25% от всички дела за разглеждане. 

Посочените 3 дела от този вид са новообразувани /0,27% от всички дела новообразувани дела ; 0,49% от новообразуваните граждански дела/, като няма останали несвършени от 2015 година.
1.1.4. ДЕЛБИ

В сравнение с предишните отчетни периоди, броят на делата за делба също е намалял. През 2016 година тези дела са били 4 /0,61% от гражданските дела за разглеждане, или 0,33% от всички дела за разглеждане/, при : 11 през 2015 година ; 13 през 2014 година и 10 през 2013 година. 
От тях 1 дело е било новообразувано /0,09% от всички новообразувани дела ; 0,16% от новообразуваните граждански дела ; 25% от делата за делби за разглеждане/. Останали несвършени от предишни периоди са били 3 дела /0,25% от всички дела за разглеждане ; 0,45% от гражданските дела за разглеждане ; 75% от делата за делби за разглеждане/.
        1.1.5. УСТАНОВИТЕЛНИ ИСКОВЕ

През 2016 година е имало за разглеждане 4 дела по установителни искове, всичките новообразувани, съставляващи 0,33% от всички дела за разглеждане; 0,36% от всички новообразувани дела; 0,66% от новообразуваните граждански дела.       

                   1.1.6. ИСКОВЕ ПО КТ

За разлика от 2015 година, когато не е имало дела по искове по КТ, през отчетния период е имало за разглеждане 5 дела от този вид /при 13 дела през 2014 година и 21 дела през 2013 година 21/. Посочените дела са новообразувани  /0,42% от всички дела за разглеждане ; 0,45% от всички новообразувани дела; 0,82% от новообразуваните граждански дела/.
Сравнително малко са делата от този вид, което се обяснява с малкото ведомства, предприятия и фирми на територията на района, водещ до незначителна част от населението, заета в тези ведомства, предприятия и фирми. 
                   1.1.7. ЧАСТНИ ПРОИЗВОДСТВА /извън заповедните/
През отчетния период са разгледани 36 дела частни производства и съставляват 3,01% от всички дела за разглеждане ; 5,45% от гражданските дела за разглеждане. От тях 28 дела са новообразувани, 6 са получени по подсъдност и 2 са останали несвършени от предишния отчетен период
1.1.8. ДЕЛА ПО ЧЛ. 410 и 417 ОТ ГПК 

Както и през предишните отчетни периоди, значителен е броя на разглежданите производства от този вид – 381 дела, при : 379 дела през 2015 година ; 327 през 2014 година и 515 дела през 2013 година. Тези производства съставляват 57,79% от гражданските дела за разглеждане, или 31,86% от всички дела за разглеждане/. 

Всички тези дела са постъпили през 2016 година /332 образувани в Районен съд – Средец и 49 получени по подсъдност/. От предишния период не са останали несвършени дела от този вид.

       Причина за броя на тези дела, както и през предишните отчетни периоди, се явява уредената с действащия ГПК улеснена процедура по удовлетворяване на вземания.
                   1.1.9. ДРУГИ ДЕЛА

През отчетния период са разгледани 6 дела от тази категория, като 1 от делата е останало за разглеждане от 2015 година, 2 са новообразувани и 3 дела са получени по подсъдност.
Малкият брой на тези дела се обяснява с промяна в номенклатурата на делата от средата на 2016 година. В категорията “други дела” за предишните отчетни периоди бяха включени дела, които в настоящата номенклатура са с отделни шифри. 
                                      ДЕЛА ПО ЧЛ. 310 ОТ ГПК 

        В сравнение с предишния отчетен период, почти се е запазил броя на делата за разглеждане по реда на чл. 310 от ГПК “Бързо производство”.  През 2016 година тези дела са били 8 /1,21% от гражданските дела за разглеждане, съответно 0,67% от всички дела за разглеждане/, при : 10 през 2015 година ; 8 през 2014 година и 27 през 2013 година. 
       Новообразувани са били 6 дела /0,90% от гражданските дела за разглеждане, 0,50% от всички дела за разглеждане, 0,54% от всички новообразувани дела, 0,99% от новообразуваните граждански дела/. Останали несвършени от предишния отчетен период са били 2 дела /0,30% от гражданските дела за разглеждане, 0,17% от всички дела за разглеждане/, образувани в края на предишния отчетен период. 
        От анализа на постъпленията за последните три години на граждански дела, се отчита, че през 2016 година броя на новообразуваните граждански дела, в сравнение с 2015 и 2014 година, се е увеличил съответно със 72 и 106 дела /през 2015 година новообразуваните граждански дела са 537, а през 2014 година 503/, и е намалял в сравнение с 2013 година – с 90 дела /през 2013 година новообразувани са 699 граждански дела/. 
Както вече бе посочено, най-голям е броя на делата по чл. 410 и 417 от ГПК “Заповедно производство”, което намира обяснение с предвидения в ГПК облекчен ред за разглеждане и решаване на дела от този вид, а също и със социалния статус на населението, безработицата и тежките икономически условия в района и в страната.
                   1.2. НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА

Броят на наказателните дела за разглеждане в Районен съд – Средец се е увеличил съществено, в сравнение с предишни отчетни периоди. 
През 2016 година в съда е имало за разглеждане 536 наказателни дела /44,82% от всички дела за разглеждане, при : 333 дела през 2015 година ; 305 дела през 2014 година и 315 през 2013 година.

От тези дела, постъпили през годината са 512 дела /42,81% от всички дела за разглеждане ; 45,67% от новообразуваните дела ; 95,52% от наказателните дела за разглеждане/ и 24 дела са останали несвършени от предишния отчетен период /2,01% от всички дела за разглеждане ; 4,48% от наказателните дела за разглеждане/.

В сравнение с предишните отчетни периоди, увеличението е с 203 дела спрямо 2015 година, с 231 дела - 2014 година и с 221 дела - 2013 година. 
Увеличеният брой на наказателните дела се дължи на обстоятелството, че Районен съд – Средец обслужва обширен пограничен район, а взето предвид с произтичащите интензивни миграционни процеси и незаконно влизащите на територията на България нелегални емигранти, налага предприемане на действия по наказателното им преследване, чийто краен резултат е значителното постъпление на дела по чл. 279, чл. 280 и чл. 281 от НК /най-голям брой от всички разгледани дела от общ характер за 2016 година - 64/ и свързаните с тях частни наказателни производства.
Като причина, на която се дължи увеличаването на наказателните дела,  може да се изтъкне и обстоятелството, че голяма част от престъпленията са извършвани от лица, които през предишните отчетни периоди са изтърпявали наказания лишаване от свобода, а през отчетния период са били освободени от местата за изтърпяване на наказания лишаване от свобода. Това води до извода за непостигане на целите на наказанието, с уредените в НК механизми за определяне и налагане на наказания, неотговарящи на обществената опасност на деянието и дееца, в частност наказанието “пробация”.
                   1.2.1. НАКАЗАТЕЛНИ ОТ ОБЩ ХАРАКТЕР ДЕЛА /НОХД/

От разглежданите наказателни дела 145 са били наказателни от общ характер дела /НОХД//12,12% от всички дела за разглеждане ; 27,05% от наказателните дела за разглеждане/, спрямо : 133 дела през 2015 година ; 121 дела през 2014 година и също 133 дела през 2013 година. 

      От тях 141 дела са новообразувани /11,79% от всички дела за разглеждане; 12,58% от новообразуваните дела ; 27,54% от новообразуваните наказателни дела ; 97,24% от НОХД/. Останали са несвършени от предишния отчетен период  4 НОХД /0,33% от всички дела за разглеждане ; 0,75% от наказателните дела за разглеждане ; 2,76% от НОХД за разглеждане/, постъпили предимно в към края на периода. 

Както беше споменато по-горе, за разлика от предишни отчетни периоди, най-голям дял от разглежданите наказателни от общ характер дела през настоящия отчетен период имат делата по чл. 279, чл. 280 и чл. 281 от НК – за престъпления против дейността на държавните органи и обществените организации – 64 /44,14% от НОХД/, спрямо : 24 през 2015 година ;  27 през 2014 година и 2 през 2013 година. По-голямата част от делата са били за незаконно преминаване на границата, за превеждане през границата на лица и групи лица и подпомагане на чужденец да пребивава в страната. Тенденцията за увеличаване на делата от тази категория се дължи на обстоятелството, че обширна част от района, обслужван от Районен съд – Средец е гранична зона, а през годината осезаемо се е увеличил броят на нелегалните емигранти.
Както и през миналите отчетни периоди, значителен е делът на делата за извършени “общоопасни престъпления” – 34 /23,45% от НОХД/, при : 26 през 2015 година ; 35 през 2014 година и 46 през 2013 година. Голяма част от тях са по чл. 343б ал. 1 от НК – управление на МПС след употреба на алкохол с концентрация над 1,2 на хиляда и управление на МПС без съответното свидетелство за управление на МПС. 

В сравнение с предишни отчетни периоди е намалял броят на делата за престъпления против собствеността - 21 /14,48% от НОХД/, спрямо 24 през 2015 година ; 34 през 2014 година и 48 през 2013 година. От тези дела  14 са били за “кражба”, 1 за“грабеж”, 2 за „измама“, едната от които при условията на опасен рецидив.
Намаление бележат през настоящия отчетен период делата за престъпления против стопанството – 18 /12,41% от НОХД/, спрямо : 47 през 2015 година ; 14 през 2014 година и 12 през 2013 година. По-голямата част от тези дела са били за престъпления по чл. 234в от НК - неправомерно присъединяване към електропреносна, електроразпределителна мрежа и водоснабдителна система. 

Съпоставено с 2015 година, по-малък е броят на делата за престъпления против брака, семейството и младежта. През настоящия отчетен период, в Районен съд – Средец е имало за разглеждане 3 броя – 2,07%  от НОХД, при 5 дела през 2015 година ; 4 дела през 2014 година и 16 дела през 2013 година. Основен дял от делата от този вид са делата по чл. 191 от НК за заживяване съпружески начала на пълнолетно лице с лице от женски пол, ненавършило 16-годишна възраст. Наличието на такива дела се дължи на спецификите на района и населението, чиято голяма част е малцинствена.
През отчетния период са били разгледани 3 дела за престъпления против личността /2,07% от НОХД/, спрямо : 5 дела през 2015 година ; 3 през 2014 година и 5 дела през 2013 година. От тях 1 е било за „изнасилване”, останало за разглеждане от 2015 година и 2 са били новообразувани - 1 за причиняване на телесна повреда и 1 по чл. 157 от НК. 
Разгледани са били и 2 дела за престъпления против реда и общественото спокойствие /1,39% от НОХД/, за „хулиганство”, като и двете дела са били новообразувани. През 2015 година не е имало от този вид дела ; през 2014 година е имало 2 дела, за сметка на 1 дело през 2013 година. 
                   1.2.2. НАКАЗАТЕЛНИ ОТ ЧАСТЕН ХАРАКТЕР ДЕЛА /НЧХД/

През 2016 година делата за разглеждане от този вид са били 4 на брой /0,33% от всички дела за разглеждане ; 2,76% от наказателните дела за разглеждане/, като всички са били новообразувани, при : 7 дела през 2015 година ; 11 през 2014 година и 7 през 2013 година. 

                  1.2.3. НАКАЗАТЕЛНИ ОТ АДМИНИСТРАТИВЕН ХАРАКТЕР ДЕЛА по чл. 78а от НК

Увеличил се е броя на делата по чл. 78а от НК в сравнение с предишния отчетен период. През 2016 година в Районен съд – Средец е имало за разглеждане 20 броя дела от този вид /при 17 за 2015 година ; 11 за 2014 година и 19 за 2013 година/, което съставлява 1,67% от всички дела за разглеждане ; 13,79% от наказателните дела за разглеждане. 

От тези дела 16 дела са били новообразувани и 4 са останали несвършени от предишния отчетен период.
                 1.2.4. ЧАСТНИ НАКАЗАТЕЛНИ /ЧНД/
През отчетния период в Районен съд – Средец над два пъти се е увеличил броя на частните наказателни дела /без разпитите/ за разглеждане –  112 частни наказателни дела /ЧНД/, при : 53 през 2015 година ; по 46 през 2014 и 2013 година, или : 9,36% от всички дела за разглеждане ; 20,90% от наказателните дела за разглеждане. 

От тези дела 108 дела са били новообразувани /9,63% от всички новообразуваните дела ; 21,09% от новообразуваните наказателни дела/. 

Делата са били : за определяне на общо наказание – 9 дела, по ЗБППМН – 2 дела, за реабилитация - 1 дело, за привеждане в изпълнение на наложено наказание – 5 дела ; НЧД от досъдебното производство – 94 дела /най-голям брой от НЧД от досъдебното производство са делата искания по ЗЕС – 67 дела, вземане и изменение на мярка за неотклонение – 9 дела, обжалване на постановления на прокуратурата – 7 дела, и други - одобряване на претърсване и изземване, искания за разкриване на банкова тайна, искане за налагане на обезпечителна мярка/. 
През периода почти двойно се е увеличил броя на делата – досъдебни производства – разпити – 102 /47,66% от НЧД/, при 55 дела за 2015 година, обяснимо с провеждането на разпит пред съдия на чужди граждани, незаконно преминали границата, с цел закрепване на показанията им. Отново с увеличения миграционен поток се обяснява и завишеният брой на НЧД от досъдебното производство, в частност делата по ЗЕС, свързани с досъдебни процедури по повод разкриване и установяване на извършители  на престъпления по чл. 279 – 281 от НК.
                1.2.5. НАКАЗАТЕЛНИ ОТ АДМИНИСТРАТИВЕН ХАРАКТЕР ДЕЛА /НАХД/

През 2016 година в Районен съд - Средец е имало за разглеждане 153  наказателни от административен характер дела /НАХД/ /12,79% от всички дела за разглеждане ; 28,54% от наказателните дела за разглеждане/, при : 68 през 2015 година ; 64 през 2014 година и 57 през 2013 година. Т.е. и при тях се наблюдава сериозно увеличение от над два пъти, в сравнение с предходни периоди.
  
Броят на тези дела може да се обясни с извършването на нарушения на административно-наказателните разпоредби, продиктувано от ниското правно съзнание на по-голямата част от населението в района.
От тях новообразувани са 141 дела /11,79% от всички дела за разглеждане ; 12,58% от новообразуваните дела ; 27,54% от новообразуваните наказателни дела ; 92,16% от НАХД за разглеждане/. 

Останали са несвършени от 2015 година 12 дела /1,00% от всички дела за разглеждане ; 2,24% от наказателните дела за разглеждане ; 7,84% от НАХД за разглеждане/. 

Основно място заемат делата, образувани по обжалвани наказателни постановления за нарушения по Закона за горите и Закона за лова и опазване на дивеча – 104 дела, а също и по Закона движението по пътищата – 20 дела.  

През годината са били разгледани 5 дела по УБДХ, всичките новообразувани, което представлява 0,42% от всички дела за разглеждане ; 0,45% от новообразуваните дела ; 0,98% от новообразуваните наказателни дела ; 3,27% от НАХД за разглеждане. 
           2. БРОЙ СВЪРШЕНИ /РЕШЕНИ/ ДЕЛА В КРАЯ НА ГОДИНАТА

От общия брой дела за разглеждане – 1196 дела, в края на годината са свършени /решени/ 1110 дела, което е с 276 повече от решените дела през 2015 година /свършени през 2015 година 834 дела/, с 318 повече от 2014 година /свършени през 2014 година 792 дела/,  със 120 дела повече от свършените през 2013 година /свършени 990 дела през 2013/ и съставлява 92,81% от разглежданите през годината дела. 

От посоченото е видно, че процентното съотношение свършени дела\дела за разглеждане, се е увеличило незначително в сравнение с 2015 година – 91,75% през 2015 година и незначително е намаляло  спрямо 2014 година /93,40%/ и 2013 година /94,02%/. 
В края на периода са останали несвършени  86 /7,19% от всички дела за разглеждане/, при 8,25% през 2015 година, при 6,60% през 2014 година и 5,98%  през 2013 година, 5,59% през 2012 година. 
Разликите в процентното съотношение свършени дела\дела за разглеждане за 2016 и 2015 година спрямо останалите се обяснява с това, че през част от отчетния период, както и част от 2015 година, в Районен съд – Средец е работил само един съдия.
В срок до три месеца са решени общо 1085 дела /97,76%/, при :  98,32% през 2015 година ; 98,61% през 2014 през 2014 година и 97,07% през 2013 година, а над три месеца – 19 дела /1,71%/.

Както и през останалите отчетни периоди, като причини за забавянето на делата и нерешаването им в тримесечен срок могат да се изтъкнат: несвоевременното връчване и връщане на книжата, касаещи призоваването на страните, особено от съдилищата в София; некоректното отношение на някои от страните към процеса, съпроводено с искания за отлагане на заседанията по делата, придружени с изтъкване на всевъзможни причини за това, най-вече от процесуалните представители и вещите лица, с причина, че са ангажирани по други дела в други съдилища; неоткриването на подсъдими на посочените от тях адреси и невъзможност за своевременното им призоваване за съдебното заседание, които причини не следва да се вменяват във вина на персоналния състав на Районен съд – Средец.
                   2.1. ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА

От всички граждански дела за разглеждане – 660, 600 са свършени  /90,91%/, при : 576 дела /91,16%/ през 2015 година; 504 дела /92,82%/ през 2014 година и 698 дела /94,58%/ през 2013 година.
От свършените 600 граждански дела - 103 са прекратени /17,17%/, в т.ч. 5 по спогодба, а са решени със съдебен акт по същество 497 дела /82,83%/, при 478 дела /91,05 %/ през 2015 година ; 462 дела /91,67%/ през 2014 година и 639 дела /91,55 %/ през 2013 година, или 41,56% от всички дела за разглеждане. 

От свършените граждански дела, в тримесечен срок от постъпването са свършени 594 дела /99%/, при 520 дела /99,05%/ през 2015 година ; при 500 дела /99,20%/ през 2014 година и 682 дела /97,70%/ през 2013 година, или 90% от всички граждански дела за разглеждане. Над тримесечния срок са свършени 6 дела /1% от свършените граждански дела ; 0,91% от гражданските дела за разглеждане/.
Причините за забавянето на делата и несвършването им в тримесечен срок са тези, изтъкнати по-горе за наказателните дела.
От разглежданите 229 броя дела по общия ред, са свършени 176 дела – 172 в срок до 3 месеца и 4 в срок над 3 месеца. От тези дела 110 дела са решени с акт по същество и 66 дела са прекратени, от тях 4 по спогодба. В края на периода са останали несвършени 53 дела, основно образувани към края на отчетния период.

Решени са 5 дела от разглежданите 8 производства по чл. 310 от ГПК. В срок от 3 месеца от образуването им са свършени 4 дела, 1 е приключило в срок над 3 месеца. От тези дела 3 са решени с акт по същество и 2 са прекратени, като 1 от тях във връзка с постигната спогодба. В края на периода са останали несвършени 3 дела от този вид, образувани към края на отчетния период.

От образувани и разглеждани през 2016 година 36 частни граждански дела са решени 35 дела, като всички те са решени в тримесечния срок от образуването им. От тези дела 29 са приключили с акт по същество и 6 са били прекратени. В края на периода е останало несвършено 1 дело, образувано непосредствено преди приключване на отчетния период.
Разглежданите през отчетния период 381 дела по чл. 410 и чл. 417 от ГПК, са свършени, а поради естеството на тези производства, са решени в тримесечен срок от образуването им. От тях 352 дела са свършени с акт по същество и 29 дела са прекратени. От този вид дела няма несвършени към края на периода.

От разглежданите през периода 6 дела от категорията “други граждански дела” са приключени 3 дела, от които 2 в тримесечния срок от образуването им и 1 дело над тримесечния срок. От тях с акт по същество са свършени 3 дела. В края на периода са останали 3 несвършени дела от тази категория.

В края на 2016 година са останали несвършени 60 граждански дела - 9,09% от всички граждански дела за разглеждане през периода или 5,02% от всички дела за разглеждане.

Поради посочените причини за забавяне на делата, например при връчване на преписи от исковата молба за отговор, много често се забелязва, че времето от образуването до решаването на производствата по чл. 310 от ГПК “Бързо производство” е еднакво или по-дълго от това за производствата по общия ред. 
Като проблемни, от гледна точка на приключването в тримесечен срок и спазването на времевите стандарти в Районен съд – Средец, се очертават значителния брой дела, заведени в Районен съд – Средец от „Водоснабдяване и канализация” ЕАД – Бургас, по искове с правно основание чл. 79 от ЗЗД, срещу чуждестранни физически лица, закупили имоти по Черноморието. Усложненията идват от това, че имотите не са на територията на Районен съд –  Средец, а в „Слънчев бряг”, „Свети Влас”, Царево, Несебър, Поморие (въпреки това делата се завеждат в Районен съд – Средец), а често тези лица не могат да бъдат открити на посочените в исковите молби адреси. Това осезаемо натоварва процедурата по връчването на книжа и призовки, удължавайки времето от образуването до приключването на производството, тъй като едва след констатирана невъзможност да се връчат книжата на адресата по реда на чл.47 от ГПК, производството се оставя без движение за посочване на актуален адрес за връчване на книжата или за представяне на удостоверение за адрес на ответника. Оттук насетне следва издаване на съдебно удостоверение за снабдяване с друго, досежно регистриран адрес в Р. България, както и искане за продължаване на срока. В огромната си част тези лица нямат регистриран адрес на територията на страната, което налага връчване на книжата чрез публично обявление в неофициалния раздел на „Държавен вестник”, с последващо назначаване на особен представител на разноски на ищеца, за заплащане на които отново производството се оставя без движение. Едва след изпълнение на гореизброените процесуални действия, вкл. определяне на адвокат от АК – Бургас за назначаването му за особен представител и постъпване на отговор от същия, е възможно разглеждане на делото. 

Технологичното време, нужно за надлежното изпълнение на тази процедура, надвишава времето от образуването до решаването на делото, заложено във Времевите стандарти на съда. 

                   2.1.1. ИСКОВЕ ПО СК 

Искове по СК
От разглежданите през годината 30 дела, образувани по искове по СК, свършени са 28 дела /4,67% от свършените граждански дела/ или 2,52% от всички свършени дела. От тях в тримесечен срок от образуването са свършени 27 дела /96,43%/, а над тримесечния срок – 1 дела /3,57%/. В края на периода от този вид дела са останали несвършени 2 дела /8,70% от делата за разглеждане от този вид ; 0,30% от гражданските дела за разглеждане/. 
Производства по ЗЗДН

Разглежданите през 2016 година 8 дела по ЗЗДН са свършени в рамките на отчетния период и съставляват 1,33% от свършените граждански дела, или 0,72% от всички свършени дела. Всички 8 дела от този вид са свършени в 3-месечния срок от образуването им. С акт по същество са приключили 2 от делата и 6 са прекратени. Няма останали висящи в края на отчетния период.
 Производства по ЗЗДетето

 От разглежданите през годината 45 дела по ЗЗДетето, свършени са 41 дела /6,83% свършените граждански дела/ или 3,69% от всички свършени дела. Всички са свършени в тримесечния срок от образуването им, с постановен акт по същество по 40 дела и 1 прекратено. В края на отчетния период са останали несвършени 4 дела /8,89% от делата за разглеждане от този вид ; 0,61% от гражданските дела за разглеждане/.
                   2.1.2. ОБЛИГАЦИОННИ ИСКОВЕ

Свършени в края на периода са 98 дела образувани по облигационни искове, от разглежданите през годината 138 такива дела /16,33% от свършените граждански дела, 71,01 % от делата от този вид/ или 8,83% от всички свършени дела/. От тях в тримесечен срок от образуването са свършени 96 дела /97,96%/, а над тримесечния срок – 2 дела /2,04%/. В края на периода от този вид дела са останали несвършени 40 дела /28,99% от дела от този вид; 6,06% от всички граждански дела за разглеждане/.

                   2.1.3. ВЕЩНИ ИСКОВЕ

От образуваните и разгледани 3 дела във връзка с предявени вещни искове 2 дела са решени през отчетния период и съставляват 0,33% от свършените граждански дела, 66,67% от делата от този вид или 0,18% от всички свършени дела/. Посочените дела са свършени в тримесечен срок от образуването им. В края на периода от този вид дела е останало 1 несвършено дело /33,33% от делата от този вид; 0,15% от всички граждански дела за разглеждане/.
2.1.4. ДЕЛБИ
От делата за делба са решени 2 дела, от разглежданите през периода 4 дела /0,33% от свършените граждански дела ; 50% от делата за разглеждане от този вид, или 0,09% от всички свършени дела/. Свършени са след тримесечния срок от образуването им. В края на периода са останали несвършени 2 дела /50% от делата за разглеждане от този вид/.

2.1.5. ИСКОВЕ ПО КТ
От разглежданите през годината 5 дела, образувани по искове по КТ, свършени са 2 /0,33% от свършените граждански дела/ или 0,18% от всички свършени дела. В тримесечен срок от образуването са свършени посочените дела. В края на периода от този вид дела са останали несвършени 3 дела /60% от делата за разглеждане от този вид ; 0,45% от гражданските дела за разглеждане/. 
      2.1.5. УСТАНОВИТЕЛНИ ИСКОВЕ
През 2016 година са разглеждани 4 дела по установителни искове. От тях няма свършени, всичките 4 са останали за разглеждане през настоящия период /0,33% от всички дела за разглеждане ; 0,61% от гражданските дела за разглеждане/.
                 2.1.6. ДРУГИ ДЕЛА

От разглежданите през годината 6 дела от категорията “други дела” са свършени през отчетния период 3, съставляващи 0,5% от свършените граждански дела ; 50% от делата от този вид, или 0,27% от всички свършени дела/. В тримесечен срок от образуването им са свършени 2 дела, а 1 е след тримесечния срок. В края на периода от този вид дела са останали несвършени 3 /0,08% от всички дела за разглеждане ; 0,45% от гражданските дела за разглеждане ; 50% от делата за разглеждане от тази категория/.

                 2.1.7. ДЕЛА ПО ЧЛ. 410 и 417 ОТ ГПК 

Свършени през отчетния период са всички постъпили дела по чл. 410 и чл. 417 от ГПК - 381 дела. Предвид естеството и характера им всички са решени в срок до 3 месеца от образуването им и съставляват 63,50% от решените граждански дела ; 34,32% от всички решени дела. 

2.1.8. ЧАСТНИ ПРОИЗВОДСТВА /извън заповедни/

От разглежданите от този вид дела 36, са решени 35 дела, всичките в тримесечния срок от образуването им /5,83% от свършените граждански дела ; 97,22% от делата за разглеждане от този вид, или 3,15% от всички свършени дела/. В края на периода е останало несвършено 1 дело /2,77% от делата за разглеждане от този вид/.           
      ДЕЛА ПО ЧЛ. 310 ОТ ГПК 

      От разглежданите 8 “бързи производства”, през 2016 година са решени 5 дела /62,50%/, като 3 от тях са решени по същество и 2 са прекратени. В тримесечен срок от образуването им са решени 4 дела, а 1 – след тримесечния срок. В края на периода са останали несвършени 3 дела /37,50% от делата от този вид/. 

                 2.2. НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА

       През отчетния период в Районен съд – гр. Средец от разглежданите 536 наказателни дела са свършени общо 510 наказателни дела /42,64% от всички дела за разглеждане ; 45,95% от всички свършени дела ; 95,15% от наказателните дела за разглеждане/. 
     От тези дела в тримесечен срок от образуването им са приключили 491 дела /41,05% от всички дела за разглеждане ; 44,23% от всички свършени дела ; 91,60% от наказателните дела за разглеждане ; 96,27% от свършените наказателни дела/. 
      След тримесечния срок от образуването са свършени 19 наказателни дела /1,59% от всички дела за разглеждане ; 1,71% от всички свършени дела ; 3,54% от наказателните дела за разглеждане ; 3,73% от свършените наказателни дела/. 
       В края на периода са останали несвършени 26 наказателни дела /2,17% от всички дела за разглеждане ; 4,85% от наказателните дела за разглеждане/, предимно дела, образувани към края на отчетния период. 

       Основните причини за забавянето при разглеждането и решаването на наказателните дела отчасти се припокриват с причините за забавянето на разглеждането и решаването на гражданските дела – лоша процесуална дисциплина на страните, отлагане на делата във връзка с представени болнични листи от страните, а не рядко и от защитниците, укриването на подсъдими, водещо до обявяването им за издирване и принудително довеждане, а също и по молби на защитниците, с оглед ангажираността им по други дела в други съдилища. 
                  2.2.1. НАКАЗАТЕЛНИ ОТ ОБЩ ХАРАКТЕР ДЕЛА /НОХД/

          От разглежданите 145 наказателни от общ характер дела /НОХД/ през 2016 година са решени 134 дела /11,20% от всички дела за разглеждане ; 12,07% от всички свършени дела ; 25% от наказателните дела за разглеждане; 26,27% от свършените наказателни дела ; 92,41% от НОХД за разглеждане/. 132 дела /98,51%/ от тях са свършили в тримесечния срок от образуването им, а 2 дела /1,49%/ - след изтичане на тримесечния срок. 
      В края на периода са останали несвършени 11 НОХДела /0,92% от всички дела за разглеждане ; 2,05% от наказателните дела за разглеждане ; 7,59% от НОХД за разглеждане/. 
 От разглежданите 64 дела през отчетния период за престъпления против дейността на държавните органи и обществените организации са свършени 61 и съставляват /11,96% от свършените наказателни дела ; 47,76% от свършените НОХД, 95,31% от разглежданите дела за престъпления против дейността на държавните органи и обществените организации. Всичките 61 дела са свършени в тримесечен срок от образуването им. В края на отчетния период са останали несвършени 3 дела.
От делата за “общоопасни престъпления” са свършени 32, и то в тримесечния срок от образуването им, което съставлява 6,39% от свършените наказателни дела ; 23,88% от свършените НОХД, 94,12% от разглежданите дела за „общоопасни престъпления”. Несвършени са останали 2 дела.
От разглежданите 21 дела за престъпления против собствеността са свършени 17 - 3,33% от свършените наказателни дела ; 12,69% от свършените НОХД, 80,95% от разглежданите дела за престъпления против собствеността. От тях 16 дела са свършени в тримесечния срок от образуването им и 1 дело след три месеца от образуването. В края на периода от този вид дела са останали несвършени 4 дела, образувани към края на отчетния период.
От делата за престъпления против стопанството са свършени 17 дела /3,33% от свършените наказателни дела ; 12,69% от свършените НОХД, 94,44% от разглежданите дела за престъпления против стопанството.    Всичките 17 дела /100%/ са свършени в тримесечния срок от образуването им. В края на периода от този вид дела е останало несвършено 1 дело /5,56% от разглежданите дела за престъпления против стопанството.
От разглежданите през годината 3 дела за престъпления против брака, семейството и младежта са свършени 2 дела, в тримесечен срок от образуването им и съставляват 0,39% от свършените наказателни дела ; 1,49% от свършените НОХД, 66,67% от разглежданите дела за престъпления против брака, семейството и младежта. Останало е несвършено 1 дело.
Разглежданите 3 дела за престъпления против личността, през периода са свършени и съставляват - 0,59% от свършените наказателни дела ; 2,24% от свършените НОХД, 100% от разглежданите дела за престъпления против личността. В тримесечен срок от образуването им са решени 2 дела - 0,39% от свършените наказателни дела ; 2,24% от свършените НОХД, 66,67% от свършените дела за престъпления против личността и 1 дело над тримесечния срок от образуването.
             Разглежданите 2 дела за престъпления против реда и общественото спокойствие са свършени през периода, в тримесечен срок от образуването им и съставляват 0,39% от свършените наказателни дела ; 0,75% от свършените НОХД, 100% от свършените дела за престъпления против реда и общественото спокойствие. 
От разглежданите НОХД, бързи производства са били 82 дела /56,55% от всички НОХД за разглеждане/ и всички те са свършени в тримесечния срок от образуването им, като съставляват 61,19% от свършените НОХД.

              2.2.2. НАКАЗАТЕЛНИ ОТ ЧАСТЕН ХАРАКТЕР ДЕЛА /НЧХД/

    Разглежданите през 2016 година 4 наказателни от частен характер дела /НЧХД/ са приключени към края на периода, съответно : 0,36% от всички свършени дела ; 0,75% от наказателните дела за разглеждане ; 0,78% от свършените наказателни дела ; 100% от НЧХД за разглеждане. В тримесечен срок от образуването им са свършени 3 дела /75%/.
              2.2.3. НАКАЗАТЕЛНИ ОТ АДМИНИСТРАТИВЕН ХАРАКТЕР ДЕЛА по 78а от НК

     От образуваните и разглеждани през периода 20 дела по чл. 78а от НК са приключени 19 дела /1,59% от всички дела за разглеждане ; 1,71% от всички свършени дела ; 3,55% от наказателните дела за разглеждане ; 3,73% от свършените наказателни дела ; 95% от делата по чл. 78а за разглеждане/. От свършените, 18 дела  са свършени в тримесечния срок от образуването им. В края на периода е останало несвършено 1 дело по чл. 78а от НК - /0,08% от всички дела за разглеждане ; 0,19% от наказателните дела за разглеждане ; 5% от делата по чл. 78а за разглеждане/. 

              2.2.4. ЧАСТНИ НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА /ЧНД/

Както беше посочено по-горе от разглежданите 214 частни наказателни дела /ЧНД/ - 102 /47,66%/ са досъдебни производства – разпити, които, предвид естеството им са свършени в тримесечен срок от образуването им. 

       От останалите 112 ЧНД, са решени през периода 110 дела и съставляват : 9,20% от всички дела за разглеждане ; 9,91% от всички свършени дела ; 20,52% от наказателните дела за разглеждане ; 21,57% от свършените наказателни дела; 98,21% от ЧНД за разглеждане /без разпитите/. От тях 106 дела са били разгледани и решени в срок до три месеца от образуването им и 4 дела над тримесечния срок. В края на периода са останали несвършени 2 дела от този вид /1,79% от НЧД за разглеждане, без разпитите ; 0,17% от всичките дела за разглеждане ; 0,37% от наказателните дела за разглеждане/. 
          Голяма част от частните наказателни дела /без разпити/ са образувани във връзка с доказване на обвинения по чл. 279, чл. 280 и чл. 281 от НК в досъдебното производство: 67 дела с искания по ЗЕС, 9 дела за вземане и изменение на мярка за неотклонение, 7 дела по жалби срещу прокурорски постановления, касаещи веществени доказателства по повдигнати обвинения по посочените текстове от НК; искания за разкриване на банкова тайна; привеждане в изпълнение на наложени наказания по същите текстове.
              2.2.5. НАКАЗАТЕЛНИ ОТ АДМИНИСТРАТИВЕН ХАРАКТЕР ДЕЛА /НАХД/

       От наличните за разглеждане 153 наказателни от административен характер дела /НАХД/, през 2016 година са свършени 141 дела /11,79% от всички дела за разглеждане ; 12,70% от всички свършени дела ; 26,31% от наказателните дела за разглеждане ; 27,65% от свършените наказателни дела; 92,16% от НАХД за разглеждане/. 130 /92,20%/ от тези дела са били решени в тримесечния срок от образуването им и 11 /7,80%/ - след изтичането му. В края на периода са останали несвършени 12 НАХДела /1,003% от всички дела за разглеждане ; 2,24% от наказателните дела за разглеждане ; 7,84% от НАХД за разглеждане/. 
               3. БРОЙ РЕШЕНИ ДЕЛА ПО СЪЩЕСТВО, АНАЛИЗ ПО ВИДОВЕ

От всички свършени дела 1110 на брой, със съдебен акт по същество са решени 872 дела /78,56% от свършените дела ; 72,91% от всички дела за разглеждане/, при : 673 през 2015 година ; 638 дела през 2014 година и 836 дела през 2013 година.
                   3.1. ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА

От 600 свършени граждански дела, 497 дела са решени със съдебен акт по същество /82,83% от свършените граждански дела ; 44,77% от всички свършени дела ; 41,56% от всички дела за разглеждане/. От тях :
          - искове по СК, ЗЗДН, ЗЗДетето – 65 дела /5,86% от всички свършени дела ; 10,83% от свършените граждански дела ; 84,42% от свършените дела по СК, ЗЗДН, ЗЗДетето/. 

          - облигационни искове – 46 дела /4,14% от всички свършени дела ; 7,67% от свършените граждански дела ; 46,94% от свършените дела – облигационни искове/. 

          - вещни искове – 2 дела /0,18% от всички свършени дела ; 0,33% от свършените граждански дела ; 100% от свършените дела, образувани по вещни искове/. 

           - други дела – 3 дела /0,27% от всички свършени дела ; 0,5% от свършените граждански дела ; 100% от свършените други дела/.

           - дела по чл. 410 и 417 от ГПК - 352 дела /31,71% от всички свършени дела ; 58,67% от свършените граждански дела ; 96,31% от свършените от този вид дела/.

- частни производства /извън заповедните/ - 29 дела /2,61% от всички свършени дела ; 4,83% от свършените граждански дела ; 82,86% от свършените дела частни производства извън заповедните.
                   3.2. НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА

От свършените наказателни дела - 510, по същество през 2016 година са решени 375 дела /73,53% от свършените наказателни дела ; 33,78% от всички свършени дела ; 31,35% от всички дела за разглеждане/. От тях :

      3.2.1. НАКАЗАТЕЛНИ ОТ ОБЩ ХАРАКТЕР ДЕЛА /НОХД/

          От 134 свършени дела от този вид, без споразуменията, 13 дела са решени по същество /1,09% от всички дела за разглеждане ; 1,17% от всички свършени дела ; 2,43% от наказателните дела за разглеждане ; 2,55% от свършените наказателни дела; 8,97% от НОХД за разглеждане ; 9,70% от свършените НОХД/. 
От разглежданите 64 дела за престъпления против дейността на държавните органи и обществените организации със съдебен акт по същество е приключило само 1 дело и съставлява : 0,08% от всички дела за разглеждане ; 0,09% от всички свършени дела ; 0,19% от наказателните дела за разглеждане ; 0,20% от свършените наказателни дела ; 0,69% от НОХД за разглеждане ; 0,75% от свършените НОХД ; 1,56% от НОХД за извършени престъпления против дейността на държавните органи и обществените организации.

От делата за извършени “общоопасни престъпления” по същество са решени  2 дела и съставляват /0,17% от всички дела за разглеждане ; 0,18% от всички свършени дела ; 0,37% от наказателните дела за разглеждане ; 0,39% от свършените наказателни дела ; 1,38% от НОХД за разглеждане ; 1,49% от свършените НОХД ; 5,88% от свършените НОХД за извършени “общоопасни престъпления”/. 
От намиращите се на производство през 2016 година 21 дела за престъпления против собствеността решени с акт по същество са 5 дела /0,42% от всички дела за разглеждане ; 0,45% от всички свършени дела ; 0,93% от наказателните дела за разглеждане ; 0,98% от свършените наказателни дела ; 3,45% от НОХД за разглеждане ; 3,73% от свършените НОХД ; 29,41% от свършените НОХД за престъпления против собствеността/. 

От делата за престъпления против стопанството са свършени с акт по същество 3 дела /0,25% от всички дела за разглеждане ; 0,27% от всички свършени дела ; 0,56% от наказателните дела за разглеждане ; 0,59% от свършените наказателни дела ; 2,07% от НОХД за разглеждане ; 2,24% от свършените НОХД ; 17,65% от свършените НОХД за престъпления против стопанството/.     
             От разглежданите през година 3 дела за престъпления против брака, семейството и младежта през периода е приключило 1 дело с акт по същество и представлява /0,08% от всички дела за разглеждане; 0,09% от всички свършени дела ; 0,19% от наказателните дела за разглеждане ; 0,20% от свършените наказателни дела ; 0,69% от НОХД за разглеждане ; 0,75% от свършените НОХД ; 50% от свършените НОХД за извършени престъпления против брака, семейството и младежта/. 

      Решено по същество с присъда е и 1 дело от делата за престъпления против реда и общественото спокойствие и съставлява : 0,08% от всички дела за разглеждане; 0,09% от всички свършени дела ; 0,19% от наказателните дела за разглеждане ; 0,20% от свършените наказателни дела ; 0,69% от НОХД за разглеждане ; 0,75% от свършените НОХД; 50% от свършените НОХД за престъпления против реда и общественото спокойствие. 

                3.2.2. НАКАЗАТЕЛНИ ОТ ЧАСТЕН ХАРАКТЕР ДЕЛА /НЧХД/

    От този вид дела, по същество с присъда е решено 1 дела /0,08% от всички дела за разглеждане; 0,09% от всички свършени дела ; 0,19% от наказателните дела за разглеждане ; 0,20% от свършените наказателни дела; 25% от НЧХД за разглеждане и съответно свършени НЧХД/. 

                3.2.3. НАКАЗАТЕЛНИ ОТ АДМИНИСТРАТИВЕН ХАРАКТЕР ДЕЛА по 78а от НК

      Всички свършени през 2016 година, 19 дела по чл. 78а от НК са решени с акт по същество и съставляват : 1,59% от всички дела за разглеждане ; 1,71% от всички свършени дела ; 3,54% от наказателните дела за разглеждане ; 3,73% от свършените наказателни дела ; 95% от делата за разглеждане по 78а от НК ; 100% свършените дела по чл. 78а от НК. 

                  3.2.4. ЧАСТНИ НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА /ЧНД/

От разглежданите през изминалата година частни наказателни дела /ЧНД/ - 102 са досъдебни производства – разпити, за които, предвид естеството им не може да се каже, че са свършени с акт по същество.

        От останалите 112 ЧНД, с акт по същество са решени 103 дела /8,61% от всички дела за разглеждане ; 9,28% от всички свършени дела ; 19,22% от наказателните дела за разглеждане ; 20,20% от свършените наказателни дела; 91,96% от ЧНД за разглеждане /без разпитите/ ; 93,64% от свършените ЧНД /без разпитите/. 

                  3.2.5. НАКАЗАТЕЛНИ ОТ АДМИНИСТРАТИВЕН ХАРАКТЕР ДЕЛА /НАХД/

        От наличните за разглеждане 153 наказателни от административен характер дела /НАХД/, през 2016 година, както беше посочено, са свършени 141 дела. От тях със съдебен акт по същество са приключили 137 дела /11,45% от всички дела за разглеждане ; 12,34% от всички свършени дела ; 25,56% от наказателните дела за разглеждане ; 26,86% от свършените наказателни дела; 89,54% от НАХД за разглеждане ; 97,16% от свършените НАХД/. 
                  4. БРОЙ ПРЕКРАТЕНИ ДЕЛА – АНАЛИЗ НА ПРИЧИНИТЕ

      От свършените през 2016 година 1110 дела – 238 дела са били прекратени /21,44% от свършените дела ; 19,90% от всички дела за разглеждане /в тази група са включени и решените НОХДела с определения за одобряване на споразумения и свършените граждански дела с одобряване на спогодба/.

                   4.1. ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА

От 600 свършени граждански дела 103 дела са прекратени. От прекратените граждански дела, 98 дела са прекратени по т.нар. “други причини” /16,33% от свършените граждански дела ; 8,83% от всички свършени дела ; 8,19% от всички дела за разглеждане/ ; а 5 дела са прекратени поради постигната спогодба между страните /0,83% от свършените граждански дела ; 0,45% от всички свършени дела ; 0,42% от всички дела за разглеждане/.

От прекратените дела :
          - дела, образувани по искове по СК, ЗЗДН, ЗГР, ЗЗДетето – 12 дела /1,08% от всички свършени дела ; 2% от свършените граждански дела ; 15,58% от свършените граждански дела, образувани по посочената група дела/. От тези дела 9 дела са прекратени по т.нар. други причини – неотстраняване в срок на нередовностите на исковата молба и оттегляне на иска и съставляват : 0,81% от всички свършени дела ; 1,5% от свършените граждански дела ; 11,69% от свършените граждански дела, образувани по посочената група ; 75% от прекратените граждански дела, образувани по искове по СК, ЗЗДН, ЗГР, ЗЗДетето. Другите 3 дела са прекратени поради одобряване на спогодба, съответно : 0,27% от всички свършени дела ; 0,5% от свършените граждански дела ; 3,90% от свършените граждански дела, образувани по искове по СК, ЗЗДН, ЗГР, ЗЗДетето ; 25% от прекратените граждански дела, образувани по искове по СК.
          - дела, образувани по облигационни искове – 52 дела /4,68% от всички свършени дела ; 8,67% от свършените граждански дела ; 53,06% от свършените граждански дела, образувани по облигационни искове/. От тях 1 дело е прекратено поради одобряване на спогодба и 51 дела са прекратени по т.нар. “други причини” – оттегляне на исковата молба, неотстраняване в срок на нередовности и изпращане по подсъдност на друг съд. 
Големият брой на прекратени дела по “други причини” от облигационните искове е основно поради оттегляне на исковата молба и това се обяснява с големия брой образувани дела от “Водоснабдяване и канализация” ЕАД срещу техни абонати, които са предимно чужди граждани с имоти по Черноморието, които след получаване на съобщение от съда /основно през летния сезон/, погасяват задълженията си. 
          - дела за делба – 2 дела /0,18% от всички свършени дела ; 0,33% от свършените граждански дела ; 50% от свършените граждански дела, образувани за делба/. Посочените дела са прекратени поради “други причини” - неотстраняване в срок на нередовностите на исковата молба. 
- дела по искове  по КТ – 2 дела /0,18% от всички свършени дела ; 0,33% от свършените граждански дела ; 100% от свършените граждански дела по искове по КТ/. Поради одобряване на спогодба е прекратено 1 дело и 1  е прекратено и изпратено за определяне разглеждането му в друг съд, във връзка с направен отвод от съдията /в периода, когато е имало само един съдия в Районен съд – Средец /01.06.2016 – 12.10.2016 година//.         

           - дела по чл. 410 и 417 от ГПК – 29 дела /2,61% от всички свършени дела ; 4,83% от свършените граждански дела ; 7,61% от свършените граждански дела по чл. 410 и 417 от ГПК/. Всички те са прекратени поради изпращане по подсъдност на друг съд.

- дела частни производства /извън заповедните/ - 6 дела /0,54% от всички свършени дела ; 1% от свършените граждански дела ; 20% от свършените граждански дела частни производства/. Всички 6 дела са прекратени по “други причини”, поради изчерпване предмета на производството и изпратени по подсъдност на друг съд.
                 4.2. НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА

От свършените наказателни дела, включително решените НОХДела с определения за одобряване на споразумения, прекратени през 2016 година са 135 дела /25,19% от свършените наказателни дела ; 12,16% от всички свършени дела ; 11,29% от всички дела за разглеждане/. От тях : 
- прекратени поради одобряване на споразумение - 118 дела /9,87% от всички дела за разглеждане ; 10,63% от всички свършени дела ; 22,01% от наказателните дела за разглеждане ; 23,14% от свършените наказателни дела/; 
- прекратени по други причини – 15 дела /1,25% от всички дела за разглеждане ; 1,35% от всички свършени дела ; 2,80% от наказателните дела за разглеждане ; 2,94% от свършените наказателни дела/ ; 
- върнати за доразследване – 2 дела /0,17% от всички дела за разглеждане ; 0,18% от всички свършени дела ; 0,37% от наказателните дела за разглеждане ; 0,39% от свършените наказателни дела/.
    4.2.1. НАКАЗАТЕЛНИ ОТ ОБЩ ХАРАКТЕР ДЕЛА /НОХД/

          От тези дела, през годината са прекратени – 121 дела /10,12% от всички дела за разглеждане ; 10,90% от всички свършени дела ; 22,57% от наказателните дела за разглеждане ; 23,73% от свършените наказателни дела; 83,45% от НОХД за разглеждане ; 90,30% от свършените НОХД/. От прекратените НОХД :
          - поради одобряване на споразумение, през годината са прекратени 118 НОХД /9,87% от всички дела за разглеждане ; 10,63% от всички свършени дела ; 22,01% от наказателните дела за разглеждане ; 23,14% от свършените наказателни дела ; 81,38% от НОХД за разглеждане ; 88,06% от свършените НОХД/ ;
        - върнати за доразследване – 2 дела /0,17% от всички дела за разглеждане ; 0,18% от всички свършени дела ; 0,37% от наказателните дела за разглеждане ; 0,39% от свършените наказателни дела ; 1,38% от НОХД за разглеждане ; 1,49% от свършените НОХД/. 
              4.2.2. НАКАЗАТЕЛНИ ОТ ЧАСТЕН ХАРАКТЕР ДЕЛА /НЧХД/

      От този вид дела са прекратени 3 дела /0,25% от всички дела за разглеждане ; 0,27% от всички свършени дела ; 0,56% от наказателните дела за разглеждане ; 0,59% от свършените наказателни дела ; 75% от НЧХД за разглеждане и съответно свършени НЧХД/. 
    Едно от делата е прекратено поради обстоятелството, че Районен съд – Средец не е могъл да образува състав, който да разгледа и реши делото, във връзка с направен отвод и от двамата съдии. 
    Едно е прекратено, поради липса на тъжба /делото е получено по подсъдност от Административен съд – Бургас, като образувано, цит.:”иск за 50000 лв.”. Адм. съд е приел, че се касае за искане за образуване на производство за престъпления по чл. 148 ал. 1 и чл. 147 ал. 1 от НК, въпреки, че липсват каквито и да са данни за място на извършване на престъпление, от което да се направи заключение кой е евентуално компетентния съд. 
    Едно е прекратено поради неизправяне на нередовностите в указания от съда срок. 

              4.2.3. НАКАЗАТЕЛНИ ОТ АДМИНИСТРАТИВЕН ХАРАКТЕР ДЕЛА по чл. 78а от НК 

      От тези вид дела няма прекратени.
               4.2.4. ЧАСТНИ НАКАЗАТЕЛНИ /ЧНД/

       От тези дела, без разпитите, са прекратени 7 дела /0,59% от всички дела за разглеждане ; 0,63% от всички свършени дела ; 1,31% от наказателните дела за разглеждане ; 1,37% от свършените наказателни дела ; 6,36% от свършените ЧНД/ /без разпитите//. Посочените дела са прекратени поради т.нар. „други причини”. Прекратени са 3 дела за определяне на общо наказание: 2 дела са изпратени по подсъдност на друг съд и 1 дело поради неотстраняване в срок на нередовностите в молба за определяне на общо наказание. 4 са прекратените дела за вземане и изменение на мярка за неотклонение: 3 дела поради оттегляне искането от прокурор за вземане на мярка за неотклонение, поради постигнато споразумение с обвиняемите и 1 дело поради произнасяне на прокурор по искането за изменение на мярка за неотклонение.
              4.2.5. НАКАЗАТЕЛНИ ОТ АДМИНИСТРАТИВЕН ХАРАКТЕР ДЕЛА /НАХД/

      През годината са били прекратени също 4 наказателни от административен характер дела /НАХД/ /0,33% от всички дела за разглеждане ; 0,36% от всички свършени дела ; 0,75% от наказателните дела за разглеждане ; 0,78% от свършените наказателни дела ; 2,84% от свършените НАХД/. Едно дело е прекратено поради повдигнат спор за подсъдност. Едно дело – поради подадена жалба срещу НП извън срока за обжалване. Едно дело – поради липса на обжалваем властнически акт. Едно дело /по УБДХ/ – изпратено на Районна прокуратура за извършване на проверка за осъществен състав на престъпление от общ характер по НК.
           5. БРОЙ ОБЖАЛВАНИ И ПРОТЕСТИРАНИ СЪДЕБНИ АКТОВЕ, РЕЗУЛТАТИ ОТ ВЪЗЗИВНА И КАСАЦИОННА ПРОВЕРКА, ИЗВОДИ

        През отчетния период в Районен съд – Средец са обжалвани и протестирани съдебни актове, постановени по 84 дела /7,57% от актовете по свършените дела/. 
             5.1. ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА  
През 2016 година обжалваните актове, постановени по граждански дела са 11 /1,83% от свършените граждански дела ; 0,99% от всички свършени дела/.

От тях, актове по :

          - облигационни искове – 6 дела /0,54% от всички свършени дела ; 1% от свършените граждански дела ; 6,12% от свършените граждански дела, образувани по облигационни искове/ ;
          - вещни искове – 1 дело /0,09% от всички свършени дела ; 0,17% от свършените граждански дела ; 50% от свършените граждански дела, образувани по вещни искове/ ; 

- делби – 2 дела /0,18% от всички свършени дела ; 0,33% от свършените граждански дела ; 100% от свършените дела по искове за делба/;
          - дела по чл. 410 и чл. 417 от ГПК – 2 дела /0,18% от всички свършени дела ; 0,33% от свършените граждански дела ; 0,52% от свършените дела по чл. 410 и чл. 417 от ГПК. 

           По останалите видове дела няма обжалвани съдебни актове.
5.2. НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА

От актовете по свършените наказателни дела са обжалвани и протестирани актове по 73 дела /14,31% от свършените наказателни дела ; 6,58% от всички свършени дела/, при : 29 през 2015 година ; 24 през 2014 година ; 37 през 2013 година. 

   5.2.1. НАКАЗАТЕЛНИ ОТ ОБЩ ХАРАКТЕР ДЕЛА /НОХД/

  Запазва се характерната за Районен съд – Средец тенденция за минимален брой обжалвани и протестирани присъди по НОХД – 3 обжалвани и протестирани присъди за отчетния период, при : 4 през 2015 година ; 3 през 2014 година и 9 през 2013 година. В процентно отношение - /0,27% от всички свършени дела ; 0,59% от свършените наказателни дела ; 2,24% от свършените НОХД/. От обжалваните присъди 1 е била постановена по дело за престъпление против личността, 1 – по дело за престъпление против дейността на държавните органи и обществените организации и 1 по дело за престъпление против реда и общественото спокойствие.

             5.2.2. НАКАЗАТЕЛНИ ОТ ЧАСТЕН ХАРАКТЕР ДЕЛА /НЧХД/

           Обжалвани са 2 съдебни акта, постановени по този вид дела и съставляват съответно : 0,18% от всички свършени дела ; 0,39% от свършените наказателни дела ; 50% от свършените НЧХД. 

             5.2.3. ЧАСТНИ НАКАЗАТЕЛНИ /ЧНД/

        През 2016 година в Районен съд - Средец, от постановените актове по дела от този вид /без разпитите/, са обжалвани 2 акта /0,18% от всички свършени дела, 0,39% от свършените наказателни дела ; 1,81% от свършените НЧД/. 

            5.2.4. НАКАЗАТЕЛНИ ОТ АДМИНИСТРАТИВЕН ХАРАКТЕР ДЕЛА /НАХД/

       В сравнение с минали отчетни периоди, през 2016 година силно се е завишил броя на обжалваните актове, постановени по НАХД – 66 /5,95% от всички свършени дела ; 12,94% от свършените наказателни дела ; 46,81% от свършените НАХД/, при : 16 през 2015 година ; 17 през 2014 година ; 18 през 2013 година ; 28 през 2012 година, 18 през 2011 година. 
През 2016 година са разгледани 105 НАХДела, образувани по жалби срещу идентични НП на РДГ – Бургас. Решени са 95 от тези НАХДела, като по 48 от тях са обжалвани съдебните актове. На това се дължи и големия брой обжалвани актове по този вид дела през 2016 година.
            5.2.5. НАКАЗАТЕЛНИ ОТ АДМИНИСТРАТИВЕН ХАРАКТЕР ДЕЛА по чл. 78а от НК

      От постановените актове по този вид дела, през отчетния период, няма обжалвани актове. 
РЕЗУЛТАТИ ОТ ВЪЗЗИВНА И КАСАЦИОННА ПРОВЕРКА
През отчетния период в Районен съд – Средец от по-горни инстанции са се върнали общо 37 дела с обжалвани актове, част от които обжалвани през предишни отчетни периоди. Разпределени по видове върнатите дела са както следва :

- граждански дела  -  8 броя, от които : 3 – потвърдени, 2 – потвърдени в една част и отменени в друга и 3 – изцяло отменени,

- наказателни дела  -  29 броя, от които : 23 – потвърдени, 3 – отменени в една част и потвърдени в друга и 3 – отменени и върнати за ново разглеждане.

          През отчетния период в Районен съд - Средец са работили : 

· съдия Стоян Георгиев – през целия период ;

· съдия Ивайло Бъчваров – от 11.01.2016 година до 15.05.2016 година;

· съдия Красимира Донева – от 16.05.2016 година до 31.05.2016 година ;

· съдия Веселин Белев – от 12.10.2016 година до 31.12.2016 година. 
       Делата за разглеждане, решените дела и резултатите от обжалваните актове се разпределят по съдии, както следва :

          Съдия Красимира Донева : 

За разглеждане – 20 дела, от тях : 15 – наказателни и 5 – граждански. Свършени дела – 20, от тях : 15 – наказателни и 5 – граждански. От тях : 

· с акт по същество – 18 дела /5 – граждански и 13 - наказателни/ ;

· прекратени – 2 дела /2 – наказателни/ 

· в тримесечен срок – 20 дела /5 – граждански и 15 – наказателни/.
   През 2016 година няма върнати обжалвани дела на съдия Донева.
          Съдия Веселин Белев : 

За разглеждане – 206 дела, от тях : 85 – наказателни и 121 – граждански. Свършени дела – 171, от тях : 74 – наказателни и 97 – граждански. От тях : 

· с акт по същество – 140 дела /83 – граждански и 57 - наказателни/ ;

· прекратени – 31 дела /17 - граждански и 14 – наказателни/ 

· в тримесечен срок – 171 дела /97 – граждански и 74 – наказателни/.

    Останали несвършени в края на периода – 35 дела /24 – граждански и 11 – наказателни. 

           От върнатите от обжалване 9 дела /наказателни/, решени от съдия Белев, с потвърдени актове са 6 дела, отменени изцяло и върнати за ново разглеждане – 1 дело и с актове, потвърдени в една част и отменени в друга - 2 дела.
           Съдия Ивайло Бъчваров : 

За разглеждане – 194 дела, от тях : 101 – наказателни и 93 – граждански. Свършени дела – 194, от тях : 101 – наказателни и 93 – граждански. От тях : 

· с акт по същество – 163 дела /76 – граждански и 87 - наказателни/ ;

· прекратени – 31 дела /17 - граждански и 14 – наказателни/ 

· в тримесечен срок – 182 дела /90 – граждански и 92 – наказателни/.

    Няма останали несвършени дела в края на периода.

           От върнатите от обжалване 6 дела, решени от съдия Бъчваров и разпределени, както следва: наказателни дела: потвърдени актове по 4 дела, с актове потвърдени в една част и отменени в друга - 1 дело; граждански дела: потвърден акт в едната част, в другата отменен и постановен акт по същество – 1 дело.
           Съдия Стоян Георгиев : 

За разглеждане – 776 дела, от тях : 335 – наказателни и 441 – граждански. Свършени дела – 725, от тях : 320 – наказателни и 405 – граждански От тях : 

· с акт по същество – 551 дела /333 – граждански и 218 - наказателни/;

· прекратени – 174 дела /72 - граждански и 102 – наказателни/ 

· в тримесечен срок – 712 дела /402 – граждански и 310 – наказателни/.

    Останали несвършени в края на периода – 51 дела /36 – граждански и 15 – наказателни.

   От върнатите от обжалване 22 дела /7 – граждански и 15 наказателни/, решени от съдия Георгиев – потвърдени актове - по 16 дела, отменени и върнати за ново разглеждане актове - по 2 дела, отменен акт и постановен нов – 2 дела, с потвърден акт в една част, в друга част отменен и постановен нов - по 1 дело и недопуснато до обжалване – по 1 дело. 

Разпределени са както следва :
- наказателни дела – 15 дела, от които : потвърдени актове по 13 дела, отменени и върнати за ново разглеждане - по 2 дела;
- граждански дела – 7 дела, от които : потвърдени изцяло актове - по 3 дела, по 2 дела – отменен акт и постановен нов,  потвърден акт в една част, в друга част отменен и постановен нов - по 1 дело и недопуснато до обжалване – по 1 дело.
         6. СРЕДНА НАТОВАРЕНОСТ НА СЪДЕБНИЯ РАЙОН ПО ВИДОВЕ ДЕЛА ЗА РАЗГЛЕЖДАНЕ

                 През 2016 година в Районен съд – Средец е имало за разглеждане общо 1196 дела /граждански и наказателни/, при : 909 през 2015 година ; 848 през 2014 година и 1053 през 2013 година. От тези дела новообразувани са били 1121, при 853 дела през 2015 година ; 785 през 2014 година и 993 през 2013 година. Останали несвършени от предходния отчетен период са били 75 дела, при : 56 през 2015 година ; 63 през 2014 година и 60 през 2013 година.  От тях гражданските дела за разглеждане са били 660 /55,18% от всички дела за разглеждане/, докато през 2015 година гражданските дела са били 576 ; през 2014 година гражданските дела са били 543 и през 2013 година са били 738.

   Наказателните дела за разглеждане са били – 536 /44,82% от всички дела за разглеждане/, при 333 през 2015 година ; 305 през 2014 година и 315 през 2013 година. 

   От делата за разглеждане са свършени 1110 /92,81%/, при 834 през 2015 година ; 792 през 2014 година и 990 през 2013 година. 
   От свършените дела : 
             гражданските дела са били  600 /54,05% от всички свършени дела, 50,17% от всички дела за разглеждане ; 90,91% от гражданските дела за разглеждане/, при : 525 дела през 2015 година ; 504 през 2014 година и 698 през 2013 година ; 
             наказателните дела са били 510 /45,95% от всички свършени дела, 42,64% от всички дела за разглеждане ; 95,15% от наказателните дела за разглеждане/, при 309 дела през 2015 година ; 288 през 2014 година и 292 през 2013 година. 

       В сравнение с предишния отчетен период, като цяло, натовареността на района се е увеличила. Увеличили са се както гражданските, така и наказателните дела. 

       Предвид посочените стойности, може да се направи извода, че натовареността на съдебния район е над средната за страната.

                                          На база 12 месеца :

       Средно месечно дела за разглеждане в Районен съд – Средец са били 99,67 дела, при 75,75 през 2015 година ; 70,67 дела през 2014 година и 87,75 дела през 2013 година, съответно 55 граждански дела и 44,67 наказателни дела. 

       Средно месечно свършени дела в съда –  92,50 дела – 50 граждански дела и 42,50 наказателни дела. 

      Средното съотношение дела за разглеждане – свършени дела месечно е било 1,08, при 1,09 през 2015 година ; 1,07 през 2014 година и 1,06 през 2013 година. 

На база 11 месеца 
/действително отработено време, което е следвало да бъде, без полагаемия се отпуск/ :

       Средно месечно дела за разглеждане в Районен съд – Средец са били 108,72  дела, при : 82,64 дела през 2015 година ; 77,09 през 2014 година и 95,73 през 2013 година. 

       Средно месечно свършени дела в съда – 100,91 дела – 54,55 граждански дела и 46,36 наказателни дела. 

      Средното съотношение дела за разглеждане – свършени дела месечно също е било 1,08. 

         6.1. СРЕДНА НАТОВАРЕНОСТ НА СЪДИИТЕ

         6.1.1. СРЕДНА НАТОВАРЕНОСТ НА СЪДИИТЕ ПО ЩАТ   

    Съобразявайки се с посочените по-горе стойности и щата на съдиите в Районен съд – Средец – двама съдии, натовареността на съдиите по щат в Районен съд – Средец, през отчетния период, не е била незначителна.


На база 12 месеца :

     Относителната средна действителна натовареност на съдиите по щат в Районен съд – Средец, на база 12 месеца, през 2016 година е била :

       Средно месечно дела за разглеждане от един съдия по щат са били 49,83 дела, при 37,88 дела през 2015 година ; 35,34 дела през 2014 година и 43,88 през 2013 година, съответно 27,50 граждански дела и 22,33 наказателни дела. 

       Средно месечно свършени дела – 46,25 дела – 25 граждански дела и 21,25 наказателни дела. 


На база 11 месеца 

/действително отработено време, което е следвало да бъде, без полагаемия се отпуск/ :

     Относителната средна действителна натовареност на съдиите по щат в Районен съд – Средец, на база 11 месеца, през 2016 година е била :

       Средно месечно дела за разглеждане от един съдия по щат са били 54,36 дела, при 41,32 дела през 2015 година: 38,55 през 2014 година и 47,85 през 2013 година, съответно 30 граждански дела и 24,36 наказателни дела. 

       Средно месечно свършени дела – 50,45 дела – 27,27 граждански дела и 23,18 наказателни дела. 

         6.1.2. ДЕЙСТВИТЕЛНА СРЕДНА НАТОВАРЕНОСТ 
    Както беше посочено в началото на доклада, през 2016 година в Районен съд – Средец са работили четирима съдии : съдия Стоян Георгиев – през целия отчетен период ; съдия Красимира Донева – за периода от 16.05.2016 година до 31.05.2016 година ; съдия Ивайло Бъчваров – за периода от 11.01.2016 година до 15.05.2016 година и съдия Веселин Белев – за периода от 12.10.2016 година до 31.12.2016 година.
       Отработените човекомесеци са 19 месеца /според приетото от ВСС/.
      Действително отработените човекомесеци /след приспадане на 1 месец годишен отпуск/ са 18 месеца.


На база 19 месеца :

     Действителна натовареност е била :
       Средно месечно дела за разглеждане - 62,95 дела, съответно : 34,74 граждански дела и 28,21 наказателни дела. 

       Средно месечно свършени дела – 58,42 дела – 31,58 граждански дела и 26,84 наказателни дела. 


На база 18 месеца :

     Действителна натовареност е била :

       Средно месечно дела за разглеждане - 66,44 дела, съответно : 36,67 граждански дела и 29,78 наказателни дела. 

       Средно месечно свършени дела – 61,67 дела – 33,33 граждански дела и 16,26 наказателни дела. 

         ДЕЙСТВИТЕЛНА СРЕДНА НАТОВАРЕНОСТ ЗА ВСЕКИ ОТ СЪДИИТЕ 

- Съдия Красимира Донева – отработен 1/2 месец : За разглеждане – 20 дела, от тях : 15 – наказателни и 5 – граждански. Свършени дела – 20, от тях : 15 наказателни и 5 – граждански.              

- Съдия Веселин Белев – отработени 2 ½ месеца : За разглеждане – 206 дела, от тях : 85 – наказателни и 121 – граждански. Свършени дела – 171, от тях: 74 – наказателни и 97 – граждански.
       Средно месечно дела за разглеждане /на база 2 ½ месеца/ – 82,40 дела, съответно : 48,40 граждански дела и 34 наказателни дела. 

       Средно месечно свършени дела – 68,40 дела, съответно : 29,60 граждански дела и 38,80 наказателни дела. 

- Съдия Ивайло Бъчваров – отработени 4 месеца : За разглеждане – 194 дела, от тях : 101 – наказателни и 93 – граждански. Свършени дела – 194, от тях : 101 – наказателни и 93 – граждански. 
        Средно месечно дела за разглеждане и свършени дела /на база 4 месеца/ - 48,50 дела, съответно : 23,25 граждански и 25,25 наказателни /няма останали несвършени за периода/.        
- Съдия Стоян Георгиев : За разглеждане – 776 дела, от тях : 335 – наказателни и 441 – граждански. Свършени дела – 725, от тях : 320 – наказателни и 405 – граждански.

       Средно месечно дела за разглеждане – 64,67 дела, съответно : 36,75 граждански дела и 27,92 наказателни дела. 

       Средно месечно свършени дела – 60,42 дела : 33,75 граждански дела и 26,67 наказателни дела. 

Видно от резултатите през 2016 година, са положени усилия за срочното образуване, разглеждане и решаване на делата. Като цяло може да се отбележи, че през отчетната година по-голямата част от делата са били образувани и решени в законните срокове.  
Броя на свършените дела до 3 месеца от постъпването им е 1085 /97,75% от свършените дела/, при : 98,32% през 2015 година ; 98,61 % през 2014 година и 97,07% през 2013 година, съответно :

граждански дела - 594 дела /99% от свършените граждански дела/, спрямо : 99,05% през 2015 година ; 99,21% през 2014 година ; 97,71% през 2013 година и 95,60% през 2012 година ; 

наказателните дела - 300 дела /96,27% от свършени наказателни дела/, при : 97,09% през 2015 година ; 97,57% през 2014 година и 95,56% през 2013 година. 

         7. СТРУКТУРА НА НАКАЗАНАТА ПРЕСТЪПНОСТ

По НОХД и НЧХД са съдени общо 159 лица, при : 181 лица през 2015 година ; 206 лица през 2014 година и 164 през 2013 година. Осъдени са 147 лица, при : 170 през 2015 година ; 197 през 2014 година и 149 през 2013 година. От съдените лица 1 лице е оправдано /по НОХД/. 

През отчетния период, в Районен съд – Средец е съдено и осъдено 1 непълнолетно лице /за кражба/. 
Разликата между съдените и осъдените лица, се дължи на обстоятелството, че са били налице НЧХД и НОХД, по които е имало лица за съдене, но производствата в края на отчетния период не са били приключили или не са приключили с акт по същество, а са били прекратени по посочените по-горе причини, или съдените лица не са наказани /не е наложено наказание на основания предвидени в Закона, например по чл. 183 ал. 3 от НК/. 

Наказани са 20 лица по образувани дела по чл. 78а от НК. По тези дела няма оправдани лица.

От осъдените 147 лица, на 112 /76,19%/ лица е било наложено наказание “лишаване от свобода” до три години, от които на 93 /63,27%/ лица – условно.

През периода няма наложено наказание “лишаване от свобода” над три години.
     Наказание “глоба” е наложено на 7 /4,76%/ лица.

     На 27 /18,37%/ лица е наложено наказание “пробация”. 

     На 1 /0,68%/ лица е наложено наказание “обществено порицание”
  От осъдените лица на 133 /90,48%/ лица са наложени наказания с определение за одобряване на споразумение по реда на чл. 381 и сл. от НПК. 

         7.1. ОТНОСИТЕЛЕН ДЯЛ НА ОСЪДИТЕЛНИТЕ ПРИСЪДИ СПРЯМО ВНЕСЕНИТЕ ПРОКУРОРСКИ АКТОВЕ

      През 2016 година в Районен съд – Средец е имало за разглеждане 145 НОХД по внесени от Районна прокуратура – Средец актове. 

     От тези дела са свършени 134. От тях : 118 дела са решени с определения за одобряване на споразумения /88,06% от свършените дела/, 13 /9,70% от свършените дела/ са решени с присъди и 2 /1,49% от свършените дела/ дело е прекратено и върнато на прокуратурата за допълнително разследване. В края на периода, от тези дела, са останали несвършени 11 дела.

      По внесени прокурорски актове по НОХД, през отчетния период е постановена 1 изцяло оправдателна присъда и е оправдано 1 лице.

     Във връзка с горното, НОХДелата приключили с акт с осъдителен характер са 133 дела.

      Предвид горните данни, включително и споразуменията, относителния дял на НОХДелата приключили с акт с осъдителен характер, спрямо внесените прокурорски актове, като се има в предвид, че 11 дела са останали несвършени, 2 са прекратени и върнати за доразследване и 1 е приключило с оправдателна присъда, е : 91,72% от всички НОХД за разглеждане, съответно и 99,25% от свършените НОХД 

    По видове престъпления се разпределят както следва :

- за престъпления пртив дейността на държавните органи и обществените организации – 61 осъдителни акта .


- за общоопасни престъпления – 34 осъдителни акта.


- за престъпления против собствеността – 17 осъдителни акта.


- за престъпления против стопанството – 17 осъдителни акта.

- за престъпления против брака, семейството и младежта - 2 осъдителни акта.
        - за престъпления против личността - 3 осъдителни акта.
        - за престъпления против реда и общественото спокойствие - 2 осъдителни акта.
              7.2. НАКАЗАНА ПРЕСТЪПНОСТ по НОХД С ВЛЕЗЛИ В СИЛА ПРИСЪДИ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ ЗА ОДОБРЯВАНЕ НА СПОРАЗУМЕНИЯ И БРОЙ ОСЪДЕНИ ЛИЦА В КРАЯ НА ОТЧЕТНИЯ ПЕРИОД
          През отчетния период в Районен съд – Средец са обжалвани 3 актове, постановени по НОХД – 3 присъди. 
В края на отчетния период в Районен съд – гр. Средец е имало 13 влезли в сила осъдителни присъди и 118 определения за одобряване на споразумения, с които са наложени наказания на 146 лица.
      8. БРОЙ, КОНКРЕТИЗАЦИЯ И ПРИЧИНИ ЗА ОПРАВДАТЕЛНИТЕ ПРИСЪДИ, постановени по НОХД.
       Както беше посочено по-горе, през периода, в Районен съд – Средец е налице само  1 изцяло оправдателна присъда по НОХД, с оправдано едно лице : По НОХД № 87/2016 година - подсъдимия е признат за невинен и оправдан за обвинение за извършено престъпление по чл. 325 ал. 1 от НК, като е прието, че подсъдимият не е извършил престъплението в извършването на което е обвинен.

9. СЪДЕБНО – ИЗПЪЛНИТЕЛНА СЛУЖБА

През 2016 година съдебното изпълнение в Районен съд – Средец е било осъществявано от държавен съдебен изпълнител Юлияна Александрова Кръстева и съдебен деловодител в съдебно-изпълнителна служба – Мара Димова Иванова.

През периода е имало за разглеждане общо 601 изпълнителни дела – останали несвършени от предишни периоди – 514 дела и новообразувани – 87 дела.
Прекратени са общо 83 дела, от които : свършени чрез реализиране на вземането – 30 дела и по други причини – 53 дела.
В края на периода са останали несвършени 518 изпълнителни дела.
В началото на отчетния период е била останала от предишни отчетни периоди сума за събиране 3 434 905 /три милиона четиристотин тридесет и четири хиляди деветстотин и пет/ лева. 
Общо през годината е събрана сума в размер на 120 345 /сто и двадесет хиляди триста четиридесет и пет/ лева.
         10. СЛУЖБА “ВПИСВАНИЯ”


През 2016 година в Районен съд – Средец е работил съдия по вписванията Евтим Георгиев Евтимов.
    Извършени са общо : 2678 вписвания, 317 справки, 3 отбелязвания и 38 заличавания.

 Издадени са 410 преписи. Няма постановени откази за вписване. Вписванията се разпределят както следва :
          Продажби – 1164 броя ; Замени – 50 броя ; Дарения – 219 броя ; наеми – 87 броя ; Аренди – 305 броя ; Законни ипотеки – 2 броя ; Договорни ипотеки – 21 броя ;Възбрани – 253 броя ; Заличаване на ипотеки – 19 броя ; постановления – 12 броя ; Делби – 31 броя ; Искови молби – 6 броя ; Завещания /обявени/ - 8 брой ; Констативни нотариални актове – 88 броя ; Откази от вещни права – 7 броя ; Влезли в сила решения на поземлени комисии – 13 броя ; Обстоятелствени проверки – 23 броя ; Актове за държавна собственост – 20 броя ; Актове за общинска собственост – 331 броя; Други /брачен договор, апорт, залог на търговско предприятие/ - 20 броя.

           11. СГРАДЕН ФОНД И ТЕХНИЧЕСКА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ       

Както е отбелязано в почти всички последни доклади, сградният фонд не обезпечава напълно нормалната и безпроблемна работа на съдиите и служителите в Районен съд – Средец. 

От месец юни 2001 година Районен съд Средец е настанен в сграда, публична общинска собственост, предоставена за ползване от Община Средец. От втория и трети етажи, съдът заема общо 9 помещения, както и част от подпокривното пространство. Почти всяка от службите е устроена в отделно помещение, доколкото това е възможно, поради съвместяване на няколко длъжности от служителите /напр. Единия деловодител е и архивар, съдебните секретари отговарят и за работата на “Бюро съдимост”/. За всеки от съдиите по щат е предвиден самостоятелен  кабинет. Наличието на една съдебна зала не позволява провеждането на паралелни заседания на два състава и води до забавяне на делата. Наложително е да се разреши проблемът с битовото устройване на съда, като се има в предвид, че сградата е отдадена под наем от Община Средец, в която сграда, на втория етаж се помещават Районна прокуратура – Средец и служители от дирекция “Охрана на съдебната власт”, а първият етаж от сградата е собственост на физическо лице. Сградата е с един вход. Обособените помещения, ползвани от Районен съд – Средец, са крайно недостатъчни за нормалното функциониране на съдебната администрация и не позволяват създаване на условия за напълно спокойна работа. Липсва физическа възможност за подсигуряване на помещения за съхранение на документи и архив, според законовите изисквания, каквито допълнително поставя и Законът за защита на класифицираната информация. Сградата не отговаря напълно на изискванията за противопожарна безопасност. Не е възможно преустройването й, с цел осигуряване достъп на хора с увреждания и изпълнението на изискванията на Наредба № 4/2008 година за правилата и нормите за безопасност и охрана, конкретно - обособяване на “зона за сигурност”, помещения за временно пребиваване и изолация на конвоирани лица и помещения с други специфични изисквания. 


През периода на ползване на сградата не са предприемани действия по ремонт на сградата. 
След много усилия, през 2016 година бяха отпуснати средства и бе подменена дограмата. Това беше наложително и допринесе за подобряване на условията на труд, а също и енергийната ефективност в сградата.

Предстои да бъде разрешен и въпросът с ремонта на покрива на сградата. В края на 2016 година, след дълга кореспонденция с Комисия по управление на собствеността на ОСВ, за целта беше отпусната сумата 32 504 лева. Бяха предприети действия започване на ремонта, но тъй като това съвпадна с края на годината, беше невъзможно усвояването на средствата. Сумата е заложена в бюджета на съда за 2017 година и предстои реализиране на необходимите ремонтни дейности.
Техническата обезпеченост на съда е на сравнително добро ниво - разполага с 12 работещи компютъра, заедно с необходимите принтери и сървър. Част от компютърните конфигурации, които бяха дефектирали, бяха подменени, а друга част - обновени през 2015 година и към момента ползваните компютри са с характеристики, отговарящи на изискванията за нормална работа. Доставена беше в края на годината от ВСС техника – 1 лаптоп, 1 документен скенер и 1 принтер.
За задоволяване нуждите на съда, през 2016 година беше закупено и многофункционално устройство – копир/принтер/скенер. 
Съдът разполага с действаща интернет-страница, а за деловодни нужди е създадена и локална мрежа.

             13. ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Видно от постигнатите резултати, през настоящия отчетен период съдиите и съдебните служители са положили всички усилия за стриктно изпълнение на задълженията си, нормалното функциониране на съда и спазване на законните срокове. До голяма степен поставените цели са били постигнати. Анализът на изложените данни води до еднозначен извод, че дейността на Районен съд – Средец и през 2016 година е успешна и ефективна. 

Както и през предишния отчетен период, като проблем следва да се изтъкне несъвършения ГПК, при чието приемане една от целите беше ускоряване на гражданското правораздаване. На практика, при спазването на процедурата по този кодекс, се достигна до значително удължаване на срока от образуването до решаването на делата и тяхното забавяне. 

Квалификацията на съдиите и служебните служители е на ниво, но има още какво да се желае. Безспорно за повишаване на квалификацията съществена роля играят периодичните обучения. Полезни са и провежданите срещи, разговори и консултации със съдии и съдебни служители от други районни съдилища и основно със съдиите и служителите от Окръжен съд –  Бургас. 

Преодоляването на проблемите в работата на съда би довело до подобряване качеството на работа на магистратите и съдебната администрация, както и до привеждане на работните условия в пълно съответствие с изискванията на законите на Република България.
                             И.ф. Административен ръководител –
                             Председател на Районен съд – Средец:

                                                                                               /Асен Радев/
