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 РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
       ОКРЪЖЕН СЪД – ГР.ВИДИН



ИНФОРМАЦИЯ ЗА НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА НАСРОЧЕНИ ЗА РАЗГЛЕЖДАНЕ
ПРЕЗ МЕСЕЦ СЕПТЕМВРИ


03 септември 2021г. 
Съдебно заседание по наказателно дело от общ характер № 150/2020 година – 10:00 часа

Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против А.Д.С., обвинен в извършване на престъпление по чл.115 от НК.
Повдигнатото на подсъдимия обвинение е за това, че:
На 19.01.2020г. в гр.Видин, около 07." часа в кафе-аперитив „Б. К.“ , чрез произвеждане на изстрел от преработен сигнално-газов пистолет кал.9 мм., умишлено умъртвил Т.И.В., като смъртта се дължи на остра кръвозагуба, вследствие разкъсване на голям магистрален съд- сънна артерия- престъпление по чл.115 от НК.

14 септември 2021г. 
Съдебно заседание по наказателно дело от общ характер № 110/2021 година – 13:00 часа

Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против Ч.И.А. обвинен в извършване на престъпление по чл.343, ал.1, б“в“ във вр. с чл.342, ал.1 от НК във вр. с чл.20, ал.1 от ЗДвП.
Повдигнатото на подсъдимия Ч.И.А. обвинение е, че :
На 16.05.2020г., в с. А., обл. Видин, на път II-11 /Видин-Монтана/, при управление на МПС - влекач в посока от гр. В. към гр. М., като участник в движението — водач на МПС нарушил правилата за движение по пътищата установени в ЗДвП, както следва:
Чл.20, ал.1 от ЗДвП - „Водачите са длъжни да контролират непрекъснато пътните превозни средства, които управляват“, като не контролирал непрекъснато пътното превозно средство, което управлявал, а именно МПС- влекач и по непредпазливост причинил смъртта на пресичащия пътното платно велосипедист П. С. С. - престъпление по чл.343, ал.1, б“в“ във вр. с чл.342, ал.1 от НК във вр. с чл.20, ал. 1 от ЗДвП.
17 септември 2021г. 
Разпоредително заседание по наказателно дело от общ характер № 115/2021 година – 14:00 часа

Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против И.А.Д. обвинен в извършване на престъпление по чл.255, ал.З, във вр. чл.255, ал.1, т.1 от НК, във вр. чл.92 от ЗКПО/редакция към 31.03.2017 г./ и престъпление по чл.255, ал.З, във вр. чл.255, ал.1, т.1 от НК, във вр. чл.92 от ЗКПО /редакция към 31.03.2018 г./.

Повдигнатото на подсъдимия обвинение е за това, че:
1.На 31.03.2017г. в гр. В., в качеството му на управител на „С.“ ЕООД не е подал данъчна декларация по чл. 92 от ЗКПО с цел да избегне установяването и плащането на данъчни задължения по ЗКПО, дължими за извършени от дружеството продажби за времето от 01.01.2016 г. до 31.12.2016г., като данъчните задължения на дружеството са в особено големи размери - престъпление по чл. 255, ал. 3, във вр. чл. 255, ал. 1, т. 1 от НК, във вр. чл. 92 от ЗКПО /редакция към 31.03.2017 г./
2.На 31.03.2018г. в гр. В., в качеството му на управител на „Д.“ ЕООД не е подал данъчна декларация по чл. 92 от ЗКПО с цел да избегне установяването и плащането на данъчни задължения по ЗКПО, дължими за извършени от дружеството продажби за времето от 01.01.2017г., като данъчните задължения на дружеството са в особено големи размери - престъпление по чл. 255, ал. 3, във вр. чл. 255, ал. 1, т. 1 от НК, във вр. чл. 92 от ЗКПО /редакция към 31.03.2018 г./.

21 септември 2021 г.
Съдебно заседание по наказателно дело от общ характер № 57/2020 година – 10:00 часа

             Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против П.Д - унгарски гражданин обвинен в извършване на престъпление по чл. 258, ал. 2 във връзка с ал. 1 от НК.

           Повдигнатото на подсъдимия обвинение е, че:
           На 30.11.2019г., на ГКПП В.- Дунав мост 2 , без знанието и разрешението на митниците, при излизане от Република Б., с товарен автомобил , направил опит да пренесе през границата на страната стоки за търговски цели в големи размери, а именно-10,034 кг. 14-каратови златни бижута и накити с печат на тях „585",на обща стойност 460 761.28 лева-престъпление по чл.242, ал.1,буква „Д", във вр. с чл.18, ал.1 от НК.


28 септември 2021 г.
[bookmark: _GoBack]Съдебно заседание по наказателно дело от общ характер № 97/2021 година – 10:30 часа

Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против С.Х.В., обвинен в извършване на престъпление по чл. 242 ал.4, предл. първо във вр. с ал.2 от НК и по чл. 354а, ал.2, изр. второ във вр. с ал.1 от НК. 
Повдигнатото на подсъдимата обвинение е за това, че:
1. На 09.08.2020г. на ГКПП“ Д. М.“- В.- К. при излизане от Р. България към Р. Р., с лек автомобил e пренесъл през границата на страната без знанието и разрешението на митниците високорисково наркотично вещество, включено в Приложение №1 към чл. 3, т. 1, Списък I - „Растения и вещества с висока степен на риск за общественото здраве поради вредния ефект от злоупотребата с тях, забранени за приложение в хуманната и ветеринарната медицина” от Наредба за реда за класифициране на растенията и веществата като наркотични към чл. 3, ал. 2 от ЗКНВП, както следва - „хероин“ с общо нетно тегло 16 122,58 грама, със съдържание на активния наркотично действащ компонент деацетилморфин с концентрация в различните пакети от 5,12% до 82,38%, опакован в ЗЗбр. пакети укрити в допълнително /не фабрично/ изработени и пригодени тайници, разположени пред двете предни седалки на автомобила и изолирани с оловно покритие, като предметът на контрабандата е в особено големи размери и случаят е особено тежък - чл.242, ал.4, предл. първо във вр. с ал.2 от НК 
2. На 09.08.2020г. на ГКПП „ Д. М.“- В. – К., без надлежно разрешително, държал с цел разпространение високорисково наркотично вещество, включено в Приложение №1 към чл. 3, т. 1, Списък I - „Растения и вещества с висока степен на риск за общественото здраве поради вредния ефект от злоупотребата с тях, забранени за приложение в хуманната и ветеринарната медицина” от Наредба за реда за класифициране на растенията и веществата като наркотични към чл. 3, ал.2 на ЗКНВП, както следва - „хероин“, в особено големи размери, опакован в 33бр. пакети укрити в допълнително /не фабрично/ изработени и пригодени тайници, разположени пред двете предни седалки на лек автомобил и изолирани с оловно покритие - Престъпление по чл. 354а ал.2, изр. 2 във вр. с ал.1 от НК.

29 септември 2021г.
Съдебно заседание по наказателно дело от общ характер № 149/2020година – 10:00 часа
Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против Г.А. от Република Т., обвинен в извършване на престъпление по чл. 343, ал.1, б. "в" във вр. с чл. 342, ал.1 от НК, във вр. с чл. 5, ал.1, т.1; чл.16, ал.1,т.1 и чл.20, ал.1 и чл. 21 от ЗДвП. - причиняване на смърт по непредпазливост при пътнотранспортно произшествие.
Повдигнатото на подсъдимия обвинение е за това, че на 08.03.2018г. на международен път „Е-79" в района на километър 24+400 с посока на движение от гр. Д. към гр. В. при управление на ВПС- товарен автомобил- влекач, марка ,, ", модел " с турски регистрационни табели с per. №  и прикачено към него полуремарке, марка „ " с per. №  в нарушение на правилата за движение по пътищата, установени в ЗДвП, а именно:
Чл.5/ Всеки участник в движението по пътищата; с поведението си не трябва да създава опасности и пречки за движението, не трябва да поставя в опасност живота и здравето на хората и да причинява имуществени вреди;
Чл.16/ На пътно платно с двупосочно движение на водача на пътно превозно средство е забранено; когато платното за движение има две ленти- да навлиза и да се движи в лентата на насрещно движение освен при изпреварване или заобикаляне;
Чл.20/ Изм. ДВ.бр.43/2002г. в сила от 26.04.2002г./ Водачите са длъжни да контролират непрекъснато пътните превозни средства, които управляват;
Чл. 21/ Изм. и доп. ДВ. бр. 43/2002г. в сила от 26.04.2002г., изм. Дв. бр. 54/2010г. , изм. и допъл. ДВ- бр. 47/2012г./ При избиране скоростта на движение на водача на пътно превозно средство е забранено да превишава следните стойности на скоростта в км/h. Пътно превозно средство от категория С+Е- в извън населено място- 70 км/ч., като се е движел със скорост от 90 км/ч.,загубил контрол над управляваното МПС, навлязъл в лентата за насрещно движение, поднесъл се странично и с лявата част на кабината на влекача блъснал насрещно движещото се в посока гр.В.- гр. Д.  МПС - товарен автомобил марка „ И", модел „ " с per. № , собственост на В. А. Г. от с. А, обл.Видин, управляван от К. Ж. Д. с ЕГН:  от гр. В., като допуснал настъпването на ПТП и по непредпазливост причинил смъртта на К. Ж. Д. от гр. В.


30 септември 2021г.
Разпоредително заседание по наказателно дело от общ характер № 178/2021 година – 10:00 часа
Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против А.М.К, обвинен в извършване на престъпление по чл.124, ал.1, предложение I, във вр. чл.128, ал.2 от НК. 
Повдигнатото на подсъдимия обвинение е за това, че :
На 26.01.2021 г. в с.Ружинци, общ. Ружинци, обл.Видин причинил на П. М. А. смърт по непредпазливост, вследствие на умишлено нанесена тежка телесна повреда, причинена на пострадалия на 21.01.2021 г. в с.Р., изразяваща се в загуба на вътрекоремен орган - загуба на слезката, чрез нанасяне на множество удари с юмруци и крака по тялото и последвали от тях падания на А.
Престъпление по чл.124, ал.1, предложение I във вр. с чл.128, ал.2 от НК.
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