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1. Брой на съдиите


За отчетната 2021 година към 31.12.2021 г. щатната численост на Районен съд Гоце Делчев е 32 броя щата и включва: един щат за председател, пет щата за районни съдии, един щат за държавен съдебен изпълнител,  два щата за съдия по вписванията и двадесет и три щата за съдебни служители.

През 2021 година постъпващите в съда наказателни и граждански  дела се разпределяха на принципа на случайния подбор, чрез Централизираната система за разпределение на дела (ЦСРД),  която реално стартира от 15.09.2015 г., съгласно Протокол № 37/29.09.2015 г. от заседание на  Комисия по професионална квалификация, информационни технологии и статистика при ВСС до 27.04.2021 г.
От 28.04.2021 г. на основание Заповед № РД-07-111/26.04.2021 г. на председателя на съда, постъпващите в съда наказателни и граждански  дела се образуваха и разпределяха на принципа на случайния подбор, чрез Единната информационна система на съдилищата, съгласно решение на Пленума на ВСС по Протокол № 31 от 17.12.2020 г., т.1.
 
Разпределението на постъпващите наказателни и граждански дела по съдии се осъществяваше от председателя на съда или заместващ го съдия, съгласно заповед, която се издава за всеки отделен случай.

Относно разпределението на делата в съда са изработени и Вътрешни правила, който се спазват без да се допускат изключения. 

От 01.04.2016 г. успешно стартира и Централизирана системата за  натовареността  на съдиите  /ЦСНС/ която е самостоятелна и отделна от Централизираната система за разпределение на делата. Тя е  цялостна и обособена централизирана информационна система за регистриране и управление на информацията за натовареността на съдилищата.
Функционалността на системата позволява дефиниране на групи дела, техния коефициент за сложност, критериите за коригиране на коефициента за сложност, както и цялата общосистемна информация, нужна за регистриране сложността на делата. Системата предоставя и модул за справки, който да реализира справки за натовареността на съдиите в рамките на определен период от време и по групи дела. По делата образувани до 27.04.2021 г., натовареността на съдиите се определяше в  Централизирана системата за  натовареността  на съдиите  /ЦСНС/, от 28.04.2021 г. по делата администрирани в ЕИСС, натовареността се определя от модул в ЕИСС, който до края на годината не функционираше коректно.
Дежурните съдии се определяха със заповед на председателя на съда, съгласно утвърден и съгласуван със съдиите от наказателно и гражданско отделения график, на ротационен принцип с дежурства за срок от една седмица, в т.ч. събота и неделя.  

През тази отчетна година дежурните съдии разглеждаха не само наказателни дела, а именно: исканията за вземане на мерки за неотклонение задържане под стража и исканията за разпити на обвиняеми и свидетели пред съдия, искания за претърсване и изземване, както и производствата по УБДХ и по ЗООРПСМ, но и граждански дела, а именно: незабавни производства по ЗЗДет. и ЗСУ и за разкриване на банкова тайна по чл.62, ал.6 ЗКИ. 

Важна роля в състава на съда по законово определените видове наказателни дела имат съдебните заседатели. През февруари 2020 г. приключи  мандата на съдебните заседатели, заклели се през 2015 г., който мандат се удължи до полагането на клетва от новоизбраните съдебни заседатели, съгласно измененията в чл.68д от ЗСВ, в сила от обнародването му в ДВ бр.11 от 07.02.2020 г. Определянето на съдебни заседатели за нов мандат се затрудни тъй като от четирите общини в съдебния район на РС Гоце Делчев, само в една община бяха набрани необходимият брой съдебни заседатели. В останалите общини подалите документи лица, желаещи да бъдат избрани за съдебни заседатели бяха под минималния необходим брой, макар неколкократно да се удължаваше срока за набиране на кандидати. Това създаде трудности при разглеждане на наказателните дела, тъй като част от съдебните заседатели с изтекъл мандат, отказват да се явяват по дела. С Протокол от 15.12.2021 г. от проведено общо събрание на съдиите от Окръжен съд – Благоевград, са утвърдени съдебни заседатели за Районен съд – Гоце Делчев. Заради усложнената обстановка и висока заболеваемост от ковид – 19 в Благоевградска област, е планувано полагането на клетва и началното обучение на новите съдебни заседатели да се осъществи в началото на м.03.2022 година. 
2. Брой на съдебните служители.  


По щатно разписание съдебните служители в РС - Гоце Делчев към 31.12.2021 година са 23 /двадесет и трима/. Съгласно Правилника за администрацията в съдилищата /издаден от Висшия съдебен съвет, обн., ДВ, бр. 68 от 22.08.2017 г., в сила от 22.08.2017 г., изм. и доп., бр. 91 от 23.10.2020 г./, съдебните служители са организирани в обща и специализирана администрация. В съда има един съдебен администратор.
Специализираната администрация е организирана в службите: “Регистратура”, “Съдебно деловодство” - наказателно и гражданско, “Съдебни секретари”, “Архив” и “Служба по връчване на призовки и съдебни книжа”. 

В служба “Регистратура” работи един съдебен деловодител, който с оглед принципа на непрекъснатост на работния ден за работа с граждани, в обедните почивки се замества от съдебен деловодител от гражданско и наказателно деловодство на ротационен принцип. При нужда обслужва и „Бюро съдимост“. При отсъствие на служител от служба „Регистратура“ или „Бюро съдимост“, съдебните служители в тези звена, взаимно се заместват.
В служба “Съдебно деловодство”, осигуряващо работата по наказателни и граждански дела работят по двама деловодители.

Съдебните секретари са пет на брой. Те участват в шест съдебни състава, изготвят и изпълняват протоколите от съдебните заседания, издават изпълнителните листове и отговарят за изпращането им на съответните адресати. Двама от съдебните секретари и един от съдебните деловодители, въз основа на изрична заповед на председателя на съда, изготвяха справки в НБД “Население” с електронен подпис.

В служба “Архив” работи един съдебен служител, който в процеса по подбор на ценните книжа по делата се подпомага от съдебният деловодител, който изпълнява влезлите в сила съдебни актове по наказателни и граждански дела.

 
В “Служба по връчване на призовки и съдебни книжа” работят двама съдебни служители, които са и поддръжка сгради,  същевременно и огняри. Единият от тях съгласно Заповед на Председателя на съда, отговаря и за служебния автомобил на съда, а другият за поддръжката на съдебната сграда.

В районният съд има „Бюро съдимост“, където работи един съдебен секретар. 

В Съдебно-изпълнителна служба в РС Гоце Делчев работят един съдебен секретар и един съдебен деловодител.

Общата администрация се състои от сектор “Финансова дейност и снабдяване”, където работят един главен счетоводител и един касиер-домакин, и от сектор „Информационно обслужване, статистика и информационни технологии”, където работи един системен администратор.

Непряко свързана със съдебния процес е работата на двете чистачки, които поддържат чистотата във всички работни и санитарни помещения, ползвани от съда на партерен, първи и втори етаж на Съдебната палата.

         ІІ. ДВИЖЕНИЕ НА ДЕЛАТА     


1. Брой дела за разглеждане. 


През
отчетната 2021 година в Районен съд - Гоце Делчев са разглеждани всичко 2985  броя дела. Постъпилите  /новообразувани/ дела през годината са общо 2 123 броя, а останалите несвършени дела от 2020 година т.е. висящите дела към 01.01.2021 год. са 862 броя. В процент постъпилите (новообразуваните) дела през 2021 година спрямо разглежданите през годината е 71,12 %, а останалите от предходна година  (несвършени дела към 01.01.2021 год.) са 28,88 %.  Относителният дял на останалите дела (несвършените дела от предходен период)  за  2021 год. може да се определи като сравнително нисък спрямо разглежданите дела. Това се дължи предимно на добрата работа на съдийския състав и на второ място на вида на разглежданите дела.


През 2021 г. са разглеждани 862 броя дела, останали от предходни години. През 2020 г. са разглеждани 753 броя дела, останали от предходни години. През 2019 г. са разглеждани 521 броя дела, останали от предходни години. Наблюдава се увеличение на останалите несвършени дела,  в сравнение с предходните две години, поради усложнената епидемична обстановка. 

В края на 2021 г. останалите несвършени дела общо наказателни и граждански са 655 броя. В края на 2020 г. останалите несвършени дела общо наказателни и граждански  са 849 броя, а в края на 2019 г. – 739 броя дела.  
Необходимо е да се положат още усилия от съдийския състав за намаляването на броя на несвършените дела в края на годината.

От общия брой на постъпилите дела през 2021 год. – 2123 броя, наказателните са 667 броя, а гражданските – 1456 броя. Спрямо 2020 год. има увеличение на постъпилите дела с 405 броя, като наказателните дела са със 124 броя повече и гражданските са с 281 броя повече. Спрямо 2019 г. има намаление на общия брой постъпили дела със 153 броя /в т.ч наказателни повече с 36 броя, граждански по-малко със 189 броя/. 

Разглежданите дела през 2021 г. общо са 2985 броя, наказателни – 841 броя, граждански – 2144 броя, през 2020 г. общо са 2471 броя, наказателни – 696 броя, граждански – 1775 броя,  с 514 броя повече през 2021 г., в т.ч. 145 броя наказателни дела повече и граждански 369 броя повече през 2021 г.
През 2021 год. несвършените граждански и наказателни дела, образувани преди 01.01.2017 год. са на специален отчет от председателя на съда и  председателя на Окръжен съд-Благоевград. Стремежът е през настоящата 2022 година да няма дела, които са неприключени в разумен срок. 


2. Брой на свършени /решени/прекратени/  дела  през 2021 година


През 2021 година в Районен съд - Гоце Делчев са свършени /решени и прекратени/ общо 2330 броя дела, от които 636 наказателни дела  и 1694 броя граждански дела. Относителният дял на общо свършените дела през  отчетната годината спрямо разглежданите е 78,06 %, а на останалите несвършени е 21,94 %. От всички свършени дела през 2021 година, в тримесечен срок са свършени общо 1580 броя или 67,81 %, и над този срок 750 броя дела – 32,19 %.

Анализът на срочността на приключване на делата показва, че броя на делата, които са приключили в препоръчителния тримесечен срок е значително по – висок от броя на делата, приключили в срок над три и повече месеци. Въпреки това, стремежа следва да е към подобряване срочността на приключване, както на съдебните производства, така и на изписване на съдебните актове.

Статистиката за 2021 год. сочи, че от общия брой приключили граждански дела - 1694, приключени в тримесечен срок са 1151 дела, което е 67,95 % от всички свършени граждански дела през отчетната година.

Това се дължи на вида на постъпилите през 2021 година граждански дела, както и на спазване на сроковете за разглеждането им. 

При наказателните дела, от всичко приключени за отчетната година 636 броя дела, 429 бр. са приключени в тримесечен срок, което е 67,45 %. Този резултат е много добър, като се има предвид спецификата на наказателното съдопроизводство и водещата роля на принципа за разкриване на обективната истина за спазването, на който в съдебната фаза на процеса най – много отговорности са възложени на съдията.

Високият процент дела, приключили в 3-месечен срок от образуването винаги е критерии за висока ефективност в съдебното производство по отношение на разгледани и свършени граждански, и наказателни дела в кратки срокове.


При постъпване в Районен съд - Гоце Делчев на исковите молби, молбите по охранителните производства, заявленията по чл. 410 и чл. 417 от ГПК, жалбите и обвинителните актове, в съответствие с изискванията на Правилника за администрацията в съдилищата, те се образуват в дела в деня на постъпването им или по изключение, в единични случаи, най-късно на следващия работен ден.
         Тук следва да се отбележи, че поради технически повреди се затрудни работата в РС Гоце Делчев, но не се допусна ненавременно образуване и администриране на делата.
След образуването на делата заседанията се насрочват от съдиите в максимално кратки срокове, с оглед натовареността в работата им и установените законови изисквания. 

И през 2021 година се взеха предвид отдалечеността на населените места, от които се призовават страните и ангажираността на вещите лица, с оглед на редовното им призоваване, и явяване по делата, както и други обстоятелства, като възможността за изготвяне на експертизи, извършване на огледи и др. 

При системни нередовности при връчването на призовки, се разпорежда това да става чрез органите на РУП Гоце Делчев. С оглед осигуряване бързина на процеса и през 2021 година продължи призоваването на страни, свидетели и вещи лица, и по телефон. 

В предвидените от закона случаи, за дисциплиниране и осигуряване явяването на страните, свидетелите или вещите лица, съдиите налагат глоби и принудително довеждане.

През 2020 година се наблюдаваше значително забавяне на съдебните производства, което се дължеше на обявената през м. март извънредна обстановка и разпореденото от ВСС в тази връзка отсрочване на дела. Във връзка със заболеваемостта от Ковид – 19 в района, със Заповед № РД-07-402 от 13.11.2020 г. на зам.-административен ръководител на РС Гоце Делчев, бе разпоредено отлагане на делата, насрочени в съда за период от 16.11.2020 г. до 27.11.2020 г., включително. Със Заповед № РД-07-19 от 26.01.2021 г. на административния ръководител на РС Гоце Делчев, бе разпоредено отлагане на делата, насрочени в съда за период от 27.01.2021 г. до 10.02.2021 г., включително. Отделно от това множество дела бяха отлагани поради заболяване или поставяне под карантина на страните или процесуалните им представители.

Въпреки това през отчетната година много от делата са приключвали в срокове от един до два месеца. При случаите на продължителни забавяния от образуване на делото до обявяването му за решаване и от този момент до обявяване на съдебния акт се анализират причините за това, предприемат се нужните мерки, които се обективират предимно в заповеди на председателя на съда. 

По отношение на призоваването и връчването на съдебни книжа, вкл. по делата по чл. 410 и чл. 417 от ГПК, през 2021 година в съда широко се прилагаше връчването по реда на чл.47, ал.1 и следващите от ГПК. Този ред за призоваване в по – голяма част от случаите не постигна законовата цел за връчване на съдебните книжа лично на ответника, в канцеларията на съда или на съответната община. Но прилагането на връчване чрез залепване на уведомление значително подобрява бързината на гражданското съдопроизводство.

3. Брой на решените дела по същество, анализ по видове.

През 2021 година приключилите граждански дела със съдебен акт по същество са 1644 броя. От тях  гражданските дела по общия ред са 331 броя, производствата по чл. 310 от ГПК са 37 броя, административните дела по ЗСПЗЗ и ЗВГЗГФ са 2 броя, частните граждански дела са 145 броя,  заповедните производства по чл. 410 и чл. 417 от ГПК са 702 броя. Други граждански дела приключили със съдебен акт по същество 1 брой.   

Приключилите наказателни дела със съдебен акт по същество са общо 426 броя. От тях наказателните общ характер дела са 28 броя, наказателните частен характер дела са 5 броя, по чл. 78а от НК са 31 броя, частните наказателни дела 173 броя и административно-наказателните дела 189 броя.  

Прекратените граждански производства са общо 476 броя. От тях граждански дела по общия ред 312 броя, по чл. 310 от ГПК – 13 броя, административни по ЗСПЗЗ и ЗВГЗГФ – 9 брой, частни граждански дела – 54 броя, по чл.410 и чл.417 от ГПК – 82 броя, и други граждански дела – 6 броя.  

Прекратените наказателни дела са общо 210 броя. От тях наказателни общ характер – 141 броя, наказателни частен характер – 10 броя, по чл. 78а от НК – 2 броя, частни наказателни дела – 38 броя,  и административно-наказателни дела - 19 броя.

Най – честата причина за прекратяване на наказателните дела от общ характер през 2021 година е сключване на споразумение по реда на чл. 384 от НПК, а за прекратяване на съдебното производство констатиране на нарушения по чл. 248 от НПК и чл. 288 от НПК. 

Наказателните дела от частен характер се прекратяваха поради постигане на споразумения и спогодби между страните, както и поради неявяването на частните тъжители в съдебни заседания.

4. Брой обжалвани и протестирани дела, резултати от въззивна и касационна проверка.

От общо свършените 2330 броя дела през 2021 година, 207 дела са обжалвани и протестирани пред въззивна и касационна инстанция, от тях  94 граждански дела и 113 броя наказателни дела. Процента на обжалваните дела е 8,88 % от общия брой на свършените дела за отчетната 2021 година.

През 2021 година от общо обжалвани и върнати от горна инстанция дела - 189, потвърдените съдебни актове са 112 броя, от които граждански актове – 38 броя и наказателни актове – 74; изменените съдебни актове общо са 11 броя, от които 5 граждански и 6 наказателни; отменените съдебни актове са общо 66 броя, от които – 13 броя граждански и 53 наказателни. В последната цифра са включени и актове – разпореждания, определения, които касаят  хода на съдебното производство, а не са актове по същество.
ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА, ВЪРНАТИ ОТ ИНСТАНЦИОННА ПРОВЕРКА ПРЕЗ 2021 ГОДИНА
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Забележка: Статистиката касае актове, обжалвани и през други отчетни години, но върнати с краен резултат през 2021 г. 

 5.
Средна натовареност за съдебния район по видове дела за разглеждане общо - наказателни и граждански, спрямо общия брой дела и  спрямо свършените дела.

Натовареността по щат за разглеждане на общо дела (наказателни и граждански) в Районен съд - Гоце Делчев през 2021 год. е 41,46, а за свършени дела 32,36.
За 2020 година натовареността за общо разглеждани дела е 34,32 и за общо свършени – 22,53. 
За 2019 година натовареност по щат общо за разглеждани  – 38,85 а за общо свършени – 28,58.

         Средният брой на разгледаните дела през анализираните години се определяше,  както от постъпилите /новообразувани/ дела през годината, така и от останалите /висящите дела/ от предходния период. 

През 2021 година бяха положени усилия и бе намален броя на делата, образувани преди 2017 год. 

За всяка от трите съпоставими години този брой е следния:

Към 31.12.2021 г. останалите несвършени дела общо наказателни и граждански  са 655 броя. В края на 2020 г. останалите несвършени дела общо наказателни и граждански  са 862 броя, а в края на 2019 г. – 753 броя дела, в т.ч. има частно граждански и заповедни производства, които са образувани в последните работни дни на съответната годината, а са решени в първите работни дни на следващата календарна година.  
6.
Средна натовареност на съдиите. Тежест на видове разпределени и решени дела, качество на съдебните актове.

През 2021 година щатната численост  за съдии е с пълна заетост – шест щата. 

През 2021 година бе провеждан непрекъснат мониторинг върху броя и вида на образуваните в съда дела, с оглед регулиране на натовареността на съдиите. 

Действително отработените от съдиите човекомесеци за отчетната година са 71,30.  Съдиите са ползвали 21 календарни дни отпуск по болест през годината.

Действителната натовареност на съдиите за отчетната 2021 година за общо разглеждани дела е 41,87 и за общо свършени – 32,68 при натовареност по щат общо за разглеждани – 41,46 а за общо свършени – 32,36.
За 2020 година за общо разглеждани дела е 34,86 и за общо свършени – 22,88 при натовареност по щат общо за разглеждани – 34,32 а за общо свършени – 22,53.
За 2019 г. действителната натовареност на съдиите за разглеждане е 40,02, а за свършените дела 29,45.
Наблюдава се увеличаване на показателите за натовареност по щат общо и на действителна натовареност на съдиите, което се дължи на по-голям брой дела, постъпили през 2021 г., както и на периодите, в които не се разглеждаха дела, с изключение на конкретно определени производства, поради обявената извънредна обстановка в периода от 13.03.2020 г. до 13.04.2020 г. и във връзка със Заповед № РД-07-402 от 13.11.2020 г. на зам.-административен ръководител на РС Гоце Делчев за периода от 16.11.2020 г. до 27.11.2020 г., включително, както и Заповед № РД-07-19 от 26.01.2021 г. административен ръководител на РС Гоце Делчев за периода от 27.01.2021 г. до 10.02.2021 г., включително.  
През 2021 година броя на постъпленията - новообразуваните дела в РС - Гоце Делчев е по-голям в сравнение с 2020 г. с 405 дела, а за  2019 г. по-малко със 153 броя дела.  

И през 2021 година продължи наложената по – рано практика в почивни и празнични дни дежурния съдия да е ангажиран с действия, свързани с досъдебното производство – провеждане на разпити на свидетели и обвиняеми пред съдия, произнасяне по искания за вземане на мерки за неотклонение „задържане под стража”, претърсване и изземване, както и с производства по УБДХ и ЗООРПСМ и др.

Считам, че за поредна година, през 2021 годин, ефективността от работата на съда и поотделно за всеки съдия е висока, а резултатите са добри. За всеки съдия потвърдените и изменените съдебни актове са повече от отменените. 

През 2021 година никой от съдиите нямаше забележки по отношение на броя и вида на разпределените му дела. Една от причините е тази, че през цялата отчетна година натовареността в работата на съдиите се следеше служебно и се вземаха нужните мерки. 

7. Видове наказателни дела 

        Структура на наказаната престъпност.
         - Наказателни дела по глава II-ра от особената част на НК /за престъпления против личността - телесни повреди/:

           Разгледани дела през  2021 год. - 12 броя, общо свършени – 2, от тях 0 броя решено по същество с присъда, 2 броя  прекратени.
·  Други престъпления против личността:

          Разгледани дела през 2021 г. – 12 броя, общо свършени 4 броя.
          - По глава III-та от особената част на НК /престъпления против правата на гражданите/:

            Разгледани дела през  2021 год. - 2 броя, общо свършени – 2 броя. 
           - По глава IV-та от особената част на НК /престъпления против брака, семейството и младежта/:

           Разгледаните дела са 27 броя, общо свършени  - 14 броя, от тях   решени по същество с присъда – 8 броя.
         -  По глава V-та от особената част на НК /за престъпления против собствеността/:

           Разгледаните дела през  2021 година - 31 броя, общо свършени – 17, от тях решени по същество с присъда - 3 броя,  прекратени – 14 броя, от тях 11 бр. със споразумение.
          - По глава VI-та от особената част на НК /престъпления против стопанството/:

          Разгледаните дела през 2021 год. общо - 5 броя, от тях свършени общо - 3, решени по същество с присъда - 0 броя, прекратени - 3 броя, със споразумение – 3 броя.
            - По глава VIII-ма от особената част на НК /престъпления против дейността на държавните органи и обществените организации/:

          Разгледаните дела през 2021 година са 14 броя, от които общо свършени са 12 броя, решени по същество с присъда – 4 броя, прекратени 8 броя. 
 - Престъпления против спорта.

          Разглеждани дела през 2021 г. – няма, съответно и свършени дела няма.
          - По глава IX-та от особената част на НК /документни престъпления/:

         През 2021 год. са разглеждани общо 7 броя дела, от тях свършени общо са 5 броя, прекратени със споразумения – 5 броя.
         - По глава X-та от особената част на НК /престъпления против реда и общественото спокойствие/:

           Разгледани дела през 2021 год. – 3 броя, свършени – 2 броя, 1 брой решено по същество и 1 брой прекратено.
         - По глава XI-та от особената част на НК /общоопасни престъпления/

           Разгледаните дела през 2021 год. са 135 броя, общо свършени – 108 броя, от тях решени по същество с присъда - 11 броя, прекратени - 97 броя.

     - По глава XII  Престъпления против отбранителната способност  на Република България – няма разглеждани дела през 2021 г. 
        - По глава XIII Военни престъпления и  глава XIV Престъпления против мира и човечеството от НК, няма образувани  и разглеждани дела в съда през 2021 година.
        - Дела от наказателно частeн характер:

        През 2021 год. са разгледани общо 31 броя, общо свършени - 15 броя, от тях решени по същество с присъда – 5 броя и прекратени дела - 10 броя.

        - Наказателно административен характер дела по чл. 78а от НК:

         Общо разглеждани през 2021 г. – 37 броя, общо свършените – 33 броя, от тях решените по същество - 31 броя. 

        - ЧНД – съдебно производство:

         Разгледани общо през 2021  г. – 104 броя дела, от тях общо свършени дела – 92, решени по същество – 75 броя и прекратени – 17 броя.

·  ЧНД от досъдебното производство:

         Общо разгледани през 2021 г. – 119 броя, от тях свършени – 119,    решени по същество – 98 и прекратени – 21.  

         - Дела от наказателно - административен характер:

         Разгледаните през 2021 год. дела са общо 302 броя, от които общо свършени са 208 броя, от тях решени по същество 189 броя и 19 броя са прекратени.
Броят на съдените лица през 2021 год. е 199. Осъдените лица с влезли в сила присъди през 2021 година са 128. Непълнолетните осъдени лица 13 броя. Оправданите лица – 20. Най – честата причина за постановяване на оправдателни присъди е липсата на доказателства, обосноваващи извършването на деянието от подсъдимия.

           8. Видове граждански дела
            - Граждански дела по СК, ЗЗДН, ЗЛС, ЗГР, ЗЗДетето, ЗБЖИРБ:

               Разглеждани дела през 2021 год. - 483 броя, общо свършени 380 броя, от тях 215 броя – решени, прекратени по спогодба и по други причини – 165 броя. 
            - Облигационни искове:

                Разглеждани дела през 2021 год. - 183 броя, общо свършени – 105, от тях 38 броя - решени, прекратени  – 67 броя. 
            - Вещни искове в т.ч. по Закона за собствеността и ползването на земеделските земи /ЗСПЗЗ/:

               Разглеждани дела през 2021 год. - 148 броя, общо свършени – 67 броя, от тях решени - 35 броя, прекратени по други причини – 32 броя.
            - Делби и искове по ЗН: 

             Разглеждани дела през 2021 год. - 50 броя, общо свършени – 29 броя, от тях решени - 12 броя, прекратени по спогодба и други причини – 17 броя.
            - Установителни искове: 

            Разглеждани през 2021 г. – 193 броя, общо свършени – 107, от тях решени – 50, прекратени по спогодба и други причини - 57 броя.     
            - Искове по Кодекса на труда: 

            Разглеждани дела през 2021 год. - 64 броя, общо свършени – 50 броя, от тях 37 броя решени, прекратени по други причини – 13 броя.
           - Административни производства: 

           Разгледани дела през 2021 г. – 14 броя, общо свършени – 11 броя, от тях 2 броя решени и 9 броя прекратени.
          - Обезпечителни производства:

           Разгледани дела през 2021 г. – 9 броя, общо свършени – 8 броя, от тях 7 решени и 1 дело прекратено по други причини.
          - Частни производства:

           Разгледани през 2021 г. – 152 броя, общо свършени – 134 броя, от тях 115 решени и 19 прекратени по други причини.
          - Частни производства - Заповедни производства:

            Разгледани през 2021 г. – 827 дела, общо свършени – 784 броя, от тях решени – 702 броя и 82 прекратени.

          - Частни производства – регламенти:

            Разглеждани през 2021 г. – 14 броя, общо свършени – 12 броя, от тях решени – 4 броя, прекратени по други причини – 8 броя.
          - Други граждански дела:

           Разгледани през 2021 г. –  7 броя,  като от тях свършени – 7 броя, решено – 1 брой, прекратени по други причини – 6 броя.    

          9. Сравнителен анализ на постъпилите дела през последните три години.

          Общо постъпилите наказателни и граждански дела през 2021 г. са 2123 броя, през 2020 г. са 1718 броя, през 2019 г. - 2276 броя. 
С останалите дела (висящи в началото на периода), общо разглежданите дела през 2021 г. са 2985 броя, през 2020 г. -  2471 броя и през 2019 г. - 2797 броя. 
Анализа за трите последователни години показва, че за 2021 г. постъпилите дела в съда спрямо 2020 г. са  с 405 дела повече, а спрямо 2019 г. със 153 дела по-малко. 
 За отчетната 2021 г. всички разглеждани дела са 2985 броя, а свършените са 2330, което е 78,06 %, за 2020 г. от всички разглеждани дела 2471 броя, общо свършените са 1622 броя,  което е 65,64 %. За 2019 година от всички разглеждани дела – 2797 дела, общо свършени са – 2058 броя дела, което е 73,58%. Полагат се усилия за приключване на делата, включително такива,  останали несвършени от предходни години.
Трябва да се отбележи, че през 2021 година се положиха неимоверни усилия, за да се гарантира нормален и справедлив процес по съдопроизводството в условията на продължаваща извънредна пандемична обстановка.  

 
  През 2021 година свършените дела са предадени  в архива, към края на годината продължава извършването на подбор за унищожаване на неценните документи по делата с изтекъл срок на съхранение. 

   В заключение трябва да се отбележи, че през 2021 година като цяло магистратите и съдебните служители постигнаха много добри резултати при изпълнение на служебните си задължения, имайки предвид условията на епидемия, при които се работеше и намаленият състав в определени периоди, във връзка с ползваните отпуски поради заболяване на съдии и служители. Едновременно с това те положиха усилия за поддържане и подобряване на квалификацията си. Една част от тях участваха в обучения, организирани от НИП – гр. София, чрез предоставените възможности за онлайн обучение, предвид епидемичната обстановка в страната, а други съдебни служители, участваха присъствено в организирано от НИП обучение. 
  ІІІ. Съдебно изпълнение 

  През 2021 година в Съдебно - изпълнителна служба в РС - Гоце Делчев са постъпили 90 броя изпълнителни дела.

  Несвършените изпълнителни дела в началото на 2021 год. са били 2217 броя. През 2021 година е работено по 2307 броя дела, от тях общо свършените са 120 броя, в т.ч. свършени чрез реализиране на вземането – 36 броя, прекратени по други причини – 84 броя и изпратени на друг съдебен изпълнител – 0 броя. 

            В края на отчетната 2021 година са останали несвършени 2187 броя изпълнителни дела.
1. Постъпили  изпълнителни дела по видове през последните три години:
              - в полза на държавата постъпили дела през 2021 г. – 20 броя, през 2020 г. – 24 броя, през 2019 – 38 броя;
             - в полза на юридически лица и търговци постъпилите дела през 2021 г. – 17 броя, през 2020 г. – 15 броя, през 2019 г. – 13 броя;
              - в полза на граждани постъпилите изпълнителни дела през 2021 г. – 47 броя, през 2020 г. – 48 броя, през 2019 г. - 75 броя;
              - в изпълнение на чуждестранни решения през трите анализирани години няма постъпили изпълнителни дела; 
             - за изпълнение на обезпечителни мерки през 2021 г. – 6 броя, през 2020 г. – 6 броя, през 2019 г. - 9 дела.
Свършените и прекратените дела през 2021 г. – 120 броя, през 2020 г. са 315 броя, през 2019 г. общо са 103 броя.
   2. Сумите за събиране от държавния съдебен изпълнител по всички изпълнителни дела /новообразувани и останали от предходен период/ през 2021 г. са 3 260 362 лв., през 2020 г. – 3 171 320 лв., през 2019 година са 3 699 256 лв.

 Държавният съдебен изпълнител през 2021 г. е събрал суми по изпълнителни листове – 247 445 лв. и такси, разноски и лихви по съдебното изпълнение в размер на 60 574 лв. 

През 2020 г. е събрал общо 202 976 лв., в т.ч. суми от изпълнителни листове – 152 105 лв. и такси, разноски и лихви в размер на 50 871 лв.
През 2019 г. е събрал общо 273 667 лв., в т.ч. суми от изпълнителни листове – 211 380 лв. и такси, разноски и лихви в размер на 62 287 лв.

Остава за събиране в края на отчетния период (31.12.2021 год.) сума в размер на  2 861 844 лв. Немалка част от посочената сума на този етап реално не може да бъде събрана, поради липса на доходи, вземания и имущество на длъжниците. 

 През отчетната 2021 година в Съдебно-изпълнителна служба продължава дейността по архивиране на приключили, вкл. прекратени изпълнителни дела. Предстои подбор и унищожаването на неценните документи по изпълнителните дела с изтекъл срок на съхранение.

 ІV . Служба по вписванията

           В Службата по вписванията за 2021 година са извършени общо 4 582 броя  вписвания, от които продажби – 1 286 броя,  дарения – 528 броя,  замени – 8 броя, наеми – 138 броя, аренди – 35 броя, законни ипотеки – 9 броя, договорни ипотеки – 93 броя, заличаване на ипотеки – 90 броя, възбрани за обезпечаване на бъдещ иск – 2 броя, възбрани на ДСИ – 5 броя, възбрани на ЧСИ – 92 броя, възбрани от АДВ/публичен изпънител – 36 броя, общи възбрани – 2 брой, постановления на ДСИ – 1 брой, постановления на ЧСИ – 15 броя, постановления на АДВ /публичен изпълнител – 5 броя, искови молби – 44 броя,  делби –  55 брой, обявени завещания – 6 броя, откази от вещни права – 8 броя, констативни нотариални актове – 202 броя, влезли в сила решения на поземлени комисии – 224 броя, обстоятелствени проверки – 784 броя, актове за държавна собственост /АДС/ – 33 броя, актове за общинска собственост /АОС/ – 700 броя, влезли в сила съдебни присъди, с които се конфискува недвижим имот – няма, апорт на недвижим имот в ТД или кооперация – 1 брой, договори за  прехвърляне на предприятие – 5 броя, право на ползване – 7 броя, суперфиция – 31 броя, сервитут – 6 броя, други вписвания – 131 броя. 
          Освен това са изготвени писмени справки/удостоверения - 430 броя, устните справки са 27 броя, справките по молба на държавен орган са 176 броя, предоставените преписи – 3 205 броя, отбелязвания – няма, заличавания - няма. 


V. Относно Бюро съдимост.

          През 2021 година за осигуряване на нормалното функциониране на АИС „Бюра съдимост”, в Бюро „Съдимост“ в РС-Гоце Делчев, чрез консорциум „Лирекс БГ” ООД – „Индекс България” ООД  на всеки три месеца се извършват дистанционни актуализации по интернет.  

         Издадените свидетелства за съдимост през 2021 г. са 2 851 броя, а издадените справки за съдимост са 1 593 броя, общо 4 444 броя.
          VІ. Сграден фонд и техническа обезпеченост. 

1. Сграден фонд.

Районен съд - Гоце Делчев се помещава заедно с Районна прокуратура Гоце Делчев (сега ТО към РП Благоевград),  Служба по вписванията гр. Гоце Делчев и служителите на ОЗ “Охрана” – Гоце Делчев, в една сграда, в която условията за работа са много добри. 

През 2015 година със заповед, министърът на правосъдието регламентира ползването на полезните площи между органите на съдебната власт и службите, помещаващи се в Съдебната палата.

 
Всеки от настанените в Съдебната палата органи на съдебна власт и всяка служба обезпечават самостоятелно условията си на работа и самостоятелно заплащат разходите за издръжка  –  за ел. енергия, парно,  вода и други. 

Охраната на сградата с технически средства в извънработно време се осъществява от служители на ОЗ “Охрана” - Благоевград.


През 2019 год. се проведе процедура по ЗОП за изграждане на вътрешен асансьор за осигуряване на достъпна среда в сградата на РС Гоце Делчев, но процедурата беше прекратена, защото единствената постъпила оферта, не отговаряше на предварително обявените условия. През 2020 година беше изменен проекта за изграждане на асансьор и след съгласуване на документацията от ВСС, стартира отново процедура по ЗОП и се подписа договор с фирма изпълнител на поръчката. Изграждането на вътрешен асансьор за осигуряване на достъпна среда в Съдебна палата - Гоце Делчев, започна през м.12.2021 год. и ще приключи през м.03.2022 година. 
2. Техническа обезпеченост.

В съда има 35 броя работни станции, за които е изградена компютърна мрежа. През 2021 г. беше закупен сървър със съответната операционна система и три броя високоскоростни скенери за обезпечаване на нуждите на съда за нормално функциониране на работния процес. 

Следва да се отчете належащата смяна на действащата в съда телефонна централа, която става все по - неефективна, поради моралното и техническо остаряване, както и нужда от снабдяване с нови скоростни мултифункционални устройства и подмяна на част от компютърната техника, предвид бързото й морално остаряване, и повишаващите се софтуерни изисквания на ползваните програмни продукти и приложения.
2.1 Относно общата деловодна програма.

От началото на 2021 година до 27.04.2021 година в Районен съд Гоце Делчев продължи функционирането на Автоматизираната система за управление на дела /АСУД/ - /Web acess/. 
В този период, продължи разпределението на делата в Районен съд Гоце Делчев централизирано, чрез въведената с решение на ВСС, WEB базирана Система за случайно разпределение на делата, с която на практика се обезпечава максимално, както случайния подбор на съдия-докладчик, така и съразмерна натовареност при разпределянето на делата между съдиите в съответните отделения, съпътствано с наложените от ВСС актуализации.
От 28.04.2021 г., постъпващите в съда наказателни и граждански  дела се образуваха, разпределяха на принципа на случайния подбор и обработваха, чрез Единната информационна система на съдилищата, съгласно Заповед  № РД-07-111/26.04.2021 г. на адмистративния ръководител – председател на съда. 
През 2020 г. стартира Единния портал за електронно правосъдие.  Системата дава възможност  за автоматично уведомяване на електронна поща при извършване на определени процесуални действия като например електронно призоваване. За получаване на електронни призовки и съобщения чрез системата е необходимо изричното писмено съгласие на лицето, изразено чрез попълване на писмено заявление на място в съда по съответното дело.  

И през 2021 година чрез деловодната система на съда, продължава използването и доусъвършенстването на Единната информационна система за противодействие на престъпността /ЕИСПП/, която поставя за цел получаване на данни и изпращане на събития в информационната система ЕИСПП, отразяващи отделните етапи на взети решения спрямо обвиняемите в съдебното производство по наказателните дела.

2.2. Относно участие в програми.

През 2021 год. Районен съд – Гоце Делчев беше заявил участие в Образователната програма „Съдебната власт – информиран избор и гражданско доверие. Отворени съдилища и прокуратури“ за работа с ученици от горните класове,  с цел повишаване на тяхната информираност за структурата, функциите и значението на съдебната власт в България. Бяха съгласувани теми с различните училища, поискали да партнират с РС – Гоце Делчев, но поради обявеното извънредно положение и епидемична обстановка, програмата не беше проведена.
През 2021 г. „Ден на отворените врати“ в Районен съд гр. Гоце Делчев  се проведе на 21.09.2021 г. на тема “Открито за съдебната власт“, но поради епидемичната обстановка, множеството заболели от „COVID – 19“ в гр. Гоце Делчев и притеснението на обществеността от близки контакти в затворено помещение, той беше проведен в малък кръг адвокати при спазване на мерките, като се обсъдиха предимно въпросите относно предизвикателствата, проблемите и предимствата на електронното правосъдие . 
  В заключение може да се обобщи, че през изминалата 2021 г. работата на Районен съд – Гоце Делчев, макар и в извънредна обстановка, бе изцяло съобразена с промените, протичащи в съдебната власт. Положиха се усилия да не се допусне забавяне в правораздаването по делата, въпреки усложнената епидемична обстановка в страната през годината.        Постигнатите резултати в досегашната дейност на съда са плод на усилията на всички съдии и съдебни служители, които показаха висока мотивираност в работата и отговорно отношение към задълженията, резултат от съвместната им работа като екип.                                           
  Въпреки трудностите от обективен характер, посочените резултати дават основание за положителна оценка на работата на Районен съд – Гоце Делчев през отчетния период, която  се дължи на работата на всеки един член на колектива, който отговорно, съвестно и всеотдайно изпълняваше служебните си задължения.

   Изказвам благодарност към всички за положения труд и проявения професионализъм.
                                             . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

                                             ВАСКО  ПЕТРОВ
                                             И.Ф. АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ -

                                             ПРЕДСЕДАТЕЛ НА РС – ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ                                               
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		1. Общ брой върнати гр.+ нак.дела  - 189 бр., свършени гр.+ нак.- 2330 бр  - 8,11%.

		1.1. Върнати граждански дела - 56 бр., свършени гр.дела - 1694 бр. - 3,31 %
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