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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

    РАЙОНЕН СЪД - ИВАЙЛОВГРАД


Д О К Л А Д

ЗА Д Е Й Н О С Т Т А  НА

РАЙОНЕН СЪД – ИВАЙЛОВГРАД

през 2021 година
I. КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ.

1.1. Брой на работещите в районния съд районни съдии, държавни съдебни изпълнители и съдии по вписванията.
През 2021 г. в Районен съд - Ивайловград са работили двама съдии – Таня Петрова Киркова – съдия и Живко Делчев Янков – Административен ръководител – председател на съда, до пенсионирането и освобождаването от длъжност на съдия Таня Петрова Киркова на 16.06.2021 г. с Акт за Освобождаване на длъжност № 146/16.06.2021 г. на основание чл. 165 ал. 1 т. 1 от ЗСВ и Решение по т. 7 от Протокол № 22/08.06.2021 г. на Съдийската колегия на ВСС при навършване на 65 годишна възраст.
С Протокол № 14/22.07.2021 г. от заседание на Пленума на ВСС, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, свободната длъжност „съдия”  беше съкратена и прехвърлена към СРС.
От тогава, до настоящият момент в съда работи един съдия – Живко Делчев Янков, който е и Административен ръководител – председател на съда.
В Районен съд – Ивайловград работят един държавен съдебен изпълнител и един съдия по вписванията, който временно изпълнява длъжността, считано от 02.08.2017 г. до провеждане на конкурс за заемане на длъжността. 

Съдията по вписванията и държавният съдебен изпълнител, взаимно се заместват, когато някой от тях е възпрепятстван да изпълнява длъжността (поради ползване на отпуск, отвод и др.).

При необходимост съдията по вписванията се замества от председателя.

1.2. Брой на служителите.
Съгласно щатното разписание в Районен съд - Ивайловград са утвърдени 7 и ½ щатни бройки за служители, които са заети към 31.12.2021 г. – Административен секретар, Главен счетоводител, трима съдебни деловодители, двама съдебни секретари и един чистач на половин щатна бройка.

Всичките служители съвместяват и други дейности:

Административният секретар освен  основните си длъжностни функции, задължения и отговорности в административната дейност, допълнително изпълнява и функциите на служител „Бюро съдимост”, служител „Човешки ресурси”, служител ”Домакин” и финансов контрольор, част от функциите на длъжността „Съдебен деловодител”, като обслужва ПОС устройството, извършва справки в Национална база данни „Население”, отговаря за съхранението на веществените доказателства и при отсъствие, замества съдебния деловодител на Съдебно-изпълнителната служба в основните му задължения. 

Главният счетоводител изпълнява и функциите на „Управител сгради”. Замества при отсъствие административния секретар в основните му задължения в административната дейност и съдебния деловодител Съдебно-изпълнителната служба в служба „Архив”, обслужва и ПОС устройството при необходимост. 

Първият от деловодителите обработва частни наказателни дела, по които съдията докладчик се е произнесъл в закрито заседание, като извършва и дейностите по регистриране на входяща и изходяща документация, изпълнява функциите на длъжността „Призовкар”, „Куриер”, съвместява „Касиер”, изготвя справки в НБД „Население” и НАП, обслужва и ПОС  устройството при необходимост. Замества втория деловодител при отсъствие.

Вторият деловодител изпълнява дейности по висящи дела и влезли в сила съдебни актове, както и дейности по обработката на граждански и наказателни дела до първо съдебно заседание, а след постановяване на съдебния акт извършва обработката на гражданските дела до предаването им в архив. Изпълнява функциите на „Системен администратор”, като при необходимост замества деловодителя с посочените по-горе функции.

  Третият деловодител обслужва дейностите в Съдебно-изпълнителната служба. Същевременно е „Съдебен архивар”, замества административния секретар като деловодител в „Бюро съдимост” и главния счетоводител при тяхно отсъствие, обслужва  ПОС устройството и извършва справки в НБД „Население” при необходимост.

Двамата съдебни секретари изпълняват и дейности по граждански и наказателни дела от първо заседание до постановяване на решението, като при наказателните и след влизане на съдебния акт в сила и до предаване на делото в архив, както и всички дейности по обработването на наказателни административни дела от първо съдебно заседание до постановяване на решението, както и след влизане на решението в сила и до предаване на делото в архив. Съвместяват при нужда и дейността в „Бюро съдимост”, изготвят справки в НБД „Население” и НАП, обслужват и ПОС устройството при необходимост. 

Длъжността ”Чистач” е половин щатна бройка. Служителят изпълнява всички дейности свързани с почистването и дезинфекцията на помещенията на съда.

1.3. Становище за промени в щата.


Към момента в Районен съд – Ивайловград няма необходимост от  допълнителна щатна бройка за съдебни служители. По отношение прехвърлената съдийска бройка към СРС, административният ръководител на РС – Ивайловград изразява становище за нужда от разкриване на втора щатна бройка за съдия. Аргументите в тази насока са, че при разглеждане на наказателни дела, когато се отмени присъда или се разглеждат мерки за неотклонение, съдът няма да бъде в състояние да сформира друг състав. Проблеми биха възникнали и при разглеждане на граждански дела, когато се обезсилват решения и делото се връща на същия съд, за  да се разглежда от друг състав от определена фаза в производството, както и когато единственият съдия си даде самоотвод по определени причини. При разпределение на делата на практика се нарушава чл. 9, ал.1 от ЗСВ, свързан със случайния подбор, тъй като такъв не може да бъде извършен. Отделно от това възникват проблеми при ползването на отпуск или влошаване на здравословното състояние на единствиния съдия, както и при дежурството му в условия на перманентност. Липсата на втори съдия, води до нарушаване на срочността на разглеждане и произнасяне по делата за които законодателят е предвидил по – кратки процесуални срокове. Тези аргументи обуславят необходимостта от искане на разкриване на втора щатна бройка за съдия.
II. ДВИЖЕНИЕ НА ДЕЛАТА.

2.1.
Средна натовареност за съдебния район. Брой на постъпилите дела-граждански, наказателни. Средномесечно постъпление на един съдия на база 12 месеца.
               Забележка: От 16.06.2021 г. длъжността съдия в РС-Ивайловград беше освободена, поради пенсиониране на с-я Таня Киркова. С Протокол № 14/22.07.2021 г. освободената длъжност беше съкратена.

Брой на дела за разглеждане към 01.01.2021 г. – 37 несвършени от предходни години. 

От тях:

- граждански – 26;

- наказателни - 11;            

Общо през годината,  (в периода 01.01.2021 г. - 31.12.2021 г.) в съда са постъпили 231 дела, от които 144 граждански  и 87 наказателни. Средномесечното постъпление е 19.25 дела, а на един съдия 13.18 дела.

Заедно с останалите нерешени от предходни години 37 дела, общият брой на поставените за разглеждане през 2021 г. дела възлиза на 268 бр.
Средномесечно са разглеждани по 22.33 дела, а от един съдия – 15.30. 

2.2. Брой на свършените дела - граждански, наказателни. Средномесечно свършени дела от един съдия на база 12 месеца.

                  Свършени през годината са 210 дела, от които 143 граждански и 67 наказателни.



Средномесечно са свършвани по 17.5  дела, като за един  съдия този брой е 12 дела.

         Брой граждански дела:

                   Общ брой за разглеждане- 170 

                   Брой на решените по същество граждански дела – 103
                   Брой на прекратените граждански дела – 40
Основания за прекратяване: 

– спогодба  – 2 дела;

– оттегляне на  иска  – 3  дела; 

– изпращане по подсъдност – 29 дела;

– връщане на исковата молба поради неотстранени нередовности в  срок – 4 дела;

– недопустимост на иска – 1  дело;

- извън съдебно споразумение – 1 дело.
Останали несвършени – 27 дела.
Брой НОХД:

Общ брой за разглеждане – 60
Брой на постановени присъди – 25 

Брой на прекратени наказателни дела – 10 от тях:

– поради одобряване на споразумение по чл. 381 и сл. от НПК – 9;

-  изпратено на РП – Ивайловград – 1.

Останали несвършени  - 25.

Брой НЧХД:

Общ брой за разглеждане – 4;

Брой НЧХД решени по същество – 3;

Брой прекратени НЧХД дела – 0;
                Несвършени в края на периода  - 1;
                  Брой НАХД по чл. 78а НК:

Общ брой за разглеждане – 3;

Решени по същество – 2;  

Несвършени в края на периода – 1;
Брой НАХД, с които се обжалват НП:

Общ брой за разглеждане  – 21;

Решени по същество – 17;

Брой  прекратени  дела – 1, като недопустимо; 

- Несвършени в края на периода – 3;
Частни наказателни дела:

                  Общ брой за разглеждане – 10; 

  Решени по същество – 3;

  Брой прекратени дела – 6, от които поради: 

- Изчерпване на процедурата / разпит пред съдия/ – 6;
  Несвършени в края на периода – 1;
 2.3. Средна продължителност на разглеждане на делата - от постъпване до постановяване на съдебния акт.

                  Средната продължителност на разглеждане на делата - от постъпване до постановяване на съдебния акт за всички дела е  2.21 месеца, като за гражданските тя е 2.05 месеца, а за наказателните 2.55 месеца.

През отчетната година в срок до 3 месеца са решени 174 дела или 82.86 на сто от общия брой на разгледаните делата. 

В сравнение с предишните години  – за 2019 г. – 84.07 на сто, а  за 2020 г. – 84.89 на сто,  налице е отрицателна тенденция. 

От гражданските дела в срок до 3 месеца са решени 123, което съставлява 86.01 %.

 От тях по общия ред в срок до 3 месеца са решени 34 дела, което съставлява 27.64 на сто от всички граждански дела свършени до 3 месеца и 23.77 на сто от всички свършени граждански дела и 62.96 на сто към свършените граждански  дела по общия ред /общо 54/. 

За  2019 г. и 2020 г.  делът на свършените в 3 месечния срок граждански  дела по общия ред, отнесени към общия брой на свършените граждански  дела по общия ред са съответно - 72 и  74 на сто. Налице е отрицателна тенденция.
От наказателните дела в срок до 3 месеца са решени 51 дела, което съставлява 76 на сто от всички свършени дела (67). 

През 2019 г.  са решени  76 дела. Делът им е бил 84 на сто (от  48 свършени дела), а през 2020 г. са решени 33 дела – 69 на сто (от 48 свършени дела). Превид обаче, че броят на решените в срок до 3 месеца дела за 2019 е 76 дела, а за 2020 г. е 33 дела,  може да се приеме, че тенденцията е устойчива.
От делата по чл.78а от НК в срок от 3 месеца са  решени 2 дела, или 100 на сто от свършените /2/.

От разгледаните НАХД,  с които се обжалват НП са решени в срок от 3 месеца – 12 дела, или 67 на сто от делата (общо 18 свършени).

Причините за отлагането и забавяне на  разглеждането на делата се основават на изискванията на процесуалните закони за осигуряване правото на защита на страните. През зимните месеци са налице обективни причини. През този период от годината липсата на добра транспортна инфраструктура и отдалечеността на района често става причина страните, техните процесуални представители, свидетели и вещи лица да не се явят в съдебно заседание, което води до отлагане на делата. Допълнителни причини са пандемията за Ковид – 19 и заболяване на участниците в производството. Проблем за съда и през тази отчетна година остава обстоятелството, че ангажираните извън Ивайловград вещи лица и адвокати често не се явяват поради служебна ангажираност в други съдилища, като депозират искане за отлагане на делата в Районен съд - Ивайловград. Отлагането на делата поради недобросъвестно поведение на страните и другите участници в процеса е изключение.

2.4. Обжалвани и протестирани дела.

    2.4.1. Брой обжалвани през 2021 г. граждански дела – 10.

Резултати от въззивна и касационна проверка на делата, върнати  в РС – Ивайловград през 2021 г.:

Потвърдени – 11;

Изменени –    0 ;

Отменени – 4;
Отменени решения  – 1 / неправилно приложение на материалния закон/; 

Отменени решение - 1 /незаконосъобразно/;

Отменено решение – 1 /не е на лице виновно неизпълнение/;

Отменено определение – 1/ неправилно приложение на материалния закон/; 
Невърнати от по-горна инстанция – 5.

Забележка: По-големият общ брой дела се обяснява  с това, че тук се включват дела, обжалвани и протестирани в предходни години, а върнати през 2021 г.

 2.4.2. Брой обжалвани/протестирани наказателни - общ и частен характер дела, наказателни частни дела и наказателни административен характер дела по чл.78А от НК –  4.

Резултати от въззивна и касационна проверка на делата, върнати  в РС– Ивайловград през 2021 г., включително дела обжалвани през предходни години:        

                 Общо  - 4;

     Потвърдени  – 3;

     Изменени – 0;  

     Отменени – 1 / маловажен случай/

Невърнати от по-горна инстанция  – 3, от които 

НЧХД – 1 дела.
Забележка: По-големият общ брой дела се обяснява  с това, че тук се включват дела, обжалвани и протестирани в предходни години, а върнати през 2021 г.

2.4.3. Брой обжалвани НАХ дела по жалби срещу НП и по реда на УБДХ– 5 дела.

Резултати от въззивна и касационна проверка: 

Потвърдени решения – 2; 

Изменени решения – 0; 

Отменени – 0; 

Невърнати от горна инстанция – 3.
2.5. Средна натовареност на съдиите. Тежест на видове разпределени и решени дела и качество на съдебните актове.

В Ивайловградския районен съд през 2021 г. са  работили двама съдии до 16.06.2021 г., Живко Янков - председател на съда и Таня Киркова – съдия.
 С Акт за Освобождаване на длъжност № 146/16.06.2021 г. на основание чл. 165 ал. 1 т. 1 от ЗСВ и Решение по т. 7 от Протокол № 22/08.06.2021 г. на Съдийската колегия на ВСС при навършване на 65 годишна възраст, съдия Таня Киркова – е освободена от длъжност.
Командированият районен съдия Веселин Коларов има разгледано едно гражданско дело, образувано през 2017 г., свършено на 10.01.2020г., което е обжалвано и е върнато на 09.08.2021 г. – ПОТВЪРДЕНО. 
2.5.1. Съдия Живко Янков:

Постъпили през 2021 г. дела  – 217.
Свършени дела 159, от които: 

Граждански  – 98; 

Наказателни – 61; 

Обжалвани и протестирани през 2021 г. – 13 дела.
Резултати от въззивна и касационна проверка за делата, върнати от по-горна инстанция през 2021 г.:

Граждански дела:

Обжалвани – 6;

Потвърдени – 4;

Изменени – 0;
Отменени  – 3; 
Отменени решения  – 1 / неправилно приложение на материалния закон/; 

Отменено решение – 1 /не е на лице виновно неизпълнение/;

Отменено определение – 1/ неправилно приложение на материалния закон/; 
Невърнати – 2;

Наказателни дела (НОХД, НЧХД, НАХД по чл. 78а от НК и НЧД):

Обжалвани и протестирани – 2; 

Потвърдени – 3;

    Изменени – 0;

    Отменени – 1/ маловажен случай/; 

Невърнати – 1;

Забележка: По-големият общ брой дела се обяснява  с това, че тук се включват дела, обжалвани и протестирани в предходни години, а върнати през 2021 г.

Административнонаказателни дела по жалби срещу наказателни постановления: 

Обжалвани – 5;

Потвърдени – 2;

Изменени – 0;

Отменени – 0; 

Невърнати – 3;

2.5.2. Съдия Таня Киркова:

        Постъпили през 2021 г. дела  – 51;
Свършени дела 51, от които: 

Граждански  – 45; 

Наказателни – 6; 

Обжалвани и протестирани през 2021 г. – 6 дела.

Резултати от въззивна и касационна проверка за делата, върнати от по-горна инстанция през 2021 г.:

Граждански дела:

Обжалвани – 4;

Потвърдени – 6;

Изменени – 0;

Отменени – 1 /незаконосъобразно/;

Невърнати – 3;

Наказателни дела (НОХД, НЧХД, НАХД по чл. 78а от НК и НЧД):

Обжалвани и протестирани – 2; 

Потвърдени – 0;

Изменени – 0;
Отменени – 0,

Невърнати – 2;
Административнонаказателни дела по жалби срещу наказателни постановления: 

Обжалвани – 0;

Потвърдени – 0;

Изменени – 0 ;

Отменени – 0; 
Невърнати – 0;
2.5.3. Командирован Съдия Веселин Коларов 
Постъпили през 2021 г. дела общо- 0

Свършени дела – 0;

Граждански – 0;

Наказателни – 0;

Обжалвани  и протестирани дела през 2021 г. – 0;

Резултати от въззивна и касационна проверка на делата, върнати от по-горна инстанция през 2021 г.; 

Граждански дела; 
Обжалвани – 0;

Потвърдени – 1;

Изменени – 0; 

Отменени- 0;

Невърнати – 0;

Наказателни дела ( НОХД, НЧХД, НАХД по чл. 78а от НК и НЧД):
Обжавани и протестирани -0;

Потвърдени -0;

Изменени -0;

Отменени – 0;

Невърнати – 0;
(Приложение № 3)

2.5.4. Действителната натовареност на съдиите в ИРС.

През отчетната година по отношение на реално отработените човекомесеци действителната натовареност на съдиите в ИРС е средно 21.74 дела сложени за разглеждане, а на един съдия е 14.89 дела. По отношение на свършени дела е 17.04 дела, средно за месец, като за всеки съдия  този брой е 11.67 дела.

(Таблица № 5 към доклада.)

Делата се разпределят между съдиите на принципа на случайния избор, равномерно и с еднаква тежест.  От 01.10.2015 г. В РС – Ивайловград се използва програмният продукт на ВСС – Централизираната система за разпределение на делата.

Дейността на Ивайловградския районен съд и съдиите в него, с оглед на показателите натовареност, качество и срочност, е добра. Предвид липсата на забавени дела по вина на съдиите и ниският процент отменени и изменени съдебни актове, както и причините за отменяне и изменяне на решения, определения и присъди, през 2021 г. не са взети специални мерки от административния ръководител по отношение качеството на работата на районните съдии.

2.6. Структура на наказаната престъпност.

2.6.1. Видове и брой на делата:

Престъпления против личността – 1;

Престъпление против брака, семейството и младежта – 1;

Престъпления против собствеността – 4;

Престъпления против стопанството – 1;

Престъпления против дейността на държавни органи и обществени организации – 34;

Документни престъпления – 2;

Общоопасни престъпления – 17;

2.6.2. Относителен дял на осъдителните присъди и
решенията с приложение на чл. 78а НК спрямо внесените прокурорски актове – 100 на сто.

2.6.3. Наказана престъпност с влезли в сила присъди и решения по чл. 78а НК и брой осъдени лица:

Влезли в сила присъди – 39;

Осъдени лица –  39 от които:

- с присъда - 25 лица;

- с определение, с което се одобрява  постигнатото  между страните споразумение  – 9 лица;   

- с решение по чл. 78а НК – 2 лица;

-  по НЧХД – 4  лица

2.6.4.
Брой, конкретизация и причини за оправдателни присъди.

Районен съд Ивайловград е постановил присъда по НОХД за престъпление по чл. 183, ал. 1 от НК, като на основание чл. 183, ал. 3 от НК не му налага наказание. 
 Сравнителен    анализ    на    постъпленията  за последните 3 години.

В сравнение с 2019 г. постъплението на делата е намалено  с 26 дела, а в сравнение с 2020 г. – увеличено  с 35 дела.

В сравнение с предишните две години общият брой на поставените за разглеждане дела е съответно с 30 дела по-малко от тези за 2019 г. и с 39 дела повече  от тези за 2020 г.

Налице е увеличена тенденция на движение броя на постъпилите и разгледани дела през последните няколко години.

При наказателните дела преобладават делата  против дейността на държавни органи и обществени организации и тези за общоопасни престъпления.
При гражданските дела преобладават - ЧГД - чл. 410 и чл. 417  и сл. от ГПК, СК, ЗС, ЗЗД, АПК.

В Районен съд – Ивайловград през 2021 г. няма разглеждани дела с особен обществен интерес, наблюдавани от Европейската комисия.

 (Приложение № 1 към доклада – Отчет за работата на РС-Ивайловград.)

III. СЪДЕБНО ИЗПЪЛНЕНИЕ.

3.1. Брой на постъпилите изпълнителни дела.

През годината са постъпили 24 изпълнителни дела. Заедно с останалите от предишната година несвършени 67 дела, общият брой на изпълнителните дела възлиза на 91 дела.
                    В РС - Ивайловград работи един държавен съдебен изпълнител и средното месечно  постъпление е 2,00 дела.

3.2. Брой на свършените изпълнителни дела.

Свършени (приключени) през годината са 22 изпълнителни дела. От тях 9 са приключени чрез изплащане на дължимите суми, 11 дела са прекратени по други причини, а 2 изпълнителни дела са изпратени по подсъдност на друг съдебен изпълнител. 
Средно месечно свършените дела са 1,83 дела.
3.3. Сравнителен анализ на паричните постъпления за последните 3 години. 

Общата сума на постъпленията за 2021 г. е 17 528,00 лева, за 2020 г. е  41 259,00 лева, а за  2019 г. – 23 472,00 лева.

Събраните суми по изпълнителни дела за 2021 г. се отнасят както следва:

-   3 199,00 лева  – в полза на държавата; 

–   6 377,00  лева – в полза на ЮЛ; 

–  7 952,00 лева – в полза на граждани.

За 2020 г. те са както следва:

–  1 925,00 лева – в полза на държавата; 

–  31 287,00 лева – в полза на ЮЛ; 

–  8 047,00лева – в полза на граждани.

За 2019 г. те са както следва:

–  4 109,00 лева – в полза на държавата;  

–  8 856,00 лева – в полза на юридически лица;

– 10 507,00 лева – в полза на гражданите.

Анализът на цифрите от общо събраните суми за последните 3 години показва почти двоен спад на общо събраните суми за 2021 г., в сравнение с 2020 г. и по-лек спад в сравнение с 2019г. По отношение на субектите на вземанията преобладават събраните суми в полза на граждани, следвани от тези в полза на юридически лица. За събиране на вземанията по изпълнителни дела за 2022 г. остава обща дължима сума от 313 078,00 лева, от които:

– в полза на държавата –  173 892,00 лева; 

– в полза на юридическите лица – 64 570,00 лева;

– в полза на граждани – 74 616,00 лева.

Анализът на горните данни показва, че реалната събираемост на дължимите суми по изпълнителни дела за 2021 г. е средно около 5,34 на сто.

По отношение на държавните вземания събираемостта е около 2 на сто, по отношение на юридическите лица – 9 на сто, а по отношение на гражданите събираемостта е около 10 на сто. 

Ниската събираемост на вземанията в полза на държавата се дължи на обстоятелството, че са приключени и прекратени изпълнителни дела с по-малък материален интерес, а делата с по-голям, по които също има събрани суми са все още висящи.

(Приложение № 4 и Отчетна  форма по чл. 80, ал. 1, т. 13 от ЗСВ за образуване, движение и приключване на преписките и делата на държавния съдебен изпълнител при РС – Ивайловград)

IV. СЪДИЯ ПО ВПИСВАНИЯТА:

През 2021 г. съдията по вписванията, съобразно правомощията си по Закона за съдебната власт е разпоредил: 576 вписвания, 26 заличавания, 2 отбелязвания, издаване на 84 удостоверения и 181 преписа, като е постановил 12 отказа за вписване, от които 1 е обжалван и отменен. 
В периода от 01.01.2021 г. до 31.12.2021 г., нотариалната дейност в съдебния район се извършва от вписан нотариус, а съдията по вписванията изпълнява функциите си по Закона за съдебната власт, като на основание чл. 82, ал. 2 от ЗННД във вр. с чл. 280, ал. 1, т. 2 от ЗСВ е извършил 2 нотариални удостоверявания.
При отсъствие на съдията по вписванията, същият се замества от държавния съдебен изпълнител или районен съдия. 
През 2019 г. от съдията по вписванията са извършени  976 нотариални удостоверявания. 
Събрани са държавни такси в размер на 18862.00 лева.

През 2020г. не са извършени нотариални удостоверявания от съдията по вписванията.
Не са събрани  държавни такси.

През 2021 г. са събрани 70.00 лева държавни нотариални такси.
 (Приложение: Отчетна  форма  по чл. 80, ал. 1, т. 13 от ЗСВ за образуване, движение и приключване на преписките и делата на съдиите по вписвания при РС – Ивайловград)
V. СГРАДЕН ФОНД И ТЕХНИЧЕСКА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ.

5.1. Сгради, оборудване, проблеми.  

Районен съд – Ивайловград ползва сграда, собственост на Висшия съдебен съвет, построена за съдебна палата в края на 30-те и началото на 40-те години на 20-ти век. Сградата е на три етажа с избени и тавански помещения. В нея  се помещават още Районна прокуратура – Ивайловград (от 01.01.2021 г. Териториално отделение – Ивайловград към Района прокуратура – Хасково), Служба към Агенция по вписванията и Областно звено „Охрана“ – Хасково, което създава пространствени затруднения, както на съда, така и на останалите държавни структури, които проблеми към момента са явно нерешими. 

След извършения през 2019 г. текущ ремонт, чрез подвижна рампа, беше осигурен достъп за хора с ограничена подвижност до първия етаж на съдебната палата.

Не е обезпечен ограничителен режим за достъп до съдиите.

Сградата и работещите в нея се охраняват от двама служители на Областно звено „Охрана“ - Хасково.

За целесъобразното ползване и поддържане на съдебната сграда с Прокуратурата, Агенция по вписванията и Областно звено – „Охрана” – Хасково са сключени споразумителни протоколи на основание Решение на ВСС, отразено в протокол № 38/14.12.2005 г., въз основа на които се поделят разходите за поддръжка на имота. 

Ежегодно се използват услугите на лицензирана фирма за трудова медицина. Извършват се необходимите замервания, като при наличие на препоръки за подобряване условията на труд, същите се изпълняват съобразно възможностите. 

През 2019 г., с цел подобряване на работната среда и обслужване на гражданите, в т. ч. спазване на изискванията за здравословни и безопасни условия на труд, намаляване на риска за сигурността на съдебната сграда и служителите, както и за качествено стопанисване на имота, беше извършен текущ ремонт на помещения – част от вътрешната среда на сградата. Дейностите бяха финансирани с одобрените ни през 2018 г. от Пленума на ВСС средства и включваха СМР и освежаване на кабинети и общи помещения, в т. ч. санитарен възел, чакални, стълбище и коридори.  

5.2. Техническо оборудване - компютри, мрежи, програмни продукти, проблеми:

 Районен съд – Ивайловград разполага с необходимите за осъществяване на дейността съвременни компютри. Използват се закупени през 2015 г. 11 броя компютри, използващи операционна система „Windows 7”. В края на 2016 г. ВСС предостави на съда един брой преносим компютър, който да обезпечи работата при изнесено съдебно заседание. 

Към момента в Районен съд – Ивайловград се използват 8 броя лазерни мултифункционални устройства, от които две предоставени от ВСС в края на 2016 г.  Две от  мултифункционалните  устройства са неизползваеми в част от функциите си и частично износени. С цел съхраняване на компютърната техника и информацията, съдържаща се в нея, се използват 11 броя UPS устройства. В края на 2017 г. ВСС предостави на съда и два броя скенери.

Изградена е изцяло вътрешна компютърна и интернет мрежа.

Техниката за звукозапис на съдебните заседания се използва  пълноценно.

В съда се ползват Автоматизирана информационна система - „Бюро съдимост" на МП, като е осигурена АDSL-интернет връзка за безпроблемна работа на тази служба.

Ползват се също правно информационната програма "Сиела", програма  „ИКАР" за Службата по вписванията, програма "РОLIKONT” - за работна заплата, “Конто” – за бюджетното счетоводство, програма "Лихви", с която работи СИС и програма за Централизирана система за  случайно разпределение на съдебните дела, въведена от 01.10.2015 г.

Успешно действа и програмата  за съдебно деловодство, за управление на съдебните дела и документооборота – САС.
     От 01.04.2021 г. е внедрена новата съдебно деловодна програма ЕИСС, в която липсват съществени за работата на съда функционалности. Констатирани са редица несъответствия и проблеми при вписване на съдебни актове, като например въвежданите данни в „Заповед за изпълнение“ не могат да бъдат видени преди записване на акта и се налага последващо допълване. Също така се предвижда да няма възможност за корекция на подписани актове. Един от основните проблеми при работата с ЕИСС са трудностите при електронно подписване. Въпреки че ВСС осигури свързаност за ЕИСС чрез обособен канал на А1, достъпа до системата зависи от външен доставчик на интернет. Проблеми съществуват и в модул „НАТОВАРЕНОСТ“ в ЕИСС. Също така в системата липсват  Книги и Регистри, които следва да се разпечатват и съхраняват в съда. Много от справките за движението и статуса на делата не отчитат коректна информация. Съществуват и още множество несъответствия и трудности при работа с ЕИСС.
Районен съд - Ивайловград поддържа своя интернет страница:  https://ivaylovgrad-rs.justice.bg, и e-поща:  ivaylovgrad-rs@justice.bg
Сериозни проблеми възникват главно със сервизното обслужване на техниката, поради липсата на технически специалисти в района и отдалечеността му от сервизните центрове. За преодоляване на тези проблеми е сключен договор със специализирана фирма.

Съдебната практика на Районен съд - Ивайловград не е анализирана и обобщавана по смисъла на чл. 79, ал. 2, т. 1 от ЗСВ.
VI. КОМУНИКАЦИОНННА ДЕЙНОСТ НА РАЙОНЕН СЪД – ИВАЙЛОВГРАД ЗА 2021 г.
В изпълнение на плана за действие на Районен съд – Ивайловград по Комуникационната стратегия на Висшия съдебен съвет за 2021 г., беше организиран ден на отворените врати на 19.05.2021 г., но не се отчете интерес от гражданите към инициативата. Това основно се дължи на  епидемичната обстановка в страната и предприемането на необходимите мерки за превенция на заболяването и намаляване на риска от възникване на нови случаи на коронавирусна инфекция.
През 2021 г. са регистрирани 2 искания за достъп до обществена информация, на които е отговорено.

VII. ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

7.1. Проблеми по приложение на процесуалните закони: 

Проблеми по ЗАНН: Противоречива съдебна практика на  административните съдилища в страната в качеството им на касационна инстанция и неефективна  система за нейното уеднаквяване от страна на ВАС и ВКС.

7.2. Резултати от извършени проверки в съда:

През 2021 г. няма извършени проверки в съда от ВСС и Окръжен съд – Хасково.
7.3. Заключение относно работата на съда:
Работата на съда е организирана в съответствие с изискванията на Правилника за администрацията в съдилищата. 

Назначените служители притежават необходимия опит и квалификация. Поради ограничения им брой всички служители съвместяват и други длъжности, както бе посочено по-горе в изложението. Цялостната им работа през отчетната година беше успешна. Преобладаващата  част от тях са с продължителен стаж и професионален опит в съдебната система, което ги прави добре подготвени в административно-техническо и професионално отношение. Експедитивно и компетентно се обслужват гражданите. Навреме се  изготвят справките, отчетите и протоколите от съдебните заседания.

Съдебната документация се води съобразно нормативно установените изисквания.
Трудовата дисциплина на служителите на съда е добра. Изпълняват професионалните си задължения с нужната добросъвестност, отговорност, професионализъм и прецизност. 

Няма констатирани случаи на сигнали от граждани за служители на съда  във връзка с недобросъвестно изпълнение на служебните им задължения

Постъпилите жалби и протести срещу присъди и решения на първоинстанционния съд се придвижват в законоустановените срокове до по-горните инстанции.

Входящата и изходяща кореспонденция на съда се обработва своевременно на електронен и хартиен носител.

Делата се докладват  и  обикновено се образуват в деня на постъпване на исковата молба, обвинителния акт, тъжбата  или жалбата, като  се докладват на съдията и се насрочват в законоустановените срокове. Призовките се изпращат своевременно и се оформят съгласно изискванията на закона. Няма случаи на отлагане на съдебни заседания поради забавени и неправилно оформени призовки  от наши служители.
Свидетелствата за съдимост се издават в деня на постъпване на молбата, освен ако е необходимо да се извърши справка от други съдилища.

Съдебните заседания започват навреме и се движат по часови график. Присъдите, решенията и мотивите към тях се изготвят своевременно.

За разпределение на делата се използва програмата за случаен избор на съдията – докладчик, което бе посочено по-горе в изложението. Протоколът от избора се прилага по делото.

 Съдебната документация е подредена и се съхранява така, че да позволи бързото изготвяне на справки по нея. Изгубени или унищожени дела преди изтичането на срока за съхранението им, няма.
През 2021 г. по искане на граждани от деловодството са издадени  20 бр. удостоверения при 18 бр. за 2020 г. 

 От извършената годишна инвентаризация се установи, че имуществото на съда се опазва и съхранява съгласно нормативните изисквания.
 Събраните суми от държавни такси за 2021 г. са в размер на 13 015 лв., докато за 2020 г. са били 13 941 лева, от глоби за 2021 г. – 9 926 лв., при  9409 лв. – за 2020 г., от лихви по банкови сметки за 2021 г. – 139 лв., докато за 2020 г. са  1 133 лв., други неданъчни приходи за 2021 г. – 850 лв. срещу 135 лв. през 2020 г.  
За вещи лица, съдебни заседатели, служебни защитници, свидетели и преводачи от бюджетните средства на съда за 2021 г. са изплатени 2 738 лв., докато за 2020 г. те са – 708 лв., в това число  за пътни разходи на вещи лица и свидетели – 606 лв. за 2021 г. при  179 лв. за 2020 г.

(Таблица № 7)

Бюджетните средства са отпускани своевременно и са изразходвани законосъобразно. В края на годината всички разходи бяха разплатени. Финансово-счетоводната дейност се осъществява професионално и своевременно. 

(Таблица  № 6)

 С Окръжен съд – Хасково сме установили добри професионални и делови  контакти. Постоянна връзка се поддържа и с финансово-счетоводната служба на окръжния съд. Исканите сведения и отчети се изготвят и представят в срок.
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