Предимства при уреждане на спор чрез медиация


Търсите бързина и ефективност при решаване на възникналите спорове? - Медиацията е нов, иновативен подход при решаването на спорове. Тя е нова култура на общуване, основана на взаимно разбиране и зачитане на права и интереси. Дава на спорещите свободата и отговорността сами да определят собствените си интереси и приоритети, да контролират процедурата и изхода от спора, да запазят и възстановят отношенията си.

Цените парите си и не искате да плащате излишни държавни такси за никому ненужен дълъг и усложнен съдебен процес? Спестете време и пари, като се възползвате от новите възможности и хоризонти, които способът за извънсъдебно решаване на спорове Ви предоставя. Прибягвайки до услугите на медиатор можете непосредствено да участвате при определяне на взаимоизгодно решение и при това без да сте обвързани от типичните за съдебното производство формални критерии и предписани рамки на намеса в отношенията Ви. При постигане на спогодба, ищецът има право да поиска възстановяване на половината от внесената държавна такса за вече започнато съдебно производство. 


Равнопоставеността на страните по спора е гарантирана, а също така е осигурено справедливо решение на спорните въпроси. Медиаторите са хора с висок морал и професионална компетентност в различни сфери на живота, като най-често това са практикуващи юристи. Тяхната заинтересованост се изразява единствено в справедливо и компромисно решаване на спора и не преминава границите на професионалната етика, преследвайки лични цели. 


Посредством медиацията Вие проектирате сами решението на Вашия спор и избирате най-доброто за себе си. Благодарение на прозрачността на процедурата можете във всеки един момент да смените посоката на преговорите. Медиаторът само ръководи процедурата по медиация, структурира преговорите между страните и по този начин улеснява общуването между спорещите, като трансформира противопоставянето в спора в сътрудничество за разрешаването му. Затова Вие можете лесно да влизате в преговори с насрещната страна и да предприемате действия по изясняване и разрешаване на проблема. Медиаторът подпомага страните, за да открият същността на спора и идентифицират действителните си интереси и потребности, да предлагат и изследват всички възможности за разрешаване на спора, да постигнат взаимно удовлетворително споразумение помежду си. 
Така и двете страни могат безболезнено да намерят изход от трудна и заплетена ситуация, възползвайки се от консултациите и компетентните насоки на едно трето, незаинтересовано лице. 
