	Как да си решим проблема БЕЗ СЪД? 


	             В България от няколко години действа закон, който дава възможност да се решават извънсъдебно някои видове спорове. За съжаление този метод не е популяризиран достатъчно, въпреки очевидните си предимства – бързина на приемлива цена /дори може да излезе по-евтино от съдебно дело, проточило се с години/ Този способ се нарича МЕДИАЦИЯ.

                Популяризацията му би облекчила съдебната система изключително много /каквато е и целта на закона /, тъй като съдилищата няма да се затлачват от дела, които биха се решили бързо, но поради големият им брои и малкото съдии се бавят с месеци и години. 

             Какво представлява самата медиация: Медиациата е доброволна и поверителна процедура за извън съдебно решаване на спорове, при която трето неутрално лице – медиатор подпомага страните сами да постигнат взаимно приемливо споразумение, което отговаря на нуждите и интересите им. При медиациата не се търси виновен. Напротив, работи се на принципа “Печеля, печелиш”. Липсват конфронтацията и съществува готовност за сътрудничество. Целта на медиациата е и двете страни да бъдат еднакво удовлетворени.Това е способ за разрешаване на спорове, който позволява на страните при спор сами да решат проблема си, да защитят интересите си и да запазят отношенията си.

Това става благодарение на качествата на процедурата:
Доброволна - започва по желание на страните и продължава докато те преценят.

Поверителна - всички обсъждания и документи в процедурата са поверителни и не могат да бъдат разкривани от участниците в нея както на трети лица, така и на друг участник в процедурата по медиация, без изричното съгласие на страната, дала информацията. В защита на поверителността се подписват декларации за поверителност от участниците, а медиаторът има право да откаже да свидетелства в евентуален съдебен процес по същия спор.

Подпомагана от трето неутрално лице - медиаторът е независим, неутрален и безпристрастен експерт, който помага на страните да преодолеят напрежението помежду си, да общуват по-лесно, да изяснят спорните въпроси, интересите и нуждите на всяка от страните, да преценят плюсовете и минусите на възможните решения и да изберат най-изгодното и реалистично за двете страни решение.

Бърза - процедурата по медиация се провежда в една или няколко срещи, в зависимост от сложността на случая. Смята се, че след няколко срещи има яснота дали спорът може да приключи със споразумение.

Икономически изгодна - тъй като времето за разрешаване на спора е кратко, таксата, която страните заплащат за медиация обикновено е малка в сравнение с обичайните разходи за разрешаването на един спор в продължение на месеци и години. Наред с това се спестяват допълнителните разходи, свързани със съдебното производство, както и време и енергия, необходими за разрешаването на спора.

Управлявана от страните - процедурата се провежда по правила, определени съвместно от страните и медиатора, и във време и място, удобни за страните.

С резултат, изгоден за двете страни - тъй като страните сами вземат решение как да бъдат разрешени спорните въпроси помежду им, така, че да отговарят на интересите им, обикновено и двете страни са удовлетворени от резултата. По тази причина постигнатото в медиацията споразумение най-често се изпълнява бързо и доброволно.

КАКВИ СПОРОВЕ МОГАТ ДА СЕ РЕШАВАТ ЧРЕЗ МЕДИАЦИЯ?
 

             Използването на медиация е подходящо за повечето спорове в ежедневния ни живот, както и в бизнеса.

 

                Медиацията е особено ефективна при следните спорове: 

 

 търговски спорове – напр. по повод сключването или изпълнението на търговски сделки, или между съдружници,

 договорни спорове – напр. при договори за продажба, доставка, наем, заем, изработка, различни видове услуги,

 спорове за недвижими имоти – напр. при продажба, в случаи на съсобственост,

 спорове при строителство – напр. по повод забава или спор за качеството на изпълнението на строителството,

 семейни спорове – напр. за уреждане на отношенията във връзка с развод или продължаване на брака, отношенията между родителите и децата при развод и имуществените отношения между съпрузите

 спорове между наследници – напр. за разпределяне на наследственото имущество,

 трудове спорове – особено колективни, както и за уреждане на отношенията при прекратяване на трудово правоотношение

 потребителски спорове – за неизпълнение, или некачествени стоки или услуги

 при спорове във връзка със застрахователни обезщетения – напр. за договаряне на размера им,

 при непозволено увреждане – за договаряне на обезщетение за пострадалия,

 спорове за интелектуална собственост – напр. при уреждането на последиците от нарушения на авторски права, търговски марки и т.н.

 

КОГА МОЖЕ ДА СЕ ЗАПОЧНЕ МЕДИАЦИЯ?
 Медиация може да започне във всеки момент от възникване на спора, стига страните да са дозрели да потърсят съдействие от неутрален експерт.

 Спор може да бъде отнесен за разрешаване чрез медиация и преди и по време на висящ съдебен процес. 
 Препоръчително е това да стане възможно най-скоро след възникването на спора, за да се избегне влошаване на отношенията. 
КОЙ МОЖЕ ДА ЗАПОЧНЕ МЕДИАЦИЯ?
 Всяка от страните по спор може да се обърне към медиатор или център за медиация (обединение на медиатори). За да започне процедурата по медиация е необходимо и втората страна по спора да се съгласи да участва.

 Предложение за разрешаване на спора може да направи и съда. В производството при развод съдът е длъжен да напъти страните към медиация.

От самите страни обаче зависи дали ще се съгласят да проведат медиация.

КАКВО Е НЕОБХОДИМО ЗА ДА ЗАПОЧНЕТЕ МЕДИАЦИЯ?
Обикновено желанието да започнете медиация се заявява чрез заявление за медиация до центъра или медиатора. Заявлението може да е подадено само от Вас, или да изхожда от Вас и другата страна. 

 Съгласие на двете страни
За да започне процедура по медиация е необходимо и другата страна да се съгласи да участва в медиацията. 

Ако сте се обърнали към Център за медиация, той ще Ви предостави списък на медиатори, с които работи, и ако желаете ще ви препоръча медиатор с подходяща квалификация и опит. Честа практика е медиацията да се провежда от двама медиатори, с цел допълване на областите им на компетентност и на уменията им, за да се постигне по-голяма ефективност на медиацията.

 Предоставяне на информация за случая на медиатора 
Обикновено това е кратко становище на всяка от страните относно спора помежду им.

 Подписване на споразумение за медиация
В него страните изразяват съгласието си да участват в медиацията и договарят условията за провеждането й заедно с медиатора.
 Насрочване на среща по медиация
Срещата по медиация се насрочва в удобно за страните време, обикновено на неутрално място, най-често в зала на Центъра за медиация, или офис на медиатора.

 

КАКВО ПРАВИ И КАКВО НЕ ПРАВИ МЕДИАТОРЪТ?
                Медиаторът помага на страните като:
 Улеснява диалога между страните чрез уменията си за насочване на разговора и превръщането му в ефективно общуване. Помага на страните да намалят напрежението и да разговарят спокойно по важните въпроси.

 Осигурява на страните неутрална и професионална подкрепа за изясняване на спорните въпроси и исканията 
 Съдейства на страните да определят и степенуват интересите си, да преценят евентуалните ползи и загуби, и да намерят общи интереси. 
 Помага да се разгледа проблемът от друга гледна точка и да се намерят повече и по-добри възможни разрешения. 
              Медиаторът се въздържа от следните действия:
 Не взема решение по спора вместо страните. Той не преценява правните основания по случая и не определя кой има право, и кой е неизправен.

 Не взема страна

 Не дава правни съвети и становища по спора.

 Не говори с други без изрично разрешение на страните за проведените при медиацията разговори.

 

КАК ПРИКЛЮЧВА МЕДИАЦИЯТА?
 Обичайният и желан завършек на медиацията е постигането на споразумение между страните - по всички или само по някои от спорните въпроси. 
 В зависимост от предмета на спора, страните могат да сключат споразумението в устна или писмена форма или в писмена форма с нотариална заверка на подписите. 
 Медиацията може да приключи и без споразумение.
Дори когато не бъде постигнато споразумение, фактите показват самостоятелните плюсове от проведената медиация - подобрена комуникация между страните, по-голяма яснота по това какви точно са проблемните въпроси, какви са нуждите на всяка от страните и какви са вариантите за решение. След проведена медиация без постигнато споразумение, нерядко се случва страните сами в по-късен момент да постигнат договореност и да уредят отношенията си.

КОЛКО СТРУВА МЕДИАЦИЯТА?
 

 Таксите за медиация на отделните медиатори и Центрове за медиация са различни. 
 Като правило страните заплащат административна (регистрационна) такса и възнаграждение на медиатора (такса за провеждане на медиация – в Център за медиация). 
 Таксата за провеждане на медиация обикновено се формира в зависимост от времето, необходимо за провеждане на медиация. Възможно е тя да бъде и твърда сума, в зависимост от размера на интереса. Във всички случаи страните договарят предварително размера на възнаграждението на медиатора, или начина, по който ще бъде определено окончателното възнаграждение/такса.
 Като правило всички разходи се поделят между страните, освен ако не е уговорено друго.
КАКВИ СА ПРАВНИТЕ ПОСЛЕДИЦИ НА СПОРАЗУМЕНИЕТО, ПОСТИГНАТО ПРИ МЕДИАЦИЯ?
 

 Споразумението обвързва страните за това, за което са се договорили в него.

 Споразумението няма сила на пресъдено нещо, и страните могат да започнат впоследствие съдебен или арбитражен процес във връзка със същия спор.

 Въпреки това, страните обикновено изпълняват споразумението по своя воля, тъй като са го договорили сами и са преценили, че то отговаря на интересите им.
 В случай, че е необходимо, споразумението може да бъде изпълнено принудително, след като:

- бъде потвърдено от съд или арбитраж. Това може да стане както когато медиацията е проведена по време на висящ съдебен процес – чрез включването на споразумението в съдебна или арбитражна спогодба, така и чрез започване на съдебен или арбитражен процес специално за включването му в съдебна или арбитражна спогодба.
- бъде направена нотариална заверка на подписите - когато споразумението се отнася до задължения за заплащане на парични суми или други заместими вещи, както и задължения за предаване на определени вещи. В този случай въз основа на споразумението може да бъде поискано незабавно принудително изпълнение, чрез издаването на заповед за изпълнение и изпълнителен лист (чл. 417, т.3, във вр. с чл. 418 от ГПК). 
 

МОЖЕ ЛИ ДА СЕ ИЗВЪРШВА РАЗВОД ЧРЕЗ МЕДИАЦИЯ?
 

 Медиацията е особено подходяща за разрешаване на конфликтни ситуации в семейните отношения, както с цел да бъдат запазени те, така и с цел да бъдат уредени цивилизовано отношенията при прекратяване на брака, включително отношенията между родители-деца след прекратяването на брака. 

 Предимството на медиацията в семейните отношения е, че дава възможност за преодоляване на напрежението в отношенията и открито обсъждане на желанията, нуждите и емоциите на страните. При прекратяване на брака, когато от него има деца, отношенията са от особена важност, тъй като контактите родители-деца и родител-родител, обикновено трябва да продължат. Преминаването през процеса на медиация до голяма степен дава възможност да се успокоят отношенията и те да продължат по възможно най-приемлив за родителите и децата начин.

 При прекратяване на брака медиацията може да се използва както при започнало дело, така и преди да бъде подадена молба за развод
 При развод медиацията се провежда за договарянето на задължителните въпроси, които се решават при един развод. Това са най-общо въпросите, по които страните трябва да представят споразумение пред съда в случай на развод по взаимно съгласие, или по споразумение при висящо дело за развод, а именно: упражняването на родителските права, личните отношения и издръжката на децата, както и имуществените отношения, ползуването на семейното жилище, издръжката между съпрузите и фамилното име.
 След постигането на споразумение в медиацията, то задължително се представя пред съда за одобрение, тъй като понастоящем бракът в България може да се прекрати само по съдебен ред.

 Предимството на постигнатото в медиацията споразумение е, че страните изцяло сами определят условията на прекратяването на брака, и тези, при които ще продължат отношенията между родителите и децата, ако има такива. Съдът одобрява споразумението така, както е представено от страните, стига то да урежда всички горепосочени въпроси и да защитава добре интересите на децата.

 


