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 РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
       ОКРЪЖЕН СЪД – ГР.ВИДИН



ИНФОРМАЦИЯ ЗА НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА НАСРОЧЕНИ ЗА РАЗГЛЕЖДАНЕ
ПРЕЗ МЕСЕЦ МАРТ

04 март 2022г. 
Съдебно заседание по наказателно дело от общ характер № 150/2020 година – 10:30 часа
Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против А.Д.С., обвинен в извършване на престъпление по чл.115 от НК.
Повдигнатото на подсъдимия обвинение е за това, че:
На 19.01.2020г. в гр.Видин, около 07." часа в кафе-аперитив „Б. К.“ , чрез произвеждане на изстрел от преработен сигнално-газов пистолет кал.9 мм., умишлено умъртвил Т.И.В., като смъртта се дължи на остра кръвозагуба, вследствие разкъсване на голям магистрален съд- сънна артерия- престъпление по чл.115 от НК.

09 март 2022г.
Разпоредително заседание по наказателно дело от общ характер № 24/2022 година – 10:00 часа

Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против Г.В.Г обвинен в извършване на престъпление по чл. 249, ал.1 във вр. с чл.26, ал.1 от НК. 
Повдигнатото на подсъдимия обвинение е за това, че:
На 20.08.2020г. в гр. Видин, област Видин, при условията на продължавано престъпление - със седем деяния, които осъществяват поотделно един състав на едно и също престъпление , извършени са през непродължителен период от време, при една и съща обстановка и при еднородност на вината, при което последващите се явяват от обективна и субективна страна, продължение на предшестващите, използвал данни от платежен инструмент - банкова карта, с титуляр друго лице- престъпление по чл. 249, ал.1 във вр. с чл.26, ал.1 от НК. 

15 март 2022г.
Разпоредително заседание по наказателно дело от общ характер № 38/2022 година – 14:00 часа

Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против Б.Ц.К обвинен в извършване на по чл. 249, ал.1, във вр. с чл.26, ал.1 от НК.
Повдигнатото на подсъдимия обвинение е за това, че: 
На 01.09.2021 г. в гр.Видин, в условията на продължавано престъпление - с две деяния, които осъществяват поотделно един състав на едно и също престъпление, извършени са през непродължителен период от време, при една и съща обстановка и при еднородност на вината, при което последващите се явяват от обективна и субективна страна продължение на предшестващите, използвала платежен инструмент по смисъла на чл.93,т.24 от Наказателния кодекс - банкова дебитна карта без съгласието на титуляра, в резултат на което получила сума-престъпление- чл.249, ал.1, във вр. е чл.26, ал.1 от НК.



22 март 2022г.
Разпоредително заседание по наказателно дело от общ характер № 46/2022 година – 09:30 часа

Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против М.В.Д обвинен в извършване на престъпление по чл. 343, ал.1, б“в“ във вр. с чл.342, ал.1 от НК, във вр. с чл.5, ал.1,
т.1, предл. Първо и ал.2, предл.първо и чл.20, ал.1 и ал.2, нредл.трето , пето и шесто от ЗДвП,
Повдигнатото на подсъдимия обвинение е за това, че:
На 19.08.2020г. на път III-122, км. 20+600, в посока от с.Н., обл.В. при управление на МПС- лек автомобил, собственост на А. С. А. от гр.В., като участник в движението - водач на МПС, нарушил правилата за движение по пътищата, установени в ЗДвП, както следва:
Чл.5, ал.1, т.1, предл. първо и ал.2, предл. първо- при управление на МПС- лек автомобил, с поведението си - отклоняване на вниманието и закъсняла реакция е създал опасност и пречки за движението, поставил е в опасност живота и здравето на намиращия се в дясната част на пътното платно пешеходец Г. А. Б. и не е бил внимателен и предпазлив към уязвимите участници в движението, каквито са пешеходците;
[bookmark: _GoBack]Чл.20, ал.1 и ал.2, предл. трето, пето и шесто- при управление на МПС- лек автомобил не е контролирал непрекъснато пътното превозно средство, не е избрал и съобразил скоростта си на движение със състоянието на пътя, с характера и интензивността на движението и с конкретните условия на видимост, за да бъде в състояние да намали скоростта и в случай на необходимост да спре пред всяко предвидимо препятствие, както и когато възникне опасност за движението, като в условията на намалена видимост- движение в тъмната част на денонощието не е намалил скоростта и спрял при наличие на опасност на пътя- намиращия се в дясната част на пътното платно пешеходец Г. А. Б., като по непредпазливост причинил смъртта на същия- чл. 343, ал.1, б“в“ във вр. с чл.342, ал.1 от НК, във вр. с чл.5, ал.1,
т.1, предл. Първо и ал.2, предл. първо и чл.20, ал.1 и ал.2, нредл. трето , пето и шесто от ЗДвП.


25 март 2022г.
Съдебно заседание по наказателно дело от общ характер № 115/2021 година – 14:00 часа

Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против И.А.Д. обвинен в извършване на престъпление по чл.255, ал.З, във вр. чл.255, ал.1, т.1 от НК, във вр. чл.92 от ЗКПО/редакция към 31.03.2017 г./ и престъпление по чл.255, ал.З, във вр. чл.255, ал.1, т.1 от НК, във вр. чл.92 от ЗКПО /редакция към 31.03.2018 г./.

Повдигнатото на подсъдимия обвинение е за това, че:
1.На 31.03.2017г. в гр. В., в качеството му на управител на „С.“ ЕООД не е подал данъчна декларация по чл. 92 от ЗКПО с цел да избегне установяването и плащането на данъчни задължения по ЗКПО, дължими за извършени от дружеството продажби за времето от 01.01.2016 г. до 31.12.2016г., като данъчните задължения на дружеството са в особено големи размери - престъпление по чл. 255, ал. 3, във вр. чл. 255, ал. 1, т. 1 от НК, във вр. чл. 92 от ЗКПО /редакция към 31.03.2017 г./
2.На 31.03.2018г. в гр. В., в качеството му на управител на „Д.“ ЕООД не е подал данъчна декларация по чл. 92 от ЗКПО с цел да избегне установяването и плащането на данъчни задължения по ЗКПО, дължими за извършени от дружеството продажби за времето от 01.01.2017г., като данъчните задължения на дружеството са в особено големи размери - престъпление по чл. 255, ал. 3, във вр. чл. 255, ал. 1, т. 1 от НК, във вр. чл. 92 от ЗКПО /редакция към 31.03.2018 г./.


29 март 2022г. 
Съдебно заседание по наказателно дело от общ характер № 116/2021 година – 09:30 часа 
Делото е образувано по обвинителен акт на Софийска градска прокуратура против М.Л.М. и Л.Л.М .
Повдигнатото на М.Л.М. обвинение за извършване на престъпление по чл. 203, ал. 1, във вр. с чл. 202, ал.1, т.1 и т.2, във вр. с чл. 201, вр. чл. 20, ал.2 и ал.4, вр. ал. 1, вр. чл. 26, ал.1 от НК е за това, че:
От 04.09.2008 г. до 22.12.2010 г. в гр. В., при условията на продължавано престъпление, със 19 /деветнадесет/ деяния, които осъществяват поотделно един състав на едно и също престъпление, извършени през непродължителни периоди от време, при една и съща обстановка и при еднородност на вината, при което последващите се явяват от обективна и субективна страна продължение на предшестващите, като извършител, в съучастие с помагача Л. Л. М. и след като се сговорила предварително с другия извършител Р. А. В. - длъжностно лице по смисъла на чл. 93, т. 1,6. „б“ , присвоила чужди пари, като присвояването е в особено големи размери и представлява особено тежък случай. 
Повдигнатото на  Л.Л.М. обвинение за извършване на престъпление по чл.202, ал.1, т.1 и 2, във вр. с чл. 201, вр. чл. 20, ал.4, вр. ал. 1 от НК е за това, че:
На 21.09.2010г. в гр. В., като помагач умишлено улеснил сговорилите се предварително М. Л. М. - извършител и Р. А. В. - извършител /длъжностно лице по смисъла на чл. 93, т. 1,6. „б“ от НК/ - да присвоят чужди пари -престъпление по чл. 202, ал.1, т.1 и 2, във вр. с чл. 201, вр. чл. 20, ал. 4, вр. ал. 1 от НК.
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