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О   Т   Ч   Е   Т   Е   Н  
 Д О К Л А Д

ЗА ДЕЙНОСТТА НА РАЙОНЕН СЪД

ГР. МЕЗДРА ПРЕЗ 2009 ГОДИНА

Настоящият отчетен доклад за дейността на Районен съд Мездра се изготвя на основание чл.80, ал. 1, т.2, б. ”а” от Закона за съдебната власт. Основа за изводите за дейността са сведенията в годишните статистически отчети през последните три години.
І. КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ

1. БРОЙ НА РАБОТЕЩИТЕ СЪДИИ, ДЪРЖАВНИ СЪДЕБНИ ИЗПЪЛНИТЕЛИ И СЪДИИ ПО ВПИСВАНИЯТА

В Щатното разписание на Районен съд гр. Мездра от 2004г няма настъпили промени и същото включва седем съдийски длъжности и по един щат за съдия по вписванията и за държавен съдебен-изпълнител. Персонални промени в съдийския състав също не са настъпили и длъжностите са били заети през цялата година. 
И през изминалата година работата на съдиите бе организирана в две колегии – гражданска и наказателна. Граждански дела са разглеждали съдиите Пенка Петрова, Иванка Кожухарова, Иван Вътков и Бисерка Бенчева. Първоинстанционни наказателни дела и въззивни административни дела са разглеждали съдиите Анелия Димитрова, Вяра Атанасова и Евгени Божидаров. Постъпилите граждански и наказателни дела са своевременно образувани и разпределяни по състави на принципа на случайния подбор от председателя на съда, като при неговото отсъствие тази дейност е извършвана от заместващия го съдия. Както и през предходните години така и през 2009г дежурството през седимицата бе организирано по предварително изготвени графици без разделение по колегии, в резултат на което част от бързите производства по НПК, разпити на свидетели и обвиняеми лица и производства по чл.161 ал.1 и 2 НПК са разпределяни на съдии от гражданската колегия. По време на съдебната ваканция са спазени изискванията за постоянно наличие на дежурен граждански и наказателен съдия за разглеждане на производствата, които по закон следва да се разглеждат и през време на съдебната ваканция. 
През 2009 г. съгласно решение на Висшия съдебен съвет по протокол № 21/20.05.2009 г. на съдия Бисерка Бенчена е гласуван статут на несменяемост, а съдия Евгени Божидаров е повишен на място в ранг и заплата „Съдия в АС”, с решение на Висшия съдебен съвет по протокол № 44/12.11.2009 г. 

През отчетната година на работещитие в съда магистрати няма гласувани поощрения и награди, няма и наложени дисциплинарни наказания 
2.  БРОЙ НА СЛУЖИТЕЛИТЕ 

Общата численост на администрацията на съда от началото на 2008г наброява 21 щата и през отчетната 2009 година няма изменение. Работата на служителите е организирана съгласно Правилника за администрацията на районните, окръжните, административните, военните и апелативните съдилища в обща и специализирана администрация. Съществуват и две ръководни длъжности, тази на административен секретар и тази на главен счетоводител, като и при двете през 2009г няма персонални промени. Няма настъпили промени и в състава на общата администрация,която включва 5 щата. Единствено в специализираната администрация, която наброява 14 щатни бройки е имало персонални промени. При завръщането на един от съдебните секретар-протоколисти от отпуск по майчинство и на друг поради продължително заболяване са освободени временно заместващи ги лица. В края на годината са пенсионирани две деловидителки, за чиито длъжности с разрешение от ВСС в началото на 2010г ще бъде проведен конкурс. Специализираната администрация, включва гражданско, наказателно деловодство и деловодство на държавния съдебен изпълнител, в които работят трима деловодители. И през отчетната година в съответствие с ПАРОАВАС в съда са работили и следните служби “Бюро съдимост”  “Призовки”, “Регистратура” и “Архив”. Службите “Регистратура” и “Архив” са обслужвани от един служител. Отначалото на 2009г на територията на РС Мездра заработиха трима нотариуси, с което се разреши съществуващия в предишните години проблем с натовареността на съдебния деловодител в “Бюро съдимост”, който извършваше тази дейност. Работата на съдебните секретари е разпределена по съдебни състави, като всеки един съдия има определен секретар. 
През отчетната година не са констатирани съществени нарушения на трудовата дисциплина, поради което и няма наложени десциплинарни наказания.

3.СТАНОВИЩЕ ЗА ПРОМЕНИ В ЩАТА

По отношение на броя на магистратските длъжности, предвид изложените по-долу данни за натовареността на съдиите през 2009г,  намирам че не се налага промяна на броя им.  

През изминалата година съотношението съдебните служители/магистратите е 3,00, а съотношението съдебни служители/съдии, съдии по вписванията и държавни съдебни изпълнители е 2,3. 

Считам, че през 2010г следва да бъде отпуснат една нова щатна бройка за съдебен деловодител, тъй като понастоящем гражданското и наказателното деловодства се обслужват от по един деловодител. Съгласно новите процесуални закони се повиши работа в закрити съдебни заседания и това през изминалата година нерядко водеше до струпване на голямо количество работа при деловодителите. За преодоляване на тези затруднения временно са насочвани други служители в деловодството за своевременото обработване на доклада. Трудности са налице и при излизането на деловидтелите в  редовен отпуск, поради което намирам, че е крайно необходима една допълнителна щатна бройки за съдебен деловодител. 
ІІ. ДВИЖЕНИЕ НА ДЕЛАТА

Постъпилите в съда книжа, подлежащи на образуване в дела, се разпределят на случаен принцип с програмен продукт, предоставен за

целта от ВСС. 
                      1.БРОЙ НА ПОСТЪПИЛИТЕ ДЕЛА. СРЕДНО МЕСЕЧНО ПОСТЪПЛЕНИЕ  НА СЪДИЯ.
Движението на гражданските и наказателните дела в Районен съд – Мездра през 2009 година е посочено в приложените таблици. Образуването и движението на делата в съда се извършваше съгласно изискванията на ЗСВ И ПАРОАВАС. 

През 2009г на производство в Районен съд Мездра са  стояли за разглеждане общо 1835 броя дела, от които 217бр., останали несвършени от 2008г  и 1618  броя постъпили през отчетния период. 

При този общ обем от 1618  броя  новообразувани дела, средно месечното постъпление за един съдия в районен съд гр. Мездра е 19,26, а на базата на общо разглежданите дела е 21,85 . Това са осреднени показатели, които са получен на база отработени 12 месеца от всеки един съдия и не отразяват действителното натоварване на отделните съдии. През 2009 година се наблюдава увеличение на натовареността на съдиите в районен съд гр. Мездра, но отчетената натовареност продължава да е в рамките на нормалната. 

                 А/ ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА

Към 1 януари 2009г. в Районен съд Мездра са останали за разглеждане от предходната 2008 година 144 граждански дела, от които: 20 дела, образувани по искове по СК, 23 дела по облигационни искове, 17 вещни производства, 31 делбени дела, 15 дела по искове по КТ, 1 дело от административен характер, 1 дело за финансов начет и 28 производства по  други искове, от които 1 бр по чл.26 от ЗЗДетето и 3 по ЗССДН и 8 частно-граждански дела по чл.410 и чл.417 ГПК. 

През отчетната 2009 година в съда са образувани общо 991   граждански дела ( при 694 за 2008г и 1013 през 2007г.), от които новообразувани 967 дела, 23 получени по подсъдност и 1 върнато за ново разглеждане. В сравнение с предходните години отчитаме значително увеличение от около 300бр гражданските дела в спрямо 2008г и минимално намаление с 22бр в сравнение с 2007г. Общо през отчетната година на производство са стояли 1135 граждански дела. 

Разпределението на постъпилите дела е следното: 127 дела, образувани по искове по СК, 76 дела по облигационни искове,28 вещни производства, 37 делбени дела, 95 дела по искове по КТ, 145 дела по други искове, от които 39 дела –  по ЗЗДетето и 18 по ЗЗСДН. Образувани са и 3 дела от административен характер. 

  И тази година, както и през предходната от всичко образуваните граждански производства, най-голям е дела общо на молбите по  чл.410 и 417 ГПК – 480, където и отчитаме значително увеличение на постъпленита в сравнение с 2008г, когато общо с тези  по чл.237 ГПК/отм/ са били 292дела. Незначително е увеличението в спрямо 2007г, когато по чл.237 ГПК/отм/са постъпили 441.  

Анализът на постъпилите през отчетната година граждански дела сочи, че отново най-голям е броят на делата, образувани по СК –127.  При тези дела отчитаме намалено постъпление в сравнение с предходните години когато са постъпили 142 за 2008г и188 за 2007г, т.е. налице е тенденция на плавно намаление.
На второ място по постъпление тази година са исковете по КТ – 95  броя, които са значително повече в сравнение с предходните две години, когато са били съответно за 2008г – 32бр и  2007г – 20бр.Това се дължи на продължилата през цялата година икономическа криза, която доведе до значителни съкращения в предприятията, работещи в района на съда. 
На трето място по постъпления през изминалата година са облигационните дела –76бр. Този вид дела също бележат увеличение в сравнение с предходните две години  от  44бр за 2008г и 56 за 2007г.
Образуваните дела по вещните искове са 28броя и бележат леко увеличение в сравнение с 2008г, когато са били 24 и значително намаление в сравнение с 2007г, когато са били 77.

При делата за делба, които през 2009г са 37броя е налице намаление по отношение на 2007г, когато са предявени  46 иска, а по отношение на 2008г, когато са образувани 29 дела регистрираме леко увеличение.

От данните по приложената таблица е видно, че за отчетната 2009г. са образувани общо 39 дела по закона за закрила на детето, 18броя по ЗЗСДН и три дела от административен характер. 

В обобщение може да бъде изтъкнато, че през отчетната година в областта на гражданското съдопроизводство в МРС отчитаме значително увеличение на  броя на гражданските дела в сравнение с предходната 2008г и незначително намаление в сравнение с 2007г. 

На базата на постъпилите граждански дела средната натовареност на съдиите от гражданската колегия за целия 12 месечен период е в размер на 20, 65 дела на месец, а на бъзата на общо разглежданите граждански дела - 23,64 дела. Тук следва да отбележим, че и 78 броя от новопостъпилите наказателните дела са разгледани от граждански съдии и по този начин средната месечна натовареност на съдиите от гражданскта колегия по новообразувани дела е достигнала 22,27дела. 
Б/ НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА

Към 1 януари 2008г. са останали за разглеждане от предходната 2008 година 73 наказателни дела, от които: 32 НОХД (3 бр. по обвинения за извършени престъпления против личността, 1бр. По обвинение за престъпление против брака, семействата и младежта; 16 бр. – против собствеността, 1 бр. – против стопанството,1бр. – документни престъпления; 9 бр. – общоопасни престъпления и 1 бр. – против обществения ред и спокойствието), 22 АНХД, 7 НЧХД, 5 по чл.78а НК и 7 НЧД.  
 През отчетната 2009 година общия брой на постъпилите наказателни дела възлиза на 627, т.е наблюдава се намаление  спрямо предходната 2008г, когато образуваните дела са били 675 броя, но е налице значително увеличение в сравнение с образуваните 507 броя за 2007г . Разпределението на постъпилите дела е следното: 205 броя са наказателните дела от общ характер, 18 броя с частен характер, 160 броя от административен характер, 19бр. по чл.78а НК и 160 броя от наказателно-частен характер и 65 разпита. През 2009 година в Районен съд гр. Мездра са образувани общо 224дела по внесени от прокуратурата актове. По видове те са както следва: с обвинителни актове – 99 дела; по споразумения - 106 дела и по чл.78а НК – 19 дела.

 Общият брой на разглежданите наказателни дела през отчетния период в Районен съд – Мездра са 700броя, което включва останалите за довършване от 2008година дела и новообразуваните такива през 2009 година.
 Анализът на постъпилите наказателни дела от общ характер сочи, че продължава тенденцията на леко увеличаване на броя им. През годината в съда са постъпили за разглеждане 205  наказателни дела от общ характер /при 190 за 2008г и 177 за 2007 г./ и с останалите несвършени 32 от предходната година на производство са били 237 наказателни дела от общ характер при 214 за 2008г и 225 за 2007 г. 

По отношение видовете престъпления, видно от приложената таблица, отново най-голям е броят на делата, образувани по обвинения за извършени общоопасни престъпления – 113 постъпили дела (при 101 за 2008г и 67 за 2007 г.), т.е. при тези престъпления отчитаме трайна тенденция на нарастване. И тази година на второ място по брой са новообразуваните наказателни дела по обвинения за извършени престъпления против собствеността  – 63 (при 66 за 2008г и 76 за 2007 г..), от които по чл.194-197 от НК – 50 дела; по чл.198-200 от НК – 1 дело; по чл.209-211 от НК – 5 дела; по чл.201-208 от НК –4 дела и чл.213 -2бр. При този род дела се запазва тенденцията на леко намаление на постъпленията. На трето място по постъпление са делата по обвинения за извършени престъпления против реда и общественото спокойствие - 11 (при 7 за 2008г и  8 за 2007г.) Следват делата за престъпления против стопанството – 6 ( при 3 за 2008г и 7 за 2007г), против брака, семейството и младежта – 5 бр.(при образувани по 1 за предходните две години), престъпления против личността – 4 (при  9 през 2008г и 13 през 2007г),  и за извършени документни престъпления – 1 дело, колкото са били и през 2007г и 2008г.

Като извод за отчетната година в областта на наказателното съдопроизводство в МРС може да се изтъкне, че се запазва тенденцията на превес на общоопасните престъпления над всички останали, като мнозинството от тези дела са за престъпления по транспорта. 

През отчетния период наказателни дела от общ характер със значим обществен интерес в Районен съд - Мездра не са образувани. 
През 2009г постъпленията на наказателни дела от частен характер е 18 броя и бележи спад спрямо предходната 2008г, когато са образувани 23бр. и незначително увеличение спрямо 2007 г., когато са били 16бр. С останалите несвършени от предходната година 7 дела, в съда са разгледани 25 наказателни дела от частен характер. От тях 5 са приключили с присъда, а 12 са прекратени на различни основания и в края на отчетния период са останали 8 несвършени дела.     
Постъпилите през годината частните наказателните дела са 160бр, т.е. налице е значително увеличение на постъпленията в сравнение с предходните две години, когато са били съответно за 2008г-107бр и за 2007г - 99бр. Проведените от дежурните съдии разпити са 65, които  са по-малко в сравнение с 2008г, когато са били 73, но доста повече в сравнение с  2007г когато са били 45.                     

Образуваните през 2009 година административно-наказателните дела е 160броя, или постъплението им бележи значителен спад  в сравнение с 2008г, когато техния брой е достигнал 264броя и незначително увеличение в сравнение с постъпилите 146бр.  през 2007 г. От тях най-голям е броя на делата, образувани по жалби срещу наказателни постановления, издадени от Началника на РУ на МВР-Мездра – общо 105 бр. (при 166 за 2008г  и 78 за 2007 г.). 
При делата по чл.78А от НК през 2009г отчитаме задържане на тенденцията за намалени постъпления –19бр, (при 18 за 2008г, 24 за 2007 г. и 60 за 2006г. )
 Средномесечната натовареност на съдиите от наказателната колегия при отчетеното постъпление възлиза на 17,42 дела, а на базата на общоразглеждани дела е 19,44. Тези цифи не отразяват действителната натовареност, тъй като 78бр. от образуваните наказателни дела са разгледани от граждански съдии по дежурства и в тази връзка реалната средномесечна натовареност на съдиите от тази колегия е 15,33дела. 
2. БРОЙ НА СВЪРШЕНИТЕ ДЕЛА.

През отчетния период са свършени общо 1636 дела, от които граждански 981 бр. и наказателни 655 бр. От тях в срок до 3 месеца са свършени 1491 бр., или 91,14 % от всички свършени, от които 893 граждански дела (91, 03 % от свършените граждански дела) и 598 наказателни дела ( 91,28 % от свършените наказателни дела). 

В края на отчетния период са останали несвършени 199 дела, от които 154 граждански и 45 наказателни дела. Радващ е фактът, че останалите несвършени дела са по-малко от тези през предходната година, въпреки по-голямото общо постъпление.
През 2009г. в Мездренския районен съд са решени по същество общо 1193 дела (73% спрямо общия брой приключени 1636дела), от които 838 граждански (85,42% спрямо всички 981 бр. приключени граждански дела) и 355 наказателни (54,20% спрямо всички 655 приключени наказателни дела).

При така изложените и обсъдени данни за броя на свършените дела на един съдия средно месечно при база 12 месеца се падат по 19,48 свършени дела - и по този показател се наблюдава леко увеличение на натовареността на съдиите и съответно се налагат и същите изводи с направени в предишният раздел, свързан със средно-месечното постъпление.

През 2009г. е просрочено предаването на съдебните актове общо по 119 дела. Около 1/3 от тях са на един съдия и същия обяснява този факт с временното влошено си здравословно състояние, но основно причини са субективни за отчетеното забавяне на голям брой дела и следва да бъде преодоляно чрез полагане усилията за подобряване личната организация на работа.
Обжалваните и протестирани актове на съда през отчетния период са общо 207 бр., от тях 101 са по наказателни дела и 106 са по граждански дела.

През годината са върнати от ВрОС, ВКС и Административен съд Враца общо 227 дела, актовете по които са били обжалвани, както през 2009 г. така и през предишни години. От тях 115 са граждански дела и 112 са наказателни дела. Изцяло потвърдени са 143 акта, което съставлява 63%; 50 са отменени и 34 са изменени. 
А/ ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА

През изминалата 2009 година в Районен съд гр. Мездра са стояли на производство 1135 граждански дела от които са свършени общо 981 броя и са останали несвършени в края на отчетния период 154броя. Със съдебен акт са приключили 838 броя, а 143 броя са прекратени на различни основания, от които 29 по спогодба и 114 по други причини. В сравнение с предходните 2008г и 2007г, през които са били останали несвършени съответно 144 и 129 броя дела се наблюдава незначително увеличение на неприключилите производства. По-големият брой несвършение дела се дължи на отчетеното по-голямото постъпление през годината и на сравнително  по-дългите процесуални срокове, уредени в новия ГПК, които предпоставят невъзможността за приключването на делата, постъпили през последните месеци на годината в рамките на същата година. 

Приключените 981 граждански дела представляват 86,43% от стоящите на производство 1135 при 82,50 % за 2008г и 88,75 % за 2007г., като от тях 893 дела са приключили в 3-месечен срок от образуването им и 88 дела над този срок. През изминалата година  отчитаме значително увеличение на приключените в тримесечен срок дела – 91%, което е с 10пункта над отчетените през 2008г и 2 пункта над тези за 2007г. Значителното увеличение на свършените в тримесечен срок дела се дължи основно на по-големия брой частнограждански дела, както и новите указания, които предвиждат сроковете да се броят от датата на първото насрочване и да не се отчита времето за пръвоначалната размяна на книжата. За приключване на някои от делата след 3-месечния срок оказа влияние спирането на производството по взаимно съгласие между страните, с оглед постигане на спогодба или до приключване на друго дело, както и съдебната ваканция. 

През 2009 година пред Окръжен съд - Враца са обжалвани 106 акта по граждански дела, от които 84 са решения и 22 определения и  разпореждания.

През годината са върнати от ВрОС и ВКС общо 115 граждански дела, актовете по които са били обжалвани, както през 2009 г. така и преди това. От тях 88 са решения и 27 са определения и разпореждания. От решенията 51бр. са потвърдени, 14 са изцяло отменени, от които 1 е отменено, поради оттегляне на исковата молба във възивната инстанция, 23 са изменени, от които 8 поради представяне на нови доказателства пред въззивната инстанция. 21 от проверените определения са потвърдени и 6 са отменени.
И за настоящият отчетен период, броят и движението на делата в МРС ясно показва, че случаите на забавяне са редки и то дължащи се основно на причини от обективен характер и съвпадат с тези посочени за предходни периоди, а именно: невъзможност за призоваване на страните в кратък срок, особено когато са с постоянен адрес в гр.София, при призоваването чрез залепване на уведомление, продължителен период за издаване на необходимите на страните документи от някои административни органи, опити на страни и процесуални представители да злоупотребяват с процесуални права.

И през 2009г остана неразрешен проблема с призоваването на лица от гр. София и от малките населените места в съдебния район и извън него. Отговорните за връчването на призовките длъжностни лица не изпълняваха стриктно задълженията си - несвоевременното връщаха отрязъците или неоформяха съобщенията, призовките и обявленията по надлежния ред, което налагаше изпращане на писма с подробни указания за начина, по който да се връчват съдебните книжа и предупреждения за санкциониране на виновните длъжностни лица.   

Основните причини за отлагане на граждансикте дела след второ съдебно заседание са от обективен характер, а именно: наличие на условията на чл. 142, ал.2 ГПК, неявяване на свидетели и вещи лица, несвоевременно внасяне на депозит по допуснати експертизи, несвоевременно представяне на заключенията от вещите лица по възложените им експертизи, искания на страните за допълнителни експертизи, конституиране на нови страни и трудности с тяхното призоваване, предявяване на допълнителни искове в гражданското производство и изменяване на иска по реда на 214 от действащия ГПК в отсъствие на ответника. 
Специално при делбените дела, които се отличават с най-голяма продължителност, обусловена от необходимостта от две фази на делбеното производство, наред с изтъкнатите причини за забавяне на производството са и извършването на определени действия, свързани с получаване на становища от административни органи, извършването на експертизи и т.н. По делата, при които предмет на делба са реално поделяеми имоти, е необходим не малък период за изработване от съответните административни служби на проект за изменение на действуващия подробен устройствен план при урегулираните поземлени имоти или за изработване или одобряване от съответната ОС”З” на проект за реално поделяне на земеделските земи или гори.

В някой случаи обаче причините за забавянето на съдопроизводството по гражданските дела са от субективен характер и са свързани с недостатъчна предварителна подготовка на съдията-докладчик за съдебното заседание, което налага или отлагането на делото за друго съдебно заседание или внасянето му отново в открито заседание, след като вече е прието за решаване. Забавяне на производството има и в случаите на провеждане на съдопроизводствени действия при наличие на нередовна искова молба и оставяне на исковата молба без движение в открито съдебно заседание, което след отстраняване на нередовностите налага ново призоваване на страните за съдебно заседание. 

Б/ НАКАЗАТЕЛНИ  ДЕЛА

За отчетната година в съда са свършени 655 броя от стоящите на производство 700 броя наказателни дела. От тях със съдебен акт са приключили 355 броя, а 235 броя са прекратени на различно основание и са проведени 65 разпита. Към 31.12.2009 година са останали несвършени 45 броя, т.е. в сравнение с предходната 2008година отчитаме значително намаление, а спрямо 2007г намалението е незначително. Първенство сред несвършените дела продължават да  държат производствата от общ характер -21бр, което е около 46% от всички не приключили производства, на следващо място са делата от административно-наказателен характер -13бр. Както вече бе отбелязано, през отчетната година съдът е свършил 655 наказателни дела (с прекратените), които представляват 93,57 % от висящите наказателни дела. 

От разгледаните 237 наказателни дела от общ характер, изцяло са свършени 216 дела, съставляващи 91% от общия брой (при 85 % през 2008г и 89,33 през 2007г.), като от тях 185 дела са приключили в 3-месечен срок от образуването им, което е 86 % от свършените дела (при 85% за 2008г и 78 % за 2007г..) Налице е тенденция на плавно увеличение на броя на приключилите в тримесечен срок дела. 

При административно-наказателните дела от общо разгледаните 182 дела са приключили 169, което е 92,86 % от общия брой (при 92,03 % през 2008г и 92,72 % през 2007 г. ) и са останали несвършени 13 дела. От свършените дела 151 са  решени и 18 са прекратени. В тримесечен срок са приключени 91% от делата – т.е. налице е значително подобрение по този показател, предвид отчетените 81% приключени в тримесечен срок през 2008г и 88% за 2007г. 
При останалите наказателните производства в срока до три месеца са приключили 99 % от НЧД, 86% от АНХД по 78А НК и 59 % от НЧХД. 
От разгледаните всичко 237 наказателни дела от общ характер, 46 са приключили с присъда, а 170 са прекратени и в края на отчетния период са останали 21 несвършени дела, което е значително по-малко в сравнение с предходните години, въпреки по-големия брой постъпления през отчетната година. Немалка част от несвършените дела са постъпили в съда след 15.12.2009г. и поради краткия срок до края на годината не е имало възможност да бъдат насрочени и разгледани през отчетния период. От прекратените 170 наказателни дела, 137 са прекратени по споразумения по чл.382 и 384 НПК, 29 дела са върнати на прокуратурата за отстраняване на процесуални нарушения или доразследване, 4 са прекратени по други причини (сред които на основание чл.24 ал.1 т.2 НПК и изпратени по подсъдност). 
От разглежданите 25 НЧХД с присъда са приключили 5бр., а 12бр са прекратени поради оттегляне на тъжбата или постигната между страните спогодба.
От стоящите на производство 24 АНХД по чл.78а НК, по същество са решени 17бр, 4бр. са прекратени и върнати на прокурора и 1 е прекратено по други причини и в края на годината са останали висящи 2бр.
През 2009г са приключени 166 НЧД, от които 136 със съдебен акт по същество и 30 са прекратени на различни основания. Проведени са и 65 разпита. 

През 2009 година пред ВрОС и АС Враца са обжалвани или протестирани общо 101 акта, постановени по наказателни дела, от които 67 решения по АНД, 23 присъди по НОХД и НЧХД и 11 определения по ЧНД. 

През годината са върнати от ВрОС, ВКС и АС Враца общо 112 наказателни дела, актовете по които са били обжалвани през 2009 г.и преди това. Изцяло потвърдени са 70 бр., от които 44 са решения по АНХД, 9 определения по ЧНД, 16  присъди по НОХД и 1 по НЧХД. Отменени от тях са 5 присъди и 26 решения. Изменени актове от върнатите дела са 5 присъди по НОХД и 6 акта по НЧД. 

И тази година  най-често срещаните причини за отлагането на делата са са неявяване на подсъдими и защитници, както и на свидетели, като в тези случаи за осигуряване явяването им съдът е налагал глоби и постановявал принудително довеждане за следващото съдебно заседание. Налице са и случаи, макар и редки, когато защитници на подсъдими не се явяват без основателна причина, като по този начин умишлено забавят и препятстват наказателното правораздаване. Има и случаи на промяната на местоживеенето на свидетелите и подсъдимите, които междувременно са заминали да работят в друго населено място или в чужбина, което налага събирането на данни по съответния законов ред за установяване местоживеенето на тези лица и съответно води до отлагане на съдебното заседание. Наказателни дела са отлагани и поради необходимостта да се съберат нови доказателства при направени възражения от подсъдими и защитници. 
Отново отчитаме като положителна страна в работата на съдебните състави по наказателни дела добрата подготовка на съдиите-докладчици във фазата на разпоредително заседание, тъй като по-голяма част от разгледаните по реда на чл.370 и сл. от НПК НОХД са по служебна инициатива на съда. Прилагането на тази процедура е довело до повишаване качеството на работата, до бързо правораздаване и като цяло срочно постановяване на съдебните актове. Бързината на производството по тези дела е обусловена от ограничения кръг лица, които се призовават (подсъдим и пострадал), което дава възможност за насрочване на съдебно заседание в по-кратък срок; от обстоятелството, че не се събират доказателства за фактите, изложени в обстоятелствената част на обвинителния акт, които подсъдимият е признал изцяло по реда  на чл. 371, т. 2 от НПК или не се провеждат разпити на свидетелите и не се изслушват експертите, изготвили съответните експертизи при т.1 на чл.371 НПК. Постановените от наказателните състави съдебни актове по делата, при които е проведено съкратено съдебно следствие не се атакуваха пред въззивната инстанция от осъдените лица и така наказателното производство приключваше на първа инстанция. Разглеждането на делата по съкратената процедура е и икономически по-изгодно за съдебната система, тъй като не се изплащат възнаграждения на вещи лица и пътни разноски за свидетели. 

Към 01.01.2009г в РС Мездра е имало 32броя неприключени наказателни дела от общ характер, а през отчетната година са образувани 205 броя и така на производство са стояли общо 237броя, от които са приключени 216 броя. От свършените дела най – голям е делът на приключилите със споразумения – 137 бр., следвани от тези с присъда 46 бр., 29 броя са прекратени и са върнати за дораследване и 4 са прекратени по други причини, сред които прекратени и изпратени по подсъдност и поради амнистия. Приключените през 2009г със споразумения дела от общ характер са 137, което поддържа тенденцията на покачване  в сравнение с предходните две години – 119 за 2008г и 111 за 2007. Значително увеличение отчитаме на внесените от Районна прокуратура Мездра споразумения 106   при 75 за 2008г и 59 за 2007г. 
 
По приключилите през годината 216 НОДХ са постановени 212 осъдителни санкционни акта и 4 изцяло оправдателни присъди. Оправдателните присъди са разпределени по един брой за  следните престъпления: против собствеността - кражба; против брака, семейството и младежта;  против реда и общественото спокойствие и документни престъпления. Две от постановените оправдателни присъди са отменени при инстанционната проверка и са върнати за ново разглеждане, една е потвърдена, а  по отношение на последната все още няма резултат от преверката. По три от внесените обвинителни актове, производството е приключило с налагане на подсъдимите на административно наказания по чл.78а НК. Съотношението на осъдителните присъди спрямо всичките постановените присъди и одобрени споразумения възлиза на 98,15% при 95,73% за 2008г и 94,18% за 2007г/, а спрямо всички стоящи през 2009г на производство дела възлиза на 89,45% при 73,36%  за 2008г и 72% за 2007. 
От общо съдените 263 лица по наказателните дела от общ характер, са осъдени 217 лица в това число 8 непълнолетни лица и 4 лица са оправдани. Делът на наказаните лица е 82,50%, а на оправданите 1,52 %. За останалите около 16 % от съдените лица, производството е прекратено и върнато за дораследване. 

От осъдените лица на едно лице е наложено наказание лишаване от свобода над 3г, на 78 лица е наложено наказание лишаване от свобода за срок до 3 години, като на 48 от тях, съдът е отложил изпълнението на наложеното наказание по реда на чл. 66 от НК. На 126 лица е наложено наказание „пробация”, 10 лица са наказани с глоба. Оправдателни присъди са постановени по отношение на 4 съдени лица, като същите разпределени по видове престъпления както следва: 1 лице е оправдано по повдигнато обвинение за престъпления против брака, семейството и младежта; 1 лице е оправдано по повдигнато обвинение за престъпления против собствеността - за кражби, 1 лице за документно престъпление и 1 лице за извършено престъпление  против реда и общественото спокойствие. 
Наказаните лица за престъпления против личността са 7 и техния относителен дял спрямо всичките 10 съдени по тази глава възлиза на 70 %  при 75% за 2008г и  65,38 % за 2007. За престъпления против собствеността съотношението на осъдените лица, които са 75бр спрямо всички съдени 101 лица е 74,25% при  73,50% за 2008г и 58,37 % за 2007г. За престъпление против стопанството съотношението е както следва 6 осъдени от 7 съдени или 85,71% при  80% за 2008г и 71,43% за 2007г. В главата, касаеща престъпления против реда и общественото спокойствие са осъдени 10 лица от 15 съдени или 66,67% при 68,42% за 2008г и 52,63%за 2007г. За извършени общоопасни престъпления са осъдени 114 лица от 120 съдени или 95% при 95,70% за 2008г и 92,65% за 2007г. При документните престъпления две лица са съдени, от които едно е с осъдителна присъда и едно е оправдано. При престъпленията против правата на гражданите две лица са съдени и същите са с осъдителни присъди. За престъпления против брака, семейството и младежта са съдени 6 лица, две от които са осъдени, едно е оправдано и по отношение на три лица производството е прекратено. По останалите глави няма съдени лица. Причина за относително ниския процент на наказаните лица по някои от глави са многото върнати за дораследване дела.

Съдените лица по наказателни дела от частен характер са 21, от които 4 са осъдени, като на всички е наложено наказание „глоба”, 2 лица са оправдани, а по отношение на останалите 15 съдени лица производството е прекратено на различни основания.

По чл.78а НК са образувани 19броя дела и заедно с недовършените 5броя от 2008г на производство са стояли 24 дела, от които са приключени 22. Едно е оправданото лице по чл.78а НК, 16 лица са осъдени и по отношение на останалите 5 съдени лица, производството е прекратено – т.е. на 64,70 %/при  87 % за 2007г/ от съдените лица е наложено наказание.На всичките 16 наказани лица е наложено наказание „глоба”. 

Оправдателното решение е протестирано и същото е отмено от въззивната инстанция и е върнато за ново разглеждане.
През 2009г съдебните актове по отношение на 190 осъдени лица са влезли в сила.

При анализ на основанията за постановяване на оправдателни присъди се установява, че в повечето случаи са постановени оправдателни присъди, поради недоказаност на повдигнатото обвинение, предимно относно авторството на извършените деяния, недоказаност на причинната връзка между действията на подсъдимите и вредоносния резултат, а в някой случаи поради липсата на субективния елемент от престъпния състав, т.е. липсата на вина. 
През отчетната 2009 г. са прекратени съдебните производства и върнати на прокурора общо 29 броя дела. От общия брой върнати дела с разпореждане на съдията–докладчик в закрито съдебно заседание са били върнати 21 дела, а с определение от съдебно заседание 8 дела. Най – голяма част от делата са върнати, поради нарушаване правото на защита на обвиняемия на досъдебното производство. Има случаи и на нарушаване правата на пострадалия по чл. 75 от НПК. В преобладаващия брой случаи правата на обвиняемия и защитника са били нарушени, поради това че обвинителния акт не е отговарял на изискванията по чл. 246 от НПК. Най – често това се е състояло в противоречие между диспозитива на обвинителния акт и обстоятелствената част на същия, което ограничава възможността на обвиняемия да разбира в какво точно е обвинен и да организира защитата си. Чести са били случаите на липса на описание на престъпната дейност на обвиняемия или над предмета на престъпно посегателство. Има случаи на връщане на дела, поради допуснати технически грешки при съставянето на обвинителния акт, водещи до неяснота на същия. Друга причина за връщане на дела през отчетната година е било и неспазването на процесуалните правила на НПК за разследване в отсъствието на обвиняемото лице, когато обвиняемите са променили местоживеенето си и разследващите органи не са положили усилия за установяване на актуалния им адрес.
                   3.         СРЕДНА ПРОДЪЛЖИТЕЛНОСТ НА

РАЗГЛЕЖДАНЕ НА ДЕЛАТА.

От справките, съпътстващи доклада се установява, че в тримесечен срок са приключени 91% от всички разглеждани дела, което е значително по-добро постижение в сравнение с предходните две години

Решените в тримесечен срок дела по различните видове дела е както следва:
ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА ПО ОБЩИЯ РЕД   -   79%
ПРОИЗВОДСТВА ПО ЧЛ. 310 ГПК         -   100 %
АДМИНИСТРАТИВНИ ПО ЗСПЗЗ И

ЗВСГЗГФ                                                     -   100%
ДЕЛА ОТ И СРЕЩУ ТЪРГОВЦИ               - 80%

ДРУГИ ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА                     - 86%

ЧАСТНИ ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА                 -  100%

ДЕЛА ПО ЧЛ. 410 и 417 б. в-з ГПК           - 98%

НОХД                                                           -  86% 
НЧХД                                                           -  59% 
Чл.78а НК                                                   -   86% 
ЧНД                                                             -   99%

ЧНД – РАЗПИТИ                                        -   100%

АНХД                                                           -   91% 
Продължителността на разглеждане на делата в цифрово изражение това е около 1,7м т.е. средно едно производство независимо от неговият вид е приключвало значително преди препоръчителния тримесечен срок. Този показател за отделните видове дела е както следва:

ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА ПО ОБЩИЯ РЕД   -   3, 19
ПРОИЗВОДСТВА ПО ЧЛ. 310 ГПК         -   1,15

АДМИНИСТРАТИВНИ ПО ЗСПЗЗ И

ЗВСГЗГФ                                                     -  3

ДЕЛА ОТ И СРЕЩУ ТЪРГОВЦИ               - 2, 58
ДРУГИ ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА                     - 2, 78
ЧАСТНИ ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА                 -  1,12
ДЕЛА ПО ЧЛ. 410 и 417 б. в-з ГПК           - 1,14
НОХД                                                           -  1,89 

НЧХД                                                           -   3,82 

Чл.78а НК                                                   -    1,64 

ЧНД                                                             -    1,05
ЧНД – РАЗПИТИ                                        -    1
АНХД                                                           -    1,66
3. СРАВНИТЕЛЕН АНАЛИЗ НА

ПОСТЪПЛЕНИЯТА ЗА ПОСЛЕДНИТЕ

ТРИ ГОДИНИ

За отчетната 2009 година  са постъпили 991   граждански дела   спрямо 694 за 2008г и 1013  за 2007 год. Забелязва се значително увеличение спрямо 2008г и незначителен спад в сравнение с 2007г.
От всичко образуваните производства, най-голям е дела тези по чл.410-417 ГПК. От гражданските дела, разглеждани по общия ред най-голям е броя на исковете по Семейния кодекс следвани от исковете по КТ, а на трето място по интензивност са постъпленията по облигационни спорове.
За отчетния период броя на наказателните дела е 627, което с около 50 броя по-малко в сравнение с 2008г, но с 120 броя по-голям в сравнение с 2007г. И през 2009г въпреки намалените общи постъпления продължава тенденицията на плавно увеличение на наказателни дела от общ характер.  
Сравнителният анализ на постъпленията по видове дела е изложено по-горе при обсъждането на всички видове дела.
СВЕДЕНИЯ ОТНОСНО ДЕЙНОСТТА НА ВСЕКИ ЕДИН ОТ РАБОТЕЩИТЕ В СЪДА СЪДИИ
 На съдия ПЕНКА ПЕТРОВА са разпределени 221 дела, от които 105 граждански, 100 частни граждански, 16 частни наказателни дела. Заедно с останалите несвършени от предходната година 21дела съдия Петрова е имала на производство 242дела. Средната натовареност на съдията на базата на  новообразувани дела е 18,5 дела на месец, а на базата на общо разглеждани дела е 20,25дела на месец.
През 2009г е приключила 216 дела, от които решени по същество са 186 и 30 дела са прекратени. От общо  свършените 216 дела, 204 са в срок до 3 месеца от образуването им, което съставлява 94,44%. 

През отчетния период са постъпили 26 жалби срещу актове, постановени от съдия Петрова, от които 20 са срещу решения, 6 срещу определения.

През годината от по-горна инстанция са се върнали 22 граждански дела, актовете по които са били постановени от съдия Петрова. От тях 14 акта са изцяло потвърдени, 3 са отменени,едното от които поради оттегляне на исковата молба пред въззивната инстанция и 5 са изменени, две от които поради представяне на нови доказателства пред въззивния съд. 

На съдия ИВАНКА КОЖУХАРОВА са били възложени 268 броя граждански дела и 20 броя частни наказателни дела. Заедно с останалите несвършени от предходната година 42дела съдия Кожухарова е имала на производство 330дела. Средната натовареност на съдията на базата на новообразувани дела е по 24 дела на месец, а на базата на общо разглеждани дела е 27,5дела на месец.

През годината е приключила 274 броя граждански и 20 броя наказателни дела, от които с  решение  234 граждански дела и 6 наказателни дела. От общо свършените 294бр дела, 263 са приключени в тримесечен срок, което е 89,46 % при 87,76% за 2008г. 
Обжалваните през годината актове възлизат на 32 броя, от които 26 решения и 6 определения. Резултатът от инстанционната проверка е: изцяло потвърдени са 19 решения и 4 определения; отменени изцяло са 5 решения и 2 определения, а изменени – 4 решения, три от които поради представяне на нови доказателства пред въззивния съд. 

На съдия АНЕЛИЯ ДИМИТРОВА са възложени 1 гр.дело и 185 броя наказателни, от които 67 бр НОХД, 5бр.НЧХД, 53бр АНХД, 4бр. по чл. 78А НК и 56 НЧД. Заедно с останалите несвършени от предходната година 23 дела съдия Димитрова е имала на производство 209дела. Средната натовареност на съдията на базата на новообразувани дела е по 15,5 дела на месец, а на базата на общо разглеждани дела е 17,42 дела на месец.

Съдия Димитрова през 2009г е приключила 199 броя наказателни и 1 бр. Гражданско дело, от които 114 решени по същество и 86 прекратени. От свъшените дела 185 са в тримесечен срок, което съставлява 92,5% 

Обжалваните през годината актове възлизат на 28 броя. От проверените съдебни актове изцяло потвърдени са 4 присъди, 18 решения по НАХД и решения по НЧД, изцяло отменени са 8 решения по НАХД, а изменените са 2 присъди и 1 решение по НАХД
На съдия ИВАН ВЪТКОВ са възложени 270 броя граждански дела и 11 броя наказателни. Заедно с останалите несвършени от предходната година 43 дела съдия Вътков е имал на производство 324дела. Средната натовареност на съдията на базата на новообразувани дела е по 23,42 дела на месец, а на базата на общо разглеждани дела е 27 дела на месец.

През годината е приключил 264 броя граждански и 10 броя наказателни дела, от които 239 решени по същество и 35 бр прекратени. Приключените от съдия Вътков дела в тримесечен срок са 256 или техния дял от общо решените възлиза на 93,43%

През година са обжалвани 21 броя дела. Резултатите от инстанционата проверка по граждански дела са: 15 решения и 6 определения са изцяло потвърдени, 3 решения са отменени; изменени са 5 бр. Решения, от които две поради представяне на нови доказателства пред въззивния съд. 
На съдия ВЯРА АТАНАСОВА са били възложени за разглеждане 173 броя наказателни дела. Заедно с останалите несвършени от предходната година 32 дела съдия Атанасова е имала на производство 205дела. Средната натовареност на съдията на базата на новообразувани дела е по 14,42 дела на месец, а на базата на общо разглеждани дела е 17,08 дела на месец

През предходната година е приключила общо 183 броя наказателни дела, което съставлява 84,32% от стоящите на производство. От свършените дела 156 са приключени в 3 месечен срок, което съставлява 85,25%
Обжалвани са общо 44 броя нейни актове, а резултатите от върналите се от проверка по дела са както следва: потвърдени 7 присъди, 10 решения по НАХД и три акта по НЧД; изцяло отменени са 3 присъди и 13 решения по НАХД; изменени са 3 присъди и 2 решения  по НАХД
През 2009 година на съдия БИСЕРКА БЕНЧЕВА са били възложени 245 граждански дела и 31 броя наказателни. Заедно с останалите несвършени от предходната година 43 дела съдия Бенчева е имала на производство 319дела. Средната натовареност на съдията на базата на  новообразувани дела е по 23 дела на месец, а на базата на общо разглеждани дела е 26,58дела на месец.

В рамките на отчетния период е приключила 35 броя наказателни и 241 броя граждански дела и в края на периода са и останали несвършени 42. са приключени в 3 месечен срок, което съставлява 83,89%

През годината са обжалвани  34 нейни акта. От проверените нейни съдебни актове 7 решения и 1 определение са отменени изцяло, 9 решения са частично изменени и 15бр. решения и 6 определения са  потвърдени от въззивната инстанция. 
На съдия ЕВГЕНИ БОЖИДАРОВ са били възложени за разглеждане 191 броя наказателни дела и 2 бр. граждански . Заедно с останалите несвършени от предходната година 13 дела съдия Божидаров е имал на производство 206 дела. Средната натовареност на съдията на базата на новообразувани дела е по 16,08 дела на месец, а базата на общо разглеждани дела е 17,16 дела на месец.

През предходната година е приключил общо 192 броя наказателни дела 1 гражданско дело, от които 107 решени по същество и 86 прекратени. Общия дял на приключените дела е 94,54% от висящите производства. От общо свършените 193 дела, 180 броя са приключени в 3 месечен срок, което съставлява 93,26%

Обжалваните през годината съдебни актове са 21 броя. От проверените негови актове  6 присъди, 9 решения и 4 определения са изцяло  потвърдени, частично изменените са 2 броя решения по НАХД и 2 броя присъди и 4 решения са отменени.
Общо за отчетната година са регистрирани 2 броя жалби  от граждани и 6 бр. сигнали от РП Мездра. Една от жалбите е по наказателно дело, а втората е във връзка с приключило гражданско дело. След извършена проверка от председателя на съда е установено, че и двете жалби са неоснователни. Отговорено е на лицата, подали жалбите. Сигналите на РП Мездра са относно неспазването сроковете за изпращане на присъдите за изпълнение, за пропуски в работата на деловодството и относно закъснение при изготвянето на актовете. След извършени проверки по конкретните оплаквания се установи, че една част от сигналите са основателни, но  пропуските са допуснати по-скоро от съдиите-докладчици, поради което им е обърнато внимание с изрични заповеди.

 Постъпили са и две жалби за бавност по граждански дела, като и двете  касаят работата на един съдия. Съдията – докладчик веднага е постановил забавения акт, поради което председателя на окръжния съд е отхвърлили едната жалба,а за другата няма изрично проснасяне
 От Инспектората към ВСС са изискани справки по повод на два сигнала, постъпили при тях. По единия от сигналите след представянето на справката, нямаме данни за преценката на инспектората. Другият е изпратен до председателя на съда с мнение за предприемане на мерки за изпълнение на дадените препорки. За предприети мерки Инспектората на ВСС е уведомен. Справка е издадена на министерството на Правосъдието по едно изпълнително дело, по повод на постъпила там жалба. В съда няма последваща информация за основателността й.
През 2009 година са проведени пет общи събрания  на съдиите, съдебния изпълнител и съдията по вписвания. На тях са разглеждани различни въпроси, свързани с организацията на работа, както и отделни проблеми, възникнали по делата.
В заключение следва да се констатира, че работата на съставите при МРС, относно движението и решаването на делата през настоящия отчетен период е на сравнително добро ниво, поради което и отчитаме увеличение на броя на решените в тримесечен срок дела до 91 %, което е много добро постижение. През годината съдиите при Районен съд – Мездра положиха усилия за правилното изясняване на делата и за спазване на законовите срокове при разглеждането и решаването им. Налице са и известни пропуски в работата по отделни дела на някои от съставите, като например постановяване на съдебни актове след изтичане на инструктивните срокове по ГПК и НПК. На тези съдии са направени устни забележки. В тази насока са и основните констатации в докладите за извършените проверки през м. Февруари и м. Ноември съответно от от съдии от Врачански окръжен съд и от Инспектората към ВСС.
Всички съдии се стремят към овладяване на детайлите в гражданското, респективно наказателното съдопроизводство, в затвърдяване на познанията в областта на материалното право и корелацията между материални и процесуално–правни норми, както и по отношение на прилагането на нормите на европейския съюз. Във връзка с усвояване на европейското законодателство съдия Петрова е посетила семинар на тема ”Сътрудничество по граждански дела”, организиран от НИП. 
ІІІ. СЪДЕБНО ИЗПЪЛНЕНИЕ

През 2009 година в съдебно-изпълнителната служба при  Мездренският районен съд са постъпили и образувани 145 броя изпълнителни дела, от които в полза на юридически лица са 54 броя, в полза  на граждани са 87 броя и изпълнение на обезпечителни мерки 4 броя. Новообразуваните дела са на обща стойност 660 356 лева. В началото на отчетния период са останали несвършени 933 бр. дела или общо през 2009 година в процедура по  принудително изпълнение  са били 1078 дела. За отчетния период са прекратени 212 изпълнителни дела, в т.ч.  чрез прилагане на различни  изпълнителни способи: чрез изплащане на сумата – 81 броя; по друг начин, в т.ч. по давност, по подсъдност и на частен съдебен изпълнител – 131 броя. Събраната сума по делата възлиза на 666 806 лева. В края на отчетния период несвършените  изпълнителни дела  са 866, със стойност на вземанията  в размер на 2 232 293 лева. През 2009 година са насрочени 91 изпълнителни действия, от които 88 описа на имущество, а от тях 10 извършени. Причините за неосъществяването им са следните:

· Изплащане на дължимата сума от страна  на длъжниците още при насрочване на принудителното изпълнение;

· Отлагане поради не редовно призоваване или не явяване  на взискателите;

· Липса на имущество, собственост на длъжниците, подлежащо на принудително изпълнение;

От насрочените 10 продани на недвижими вещи са извършени 3 броя. Причините за нереализираните публични продани са следните:

· погасяване на задълженията преди приключване на проданта;

· прилагане на разпоредбата на чл. 454, ал.1 от ГПК;

· не явяване на купувачи;

От другите видове изпълнителни действия са  насрочени 3 въвода във владение, от които са извършени 2 броя.  

Срещу действията на  държавния съдебен изпълнител са подадени общо 4 жалби. Всички са разгледани от Окръжния съд. По 1 от тях действията са отменени, а останалите 3 броя са потвърдени. В сравнение посочените данни за 2008 година, спрямо 2007 г. и 2006 г. се забелязва тенденция за намаляване броя на изпълнителните дела, докато през 2009 г. се забелязва увеличаване  броя на дела. През 2008 година са образувани 130 броя, а през 2009 г. – 145 броя. Намаляването на броя на делата през предходните години се дължи най-вече на преминаване на значителен брой дела към частни съдебни изпълнители. През 2007 година е постъпила сума  в размер на 2 133 415 лева, през 2008 година – 1 134 853 лева, а през 2009 г. – 666 806 лева.

По-малката събираемост на вземанията през 2009 г., чрез извършване на принудително изпълнение спрямо събираемостта през 2008 г. се дължи на липсата на секвестируемо имущество у длъжниците, на необезпечеността на вземанията, както и на голямата безработица в съдебния район на ДСИ, дължаща се на икономическата криза в страната. Малкия брой на насрочените принудителни действия, които са извършени през отчетния период се дължи също на споменатите по-горе фактори, както и на извършване на плащания по доброволен начин от страна на длъжниците. 

V. СЛУЖБА  ПО ВПИСВАНИЯ

В началото на 2009г в съдебния район започнаха работа трима нотариуси, с което значително бе облекчена работата на назначения съдия по вписванията, който до този момент извършваше и нотариална дейност.

За периода от 01.01.2009 г. до 31.12.2009 година са извършени общо 2869 вписвания, заличавания и отбелязвания.  През годината се издадени 218 преписи и 542 удостоверения, от които 183 по чл.46 ПВ, 277 по чл.47 ПВ и 82 по чл.48 ПВ. 
Издадените от Бюро “Съдимост”през 2009 година свидетелства за съдимост са 3231, а справките за съдимост 853, или общо 4084. 

V. СГРАДЕН ФОНД И ТЕХНИЧЕСКА 

ОБЕЗПЕЧЕНОСТ

Районният съд се помещава в собствена сграда на три етажа, която е в добро състояние и осигурява нормални  условия за работа на магистратите и съдебните служители. Сградата е публична държавна собственост и е предоставена за оперативно управление и стопанисване на районния съд със Заповед № ЛС-04-210 от 13.05.2007г на Министъра на  правосъдието.
В сградата на Съдебната палата се помещават районен съд Мездра, Районна прокуратура Мездра, Службата по вписванията и звено от съдебната охрана. От няколко години стои неразрешен въпроса с недостига на кабинети и канцеларии. В съда няма помещение, което да е подходящо за адвокатска стая. Към момента адвокатите и гражданите се запознават с материалите по делата в деловодството, където пространството и условията за целта са, меко казано, незадоволителни. Няма и подходящо помещение, отговарящо на изискванията за оборудването му като секретно деловодство, поради  което се наложи помещението, определено за архив да бъде преградено. През 2008г за обезпечаване нуждите на съда и районната прокуратура от помещения е отправено искане до Министерството на правосъдието за отпускане на средства за надграждане на съществуващата сграда. Въпреки положителното становище на техническата комисия, изпратената  от министерството и през 2009г сградата не бе включена за надстрояване. През 2009г на Районна прокуратура Мездра бяха предоставени за оперативно управление няколко помещения от друга сграда. В тази връзка и с цел осигурявене на нормалното функциониране на посочените институции считам, че уместно би било да се прецени възможността от осигуряване на допълнителни помещения в тази сграда за пълното осигуряване нуждите на прокуратурата, а това респективно би дало възможност за осигуряване на допълнителни помещения за нуждите на съда в съдебната палата.
Техническото оборудване в Районен съд – Мездра е на добро ниво. През отчетната година от министреството на правосъдието бяха получени две компютърни конфигурации, с които бяха подновени остарелите в две от съдебните залите и понастоящем всяко работно място разполага с компютър и периферни устройства, подходящи за изпълнение на служебните задължения. В МРС е изградена локална компютърна мрежа с 22 работни точки.  Налични са 2 бр. сървъри, 24 бр. персонални компютъра, 19 бр. лазерни  печатащи устройства, 2 мултифункционални устройства и 2 копирни машини. Осигурени са  4 бр. UPS за защита на работните станции в съдебните зали и в “Бюрото съдимост”. В средата на 2008г. в едната от съдебните зали е инсталирана и звукозаписна уредба със съответната програма за звукозапис MSRS. 
В Районен съд – Мездра още от юни 2006г. се използва софтуер за случайно разпределение на делата LawChoice. Внедрени  са и се актуализират правно-нормативните продукти на фирма “Апис” и “Сиела” с ежегоден абонамент с достъп до всички нормативни актове на Република България и правото на Европейския съюз. Осигурен е достъп до Интернет със средства на съда. Районен съд гр.Мездра има електронна страница, на която се публикуват съдебните актове по гражданските и наказателни дела, могат да се правят справки за насрочените дела, публикуват се обяви за конкурси за свободни длъжности и др.

Счетоводно обслужване на съда през 2009г е ставало чрез използването на счетоводна програма “Сузи – милениум”, и съответната програма Труд и работна заплата “Сузи – милениум”, но с оглед унифициране на счетоводството в цялата съдебна система е инсталирана и счетоводната програма “Конто”, която ще бъде използвана през настоящата 2010г От м.октомври 2008г. е инсталирана програма “Кадри” на “Кодини”ЕТ. За оформяне на платежни документи използваната програма е PIN , а за болничните POPDOO ICollect”

В Бюро съдимост е внедрена информационната система АИС “Бюра съдимост-СSCS” на “Индекс България”. Системата функционира нормално на едно работно место. Чрез нея комуникацията с Бюрата съдимост в другите съдилища е изключително лесна. С оглед възможността за бързо изготвяне на адресни справки и уточняване на ЕГН на лица по делата е осигурен директен достъп до масивите с информация на Национална база данни „Население”.
След влизането в сила на новия ГПК бе инсталирана, изпратената от Министерството на правосъдието “Програма за призовки и съобщения”. През юни 2008г в Районен съд Мездра е инсталирана автоматизирана система за управление на делата САС “СЪДЕБНО ДЕЛОВОДСТВО”на всички работни места с оглед оптимизиране работата на съдиите и съдебните служители, а също и за осигуряване на бърз достъп до справки по делата. Съдиите и служителите на МРС все още срещат редица затруднения с работата по последната програма, но с помощта на системния администратор и консултации със създателите й голяма част от проблемите са разрешени. През изминалата година и за деловодство на държавния съдебен изпълнител бе закупена и съответно инсталирана програма за съдебното изпълнение “JES”
През 2009г. беше закупена огнеупорна каса, в която да се съхраняват материали по дела, съдържащи класифицирана информация. „Регистратура за класифицирана информация” не е създадена, тъй като първоначално определеното помещение  не бе одобрено и се наложи осигуряване на подходящо помещение чрез преграждане на помещение, определено за архив.

Въз основа на решение на ВСС по протокол № 4 от 28.01.2009 от Окръжен съд Враца на РС Мездра е предеден безвъзмедно служебен лек автомобил марка “Форд фокус” с регистрационене № ВР 0110 АС.
През 2009 година беше извършен и одитен ангажимент за даване на увереност относно състоянието на системите за финансово управление и контрол в нашия съд. Оценката на вътрешния одит към Висш съдебен съвет беше много добра, като препоръките касаеха единствено козметични допълнения във вътрешните правила на съда и всички препоръки бяха изпълнени в срок от един месец след приключване на проверката.

VІ. СТАНОВИЩА ПО ПРАВНАТА УРЕДБА. ПРАКТИЧЕСКИ ПРОБЛЕМИ.
1. Предвидените в НПК възможности за съкратено съдебно следствие пред първата инстанция позволяват приключването в кратки срокове на наказателните дела от общ характер, които дори да имат фактическа или правна сложност, при положение, че са безспорни от фактическа страна, приключват в кратки срокове.

2. Следва да се отчете и друг ефект от приложението на съкратеното съдебно следствие. На практика, дори при системното извършване на еднородни престъпления, винаги, когато деецът не оспори фактите на обвинението, по отношение на него следва да се наложи наказание – пробация, когато за съответното престъпление се предвижда наказание лишаване от свобода, за което няма предвиден минимум. Пример е престъплението по чл. 343б от НК – управление на МПС с концентрация на алкохол в кръвта над 1,2 промила. Не винаги е целесъобразно смекчаването в такава степен на наказателната отговорност.

3. Практически проблеми възникват, когато се иска справка за задграничните пътувания на подсъдими лица. След присъединяването на България към ЕС не се регистрират всички пътувания към държавите, членки на съюза. При това положение възникват затруднения да се прецени наличието на хипотезата на чл. 269 ал. 3 т. 3 от НПК, регламентиращ хипотезите, при които съдебното

следствие може да се проведе в отсъствие на подсъдимия, който се  намира извън пределите на Р. България.

4. Влизането в сила на новия ГПК от 01.03.2008г. даде възможност, след една значителна по обем предварителна работа – размяна на книжа и подготовка на доклад от съдията – докладчик, гражданските дела често да приключват в едно съдебно заседание. Постигнат е положителен ефект на бързина, който е свързан с една значителна предварителна работа на съдията по гражданските дела, което се отразява на натовареността на съдиите в гражданската колегия, независимо от не голямото постъпление на граждански дела за разглеждане по общия исков ред. 

5. Има много неясноти във връзка с приложението на чл.47 ал.6 ГПК. в много от производствата ищците са освободени от внасянето на държавни такси и разноски и се получава колизия на нормите. Освен това няма яснота и относно начина на определяне на възнаграждението на особения представител, дали това е тарифата за адвокатските възнаграждения или съгласно правилника за приложение на закона за правната помощ, тъй като определянето му  става по реда на този закон.

6. Налице е пропуск в бланката за връчване съобщенията на ответника по реда на чл. 131 от ГПК, в което не е отразено задължението на страната по чл. 41 ал. 1 от ГПК, когато отсъства за повече от месец от адреса, на който веднъж вече му е връчено съобщение, да уведоми съда за новия си адрес. Това би довело до необходимост от отлагане на делото, когато ответникът е променил адреси си и е нередовно призован за първото съдебно заседание по делото.

7. Практически проблеми по изпълнението на съдебни поръчки с международен елемент възникват с възможността за намиране на преводач на съответния език, адресите за кореспонденция с чуждия съд и цялостното прилагане на регламент № 1348/2000 г. на Съвета на ЕО.

З А К Л Ю Ч Е Н И Е

В заключение може да се посочи, че през изтеклата 2009година, съдиите и служителите в Мездренския районен съд положиха старание и усилия в резултат на което с настоящия доклад отчитаме, че поставените с доклада от предходната година цели за повишаване на показателите срочност за разглеждане на делата, респективно понижаване броя на несвършени дела в края на отчетния период и повишаване качеството на правораздавателната дейност на съда са изпълнени. Въпреки недостига на достатъчна площ за нуждите на съда, техническото оборудване е на ниво, съответстващо на съвременните възможности и изисквания. Колективът на Районен съд Мездра е добре организиран и с добра квалификация, всеки служител познава трудовите си функции и изпълнява добре задълженията си, което способства за бързото и професионално обслужване на граждани и адвокати. Съдиите и съдебните служители правят необходимото, според възможностите си, за осъществяване функциите на съда като гарант за законност. 
 ПРЕДСЕДАТЕЛ:

                                                             / Пенка Петрова/ 
