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О Т Ч Е Т Е Н   Д О К Л А Д

за дейността на Районен съд гр. Елена

през 2007 год.

              І. Кадрова обезпеченост.

              През отчетната 2007 год. Районен съд гр. Елена  включваше три щатни бройки за съдии. Двете от тях са заети от съдия Искра Вараджакова, която е и административен ръководител, и от съдия Пейо Приходков. Третата остана вакантна. Конкурс за заемането й беше организиран през пролетта на 2007 год. С решение на ВСС от м. септември 2007 год. беше назначена Нели Тодорова Стоянова на длъжността “съдия” в Районен съд гр. Елена. Същото беше обжалвано пред ВАС и по тази причина в рамките на календарната година спечелилият кандидат не можа да встъпи в длъжност. Въпреки добрата организация на работа двамата работещи през отчетната година съдии бяха изключително натоварени при изпълнение на задълженията си. Последните при необходимост заместват и съдията по вписванията. 
              В Районен съд гр. Елена има един държавен съдебен изпълнител. От 1.06.2006 год. до края на 2007 год. държавен съдебен изпълнител в Районен съд гр. Елена е Костадин Костадинов, назначен временно на посочената длъжност до обявяване на конкурс за заемането й. Такъв е насрочен със Заповед № ЛС-И 1615/9.11.2007 год. на Министъра на правосъдието.
              В Районен съд гр. Елена има един съдия по вписванията – Зюлкяр Ходжев.

              При административния персонал в Районен съд гр. Елена няма незаети щатни бройки. Същият се обслужва от девет броя съдебни служители: един брой главен счетоводител, един брой административен секретар, два броя секретар-протоколисти, два броя съдебни деловодители, един брой съдебен архивар, един брой секретар съдебно-изпълнителна служба и един брой призовкар. 
              Броят на съдиите и на служителите е напълно достатъчен и дава възможност за добра организация на работата в съда и обслужване на гражданите. Всичките са квалифицирани и изпълняват добросъвестно задълженията си. 

              С оглед изпълнение на чл. 64 от Закона за съдебната власт, а именно публикуване на всеки три месеца актовете на съдилищата на страница на съответния съд в интернет при спазване на Закона за защита на личните данни и Закона за защита на класифицираната информация, въвеждане на автоматизирана система за управление на делата и увеличаване броя на наличната техника, възникна необходимост в Районен съд гр. Елена да бъде разкрита една щатна бройка за системен администратор. Следва да се отчете факта, че в гр. Елена няма голям брой специалисти в тази област. Малкото такива са трудово ангажирани в други учреждения и частни  фирми. Същите нямат възможност ефективно да обслужват Районен съд гр. Елена по граждански договор. При възникнал проблем възниква необходимост да бъдат използвани специалисти от гр. Велико Търново, което отнема време и блокира работата в съда.
              ІІ. Движение на делата.
              През 2007 год. са образувани 337 граждански дела и 341 брой наказателни дела. Общо в размер на 678 дела. Средномесечното постъпление в Районен съд гр. Елена е в размер на 28 наказателни дела и 28 граждански дела. Средно на  месец на съдия-докладчик са били възложени по 14 броя наказателни дела и 14 броя граждански дела. Несвършените дела от предходния период /висящи към 1.01.2007 год./ са както следва: 87 броя граждански дела и 21 броя наказателни дела. Общо в размер на 108 броя. Съотношението на несвършените към новообразуваните дела е 25.29 % при гражданските дела и 6.16 % при наказателните дела. Броят на свършените дела за 2007 год. е, както следва: 348 броя наказателни дела и 384 броя граждански дела. От същите в три месечен срок са приключили 87 %. Относителният дял на несвършените дела спрямо свършените такива е, както следва: 12.24 % при гражданските дела, 4.02 % при наказателните дела и общо 8.33 %.
              В Районен съд гр. Елена делата се разпределят по равно по докладчици на случаен принцип, като за целта се използва програма, предоставена от ВСС.
1. Наказателни дела. 

              При наказателните дела се констатира почти еднакво постъпление в сравнение с 2006 год. и 2005 год.

              Броят на същите през 2007 год. е 341 броя, през 2006 год. – 342 броя и през 2005 год. – 361 броя. 
              За 2007 год. са образувани 81 броя НОХД. За 2006 год. същите са 75 броя, а за 2005 год. - 77 броя. Констатира се почти еднакъв брой за тези три години, като разликите са незначителни. По НЧХД не се наблюдават някакви значителни промени: 2007 год. – 3, 2006 год. – 2 и 2005 год. – 2. Значително намаление се установява при делата по чл. 78а от НК, а именно: 2007 год. – 13, 2006 год. – 21 и 2005 год. – 41. Намалението се дължи на ограничителната разпоредба – ал. 6 на чл. 78а от НК, обнародвана в ДВ, бр. 75/2006 год. При НАХД се наблюдават приблизително същите стойности в сравнение с предходните години: 2007 год. – 28, 2006 год. – 22 и 2005 год. - 31. При последните преобладават тези по Закона за движение по пътищата. При ЧНД се наблюдава намаление в сравнение с предходните години: 2007 год. – 65, 2006 год. – 96 и 2005 год. – 90. Завишен е броят на извършените разпити пред съдия през 2007 год. – 151, 2006 год. – 126 и 2005 год. – 120. 

              Общо разгледаните наказателни дела за 2007 год. са 211 броя и 151 броя разпити пред съдия. Общият брой на свършените такива е 197 /без извършените разпити/. Средномесечно са постановени по 16 съдебни акта. Средномесечно свършените дела от един съдия на база 12 месеца е 8 броя. Общо разгледаните наказателни дела за 2006 год. са 246 броя и 126 броя разпити през съдия. Общият брой на свършените такива е 225 /без извършените разпити/. Средномесечно са постановени по 19 съдебни акта. Средномесечно свършените дела от един съдия на база 12 месеца е 9 броя. Общо разгледаните наказателни дела за 2005 год. са 267 броя и 120 броя разпити през съдия. Общият брой на свършените такива е 237 /без извършените разпити/. Средномесечно са постановени по 20 съдебни акта, а от един съдия 10 такива. От изложените данни следва да се направи извода, че е налице незначително намаление, което се дължи на по-малкия брой общо разгледани дела за 2007 год., което от своя страна се отразява на свършените такива.
              За 2007 год. със съдебен акт по същество са приключили 122 броя наказателни дела. Прекратените производства са 75 броя, от които 55 броя със споразумение, 10 броя са върнати за доразследване и 10 броя са прекратени по други причини. За 2006 год. по същество са приключили 171 броя наказателни дела. Прекратените производства са 54 броя, от които 26 броя със споразумение, 18 броя са върнати за доразследване и 10 броя са прекратени по други причини. За 2005 год. по същество са приключили 176 броя наказателни дела. Прекратените производства са 61 броя, от които 26 броя със споразумение, 13 броя са върнати за доразследване и 22 броя са прекратени по други причини.
              От изложените данни е видно, че за 2007 год. със съдебен акт по същество са приключили по-малко дела в сравнение с 2006 год. и 2005 год. Наблюдава се значително намаление. През отчетната година преобладават наказателните дела приключили със споразумение. Броят на последните е двойно увеличен. От изложеното следва да се направи извода, че институтът на споразумението придобива все по-голяма популярност, тъй като наказателното производство протича в изключително кратки срокове и облекчава работата на съда и страните. В тази връзка следва да се отбележи, че макар и отскоро въведен в законодателството ни, институтът на съкратеното съдебно следствие също намира приложение и популярност. Не са единични случаите, по които делото приключва по този ред. През отчетната година се наблюдава намаление на делата върнати за доразследване, поради констатирани съществени процесуални нарушения. Най-честа причина за това е нарушаване правото на защита на обвиняемите лица и пострадалите такива, а именно непредявяване на материалите по делото, неизвършване на разпит на обвиняемите лица след привличането им в това им качество, допускане на нарушения при повдигане на обвинението, както и неизготвяне на обвинителния акт в съответствие с изискванията на НПК. Прекратените по други причини наказателни дела през 2007 год. не се различават като брой в сравнение с 2006 год. Двойно намаление се наблюдава в сравнение с 2005 год. Причини за прекратяване са неподсъдност на делото пред Районен съд гр. Елена, смърт на подсъдимия, недопустимост на молби за групиране на наказания и други.
              В тримесечен срок от наказателните дела през 2007 год. са свършени 84 % от НОХД, 33 % от НЧХД, 92 % от делата по чл. 78а от НК, 100 % от ЧНД и 69 % от НАХД. 
              Незначителен е броят на висящите наказателни дела към 31.12.2007 год.: НОХД – 6 броя, НЧХД – 1 брой, дела по чл. 78а от НК – 1 брой, ЧНД – 2, НАХД – 4 броя. Общо в размер на 14 броя. Същите са по-малко в сравнение с 2006 год. – 21 броя и 2005 год. – 30 броя. Следва да се отбележи, че в Районен съд гр. Елена няма спрени наказателни дела.

              Сред НОХД най-голямо е постъплението на обвинителни актове за престъпления против собствеността в размер на 29 броя. Същото обаче е занижено в сравнение с предходните години – 2006 год. – 45 броя и 2005 год. – 41 броя. Останалите несвършени дела от предходния период за този вид престъпления са 11 броя, а свършените са, както следва: с присъда 11 броя и 27 броя прекратени. От прекратените 23 броя са приключили със споразумение. В края на отчетния период несвършени са останали 2 броя. За 2006 год. 17 броя са приключили с присъда, 18 броя със споразумение и 12 броя са прекратени. За 2005 год. 9 броя са приключили с присъда, 12 броя със споразумение и 15 броя са прекратени. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за престъпленията против собствеността през 2007 год. е 85 %, за 2006 год. е 60 % и за 2005 год. е 41 %. Броят на осъдените лица в края на отчетния период за този вид престъпления за 2007 год. е 48, за 2006 год. е 54 и за 2005 год. е 35.
              Постъплението на обвинителни актове за престъпления против личността е приблизително същото в сравнение с 2005 - 2006 год., а именно: 2007 год. – 4, 2006 год. – 1 и 2005 год. – 5. При този вид дела няма останали несвършени в началото на отчетния период.  От разгледаните дела 1 брой е приключил с присъда и 2 броя със споразумение. В края на отчетния период е останал несвършен 1 брой от този вид дела. За 2006 год. 2 броя са приключили с присъда и 1 брой със споразумение. За 2005 год. 2 броя са приключили с присъда, 2 броя със споразумение и 2 броя са прекратени. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за престъпленията против личността през 2007 год. е 75 %, за 2006 год. е 100 % и за 2005 год. е 38 %. Броят на осъдените лица в края на отчетния период за този вид престъпления за 2007 год. е 3, за 2006 год. е 4 и за 2005 год. е 4.
              Увеличени стойности се наблюдават при общоопасните престъпления в сравнение с предходните години, а именно: 2007 год. - 27, 2006 год. – 18 и 2005 год. – 25. Останалите несвършени в началото на отчетния период са 3 броя. От общо разгледаните през 2007 год. с присъда са приключили 13 броя, 16 броя със споразумение и 1 брой е прекратено. В края на отчетния период няма неприключили дела за този вид престъпления. За 2006 год. 10 броя са приключили с присъда, 5 броя със споразумение и 1 брой е прекратено. За 2005 год. 14 броя са приключили с присъда, 11 броя със споразумение и 1 брой е прекратено. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за общоопасните престъпления през 2007 год. е 97 %, за 2006 год. е 79 % и за 2005 год. е 89 %. Броят на осъдените лица в края на отчетния период за този вид престъпления за 2007 год. е 29, за 2006 год. е 14 и за 2005 год. е 28.
              През 2007 год. се констатира постъпление на обвинителни актове за престъпления против стопанството 10 броя. През 2006 год. са постъпили 5 броя, а през 2005 год. 2 броя. От предходния период е останал несвършен 1 брой. От свършените дела с присъда е приключил 1 брой, със споразумение 8 броя и 1 брой е прекратено. В края на отчетния период не е приключен 1 брой. За 2006 год. 1 брой е приключил с присъда, 1 брой със споразумение и 2 броя са прекратени. За 2005 год. 2 броя са прекратени. Няма приключили с присъда и споразумение. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за престъпленията против стопанството през 2007 год. е 73 %, за 2006 год. е 40 % и за 2005 год. няма. Броят на осъдените лица в края на отчетния период за този вид престъпления за 2007 год. е 10 и 1 оправдано, за 2006 год. е 2 и за 2005 год. няма.
              Внесените от РП обвинителни актове през 2007 год. за престъпления против реда и общественото спокойствие са 7 броя. През 2006 год. и 2005 год. са по 3 броя. При този вид дела няма останали несвършени в началото на отчетния период. От общо разгледаните дела 5 броя са приключили със споразумение и 1 брой е прекратено. В края на отчетния период не е приключен 1 брой. За 2006 год. 2 броя са приключили с присъда, 1 брой със споразумение и 1 брой е прекратено. За 2005 год. са приключили 1 брой със споразумение и 1 брой е прекратено. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за престъпленията против реда и общественото спокойствие през 2007 год. е 71 %, за 2006 год. е 75 % и за 2005 год. е 33 %. Броят на осъдените лица в края на отчетния период за този вид престъпления за 2007 год. е 7, за 2006 год. е 4 и за 2005 год. е 1.
              През 2007 год. са постъпили 4 броя обвинителни актове за документни престъпления, а за 2006 год. 2 броя. През 2005 год. няма постъпили от този вид дела. От предходния период несвършен е останал 1 брой. От общо разгледаните дела за този вид престъпления 1 брой е приключил със споразумение и 3 броя са прекратени. В края на отчетния период не е приключен 1 брой. За 2006 год. 1 брой от този вид дела е прекратено. Относителният дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове за документните престъпления през 2007 год. е 20 % и за 2006 год. няма. Броят на осъдените лица в края на отчетния период за този вид престъпления за 2007 е 1, а за 2006 год. няма.
              За разлика от 2007 год. през 2006 год. и 2005 год. са постъпили по 1 брой актове за престъпления против дейността на държавни органи и обществени организации.

              През 2007 год. са осъдени 103 лица, от които 99 лица с влезли в сила съдебни актове. През 2006 год. са осъдени 78 лица, а през 2005 год. са осъдени 68 лица. През 2007 год. е оправдано 1 лице, през 2006 год. няма, а през 2005 год. 3. С оглед на изложените данни следва да се направи извода, че през 2007 год. осъдените лица са значително повече в сравнение с 2006 и 2005 год. Броят на оправданите лица за тези три години е незначителен.
              През 2007 год. е произнесена 1 брой оправдателна присъда. Повдигнато е обвинение за престъпления по чл. 221а, ал. 1 и чл. 221а, ал. 2 от НК. Подсъдимият е оправдан, поради липса на престъпление. В хода на производството не са събрани доказателства за наличие на елементите от обективната и субективната страна по посочените два състава, по които е повдигнато и предявено обвинение от РП гр. Елена.
              В Районен съд гр. Елена през 2007 год. няма постъпили дела, които представляват значим обществен интерес.
              2. Граждански дела.

              При гражданските дела се констатира намаляване на постъплението в сравнение с предходните години: 2007 год. – 337 броя, 2006 год. – 399 броя и 2005 год. - 477 броя. 

              Намаление се наблюдава и при разгледаните и свършените граждански дела през отчетната година, а именно:

              Разгледаните граждански дела за 2007 год. са 431 броя, за 2006 год. са 517 броя, а за 2005 год. са 579 броя.

              Свършените граждански дела за 2007 год. са 384 броя, за 2006 год. – 430 броя и за 2005 год. - 461 броя. 
              Средномесечно свършените дела от един съдия на база 12 месеца за 2007 год. е 16 броя, за 2006 год. е 18 броя и за 2005 год. е 19 броя. 
              Със съдебен акт по същество са приключили 321 броя граждански дела за 2007 год., а прекратените са 63 броя. Със съдебен акт по същество са приключили 381 броя граждански дела за 2006 год., а прекратените са 49 броя. Със съдебен акт по същество са приключили 420 броя граждански дела за 2005 год., а прекратените са 41 броя.
              С оглед на изложените данни следва да се направи извода, че се наблюдава намаление на делата приключили със съдебен акт по същество, като са се увеличили прекратените такива.

              Причините са прекратяване на делата са оттегляне и отказ от предявения иск, спогодба между страните, неотстраняване в срок на констатирани нередовности от съдия-докладчика и други.               

              През отчетната година най-голямо постъпление се констатира при вещните искове – 200 броя и по-точно по чл. 11, ал. 2 ЗСПЗЗ и чл. 13, ал. 2 ЗВСГЗГФ. Исковете по СК са в размер на 35 броя. Следват облигационните искове – 30 броя, делбите – 14 броя и исковете по КТ – 3 броя. Констатира се постъпление на дела по Закона за закрила на детето – 12 броя и по Закона за домашното насилие – 8 броя.
              През 2007 год. при вещните искове се констатират почти същите стойности както предходната година, като преобладаващата част от тях са по чл. 13, ал. 2 от ЗВСГЗГФ и по чл. 11, ал. 2 от ЗСПЗЗ за възстановяване правото на собственост върху гори и земеделски земи. Наблюдава се намаление при исковете по СК и исковете по КТ. Същите стойности са налице при облигационните искове и делбите. Не е особено значителен броят на делата по Закона за закрила на детето и по Закона за домашното насилие. Всичко това доведе до намаляване на гражданските дела като цяло. Тенденцията при последните се очаква да продължи в тази насока, тъй като с промяната на ЗСПЗЗ през м. февруари 2007 год. бе поставен краен срок за предявяване на исковете по чл. 11, ал. 2 от ЗСПЗЗ и чл. 13, ал. 2 от ЗВСГЗГФ – 14.05.2007 год. По тази причина постъплението на граждански дела през 2007 год. е намалено, особено през второто полугодие. 

              Незначителен е броят на административните дела по ЗСПЗЗ и ЗВСГЗГФ. За 2007 год. са постъпили само 3 броя. Подобен брой се наблюдава и за 2006 год. и 2005 год. по 1 брой. Значително е намален броят на делата по чл. 237 б. “в” – “з” ГПК – 17 броя в сравнение с 2006 год. - 39 броя и се доближава до стойностите, достигнати през 2005 год. – 18 броя. При ЧГД също се наблюдава намаление в сравнение с предходните години: 2007 год. – 20 броя, 2006 год. – 37 броя и 2005 год. – 28 броя.
              Незначителен е броят на производствата по чл. 126а и 126ж ГПК /бързи производства/. През 2007 год. е образуван 1 брой по чл. 126ж ГПК. За 2006 год. и 2005 год. също са налице единични бройки. От изложеното е видно, че бързите производства са единици. Този факт е показателен, че институтът на т. н. “Бързо производство” не е масова практика, било защото не е достатъчно популярен, било защото поради добрата организация на работата в съда, ефектът му се постига по общия исков ред.
              Останалите несвършени граждански дела от 2007 год. са 47 броя, за 2006 год. са 87 броя, а за 2005 год. са 118 броя. Наблюдава се драстично намаляване на броя на висящи дела, което е положителна тенденция. Следва да се отбележи, че делата са разгледани и приключили по същество в кратки срокове. За 2007 год. в тримесечен срок са приключили 80 % от гражданските дела по общия ред и 100 % всички останали дела. 
              С оглед на изложеното следва да се направи извода, че в Районен съд гр. Елена не се констатира затруднение в движението на наказателните и гражданските дела. Същите се разглеждат в законовите и инструктивните срокове. Няма подадени жалби за бавност през изтеклата година. Незначителен е броят на спрените граждански дела – 3 броя. Няма спрени наказателни дела. Отлагането на наказателните дела се дължи на неявяването на подсъдимите, свързаните с това процесуални действия по издирването им, както и направените искания за събиране на доказателства. При гражданските дела причина за отлагане са направените доказателствени искания от страните, нередовното призоваване на същите, неизготвяне в срок на заключенията по допуснатите експертизи и други. Следва да се отбележи, че през 2007 год. в тримесечен срок са приключили 87 % от общия брой свършени граждански и наказателни дела. Същият е малко по-нисък в сравнение с 2006 год. – 91 % и 2005 год. – 89 %, но въпреки това бележи добър резултат.               
              Незначителен е броят на висящите дела, образувани преди 1.01.2007 год. В Районен съд гр. Елена няма спрени наказателни дела, а гражданските са само 3 броя. Образуваните преди 1.01.2007 год., чието разглеждане не е приключило към 1.01.2008 год., граждански дела са 7 броя, а наказателните - 1 брой. От гражданските 6 броя са образувани през втората половина на 2006 год., както и отчетеното наказателно такова. От посочените граждански дела 5 броя са делбени производства. Последните са двуфазни такива и разглеждането им отнема повече време отколкото останалите граждански дела. По същите съдът се произнася с два съдебни акта, често се налага извършване на процедури по разделяне и обособяване на процесните имоти в Общинска служба “Земеделие и гори” и в Общината, което от своя страна също влияе на продължителността на делбеното производство. При голяма част от тях има трудности при изготвяне на експертизите. Особено на лесотехническата, поради факта че единици са специалистите в тази област в съдебния район. Последните са много натоварени и не винаги изготвят заключенията си в срок, което от своя страна налага отлагане на делото. Не без значение е и факта, че при много съделители са налице трудности при призоваването им и част от тях не внасят своевременно определения депозит за вещи лица. При конкретния анализ следва да се отбележи, че при част от посочените граждански дела производството се е забавило, поради обжалване на постановения съдебен акт и изпращане на делото за разглеждане във ВТОС. Следва да се отбележи, че в по-голямата част от населените места в Община Елена липсват регулационни планове, което налага при делбени производства и вещни искове заснемане на процесния имот от лицензирана фирма и отразяване на последния в Служба по кадастъра гр. Велико Търново. Описаната процедура като период от време е около 3-4 месеца. 
              Общият брой постъпили наказателни дела през 2007 год. по съдии е, както следва: за съдия Искра Вараджакова –  164 броя, за съдия Пейо Приходков –  177 броя. Свършените такива са, както следва: от съдия Искра Вараджакова – 166 броя, от съдия Пейо Приходков – 182 броя.

              Общият брой постъпили граждански дела през 2007 год. по съдии е, както следва: за съдия Искра Вараджакова –  171 броя, за съдия Пейо Приходков –  166 броя. Свършените такива са, както следва: от съдия Искра Вараджакова – 201 броя, от съдия Пейо Приходков – 183 броя.

              През 2007 год. са обжалвани 32 броя граждански дела, а наказателните такива са 14 броя. Общо в размер на 46 броя.

              От обжалваните дела на съдия Вараджакова са потвърдени 7 броя, изменени – 3 броя и отменени – 1 брой наказателни дела и потвърдени 13 броя, изменени – 3 броя и отменени – 2 броя граждански дела. От обжалваните дела на съдия Приходков са потвърдени 1 брой, изменени – 3 броя и отменени – няма наказателни дела и потвърдени 5 броя, изменени – 1 брой и отменени – 1 брой граждански дела. 

              Изменението на постановените актове по наказателни дела от въззивната инстанция се състои в  намаляване на размера на наложените наказания. По гражданските дела в преобладаващия брой от случаите причината е в представяне на нови доказателства от страните пред второинстанционния съд, с което се променя фактическата обстановка по делото.
              През 2007 год. в Районен съд гр. Елена е отменено 1 брой наказателно дело. Причина за този резултат е допуснато съществено нарушение на процесуалните правила на фаза досъдебно производство и изготвяне на обвинителния акт. Наказателното производство е върнато на РП гр. Елена за отстраняване на допуснатите нарушения.

              През 2007 год. в Районен съд гр. Елена са отменени 3 броя граждански дела, от които 2 броя ЧГД и 1 брой по общия ред. Причината за този резултат е неправилното приложение на материалния закон.
              От изложените данни е видно, че отменените и изменените граждански и наказателни дела в Районен съд гр. Елена са единици, което от своя страна е показател за добрата работа на съдиите.
              През 2007 год. средната натовареност за съдебния район при 3 броя съдии по щат е, както следва:
· спрямо общия брой дела за разглеждане:

- граждански дела - 11.97;

    - наказателни дела – 10.06;

    - общо – 22.03; 
· спрямо общия брой свършени дела:

- граждански дела - 10.67;

        - наказателни дела – 9.66;

        - общо – 20.33; 
              През 2006 год. средната натовареност за съдебния район при 3 броя съдии по щат е, както следва: 
· спрямо общия брой дела за разглеждане:
- граждански дела – 14.36;

    - наказателни дела – 10.33;

    - общо – 24.69; 

· спрямо общия брой свършени дела:
- граждански дела – 11.94;

    - наказателни дела – 9.75;

    - общо – 21.69; 

              През 2005 год. средната натовареност за съдебния район при 2 броя съдии по щат е, както следва: 
· спрямо общия брой дела за разглеждане:
- граждански дела – 24.13;

    - наказателни дела – 16.12;

    - общо – 40.25; 

· спрямо общия брой свършени дела: 
- граждански дела – 19.20;

    - наказателни дела – 9.88;

    - общо – 29.08; 

              Причините за голямата натовареност през 2005 год. е, че щатната численост на съдиите е два броя, а през 2006 и 2007 год. са три. Действителната натовареност обаче е много по-голяма, тъй като през последните две години в Районен съд гр. Елена работеха само двама съдии.
              Действителната натовареност за 2007 год. на база 21 отработени човекомесеци спрямо общия брой дела за разглеждане е 37.76, а спрямо общия брой свършени дела е 34.86. 
              Действителната натовареност за 2006 год. на база 21 отработени човекомесеци спрямо общия брой дела за разглеждане е 42.33, а спрямо общия брой свършени дела е 37.19. 
              Действителната натовареност за 2005 год. на база 22 отработени човекомесеци спрямо общия брой дела за разглеждане е 43.91, а спрямо общия брой свършени дела е 31.73.
              През 2007 год. средната натовареност по съдии е, както следва: 
· съдия Вараджакова 

    - спрямо общия брой дела за разглеждане: 
· граждански дела - 18.66;

·  наказателни дела – 14.50; 

· общо – 33.16;

· спрямо общия брой свършени дела:

· граждански дела - 16.75;

· наказателни дела – 13.83;

· общо – 30.58; 
· съдия Приходков

· спрямо общия брой дела за разглеждане:

· граждански дела - 17.25;

· наказателни дела – 15.66;

· общо – 32.91;
        - спрямо общия брой свършени дела:

· граждански дела - 15.25;

· наказателни дела – 15.16;

· общо – 30.41;
              През 2007 год. действителната натовареност по съдии е, както следва: 
· съдия Вараджакова при отработени 10 човекомесеци

    - спрямо общия брой дела за разглеждане: 

· граждански дела – 22.40;

·  наказателни дела – 17.40; 

· общо – 39.80;

· спрямо общия брой свършени дела:

· граждански дела – 20.10;

· наказателни дела – 16.60;

· общо – 36.70; 

· съдия Приходков при отработени 11 човекомесеци

· спрямо общия брой дела за разглеждане:

· граждански дела – 18.82;

· наказателни дела – 17.09;

· общо – 35.91;

        - спрямо общия брой свършени дела:

· граждански дела – 16.64;

· наказателни дела – 16.54;

· общо – 33.18;

              ІІІ. Съдебно изпълнение.

              През 2007 год. са образувани 59 броя изпълнителни дела. Налице е значително намаление на същите в сравнение с предходните години: 2006 год. - 79 броя и 2005 год. – 96 броя. Свършените изпълнителни дела са както следва: за 2005 год. – 107, за 2006 год. – 275 и за 2007 год. - 135. Изпратените на частни съдебни изпълнители са 5 броя. За 2005 год. висящите такива са 713 броя, за 2006 год. са 511 броя, а за 2007 год. са 430 броя. С оглед на изложените цифри се констатира намаление на новопостъпилите изпълнителни дела. Това се дължи на влизане в сила на Закона за частните съдебни изпълнители и пренасочване на част от делата към тях. Наблюдава се голямо намаление на висящите изпълнителни дела в сравнение с 2006 и 2005 год., което от своя страна е положителна тенденция.

              Образуваните изпълнителни дела в полза на юридически лица са 14 броя, а в полза на физически лица са 44 броя. От свършените такива преобладават тези в полза на вторите – 124 броя, докато в полза на първите са едва 5 броя. При останалите несвършени дела в края на отчетния период преобладават тези в полза на физически лица – 301 броя. В полза на юридическите лица са 113 броя.
              През 2007 год. са насрочени 2 броя продажби на недвижими вещи и 2 броя въвод във владение. През 2006 год. са насрочени 4 броя продажби, от които 2 са на движими вещи и 2 са на недвижими такива. Броят на извършените въводи във владение е също 2 броя. Наблюдава се драстично намаляване на изпълнителните действия през 2007 год. и 2006 год. в сравнение с 2005 год., когато са насрочени 29 продажби, от които 10 са на движими вещи, а 19 са на недвижими имоти. Срещу действия на държавния съдебен изпълнител са постъпили 3 броя жалби, от които 1 брой е уважена.
              В съдебно-изпълнителната служба при Районен съд гр. Елена през 2007 год. дължимите суми по изпълнителни дела в началото на отчетния период са 3260228.00 лв., от които в полза на държавата 115.00 лв., в полза на юридически лица 2584937.00 лв., а в полза на физически лица – 675176.00 лв. Дължимите суми от образувани през отчетния период дела са, както следва: общо – 94126.00 лв., от които в полза на държавата – 0.00 лв., в полза на юридически лица – 50161.00 лв. и в полза на физически лица – 43965.00 лв. Събраната сума общо е в размер на 82591.00 лв., от която в полза на държавата 0.00 лв., в полза на юридически лица – 16311.00 лв., а в полза на физически лица – 66280.00 лв. Наблюдава се драстично намаление в сравнение с предходната година в това отношение.
              През отчетния период като държавен съдебен изпълнител в Районен съд гр. Елена е работил Костадин Костадинов. 

              ІV. Сграден фонд и техническа обезпеченост.

1. Сграден фонд.  
              От м. април 2006 год. Районен съд гр. Елена се помещава в собствена съдебна сграда заедно с Районна прокуратура гр. Елена. Същата не е пригодена за нуждите на двете институции. Необходимо е да се извърши реконструкция и основен ремонт, тъй като сградата не отговаря на изискванията за съдебна палата. Техническото състояние на последната е много лошо. Особено наложително е да се извърши през пролетта на 2008 год. основен ремонт на покрива. Дървената  му конструкция е изгнила, а голяма част от покривните цигли са натрошени. Единият от комините се събори през м. декември 2007 год., като при падането си счупи дървената част и покривните цигли. Има много течове, поради което вторият етаж е необитаем и в много лошо техническо състояние. Подобно е състоянието на сервизните и обслужващите помещения на приземния етаж, които се пълнят с вода. При интензивни валежи и снеготопене течовете от покрива достигат дори до фоайето и коридорите на първия етаж. Вследствие на ниските температура същите замръзват и се образува ледена покривка върху пода. По тази причина при минусови температури редовно замръзва и водопроводната инсталация, поврежда се водомера, налага се подмяната му от служители на ВиК и не може да се ползва вода в сервизните помещения за известен период от време. Необходимо е да се изгради отоплителна система в цялата сграда. Понастоящем помещенията, ползвани от съда и прокуратурата се отопляват с печки на твърдо гориво, което от своя страна създава редица неудобства, повишена опасност от пожар, запрашаването е много по-голямо от обикновено и се отразява негативно на наличната техника. Вследствие на срутилия се комин през м. декември 2007 год. беше невъзможно използването на печките на твърдо гориво в две от помещенията. За това през отоплителния сезон беше още по-трудно да се постигне нормална температура в последните. Необходимо е да се подмени изцяло електро- и водопроводната инсталации, както и дървената дограма с алуминиева или PVC такава и да се предвиди подходяща изолация. Следва да се отчете, че Районен съд гр. Елена се намира в планински район, където температурите са много по-ниски отколкото в други части на  страната. За това е особено наложително да се помисли за топлоизолацията на сграда. 
              От момента на даряване на сградата през м. април 2006 год. до настоящия момент са правени многократно предложения пред ВСС и МП за отпускане на средства за проектиране, реконструкция и основен ремонт на съдебната сграда с оглед приспособяването й за нуждите на органите на съдебната власт в гр. Елена. Същите обаче са оставени без последствие. Необходимите суми също така редовно са залагани и в проектобюджета за съответната година, но също без резултат. Усвояването на последните е необходимо с оглед лошото техническо състояние на сградата. С всяка изминала година състоянието на същата се влошава и проблемите се задълбочават, което от своя страна се отразява и на работата в Районен съд гр. Елена и Районна прокуратура гр. Елена.
2. Техническа обезпеченост.

              Еленски районен съд разполага с 15 компютри. Четири от тях са закупени през 2003 год. и три през 2005 год. През 2005 год. по програма ФАР бяха доставени два такива за нуждите на деловодството и сървър, а през 2007 год. още шест броя компютри, два броя принтери и един брой сървър с UPS. 
              Наличните компютри в Районен съд гр. Елена са разпределени по отделните служби и по съдии, като към  момента не са необходими повече. Налице е нужда от още принтери. В съда има 7 броя, но четири от тях са морално остарели – матрични и мастиленоструйни, за които се използват скъпи консумативи и разходите за ремонт са завишени, поради липсата на резервни части. Необходимо е да отпуснат средства за закупуване на UPS за наличните компютри. Честото спиране на тока, авариите, промяната в напрежението създават опасност за наличната техника, съхраняване на информацията и нормалното протичане на съдебните заседания.
              В Районен съд гр. Елена няма автоматизирана система за управление на делата. Последното е необходимо с оглед по-бързото извършване на справки и обслужването на гражданите. През 2007 год. програмни продукти, разработени по ЛОТ 1, 2 и 3 на програма ФАР в Районен съд гр. Елена не са инсталирани. През 2005 год. е инсталирана такава по ЛОТ 4 за издаване на свидетелства за съдимост, както и такава по ЛОТ 5 – “Доставка на стандартна система за управление на бази данни, анализ и дизайн на единно хранилище за данни за нуждите на съдебната система в България”. В Районен съд гр. Елена бяха взети необходимите мерки за въвеждането на автоматизираната система за управление на делата, като беше изградена мрежа и доставена необходимата компютърна техника. 
              В Районен съд гр. Елена не се наблюдава противоречива съдебна практика. Това се дължи на факта, че до този момент в съда са работили само двама магистрати, които взаимно са решавали спорните въпроси във връзка с приложението на нормативните актове. Във връзка с влизане в сила на новия ГПК, а именно от 1.03.2008 год. е необходимо да се предвидят семинари с оглед бъдещото му приложение.
              С оглед на изложените съображения, следва да се направи извода, че дейността на Районен съд гр. Елена е преминала в желаните и нормални граници. 
14.02.2008 год.                  ПРЕДСЕДАТЕЛ:

гр. Елена                                        

                                                        /Искра Вараджакова/

