Г О Д И Ш Е Н   Д О К Л А Д 

ЗА ДЕЙНОСТТА НА ДУЛОВСКИЯТ РАЙОНЕН СЪД

ПРЕЗ 2003 ГОДИНА


През изминалата 2003 година Дуловският районен съд, като орган на съдебната власт, осъществяваше  своята дейност в условията на непрекъснато изменящи се  процеси и явления, които се развиваха в обществото и по един или друг начин оставиха своя отпечатък върху дейността му. Осъществявайки своите функции и задачи като правосъден орган, съдиите и служителите съобразявайки се с действащото в страната законодателство положиха максимални усилия , умения и старателност в своята ежедневна работа с цел да се утвърди установения в съдебния район правов ред и законност. Повиши се качеството и бързината при обслужването на гражданите страни по делата.

В Дуловският районен съд през 2003 година работиха районните съдии:

1.  ВЕСЕЛИН ДИМИТРОВ – председател на съда- през целия отчетен период;

2.  НИКОЛАЙ ГУНЧЕВ - през целия отчетен период

3.  КРЕМЕНА КАБАИВАНОВА  - през целия отчетен период;

Така кадрово комплектован с млади и амбициозни съдии, на районния съд предстои да повиши престижа на съдебната власт. Проблемът с незапълнените щатове и негативните последици във връзка с това остана в миналото. През изтеклата година магистратите използваха максимално възможностите които дава центъра за обучение на магистрати, като  съдиите Димитров,Кабаиванова и Гунчев взеха участие в програмата за текущо обучение в организираните семинари по актуални теми от наказателния и граждански процес, а също и по европейско право.

През 2003 година като съдия по вписванията работи съдията изпълнител Павлина Минкова, а когато отсъстваше по уважителни причини беше замествана от районните съдии.Със задоволство може да отбележим, че през този период нямаме жалби за закъснели вписвания. През отчетния период в деловодството беше извършена вътрешно разместване, като деловодителката по вписванията стана административен секретар, а административния секретар –деловодител по вписванията, от това обаче нямаше негативни последици за службата. Продължена беше традицията гражданите да се обслужват бързо и качествено при обработката на документите, тъй като деловодството е оборудвано с необходимия софтуер и хардуер. Беше извършен текущ ремонт на службата по програма финансирана от министерството на правосъдието. От новия деловодител може да се желае повече при вкарването на стари актове в програмата.

Цялостната деловодна и административна дейност на съда бе осъществявана от 12 щатни служители от които един административен секретар ., трима съдебни деловодители , съдебни секретари – трима , един деловодител в службата по вписвания,  секретар на съдебно изпълнителната служба – един, разносвачи на призовки и съдебни книжа - един и охрана един. Намалелия брой граждански и брачни дела наложи да бъде трансформиран щата на единия съдебен деловодител в архивар, който пое и обслужването на гражданите в бюро съдимост. Бюрото беше оборудвано с нов хардуер и софтуер, които дадоха възможност на съда и за далечна връзка с другите бюра съдимост на съдилищата. Това от една страна ускори обслужването на гражданите, но от друга увеличи работата на служителя, тъй като трябва да се вкарат в програмата над 3000 стари бюлетина.След инсталирането на локално парно с допълнително трудово споразумение на охраната на съда бе възложено да изпълнява и функциите на параджия като това продължи и през изтеклия период. С допълнителен трудов договор беше възложено на разносвачката на призовки да се грижи за чистотата в съда, но това беше временно решение продиктувано от възникналата необходимост,тъй като с усвояването на целия първи етаж и половината от втория тази дейност стана много обемна и започна да оказва влияние върху работата и като разносвач. Нещата тук се усложниха тъй като служителката навърши необходимата възраст и от 16.11.2003 година излезе на пенсия. До провеждането на конкурс за призовкар неговите функции бяха поети от охрата, а с почистването на сградата бяха ангажирани всички служителки, което е крайно неудобно, както за тях така и за гражданите тъй като почистването започва преди изтичането на работното време. Тази абсурдна ситуация говори сама по себе си, че е крайно необходимо да бъде отпусната още една щатна бройка за което бяха направени необходимите искания пред министъра на правосъдието и ВСС ,но и до момента нямаме положителен отговор на въпроса. Архивирането на делата по деловодства се водеше според изискванията на наредба 28 която урежда дейността на службите в съдилищата. След освобождаването от  счетоводни задължения на административния секретар се наложи да помага в другите служби и при издаването на свидетелствата за съдимост. Поради остарелия си стериотип на работа той стана причина за изостряне в отношенията между служителките и повлия негативно в съществуващия дух на взаимопомощ и взаимоуважение, поради което беше извършено и вътрешното разместване.  Не бива да се губи този дух на взаимоподпомагане между служителките които са с по-дълъг стаж и новопостъпилите и той трябва да си остане характерен за целия колектив на съда. Новия административен секретар със своите интелект, такт и работоспособност успя да успокои страстите, обучи и въведе за кратък период на новите им работни места  деловодителя по вписванията и обслужващия бюро съдимост. Наред с бързото и точно обработване на финансовите документи не мога да премълча, че счетоводителя стана причина за напразно разхождане на някои вещи лица по повод изплащането на командировъчни и определени им възнаграждения при наличието на необходимите средства в касата на съда. 

Като много добра може да се приеме работата в наказателното,гражданското и съдебно изпълнително деловодство, а също така и работата на съдебните секретари. 

През целия отчетен период като съдия-изпълнител в ДРС работи Павлина Минкова, която въпреки младостта си се справяше бързо и срочно с увеличения брой изпълнителни дела.

СЪДЕБНА ДЕЙНОСТ

І. ГРАЖДАНСКО ПРАВОРАЗДАВАНЕ

През анализирания едногодишен период в ДРС са били образувани 84 дела по СК и с останалите несвършени дела в началото на отчетния период през 2003 година са разгледани общо 125 брачни дела от които 87 са за развод по чл. 99 СК, 15 бр. охранителни производства за развод по взаимно съгласие, а останалите 23 иска са за издръжка. От разгледаните дела 86 свършени, като 68 са приключили с решение -пет от които са обжалвани, пет със спогодба и 13 са прекратени. Тридесет и девет са останали несвършени в края на отчетния период. Забелязва се увеличаване на делата в тази материя. В тримесечния срок са решени 67 дела а останалите 19 са над тримесечния срок.

През 2003 г. са образувани общо 31 бр. облигационни  дела. От 2002 г. са останали несвършени 25 бр. дела от тези материи или районният съд е сложил за разглеждане 57 дела с получените по подсъдност и върнати за ново разглеждане от които 52 бр. са свършени през годината и от тях са обжалвани 19 бр, а са останали несвършени 5 дела. В тримесечния срок са свършени 24 а над три месеца 28.Наблюдава се намаление на броя дела спрямо предходната година с близо една трета дела, но пък е радващо, че броя на несвършените е намалял осезаемо.

От постъпилите през годината 20 бр. дела с предмет вещни спорове и останалите за разглеждане 22 такива от 2002 г и две дела върнати за ново разглеждане, са свършени общо 35, като са решени общо 29 дела,от които са обжалвани 20 бр, а са останали несвършени 9 дела. Намалението в тази област на делата е близо ½ в сравнение с миналата година.От сложените за разглеждане през 2003 г. 44 дела от тази материя всичките са по ЗСПЗЗ .В тримесечния препоръчителен срок са приключили 11 дела и 24 дела са приключили над три месечния срок.

Постъпилите за 2003 г. делбени дела са 16 бр.и като прибавим към тях останалите несвършени от 2002 г. 48 бр. дела следва, че общо съдът е поставил за разглеждане 64 делбени производства , от които са свършени 41 бр. а от тях обжалвани са 11 и са останали 23 бр.  намиращи се в различни фази на производството. В сравнение с предходната година се наблюдава намаление на новопостъпилите дела близо три пъти. Едно дело от тази материя е приключило в тримесечния срок ,а останалите са над него.

Образуваните дела по КТ за отчетния период са 9 бр. Останали несвършени от 2002 г. 5 бр. дела. От общо 14 бр. дела сложени за разглеждане са приключени 10 бр. от които са обжалвани 10 бр, а са останали несвършени 4 дела. В сравнение с предходната година се наблюдава намаление на делата близо три пъти. Пет от решените дела са приключили в тримесечния срок и 5 извън него.

Образуваните дела по финансови начети за 2003 г. е 1 бр. което е останало несвършено за годината.

От  образуваните 2 бр.дела и останалото едно несвършено от предишни години за осиновяване са решени и трите. 

През 2003г. са постъпили и 85 дела от други материи, а от 2002 г. са останали несвършени 95 бр. такива дела. От всичко 180 бр. дела 102 са свършени, а от тях 14 са обжалвани и остават за разглеждане 78 бр. дела.

Образувани дела от административен характер през отчетния период има 3 броя, като и трите са приключили с решение, а едно от тях е обжалвано.

Постъпилите през годината частни граждански дела по чл. 237 ГПК са 16 бр. и всички са решени, няма обжалвани. Увеличението в сравнение с предходната година е с две дела .

Общо постъпилите за 2003 г. граждански дела в ДРС са 267 бр. Останали несвършени от 2002 г. са 231 бр. дела. Общия брой на висящите граждански дела за 2003 г. пред ДРС е бил 507 бр. с получените по подсъдност от други съдилища и върнатите за ново разглеждане, от които са свършени 348 бр., от които в тримесечния срок 210 бр., а 138 бр. над 3-месечния срок. Останали несвършени в края на отчетния период са 159 бр. дела. Обжалвани са 80 бр. дела.

Спрямо предходните две години се наблюдава следната статистика по постъпление и свършване на граждански дела, както следва:

образувани дела - бр.            общо от пр.г
свършени дела - бр.     обж.

2001 г.                          516                    802                               429                        67

2002 г.                          381                    754                               523                      136

2003 г.                          267                    507                               348                        80

Горната цифрова картина на динамиката на постъпили и свършени дела дава основание да се направи извода, че е постигната нормална ритмичност при насрочването на делата и не се задържат преписки по които не се образуват дела. Всички дела са сложени на производство и се насрочват в сравнително кратки срокове след постъпването им. Постигнатите резултати са добри, но са необходими значителни усилия за приключването им в инструктивния тримесечен срок. Съдиите разглеждащи граждански дела следва стриктно да спазват нормата на чл. 65 ГПК и да налагат санкции на тази страна, която чрез несвоевременното представяне на доказателства е шиканирала процеса още повече, че настъпиха и промени в ГПК в тази насока. Не бива да стряска  броя обжалвани дела през отчетната година тъй като както ще видим по нататък болшинството от обжалваните съдебни актове са оставени в сила от надзорната инстанция. Добър атестат е че няма нито една уважена жалба за бавност. Негативно се отрази върху постъплението на граждански дела изменението на тарифата за държавни такси събирани от съдилищата, която ограничи достъпа до правосъдие на голям кръг от граждани, отчитайки факта ,че сме беден район. 

ІІ. НАКАЗАТЕЛНО ПРАВОРАЗДАВАНЕ

През 2003 г. са били внесени за разглеждане 100 наказателни дела от общ характер с пет по-малко от предишната година, като от 2002 г. са останали несвършени такива 30 дела. От всичките 130 НОХД през отчетния период 60 са приключили по същество с присъда и от тях 11 бр са обжалвани, прекратени са 61 дела от които 40 бр.поради споразумение ,а останалите 21 са върнати на прокуратурата за доразследване. Останали несвършени в края на периода са 9 бр. дела. От разгледаните 121 са приключили в тримесечния срок 89 дела и 32 над този срок.

Спрямо предходните две години се наблюдава следната статистика по постъпление и свършване на НОХ дела:

      постъпили - бр.

общо от др.г.

свършени - бр.           обж.     Ост.нес.

2001 г.      133                     172                                   129                        17          43

2002 г.      108                     148                                   118                        14          30 

2003 г.      100                     130                                   121                        11            9

През 2003 г. в ДРС са били образувани 16 бр. наказателни дела от частен характер с две по-малко от предишния отчетен период, като от 2002 г. са останали несвършени 12 бр. такива дела. От всичките 28 НЧХД през отчетния период са свършени 22 дела, като по същество с присъда са свършени 16 от които 4 са обжалвани, 6 бр. са прекратени. Останали несвършени в края на периода са 6 бр. дела.

По отношение на останалите дела от наказателно-правната материя е налице следната статистика:

· по чл. 78 А от НК - постъпили са 26 бр.или общо с останалите от предишни години 33 дела от които 28 са решени, две са прекратени и 3 са останали несвършени в края на отчетния период . 28 от делата са приключени в тримесечния срок и само две извън него.

· по УБДХ - постъпили 23 бр. дела, които са решени в деня на постъпването.

· по чл. 59 и сл. от ЗНЗ - постъпили са 4 дела,които са решени

· по чл. 23-25 и 27 от НК - постановени са 12 бр. определения по вече свършени наказателни дела от общ характер

· ЧНД от досъдебното производство са постъпили общо 49 броя дела включая по чл. 152 а от НК - 6 бр.дела, по чл.152б от НПК-5 бр.дела, разпити 10 и 28 други дела от този характер като всички са решени в срок.

Преобладаващите престъпни състави по които е имало наказателни производства в ДРС са престъпленията против собствеността – от общо 72 дела,кражбите са 53 бр. дела, грабежи 4, присвояване 3, документна измама 6 дела; престъпления против семейството и младежта – 3 които са за не плащане на издръжка; престъпленията против личността  20 бр. дела- 11 са за средни телесни повреди, едно е за блудство и едно изнасилване ; престъпления против реда и общественото спокойствие 11 броя от които 10 са за едро хулиганство.

Общия брой на съдените лица през 2003 г. е 203 души. Оправдани са били 9 лица и са осъдени 143 от които 3 са непълнолетни. На тях са наложени следните наказания - на лишаване от свобода до 3 г. са осъдени 80 лица, от които за 44 лица изтърпяването на наказанието е отложено по чл. 66 от НК, а ефективно осъдените са 40 лица, от които 4 със срок над три години. Наказанието глоба е наложено на 54 осъдени лица. На 5 лица са наложени други наказания. Наказанието на 50 от тези лица е определено по реда на чл.414ж от НПК. Голям процент от осъдените лица са за над две извършени от тях престъпления.

Съдени непълнолетни през 2002 г. са 3 лица.

Статистиката за общия брой съдени лица за последните три години е следната:

общо съдени лица - бр.                от тях осъдени - бр.                оправдани - бр.


2001 г.                     310                                          211                                    24


2002 г.                     194                                          156                                      4

           2003 г.                      203                                          143                                     9

Тридневния срок за разглеждане на частните наказателни дела по чл. 152 а НПК във всички случаи беше спазван, макар и неуредените в законодателството хипотези относно това как следва да се призовава обвиняемия, как да се уведомява неговия защитник са затруднявали процеса. Постъпването на такъв род дела, както и тези по чл. 408б,ал.2 НПК “бързи производства” не може да се планира от съдиите докладчици в своите графици и гледането им винаги създава затруднения в насрочването и гледането на останалите дела. Броят на постъпилите дела по чл. 408б,ал.2 НПК е 3 дела, като всички са разгледани и са приключили по същество с присъда.

Статистическите данни показват едно постоянство  с тенденция на понижение в броя постъпили,разгледани и решени по същество дела спрямо предходните години. Това се дължи предимно на факта, че в районна прокуратура Дулово където работят двама прокурори натоварването е пределно и като се има предвид некачествените разследвания по полицейските дознания, което е дало отражение и на увеличения брой върнати дела за доразследване. Отражение дава и обстоятелството,че действащите в нашия район рецидивисти през този период излежават ефективни присъди.Чисто статистически цифрите показват, че през отчетния период процентът на решените спрямо разгледани дела е 93% срещу 79 % за 2002 година и  75% за 2001 година, а процента на обжалваните дела за 2003 година е 9% срещу 22% и 13 % за 2002 и за 2001 година , което е също един добър показател за работата в тази материя.Завишен е също стремежа у всеки един съдия за срочното приключване на делото и защитата на законните интереси на пострадалите от престъпленията лица. Като проблем в работата се очертава факта, че много от внесените за разглеждане дела са за деяния твърде отдалечени във времето и трудностите в такъв случай с призоваването на подсъдимите и свидетелите са огромни. Буди безпокойство също и високия брой на върнатите за доразследване внесени с обвинителни актове дела.

Контролът осъществяван от съда в досъдебната фаза натоварва допълнително съдиите, тъй като разрешенията за претърсване и изземване , разпитите на свидетели и обвиняеми пред съдия, често става в извънработно време и в почивните дни, тъй като закона дава такава възможност. 

През 2003 г. в ДРС постъпиха 48 наказателни административен характер дела . Останали от 2002 г. са 5 такива. От общо сложените за разглеждане 53 дела 48 бр. са свършени, като 7 НП са потвърдени,12 изменени , 25 са отменени и 4 са прекратени , а са останали несвършени в края на отчетния период  5 дела.

Средното месечно постъпление на дела от всякакъв характер за последните 3 години е както следва:

   при общ съдийски щат - бр.                               при фактическа заетост - бр.

2001 г.                                    32.41                                                                      43.22

2002 г.                                    30.36                                                                      35.25

2003 г.                                    22.19                                                                      25.33


През първата половина на 2001 година в съда работиха двама съдии, а през втората половина на 2001 година станаха трима съдии, толкова бяха и през отчетния период.

През 2003 г. бяха издадени 3 348 свидетелства за съдимост двойно повече от предходната година. За да бъде обслужването на гражданите бързо , точно и срочно при обработката на бюлетините беше обзаведена отделна стая, архиваря се занимава с бюрото за съдимост, всички нови бюлетини се вкарват в програмата ,като успоредно с това се въвеждат и стари бюлетини.

Персоналната натовареността на районните съдии за отчетния период 

1.  Съдия ВЕСЕЛИН ДИМИТРОВ - Председател на Дуловския районен съд е с пет години и девет месеца юридически стаж от които пет години и три месеца съдийски.

През отчетния период е разгледал 53 НОХД от които е свършил 50 дела- решил 45, 5 е прекратил и са върнати за допълнително разследване. От решените  са  обжалвани 4 от които 2 са изменени и 2 са във втората инстанция.Разгледал е 7 НЧХД като свършил е 6 дела 4 е решил , две е прекратил и едно е останало висящо ,от решените едно е обжалвано и е оставено в сила. От разгледаните 25 АХ и АНД –24 са решени ,от тях 3 са обжалвани, като едно е оставено в сила и две  се намират  в СОС. Разгледал е още  други 44 дела от наказателен характер. Общо е разгледал 122 дела от наказателен характер от които е решил 112 от които са обжалвани 10- две са изменени,четири са потвърдени и 4 са висящи пред СОС. Прекратил е 7 дела от които са върнати 5 за допълнително разследване. 

      Разгледал 195 граждански дела ,решил е 113 от които 14 са обжалвани- 7 са о.с., две са отменени и 5 са висящи пред по-горна инстанция. Прекратил е 17 граждански дела. От разгледаните 92 бракоразводни решил е 51 дела и 11 е прекратил от свършените 62 дела 3 са обжалвани- две са оставени в сила,едно е  висящо в по-горна инстанция.

През целия отчетен период е разгледал общо 317 дела, свършил е 233 дела-решил е 224 от които са обжалвани 24- о.с. или потвърдени са 11, изменени 2 , отменени 2, останалите са висящи пред по-горна инстанция.

Средната месечна натовареност за брой решени по същество дела  - 22,19 бр.

2 .Съдия НИКОЛАЙ ГУНЧЕВ  - работил през целия отчетен период и е с пет години и десет месеца съдийски стаж.

През отчетния период е разгледал 30 НОХД от които е свършил 27- решил е 19; 8 е прекратил  от които 6 са върнати за допълнително разследване. От решените  са  обжалвани 3  които са висящи пред СОС.Разгледал е 7 НЧХД като е решил 6 , едно от тях е  обжалвано и е още пред втората инстанция. От разгледаните 29 АХ и АНД –25 са решени,от тях 7 са обжалвани,като едно е изменено и пет са потвърдени. От разгледаните и решени 15 броя ЧНД включително и мерки за неотклонение няма обжалвани. Разгледал е още  девет дела от друг наказателен характер. Общо е разгледал 90 дела от наказателен характер от които е решил 74 от тях са обжалвани 12 - 5 са потвърдени и 2 са изменени, като пет са висящи пред СОС. Прекратил е 8 дела от които шест е върнал   за допълнително разследване. 

Разгледал 202 граждански дела от които е свършил общо 123-решени - 94 от които 42 са обжалвани- 19 са о.с., 2 са изменени и 3 са отменени, 18 са висящи пред по-горна инстанция. Прекратил е 29 граждански дела. От разгледаните 19 бракоразводни решил е 10 дела , а 3 е прекратил,от които две са обжалвани- едно потвърдено и едно отменено.

През целия отчетен период е разгледал общо 292 дела, свършил е 205 от които са обжалвани 54- о.с. са 24 , изменени –4 и отменени са 3, останалите са висящи пред по-горна инстанция.

Средната месечна натовареност за брой решени по същество дела  - 19.52 бр.

2.  Съдия КРЕМЕНА КАБАИВАНОВА -  съдия в районен съд от 01.07.01 година до края на отчетния период с три години и три месеца съдийски стаж.

През отчетния период е разгледала 47 НОХД от които е свършила 45- решила 36 ,  9 е прекратила от които 7 са върнати за допълнително разследване. От решените  са  обжалвани четири, две са изменени, едно е потвърдено и едно висящо пред втората инстанция.Разгледала е 16 НЧХД като свършила е решила 12  от които са обжалвани две, като и двете са изменени. От разгледаните 41 АХ и АНД – 39 са свършени- 35 решени и четири прекратени ,от тях има 6 обжалвани, като две са потвърдени и четири са висящи. От разгледаните 16 броя ЧНД включая и мерки за неотклонение 2 са обжалвани като и двете са потвърдени. Разгледала е още  други 11 дела от наказателен характер. Общо е разгледал 131 дела от наказателен характер , решила е 106 от които са обжалвани 14- пет са потвърдени и четири са изменени и 5 са висящи пред СОС. Прекратила е 17 дела от които са върнати 7 за допълнително разследване. 

Разгледала 110 граждански дела ,свършила е 95 дела- решила е 72, прекратила 23 от които 24 са обжалвани, 11- оставени в сила,1 –изменено, 2- отменени и 10 са висящи пред СОС.  От разгледаните 14 бракоразводни дела е решила 7 и 4 е прекратила.

През целия отчетен период е разгледала общо 241 дела, решила е 218 от които са обжалвани 38- о.с. са 16,пет са изменени ,2 са отменени останалите са висящи пред по-горна инстанция.


Средната месечна натовареност за брой решени по същество дела- 20.76.

През годината беше постигната една балансирана натовареност на съдиите. При разпределянето на делата въпреки, че всеки съдия разглежда дела от всякаква материя в зависимост от постъпленията, бяха използвани силните страни на всеки един от тях в дадени клонове от правото, което се отрази и в качеството на съдебните актове. Това проличава най-вече в ниския брой на отменени от по-горната инстанция решения.

По отношение работата на деловодствата следва да се отбележи, че въпреки отсъствието на служители за определени срокове по обективни причини случаите на отлагане на дела заради пропуски в работата им -по подготовката на съдебните заседания бяха рядкост.

СЛУЖБА ПО ВПИСВАНИЯТА

През отчетния период в службата по вписванията работиха като изпълняващ функциите на съдия по вписванията за когото нямахме щатна бройка съдията изпълнител Павлина Минкова , а при отсъствията и по обективни причини беше замествана от районните съдии. В службата работиха като деловодител по вписванията  Гинка Кунева до месец март,а след това до края на отчетния период Мария Атанасова. Плавното и безпроблемно предаване на задълженията и отговорностите от двете не повлия негативно в дейността на службата като цяло. Гражданите бяха обслужвани бързо и качествено, но не бива да се премълчава и обстоятелството, че се забавя вкарването на стари актове в програмата. През 2003 година в района на Дуловския съд нотариалните удостоверявания се извършваха от един частно практикуващ нотариус. И през тази година продължиха усилията за преодоляване пропуските трупани с години, като беше довършено архивирането на делата до средата на 1998г , бяха отделени средства от бюджета на съда за подвързването на нотариалните томове- книги. Вписванията бяха извършвани в срок благодарение на добре организираната дейност на службата от съдия Минкова. В края на отчетния период беше отпусната щатна бройка за съдия по вписванията, която и към момента е незаета.

Статистиката показва, че през годината са извършени следните действия по вписването:

1.  Продажби                                                                              405

2.  Прехвърляне                                                                           22

3.  Дарения                                                                                 116

4.  Договорна ипотека                                                                  60

5.  Суперфиции                                                                             4

6.  Пуб.нотар.завещание                                                              1

7.  Решение на районен съд                                                        5

8.  Искова молба                                                                          19

9.  Законни ипотеки                                                                      5

10.  Договор за наем                                                                      15

11.  Договор за доброволна делба                                             111

12.  Особени залози                                                                       3

13.  Договор за покупко продажба                                              117

14.  Замени                                                                                    37

15.  Обстоятелствени проверки                                                   29

16.  Констативни                                                                           70

17.  Констативни по ЗСПЗЗ                                                            3

18.  Възбрани                                                                                12

19.  Договор за аренда                                                                135

20.  Други видове вписвания                                                        26

              21.Особин залог                                                                            3

              22. Административни АПОС                                                        9

  23. Административни АЧОС                                                       74

  24.Административни ЧДС                                                           87

  19. Констативни по ЗУТ                                                                -

Общо вписвания  - 1379 

Други нотариални производства:

1.  Заличени ипотеки и вдигнати възбрани                                   56

2.  Извършени справки                                                                   318

3.  Издадени преписи                                                                     104 

4.  Пр.обявени завещания                                                                 2

5.  Откази от наследство                                                                   4

6.  Публично завещание                                                                    1

7.  Удостоверения за липса на тежести                                         221

СЪДЕБНО-ИЗПЪЛНИТЕЛНА СЛУЖБА
През 2003 година като съдия изпълнител  работи Павлина Минкова, която е с едногодишен юридически стажа като секретар съдебно изпълнителна служба Евгения Николова. През отчетния период са били образувани 140 бр. изпълнителни дела т.е с двадесет и осем повече от 2002 година. От минали години са били останали несвършени в началото на отчетния период 295 дела.От подлежащите на изпълнение 435 бр. дела прекратени са 86 дела, от които 61 бр. чрез изплащане, 25 бр. са прекратени поради подсъдност, подведомственост, давност, перемция и са останали несвършени в края на отчетния период 349 изпълнителни дела

Дължимата обща сума на вземанията по изпълнителните дела е 2 134 421 лв. от които са събрани са 331 859 лв., а останалата несъбрана сума по всички висящи изпълнителни дела в края на отчетния период е 1 800 0594.49 лв. 

От анализа на цифрите е видно, че броя на новообразуваните дела е с 28 дела повече  от предходния отчетен период, броя на прекратените дела е с 11 повече,но събраната сума е три пъти помалко. Съществуващия компютър в службата ,който можеше да се използва само за пишеща машина, беше заменен в края на отчетния период с нов, но и той не е достатъчен при положение, че е необходимо да работят и съдията изпълнител и секретаря. 

Общо през 2003 г. са извършени 78 бр. изпълнителни действия от които: 

· опис на движими вещи                  -  наср. 137          изп.-50

· опис на недвижими имоти             -   нас.   16                  13

· изземване на деца  /свиждания/    -             4                    3  

· опразвания                                     -   наср.-  1                   1 

· въводи във владение                     -  наср.   3                    1   

· изземване на вещи                        -   наср.  3                     1- 

· продажби на движими вещи         -   наср.  30                    4

· продажба на недвижими имоти    -   наср.    7                    5

                   
    -запори                                                                                   41

Насрочените продажби не са се състояли поради погасяване на вземанията или поради спиране по съдебен ред.Срещу действията на съдия изпълнителя са постъпили 11 жалби, болшинството са потвърдени, но добър показател е че няма отменено нейно действие.


Службата е издала и 111 броя удостоверения.


Назначената за съдия изпълнител Павлина Минкова е с една година юридически стаж. 

МАТЕРИАЛНО-ТЕХНИЧЕСКИ ПРОБЛЕМИ

Дуловският районен съд извършва  своята дейност в сграда находяща се на адрес В.Левски №12 която беше деактувана като общинска и актувана като частна държавна собственост. Със заповед на областния управител беше предоставена за ползване на ДРС, РП-Дулово и РСС- Дулово. Тази заповед обаче не е основание да се смята, че сградата е със статут на съдебна палата поради което е направено искане от наша страна до МП да направи постъпки пред МРРБ за това, но те прехвърлиха топката в областната управа, които пък от своя страна смятат, че това е работа на министерството на правосъдието. За да се предвижи висящата пред министъра на регионалното развитие и благоустройство преписка ,беше подписан споразумителен протокол за ползването на помещенията от съда прокуратурата и следствието, беше направена икономическа обосновка за ползването и окомплектованата преписка беше изпратена отново на областния управител.Така, че разрешаването на този въпрос ще се очаква през настоящата година. Освободената една четвърт от сградата в която се помещаваше  Данъчна служба-Дулово беше усвоена от службите на районния съд, като на помещенията им беше извършен  текущ ремонт за да могат да се ползват. Закупена  беше и инсталираната от тях компютърна мрежа, но за ползването и ще е необходимо оборудването на службите на съда с необходимата компютърна техника. Част от неукрепените прозорци на първия етаж и сутерена бяха укрепени, но предвидените за пълното укрепване средства бяха пренасочени за извършения ремонт на втория етаж.

 Дуловският районен съд все още не е обезпечен с необходимата компютърна и офис техника. Съществуващата е морално и физически остаряла и крайно недостатъчна. Съдебно изпълнителна служба беше в трагично състояние-  закупен софтуерен продукт от 1999 година започна да се експлоатира ефикасно едва в края на отчетния период когато беше закупен окомплектован компютър с необходимите показатели, но това е недостатъчно, тъй като трябва да се обзаведе още едно работно място. За да сме в състояние да отговорим на порасналите потребности на гражданите ни е необходимо пълното оборудване на службите с компютърна техника, за което беше направена заявка пред ВСС за още седем компютъра.

Усвояването на помещенията от втория етаж даде възможност да се подсигури  стая за адвокатите. Поемането на конвойните функции от съдебната полиция налага подсигуряването на стая и за задържаните и за конвоиращите и ако помещения има, то средства за обзавеждането им няма. 

През изтеклата година в отговор на тревожното време в което живеем, беше отработена схема за действие на всеки един служител при пожар или други бедствени ситуации. За по-голяма ефикасност обаче трябва да се подновят съществуващите технически предпазни средства – пожарогасители и кофпомпи, за което са предвидени средства за идната година.

Голяма част от повдигнатите въпроси са от компетенцията на МП и ВСС и решаването им зависи от тях като първостепенен разпоредител с финансовите средства на съдебната власт. 

ЗАКОНОДАТЕЛНИ ПРОБЛЕМИ

Изминалата година беше богата от към законодателни промени касаещи съдебната власт оставили отпечатък и в дейността на нашия съд. Изменена беше Конституцията в частта и относно съдебната власт. Беше създадено и звено за охрана на съдебната власт. Поемането на част от функциите на полицията от тази охрана е на път да разруши дългогодишно граденото сътрудничество с тези органи в областта на призоваването и принудителното довеждане  уредено в процесуалните наши закони. Недостатъчния щат на тази полиция предопределя нейната неефективност. Тя не разполага и с необходимата материална база за изпълнение на функциите си.

 Опитът за съдебна реформа с изменението на ЗСВ освен, че създаде условия за проява на настроения сред колегите съдии и администрацията на съда, остави и редица нерешени въпроси касаещи създадената нова фигура в администрацията на съда – съдебния администратор, кога и как ще се назначава, от кога и как ще се формира новото заплащане на служителите на съда, какъв е техния статут. Към настоящия момент все още не са извършени необходимите изменения в Наредба № 28 за функциите на служителите в съдилищата. Ще има ли трудови характеристики за служителите, кой ще ги изготвя, това са въпроси ,които стоят за решаване в близко бъдеще за да не повлияят отрицателно върху трудовата дисциплина.


Налагащата се практика от страна на адвокатските колегии да определят възнагражденията на служебните защитници и представителите на страните, освен че не кореспондира със социално икономическата ситуация в страната създава и една значителна група длъжници от обществото и тази група става длъжник на съдебната власт от чийто бюджет по закон се изплащат тези възнаграждения. Невъзможността да се предвиди точно какви средства от бюджета ще са необходими за служебни защити затруднява и тяхното изплащане. Дуловският районен съд често беше въвличан в полемики от породените настроения касаещи тези възнаграждения.

ОБОБЩИТЕЛНА ЧАСТ

Съпоставката на изложените по-горе цифрови данни, отразяващи цялостната дейност на Дуловският районен съд през 2003 г. показват много добри резултати по срочното разглеждане и решаване на делата. Осъществената регулярност е в пряка причинна връзка с преодоляната кадрова криза и високата отговорност на магистратите към възложената им работа. Значително е подобрена работата на деловодствата от там и обслужването на гражданите.

Решаването на проблемите по обезпечаването на съда с допълнителни щатни бройки за служители – най вече за чистачка е от компетентността на ВСС и Министерство на правосъдието и това би обезпечило нормалното функциониране на съдебната дейност.

Професионалното израстване и натрупването на опит от действащите магистрати за в бъдеще вярвам ще доведе и до повишаване качеството на правораздавателната дейност и до издигане престижа на съдебната институция.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ДУЛОВСКИ РАЙОНЕН СЪД: 

                                                                                               /ВЕСЕЛИН ДИМИТРОВ/

10.02.2003г.

гр. Дулово

