Информация за условията за освобождаване от внасяне на 
държавна такса по дело
За образуваните пред Административен съд – Велико Търново съдебни производства се събират прости и пропорционални държавни такси, предвидени в относимата нормативна уредба. Дължимата държавна такса следва да бъде внесена предварително. Прилагането на документ за заплатена държавна такса, ако такава се дължи, към жалбата/исковата молба е условие за нейната редовност, за която съдът следи служебно. Тази проверка се извършва в закрито съдебно заседание, без призоваване на страните.  
Разпоредбата на чл. 83, ал. 2 от Гражданския процесуален кодекс (ГПК), субсидиарно приложима на основание чл. 144 от Административнопроцесуалния кодекс (АПК), дава възможност на съда да освобождава по своя преценка физически лица от задължението да внасят съдебни такси и разноски за заведените от тях дела. За целта, лицето следва да отправи изрично писмено искане за освобождаване от заплащане на държавна такса до административния съд, придружено със съответните документи, доказващи основанието за освобождаване, а именно - че молителят не разполага с достатъчно средства за нейното заплащане.   
При подадена касационна жалба срещу решение на Административен съд – Велико Търново, съгласно чл. 213а, ал. 3 от АПК (Нов – ДВ, бр. 77 от 2018 г., в сила от 1.01.2019 г., изм., бр. 15 от 2021 г.) първоинстанционният съд е този, който следва да се произнесе по искането за освобождаване от държавна такса. Имайки предвид препращащата разпоредба на чл. 236 от АПК - и по исканията за освобождаване от държавна такса по частните жалби срещу негови определения и разпореждания. Според чл.227а, ал. 3 от АПК (Изм. и доп. – ДВ, бр. 94 от 2019 г., изм., бр. 15 от 2021 г.) държавна такса по производството не се внася от прокуратурата за подаване на протест, както и от граждани, за които е признато от съда, че нямат достатъчно средства да я заплатят.
При всички положения при разглеждане на молбата за освобождаване от държавна такса съдът взема предвид следните обстоятелства: 1. доходите на лицето и на неговото семейство; 2. имущественото състояние, удостоверено с декларация; 3. семейното положение; 4. здравословното състояние; 5. трудовата заетост; 6. възрастта; 7. други констатирани обстоятелства, от които може да се направи извод, че конкретно дължимият размер на таксите или разноските са непосилни финансово за молителя и биха го лишили от достъп до правосъдие. 
При освобождаване на страната в съдебния процес от внасяне на такси и разноски, това освобождаване важи до приключване на съдебното производство на всички съдебни инстанции доколко няма промяна в обстоятелствата. При промяна на фактите и обстоятелствата, послужили за освобождаване от заплащане на такси и разноски, страната следва незабавно да уведоми за това съда. 
Освобождаването от внасяне на съдебни такси и разноски не означава освобождаване от отговорност за разноски при неблагоприятен изход на процеса.   
Предоставената на страна в съдебното производство правна помощ не обуславя и освобождаване от такси и разноски. 
