Предоставяне на правна помощ при образувано съдебно производство
Редът и условията за предоставяне на правна помощ по наказателни, граждански и административни дела пред всички съдебни инстанции са регламентирани в Закона за правната помощ. Целта на закона е да гарантира равен достъп на лицата до правосъдие чрез осигуряване на ефективна правна помощ, която се осъществява от адвокати и се финансира от държавата. Правна помощ се предоставя само на физически лица, които отговарят на изискванията, предвидени в Закона за правната помощ и такива в други закони. Не се предоставя правна помощ на еднолични търговци и юридически лица – търговски дружества, кооперации и т.н.
Видовете правна помощ са посочени в разпоредбата на чл. 21, т. 1 – т. 4 от Закона за правната помощ, като по административни дела правната помощ се предоставя във вид на процесуално представителство. В административния процес правната помощ, изразяваща се в процесуално представителство, ще се предоставя в случаите, при които страната по административно дело не разполага със средства за заплащане на адвокат, желае да има такъв и интересите на правосъдието изискват това. 
Изрично в нормата на чл. 23, ал.3 от Закона за правната помощ е предвидено, че по административни дела правна помощ се предоставя, когато въз основа на представени доказателства от съответните компетентни органи съдът прецени, че страната няма средства за заплащане на адвокатско възнаграждение. Преценката си за това съдът формира като взема предвид: 1. доходите на лицето или на неговото семейство; 2. имущественото състояние, удостоверено с декларация; 3. семейното положение; 4. здравословното състояние; 5. трудовата заетост; 6. възрастта; 7. други обстоятелства. 
За целта лицето, което желае да му бъде предоставена правна помощ по административно дело, състояща се в процесуално представителство, следва да подаде молба в писмена форма до административния съд пред който е образувано и висящо делото, към която да приложи следните документите:

-  декларация за материално и гражданско състояние;

- доказателства за размера на получаваното трудово възнаграждение или доходи от друга дейност по занятие, осъществявана от лицето и от членовете на неговото семейство;
- документи, удостоверяващи наличието на заболявания или инвалидност, ако лицето страда от такива;
- други документи, удостоверяващи посочените в молбата за правна помощ обстоятелства.
С приложените към молбата документи следва да се докаже, че молителят не разполага с достатъчно финансови средства, за да упълномощи адвокат. 
Преценката на съда за необходимостта от предоставяне на правна помощ, съответно уважаване на молбата за това, се извършва за всеки конкретен случай, с мотивиран и обоснован съдебен акт. Съдът не предоставя правна помощ на юридически лица, както и в случаите когато не е оправдано от гледна точка на ползата, която тя би донесла на лицето, кандидатстващо за правна помощ, както и когато претенцията е очевидно неоснователна, необоснована или недопустима, когато не са налице условията за предоставяне на такава в случаите на задължителна адвокатска защита по силата на закон, когато страната, която кандидатства за такава не отговаря на законоустановените условия или доходите й позволяват да си упълномощи адвокат. Молбата на лицето по чл. 25, ал. 5 от Закона за правната помощ за избор на адвокат може да бъде уважена след като съдът получи потвърждение от съответния адвокатски съвет, че адвокатът е вписан в Националния регистър за правна помощ и е дал съгласие да осъществява защитата.

Лицето, на което е предоставена правна помощ, е длъжно да уведоми незабавно съда за промени в обстоятелствата, на които се основава предоставянето на помощта. 

Молбата за предоставяне на правна помощ може да бъде подадена и след постановяване на съдебния акт от административния съд, т.е при неговото касационно обжалване, като в този случай, съгласно чл. 213а, ал. 3 от Административнопроцесуалния кодекс, първоинстанционният съд е този, който следва да се произнесе по направените преди изпращане на делото искания за предоставяне на правна помощ по реда на Закона за правната помощ.

Правна помощ по административни дела не се предоставя, когато това не е оправдано от гледна точка на ползата, която тя би донесла на лицето, кандидатстващо за правна помощ; когато претенцията е очевидно неоснователна, необоснована или недопустима или в случаите на търговски и данъчни дела по Данъчно-осигурителния процесуален кодекс, освен ако страната, кандидатстваща за правна помощ, е физическо лице и отговаря на условията за предоставяне на правна помощ (чл.24, т. 1-т. 3 от Закона за правната помощ).
Правната помощ, състояща се в адвокатска защита, е безплатна. Само в определените със закон случаи лицата, на които е предоставена правна помощ, възстановяват на Националното бюро за правна помощ направените разноски, съгласно чл. 27а от Закона за правната помощ. 

Правната помощ не обхваща заплащането на такси и разноски в производството. Ако страната в административния процес не разполага с достатъчно средства да заплати дължимите такси и разноски в производството, може да подаде молба за освобождаване от такси и разноски до съда, пред който делото е висящо.
