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                            Р А Й О Н Е Н   С Ъ Д – К А З А Н Л Ъ К

гр. Казанлък 6100, ул. “Паисий Хилендарски” 16,

Администрация – тел.: 0431/6 72 21, тел./факс: 0431/6 38 34

https://kazanlak-rs.justice.bg/,  e-mail:krs@kz-court.org


                                           УТВЪРДИЛ:   …/п/…
                                           МИХАИЛ МИХАЙЛОВ
                                           И.Ф. АДМ. РЪКОВОДИТЕЛ-ПРЕДСЕДАТЕЛ 

                                           НА РАЙОНЕН СЪД – КАЗАНЛЪК 

В Ъ Т Р Е Ш Н И   П Р А В И Л А

ЗА

РАЗПРЕДЕЛЕНИЕ НА ДЕЛАТА НА СЛУЧАЕН ПРИНЦИП

 С тези правила се цели да се постигне ефективно приложение на принципа на случайния избор и невъзможност за манипулиране, гарантиране на документираност и прозрачност при разпределение на делата, отчитане особеностите на отделните видове дела и равномерност при разпределението им.

В Районен съд – Казанлък разпределението на делата се извършва  чрез Единната информационна система на съдилищата /ЕИСС/, считано от 01.04.2021 г.

Общи положения 
          1.1. Разпределението на делата в Районен съд – Казанлък  се извършва на принципа на случайния подбор, чрез електронно разпределение, съобразно поредността на постъпването им, по материя и видове дела, при спазване чл. 9 от Закона за съдебната власт, като поредните номера на делата за разпределение се генерират  от  ЕИСС. 

Книжата, по които се образуват дела, се предават  в деня на постъпването им или най-късно на следващия ден  на Административния ръководител на съда  относно наказателните дела и на Зам. Административния ръководител - на гражданските дела, които образуват съответното дело, като определят неговия вид  и съдията-докладчик  на принципа на случайния подбор, подпомагани от съдебни служители, на основание чл. 35, ал. 5 от Правилника за администрацията в съдилищата и Заповед на Административния ръководител № 67/18.06.2021 г.

1.2. Административният ръководител определя със свои заповеди видовете дела, подлежащи на разпределение, които се обособяват по групи според тяхната сложност и специфика и след съгласуването им с общото събрание на съда; докладчиците, участващи в разпределението и натовареността на магистратите.
1. Видове дела 

Според предмета на делото в Районен съд – Казанлък са обособени следните групи дела:
Гражданско отделение:

- Заповедни производства по чл. 410 ГПК;
- Заповедни производства по чл. 417 ГПК;
- Искове по Семейния кодекс;

- Молби по чл. 50 от СК и молби по чл. 127, ал. 1 от СК;

- Искове по чл. 422 от ГПК                         
- Облигационни искове;

- Вещни искове;

- Делби;

- Искове по Кодекса на труда;

- Отмяна на уволнение по чл. 344 от КТ;

- Административни дела – искове по жалби по ЗСПЗЗ и ЗВСГЗГФ;                         
- Дела по  ЗЗДН;
- Дела по ЗЗД;
- Други дела;

- Обезпечение на бъдещ иск;               
- Частни граждански дела;
- Искове за издръжка.
 Наказателно отделение:

- АНД  НП-ЗДвП, КЗ и МВР;
- АНД НП – други;
- АНД – 78а НК;
- ЧНД – дежурства;
- ЧНД – кумулации;
· - НЧХД;
· - ЧНД – Закон за здравето;
· - ЧНД по чл. 243 НПК;
· - ЧНД – други;         
- НОХД – споразумения;
- НОХД – 149-159 НК;                     
- НОХД – телесни повреди;
- НОХД – Престъпления против собствеността;
- НОХД – Престъпления против брака, семейството и младежта;
- НОХД – Документни престъпления;      

- НОХД – Престъпления по транспорта и съобщенията - чл. 343, чл. 343а и  чл. 346 от НК;
- НОХД – други;           
- Други наказателни дела.  

2.1. Административният ръководител въвежда, поотделно за всяка група дела, имената на съдиите, разглеждащи съответния вид дела, както и индивидуално определен за всеки от тях процент на натовареност – 100 %, като отчита натовареността на съдиите с административни функции – председателят на съда разглежда 80% от делата в съответната група, а заместник-председателят разглежда 90% от делата в съответната група.
3. Разпределение на делата. Изключения от принципа за случайно разпределение.

3.1. Разпределението на делата, постъпили в съда, се извършва от Административния ръководител в наказателно отделение и от Зам. Административния ръководител в гражданско отделение, подпомагани от съдебните служители, определени със Заповед № 67/18.06.2021 г. на Административния ръководител.

При отсъствие на някое от лицата с ръководни функции, делата постъпващи  в съответното отделение се разпределят от другото присъстващо лице, в рамките и на двете отделения.
В случай на отсъствие едновременно на Административния и на Зам. Административния ръководител на Районен съд – Казанлък по обективни причини и на съдебните служители, на които със заповед е възложено разпределението на делата, постъпилите дела в наказателно и гражданско отделения се разпределят от съдия, определен от Административния ръководител с нарочна заповед. 
3.2. Административният ръководител въвежда конкретно определени от него лица със съответна парола за достъп до системата.

3.3. Административният ръководител определя режима на избор на докладчика:


а/ случаен избор - избор на докладчик се извършва между предварително  зададените съдии, разглеждащи делата от съответната група.

б/ по дежурство - за делата, които се разглеждат от дежурния съдия, съобразно предварително утвърдения график за дежурствата на гражданските и на наказателните съдии.
На дежурен съдия, разглеждащ граждански дела, се разпределят постъпилите дела, както следва: 

- частни граждански дела - разрешения за теглене на детски влогове, разрешения за участие в доброволни делби на недееспособни, разрешения за сключване на граждански брак от непълнолетни, разрешение за разпореждане със семейно жилище - лична собственост, назначаване на особен представител за сключване на правни сделки, както и делата за отказ от наследство.
- при постъпване на дела по дежурство на гражданските съдии след 16:00 ч., делата да се разпределят на следващия дежурен съдия.

          На дежурен съдия, разглеждащ наказателни дела, се разпределят постъпилите дела, както следва: 

         - частни наказателни дела: по искания на органите на досъдебното производство за разрешение или одобряване на процесуални действия, разпити пред съдия, производства по мерки за неотклонение, производства по чл. 244 от НПК, по молби за разкриване на банкова или търговска тайна по ЗКИ, ЗППЦК и ЗПФИ;
- административно-наказателни дела по УБДХ и по ЗООРПСМ, както и по чл. 72, ал. 4 от ЗМВР, свързани с обжалване на полицейското задържане за срок от 24 часа;
          - НОХД – бързи производства, както и 
- други производства, по които съдът следва да се произнесе незабавно.

По наказателни дела, образувани по чл. 243 и чл. 244 НПК в едно и също досъдебно производство, по които вече са се произнасяли двама съдии-докладчици, разпределението на случен принцип при последващо постъпване на делото по тези производства да се извършва между тях.
При направен отвод  или при основание за отвод на съдия от наказателно отделение, разглеждащ дела по дежурство, образуваното дело се разпределя на случаен принцип между всички останали съдии от наказателно отделение.

         в/ определен избор - в случаите, в които има законово основание някое дело да бъде разпределено на определен магистрат или да се направи избор между определени магистрати: 
по граждански дела:
- след отмяна на съдебен акт, с който е  прекратено производството  по делото, същото  следва да се разгледа от първоначално определения докладчик;
- при постъпване на една и съща искова молба няколко пъти и образувани няколко дела, молбата се разглежда по първото образувано дело от първия определен докладчик, а останалите дела се прекратяват;
- при разделяне на производството по обективно и субективно съединени искове, новообразуваното дело по отделните искове се разпределя на първоначално определения докладчик;
- при обединяване на няколко дела с различен предмет, но между едни и същи страни или които имат връзка помежду си, делото продължава под номера на първото образувано и се разглежда  от докладчика, определен по това дело;

- при спор за подсъдност и връщане на делото за продължаване, същото се разпределя на първоначално определения съдия-докладчик.
по наказателни дела:   

- при кумулации, тълкуване и др., следва да се произнася съответният докладчик по делата;
- при прекратяване на съдебното производство и връщане на делото на прокурора, при последващо внасяне на същото за разглеждане в съда, образуваното под нов номер дело се разпределя на първоначално определения съдия-докладчик;
- след отмяна на съдебен акт, с който е прекратено производството по делото на основание подсъдност, новообразуваното дело се разпределя на първоначално определения докладчик.
г/ „Не участват в избора” – тази опция се маркира в случаите, при които има законово основание при избора на  съдия-докладчик по някое дело да не участват определени магистрати:
 - при  основание за отвод;
          - при отменени /обезсилени съдебни актове и върнати за ново разглеждане от друг състав на същия съд, делото се разпределя на случаен принцип, но без участието на съдията, постановил този акт;
          - в случаите на ползване на продължителен платен годишен отпуск, отпуск по болест, продължителна командировка и други законови основания  /над 10 работни дни/, указващи невъзможност конкретен докладчик  да участва  в разглеждане на делото.
- съдията-докладчик, който ще отсъства над 10 работни дни, се изключва от разпределение 3 работни дни преди излизането си в годишен отпуск и се включва в разпределение 3 работни дни преди връщането си, като това правило не се отнася за дела за домашно насилие, обезпечителни производства, разкриване на банкова тайна и бързи производства по граждански дела.
4. Преразпределение на вече разпределено дело. Особени случаи на разпределение  на дела при отсъствие на съдия.   
4.1. Преразпределение на вече разпределено дело  се извършва:

- при самоотвод  и отвод на докладчика; 

- при наличие на друга обективна причина, която налага промяна на докладчика /ползване на продължителен отпуск за временна неработоспособност, продължително командироване/;
           - при бързи производства по граждански дела, по време на ползване на платен годишен отпуск или отсъствие на съдията-докладчик по други обективни  причини.

- при отсъствие на съдията-докладчик, поради отпуск за временна нетрудоспособност или командировка, разпределените му заповедни производства да се преразпределят на друг съдия-докладчик.

4.2. При постъпила една и съща искова молба  и образувани няколко дела,молбата се разглежда по първото образувано гражданско дело, от първия определен съдия-докладчик, съгласно случайното разпределение на делата, а останалите дела се прекратяват.
4.3. При  обединяване на няколко различни граждански дела с различен предмет, но между едни и същи страни  или когато имат  връзка помежду си, за разглеждане в едно производство /служебно съединяване на искове/, то продължава под номера на първото образувано дело и се разглежда от определения по това дело докладчик.

При необходимост да бъде изготвен доклад по дело, което се разглежда  по реда на бързото производство и докладчикът отсъства, поради ползване на отпуск, делото се преразпределя на случаен принцип само за изготвяне на доклад и се насрочва за заседание на първоначално определения докладчик, когато последният отсъства повече от 14 работни дни (в сила от 03.04.2023 година).            
При насрочени в о.с.з. граждански дела при отсъствие на съдията-докладчик в деня на заседанието, по което са образувани бързи производства, дела по ЗЗДН и Закона за закрила на детето се разпределят на случаен принцип между останалите съдии за разглеждане на определената дата, когато първоначално определеният съдия-докладчик отсъства повече от 14 работни дни (в сила от 03.04.2023 г.).    

Ако делото бъде отложено се преразпределя на  първоначалния съдия-докладчик.
При насрочени в о.с.з. наказателни дела, при отсъствие на съдията-докладчик в деня на заседанието, по което са образувани ЧНД по чл. 157 от Закона за здравето – първа фаза се разпределят на случаен принцип между останалите съдии за разглеждане на определената дата (в сила от 03.04.2023 година). 
Ако делото бъде отложено се преразпределя на първоначалния съдия-докладчик.

Ако се касае за наказателно дело с фактическа и правна сложност, делото се преразпределя, като в избора участват съдии, които нямат насрочени съдебни заседания за деня.

При отсъствие на съдията-докладчик над 60 работни дни, всички дела, насрочени в открито съдебно заседание на негов доклад, се преразпределят между останалите съдии в съответното отделение.
При ползване на платен отпуск на съдия от гражданско отделение или  отсъствие по други обективни причини до 5 дни включително, същият се изключва от разпределение по следните видове дела - обезпечения, ЗЗДН, заповедно производство и бързи производства.
При ползване на платен отпуск на съдия от гражданско отделение или  отсъствие по други обективни причини за един ден, същият се изключва от разпределението по следните видове дела - по ЗЗДН и обезпечения.   

При ползване на платен отпуск на съдия от наказателно отделение или  отсъствие по други обективни причини до 5 дни включително, същият се изключва от разпределение по делата, внесени със споразумение и по дела, внесени с предложение за прилагане на принудителни медицински мерки по чл. 89 и сл. НК.
При случаи на новопостъпил съдия, при преместване на съдия в друго  отделение на съда и при ползване на платен отпуск, поради временна нетрудоспособност за повече от 1 месец, при разпределяне на  делото за брой дела да се взема средната претеглена стойност от броя на разпределените до момента  дела от съответните видове. 

При разпределяне на граждански дела с искане за обезпечение на предявен иск, съдия, който отсъства повече от един ден се изключва от разпределението.
4а. При разпределението на делата в Районен съд – Казанлък, с оглед съблюдаване на еднаквата натовареност на съдиите, да не се нулира периодът на натовареност до 31.12.2023 г., а след този период да се нулира на всеки 3 години.
5. Документиране на избора и архивиране на информацията


5.1. След извършване на разпределението, се изготвя и разпечатва протокол, който отразява: номера на делото; вида му; групата, в която се разпределя; начинът, по който се избира съответният докладчик; името му, а при особени режими на разпределяне и причината за това; дата и час на електронното разпределение, натовареност.

5.2. Протоколът се подписва от разпределящия и се прилага и съхранява в образуваното дело. 

5.3. Извършилият разпределението изготвя ежедневна справка за разпределението на делата, която възпроизвежда на хартиен носител и съхранява.

Заключителни разпоредби
Настоящите правила са изготвени и утвърдени при съобразяване изискванията  на Закона за съдебната власт, Правилника за администрацията в съдилищата и Единната методика по приложението на принципа за случайно разпределение на делата в районните, окръжните, административните, военните, апелативните и специализирани съдилища, приета с Решение на ВСС по Протокол № 57 от 04.12.2014 г., изм. и актуализирани с Решение на ВСС по Протокол №13/19.03.2015 г., като са съобразени и с взетите решения от Общите събрания на съдиите при Районен съд – Казанлък, проведени на: 20.12.2016 г., 05.12.2017 г., 30.10.2018 г., 19.12.2018 г., 19.12.2019 г., 16.11.2021 г., 01.03.2022 г., 29.03.2023 г.
Настоящите вътрешни правила за случайно разпределение на делата в Районен съд – Казанлък са утвърдени със заповед № 84/23.11.2015 г. на Адм. Ръководител-Председател на Районен съд – Казанлък; допълнени със заповеди № 33/28.02.2017 г. и № 63/14.06.2017 г.; изменени и допълнени със заповеди № 160/18.12.2017 г., № 138/20.12.2018 г., № 108/27.12.2019 г., № 117/17.11.2021 г., № 26/07.03.2022 г. и № 43/30.03.2023 г.
