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 РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
       ОКРЪЖЕН СЪД – ГР.ВИДИН



ИНФОРМАЦИЯ ЗА НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА НАСРОЧЕНИ ЗА РАЗГЛЕЖДАНЕ
ПРЕЗ МЕСЕЦ АПРИЛ

04 април 2023г.
Наказателно дело от общ характер № 99/2022 година – 10:00 часа
Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против Д.Е.П. обвинен в извършване на за престъпление по чл. 242, ал.2, предл.2 във вр. е чл.18 от НК и но чл.354а, ал.1, предл.2 от НК. 
1. На 19.01.2019 год. около 04.00 часа на ГКПП-Д.В.-К., при излизане от Република Б., като посредствен извършител, чрез Ж. Т. и Р. С., ,двамата шофьори на товарен автомобил, с прикачено полуремарке , без надлежно разрешително по чл.16, ал.1 и чл.30 от ЗКНВП, направила опит да пренесе през границата на страната, рискови наркотични вещества поставени под контрол съгласно Закона за контрол върху  наркотичните вещества и прекурсорите към чл.З, ал.2, включени в Списък III - “Рискови вещества ” от Наредбата за реда за класифициране на растенията и веществата като наркотични, и престъплението останало недовършено поради независещи от извършителя причини - престъпление по чл.242, ал.2 ,предл. 2 във вр. с чл.18,ал.1 от НК и
2. За времето от 14.00 часа на 18.01.2019 г. до 02.30 часа на 19.01.2019г. в гр.С. и по пътя от гр. С.до ГКПП – Д.В. – К., като посредствен извършител чрез Ж. Т. и Р. С., двамата шофьори на товарен автомобил, с прикачено полуремарке без надлежно разрешително по чл.16, ал.1 и чл.30 от ЗКНВП, държала с цел разпространение, рискови наркотични вещества поставени под контрол съгласно Закона за контрол върху наркотичните вещества и прекурсорите към чл.З, ал.2, включени в Списък 111 - “Рискови вещества ” от Наредбата за реда за класифициране на растенията и веществата като наркотични -престъпление по чл.354а, ал.1,предл.2 от НК.

05 април 2023г.
Наказателно дело от общ характер № 123/2023 година – 09:30 часа
Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против И.П.П и М.С.П. 
Повдигнатото на подсъдимия И.П.П обвинение е, че:
На 09.01.2022 г. около 19.30 часа на ГКПП Д.В.-К. при излизане от Република Б. с лек автомобил, като извършител в съучастие с М. С. К. и умишлено подпомогнат от същия, направил опит, без надлежно разрешително по чл.16, ал.1 и чл.30 от ЗКНВП да пренесе през границата на страната високорисково наркотично вещество - хероин, укрити в специално пригоден тайник, като деянието останало недовършено поради независещи от лицето причини - престъпление по чл.242, ал.2, предложение първо, във вр. с чл.18, ал.1, във вр. с чл.20, ал.2 от НК.
Повдигнатото на подсъдимия М.С.П. обвинение е, че:
От 05.01.2022 г. до 09.01.2022 г. в гр.П. и впоследствие в гр.В., като помагач в съучастие с И. П. П. умишлено подпомогнал същия, като набавил средството за извършване на престъпление, а именно лек автомобил, издал пълномощно за същото превозно средство на П., преминал годишен технически преглед на същото превозно средство и обещал да даде помощ преди, след и по време на пътуването от гр. П. до ГКПП Д.- В. на И.П. като последният направил опит на 09.01.2022 г. около 19.30 часа на ГКПП Д. В.-К. при излизане от Република Б. с лек автомобил без надлежно разрешително по чл.16, ал.1 и чл.30 от ЗКНВП да пренесе през границата на страната високорисково наркотично вещество - хероин, като деянието останало недовършено поради независещи от лицето причини - престъпление по чл.242, ал.2, предложение първо, във вр. с чл.18, ал.1 във вр. с чл.20, ал.4 от НК.

07 април 2023г.
Наказателно дело от общ характер № 128/2023 година – 10:00 часа
Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против К.М.К обвинен в извършване на престъпление по чл.304а, във вр. с чл.304, ал.1 от НК.
Повдигнатото на подсъдимия К.М.К обвинение е, че:
На 01.12.2022г. около 23.55 часа на Автоматизирано работно място №, на трасе „Входящи леки автомобили“ на ГКПП- Д.- В.- К., е предложил и дал подкуп-дар, парична сума на полицейски орган- Ц. П. И. длъжностно лице на длъжност“ старши полицай“ на ГКПП- В. към ГПУ- В., за да не извърши действие по служба, а именно да не извърши проверка в АИС“ГК“- престъпление по чл.304а, във вр. с чл.304, ал.1 от НК.


07 април 2023г.
Наказателно дело от общ характер № 127/2023 година – 14:30 часа
Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против Д.Г.С обвинен в извършване на престъпление по чл.354а, ал.1, изр.1-во, предложение 4-то във вр. с чл.26, ал.1 от НК
Повдигнатото на подсъдимия Д.Г.С обвинение е, че:
Ha 19.06.2022 година в с.Ц. С., обл.В.в лек автомобил, без надлежно разрешително съгласно чл. 73, ал. 1 и в нарушение на чл. 30 от Закона за контрол върху наркотичните вещества и прекурсорите (ЗКНВП), държал с цел разпространение високорисково наркотично вещество по смисъла на чл. 3, ал. 1, т. 1 и ал. 2 от ЗКНВП, във връзка с Приложение № 1- Списък I - "Растения и вещества с висока степен на риск за общественото здраве, поради вредния ефект от злоупотребата с тях, забранени за приложение в хуманната и ветеринарната медицина" към чл. 3, т. 1 от Наредба за реда за класифициране на растенията и веществата като наркотични (НРКРВН)- „коноп“, държал с цел разпространение високорисково наркотично вещество „коноп“.
2. На 27.06.2022 год. в гр.В., без надлежно разрешително съгласно чл. 73, ал. 1 и в нарушение на чл. 30 от Закона за контрол върху наркотичните вещества и прекурсорите (ЗКНВП), държал в себе си с цел разпространение високорисково наркотично вещество по смисъла на чл. 3, ал. 1, т. 1 и ал. 2 от ЗКНВП, във връзка с Приложение № 1- Списък I - "Растения и вещества с висока степен на риск за общественото здраве, поради вредния ефект от злоупотребата с тях, забранени за приложение в хуманната и ветеринарната медицина" към чл. 3, т. 1 от Наредба за реда за класифициране на растенията и веществата като наркотични (НРКРВН)- „коноп“ в апартамент, находящ се в гр. В., държал с цел разпространение високорисково наркотично вещество „коноп“ - престъпление по чл.354а, ал.1, изр.1-во, предложение 4-то във вр. с чл.26, ал.1 от НК


11 април 2023г.
Наказателно дело от общ характер № 130/2023 година – 09:30 часа
Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против Ц.Е.Н обвинен в извършване на престъпление по чл. 343,ал.1, б“в“, предл.1,във вр. с чл.342,ал.1, предл.З от НК, във вр. с чл.21, ал.1 от ЗДвП.

Повдигнатото на подсъдимия Ц.Е.Н обвинение е, че:
На 17.11.2022г. около 7.45 часа на път III-114 в община Б., при управление на МПС- лек автомобил, с непозволена скорост от 125км/ч. при максимално разрешена до 90 км/ч., нарушила чл.21, ал.1 от ЗДвП, в следствие на което изгубила контрол при управлението му и при последвалото ПТП по непредпазливост причинила смъртта на пътуващата в автомобила Ю.Л.Н. - престъпление по чл. 343,ал.1, б“в“, предл.1,във вр. с чл.342,ал.1, предл.З от НК, във вр. с чл.21, ал.1 от ЗДвП.


11 април 2023г.
Наказателно дело от общ характер № 163/2023 година – 14:30 часа
Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против И.Е.Х обвинен в извършване на престъпление по чл.343, ал.1, б. „в“, предл. I-во, във вр. с чл.342, ал.1 от НК, във вр. с чл.5, ал.2, т.1 и чл.20, ал.1 и ал.2 от ЗДвП. 
Повдигнатото на подсъдимия И.Е.Х обвинение е, че: 
На 16.09.2022г. при управление на МПС - лек автомобил, в средната лента на бул. „П." в посока от ГКПП „Д.В.-К." към хипермаркет „К." нарушила чл.5, ал.2, т.1 от ЗДВП, изискващ да бъде внимателна и предпазлива към уязвимите участници в движението, каквито са пешеходците и чл.20, ал.1 и ал.2 от ЗДвП, изискващ да контролира непрекъснато пътното превозно средство, което управлява, да намали скоростта, и в случай на необходимост да спре, когато възникне опасност за движението, при което блъснала с предната част на автомобила пешеходеца М. Н. от гр. В. - престъпление по чл.343, ал.1, б. „в“, предл. I-во, във вр. с чл.342, ал.1 от НК, във вр. с чл.5, ал.2, т.1 и чл.20, ал.1 и ал.2 от ЗДвП.

18 април 2023г.
Наказателно дело от общ характер № 107/2023 година – 10:00 часа 
Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура - Видин против Т.Д.П. и С.Р.Т. 
	Повдигнатото на подсъдимия Т.Д.П. обвинение е, че: 
На 13.07.2018 г. около 14,30 часа в галерия на подземен рудник, собственост на „Г.“ АД, находящ се в землището на село К., поради незнание или немарливо изпълнение на правно регламентирана дейност, представляваща източник на повишена опасност, не е осигурил здравословни и безопасни условия на труд, съобразно спецификата на провежданата дейност и изискванията на техническото и технологично развитие с цел защита на живота, здравето и работоспособността на работещия - престъпление по чл. 123, ал. 4 във връзка с ал. 1 от НК във връзка с чл. 3, ал. 1 от Закона за здравословни и безопасни условия на труд, във връзка чл. 20 и чл. 35 от Правилника по безопасността на труда при разработване на рудните и нерудните находища по подземен начин и във връзка с Раздел III, т. 5 от Правилника за вътрешния трудов ред в „Г.“ АД с. К.
Повдигнатото на подсъдимия С.Р.Т. обвинение е, че: 
На 13.07.2018 г. около 14,30 часа в галерия на подземен рудник, собственост на „Г.“ АД, находящ се в землището на село К., поради незнание или немарливо изпълнение на правно регламентирана дейност, представляваща източник на повишена опасност, не е осигурил здравословни и безопасни условия на труд, съобразно спецификата на провежданата дейност и изискванията на техническото и технологично развитие с цел защита на живота, здравето и работоспособността на работещия - престъпление по чл. 123, ал. 1 от НК във връзка с чл. 3, ал. 1 от Закона за здравословни и безопасни условия на труд, във връзка чл. 20, чл. 35 и чл. 234 от Правилника по безопасността на труда при разработване на рудните и нерудните находища по подземен начин и във връзка с Раздел III, т. 5 от Правилника за вътрешния трудов ред в „Г.“ АД с. К.

19 април 2023г.
Наказателно дело от общ характер № 168/2023 година – 10:00 часа
Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против В.Б.Ж обвинен в извършване на престъпление по чл.301, ал.1, предл.1 и предл.2 от НК.
Повдигнатото на В.Б.Ж обвинение е, че:
На 04.10.2019г. в землището на с. Т., обл. В., в качеството си на длъжностно лице, поискал дар - парична сума от С. М. М. и на 07.10.2019г. в с. Т. приел от С. М. М. дар, който не му се следва, за да не извърши действия по служба, визирани в Раздел III „Основна цел на длъжността“ и Раздел V „Преки задължения“ в ТП „ДГС“ гр. В.- престъпление по чл. 301, ал.1, предл.1 и предл.2 от НК.

19 април 2023г. 
Наказателно дело от общ характер № 115/2021 година – 14:00 часа

Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против И.А.Д. обвинен в извършване на престъпление по чл.255, ал.З, във вр. чл.255, ал.1, т.1 от НК, във вр. чл.92 от ЗКПО/редакция към 31.03.2017 г./ и престъпление по чл.255, ал.З, във вр. чл.255, ал.1, т.1 от НК, във вр. чл.92 от ЗКПО /редакция към 31.03.2018 г./.

Повдигнатото на подсъдимия обвинение е за това, че:
1.На 31.03.2017г. в гр. В., в качеството му на управител на „С.“ ЕООД не е подал данъчна декларация по чл. 92 от ЗКПО с цел да избегне установяването и плащането на данъчни задължения по ЗКПО, дължими за извършени от дружеството продажби за времето от 01.01.2016 г. до 31.12.2016г., като данъчните задължения на дружеството са в особено големи размери - престъпление по чл. 255, ал. 3, във вр. чл. 255, ал. 1, т. 1 от НК, във вр. чл. 92 от ЗКПО /редакция към 31.03.2017 г./
2.На 31.03.2018г. в гр. В., в качеството му на управител на „Д.“ ЕООД не е подал данъчна декларация по чл. 92 от ЗКПО с цел да избегне установяването и плащането на данъчни задължения по ЗКПО, дължими за извършени от дружеството продажби за времето от 01.01.2017г., като данъчните задължения на дружеството са в особено големи размери - престъпление по чл. 255, ал. 3, във вр. чл. 255, ал. 1, т. 1 от НК, във вр. чл. 92 от ЗКПО /редакция към 31.03.2018 г./.


21 април 2023г. 
Наказателно дело от общ характер № 95/2023 година – 10:30 часа

Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Монтана против Б.В.Б. обвинен в извършване на престъпление по чл.343, ал.З, б“б“, във вр. с ал.1, б.“в“, във вр. с чл.342, ал.1 от НК, във вр. с чл.5,ал.2,т.1 от ЗДвП и чл.21, ал.1 от ЗДвП. 
Повдигнатото обвинение е за това, че:
На 28.09.2020г. на път Е-79 (1-1 )км., в близост до бензиностанция „С.“, при управление на МПС - влекач с прикачено към него полуремарке, в движение в посока от разклона за с. Р. към ГКПП „Д. В.-К.“ ,нарушил правилата за движение по пътищата, установени в ЗДвП както следва: чл.5,ал.2,т.1 от ЗДвП и чл.21, ал.1 от ЗДвП, като по този начин допуснал настъпването на ПТП и по непредпазливост причинил смъртта на движещия се фронтално пред него около средата на същата пътна лента пешеходец, след което деецът е избягал от местопроизшествието - престъпление по чл. чл.343, ал.З, б“б“, във вр. с ал.1, б.“в“, във вр. с чл.342, ал.1 от НК, във вр. с чл.5,ал.2,т.1 от ЗДвП и чл.21, ал.1 от ЗДвП.

21 април 2023г.
Наказателно дело от общ характер № 77/2022 година – 14:00 часа
Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Видин против Р.Н.М обвинен в извършване на престъпления по

1. По чл.149, ал.5, т.4 във вр. с ал.2, т.1, предложение II във вр. с ал.1 във вр. с чл.26, ал.1 от НК ;
2. По чл.149, ал.5, т.4 във вр. с ал.1 във вр. с чл.26, ал.1 от НК ;
3. По чл.149, ал.5, т.4 във вр. с ал.1 във вр. с чл.26, ал.1 от НК ;
4. По чл.149, ал.5, т.4 във вр. с ал.1 във вр. с чл.26, ал.1 от НК ;
5. По чл.149, ал.5, т.4 във вр. с ал.1 във вр. с чл.26, ал.1 от НК ;

Повдигнатите на подсъдимия Р.Н.М обвинения са свързани с извършване на действие с цел да възбуди и удовлетвори полово желание, без съвкупление по отношение на лице, ненавършило 14 годишна възраст. 


26 април 2023г. 
Наказателно дело от общ характер № 167/2022 година – 14:00 часа

Делото е образувано по обвинителен акт на Окръжна прокуратура – Монтана против В.Щ.С. обвинен в извършване на престъпление престъпление по чл. 248а, ал. 5 във вр. с ал. 2 от НК.
Повдигнатото обвинение е за това, че:
На 13.10.2015 г. в град М., представя неверни сведения в протоколи за продадена продукция, за да получи средства от фондове, принадлежащи на Европейския съюз и предоставени от Европейския съюз на българската държава и държавния бюджет, като в резултат от това получила средства от фондове, принадлежащи на Европейския съюз и предоставени от Европейския съюз на българската държава, във връзка с изпълнение и финансиране на проект по договор - престъпление по чл. 248а, ал. 5 във вр. с ал. 2 от НК.
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